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Important Safety

Read these instructions carefully and retain for future reference.

Remove all packaging and any labels. (The rating label on the base of the
machine should not be removed).

If the plug or cord is damaged it must, for safety reasons, be replaced by
Kenwood or an authorised Kenwood repairer in order to avoid a hazard.
Always switch off and unplug before fitting or removing tools/attachments,
after use and before cleaning.

Always keep body parts, hair, jewellery and loose clothing away from moving
parts and fitted attachments.

Never put your fingers etc,, into the hinge mechanism.

Never let the cord hang down where a child could grab it.

Never let the power unit, cord or plug get wet.

Never leave the Stand Mixer unattended when it is operating.

Never use a damaged appliance. Get it checked or repaired: see ‘Service and
Customer Care’ section.

Never operate the Stand Mixer with the head in the raised position.

Never use an unauthorised attachment.

Do not use more than one outlet (Bowl tool socket, High Speed Outlet or Slow
Speed Outlet) at a time.

Ensure that the bowl is always fitted when operating the appliance when using
a bowl tool.

Never exceed the maximum quantities and speeds stated in the
Recommended Usage Chart.

When using an attachment, always read and follow the safety instructions that
are supplied with it.

Always take care when lifting this appliance as it is heavy. Ensure the head is
correctly latched in the down position and that the bowl, tools, outlet covers
and cord are secure before lifting.

When moving the appliance always pick up by the pedestal base and mixer
head. Do not lift or carry the appliance by the bowl! handle or by attachments
fitted to either the slow speed outlet or high speed outlet.

Always take care when removing bowl! tools after extended use as they may
get hot.

This appliance shall not be used by children. Keep the appliance and its cord
out of reach of children.

Children should always be supervised to ensure that they do not play with the
appliance.

Never use the splashguard with the 5L bowl. Splashguard only suitable for use
with the 7L bowl.

Do not fit a bowl tool to the Stand Mixer when the 5L bowl is stacked in the 7L
bowl.

For kneading bread dough, use the 7L warming bowl only.

Do not use the whisk for heavy mixtures (e.g. creaming fat and sugar) as you
could damage it.

The power-supply cord is used to reduce risk resulting from becoming
entangled in or tripping. Extension cords may be used if care is exercised in
their use. If an extension cord is used:
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O The marked electrical rating of the extension cord should be at least as
great as the electrical rating of the appliance;

O The cord should be arranged so that it will not drape over the countertop
or tabletop where it can be pulled on by children or tripped over
unintentionally. If the appliance is of the earthed type, the extension cord
should be a earthing-type 3-wire cord. The electrical rating of the appliance
is listed on the bottom of the unit.

® Never insert anything through the air vents.

® \When using this appliance ensure it is always positioned on a level surface
away from the edge. Make sure it is at least 10cm from walls and ensure the
vents are not blocked. Do not position below overhanging cupboards.

® Do not move or raise the mixer head with an attachment fitted as the Stand
Mixer could become unstable.

® Do not operate your appliance near the edge or overhanging the work surface
or apply force to an attachment when fitted, as this may cause the unit to
become unstable and tip over, which may result in injury.

® Appliances can be used by persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and if
they understand the hazards involved.

® Misuse of your appliance can result in injury.

® The maximum rating is based on the mini chopper/mill attachment that draws
the greatest load. Other attachments may draw less power.

® Only use the appliance for its intended domestic use. Kenwood will not accept
any liability if the appliance is subject to improper use, or failure to comply
with these instructions.

® This appliance is not intended to be operated by means of an external timer
or separate remote-control system.

Heating

® Never operate the appliance in warming mode with the bowl empty.

® Never use the bowl! with any other heat source.

® The underside of the bowl! will remain hot long after the heating has stopped.
Always use caution when handling and use a work surface protection mat
when placing the bowl on heat sensitive surfaces.

® The &symbol marked on the product indicates a surface that can become
hot during use.

® Use oven gloves when handling the hot bow! and hot mixing tools.

Power Consumption

With ON/OFF Switch in “I” Position

o Automatically switches to Off Mode within 20 mins of inactivity and the
display screen turns off.

o Off Mode Power: <0.3W.

With ON/OFF Switch in “O” Position

O Automatic switching to OFF Mode: Not applicable

o Off Mode Power: <0.3W.



Before Plugging In/Fuse Text

Before plugging in

® Make sure your electricity supply is the same as the one shown on the underside of the
power unit.

Important - Plug and Fuse Information

® The wires in the cord are coloured as follows:

Blue = Neutral, Brown = Live, Green/Yellow = Earth.

THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED

® |f the plug is cut off it must be DESTROYED IMMEDIATELY. An electric shock hazard may
arise if an unwanted non-rewireable plug is inadvertently inserted into a socket outlet.

® |f the plug supplied with your appliance has a fuse fitted and the fuse fails it must be
replaced with one of the same rating.

Note:

® For non-rewireable Plug Type G the fuse cover MUST be refitted when replacing the fuse. If
the fuse cover is lost then the plug must not be used until a replacement can be obtained.
The correct fuse cover is identified by colour and a replacement may be obtained from your
Kenwood Authorised Repairer (see Service).

Plug Type G
® This appliance conforms to EC Regulation 1935/2004 on materials and articles intended to

come into contact with food.

Care and Cleaning

® Always switch off and unplug before cleaning.
® A little grease may appear at the slow speed outlet @ when you first use it.
This is normal - just wipe it off.

Power Unit And Outlet Covers

® \Wipe with a damp cloth, then dry (Including the feet on the underside of the
machine).

® Never use abrasives or immerse in water.

Bowils

® \Wash by hand, then dry thoroughly or wash in the dishwasher.

® Never use a wire brush, steel wool or bleach to clean your stainless steel bowl.
Use vinegar to remove limescale.

® Keep away from heat (cooker tops, ovens, microwaves).

® The 5L bowl can be placed in the 7L bowl for easy storage. (Do not place tools
within the 5L bow| when stacked in the 7L bowl).

Tools And Splashguard
® \Wash by hand, then dry thoroughly or wash in the dishwasher.







Parts List




Attachment outlets

O)
®
®

High-speed outlet
Slow-speed outlet
Bowl tool socket

Mixer
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High speed outlet cover
Mixer head

Head release lever
On/Off switch

Display screen

Control Dial

Power unit

7L Warming Bowl

5L Bowl

In-bowl illumination 'Bowl! Bright™
Slow speed outlet cover
Temperature sensor
Warming plate

Alir vent

K-beater

Creaming beater

Whisk

Dough tool

Spatula

Head shield
Splashguard

Feed chute lid

Dough scraper



To Set Up Your Stand Mixer

Usage Diagram and Usage Instructions

B ,y

Important

® Make sure the warming plate area, temperature sensor and external surface of the
bowl base are clean. Failure to do this will affect the temperature sensor, resulting in
poor warming performance.

Splashguard Assembly

® The splashguard is suitable for use with the 7L bowl! only.

® The splashguard assembly consists of 2 pieces: the head shield and the splashguard.

® The splashguard cannot be fitted to the bowl unless the shield is fitted.
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® Only fit or remove the splashguard when the mixer head is in the locked position.
® \We recommend that the head shield is removed regularly from the mixer head for
cleaning.

Plug in and press the On/Off switch.

Push the head-lift lever down and raise the mixer head until it locks.

Fit the head shield, push up to secure into place.

Fit the bowl, turn clockwise to lock.

Place the required tool into the socket. Then push up and turn the tool to lock into
position.

Lower the mixer head by pushing the head release lever down and lower the mixer head
until it locks.

Rest the splashguard on the bowl! rim and then slide forward until fully located.
During mixing, ingredients can be added directly to the bowl via the feed chute.

To remove the splashguard simply slide it away from the mixer bowl.

To remove the head shield, raise the mixer head until it locks. Remove the tool if fitted,
then pull the head shield downwards from the underside of the mixer head.

(9] a b~ wN
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To Assemble The Creaming Beater

Usage Diagram and Usage Instructions

[
0N \
Important
® The wiper blade is supplied already fitted and should always be removed before
cleaning.

1 Carefully fit the flexible wiper blade onto the tool by locating the base of the wiper blade
into the slot then fit one side into the groove before gently hooking the end in place.
Repeat with the other side.
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To Use Your Stand Mixer - Manual Operation (Warming

Mode)

Usage Diagram and Usage Instructions

1



Important

® Be careful when handling or touching any part of the appliance when being used in
warming mode or after warming, In particular the bowl, warming plate and tools as
they will remain HOT long after the appliance has been switched off.
® Use the two side handles to remove and carry the bowl. Use oven gloves when
handling the hot bow! and hot tools.
1 Add the relevant ingredients to the bowl, lower the mixer head and fit the splashguard
if required.
2 Place the required tool into the socket.
3 Lower the mixer head.
4 Set the required time, speed and warming level.
® Turn the control dial clockwise to use continuous speeds.
® Turn anti-clockwise to use stir intervals and pulse (P). Press and hold the control dial
to activate the pulse.
5 Press the control dial to start.
® To stop/pause the unit at any time press the control dial.
® To stop the warming process at any time, change the warming level to 'OFF’.
® |[f at any time the mixer head is raised during an operation , the warming process will
pause and the bowl tool will stop and will not restart when the mixer head is lowered.
To restart the mixer, lower the mixer head and press the control dial.
6 Once a programme has finished, the unit will beep 3 times.
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To Use Your Stand Mixer- Manual Operation (Non Warming)

Usage Diagram and Usage Instructions

13



Important

® Do not use the whisk for heavy mixtures (all in one cakes and creaming fat & sugar) as
you could damage it.

® Never exceed the maximum capacities and speeds stated - you may overload the
machine.

® Ensure the feet on the underside of the machine and the work surface are clean and
dry before using the appliance.

Add the relevant ingredients to the bowl.

Place the required tool into the socket.

Lower the mixerhead and fit the splashguard if required.

Select the required time and speed.

® Turn the control dial clockwise to use continuous speeds.

® Turn anti-clockwise to use stir intervals and pulse (P). Press and hold the control dial
to activate the pulse.

5 Press the control dial to start.

® To stop/pause the unit at any time press the control dial.

® |[f at any time the mixer head is raised during an operation , the warming process will
pause and the bowl tool will stop and will not restart when the mixer head is lowered. To
restart the mixer, lower the mixer head and press the control dial.

6 Once a programme has finished, the unit will beep 3 times.

NN

Hints and Tips

® To avoid splashing of ingredients gradually increase the speed.

® K-Beater - To fully incorporate the ingredients, stop mixing and scrape down the bowl
with the spatula frequently.

® Use cold ingredients for pastry unless your recipe says otherwise.

® \When creaming fat and sugar for cake mixes, always use the fat at room temperature or
soften it first.

® Whisk - Before whisking egg whites, make sure there is no grease or egg yolk on the
whisk or the bowl. Best results achieved when eggs are at room temperature.

Hints and Tips - Dough Tool

® Never exceed the maximum capacities and speeds stated - you may overload the
machine.

® |f you hear the machine labouring, switch off, remove half the dough and do each half
separately.

® The ingredients mix best if you put the liquid in first.

® Dried Yeast (the type that needs reconstituting): pour the warm water into the bowl.
Then add the yeast and sugar and leave to stand for 10 minutes until frothy.

® [resh yeast: crumble into the flour

® Other types of yeast: follow the manufacturer’s instructions.



Manual Mode (Non Warming) - Usage Chart and Recipes

(7

C)

((') (mins)
\J
222
& Y 1 2
910 g
2 kg 4 kg
@ (10egg | (20egg | Min-Max 1
mix) mix)
2 kg 3 kg Min-Max 5-10
MAX
_ (7, O
@ @ ', (mins)
\J
—
I 900 g 15kg | Min-Max 4
2 kg 4 kg
% (10egg | (20egg | Min-Max 1-2
mix) mix)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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MAX
(| O
@ (mins)
8 16
M 1%-2
(2809) | (560 9) o ’
05L 2L Min-Max 1%-3
620 g 930 g Min 4-5
@ Max 10 secs
Max 1-1%
250g 500g 200g
Max 1-2

(7

(mins)
Min-1 5
Min-1 5




Recipe

Pizza Dough
500g Bread Flour
30ml Olive Oil

9g Salt

79 Dried Yeast
300g Warm Water

1 Add flour, olive oil, salt, yeast and warm water to the 7L bowl.

2 Attach the dough tool.
3 Select the dough kneading preset and press the control dial to start.

To Use Your Stand Mixer (Recommended Operating Speeds

and Temperatures)
20 (7

1-5 Min-Max
6-7 N/A
1-5 Min-Max

&7 A .

Off Min-2

é 1-7 Min-Max
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To Use Your Bowl Bright™ (In-Bowl Illumination)

® Your Stand Mixer is fitted with an in-bowl illumination feature located on the underside

of the mixer head.

® To turn the in bowl illumination OFF/ON, select BowIBright in the settings menu and

select OFF/ON.

To Use Your Stand Mixer Display Screen Explained

w3 na

@“01:”’_0§

Tap this icon to open the settings menu.

Shows the time selected in hours (h) and minutes (m).

Shows the stir interval selected.
If an intermittent speed (2 2 4) is selected, the ring will
progressively increase and the appliance will stir when it is full.

Shows the warming level selected.

A pulsing red background indicates the machine is in heating
mode.

A solid red background indicates the machine has reached the set
warming level.

A intermittent arrow pointing downwards indicates the appliance
is cooling down.

Indicates that a setting cannot be adjusted.

Turn the control dial anti-clockwise to use intermittent stir intervals
and pulse.
Turn the control dial clockwise to use continuous speeds.




Warming Levels and Speed Settings Explained

Warming Hints and Tips

Warming Levels

Recommended Usage

)

1 Softening
2

Prove
3
4 . .
- Swiss Meringues
6
- Chocolate Melting
8

Sabayon
9

P Pulse - Select for short bursts of maximum

speed.
Press and hold control dial in to operate pulse
setting.

7 P

Continuous Stir - The mixer will operate at a
constant slow speed. Used for folding light
ingredients into heavier mixtures, for example
meringues, fruit fools and genoese sponges
and to slowly incorporate flour and fruit into
cake mixtures.

(7 <‘>2

Stir interval 2 - Intermittent stir with short
pauses. When set to this speed, intermittently
operates on a slow speed every 5 seconds.

7 F3

Stir interval 3 - Intermittent stir with medium
pauses. When set to this speed, intermittently
operates on a slow speed every 15 seconds.

(7 <‘>4

Stir interval 4 - Intermittent stir with long
pauses. When set to this speed, intermittently
operates on a slow speed every 30 seconds.

Speed min - max

Continuous speeds gradually increasing to max




To Use Your Stand Mixer - Attachments

Usage Diagram and Usage Instructions

1 Remove High speed outlet/Slow Speed outlet cover (if applicable).
High-Speed Outlet Cover

® To remove the cover, use the grip and lift upwards.

® To fit, place the cover over the outlet and push downwards.

Slow-Speed Outlet Cover

® To remove the cover, use the grip on the underside and pull outwards.

® To fit, locate the catch at the top of the cover into the outlet recess and push to clip into
position.

2 Fit attachment according to specific instructions supplied.

3 Set the required time and speed. Press the control dial to start.

4 To stop the unit at any time, press the control dial again.

Recipe

Prune Marinade
200g Clear Runny Honey
40g Soft Prunes

50m/ Water

1 Place all ingredients into the mini chopper/mill. Refrigerate overnight.
2 Fit the attachment to the Stand mixer.

3 Switch to pulse for 5 seconds.

4 Use as required.

(Note: Mini chopper/mill attachment available to purchase separately).

20



To Use The Weighing Function

Usage Diagram and Usage Instructions

Important

Always place the appliance on a dry, flat, stable surface prior to weighing.

® Do not apply pressure to the mixer or bowl whilst weighing as this will affect the
accuracy of the scales.
® The weighing function can be used with the mixer head in either the down or up
position.
® The weighing function is accurate up to 6kg.
1  Fit the bowl.
2 To select the weighing function, swipe left on the display screen until the weighing
screen appears.
3 Zero the scale.
4 Weigh the ingredients.
5 To change between units tap the unit button on the weighing screen.

21




To Use Your Stand Mixer - Preset Programmes

Usage Diagram and Usage Instructions

B B o

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

Swipe right to access the preset menu.

Choose the preset you wish to use.

Follow the instructions on the display screen.

Press the control dial to start.

To stop the unit at any time, press the control dial. Take care as the bow!l may be hot.

a h~h N
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Preset Usage Chart

(Max)
Preset Recommended | Default Settings Recipe 5L 7L
Tool (adjustable) Ideas / Uses
Dough @ 1hrs Proving 2.58kg
Proving (5 mins - 2 hrs) yeasted Total
P OFF doughs Weight
PA) a
f§§ 2
Chocolate @ 10 mins Chocolate 3009
Melting (5 mins - 2 hrs) Mousse (cut
P <‘>1 into
7\ ] 2cm
Sss ;' pieces)
Swiss @ 10 mins Base for 2409
Meringue (1 min - 20 mins) Buttercream egg
Max frosting white
0\ 4809
caster
S” 4 sugar
- 80g
water
Egg White @ 2 mins Egg Refer to
Whisking (15 sec - 5 mins) whites for Recommended
Max chocolate Usage Chart
0\ mousse
S” OFF
— b
Sponge Cake @ 1 min Victoria Refer to
(30 secs - 5 mins) |Sponge, Recommended
1 - Max Cupcakes Usage Chart
(7
sss OFF
— B
Dough @ 5 mins Bread Rolls, Refer to
Kneading - (5 mins - 30 mins) | Pizza Recommended
Bread Dough Min to 1 Usage Chart
(stiff yeasted) 0\ (min - 2)
sss OFF
— n
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Tool Adjustment

Usage Diagram and Usage Instructions

(o))

The tools are set to the correct height for the bowl! supplied in the factory and should
not require adjustment. However, if you wish to adjust the tool use a suitable sized
spanner:

TYPE KWL9O0 =19mm

Dough Tool - This tool is set at the factory and should require no adjustment.

Whisk and K-Beater - The Whisk and K-beater should be almost touching the bottom of
the bowl. If necessary adjust the height using a suitable size spanner.

Creaming Beater - The Creaming Beater should just touch the bottom of the bowl.

Unplug the appliance.

Raise the mixer head and insert the whisk or beater.

Lower the mixer head. If the clearance needs to be adjusted, raise the mixer head and
remove the tool. Ideally the whisk and K-beater should be almost touching the bottom
of the bowl.

Creaming Beater - |deally it should be in contact with the bowl surface so that it gently
wipes the bowl during mixing.

Using a suitable spanner loosen the nut sufficiently to allow adjustment of the shaft. To
lower the tool closer to the bottom of the bowl, turn the shaft anti-clockwise. To raise the
tool away from the bottom of the bowl turn the shaft clockwise.

Re-tighten the nut.

Fit the tool to the mixer and lower the mixer head. (Check its position see points above).
Repeat the above steps as necessary until the tool is set correctly. Once this is acheived
tighten the nut securely.

Note: Spanner shown is for illustration purpose only.
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Service and Customer Care

® |If you experience any problems with the operation of the appliance, before calling for
assistance refer to the ‘Troubleshooting Guide’ or visit www.kenwoodworld.com.

UK
If you need help with:
® Using your appliance or
servicing, spare parts or repairs (in or out of guarantee)
@ call Kenwood customer care on 0345 222 0458. Have your model nhumber
(e.g. TYPE KWL90) and date code (5 digit code e.g. 23T04) ready. They are on the
underside of the power unit.
® Spares and Attachments
@ call 0844 557 3653.

Other countries

® |f you experience any problems with the operation of your appliance, before
requesting assistance refer to the ‘Troubleshooting Guide’ section in the manual or visit
www.kenwoodworld.com.

® Please note that your product is covered by a warranty, which complies with all legal
provisions concerning any existing warranty and consumer rights in the country where the
product was purchased.

® |f your Kenwood product malfunctions or you find any defects, please send it or bring it
to an authorised KENWOOD Service Centre. To find up to date details of your nearest
authorised KENWOOD Service centre visit www.kenwoodworld.com or the website specific
to your Country.

® Designed and engineered by Kenwood in the UK.
® Made in China.

IMPORTANT INFORMATION FOR CORRECT DISPOSAL OF THE PRODUCT IN ACCORDANCE
WITH THE EUROPEAN DIRECTIVE ON WASTE ELECTRICAL AND ELECTRONIC EQUIPMENT
(WEEE)

At the end of its working life, the product must not be disposed of as urban waste. It must be
taken to a special local authority differentiated waste collection centre or to a dealer providing
this service.

Guarantee UK only

® |f your Stand Mixer goes wrong within one year from the date you bought it, we will repair it
(or replace it if necessary) free of charge provided:

it has been used in accordance with these instructions.
you have not misused, neglected, or damaged it;

it has not been modified (unless by KENWOOD);

it is not second hand;

it has not been used commercially;

you have not fitted a plug incorrectly; and

you supply your receipt to show when you bought it.
This guarantee does not affect your statutory rights.
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Troubleshooting Guide

Problem

Cause

Solution

The whisk, K-beater
or ceaming beater
knocks against the
bottom of the bowl
or not reaching the
ingredients in the
bottom of the bowl.

Tool at the wrong height
and needs adjusting.

Adjust the height using a suitable
spanner - see “Tool Adjustment”
section.

Slow speed attachment
cannot be fitted.

Check your attachment is
compatible for use with
your model.

Twist connection system
required (Model KAX)

Attachment must have the KAX
twist connection system to fit
the outlet.

If you own attachments featuring
the Bar Connection System you
will need to use the KATOO2ME
adaptor to connect these to the
Twist Connection System on your
Stand Mixer.

For more information visit
www.kenwoodworld.com/twist.

The Stand Mixer stops
during operation.
Display shows error
message E27.

Overload protection or

overheat system activated.

Maximum capacity
exceeded.

Unplug and check for obstruction or
overloading.

If the machine will not operate,
remove some of the ingredients to
reduce the load and restart.

If this still does not resolve the
problem, unplug and allow to stand
for 45 minutes. Plug in and restart.
If the machine does not restart
following the above procedure
contact “ Customer Care” for further
advice.

Display screen shows
an alpha/numerical
error code different
from E:27.

Appliance not functioning
properly.

Switch off the appliance, wait 30
seconds, then switch back on.

If the problem persists, contact an
authorised Kenwood Service Centre.
To find up to date details of your
nearest Kenwood Service Centre
visit www.kenwoodworld.com or the
website specific to your country.
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Problem

Cause

Solution

When melting and
mixing chocolate, the
motor appears to be
struggling.

Chunks of chocolate
trapped between the
edge of the creaming
beater and side of
bowl.

Size of chocolate chunks
too large or gty too much.

Height of creaming beater
not adjusted correctly.

Ensure pieces of chocolate are
uniform in size (2cm x 2cm) and
quantity does not exceed 300g.
Adjust the height of the creaming
beater , see ‘Tool Adjustment
section’.

Unable to adjust
warming level, speed
and time setting.

Selected function will time
out after 10 seconds if not
adjusted.

Normal operation.
Press function on touch screen and
adjust setting using the control dial.

No power to appliance
/display screen not
coming on.

Appliance not plugged in.
On/Off switch not
operated.

Appliance has gone into
standby mode.

Check appliance plugged in.
Press the On/Off switch to the On
position.

Touch the display screen or rotate
the control dial.

Appliance not
operating.

Control dial not pressed.

Press the control dial to start.

Timer not counting
down on display
screen.

During the heating stage
of a preset, the timer will
not count down until the
correct temperature is
reached, or until 5 minutes
have passed.

Normal operation.

Heavy movement
or vibrations during
operation.

Uneven load in bowl
causing excessive
vibrations.

Maximum capacity
exceeded.

Wrong tool or speed used.

Reduce quantity or rearrange food
in bowl and restart unit.

Refer to the relevant programme
and recommended speed charts for
correct tool and speed to use.

Display screen shows

The scale is zeroing.

Normal operation.

Display screen shows a
minus reading.

Display not zeroed and
either ingredients or the
bowl| has been removed.
Ingredients or items

are pressed against or
underneath the appliance.
Appliance is pressed
against a wall.

Either zero the screen, replace the
missing ingredients or refit the
bowl.

Ensure there are no ingredients

or items pressed against or
underneath the appliance.

Ensure there is space between the
appliance and any walls.

Zero the display before weighing
next ingredients.
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Problem

Cause

Solution

Display screen not
registering small
quantities.

Quantity weighed too small.

Use teaspoon or tablespoon
measures for very small
quantities.

Weight changed on
display screen.

Appliance moved during
operation.

Mixer head raised or lowered
during operation.

Always place the appliance on
a dry flat stable surface prior
to weighing.

Ensure that the power cable is
not under tension.

Do not move the appliance
during operation of the
weighing function.

Zero the display before
weighing next ingredients.

Unable to switch
quickly between
metric and imperial
units.

Appliance is reconfiguring to
display previously selected unit
and measurement.

Wait 5 seconds and try again.

1) Fast single beep.

2) Quick double beep

3) Triple Beep

1) Pressing the control dial to
start or stop the machine
or the head is lifted during
operation

2) Appliance waiting -
appliance will give a quick
double beep 10 minutes and
5 minutes before the end of
the keep warm cycle.

3) Signifies the following;
- End of preset programme
- End of manual operation
- End of keep warm cycle
- When appliance is about
to stir.

Normal Operation

Normal Operation

Normal Operation
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Belangrijke veiligheidsinformatie

Lees deze instructies zorgvuldig door en bewaar ze voor toekomstig gebruik.
Verwijder alle verpakking en labels. (Het vermogenslabel aan de onderkant van
de machine mag niet worden verwijderd.)

Als de stekker of het snoer beschadigd is, moet het om veiligheidsredenen
door Kenwood of een door Kenwood geautoriseerd reparatiebedrijf vervangen
worden, om gevaar te voorkomen.

Zet het apparaat altijd uit en haal de stekker uit het stopcontact alvorens
hulpstukken te plaatsen of verwijderen, na gebruik en voordat u het gaat
schoonmaken.

Houd altijd lichaamsdelen, haar, sieraden en losse kleding uit de buurt van
bewegende onderdelen en geplaatste hulpstukken.

Steek nooit uw vingers in het scharniermechanisme.

Laat het snoer nooit overhangen, zodat een kind erbij kan.

Laat het snoer nooit naar beneden hangen waar een kind erbij kan.

Laat de keukenmachine nooit onbeheerd aan staan.

Gebruik nooit een machine die beschadigd is. Laat de machine controleren of
repareren: raadpleeg het deel ‘Onderhoud en klantenservice’.

Zet de keukenmachine nooit aan als de kop omhoog staat.

Gebruik nooit een niet-goedgekeurd hulpstuk.

Gebruik nooit meer dan één contact (contact voor de kom of contact voor
hoge of lage snelheid) tegelijk.

Zorg dat de kom altijd is aangebracht wanneer u het apparaat met een
komhulpstuk gebruikt.

Overschrijd nooit de vermelde maximale hoeveelheden en snelheden in de
aanbevolen gebruikstabel.

Wanneer u een hulpstuk gebruikt, dient u altijd de meegeleverde
veiligheidsinstructies te lezen en volgen.

Wees voorzichtig wanneer u de machine optilt. Hij is zwaar. Zorg ervoor dat
de kop omlaag staat en vergrendeld is, en dat de kom, de hulpstukken, de
contactdeksels en het snoer vast zitten, voordat u de machine optilt.
Wanneer u het apparaat moet verplaatsen, pak het dan altijd op bij de voet

en de mixerkop. Het apparaat niet optillen of dragen aan de komgreep of aan
hulpstukken die in het contact voor hoge of lage snelheid zijn aangebracht.
Wees altijd voorzichtig bij het verwijderen van de komhulpstukken na
langdurig gebruik, omdat ze heet kunnen zijn.

Dit apparaat mag niet door kinderen worden gebruikt. Houd het apparaat en
het snoer buiten het bereik van kinderen.

Kinderen moeten altijd onder toezicht staan om te voorkomen dat ze met het
apparaat spelen.

Gebruik nooit het spatdeksel met de 51 kom. spatdeksel is alleen geschikt voor
gebruik met de 71 kom.

Plaats nooit een komhulpstuk op de keukenmachine wanneer de 5| kom in de
71 kom is gestapeld.

Voor het kneden van brooddeeg gebruikt u uitsluitend de verwarmde 7L-kom.
Gebruik de garde niet voor dikke mengsels (bijv. om vet en suiker tot room te
kloppen). Dat zou de garde namelijk kunnen beschadigen.
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Het netsnoer is niet erg lang; dit om te voorkomen dat iemand erin verstrikt
raakt of erover struikelt. U kunt een verlengsnoer gebruiken als u de nodige
voorzichtigheid betracht. Als een verlengsnoer wordt gebruikt:

O Het aangegeven elektrische vermogen van het verlengsnoer moet minstens
hetzelfde zijn als het elektrisch vermogen van het apparaat;

O Het snoer mag niet van het werkoppervlak of de tafel af hangen waar
kinderen eraan kunnen trekken of iemand erover kan struikelen. Als het
apparaat geaard is, moet het verlengsnoer ook geaard zijn en drie draden
hebben. Het elektrische vermogen van het apparaat staat op de onderkant.

Steek nooit iets in de ventilatieopeningen.

Zorg er bij het gebruik van dit apparaat altijd voor dat het op een vlak

oppervliak wordt geplaatst, weg van de rand. Let op dat hij op minimaal 10 cm

van de muur af staat en zorg ervoor dat de ventilatieopeningen niet worden
geblokkeerd. Niet onder overhangende kastjes plaatsen.

Verplaats de machine niet en haal de kop niet omhoog als een hulpstuk

aangebracht is, omdat de keukenmachine dan instabiel kan worden.

Gebruik uw apparaat niet in de buurt van de rand of overhangend

werkopperviak en oefen geen kracht uit op een vastgemaakte bevestiging,

omdat dit ertoe kan leiden dat het apparaat instabiel wordt en kantelt, wat kan
resulteren in verwondingen.

Dit apparaat kan worden gebruikt door personen met verminderde

lichamelijke, sensorische of geestelijke capaciteiten of gebrek aan ervaring en

kennis mits ze onder toezicht staan of instructie hebben gekregen over het
veilig gebruik van het apparaat en de betrokken risico’s begrijpen.

Misbruik van uw apparaat kan tot letsel leiden.

De maximale beoordeling is gebaseerd op de mini-hakmolen / molen hulpstuk

dat de grootste belasting trekt. Andere hulpstukken kunnen minder stroom

verbruiken.

Gebruik het apparaat alleen voor het huishoudelijke gebruik, waarvoor het

is bedoeld. Kenwood kan niet aansprakelijk worden gesteld in het geval dat

het apparaat niet correct is gebruikt, of waar deze instructies niet worden

opgevolgd.

Deze machine kan niet worden bediend met een externe timer of een

afzonderlijke afstandsbediening.

Verwarming

Gebruik het apparaat nooit in de opwarmmodus met een lege kom.

Gebruik de kom nooit met een andere hittebron.

De onderkant van de kom blijft nog lang heet nadat de machine is
uitgeschakeld. Wees altijd voorzichtig wanneer u de kom verplaatst

en bescherm het werkopperviak wanneer u de kom op hittegevoelige
opperviakken neerzet.

Het &symbool op een product geeft aan dat een opperviak heet kan worden
tijdens gebruik.

Gebruik ovenhandschoenen wanneer u de hete kom en hete hulpstukken
hanteert.
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Stroomverbruik
® Met de AAN/UIT-schakelaar in de stand ‘I’
O Schakelt na 20 minuten inactiviteit automatisch naar de UIT-modus en het
displayscherm gaat uit.
o Voeding in UIT-modus: < 0,3 W.
® Met de AAN/UIT-schakelaar in de stand ‘O’
O Automatisch overschakelen naar de UIT-modus: niet van toepassing
o Voeding in UIT-modus: < 0,3 W.

Voordat u de stekker in het stopcontact steekt

® Controleer of de elektriciteitsvoorziening dezelfde spanning heeft als op de onderkant van
het apparaat wordt aangegeven.

® WAARSCHUWING: DIT APPARAAT MOET GEAARD ZIJN.

® Dit apparaat voldoet aan EG Verordening 1935/2004 inzake materialen en voorwerpen die
bestemd zijn om met levensmiddelen in contact te komen.

Onderhoud en reiniging

® /et de machine altijd uit en haal de stekker uit het stopcontact.
® [Er kan wat vet uit het lagesnelheidscontact @ stromen wanneer u het voor het
eerst gebruikt. Dit is normaal - veeg het vet weg.

Motorgedeelte en contactdeksels

® \/eeg ze met een vochtige doek af en veeg ze droog (inclusief de voeten aan
de onderkant van de machine).

® Gebruik nooit schuurmiddelen en dompel de onderdelen nooit onder in water.

Kommen

® \Was de kom met de hand en droog hem goed af, of plaats hem in de
vaatwasmachine.

® Gebruik geen staalborstel, schuursponsje of bleekmiddel om uw roestvrijstalen
kom te reinigen. Gebruik azijn om kalkaanslag te verwijderen.

® Houd de kom uit de buurt van hittebronnen (gaspitten, ovens, magnetrons).

® \/oor eenvoudig opbergen kan de 5| kom in de 71 kom worden geplaatst.
(plaats geen hulpstukken in de 51 kom wanneer deze is opgeborgen in de 7|
kom).

Hulpstukken en spatdeksel

® \Was de kom met de hand en droog hem goed af, of plaats hem in de
vaatwasmachine.
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Onderdelenlijst
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Contacten voor hulpstukken

O)
®
®

Contact hoge snelheid
Contact lage snelheid
Contact voor het komhulpstuk

Keukenmachine

OROROBOREROPE® @ EREEEEVPO®E®

Deksel voor hogesnelheidscontact
Mixerkop

Vrijzethendel voor de kop
Aan/uit-schakelaar

Scherm weergeven
Bedieningsknop
Motorgedeelte

71 Verwarmde Kom

5l kom

Ingebouwde komverlichting 'Bowl
Bright ™

Contactdeksel voor langzame
snelheid

Temperatuursensor
Verwarmingsplaat

Ontluchter

K-klopper

Slagroomklopper

Garde

Deeghaak

Spatel

Kopscherm

Spatdeksel

Deksel van toevoergoot
Deegschraper
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Uw keukenmachine in elkaar zetten

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

S QG T

Belangrijk

® /org ervoor dat het gebied van de verwarmingsplaat, temperatuursensor en externe
oppervlakken van de kom schoon zijn. Als u dit niet doet, heeft dit invioed op de
temperatuursensor, wat kan resulteren in slechte opwarmprestaties.

Het spatdeksel monteren

® Het spatdeksel is alleen geschikt voor gebruik met de 71 kom.

Het spatdeksel bestaat uit 2 onderdelen: het kopscherm en het spatscherm.

Het spatdeksel kan alleen op de kom worden geplaatst als het komscherm aanwezig is.

U mag het spatdeksel alleen plaatsen of verwijderen als de mixerkop vergrendeld is.

Verwijder en reinig de mixerkop en het kopscherm regelmatig.
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Stop de stekker in het stopcontact en druk op de aan/uit-schakelaar.

Duw de hendel naar beneden en haal de mixerkop omhoog tot deze vastklikt.

Plaats het hitteschild, duw het omhoog om het op zijn plaats vast te zetten.

Plaats de kom en draai met de klok mee om te vergrendelen.

Steek het gewenste hulpstuk in het contact. Duw het hulpstuk omhoog en draai eraan

om het op zijn plaats vast te zetten.

6 Laat de kop zakken door de vrijzethendel omlaag te duwen en zorg ervoor dat de kop
vergrendelt.

7 Leg het spatdeksel op de rand van de kom en schuif het naar voren, totdat het goed
vastzit.

® Tijdens het mengen kunnen de ingrediénten direct via de toevoertrechter aan de kom
worden toegevoegd.

8 U verwijdert het spatdeksel door het van de mengkom af te halen.

9 U verwijdert het kopscherm door de mixerkop omhoog te halen, totdat hij vastklikt.

Verwijder het geplaatste hulpstuk en trek het kopscherm naar beneden van de

onderkant van de mixerkop af.

a b~ wN

De slagroomklopper in elkaar zetten

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

Belangrijk
® De wisser is al gemonteerd en moet altijd worden verwijderd voor het reinigen.

1 Breng de flexibele wisser voorzichtig aan op het hulpstuk door de onderkant van de
wisser vinden en deze in de gleuf te plaatsen. Haak deze voorzichtig op zijn plaats.
Herhaal dit met de andere kant.
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Uw keukenmachine gebruiken - Handmatige werking (in de

opwarmstand)

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing
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Belangrijk

Wees voorzichtig bij het hanteren of aanraken van de machine als deze is gebruikt

in de opwarmstand of na het opwarmen, let vooral op de kom, verwarmingsplaat en
hulpstukken omdat deze lang HEET blijven nadat de machine is uitgeschakeld.
Gebruik beide handvatten aan de zijkant om de kom te verwijderen en te verplaatsen.
Gebruik ovenhandschoenen voor het verplaatsen van de hete kom en hete
hulpstukken.

[ON]

Doe de ingrediénten in de kom, breng de mixerkop omlaag en breng zo nodig de

spatbescherming aan.

Steek het gewenste hulpstuk in het contact.

Breng de mixerkop omlaag.

Stel de benodigde tijd, snelheid en opwarmingsniveau in.

® Draai de bedieningsknop met de klok mee om continue snelheden te gebruiken.

® Draai linksom om roerintervallen en puls (P) te gebruiken. Houd de bedieningsknop
ingedrukt om de puls-functie te activeren.

Druk op de bedieningsknop om te starten.

® Om het apparaat op elk gewenst moment te stoppen/pauzeren drukt u op de
bedieningsknop.

® Om het verwarmingsproces te stoppen, zet u het verwarmingsniveau op ‘UIT".

® Als de mixerkop tijdens een bewerking omhoog wordt gebracht, wordt het
verwarmingsproces onderbroken en stopt het komhulpstuk. Het proces wordt
niet opnieuw gestart wanneer de mixerkop weer omlaag wordt gebracht. Om de
keukenmachine opnieuw te starten, brengt u de mixerkop omlaag en drukt u op de
bedieningsknop.

Wanneer een programma klaar is, geeft het apparaat drie piepjes.
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Uw keukenmachine gebruiken - Handmatige werking (niet

in de opwarmstand)

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing
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Belangrijk

Gebruik de garde niet voor dikke mengsels (bijv. deeg waarvoor alle ingrediénten
tegelijk in de kom worden gedaan, of om vet en suiker tot room te kloppen). Dat zou
de garde namelijk kunnen beschadigen.

Nooit de aangegeven maximale capaciteit overschrijden, anders raakt de machine
overbelast.

Zorg dat de voeten aan de onderkant van het apparaat en het werkoppervilak schoon
en droog zijn alvorens het te gebruiken.

NN

6

Doe de ingrediénten in de kom.

Steek het gewenste hulpstuk in het contact.

Breng de mixerkop omlaag en breng zo nodig de spatbescherming aan.

Selecteer de gewenste tijd en snelheid.

® Draai de bedieningsknop met de klok mee om continue snelheden te gebruiken.

® Draai linksom om roerintervallen en puls (P) te gebruiken. Houd de bedieningsknop
ingedrukt om de puls-functie te activeren.

Druk op de bedieningsknop om te starten.

Om het apparaat op elk gewenst moment te stoppen/pauzeren drukt u op de

bedieningsknop.

Als de mixerkop tijdens een bewerking omhoog wordt gebracht, wordt het

verwarmingsproces onderbroken en stopt het komhulpstuk. Het proces wordt

niet opnieuw gestart wanneer de mixerkop weer omlaag wordt gebracht. Om de

keukenmachine opnieuw te starten, brengt u de mixerkop omlaag en drukt u op de

bedieningsknop.

Wanneer een programma klaar is, geeft het apparaat drie piepjes.

Hints en tips

Als u wilt voorkomen dat de ingrediénten opspatten, verhoogt u de snelheid geleidelijk.
K-Klopper - Stop de machine regelmatig om de kom met de spatel af te schrapen, zodat
alle ingrediénten goed worden gemengd.

Gebruik koude ingrediénten als u deeg gaat maken, tenzij het recept iets anders
voorschrijft.

Wanneer u boter en suiker voor taartbeslag vermengt, moet u de boter altijd eerst op
kamertemperatuur brengen of verzachten.

Garde - Zorg ervoor dat er geen boter of eigeel op de garde of in de kom aanwezig is,
voordat u eiwit gaat opkloppen. Het beste resultaat wordt bereikt wanneer de eieren op
kamertemperatuur zijn.

Hints en tips - Deeghulpstuk

Nooit de aangegeven maximale capaciteit overschrijden, anders raakt de machine
overbelast.

Als u hoort dat de machine het deeg niet goed aan kan, zet u de machine uit, verwijdert
u de helft van het deeg en mengt u elke helft afzonderlijk.

De ingrediénten zullen het beste mengen als u eerst de vioeistof in de kom giet.
Gedroogde gist (het soort dat gereconstitueerd moet worden): giet het warme water in
de kom. Voeg er de gist en de suiker aan toe en laat het mengsel ca. 10 minuten rusten,
totdat het opschuimt.

Verse gist: brokkel de gist in de bloem.

Andere soorten gist: volg de aanwijzingen van de producent.
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Handmatige stand (niet verwarmen) - Tabel voor
aanbevolen gebruik en recepten

(7

(Min.)
22?2
> Y 1 2
680 g
2 kg 4 kg
@ (mix met (mix met Min-Max 1
10 eieren) | 10 eieren)
2 kg 3 kg Min-Max 5-10

(7

(Min.)
-
@7 900 g 1,5 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ (mix met (mix met Min-Max 1-2
10 eieren) | 10 eieren)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(MAX) ®
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@ @ (Min.)
8 16 :
(2809 | (560 @) Max 2-2
05L 2L Min-Max 115-3
620 g 930 g Min 4-5
0@ = @ @ (b Max 10 sec.
— Max 1-1%
= 250 g 500g 200 g
Q) @ Max 1-2

(MAX)

(7

(Min.)
Min.
E] Min-1 5
H,O
Min-1 5
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Recept

Pizzadeeg

500 g bloem

30 ml olijfolie

9 g zout

7 g gedroogde gist
300 g warm water

1 Doe de bloem, olijfolie, zout, gist en het warme water in de kom van 7 liter.

2 Plaats de deeghaak.

3 Selecteer het programma om deeg te kneden en druk op de bedieningsknop om te
starten.

De keukenmachine gebruiken (aanbevolen snelheden

en temperaturen)
§19 (<)

1-5 Min-Max
6-7 N.\V.t.
1-5 Min-Max

-7 T1—F4

1-7 Min-Max

Uit Min-2
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Uw Bowl Bright ™ gebruiken (In-Bowl verlichting)

® De keukenmachine heeft een ingebouwde komverlichting aan de onderkant van de

mengkop.

® Om de komverlichting UIT/AAN te zetten, selecteert u Bow!IBright in het
instellingenmenu en selecteert u UIT/AAN.

De keukenmachine gebruiken - Displayscherm uitgelegd

w3 na

@“01:”’_0§

Tik op dit pictogram om het instellingenmenu te openen.

Toont de geselecteerde tijd in uren (h) en minuten (m).

Toont het geselecteerde roerinterval.

Als een intermitterende snelheid (2 © 4) is geselecteerd, gaat de
ring geleidelijk sneller en het apparaat zal roeren wanneer het vol
is.

Toont het gekozen opwarmingsniveau.

Een pulserende rode achtergrond geeft aan dat de machine in de
verwarmingsmodus staat.

Een effen rode achtergrond geeft aan dat de machine het
ingestelde opwarmingsniveau heeft bereikt.

Een knipperende, naar beneden wijzende pijl geeft aan dat het
apparaat afkoelt.

Geeft aan dat een instelling niet kan worden aangepast

Draai de bedieningsknop tegen de klok in om met tussenpozen te
roeren en met intervallen te pulseren.

Draai de bedieningsknop naar rechts om continue snelheden te
gebruiken.
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Verwarmingshiveaus en shelheidsinstellingen uitgelegd

Opwarm-hints en tips

Verwarmingsniveaus

Aanbevolen gebruik

(7

1 Verzachten
2

Rijzen
3
4
5 Schuimgebak
6
- Chocolade smelten
8

Sabayon
9 Y

P) Pulseren - Selecteer om in korte stoten op

maximumsnelheid te mengen.
Houd de knop ingedrukt om te gebruiken.

T

Continu roeren - De keukenmachine werkt met
een constante lage snelheid. Gebruikt voor het
folden van lichte ingrediénten tot zwaardere
mengsels, voor bijvoorbeeld schuimgebakjes,
cakes en om langzaam bloem en fruit aan
cakemengsels toe te voegen.

<‘> 2

Roerinterval 2 - Onderbroken roeren met korte
pauzes. Wanneer ingesteld op deze snelheid,
Werkt de machine met tussenpozen van 5
seconden op een lage snelheid.

<‘> 3

Roerinterval 3 - Onderbroken roeren met
medium pauzes. Wanneer ingesteld op deze
snelheid, Werkt de machine met tussenpozen
van 15 seconden op een lage snelheid.

<‘> 4

Roerinterval 4 - Onderbroken roeren met lange
pauzes. Wanneer ingesteld op deze snelheid,
Werkt de machine met tussenpozen van 30
seconden op een lage snelheid.

Snelheid min - max

Continue snelheden worden geleidelijk sneller
naar de max snelheid.
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De keukenmachine gebruiken - Hulpstukken

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

1 Verwijder de afdekking van het contact voor hoge snelheid/lage snelheid (indien van
toepassing).

Afdekking van contact voor hoge snelheid

® Verwijder de afdekking door het lipje aan de zijkant vast te houden en de afdekking
omhoog te trekken.

® Plaats de afdekking over het contact en duw hem op zijn plaats.

Afdekking van het contact voor lage snelheid

Gebruik de greep aan de bovenkant om het deksel te verwijderen.

Plaats de afdekking over het contact en duw hem op zijn plaats

Bevestig het hulpstuk volgens de specifieke, meegeleverde instructies.

Stel de gewenste tijd en snelheid in. Druk op de bedieningsknop om te starten.

Druk nogmaals op de bedieningsknop om het apparaat te stoppen.

AN OO0

Recept

Pruimenmarinade
200 g heldere honing
40g zachte pruimen
50 ml water

Doe alle ingrediénten in de mini hakmolen/molen. Koel 's nachts.
Bevestig het hulpstuk aan de keukenmachine.

Schakel gedurende 5 seconden naar puls.

Gebruik zoals vereist

AN

(Let op! Mini hakhulpstuk/molenhulpstuk zijn apart verkrijgbaar.)
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De weedfunctie gebruiken

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

Belangrijk
® Plaats het apparaat altijd op een droge, viakke en stabiele ondergrond voordat u gaat
wegen.

® QOefen tijdens het wegen geen druk uit op de keukenmachine of kom, omdat dit de
nauwkeurigheid van de weegschaal beinvioedt.

® De weegfunctie kan worden gebruikt wanneer de mixerkop omhoog of omlaag staat.
De weegfunctie is nauwkeurig tot maximaal 6 kg.

1 Plaats de kom.

2 Om de weegfunctie te selecteren, veeg naar links op het scherm tot het weegscherm
verschijnt.

3 Zet de schaal op nul.

4 Weeg de ingrediénten.

5 Tik op de eenheidsknop op het weegscherm om tussen eenheden te wisselen.
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De keukenmachine gebruiken - Vooringestelde programma’s

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

7 B o

Preset Menu

i 3 O

Egg White Whis...

CRO[0H0[0)

—

Veeg naar rechts om toegang te krijgen tot het instellingenmenu.

Kies het programma dat u wilt gebruiken.

Volg de instructies op het scherm.

Druk op de bedieningsknop om te starten.

Druk op elk gewenst moment op de bedieningsknop om het apparaat te stoppen. Wees
voorzichtig, want de kom kan heet zijn.

a b~ N~
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Overzicht vooringestelde programma’s

[o]

(Max)
Vooringesteld Aangeraden Standaardinstellingen |Recepten/ 51 71
programma hulpstuk (aanpasbaar) ideen/
gebruik
Rijzen van @ 1 uur Rijzen 2,58 kg
deeg (5 min. - 2 uur) Totaal
UIT gewicht
n
o
2
Chocolade @ 10 min. Chocolade 300 g
smelten (5 min. - 2 uur) mousse (in
<‘>1 stukjes
(s ] van
;' 2cm
$$$ gesneden)
Zwitsers @ 10 min. Basis voor 240 g
schuimgebak (I min. - 20 min.) boterglazuur eiwit
Max 480 g
[P Witte
suiker
f§§ 4 80 g
- water
Eiwit kloppen @ 2 min. Eiwit voor Zie tabel voor
(15 sec. - 5 min.) chocolade aanbevolen
Max mousse gebruik
(s>
sss UIT
[a}
— o
Cake @ 1 min. Cake en Zie tabel voor
(30 sec. - 5 min.) cupcakes aanbevolen
1- Max gebruik
(s
sss UIT
[a}
— o
Deeg kneden @ 5 min. Broodijes, Zie tabel voor
- Brood (5 min. - 30 min.) |Pizza aanbevolen
kneden (hoog Min tot 1 gebruik
gistgehalte) ey 0o
sss UIT
[a}
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Hulpstukken afstellen

Gebruiksdiagrammen en gebruiksaanwijzing

® De hulpstukken zijn ingesteld op de juiste hoogte voor de kom die door de fabriek wordt
geleverd en hoeven gewoonlijk niet afgesteld te worden.
Als u het hulpstuk echter toch wilt afstellen, heeft u een geschikte sleutel nodig:
TYPE KWL90 =19 mm

® Deeghaak - Dit hulpstuk is in de fabriek ingesteld en hoeft niet verder afgesteld te
worden.

® Garde en K-klopper - De garde en K-klopper moeten de onderkant van de kom bijna
raken. Stel de hoogte zo nodig met de meegeleverde moersleutel af.

® Slagroomklopper - De slagroomklopper moet de onderkant van de kom net raken.

1 Haal de stekker uit het stopcontact.

2 Haal de mixerkop omhoog en steek de garde of klopper erin.

3 Laat de mixerkop zakken. Als de spelingsafstand veranderd moet worden, haalt u de
mixerkop omhoog en verwijdert u het hulpstuk. Het beste is als de garde en K-klopper
de bodem van de kom bijna raken.

Slagroomklopper- |dealiter maakt deze contact met de onderkant van de kom zodat hij
zachtjes de kom “wrijft” tijdens gebruik.

4 Gebruik een geschikte sleutel om de moer voldoende los te halen om de as af te kunnen
stellen. Als u het hulpstuk dichter bij de bodem van de kom wilt laten zakken, draait u de
as naar links. Als u het hulpstuk van de bodem van de kom af wilt halen, draait u de as
naar rechts.

5 Draai de moer weer vast.

6 Steek het hulpstuk in de keukenmachine en laat de mixerkop zakken. (Controleer de
positie aan de hand van bovenstaande punten).

7 Herhaal deze stappen zo nodig, totdat het hulpstuk goed is afgesteld. Tot slot draait u de
moer stevig aan.

Opmerking: De weergegeven sleutel dient alleen ter illustratie.
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Onderhoud en klantenservice

® Als u problemen ondervindt met de werking van de machine, raadpleegt u de informatie
onder ‘Problemen oplossen’ in deze handleiding of gaat u naar www.kenwoodworld.com.

® Dit product is gedekt door een garantie die voldoet aan alle wettelijke regels voor bestaande
garanties en consumentenrechten die gelden in het land waar het product is gekocht.

® Als uw Kenwood product niet goed functioneert of als u defecten opmerkt, kunt u het naar
een erkend Service Center van KENWOOD sturen of brengen. Voor informatie over het
KENWOOD Service Center in uw buurt gaat u naar www.kenwoodworld.com of naar de
specifieke website in uw land.

® Ontworpen en ontwikkeld door Kenwood in het VK.
® \/ervaardigd in China.

BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR DE JUISTE VERWIJDERING VAN HET PRODUCT
VOLGENS DE EUROPESE RICHTLIJN BETREFFENDE AFGEDANKTE ELEKTRISCHE EN
ELEKTRONISCHE APPARATUUR (AEEA)

Aan het einde van de levensduur van het product mag het niet samen met het gewone
huishoudelijke afval worden verwijderd. Het moet naar een speciaal centrum voor gescheiden
afvalinzameling van de gemeente worden gebracht, of naar een verkooppunt dat deze service
verschaft.
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Problemen oplossen

Probleem

Oorzaak

Oplossing

De garde of K-klopper
stoot tegen de
onderkant van de
kom aan of bereikt de
ingrediénten aan de
bodem van de kom
niet.

De hoogte van het
hulpstuk is verkeerd en
moet afgesteld worden.

Verstel de hoogte met een
geschikte sleutel - raadpleeg het
deel “"Hulpstukken afstellen”.

Het hulpstuk voor
lage snelheid kan niet
worden gemonteerd.

Controleer of het
hulpstuk geschikt is
voor uw machinemodel.
Het hulpstuk moet een
draaiverbinding hebben

(model KAX)

Het hulpstuk moet een KAX
draaiverbinding hebben , zodat
het op het contact past.

Als u hulpstukken hebt met heat
stangverbindingssysteem heeft,
dan hebt u de KATOO2ME-adapter
nodig om deze hulpstukken aan de
draaiverbindingssysteem van uw
keukenmachine te bevestigen.

Ga voor meer informatie naar www.
kenwoodworld.com/twist.

De keukenmachine
stopt tijdens bedrijf.
Display toont
foutbericht E27.

Overbelastingsbeveiliging
of oververhittingssysteem
geactiveerd.

De maximumcapaciteit is
overschreden.

Haal de stekker uit het stopcontact
en controleer de machine op
blokkeringen of overbelasting.

Als de machine niet functioneert,
verwijdert u enkele ingrediénten om
de belasting te reduceren. Start de
machine opnieuw.

Als het probleem nog steeds niet is
verholpen, haalt u de stekker uit het
stopcontact en laat u de machine
45 minuten rusten. Steek de stekker
weer in het stopcontact en start de
machine opnieuw.

Als de machine na bovenstaande
procedure niet start, neemt u
contact op met de klantenservice.

Op het scherm wordt
een alfanumerieke
foutcode
weergegeven, anders
dan E:27.

De machine functioneert
niet goed.

Schakel het apparaat uit, wacht 30
seconden en schakel het weer in.
Als het probleem aanhoudt, moet

u contact opnemen met een
bevoegde Kenwood-servicecenter.
Voor informatie over de
dichtstbijzijnde Klantenservice

van Kenwood gaat u naar
www.kenwoodworld.com of naar de
website voor uw land.
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Probleem

Oorzaak

Oplossing

De motor heeft moeite
bij het smelten en
mixen van chocolade.
Er zitten brokjes
chocolade vast

tussen de rand van de
slagroomklopper en de
zijkant van de kom.

Brokjes chocolade zijn
te groot of er zijn te veel
brokjes.

De hoogte van de
slagroomklopper is niet
goed ingesteld.

Zorg dat de stukjes chocolade even
groot zijn (2 cm x 2 cm) en dat u
niet meer dan 300 gram gebruikt.

Stel de hoogte van de
slagroomklopper af, zie het
hoofdstuk ‘Hulpstukken afstellen’.

Kan het
verwarmingsniveau,
de snelheid en de
tijdinstelling niet
aanpassen.

Als de instelling niet
wordt aangepast,
wordt de geselecteerde
functie na 10 seconden
uitgeschakeld.

Normale werking.

Druk op de functie op het
aanraakscherm en gebruik de
bedieningsknop om de instelling
aan te passen.

Geen stroom naar de
machine / het scherm
gaat niet aan.

De stekker zit niet in het
stopcontact.
Aan/uit-schakelaar niet
gebruikt.

Machine staat nu op
standby.

Controleer of de stekker in het
stopcontact zit.
Zet de aan/uit-schakelaar op aan.

Raak het displayscherm aan of draai
aan de draaiknop.

De machine
functioneert niet.

Draaiknop niet ingedrukt.

Druk op de bedieningsknop om te
starten.

De timer op het
display telt niet af.

Tijdens het verwarmen
met een vooringesteld
programma telt de timer
niet af totdat de juiste
temperatuur is bereikt, of
totdat er 5 minuten zijn
verstreken.

Normale werking.

Grote bewegingen of
trillingen tijdens de
werking.

Ongelijkmatige lading in
de kom veroorzaakt te
veel trillingen.

Maximale capaciteit
overschreden.

Verkeerd hulpstuk of
verkeerde snelheid.

Reduceer de hoeveelheid of
verspreid de ingrediénten
gelijkmatig in de kom en start de
machine opnieuw.

Raadpleeg het relevante
programma en de tabel met
aanbevolen snelheden voor het
juiste hulpstuk en de juiste snelheid.

Op het scherm staat

De weegschaal is aan het
nulstellen.

Normaal gebruik.
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Probleem

Oorzaak

Oplossing

Op het scherm staat
een negatief getal.

Display niet op nul gezet en
de ingrediénten of de kom

is verwijderd. Ingrediénten
worden tegen of onder het
apparaat gedrukt.

Machine staat tegen een muur
gedrukt.

Zet het scherm op nul, vervang
de ontbrekende ingrediénten
of plaats de kom opnieuw.
Zorg dat er geen ingrediénten
of andere dingen tegen of
onder de machine aan gedrukt
staan.

Zorg dat er ruimte is tussen de
machine en de muren.

Zet het scherm op nul voordat
u de volgende ingrediénten
gaat wegen.

Scherm geeft kleine

hoeveelheden niet aan.

Hoeveelheid is te klein.

Gebruik een theelepel of
eetlepel voor hele kleine
hoeveelheden.

Gewicht is veranderd
op het scherm.

Machine is verplaatst tijdens
gebruik.

Mixerkop verhoogd of verlaagd
tijdens gebruik.

Plaats het apparaat voor

het wegen altijd op een
droog, stabiel en horizontaal
opperviak.

Controleer of de stroomkabel
niet strak staat.

Verplaats het apparaat niet en
raak de kom niet aan tijdens
werking van de weegfunctie.
Zet het scherm op nul voordat
u de volgende ingrediénten
gaat wegen.

Kan niet snel tussen
grammen en Engelse
eenheden wisselen.

Apparaat is ingesteld om
de eerder geselecteerde
meeteenheid weer te geven.

Wacht 5 seconden en probeer
het dan opnieuw.

1 Eén snel piepje.

2) Snel dubbel piepje.

3) Drie piepjes.

1 De bedieningsknop is
ingedrukt om de machine
te starten of te stoppen, of
de kop is tijdens de werking
opgetild.

2) Het apparaat wacht. Het
geeft 10 minuten en 5
minuten voor het einde van
de warmhoudcyclus een snel
dubbel piepje.

3) Betekent het volgende:

- Einde van vooringesteld
programma

- Einde van handmatige
werking

- Einde van warmhoudcyclus

- Vlak voor het apparaat
begint te roeren

Normale werking

Normale werking

Normale werking
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Consignes de sécurité importantes

Lisez et conservez soigneusement ces instructions pour pouvoir vous y référer
ultérieurement.

Retirez tous les éléments d’emballage et les étiquettes. (L'étiquette
signalétique située sur la base de I’ appareil ne doit pas étre enlevée).

Si le cordon ou la prise sont endommagés, il faut les faire remplacer, pour des
raisons de sécurité, par Kenwood ou un réparateur agréé par Kenwood pour
éviter tout accident.

Eteignez et débranchez toujours I'appareil avant de monter ou de démonter
des outils/attaches, aprés utilisation et avant de le nettoyer.

Eloignez toujours les parties de votre corps, vos cheveux, bijoux et vétements
amples des pieces mobiles et des accessoires installés.

Ne mettez jamais vos doigts dans le mécanisme de la charniére.

Ne laissez jamais le cordon pendre de sorte qu’'un enfant puisse I'attraper.
Ne mouillez jamais le bloc moteur, le cordon d’alimentation ou la prise.

Ne laissez jamais le robot patissier multifonction sans surveillance lorsqu’il
fonctionne.

N'utilisez jamais un appareil endommagé. Faites-le vérifier ou réparer :
reportez-vous a la rubrique “ Service apres-vente “.

Ne faites jamais fonctionner votre robot patissier multifonction avec la téte en
position levée.

N'utilisez jamais utiliser un accessoire non autorisé.

N’utilisez pas plus d'une prise (prise pour outil de bol et sortie vitesse lente
rapide ou lente) a la fois.

Assurez-vous gue le bol est toujours en place lorsque vous utilisez 'appareil
avec un outil pour bol.

Ne dépassez jamais les quantités et vitesses maximales indiquées dans le
tableau d'utilisation recommandée.

Lors de l'utilisation d'un accessoire, toujours lire et respecter les consignes de
sécurité qui 'accompagnent.

Faites attention lorsque vous soulevez cet appareil car il pése lourd. Assurez-
vous gue la téte est correctement disposée en position de fermeture vers le
bas et que le bol, les piéces, les caches des sorties et le cordon sont sécurisés
avant de soulever I'appareil.

Lorsque vous déplacez l'appareil, prenez-le toujours par le socle et la téte. Ne
pas soulever ni porter I'appareil par la poignée de la cuve ni par les accessoires
fixés sur la sortie lente ou rapide.

Faites attention lorsque vous retirez les ustensiles du bol car ils peuvent étre
chauds.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des enfants. Veuillez garder I'appareil
et le cordon hors de portée des enfants.

Il convient de surveiller en permanence les enfants afin de vérifier gu'ils ne
s'amusent pas avec l'appareil.

N'utilisez jamais le couvercle anti-éclaboussures avec le bol 5 I. Le couvercle
anti-éclaboussures est concu pour étre utilisé avec le bol 7 |.

N'installez pas d'accessoire sur la téte de I'appareil alors que le bol 5 litres est
encore dans le bol 7 litres.
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Pour pétrir la pate a pain, utilisez uniguement le bol chauffant de 7 litres.
N'utilisez pas le fouet pour des mélanges lourds (par exemple pour crémer de
la graisse et du sucre), vous risqueriez de I'endommager.

Le cordon d'alimentation est utilisé pour réduire les risques d'enchevétrement

ou de chute. Des rallonges peuvent étre utilisées a condition de les manipuler

avec précaution. En cas d’utilisation d’'une rallonge :

O La puissance électrique indiguée de la rallonge doit étre au moins aussi
élevée que la puissance électrique de l'appareil ;

O Le cordon doit étre disposé de maniére a ne pas pendre du plan de travail
ou de la table, sans que les enfants puissent tirer dessus ou trébucher
involontairement. Si l'appareil exige une électricité a la terre, la rallonge doit
&tre un cable a 3 fils de type mise a la terre. La puissance électrique de
I'appareil est indiquée sur le dessous de l'appareil.

N'obstruez jamais les orifices de ventilation.

Pendant I'utilisation, assurez-vous que 'appareil est toujours positionné sur

une surface plane, éloigné du bord. Assurez-vous gu'il est a au moins 10 cm

des murs et que les orifices de ventilation ne sont pas obstrués. Ne placez pas

I'appareil sous un placard haut.

Ne bougez pas la téte du robot, et ne la soulevez pas lorsqu’un accessoire est

installé car cela pourrait rendre le robot patissier multifonction instable.

N'utilisez pas votre appareil prés du bord ou en surplomb par rapport a la

surface de travail. Ne forcez pas sur un accessoire installé sur I'appareil, cette

action est susceptible de le rendre instable et de le faire basculer, entrainant un
risque de blessures.

Les appareils peuvent étre utilisée par des personnes dont les capacités

physiques, sensorielles ou mentales sont diminuées, ou qui ne disposent pas

des connaissances ou de I'expérience nécessaires, si elles ont été formées et
encadrées pour l'utilisation des appareils, et si elles ont conscience des risques
encourus.

Toute mauvaise utilisation de votre appareil peut étre source de blessures.

La consommation d'énergie maximale est basée sur celle du mini-hachoir/

moulin, les autres accessoires peuvent demander moins d'énergie.

N'employez l'appareil gu’a des fins domestiques. Kenwood décline toute

responsabilité dans les cas ou l'appareil est utilisé incorrectement ou que les

présentes instructions ne sont pas respectees.

Cet appareil n'est pas concu pour fonctionner avec un minuteur externe ou un

systéme de commande a distance séparé.

Chauffe

N'utilisez jamais I'appareil en mode chauffage lorsque le bol est vide.
N'utilisez jamais le bol avec toute autre source de chaleur.

La partie inférieure du bol reste chaude longtemps apres I'arrét de la fonction
de maintien au chaud. Faites toujours attention lorsque vous manipulez
I'appareil et utilisez un dessous de plat pour protéger la surface de travail
lorsque vous posez le bol sur des surfaces sensibles a la chaleur.

Le symbole figurant sur le produit indigue une surface dont la température
est susceptible d’augmenter en cours d’utilisation.

Utilisez des gants de cuisine lorsgque vous manipulez le bol chaud et les

accessoires de mélange chauds.
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Consommation électrique
® Avec l'interrupteur ON/OFF en position “I”
O Passe automatiquement en mode arrét (OFF) au bout de 20 minutes
d’inactivité et I'écran d’affichage s'éteint.
o Consommation en mode arrét : <0,3 W.
® Avec linterrupteur ON/OFF en position “O”
o Commutation automatique en mode arrét (OFF) : Non applicable
o Consommation en mode arrét : <0,3 W.

Avant de brancher Pappareil

® Assurez-vous que votre alimentation électrique correspond a celle qui est indiguée sur la
partie inférieure de votre appareil.

® AVERTISSEMENT : CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A LA TERRE

® Cet appareil est conforme au réglement 1935/2004 de la CE sur les matériaux et les articles
destinés au contact alimentaire.

Entretien et nettoyage

® FEteignez toujours 'appareil et débranchez-le avant de le nettoyer.

® Un peu de graisse peut apparaitre au niveau de la sortie lente @ lorsque
vous I'utilisez pour la premiére fois. Ceci est tout a fait normal - il vous suffit
d’essuyer les traces de graisse.

Bloc d’alimentation et caches des sorties

® Essuyez avec un chiffon humide, puis séchez (y compris les pieds situés sous la
machine).

® N'utilisez jamais de produits abrasifs ; n'immergez jamais dans I'eau.

Bols

® | avez-les a la main et séchez-les minutieusement ; vous pouvez également les
passer au lave-vaisselle.

® N'utilisez jamais une brosse a récurer, de la laine d’acier ni de la javel pour
nettoyer votre bol en acier inoxydable. Utilisez du vinaigre pour retirer les
traces de calcaire.

® Maintenez a l'abri de la chaleur (tables de cuisson, fours, micro-ondes).

® Pour un rangement facile, le bol 5 | peut étre placé dans le bol 7 |. (Ne rangez
pas d'accessoires dans le bol 5 | lorsgu'il est placé dans le bol 7 1).

Ustensiles et couvercle anti-éclaboussures

® | avez-le a la main et séchez-le minutieusement ; vous pouvez également le
passer au lave-vaisselle.
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Liste des éléments
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Sorties pour les accessoires

O)
®
®

Sortie rapide
Sortie lente
Sortie planétaire

OOPOOERORPRPEORRPOVEO®OVE X
O
O

®

Cache de la sortie rapide
Téte du robot

Manette d'ouverture de la téte
Interrupteur marche/arrét
Ecran

Bouton de commande
Bloc d’alimentation

Bol chauffant 7 |

Bol 51

Eclairage « Bowl! Bright™ »
Couvercle de sortie lente
Capteur de température
Plague chauffante

Grille d'aération

Batteur- K

Batteur souple

Fouet

Pétrin

Spatule

Protection de la téte
Couvercle anti-éclaboussures
Couvercle de la cheminée
d'alimentation

Raclette a pate
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Installation de votre robot patissier multifonction

Diagrammes et instructions d'utilisation

B 1

Important

® Assurez-vous que la zone de la plaque chauffante, le capteur de température et la
surface externe de la base du bol sont propres. Le non-respect de cette consigne
affecte le fonctionnement du capteur de température, ce qui est susceptible
d'entrainer une mauvaise efficacité du systéme de chauffage.

Couvercle anti-éclaboussure

® | e couvercle anti-éclaboussures est concu pour étre utilisé avec le bol 7 | uniguement.

® | e couvercle anti-éclaboussures se compose de 2 pieces : le protége-téte et le
couvercle anti-éclaboussures.
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® | e couvercle anti-éclaboussures ne peut pas étre installé sur le bol tant que le protege-
téte n'est pas en place.
® \/ous ne pouvez installer le pare-éclaboussures ni le retirer que si la téte du robot est
en position verrouillée.
® Nous vous recommandons de sortir régulierement le protége-téte de la téte du robot
pour le nettoyer.
1 Branchez l'appareil et appuyez sur l'interrupteur marche/arrét.
2 Baissez le levier et relevez la téte du mélangeur jusqu'a son verrouillage.
3 Installez la protection thermique, poussez-la vers le haut pour la fixer en place.
4 Installez le bol, tournez dans le sens horaire pour le verrouiller.
5 Positionnez l'ustensile requis dans 'axe. Puis appuyez dessus et tournez I'ustensile pour
le mettre en place.
6 Abaissez la téte du robot en poussant vers le bas la manette d’ouverture et baissez la
téte du robot jusqu’a ce gu'elle soit verrouillée.
7 Posez le couvercle anti-éclaboussures sur le bord du bol et et faites-le glisser vers I'avant
jusgu’a ce qu’il soit totalement positionné.
® |ors du mixage, les ingrédients peuvent étre ajoutés directement dans le bol par
'entremise de I'entonnoir d’alimentation.
8 Pour retirer le pare-éclaboussures, faites-le simplement glisser hors du bol du robot.
9 Pour retirer le protege-téte, relevez la téte du robot jusgu’a ce gu’elle se verrouille en

place. Retirez l'ustensile si ce dernier est installé, puis tirez le protége-téte vers le bas a
partir de la partie inférieure de la téte du robot.

Assemblage du batteur souple

Diagrammes et instructions d'utilisation

Important
°

La lame souple est livrée déja installée sur I'accessoire et doit toujours étre retirée
avant le nettoyage.

1

Montez soigneusement la lame souple sur I'accessoire en placant la base centrale de
la lame dans le logement prévu, puis insérez un coté dans la rainure avant d'accrocher
doucement l'extrémité. Répétez avec l'autre coté.
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Utilisation de votre robot patissier multifonction -

Fonctionnement manuel (mode chauffe)

Diagrammes et instructions d'utilisation
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Important

L'utilisation de I'appareil en mode cuisson/chauffage implique des températures
pouvant étre élevées, il est donc essentiel de faire attention lorsque vous manipulez
ou touchez une partie de l'appareil, en particulier le bol, la plague chauffante et les
accessoires, car ceux-ci restent CHAUDS longtemps apreés l'arrét de l'appareil.
Utilisez les deux poignées latérales pour retirer le bol et le transporter. Lorsque le bol
ou les accessoires sont chauds, utilisez des gants de cuisine.

[ON]

Ajoutez les ingrédients nécessaires dans le bol, abaissez la téte du robot et installez le

couvercle anti-éclaboussures si nécessaire.

Positionnez l'ustensile requis dans I'axe.

Abaissez la téte du robot.

Réglez la durée, la vitesse et le niveau de chauffage requis.

® Tournez le bouton de commande dans le sens horaire pour utiliser les vitesses
continues

® Tournez dans le sens antihoraire pour utiliser les fonctions de mélange intermittent et

d'impulsion (P). Maintenez le bouton de commande enfoncé pour activer la fonction
d'impulsion.

Appuyez sur le bouton de commande pour démarrer.

® Appuyez sur le bouton de commande pour arréter/mettre en pause I'appareil a tout
moment.

® Pour arréter le processus de chauffe a tout moment, réglez le niveau de chauffe sur
"OFF".

® Sj, a un moment quelcongue, la téte du robot est relevée pendant une opération,
le processus de chauffe s'interrompt et 'outil du bol s'arréte et ne redémarre pas
lorsque la téte du robot est abaissée. Pour redémarrer le mélangeur, abaissez la téte
et appuyez sur la molette de commande.

Lorsgu'un programme est terminé, I'appareil sonne 3 fois.
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Utilisation de votre robot patissier multifonction -
Fonctionnement manuel (mode sans chauffe)

Diagrammes et instructions d'utilisation

5§ Off
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Important

N'utilisez pas le fouet pour les mélanges compacts (gateaux tout-en-un et pour le
crémage des mélanges d'ingrédients gras et sucrés) au risque de I'endommager.

Ne dépassez jamais les capacités maximales données (risque de surcharge).

Vérifiez que les pieds situés sous l'appareil et la surface de travail sont propres et secs
avant d'utiliser I'appareil.

NN

6

Ajoutez les ingrédients nécessaires dans le bol.

Positionnez I'ustensile requis dans l'axe.

Abaissez la téte du robot et installez le couvercle anti-éclaboussures si nécessaire.

Sélectionnez la durée et la vitesse souhaitées.

® Tournez le bouton de commande dans le sens horaire pour utiliser les vitesses
continues

® Tournez dans le sens antihoraire pour utiliser les fonctions de mélange intermittent et
d'impulsion (P). Maintenez le bouton de commande enfoncé pour activer la fonction
d'impulsion.

Appuyez sur le bouton de commande pour démarrer.

Appuyez sur le bouton de commande pour arréter/mettre en pause I'appareil a tout

moment.

Si, a un moment quelconque, la téte du robot est relevée pendant le fonctionnement, le

processus de chauffe s'interrompt et l'outil du bol s'arréte et ne redémarre pas tant que

la téte du robot est abaissée. Pour redémarrer le mixer, abaissez la téte et appuyez sur la

molette de commande.

Lorsgu'un programme est terminé, I'appareil sonne 3 fois.

Conseils et astuces

Pour éviter les éclaboussures, augmentez progressivement la vitesse.

Batteur-K - Pour bien incorporer les ingrédients, arrétez le robot et raclez fréqguemment
le bol avec la spatule.

Sauf indication contraire sur votre recette, utilisez toujours des ingrédients froids pour
les patisseries.

Pour monter en créme les matiéres grasses et le sucre pour les préparations pour
gateaux, utilisez toujours la matiére grasse a température ambiante ou faites-la ramollir
au préalable

Fouet - Avant de battre les blancs d'oeufs, vérifiez que le fouet et le bol sont exempts
d’huile/ de beurre ou de jaune d'oeuf. Utilisez des oeufs a température ambiante pour un
résultat optimal.

Conseils et astuces - Accessoire de pétrissage

Ne dépassez jamais les capacités maximales données (risque de surcharge).

Si votre robot peine a tourner, éteignez-le, retirez la moitié de la pate et travaillez-la en
deux fois.

Versez les ingrédients liquides en premier pour gue les ingrédients se mélangent bien.
Levure séche (type de levure devant étre reconstituée) : versez I'eau chaude dans le
bol. Ajoutez la levure et le sucre et laissez reposer 10 minutes environ jusgu’a ce que la
préparation soit mousseuse.

Levure fraiche : a émietter dans la farine.

Autres types de levure : suivez les consignes du fabricant.
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Mode manuel (sans chauffe) - Tableau d'utilisation et recettes

(7

O

(Mins)
220
& Y 1 2
680 g 910 g
2 kg 4 kg
(mélange | (mélange Min-Max 1
de de
10 ceufs) 20 oceufs)
2 kg 3 kg Min-Max 5-10
(MAX)

(7

@ @ o
N Ei 900 g 15 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
(mélange | (mélange Min-Max 1-2
de de
10 ceufs) 20 ceufs)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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Recette

Pate a pizza

500 g de farine a pain
30 ml d'huile d'olive

9 g Sel

7 g Levure séche

300 g Eau tiede

1 Ajoutez la farine, I'huile d'olive, le sel, la levure et I'eau tiede dans le bol de 7 litres.

2 Fixez le pétrin.

3 Sélectionnez le préréglage de pétrissage de la pate et appuyez sur la molette de
commande pour démarrer.

Utilisation du robot patissier multifonction (vitesses de
fonctionnement et températures recommandées)

i3 (7

1-5 Min-Max
6-7 N/A
1-5 Min-Max

-7 T1—F4

1-7 Min-Max

Off Min-2
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Utilisation de la fonction Bowl Bright ™ (éclairage de I'in-

térieur du bol)

® \/otre robot patissier est équipé d’'un éclairage intégré situé sous la téte du mixeur.
® Pour éteindre/allumer I'éclairage du bol, sélectionnez Bowl Bright dans le menu des
parameétres et sélectionnez OFF/ON.

Utilisation de I'écran d'affichage de votre robot patissier

multifonction

w3 n

@h01:m_0§

Appuyez cette icOne pour ouvrir le menu des paramétres.

Indique la durée sélectionnée en heures (h) et minutes (m).

Affiche l'intervalle de mélange sélectionné.

Si la fonction de vitesse intermittente (2 - 4) est sélectionnée,
I'anneau se compléete progressivement et I'appareil se déclenche
lorsqu'il est complet.

Indique le niveau de chauffage choisi.

Un fond rouge clignotant indigue que le robot est en mode
chauffage.

Un fond rouge fixe indique que le robot a atteint la température
définie.

Une fleche clignotante pointant vers le bas indique que I'appareil
est en train de refroidir.

Indique gu'un parametre ne peut pas étre modifié

Tournez le bouton de commande dans le sens antihoraire pour
utiliser la fonction de mélange intermittent et la fonction impulsion.
Tournez le bouton de commande dans le sens horaire pour utiliser
les vitesses en continu.
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Explication des niveaux de chauffe et des réglages

de vitesse

Conseils et astuces pour la fonction chauffage/cuisson

Niveaux de Utilisation recommandée
chauffage

1 Ramollir

2

3 Pousse de pate

4 . .

- Meringue suisse

6 _

- Faire fondre du chocolat

8

Sabayon
9
) Impulsion - Sélectionnez cette option pour

utiliser la vitesse maximale de maniére bréve.
Pour utiliser la fonction d'impulsion, maintenez
le bouton de commande enfoncé.

7 P

Mélange continu - le robot tourne a une
vitesse lente constante. Utilisé pour incorporer
des ingrédients légers ou aérés dans des
mélanges plus compacts, par exemple pour
les meringues, les préparations avec morceaux
de fruits et les génoises, et pour incorporer
lentement la farine et les fruits dans les pates a
gateaux.

(7 <‘>2

Intervalle de mélange 2 - Mélange intermittent
avec de courtes pauses. Ce réglage permet
un mélange a une vitesse lente toutes les 5
secondes.

(7 <I>3

Intervalle de mélange 3 - Mélange intermittent
avec pauses de durée moyenne. Ce réglage
permet un mélange a une vitesse lente toutes
les 15 secondes.

(7 <I>4

Intervalle de mélange 4 - Mélange intermittent
avec de longues pauses. Ce réglage permet
un mélange a une vitesse lente toutes les 30
secondes.

Vitesse min - max

Vitesses continues augmentant
progressivement jusqu'a la vitesse maximum
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Utilisation de votre robot patissier multifonction -
Accessoires

Diagrammes et instructions d'utilisation

1 Enlevez le couvercle de la sortie haute vitesse/la sortie basse vitesse (le cas échéant).

Cache sortie rapide

® Pour retirer le couvercle, utilisez la prise et soulevez.

® Pour mettre en place, installez le cache sur la sortie et enfoncez vers le bas.

Cache de sortie lente

® Pour retirer le cache, utilisez la prise présente dessous et tirez vers I'extérieur.

® Pour installer, repérez la prise en haut du cache dans la cavité de la sortie et poussez
pour le clipser en position.

2 Fixez l'accessoire en suivant les instructions fournies.

3 Réglez le temps et la vitesse nécessaires. Appuyez sur le bouton de commande pour
démarrer.

4 Pour arréter I'appareil a tout moment, appuyez & nouveau sur le bouton de commande.

Recette

Marinade aux pruneaux
200 g de miel liguide clair
40 g de pruneaux doux
50 ml d'eau

1 Placez tous les ingrédients dans le mini-hachoir/moulin. Placez au réfrigérateur jusqu'au
lendemain.

2 Installez I'accessoire sur le robot patissier multifonction .

Appuyez sur le bouton de commande pour une impulsion pendant 5 secondes.

4 Utilisez selon les besoins.

[N

(Remarque : le mini-hachoir/moulin peut étre acheté séparément)
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Utilisation de la fonction de pesée

Diagrammes et instructions d'utilisation

Important

® Placez toujours l'appareil sur une surface séche, plane et stable avant de peser.

® N'appuyez pas sur le robot ou le bol lui-méme pendant le pesage, cela affecterait la
précision de la balance.

® |a fonction de pesage peut étre utilisée avec la téte du robot en position basse ou
haute.

® | a fonction de pesage est précise jusqu'a 6 kg.

1 Installez le bol.

2 Pour sélectionner la fonction de pesage, balayez vers la gauche jusqu'a atteindre I'écran
dédié.

3 Mettez la balance a zéro.

4 Pesez les ingrédients.

5 Pour changer d'unité, appuyez sur le bouton correspondant sur I'écran.
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Utilisation de votre robot patissier multifonction -
Programmes préréglés

Diagrammes et instructions d'utilisation

Preset Menu

Egg White Whis...

Balayez vers la droite pour accéder au menu des préréglages.

2

3
4
5

Choisissez le programme prédéfini souhaité.

Suivez les consignes apparaissant a I'écran.

Appuyez sur le bouton de commande pour démarrer.

Appuyez sur le bouton de commande pour arréter 'appareil a tout moment. Attention :
le bol peut étre chaud.

76




Tableau d'utilisation des préréglages

[o]

(Max)
Préréglage| Accessoire Paramétres par défaut | Utilisations / 5L 7L
recommandé | (plage) Idées de
recettes
Pousse de @ 1h Apprét/ Poids total :
pates (5mina2h) levée des 2,58 kg
OFF pates avec
(s & levure
f§y 2
Faire @ 10 min Mousse au 300 g
fondre du (5mina2h) chocolat (coupé en
chocolat <+ morceaux de
(s> a‘ 2cm)
§§y 7
Meringue @ 10 min Base pour 240 g de
suisse (1a 20 min) glacage a blanc d'oeuf
la créme au 480 g de
[ ¢\ Max beurre sucre en
4 poudre 80
$$$ g d'eau
Monter @ 2 min Blancs Voir le tableau
des blancs (15s a5 min) d'oeufs pour d'utilisation
en neige Max mousse au recommandée
(s chocolat
sss OFF
n
— o
Génoise @ 1 min Génoise Voir le tableau
(30 sa5min) victorienne, d'utilisation
1 - Max Cupcakes recommandée
(s
”s OFF
[a}
— o
Pétrissage @ 5 min Petits pains, Voir le tableau
(5 a 30 min) Pizza d'utilisation
r\ Min to 1 recommandée
7\ (mina2)
”s OFF
— n
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Réglage de I'outil

Diagrammes et instructions d'utilisation

® | es ustensiles sont réglés a la bonne hauteur, adaptée au bol fourni en usine et par
conséquent aucun réglage ne s’avére nécessaire. Toutefois, si vous souhaitez régler
I'ustensile, utilisez une clé de taille appropriée :
TYPE KWL90 =19 mm

® Accessoire de pétrissage - Cet ustensile est assemblé en usine et ne nécessite aucun
réglage.

® [ouet et batteur K - Le fouet et le batteur K doivent presqgue toucher le fond du bol. Au
besoin, réglez la hauteur a l'aide d'une clé de taille adaptée.

® Batteur souple - Le batteur souple doit juste toucher le fond du bol.

1 Débranchez l'appareil.

2 Soulevez la téte du robot et insérez le fouet ou le batteur.

3 Abaissez la téte du robot. Si 'espace nécessite un réglage, soulevez la téte du robot et
retirez I'ustensile. Idéalement, le fouet et le batteur-K doivent presque toucher le fond du
bol.

Batteur souple - |déalement, il doit étre en contact avec la surface du bol afin gu'il
vienne « essuyer » doucement la paroi intérieure pendant le mélange.

4 A laide d’une clé adaptée, desserrez suffisamment I'écrou pour pouvoir régler I'axe. Pour
rapprocher l'ustensile du fond du bol, tournez 'axe dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre. Pour relever l'ustensile par rapport au fond du bol, tournez I'axe dans le
sens des aiguilles d’'une montre.

5 Resserrez I'écrou.

6 Installez 'ustensile sur le robot et abaissez la téte du robot. (Vérifiez sa position -
reportez-vous aux points ci-dessus).

7 Renouvelez les étapes susmentionnées autant de fois qu'il le faut jusqu’a obtention du
bon réglage. Une fois cette opération terminée, serrez de maniére sécurisée I'écrou.

Remarque : la clé présentée est uniguement a des fins d’illustration.
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Service aprés-vente

® Sjvous rencontrez des problemes lors de I'utilisation de votre appareil, reportez-vous a la
section « Guide de dépannage » de ce manuel ou consultez la page www.kenwoodworld.
com avant de contacter le service aprés-vente.

® Noubliez pas que votre appareil est couvert par une garantie, qui respecte toutes les
dispositions légales concernant les garanties existantes et les droits du consommateur dans
le pays ou vous avez acheté le produit.

® Sjvotre appareil Kenwood fonctionne mal ou si vous trouvez un quelconque défaut, veuillez
'envoyer ou I'apporter a un centre de réparation KENWOOD autorisé. Pour trouver des
détails actualisés sur votre centre de réparation KENWOOD le plus proche, veuillez consulter
www.kenwoodworld.com ou le site internet spécifique a votre pays.

® Concu et développé par Kenwood au Royaume-Uni.
® [Fabrigué en Chine.

AVERTISSEMENTS POUR L’ELIMINATION CORRECTE DU PRODUIT CONFORMEMENT AUX
TERMES DE LA DIRECTIVE EUROPEENNE RELATIVE AUX DECHETS D’EQUIPEMENTS
ELECTRIQUES ET ELECTRONIQUES (DEEE).

Au terme de son utilisation, le produit ne doit pas étre éliminé avec les déchets urbains.

Le produit doit étre remis a 'un des centres de collecte sélective prévus par 'administration
communale ou auprés des revendeurs assurant ce service.
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Guide de dépannage

Probléme

Cause

Solution

Le fouet ou le batteur
K racle le fond du bol
ou n'atteint pas les
ingrédients dans le
fond du bol.

La piéce n‘est pas a la
bonne hauteur et nécessite
d’étre réglée.

Réglez la hauteur a l'aide d’'une
clé adaptée - reportez-vous a la
rubrigque “ Réglage des piéces “.

’accessoire sur la
sortie lente ne peut pas
étre installé.

Vérifiez la compatibilité
de votre accessoire avec
votre modeéle. Systeme
de connexion Twist requis
(Modéle KAX)

’accessoire doit étre équipé du
systéme de connexion Twist KAX
6 pour étre installé sur la sortie.
Si vos accessoires comportent

le Systeme de connexion Bar

, vous devez utiliser 'adaptateur
KATOO2ME pour raccorder ces
derniers au Systéme de connexion
Twist sur votre robot.

Pour plus d’information,

veuillez consulter le site
www.kenwoodworld.com/twist

Le robot s'arréte en
cours d'utilisation.
L'écran affiche le
message d'erreur E27.

La protection anti-
surcharge ou surchauffe du
systeme est activée.

La capacité maximale est
dépassée.

Débranchez et vérifiez qu’il n'y

ait pas une obstruction ou une
surcharge.

Si 'appareil ne fonctionne pas,
retirez une partie des ingrédients
pour réduire la charge et
redémarrez.

Si le probléme n’est pas résolu,
débranchez I'appareil et laissez-le au
repos pendant 45 minutes. Branchez
et redémarrez.

Si le robot ne redémarre pas

apres I'application de la procédure
susmentionnée, contactez le

service “ Apres-vente “ pour plus de
conseils.

L'écran affiche un
code d'erreur alpha/
numérique différent de
E:27.

L'appareil ne fonctionne
pas correctement.

Eteignez I'appareil, attendez 30
secondes, puis rallumez. Si le
probleme persiste, contactez un
centre de service agréé Kenwood.
Pour connaitre les coordonnées
du service apres-vente Kenwood
le plus proche, consultez le site
www.kenwoodworld.com ou le site
Web spécifique a votre pays.
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Problem

Cause

Solution

En faisant fondre et en
mélangeant le chocolat,
le moteur semble

en difficulté. Des
morceaux de chocolat
coincés entre le bord
du batteur souple et le
cobté du bol.

LLes morceaux de chocolat
sont trop gros ouily en a
trop.

La hauteur du batteur
souple n'est pas réglée
correctement.

Veillez a ce que les morceaux de
chocolat soient de taille uniforme
(2 cm x 2 cm) et que la quantité ne
dépasse pas 300 g.

Ajustez la hauteur du batteur souple,
Voir la section « Réglage de I'outil ».

Impossible d'ajuster le
niveau de chauffe ni la
vitesse et le temps.

La fonction sélectionnée
s'arréte au bout de 10
secondes si elle n'est pas
ajustée.

Fonctionnement normal.

Appuyez sur la fonction sur I'écran
tactile et ajustez le réglage a l'aide
du bouton de réglage.

Absence d’alimentation
/ L'écran de controle ne
s’allume pas.

L'appareil n‘est pas
branché.

Bouton Marche/Arrét sur
Arrét (Off).

L'appareil est en mode
veille.

Vérifiez si 'appareil est branché.
Mettez le bouton marche/arrét sur
ON.

Touchez I'écran ou tournez le
bouton de commande.

L'appareil ne
fonctionne pas.

Le bouton de commande
n'est pas appuyé.

Appuyez sur le bouton de
commande pour démarrer.

Le minuteur ne lance
pas le compte a
rebours sur I'écran

Pendant la phase de
chauffage d'un préréglage,
la minuterie ne commence

Fonctionnement normal.

d’affichage. le décompte qu’'une fois
la température correcte
atteinte, ou aprés que 5
minutes se sont écoulées.
Mouvements Une charge inégale des Réduisez la quantité ou répartissez

ou vibrations
excessives pendant le
fonctionnement.

aliments dans le bol
provoque des vibrations
excessives.

Capacité maximale
dépassée.

L'outil ou la vitesse
appliguée ne sont pas
corrects.

uniformément les aliments dans le
bol et redémarrez I'appareil.

Reportez-vous au programme
correspondant et au tableau des
vitesses recommandées pour savoir
quel outil et quelle vitesse appliquer.

L'écran affiche “- -".

La balance revient a zéro.

Fonctionnement normal.

L'écran affiche une
valeur négative.

Les ingrédients ou le bol
ont été retirés et I'affichage
n'est pas remis a zéro.

Des ingrédients ou des
accessoires sont appuyeés
contre I'appareil ou
dessous.

L'appareil est appuyé
contre une paroi.

Mettez I'affichage a zéro, déplacez
les ingrédients ou réinstallez le bol.
Veérifiez qu’il N’y a pas d’'ingrédients
ou d’autres choses appuyés contre
'appareil ou se trouvant sous
'appareil.

Vérifiez qu’il y a un espace entre
'appareil et les parois de la piéce.
Remettez I'écran a zéro avant de
peser les prochains ingrédients.
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Problem

Cause

Solution

Lécran n’affiche pas les
petites quantités.

La quantité pesée est trop
faible.

Utilisez des mesures de
cuilleres a café ou a soupe pour
les tres petites quantités.

Le poids affiché
change.

L'appareil a bougé pendant
l'opération.

La téte du robot a été relevée
ou baissée pendant l'utilisation.

Placez toujours I'appareil

sur une surface plane, stable
et séche avant de peser les
ingrédients.

Assurez-vous que le cable
d'alimentation n'est pas trop
tendu.

Ne déplacez pas l'appareil et
ne touchez pas le bol pendant
le pesage.

Mettez I'écran sur zéro avant de
peser les ingrédients suivants.

Impossible de passer
rapidement entre les
deux types d’'unités de
mesure (métriques et
impériales).

L'appareil est en cours de
reconfiguration pour afficher la
mesure et 'unité précédemment
sélectionnées.

Patientez pendant
5 secondes et réessayez.

1) Signal sonore unique
rapide.

2) Double signal
sonore rapide

3) Triple signal sonore

1 Appuyer sur le bouton de
commande pour démarrer
ou arréter la machine ou la
téte est soulevée pendant le
fonctionnement

2) Appareil en attente -
I'appareil émet un double
signal sonore rapide de 10
minutes et 5 minutes avant
la fin du cycle de maintien au
chaud.

3) Significations ;

- Fin du programme prédéfini

- Fin de I'opération manuelle

- Fin du cycle de maintien au
chaud

- L'appareil est sur le point
de se mettre en marche.

Fonctionnement normal

Fonctionnement normal

Fonctionnement normal
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Wichtige Sicherheitshinweise

Lesen Sie diese Anleitungen sorgfaltig durch und bewahren Sie sie zur
spateren Bezugnahme auf.

Entfernen Sie sdmtliche Verpackungen und Aufkleber. (Das Typenschild am
Boden der Maschine sollte nicht abgenommen werden.)

Falls Stecker oder Netzkabel beschadigt sind, missen sie aus
Sicherheitsgrinden von Kenwood oder einer autorisierten Kenwood-
Kundendienststelle ausgetauscht werden, um Gefahren zu vermeiden.

Vor dem Anbringen oder Abnehmen von Ruhrelementen/Aufsatzen, nach
Gebrauch und vor dem Reinigen immer das Gerat ausschalten und den
Netzstecker ziehen.

Korperteile, Haar, Schmuck und lockere Kleidung immer von beweglichen
Teilen und angebrachten Aufsatzen fernhalten.

Niemals Ihre Finger in den Klappmechanismus stecken.

Niemals das Kabel so herabhdngen lassen, dass ein Kind danach greifen
kénnte.

Achten Sie darauf, dass Motorblock, Kabel und Stecker niemals nass werden.
Die Kichenmaschine im Betrieb niemals unbeaufsichtigt lassen.

Niemals ein beschadigtes Gerat benutzen. Uberpriifen oder reparieren lassen:
Siehe Abschnitt ,Kundendienst und Service”.

Die Kichenmaschine niemals mit dem Kopf in hochgeklappter Position
betreiben.

Niemals einen nicht zugelassenen Aufsatz verwenden.

Niemals mehr als einen Anschluss (RUhrelement-Steckplatz, Hoch- oder
Niedriggeschwindigkeits-Anschluss) gleichzeitig benutzen.

Beim Betrieb des Gerats mit einem RUhrelement immer sicherstellen, dass die
Schussel angebracht ist.

Niemals die in der Empfehlungstabelle angegebenen Héchstmengen und
-geschwindigkeiten Uberschreiten.

Vor Gebrauch eines Aufsatzes immer die mitgelieferten Sicherheitshinweise
lesen und befolgen.

Immer vorsichtig sein, wenn Sie dieses Gerat anheben, denn es ist schwer.
Vor dem Anheben sicherstellen, dass der Maschinenkopf nach unten geklappt
sowie verriegelt ist und Schussel, RUhrelemente, Anschlussdeckel und Kabel
fest sitzen bzw. gut verstaut sind.

Das Gerat beim Umstellen immer am Sockel und Maschinenkopf anfassen.
Das Gerat nicht am Schusselgriff hochheben oder tragen, ebenso wenig wie
an Zubehodrteilen, die am Niedrig- oder Hochgeschwindigkeits-Anschluss
angebracht sind.

Immer vorsichtig sein, wenn Sie RUhrelemente abnehmen - sie kdnnen nach
l&ngerem Gebrauch heif3 sein.

Dieses Gerat darf nicht von Kindern verwendet werden. Gerat und Netzkabel
mussen fur Kinder unzuganglich sein.

Kinder mussen immer beaufsichtigt werden., damit sie nicht mit dem Gerat
spielen.

Den Spritzschutz nie mit der 5L-Schussel verwenden. Er ist nur zur
Verwendung mit der 7L-Schissel vorgesehen.
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Kein RUhrelement an der Kiichenmaschine anbringen, wenn sich die

5L-Schussel in der 7L.-Schussel befindet.

Zum Kneten von Brotteig nur die 7-L-Aufwarmschissel verwenden.

Den Schneebesen nicht fUr schwere Mischungen (z. B. zum Schaumigrihren

von Fett und Zucker) verwenden, denn er kdnnte dadurch beschadigt werden.

Das Netzkabel ist so kurz, um das Risiko von Verfangen oder Stolpern zu

reduzieren. Bei angemessener Vorsicht darf ein Verlangerungskabel verwendet

werden. Bei Verwendung eines Verlangerungskabels:

o Die markierte elektrische Leistung des Verldangerungskabels muss
mindestens so hoch wie die des Gerats sein.

o Das Kabel darf nicht so von der Arbeitsplatte bzw. dem Tisch herabhangen,
dass Kinder an ihm ziehen kédnnten oder dass man darUber stolpern kdnnte.
FUr ein geerdetes Gerat sollte ein dreiadriges Verlangerungskabel benutzt
werden. Die elektrische Leistung des Geréats ist auf seiner Unterseite
angegeben.

Niemals irgendwelche Gegenstande in die EntlUftungsschlitze einfUhren.

Beim Gebrauch dieses Gerats immer sicherstellen, dass es auf einer

ebenen Oberfladche und nicht zu nah an der Kante steht. Darauf achten,

dass ein Abstand von mindestens 10 cm zu den Wanden besteht und die

Entltftungsschlitze nicht blockiert sind. Nicht unter Hangeschranken aufstellen.

Den Maschinenkopf nicht mit angebrachtem Aufsatz bewegen oder

hochklappen, da die Kiichenmaschine dadurch ihren sicheren Stand verlieren

kdnnte.

Das Gerat nicht nahe der Kante einer Arbeitsflache aufstellen bzw. Uber die

Kante hinausragen lassen und nicht zu kraftig gegen einen angebrachten

Aufsatz drlicken - das Gerat kdnnte dadurch seinen sicheren Stand verlieren

und umkippen, was zu Verletzungen fuhren kann.

Gerate kdnnen von Personen mit kdrperlichen, sensorischen oder geistigen

Behinderungen oder von Personen mit mangelnder Erfahrung oder Kenntnis

verwendet werden, sofern diese beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung

des Gerats eingewiesen wurden und sofern sie die damit verbundenen

Gefahren verstehen.

UnsachgemaBer Gebrauch lhres Gerats kann zu Verletzungen fUhren.

Der maximale Leistungswert wird anhand des Kompakt-Zerkleinerers/

Mahlaufsatzes mit der gréoBten Leistungsaufnahme berechnet. Bei anderen

Aufsatzen ist die Leistungsaufnahme u. U. geringer.

Verwenden Sie das Gerat nur fUr seinen vorgesehenen Zweck im Haushalt.

Bei unsachgemaéafier Benutzung oder Nichteinhaltung dieser Anweisungen

Ubernimmt Kenwood keinerlei Haftung.

Dieses Gerat ist nicht fUr den Betrieb mit einer externen Zeitschaltuhr oder

einer separaten Fernbedienung vorgesehen.

Erwarmung

Das Gerat niemals bei leerer Schiussel im Aufwarmmodus betreiben.

Die Schussel niemals mit einer anderen Hitzequelle verwenden.

Die Unterseite der Schussel bleibt noch lange nach dem Erhitzen heif3. Beim
Handhaben immer vorsichtig sein und beim Absetzen der Schuissel auf
hitzeempfindlichen Oberflachen eine Schutzmatte als Unterlage verwenden.
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® Das auf dem Produkt markierte &Symbol zeigt an, dass eine Oberflache
wahrend des Gebrauchs heil3 werden kann.

® Beim Handhaben der heiRen Schissel und heiRer RUhrelemente
Ofenhandschuhe tragen.

Stromverbrauch
® Mit EIN/AUS-Schalter in ,|“ Position
o Nach 20 Min. der Inaktivitat erfolgt automatische Schaltung auf Aus-Modus,
und der Anzeigebildschirm geht aus.
O Aus-Modus Stromverbrauch: <0,3 W.
® Mit EIN/AUS-Schalter in ,O" Position
O Automatische Schaltung auf AUS-Modus: Nicht zutreffend
O Aus-Modus Stromverbrauch: <0,3 W.

Vor dem Anschluss

® Sicherstellen, dass die Netzspannung mit den Angaben auf der Unterseite des Gerats
Ubereinstimmt.

® WARNUNG: DIESES GERAT MUSS GEERDET SEIN.

® Das Gerat entspricht der EG-Verordnung Nr. 1935/2004 tiber Materialien und Gegenstande,
die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berthrung zu kommen.

Pflege und Reinigung

® Schalten Sie vor jeder Reinigung das Gerat aus und ziehen Sie den Stecker aus
der Steckdose.

® Beim ersten Gebrauch erscheint u. U. ein wenig Schmierfett am Anschluss @.
Das ist normal - einfach abwischen.

Antriebseinheit und Anschlussdecke

® Mit einem feuchten Tuch abwischen, dann abtrocknen (einschlieBlich der FuURe
auf der Unterseite der Maschine).

® Niemals Scheuermittel benutzen oder in Wasser tauchen.

Schiisseln

® \/on Hand spulen und griundlich abtrocknen oder in die Splulmaschine geben.

® Die Schussel aus Edelstahl niemals mit einer DrahtbuUrste, Stahlwolle oder Bleichmittel
reinigen. Kalkablagerungen mit Essig entfernen.

® \/on Hitzequellen fernhalten (Herdplatten, Ofen, Mikrowellen).

® Die 5L-Schussel kann auf praktische Weise in der 7L-Schussel verstaut werden. (Keine
RUhrelemente in die 5L-Schissel einsetzen, wenn sie sich in der 7L-Schussel befindet.)

Riihrelemente und Spritzschutz
® \on Hand spulen und grundlich abtrocknen oder in die Spulmaschine geben.
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Teileliste
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Zubehor-AnschlUsse

O)
®
®

Hochgeschwindigkeits-Anschluss
Niedriggeschwindigkeits-Anschluss
RUhrelement-Anschluss

KUchenmaschine

OROR®OOREIRPE® EEFREOVWEOE® ®

Deckel fur Hochgeschwindigkeits-
Anschluss

Maschinenkopf
Maschinenkopf-Hebel
Ein/Aus-Schalter

Display

Drehregler

Antriebseinheit
7L-Aufwarmschussel

5L-Schussel

Schussel-Beleuchtung ,Bowl! Bright™"

Deckel fur Niedriggeschwindigkeits-
Anschluss
Temperaturfuhler
Warmplatte
Entltftungsschlitz
K-Haken
Flexi-Ruhrelement
Schneebesen
Knethaken

Spatel

Abdeckung
Spritzschutz
Fullschachtdeckel
Teigschaber
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Einrichtung lhrer Kiichenmaschine

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

B 1

Wichtig

® Sicherstellen, dass Warmplattenbereich, Temperaturfihler und Oberflache des
Schisselsockels sauber sind. Ansonsten kénnte der TemperaturfUhler beeintrachtigt
werden, was zu mangelhaftem Aufwarmen fuhren wirde.

Spritzschutzeinheit

® Der Spritzschutz ist ausschlieBlich zur Verwendung mit der 7L-Schussel bestimmt.

® Der Spritzschutz besteht aus zwei Teilen: der Abdeckung und der Spritzschutz-
Komponente.

® Der Spritzschutz kann nur dann an der Schissel angebracht werden, wenn die
Abdeckung aufgesetzt wurde.
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® Den Spritzschutz nur anbringen oder abnehmen, wenn der Maschinenkopf eingerastet
ist.

® \Wir empfehlen, die Abdeckung regelmafRig vom Maschinenkopf abzunehmen, um sie
ZU reinigen.

1 Den Stecker in die Steckdose stecken und den Ein/Aus-Schalter betatigen.

2 Den Maschinenkopf-Lifthebel runterdricken und den Maschinenkopf hochklappen, bis er
einrastet.

3 Das Kopfschild einsetzen und nach oben schieben, bis es einrastet.

4 Die Schussel aufsetzen und im Uhrzeigersinn drehen, bis sie einrastet.

5 FUhren Sie das gewlinschte Ruhrelement in den Steckplatz ein. Schieben Sie dann das
Element nach oben und drehen Sie es, bis es einrastet.

6 Klappen Sie den Maschinenkopf herunter, indem Sie den Maschinenkopf-Hebel nach
unten dricken, und achten Sie darauf, dass der Kopf einrastet.

7 Setzen Sie den Spritzschutz auf den Schisselrand und schieben Sie ihn nach vorne, bis
er komplett einrastet.

® \Wahrend des RUhrvorgangs konnen Zutaten direkt Uber den Fullschacht hinzugegeben
werden.

8 Zum Entfernen des Spritzschutzes schieben Sie diesen einfach von der Ruhrschissel
weg.

9 Zum Abnehmen der Abdeckung klappen Sie den Maschinenkopf hoch, bis er einrastet.
Entfernen Sie das RUhrelement (wenn vorhanden) und ziehen Sie dann die Abdeckung
von der Unterseite des Maschinenkopfes nach unten.

Zusammensetzen des Flexi-Rihrelements

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

Wichtig
® Das Schaberblatt ist bei Lieferung angebracht und sollte vor jedem Reinigen
abgenommen werden.

1 Das flexible Schaberblatt sorgfaltig am Ruhrelement anbringen, indem Sie den unteren
Teil des Schaberblatts in den Schlitz stecken, dann eine Seite in die Rille einsetzen und
vorsichtig das Ende festhaken. Wiederholen Sie den Vorgang auf der anderen Seite.
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Verwendung lhrer Kiichenmaschine - Manueller Betrieb

(Aufwarmmodus)

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen
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Wichtig

® \Jorsicht beim Handhaben oder BertUhren irgendwelcher Teile der Maschine im
Aufwarmmodus oder nach dem Erwarmen. Dies gilt insbesondere fur die Schussel,
Warmplatte und Ruhrelemente, da diese noch lange nach Ausschalten des Gerats
HEISS bleiben.

® Schussel beim Abnehmen und Tragen an ihren beidseitigen Griffen anfassen.
Ofenhandschuhe zum Handhaben der heiBen Schissel und Verarbeitungselemente
verwenden.

1 Die gewlnschten Zutaten in die Schissel geben, den Maschinenkopf absenken und falls
notig den Spritzschutz anbringen.
2 FuUhren Sie das gewlinschte Ruhrelement in den Steckplatz ein.
3 Den Maschinenkopf absenken.
4 Gewdlnschte Zeit, Geschwindigkeit und Warmstufe einstellen.
® Den Drehregler fur Dauergeschwindigkeiten im Uhrzeigersinn drehen.
® [Ur Ruhrintervalle und die Pulsfunktion (P) gegen den Uhrzeigersinn drehen. Den
Drehregler dricken und gedruckt halten, um die Pulsfunktion (stoBweisen Betrieb) zu
betatigen.
5 Um anzufangen, auf den Drehregler drtcken.
® Um das Gerat jederzeit zu stoppen/pausieren, auf den Drehregler dricken.
® Um den Erwarmungsvorgang jederzeit zu stoppen, die Warmstufe auf ,AUS"
verstellen.
® \Wenn Sie wahrend des Betriebs den Maschinenkopf anheben, wird dadurch der
Erwarmungsvorgang unterbrochen und das RUhrelement angehalten. Ein bloRes
Absenken des Maschinenkopfes fuhrt nicht zur Fortsetzung des Betriebs. Um die
Kuchenmaschine neu zu starten, mussen Sie den Maschinenkopf absenken und auf
den Drehregler drlcken.
6 Wenn ein Programm beendet ist, wird das Gerat 3-mal piepen.
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Verwendung lhrer Kiichenmaschine - Manueller Betrieb

(ohne Erwarmung)

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen
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Wichtig

® Den Schneebesen nicht fur schwere Mischungen (z. B. All-in-1-Kuchen und zum
Schaumigrthren von Fett und Zucker) verwenden, denn er kébnnte dadurch beschadigt
werden.
® Niemals die angegebenen Hochstmengen Uberschreiten - Sie kbnnten die Maschine
Uberlasten.
® \Jor Benutzung sicherstellen, dass die Unterseite der Maschine und die Arbeitsflache
sauber und trocken sind.
1 Die gewlnschten Zutaten in die Schussel geben.
2 Das gewlnschte RUhrelement in den Steckplatz einfUhren.
3 Den Maschinenkopf absenken und falls nétig den Spritzschutz anbringen.
4 Die erforderliche Zeit und Geschwindigkeit einstellen.
® Den Drehregler fur Dauergeschwindigkeiten im Uhrzeigersinn drehen.
® [Ur Ruhrintervalle und die Pulsfunktion (P) gegen den Uhrzeigersinn drehen. Den
Drehregler dricken und gedruckt halten, um die Pulsfunktion (stoBweisen Betrieb) zu
betatigen.
5 Um anzufangen, auf den Drehregler drtcken.
® Um das Gerat jederzeit zu stoppen/pausieren, auf den Drehregler dricken.
® \Wenn Sie wahrend des Betriebs den Maschinenkopf anheben, wird dadurch der
Erwarmungsvorgang unterbrochen und das RUhrelement angehalten. Ein bloRes
Absenken des Maschinenkopfes fuhrt nicht zur Fortsetzung des Betriebs. Um die
Klchenmaschine neu zu starten, mussen Sie den Maschinenkopf absenken und auf
den Drehregler drlcken.
6 Wenn ein Programm beendet ist, wird das Gerat 3-mal piepen.

Hinweise und Tipps

Zum Verhindern von Spritzern die Geschwindigkeit langsam steigern.

K-Haken - Um alle Zutaten komplett zu verarbeiten, die Maschine regelmafig stoppen
und das Mischgut mit dem Spatel von den Seiten der Schiussel nach unten schaben.
Beim Zubereiten von Teig kalte Zutaten verwenden (wenn nicht im Rezept anders
angegeben).

Beim Schaumigschlagen von Fett und Zucker fUr RUhrteig das Fett immer bei
Raumtemperatur verwenden oder vorher weich werden lassen.

Schneebesen - Vor dem Schlagen von Eischnee sicherstellen, dass sich keine Spuren
von Fett oder Eigelb an Schneebesen oder Schussel befinden. Eier sollten am besten
Raumtemperatur haben.

Hinweise und Tipps - Knethaken

Niemals die angegebenen Hochstmengen Uberschreiten - Sie kdnnten die Maschine
Uberlasten.

Wenn Sie héren, dass die Maschine Uberlastet ist: Gerat ausschalten, die Halfte des
Teiges entnehmen und die halben Mengen separat verarbeiten.

Die Zutaten vermengen sich am besten, wenn Sie zuerst die FlUssigkeit eingeben.
Trockenhefe (muss aufbereitet werden): Warmes Wasser in die Schissel geben. Hefe und
Zucker hinzufigen und 10 Minuten stehen lassen, bis die Mischung schaumig wird.
Frische Hefe: Zerbrockeln und zum Mehl geben.

Andere Hefearten: Den Anleitungen des Herstellers folgen.
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Manueller Modus (ohne Erwdarmung) - Nutzungstabelle

und Rezepte

(7

C)

@ (Minuten)

°2¢

& W 1 2
680 g
2 kg 4 kg

% @10 20 Min-Max 1
Eiermischung)|Eiermischung)
2 kg 3kg Min-Max 5-10

(7

C)

(Minuten)
-
ImN 900 g 15kg | Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ a0 0 Min-Max 1-2
Eiermischung)|Eiermischung)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(MAX) ®
P A .
@ 7 '! (Minuten)
Nz
Id)
8 16 Max 1%-2
< (2809) | (560 @) ’
% 05 L 2L Min-Max 15-3
@ 620 g 930 g Min 4-5
= kS
= 250g 500g 200 g ax ’
® S | v | e
X2

180 ml

(7

C)

(Minuten)
Min-1 5
Min-1 5




Rezepte

Pizzateig

500 g Brotmehl

30 ml Olivendl

9 g Salz

7 g Trockenhefe

300 ml warmes Wasser

1 Mehl, Olivendl, Salz, Hefe und warmes Wasser in die 7-Liter-Schussel geben.

2 Den Knethaken einsetzen.

3 Das Preset ,Teig kneten” wahlen und zum Start auf den Drehregler driicken.

Verwendung lhrer Kiichenmaschine (Empfohlene
Betriebsgeschwindigkeiten und Temperaturen)

35 (7
1-5 Min-Max
6-7 N/A
1-5 Min-Max
? 1-7 Min-Max
©¢ Off Min-2
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Verwendung lhrer Bowl Bright™ (Schiissel-Beleuchtung)

Ihre Kiichenmaschine besitzt eine Schissel-Beleuchtung an der Unterseite des
Maschinenkopfes.

Um die Schisselbeleuchtung EIN/AUS zu schalten, wahlen Sie BowlIBright im
Einstellungsment und dann EIN/AUS.

Verwendung lhrer Kiichenmaschine - Anzeigebildschirm-

Erklarung

w3 n

@“015”_0§

Auf dieses Symbol tippen, um das Einstellungsmenud zu &ffnen.

Zeigt die eingestellte Zeit in Stunden (h) und Minuten (m).

Zeigt das gewahlte Ruhrintervall an.

Bei Wahl einer Geschwindigkeit mit Unterbrechungen (2 = 4) wird
sich der Kreis zunehmend vergroRern und wird das Gerat ruhren,
wenn es voll ist.

Zeigt die gewahlte Warmstufe an.

Ein pulsierender roter Hintergrund zeigt an, dass sich die Maschine
im Aufheiz-Modus befindet.

Ein stetiger roter Hintergrund zeigt an, dass die Maschine die
eingestellte Warmstufe erreicht hat.

Ein blinkender Abwaértspfeil zeigt an, dass sich das Gerat abkuhlt.

Zeigt an, dass eine Einstellung nicht verstellt werden kann

Fur Ruhren mit Unterbrechungen und Nutzung der Puls-Funktion
den Drehregler gegen den Uhrzeigersinn drehen.

Fur kontinuierliche Geschwindigkeiten den Drehregler im
Uhrzeigersinn drehen.
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Waiarmestufen und Geschwindigkeitseinstellungen -

Erklarung

Hinweise und Tipps zum Erwarmen

(7

Warmstufen Gebrauchsempfehlung

1 Weich machen
2

Gegen lassen
3
4
- Schweizer Baiser
6
. Schmelzen von Schokolade
8 .

Zabaione
9

P Puls - FUr kurze St6Be von maximaler

Geschwindigkeit.
Zur Betatigung der Puls-Funktion den
Drehregler dricken und gedrlckt halten.

> F1

Ununterbrochenes Ruhren - Der Mixer arbeitet
mit einer stetigen langsamen Geschwindigkeit.
Geeignet zum Unterheben von leichten
Zutaten in schwerere Mischungen, z. B.
Baisers, Obstcreme und Genueser Biskuit,

und zum langsamen EinrUhren von Mehl und
Trockenfrichten in Kuchenmischungen.

(7 <‘>2

Ruhrintervall 2 - RUhren mit kurzen Pausen. Bei
dieser Einstellung schaltet sich alle 5 Sekunden
ein langsamer RUhrvorgang ein.

7 F3

Ruhrintervall 3 - RUhren mit mittleren Pausen.
Bei dieser Einstellung schaltet sich alle 15
Sekunden ein langsamer RUhrvorgang ein.

(7 <‘>4

Ruhrintervall 4 - RUhren mit langen Pausen.
Bei dieser Einstellung schaltet sich alle 30
Sekunden ein langsamer RUhrvorgang ein.

Geschwindigkeit
min - max

Geschwindigkeit, die allmahlich zur
Hoéchstgeschwindigkeit ansteigt
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Verwendung lhrer Kiichenmaschine - Aufsatze

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

1 Deckel fur den Hoch-/Niedriggeschwindigkeits-Anschluss (falls gegeben) abnehmen.

Deckel filr Hochgeschwindigkeits-Anschluss

® Entfernen Sie den Deckel, indem Sie den Griff nach oben ziehen.

® Bringen Sie den Deckel an, indem Sie ihn auf den Anschluss setzen und nach unten
drlcken.

Deckel fiir Niedriggeschwindigkeits-Anschluss

® [Entfernen Sie den Deckel, indem Sie den Griff an der Unterseite nach auBBen ziehen.

® Bringen Sie den Deckel an, indem Sie den Vorsprung oben am Deckel in die Aussparung
am Anschluss stecken und den Deckel herunterdrlcken, bis er einrastet.

2 Zubehor gemaR der mitgelieferten Anleitung anbringen.

3 Die erforderliche Zeit und Geschwindigkeit einstellen. Um anzufangen, auf den
Drehregler drtcken.

4 Um das Gerat jederzeit anzuhalten, erneut auf den Drehregler drlcken.

Rezept

Backpflaumen-Marinade
200 g klarer, flussiger Honig
40 g weiche Backpflaumen
50 ml Wasser

1 Alle Zutaten in den Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz geben. Uber Nacht in den
Kuhlschrank stellen.

2 Den Aufsatz an der Kichenmaschine anbringen.

Die Puls-Funktion 5 Sekunden lang einschalten.

4 Nach Bedarf verwenden.

[ON]

(Hinweis: Kompakt-Zerkleinerer/Mahlaufsatz separat erhaltlich)
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Nutzung der Wiegefunktion

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

Wichtig

® Das Gerat zum Wiegen immer auf eine trockene, ebene, stabile Fladche stellen.

® \Wahrend des Wiegens keinen Druck auf die Kichenmaschine oder die Schissel
ausUben, da dies die Genauigkeit der Waage beeintréachtigen wurde.

® Die Wiegefunktion kann bei hoch- oder runtergeklapptem Maschinenkopf benutzt
werden.

® Die Wiegefunktion zeigt genaue Ergebnisse bis 6 kg an.

1 Die Schussel aufsetzen.

2 Zur Wahl der Wiegefunktion auf dem Display nach links wischen, bis der Wiege-
Bildschirm erscheint.

3 Die Waage auf Null stellen.

4 Die Zutaten wiegen.

5 Zum Wechseln zwischen Einheiten, auf dem Bildschirm die Einheiten-Taste antippen.
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Verwendung lhrer Kiichenmaschine - Voreingestellte
Programme (Presets)

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

\O%

Preset Menu

Egg White Whis...

Nach rechts wischen, um auf das Voreinstellungsmenu zuzugreifen.

Die gewlinschte Voreinstellung wahlen.

Die Anweisungen auf dem Display befolgen.

Um anzufangen, auf den Drehregler drtcken.

Um das Gerat jederzeit zu stoppen, auf den Drehregler driicken. Vorsicht, denn die
Schussel kann heif3 sein.

a M~
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Tabelle zur Nutzung der Voreinstellungen

[o]

(Max)
Voreinstellung| Empfohlenes | Standardeinstellungen | Rezeptvorschlige / 5L 7L
Element (einstellbar) Verwendungs
méglichkeiten
Teig gehen @ 1Std. Aufgehen 2,58 kg
lassen (5Min. - 2 Std.) lassen von Gesamt-
AUS Hefeteig gewicht
) o
o
f§§ 2
Schokolade @ 10 Min. Schokomousse 300 g
schmelzen (5 Min. - 2 Std.) (in2cm
<‘>1 St. ge-
(s & schnit-
ten)
f5§ 7
Schweizer @ 10 Min. Unterlage 240 ml
Baiser (1 Min. - 20 Min.) fur Eiweil3
Buttercreme 480 g
{ ¢\ Max Zucker
80 ml
$ S S 4 Wasser
Eischnee @ 2 Min. Eischnee fur Siehe
schlagen (15 Sek. - 5 Min.) Schokomousse | Empfehlungstabelle
Max
A
S s s AUS
N
— o
Biskuitteig @ 1 Min. Victoria- Siehe
(30 Sek. - 5Min.) [ Biskuitkuchen, | Empfehlungstabelle
1- Max Cupcakes
(s
s s s AUS
[a}
— o
Teig kneten @ 5 Min. Brotchen, Siehe
- Brotteig (5 Min. - 30 Min.) Pizza Empfehlungstabelle
(steifer 7~ Minbis 1
Hefeteig) LA Min. - 2)
s s s AUS
— n
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Einstellen der Riihrelemente

Benutzungsdiagramme & Bedienungsanweisungen

® Die RUhrelemente wurden im Werk auf die richtige Hohe fur die mitgelieferte
RUhrschussel eingestellt und sollten keine weitere Anpassung bendtigen. Wenn
Sie jedoch die Hohe eines Ruhrelements verandern médchten, verwenden Sie einen
Schraubenschlissel von geeigneter GroRe:
MODELL KWL90 =19 mm

® Knethaken - Folgen Sie dann den untenstehenden Anleitungen:
Schneebesen und K-Haken - Der Schneebesen und K-Haken sollten den Boden
der Schussel beinahe berthren. Falls nétig, die Hohe mit Hilfe eines geeigneten
SchraubenschlUssels anpassen.

® Flexi-Ruhrelement - Das Flexi-Ruhrelement sollte den Boden der Schussel leicht
beruhren.

1 Ziehen Sie den Netzstecker der Maschine.

2 Klappen Sie den Maschinenkopf hoch und fuhren Sie den Schneebesen oder den
K-Haken ein.

3 Klappen Sie den Kopf nach unten. Wenn Sie den Abstand dndern mussen, klappen Sie
den Maschinenkopf nach oben und nehmen Sie das Ruhrelement ab. Im Idealfall sollte
der Schneebesen oder K-Haken den Boden der Schussel fast berthren.
Flexi-Riihrelement - |dealerweise sollte es in Kontakt mit dem Schusselboden kommen,
damit es beim Mixen sanft an der Schussel entlang streicht.

4 Losen Sie die Mutter mit einem geeigneten SchraubenschlUssel gentgend, um die Hohe
des Schafts verstellen zu kénnen. Zum Senken des Ruhrelements drehen Sie den Schaft
gegen den Uhrzeigersinn. Zum Anheben des Ruhrelements drehen Sie den Schaft im
Uhrzeigersinn.

5 Ziehen Sie die Mutter wieder fest.

6 Bringen Sie das RUhrelement erneut am Maschinenkopf an und klappen Sie den Kopf
nach unten. (Prufen Sie seine Position - siehe obige Punkte.)

7 Wiederholen Sie die Schritte nach Bedarf, bis das RUhrelement richtig sitzt. Ziehen Sie
daraufhin die Mutter wieder fest an.

Hinweis: Der abgebildete SchraubenschllUssel dient nur lllustrationszwecken.
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Kundendienst und Service

® Sollten Sie irgendwelche Probleme mit dem Betrieb Ihres Gerats haben, ziehen Sie bitte den
Abschnitt ,Fehlerbehebung” zu Rate oder besuchen Sie www.kenwoodworld.com, bevor Sie
Hilfe anfordern.

® Bitte beachten Sie, dass Ihr Produkt durch eine Garantie abgedeckt ist - diese erfullt alle
gesetzlichen Anforderungen hinsichtlich geltender Garantie- und Verbraucherrechte in dem
Land, in dem das Produkt gekauft wurde.

® Falls Ihr Kenwood-Produkt nicht ordnungsgeman funktioniert oder Defekte aufweist, bringen
Sie es bitte zu einem autorisierten KENWOOD Servicecenter oder senden Sie es ein. Aktuelle
Informationen zu autorisierten KENWOOD Servicecentern in Ihrer Nahe finden Sie bei www.
kenwoodworld.com bzw. auf der Website fur Ihr Land.

® Gestaltet und entwickelt von Kenwood GB.
® Hergestellt in China.

Aktualisierte Informationen zur Entsorgung von Altgeraten

Das Elektro- und Elektronikgerategesetz (ElektroG) enthalt eine Vielzahl von Anforderungen an
den Umgang mit Elektro und Elektronikgeraten. Die wichtigsten sind hier zusammengestellt.

1. Getrennte Erfassung von Altgerdten

Elektro- und Elektronikgerate, die zu Abfall geworden sind, werden als Altgerate bezeichnet.
Besitzer von Altgeraten haben diese einer vom unsortierten Siedlungsabfall getrennten
Erfassung zuzufUhren. Altgerate gehdren insbesondere nicht in den Hausmull, sondern in
spezielle Sammel- und RUckgabesysteme.

2. Batterien und Akkus sowie Lampen

Besitzer von Altgeraten haben Altbatterien und Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerat
umschlossen sind, sowie Lampen, die zerstérungsfrei aus dem Altgerat entnommen werden
konnen, im Regelfall vor der Abgabe an einer Erfassungsstelle vom Altgerat zu trennen. Dies

gilt nicht, soweit Altgerate einer Vorbereitung zur Wiederverwendung unter Beteiligung eines
offentlich-rechtlichen Entsorgungstragers zugeftuhrt werden.

3. Méglichkeiten der Riickgabe von Altgerdten

Besitzer von Altgeraten aus privaten Haushalten kénnen diese bei den Sammelstellen der
offentlich-rechtlichen Entsorgungstrager oder bei den von Herstellern oder Vertreibern im Sinne
des ElektroG eingerichteten RlUcknahmestellen unentgeltlich abgeben.

Rucknahmepflichtig sind Geschafte mit einer Verkaufsflache von mindestens 400 m2

fur Elektro- und Elektronikgerate sowie diejenigen Lebensmittelgeschafte mit einer
Gesamtverkaufsflache von mindestens 800 m2, die mehrmals pro Jahr oder dauerhaft Elektro-
und Elektronikgerate anbieten und auf dem Markt bereitstellen. Dies gilt auch bei Vertrieb

unter Verwendung von Fernkommunikationsmitteln, wenn die Lager- und Versandflachen far
Elektro- und Elektronikgerate mindestens 400 m2 betragen oder die gesamten Lager- und
Versandflachen mindestens 800 m2 betragen. Vertreiber haben die RUucknahme grundsatzlich
durch geeignete Ruckgabemoglichkeiten in zumutbarer Entfernung zum jeweiligen Endnutzer
zu gewahrleisten.

Die Méglichkeit der unentgeltlichen Ruckgabe eines Altgerates besteht bei ricknahmepflichtigen
Vertreibern unter anderem dann, wenn ein neues gleichartiges Gerat, das im Wesentlichen

die gleichen Funktionen erfullt, an einen Endnutzer abgegeben wird. Wenn ein neues Gerat

an einen privaten Haushalt ausgeliefert wird, kann das gleichartige Altgerat auch dort zur
unentgeltlichen Abholung Ubergeben werden; dies gilt bei einem Vertrieb unter Verwendung
von Fernkommunikationsmitteln fUr Gerate der Kategorien 1, 2 oder 4 gemafR § 2 Abs. 1 ElektroG,
namlich ,Warmeubertrager”, ,Bildschirmgerate” oder ,,GroBgerate” (letztere mit mindestens einer
auBeren Abmessung Uber 50 Zentimeter). Zu einer entsprechenden Rickgabe-Absicht werden
Endnutzer beim Abschluss eines Kaufvertrages befragt. AuBerdem besteht die Moglichkeit der
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unentgeltlichen Ruckgabe bei Sammelstellen der Vertreiber unabhangig vom Kauf eines neuen
Gerates fur solche Altgerate, die in keiner auBeren Abmessung grofRer als 25 Zentimeter sind,
und zwar beschrankt auf drei Altgerate pro Gerateart.

4. Datenschutz-Hinweis

Altgerate enthalten haufig sensible personenbezogene Daten. Dies gilt insbesondere fur
Gerate der Informations- und Telekommunikationstechnik wie Computer und Smartphones.
Bitte beachten Sie in Ihrem eigenen Interesse, dass fur die Léschung der Daten auf den zu
entsorgenden Altgeraten jeder Endnutzer selbst verantwortlich ist.

5. Bedeutung des Symbols ,,durchgestrichene Miilltonne*

hid

Das auf Elektro- und Elektronikgeraten regelmaiig abgebildete Symbol einer
durchgestrichenen Mulltonne weist darauf hin, dass das jeweilige Gerat am Ende
seiner Lebensdauer getrennt vom unsortierten Siedlungsabfall zu erfassen ist.

Fehlerbehebung

Problem

Ursache

Lésung

Der Schneebesen
oder K-Haken schlagt
gegen den Boden

der Schussel oder
reicht nicht bis zu den
Zutaten unten in der
Schussel.

RUhrelement hat nicht die
richtige Ho6he und muss
angepasst werden.

Die H6he mit einem geeigneten

Schraubenschlissel anpassen -

siehe Abschnitt ,Anpassung von
RUhrelementen”.

Niedriggeschwindigkeits-
Aufsatz lasst sich nicht
anbringen.

Uberprufen, dass Ihr
Aufsatz fur das Modell
geeignet ist.
Drehanschluss-System
erforderlich (Modell KAX)

Der Aufsatz muss das KAX
Drehanschluss-System KAX
besitzen, um auf den Anschluss zu
passen.

Wenn Sie Aufsatze fur das
Steckschlitz-System besitzen,
mussen Sie den Adapter
KATOO2ME verwenden, um diese
an das Drehanschluss-System lhrer
Maschine anschlieBen zu kénnen.
Fur weitere Informationen besuchen
Sie www.kenwoodworld.com/twist.

Die Kichenmaschine
stoppt wahrend des
Betriebs.

Display zeigt
Fehlermeldung E27 an.

Die Kichenmaschine
stoppt wahrend des
Betriebs. Standby-Anzeige
blinkt schnell.

Den Netzstecker ziehen und auf
Blockierung oder Uberlastung
Uberprufen.

Wenn die Maschine nach wie

vor nicht funktioniert, einige
Zutaten entfernen, um die Last

zu reduzieren, und erneut starten.
Wenn auch dies das Problem nicht
|6st, den Netzstecker ziehen und die
Maschine 45 Minuten ruhen lassen.
Den Netzstecker einstecken und
erneut starten.

Sollte die Maschine danach

immer noch nicht starten, den
Kundendienst zu Rate ziehen.

107




Problem

Ursache

Lésung

Display zeigt anderen
alphanumerischen
Fehlercode als E:27 an.

Gerat funktioniert nicht
korrekt.

Das Gerat ausschalten, 30 Sekunden
warten, dann wieder einschalten.
Sollte das Problem weiterhin
bestehen, kontaktieren Sie

bitte ein autorisiertes Kenwood
Servicecenter.

Aktuelle Informationen zu

einem Kenwood Servicecenter

in Ihrer Nahe finden Sie bei
www.kenwoodworld.com bzw. auf
der Website fur Ihr Land.

Motor scheint
Schwierigkeiten beim
Schmelzen und Mixen
von Schokolade zu
haben.

Es haben sich
Schokoladenstlcke
zwischen dem Rand
des Flexi-RuUhrelements
und der Schusselseite
festgesetzt.

Schokoladenstlcke zu
grof3, oder es sind zu viele.

Hohe des Flexi-
RUhrelements nicht richtig
eingestellt.

Darauf achten, dass die
Schokoladenstlcke gleich groB (2
cm x 2 cm) sind und ihre Menge 300
g nicht Uberschreitet.

Die Hohe des Flexi-Ruhrelements
verstellen, siehe Abschnitt
,Einstellen von Ruhrelementen®.

Warmstufe,
Geschwindigkeit und
Zeit lassen sich nicht
einstellen.

Die gewahlte Funktion
stellt sich nach 10
Sekunden selbsttatig ab,
wenn keine Verstellung
vorgenommen wurde.

Normaler Betrieb.

Auf dem Touchscreen auf Funktion
drUcken und die Einstellung mit dem
Drehregler verstellen.

Gerat/Display schaltet
sich nicht
ein.

Gerat nicht angeschlossen.

Ein/Aus-Schalter nicht
betatigt.

Geréat ist in den Standby-
Modus gegangen.

Prufen, ob Gerat angeschlossen
ist.
Den Ein/Aus-Schalter einschalten.

Das Display berthren oder die
Drehtaste drehen.

Gerat funktioniert nicht.

Drehtaste nicht gedrtckt.

Zum Starten auf den Drehregler
drucken.

Timer zahlt auf dem
Display nicht herunter.

Wahrend der Aufheizphase
einer Voreinstellung zahlt
der Timer erst herunter,
wenn die korrekte
Temperatur erreicht wurde
oder nachdem 5 Minuten
verstrichen sind.

Normaler Betrieb.
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Problem

Ursache

Lésung

Schwere Bewegung
oder Vibration
im Betrieb.

UngleichmaRig verteilte
Zutaten in der Schussel
kdnnen zu starken
Vibrationen fUhren.
Hoéchstmenge
Uberschritten.

Falsches Zubehorteil /
falsche Geschwindigkeit
gewahlt.

Menge reduzieren oder Zutaten in
der Schussel besser verteilen und
Gerat erneut starten.

Siehe relevantes Programm

und Empfehlungstabellen fur
korrektes Zubehdorteil / korrekte
Geschwindigkeit.

Display zeigt - -, an.

Skala wird auf O gestellt.

Normaler Betrieb.

Display zeigt einen
Minuswert an.

Display wurde nicht auf
Null gesetzt und es wurden
entweder Zutaten oder die
Schussel entfernt.

Zutaten oder andere Dinge
kleben an oder unter dem
Gerat fest.

Gerat stoBt an die Wand
an.

Entweder die Anzeige auf Null
setzen, die fehlenden Zutaten
wieder hinzugeben oder die
Schussel neu aufsetzen.
Sicherstellen, dass keine Zutaten
oder andere Dinge an oder unter
dem Gerat festkleben.
Sicherstellen, dass genug Abstand
zwischen dem Gerat und etwaigen
Wande besteht.

Display vor dem Wiegen der
nachsten Zutaten wieder auf Null
stellen.

Display registriert keine
kleinen Mengen.

Gewogene Menge zu klein.

Zum Wiegen sehr kleiner Mengen
einen Tee- oder Essloffel verwenden.

Display zeigt ein sich
veranderndes Gewicht
an.

Gerat wurde beim Wiegen
bewegt.

Maschinenkopf wurde
wahrend des Betriebs
hoch- oder runtergeklappt.

Gerat zum Wiegen immer auf eine
trockene, ebene Flache stellen.
Sicherstellen, dass das Netzkabel
nicht zu straff gespannt ist.
Wahrend der Nutzung der
Wiegefunktion das Gerat nicht
bewegen und die Schussel nicht
berthren.

Display vor dem Wiegen der
nachsten Zutaten wieder auf Null
stellen.

Kein Umschalten
zwischen metrischen
und englischen
MaBeinheiten moglich.

Gerat konfiguriert sich
momentan zur zuvor
gewahlten MaReinheit.

5 Sekunden warten, dann noch
einmal versuchen.
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Problem

Ursache

Lésung

1) Schneller Einzel-
Piepser.

2) Schneller Doppel-
Piepser

3) Dreifach-Piepser

1 Drehregler wird zum
Starten oder Stoppen
des Gerats gedruckt,
oder Kopf wird wahrend
des Betriebs angehoben

2) Gerat wartet - Gerat
wird 10 und 5 Minuten
vor dem Ende des
Warmbhaltezyklus einen
schnellen Doppel-
Piepser abgeben.

3) Bedeutet Folgendes:

- Ende des
voreingestellten
Programms

- Ende des manuellen
Betriebs

- Ende des
Warmhaltezyklus

- Gerat wird sich gleich
in Bewegung setzen.

Normaler Betrieb

Normaler Betrieb

Normaler Betrieb

1o




ltaliano

Precauzioni di sicurezza importanti Nn2-14
Prima di collegare 'apparecchio alla rete elettrica 114
Cura e pulizia 14-15
Elenco delle parti N6-17
Impostazione dell'impastatrice planetaria 118-119
O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso  118-119
Come montare la frusta gommata 119
O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per 'uso 119

Utilizzo dell'impastatrice planetaria -
Funzionamento manuale (Modalita di
riscaldamento) 120-121

O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso  120-121

Utilizzo dellimpastatrice planetaria -
Funzionamento manuale (Modalita non di
riscaldamento) 122-123

O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso 122-123
Modalita manuale (senza riscaldamento) -

Tabella di utilizzo e ricette 124-125
Ricette 126
Utilizzo dellimpastatrice planetaria (velocita

e temperature di funzionamento consigliate) 126
Utilizzo del Bowl! Bright™ (illuminazione

nella ciotola) 127
Spiegazione dell’'utilizzo dello schermo del display
dell'impastatrice planetaria 127
Spiegazione dei livelli di riscaldamento e

impostazioni della velocita 128
Utilizzo dellimpastatrice planetaria - Accessori 129
O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per I'uso 129
Utilizzo della funzione di pesatura 130
o Diagrammi di utilizzo e istruzioni per I'uso 130
Utilizzo dellimpastatrice planetaria - Programmi

delle impostazioni 131
O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso 131
O Tabella di utilizzo preimpostato 132
Regolazione degli utensili 133
O Diagrammi di utilizzo e istruzioni per I'uso 133
Manutenzione e assistenza tecnica 134

Guida alla risoluzione dei problemi 135-137
m



Precauzioni di sicurezza importanti

Leggere attentamente le presenti istruzioni e conservarle come futuro
riferimento.

Rimuovere la confezione e le etichette. (L'etichetta di classificazione sulla base
della macchina non deve essere rimossa).

Se la spina o il cavo sono danneggiati, per motivi di sicurezza, devono essere
sostituiti da Kenwood o da un riparatore autorizzato da Kenwood per evitare
pericoli.

Spegnere e scollegare sempre I'apparecchio prima di montare o rimuovere
utensili/attacchi, dopo 'uso e prima della pulizia.

Tenere sempre parti del corpo, capelli, gioielli e indumenti larghi lontani dalle
parti in movimento e dagli accessori.

Non inserire mai le dita nel meccanismo della cerniera.

Non lasciare mai che il cavo penzoli da dove un bambino potrebbe afferrarlo.
Non lasciare mai che il corpo motore, il cavo o la spina si bagni.

Non lasciare mai l'impastatrice planetaria incustodita durante il suo
funzionamento.

Non utilizzare mai un apparecchio danneggiato. Sottoporlo a controllo o
riparazione: fare riferimento alla sezione ‘Manutenzione e assistenza tecnica’.
Non utilizzare mai I'impastatrice planetaria con la testa in posizione sollevata.
Non utilizzare mai un accessorio non autorizzato

Non utilizzare piu di una presa (presa dell’'utensile per ciotola, presa ad alta
velocita o presa a bassa velocita) alla volta.

Assicurarsi che la ciotola sia sempre montata quando si utilizza un utensile per
ciotola.

Non superare mai le quantita e le velocita massime indicate nella tabella per
'uso consigliato.

Quando si utilizza un accessorio, leggere e seguire sempre le istruzioni di
sicurezza in dotazione.

Sollevare sempre con cura l'apparecchio, perché & pesante. Assicurarsi che

la testa sia correttamente bloccata nella posizione abbassata e che la ciotola,
le attrezzature, i coperchi degli attacchi e il cavo elettrico siano bloccati in
posizione prima di sollevare la macchina.

Quando si sposta l'apparecchio, occorre prenderlo sempre dalla base del
piedistallo e dalla testa dell'impastatrice. Non sollevare né trasportare
'apparecchio per mezzo del manico della ciotola o degli accessori montato
sull'uscita a bassa velocita o sull’'uscita ad alta velocita.

Fare sempre attenzione quando si rimuovono gli accessori della ciotola dopo
un uso prolungato, perché potrebbero essere caldi.

Questo apparecchio non dev'essere utilizzato dai bambini. Tenere apparecchio
e cavo lontani dalla portata dei bambini.

| bambini devono sempre essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino
con il dispositivo.

Non utilizzare mai il paraspruzzi con la ciotola da 5 litri. |l paraspruzzi € adatto
solo per I'uso con la ciotola da 7 litri.

Non installare un utensile per ciotola al robot da cucina quando la ciotola da 5
litri € inserita nella ciotola da 7 litri.
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Per impastare la pasta per il pane, utilizzare solo la ciotola di riscaldamento da
7 litri.
Non utilizzare la frusta per impasti pesanti (ad esempio, per la preparazione di
creme con grassi e zucchero) perché potrebbe danneggiarsi.
Il cavo di alimentazione serve a ridurre i rischi di impigliamento o di inciampo.
Le prolunghe possono essere utilizzate se si fa attenzione al loro uso. Si
possono usare le prolunghe se si presta attenzione al loro uso. Se si utilizza una
prolunga:
O La potenza elettrica contrassegnata della prolunga deve essere almeno pari
a quella dell'apparecchio;
O Il cavo deve essere disposto in modo da non ricadere sul piano di lavoro
o sul piano del tavolo, dove possa essere tirato dai bambini o vi si possa
inciampare involontariamente. Se I'apparecchio & di tipo collegato a terra, la
prolunga deve essere di tipo a 3 fili con messa a terra. La potenza elettrica
dell'apparecchio & riportata sulla base dell'apparecchio.
Non inserire mai nulla attraverso le prese d'aria.
Quando si utilizza questo apparecchio, assicurarsi sempre che sia posato
su una superficie piana lontana dal bordo. Assicurarsi che vi siano almeno
10 cm dalle pareti e assicurarsi che le prese d'aria non siano bloccate. Non
posizionare sotto ripiani pensili.
Non spostare né sollevare la testa dell'impastatrice quando l'attrezzatura e
montata perché I'impastatrice planetaria potrebbe diventare instabile.
Non utilizzare il dispositivo vicino al bordo o se sporge dal piano di lavoro
o applicare forza ad un accessorio quando installato, poiché cid potrebbe
rendere l'unita instabile e farla ribaltare, il che potrebbe causare un infortunio.
Gli apparecchi possono essere utilizzati da persone con ridotte capacita
psicofisico-sensoriali, 0 con esperienza e conoscenze insufficienti solo nel caso
in cui siano state attentamente sorvegliate e istruite da un responsabile su
come utilizzare un apparecchio in modo sicuro e siano consapevoli dei pericoli.
Un utilizzo scorretto dell’apparecchio pud provocare serie lesioni fisiche.
La potenza nominale massima si basa sull’accessorio mini tritatutto/macinio
che assorbe il massimo carico. Altri accessori possono assorbire meno energia.
Utilizzare 'apparecchio solo per 'uso domestico per cui € stato realizzato.
Kenwood non si assumera nessuna responsabilita se I'apparecchio viene
utilizzato in modo improprio o senza seguire le presenti istruzioni.
Questo apparecchio non pud essere utilizzato insieme a un timer esterno o con
un sistema di controllo remoto.

Riscaldamento

Non utilizzare mai I'apparecchio in modalita di riscaldamento con la ciotola
vuota.

Non utilizzare mai la ciotola con un'altra fonte di calore.

La base della ciotola rimane calda a lungo anche dopo la fine della fase

di riscaldamento. Fare sempre attenzione nel maneggiarla e collocare un
sottopentola di protezione su superfici di lavoro sensibili al calore prima di
appoggiarvi la ciotola.

Il &simbolo contrassegnato sul prodotto indica una superficie che pud
diventare molto calda durante 'utilizzo.
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® Usare guanti da forno quando si maneggiano la ciotola calda e gli strumenti di
miscelazione caldi.

Consumo energetico
® Con l'interruttore ON/OFF in posizione “I”
o Passa automaticamente in modalita Off entro 20 minuti d’inattivita e lo
schermo del display si spegne.
o Alimentazione in modalita Off: <0,3 W.
® Con l'interruttore ON/OFF in posizione “O”
o0 Commutazione automatica in modalita OFF: Non applicabile
o Alimentazione in modalita Off: <0,3 W.

Prima di collegare I’apparecchio alla rete elettrica

® Assicurarsi che la tensione della vostra rete elettrica sia la stessa di quella indicata sulla
targhetta sotto 'apparecchio.

® AVVERTENZA: L’APPARECCHIO DEVE ESSERE MESSO A TERRA.

® Questo apparecchio & conforme al regolamento (CE) No. 1935/2004 sui materiali e articoli in
contatto con alimenti.

Cura e pulizia

® Spegnere sempre 'apparecchio e scollegare la spina del cavo elettrico dalla
presa di corrente prima di pulire il corpo motore.

® Dopo il primo utilizzo, sull’attacco per le lavorazioni a bassa velocita @ pud
essere presente un po’ di grasso. Questo € normale, basta semplicemente
rimuoverlo con un panno umido.

Corpo motore e coperchi degli attacchi

® Pulire con un panno umido, quindi asciugare (compresi i piedini sul lato
inferiore della macchina).

® Non usare mai prodotti abrasivi né immergere queste parti in acqua.

Ciotole

® | avare a mano e asciugarle completamente o lavarle in lavastoviglie.

® Non usare mai una spazzola metallica, lana d’acciaio o candeggina per pulire la
ciotola in acciaio inossidabile. Per rimuovere il calcare, usare aceto.

® Tenere lontano da fonti di calore (fuochi, forni, microonde).

® | aciotolada 5L pud essere inserita nella ciotola da 7 L per facilitarne la
conservazione. (Non porre utensili all'interno della ciotola da 5 L quando
inserita nella ciotola da 7 L).

Ganci di miscelazione e paraschizzi
® | avare a mano e asciugarli completamente o lavarli in lavastoviglie.
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Attacchi per le attrezzature

@ Attacco per lavorazioni ad alta
velocita

@ Attacco per lavorazioni a bassa
velocita

@ Attacco per utensili ciotola

Impastatrice

®

Coperchio attacco per lavorazioni ad
alta velocita

Testa dell'impastatrice

Leva di rilascio della testa
Interruttore on/off (acceso/spento)
Schermo del display

Ghiera di controllo

Corpo motore

Ciotola scaldavivande da 7 L
Ciotola da 5 litri

[lluminazione nella ciotola 'Bowl
Bright™

Coperchio attacco a bassa velocita
Sensore di temperatura

Piastra di riscaldamento

Presa d'aria

Frusta K

Frusta gommata

Frusta a filo

Gancio impastatore

Spatola

Protezione della testa

Paraschizzi

PEPROORPERRIPERE® OREOVEOG®®

Coperchio dello scivolo di
alimentazione

®

Raschietto per impasto

n7



Impostazione dell'impastatrice planetaria

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

= &

Importante

® Assicurarsi che I'area della piastra di riscaldamento, il sensore di temperatura e la
superficie esterna della base della ciotola siano puliti. In caso contrario, cio influira sul
sensore di temperatura, con conseguente prestazione di riscaldamento scadente.

Gruppo paraschizzi

® || paraschizzi € adatto all'uso solo con la ciotola da 7 L.

® || gruppo del paraschizzi & composto da 2 pezzi: la protezione della testa e il
paraschizzi.

® Non & possibile montare il paraschizzi sulla ciotola senza la protezione.
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® Montare o rimuovere il paraschizzi solo quando la dell'impastatrice & nella posizione
bloccata.

® Raccomandiamo che la protezione della testa sia regolarmente rimossa dalla testa
dellimpastatrice e pulita.

1 Collegare e premere l'interruttore On/Off.

2 Spingere la leva di sollevamento della testa verso il basso e sollevare la testa
dell'impastatrice fino a quando non si blocca.

3  Montare la protezione per la testa, premere verso l'alto per fissarla in posizione.

4 Montare la ciotola, girare in senso orario per bloccarla.

5 Inserire nell’attacco il gancio desiderato. Spingere verso 'alto e ruotare 'accessorio per
bloccarlo in posizione.

6 Abbassare la testa dell'impastatrice spingendo verso il basso la leva di rilascio della testa
e abbassare la testa dell'impastatrice fino a quando si blocca in posizione.

7 Posare il paraschizzi sul bordo della ciotola e farlo scorrere in avanti sino a bloccarlo
completamente in posizione.

® Durante la lavorazione, & possibile aggiungere gli ingredienti direttamente nella ciotola
attraverso l'apposita apertura.

8 Per rimuovere il paraschizzi, farlo semplicemente scorrere all’esterno della ciotola.

9 Perrimuovere la protezione della testa, sollevare la testa dell'impastatrice sino a quando
si blocca in posizione. Rimuovere I'accessorio se montato, quindi tirare verso il basso la
protezione della testa dalla parte inferiore della testa dell'impastatrice.

Come montare la frusta gommata

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

0ol
Importante
® || raschietto € gia fornito montato e deve essere sempre rimosso prima di effettuare la
pulizia.

1 Montare con cautela il raschietto flessibile sull’'utensile sistemando la base del raschietto
nella fessura, quindi inserire un lato nella scanalatura prima di agganciare delicatamente
|'estremita in posizione. Ripetere con I'altro lato.
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Utilizzo dell'impastatrice planetaria - Funzionamento

manuale (Modalita di riscaldamento)

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per lI'uso
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Importante

Prestare attenzione durante la manipolazione o toccando qualsiasi parte
dell’apparecchio quando utilizzato in modalita di riscaldamento o dopo il
riscaldamento, in particolare la ciotola, la piastra di riscaldamento e gli utensili, poiché
rimarranno CALDI a lungo dopo che l'apparecchio ¢ stato spento.

Utilizzare i due manici laterali per rimuovere e trasportare la ciotola. Usare guanti da
forno quando si maneggiano la ciotola calda e gli accessori caldi.

W

Versare gli ingredienti nella ciotola, abbassare la testa dell'impastatrice e montare il

paraschizzi, se necessario.

Inserire nell’attacco il gancio desiderato.

Abbassare la testa dell'impastatrice.

Impostare il tempo, la velocita e il livello di riscaldamento richiesti.

® Ruotare la ghiera di controllo in senso orario per usare velocita continue.

® |n senso antiorario per usare intervalli di miscelazione e impulso (P). Tenere premuta
la ghiera di controllo per attivare I'impulso.

Premere la ghiera di controllo per iniziare.

® Per fermare/mettere in pausa I'unita in qualsiasi momento, premere la ghiera di
controllo.

® Se in gqualsiasi momento si solleva la testa dell'impastatrice durante un'operazione,
il processo di riscaldamento si interrompe e I'utensile della ciotola si ferma e non si
riavvia quando si abbassa la testa dell'impastatrice.

® Per riavviare 'impastatrice planetaria, abbassare la testa della stessa e premere la
ghiera di controllo.

Al termine di un programma, I'apparecchio emette 3 segnali acustici.
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Utilizzo dell'impastatrice planetaria - Funzionamento

manuale (Modalita non di riscaldamento)

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

122



Importante

® Non utilizzare la frusta per miscele pesanti (miscele pronte per dolci per amalgamare
butto e zucchero in quanto si potrebbe danneggiare.
® Non superare mai le capacita massime indicate, per non rischiare di sovraccaricare la
macchina.
® Prima di utilizzare 'apparecchio, accertarsi che i piedini sul lato inferiore della
macchina e la superficie di lavoro siano puliti e asciutti.
1 Versare gli ingredienti richiesti nella ciotola.
2 Inserire nell’attacco il gancio desiderato.
3  Abbassare la testa dell'impastatrice e montare il paraschizzi, se necessario.
4 Selezionare il tempo e la velocita desiderati.
® Ruotare la ghiera di controllo in senso orario per usare velocita continue.
® Ruotare In senso antiorario per usare intervalli di miscelazione e impulso (P). Tenere
premuta la ghiera di controllo per attivare I'impulso.
5 Premere la ghiera di controllo per iniziare.
® Per fermare/mettere in pausa I'unita in qualsiasi momento, premere la ghiera di
controllo.
® Se in gqualsiasi momento si solleva la testa dell'impastatrice durante un'operazione,
il processo di riscaldamento si interrompe e I'utensile della ciotola si ferma e non si
riavvia quando la testa dell'impastatrice viene abbassata. Per riavviare 'impastatrice
planetaria, abbassare la testa della stessa e premere la ghiera di controllo.
6 Al termine di un programma, I'apparecchio emette 3 segnali acustici.

Suggerimenti e consigli

Per evitare schizzi di ingredienti, aumentare gradualmente la velocita.

Frusta K - Per incorporare completamente gli ingredienti smettere di mescolare e
raschiare la scodella con la spatola frequentemente.

Utilizzare ingredienti freddi per dolci, a meno che la ricetta indichi il contrario.

Quando si amalgamano burro/margarina e zucchero per preparare dolci, usare sempre
burro a temperatura ambiente o ammorbidirlo prima.

Whisk - Before whisking egg whites, make sure there is no grease or egg yolk on the
whisk or the bowl. Best results achieved when eggs are at room temperature.

Suggerimenti e consigli - Gancio impastatore

Non superare mai le capacita massime indicate, per non rischiare di sovraccaricare la
macchina.

Se si nota che la macchina sforza troppo durante il suo funzionamento, spegnerla,
rimuovere meta dell'impasto e lavorare separatamente le due meta.

Gli ingredienti si amalgamano meglio se si versano prima gli ingredienti liquidi.

Lievito disidratato (il tipo che deve essere ricostituito): versare I'acqua calda nella ciotola.
Quindi aggiungere il lievito e lo zucchero e lasciare riposare per circa 10 minuti sino alla
formazione della schiuma.

Lievito fresco: sbriciolare nella farina.

Altri tipi di lievito: seguire le istruzioni sulla confezione.

123




Modalita manuale (senza riscaldamento) - Tabella di
utilizzo e ricette

a

(MAX)
| O
d D (Min)
NG
P
222
& Y 1 2
680 g 910 g
2 kg 4 kg
@ @ (miscela di | (miscela di| Min-Max 1
10 uova) 20 uova)
2 kg 3 kg Min-Max 5-10

a

(MAX) @
a 7) (Min)
IE
S
] gi 900 g 15 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ (miscela di | (miscela di| Min-Max 1-2
10 uova) 20 uova)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(MAX) ®

(s -
@ @ o

8 16 W

(2809 | (560 @) Max 22

05L 2L Min-Max 15-3

620 g 930 g Min 4-5
@ @ Q) Max 10 sec

250g 500g 200g Max =17

Q) @ Max 1-2

180 mll

? (MAX) 0\ @

(Mins)
Min
@ 1,6 kg

Min-1 5
960 g
H,0 ~38°C
=g
OO0 f 7209
Min-1 5

(bBOOg
180 g




Ricette

Impasto per pizza

500 g di farina per pane
30 ml di olio d’oliva

9 g disale

7 g di lievito secco

300 g di acqua calda

1 Versare la farina, I'clio d'oliva, il sale, il lievito e I'acqua tiepida nella ciotola da 7 L.

2 Collegare il gancio impastatore.
3 Selezionare la preimpostazione per 'impasto e premere la ghiera di controllo per iniziare.

Utilizzo dell’impastatrice planetaria (velocita e temperature
di funzionamento consigliate)

i3 (7

1-5 Min-Max
6-7 N/A
1-5 Min-Max

&7 A .

é 1-7 Min-Max

Spento Min-2
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Utilizzo del Bowl Bright™ (illuminazione nella ciotola)

® | 'impastatrice planetaria & dotata di una funzione di luce interna alla ciotola presente
nella parte inferiore della testa dell'impastatrice.

® Per spegnere/accendere l'illuminazione della ciotola, selezionare BowIBright nel menu
delle impostazioni e selezionare OFF/ON.

Spiegazione dell’utilizzo dello schermo del display
dell'impastatrice planetaria

@“015”_0§

Toccare questa icona per aprire il menu delle impostazioni.

Mostra il tempo selezionato in ore (h) e minuti (m).

Mostra I'intervallo di miscelazione selezionato.

Se viene selezionata una velocita intermittente (2 = 4), I'anello
aumentera progressivamente e I'apparecchio effettuera la
miscelazione quando pieno.

Mostra il livello di riscaldamento selezionato.

Uno sfondo rosso pulsante indica che la macchina € in modalita di
riscaldamento.

Uno sfondo rosso solido indica che la macchina ha raggiunto il
livello di di riscaldamento impostato.

Una freccia intermittente rivolta verso il basso indica che
I'apparecchio si sta raffreddando.

Indica che non & possibile regolare un'impostazione

Ruotare la ghiera di controllo in senso antiorario per utilizzare
intervalli di miscelazione intermittenti e impulso.

Ruotare la ghiera di controllo in senso orario per utilizzare le
velocita continue.
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Spiegazione dei livelli di riscaldamento e impostazioni
della velocita

Suggerimenti e consigli di riscaldamento

Liveli di Utilizzo consigliato
riscaldamento

1 Ammorbidire

2 o
Lievitazione

3

4 . .

- Meringa svizzera

6 . .

- Fusione cioccolato

8 .
Zabaglione

9

) Impulso - Selezionare per brevi raffiche di

massima velocita.
Premere e tenere premuta la ghiera di controllo
per avviare I'impostazione impulso.

Miscelazione continua - L'impastatrice
funzionera ad una velocita bassa continua.
Usata per amalgamare ingredienti leggeri
r\ <> ) : ) ) -
PA 1 in miscele pesanti, per esempio meringhe,
fruit fool (dessert di crema e frutta) e pasta

genovese e per incorporare lentamente farina e
frutta in miscele per dolci.

Intervallo di miscelazione 2 - Miscelazione
0\ <> 2 intermittente con brevi pause. Quando
( \ impostato a questa velocita, 'apparecchio

funziona ad una velocita berve ogni 5 secondi.

intermittente con pause medie. Quando
impostato a questa velocita, 'apparecchio
funziona ad una velocita berve ogni 15 secondi.

Intervallo di miscelazione 3 -Miscelazione
73

Intervallo di miscelazione 4 -Miscelazione

0\ <‘> 4 intermittente con pause lunghe. Quando

impostato a questa velocita, 'apparecchio
funziona a bassa velocita ogni 30 secondi.

Velocita min - max | Velocita continue che aumentato gradatamente
fino a max
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Utilizzo dell’impastatrice planetaria - Accessori

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

1 Rimuovere il coperchio dell'attacco ad alta velocita/attacco a bassa velocita (se del
caso).

Coperchio attacco alta-velocita

® Perrimuovere il coperchio, afferrare I'impugnatura e sollevare verso I'alto.

® Perinserire il coperchio, posizionarlo sull’attacco e spingere verso il basso.

Coperchio per attacco a bassa-velocita

® Per rimuovere il coperchio, afferrare I'impugnatura sulla parte inferiore e tirare verso
I'esterno.

® Per inserire, posizionare il fermo in cima al coperchio nella rientranza dell'attacco e
spingere per incastrare in posizione.

2 Montare l'accessorio secondo le istruzioni specifiche indicate.

3 Impostare il tempo e la velocita richiesti. Premere la ghiera di controllo per iniziare.

4 Per fermare l'unita in qualsiasi momento, premere nuovamente la ghiera di controllo.

Ricetta

Marinata di prugne
200 g di miele ligquido
40 g di prugne molli
50 ml di acqua

Mettere tutti gli ingredienti nel mini tritatutto/macinino. Refrigerare durante la notte.
Montare I'accessorio sull’apparecchio.

Attivare impulso per 5 secondi.

Utilizzare come richiesto.

hwnN

(Nota: I'accessorio mini tritatutto/macinino pud essere acquistato separatamente).
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Utilizzo della funzione di pesatura

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

Importante
® Posizionare sempre l'apparecchio su una superficie asciutta, piana e stabile prima della
pesatura.

® Non esercitare pressione sul dispositivo o sulla ciotola durante la pesatura poiché
influira sulla precisione della bilancia.

® | a funzione di pesatura pud essere utilizzata con la testa dell'impastatrice in posizione
verso il basso o verso I'alto.

® | a funzione di pesatura € precisa fino a 6 kg.

1 Montare la ciotola.

2 Per selezionare la funzione di pesatura, scorrere a sinistra sullo schermo fino a quando
appare la schermata di pesatura.

3 Azzerare la bilancia.

4 Pesare gli ingredienti.

5 Per passare da un'unita all'altra, toccare il pulsante sull'unita sulla schermata di pesatura.
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Utilizzo dell’impastatrice planetaria - Programmi delle
impostazioni

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per lI'uso

Preset Menu F ‘

Egg White Whis...

a M~ wNn

Scorrere verso destra per accedere al menu delle preimpostazioni.

Scegliere I'impostazione che si desidera utilizzare.

Seguire le istruzioni visualizzate sullo schermo.

Premere la ghiera di controllo per iniziare.

Per fermare l'unita in qualsiasi momento, premere la ghiera di controllo. Prestare
attenzione perché la ciotola potrebbe essere molto calda.
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Tabella di

utilizzo preimpostato

[o]

(Max)
Preim- Utensile Impostazioni Idee/usi 5L 7L
postazione consigliato predefinite ricette
(regolabili)
Far lievitare @ 1ora Far lievitare Peso
l'impasto (5 min - 2 ore) l'impasto totale
(7, SPENTO 2,58 kg
7\ n
o
f§§ 2
Fondere il @ 10 mins Mousse al 300 g
cioccolato (5 min - 2 ore) cioccolato (tagliare
0\ a‘ pezzetti
sss 7 di2cm)
Meringa @ 10 min Base per 240
svizzera (1 min - 20 min) glassa alla gdi
crema di albume
n\ Max burro 480
g di
m 4 zucchero
- semolato
80 g di
acqua
Sbattere @ 2 min Albumi per | Fare riferimento
bianchi (15 sec - 5 min) mousse al alla tabella
d'uovo Max cioccolato di utilizzo
0\ consigliato
sss iPENTO
— o
Pan di Spagna @ 1 min Pan di Fare riferimento
(30 sec - 5 min) Spagna alla tabella
1 - Max ripieno, di utilizzo
0\ cupcake consigliato
sss iPENTO
— o
Impastare @ 5 min Panini, Fare riferimento
I'impasto (5 min - 30 min) pizza alla tabella
Min to 1 di utilizzo
0\ (min - 2) consigliato
sss iPENTO
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Regolazione degli utensili

Diagrammi di utilizzo e istruzioni per l'uso

® Gli utensili di miscelazione sono impostati da produzione all’altezza corretta per la
ciotola fornita in dotazione e non dovrebbero richiedere alcuna regolazione. Se tuttavia
si desidera regolare questi utensili di miscelazione, usare una chiave inglese di dimensioni
idonee:
MODELLO KWL90 =19 mm

® (Gancio impastatore - Questo utensile € impostato da in fabbrica e non dovrebbe
richiedere alcuna regolazione.

® [rusta e frusta K - La frusta e la frusta K devono quasi toccare il fondo della ciotola. Se
necessario, regolare I'altezza con una chiave di misura adeguata.

® [rusta gommata - La frusta gommata deve toccare appena il fondo della ciotola.

1 Scollegare la spina del cavo elettrico dalla presa di corrente.

2 Abbassare la testa dell'impastatrice e inserire la frusta a filo o la frusta K.

3 Abbassare la testa dell'impastatrice. Se lo spazio libero deve essere modificato, sollevare
la testa dell'impastatrice e rimuovere 'utensile. Idealmente, la Frusta a filo e la Frusta K
devono quasi toccare il fondo della ciotola.

Frusta gommata - Preferibilmente dovrebbe essere in contatto con la superficie della
ciotola in modo che pulisca delicatamente la ciotola durante la miscelazione.

4 Con una chiave inglese idonea, allentare il dado a sufficienza per consentire la
regolazione dell’alberino. Per abbassare I'utensile in modo da avvicinarlo al fondo della
ciotola, ruotare l'alberino in senso antiorario. Per allontanare I'utensile dal fondo della
ciotola, ruotare l'alberino in senso orario.

5 Serrare nuovamente il dado.

6 Montare l'accessorio sulla macchina e abbassare la testa dell'impastatrice. (Controllarne
la posizione, facendo riferimento ai punti precedenti).

7 Ripetere i punti precedenti come necessario sino al corretto posizionamento
dell’accessorio. Una volta ottenuto il corretto posizionamento, stringere il dado.

Nota: La chiave inglese & indicata soltanto a scopo illustrativo.
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Manutenzione e assistenza tecnica

® |n caso di qualsiasi problema relativo al funzionamento dell’apparecchio, prima di contattare
il servizio assistenza si consiglia di consultare la sezione “Guida alla risoluzione problemi”, o
di visitare il sito www.kenwoodworld.com.

® NB L’'apparecchio e coperto da garanzia, nel rispetto di tutte le disposizioni di legge relative
a garanzie preesistenti e ai diritti dei consumatori vigenti nel Paese ove I'apparecchio é stato
acquistato.

® |n caso di guasto o cattivo funzionamento di un apparecchio Kenwood, si prega di inviare o
consegnare di persona l'apparecchio a uno dei centri assistenza KENWOOD. Per individuare
il centro assistenza KENWOOD pil vicino, visitare il sito www.kenwoodworld.com o il sito
specifico del Paese di residenza.

® Disegnato e progettato da Kenwood nel Regno Unito.
® Prodotto in Cina.

IMPORTANTI AVVERTENZE PER IL CORRETTO SMALTIMENTO DEL PRODOTTO Al
SENSI DELLA DIRETTIVA EUROPEA SUI RIFIUTI DI APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED
ELETTRONICHE (RAEE)

Alla fine della sua vita utile il prodotto non deve essere smaltito insieme ai rifiuti urbani.
Deve essere consegnato presso gli appositi centri di raccolta differenziata predisposti dalle
amministrazioni comunali, oppure presso i rivenditori che offrono questo servizio.
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Guida alla risoluzione dei problemi

Problema

Causa

Soluzione

La frusta a filo, frusta
K o frusta gommata
sbatte contro il
fondo della ciotola

o non raggiunge gli
ingredienti sul fondo
della ciotola.

’accessorio € posizionato
ad un’altezza sbagliata che
deve essere regolata.

Regolare l'altezza con una chiave
inglese idonea, fare riferimento alla
sezione “Regolazione degli utensili”.

Impossibile montare
un accessorio per
lavorazione a bassa
velocita.

Verificare che I'accessorio
sia compatibile con il
modello di macchina. E
necessario un accessorio
dotato di sistema di
innesto a rotazione

(Modello KAX)

L’accessorio deve essere dotato di
@ per poter essere montato
sull’attacco.

Se le attrezzature di cui si

dispone si avvalgono di sistema di
attacco a barra (Bar Connection
System) si dovra utilizzare
'adattatore KATOO2ME per inserirle
mediante I'innesto a rotazione
(Twist Connection System)
sull'impastatrice.

Per maggiori informazioni, visitare il
sito www.kenwoodworld.com/twist.

L'impastatrice si
ferma durante il
funzionamento. Il
display mostra un
messaggio di errore
E27.

Attivazione della
protezione da sovraccarico
o surriscaldamento del
sistema. Quantita massima
superata.

Scollegare il cavo elettrico e
verificare che non vi siano ostruzioni
o surriscaldamento.

Se la macchina non funziona,
rimuovere parte degli ingredienti per
ridurre il carico e riaccenderla.

Se il problema persiste, scollegare

il cavo elettrico e lasciare riposare

la macchina per 45 minuti. Inserire
nella presa e riavviare.

Se la macchina non si riavvia dopo
aver seguito la procedura indicata in
precedenza, contattare il “Servizio
Assistenza Clienti” per richiedere
ulteriore assistenza.

La schermata del
display mostra un
codice di errore
alfanumerico diverso
da E: 27.

'apparecchio non
funziona correttamente.

Spegnere l'apparecchio, attendere
30 secondi, quindi riaccenderlo.

Se il problema persiste, contattare
un centro di assistenza Kenwood
autorizzato.

Per individuare il centro assistenza
KENWOOD piu vicino, visitare il sito
www.kenwoodworld.com o il sito
specifico del Paese di residenza.
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Problema

Causa

Soluzione

Quando si scioglie e si
mescola il cioccolato,
il motore sembra

fare fatica. Pezzi di
cioccolato intrappolati
tra il bordo della frusta
e il lato della ciotola.

La dimensione dei pezzi di
cioccolato é troppo grande
o la quantita e eccessiva.

Altezza della frusta per
mantecare non regolata
correttamente.

Assicurarsi che i pezzi di cioccolato
siano di dimensioni uniformi (2 cm
x 2 cm) e che la quantita non superi
i 300 g.

Regolare I'altezza della frusta

per scremare, vedere la sezione
“Regolazione dello strumento”.

Impossibile regolare il
livello di riscaldamento,
la velocita e
I'impostazione del
tempo.

La funzione selezionata
scadra dopo 10 secondi se
non viene regolata.

Funzionamento normale.

Premere funzione sul touch screen e
regolare l'impostazione utilizzando il
selettore di controllo.

Non c’é corrente/il
display non si illumina.

L’apparecchio non &
collegato alla corrente.
Interruttore On/Off non
attivato.

’apparecchio & entrato in
modalita di standby.

Controllare che la spina sia inserita
nella presa di corrente.

Premere l'interruttore On/Off nella
posizione On.

Toccare lo schermo o ruotare la
ghiera di controllo.

L’apparecchio non
funziona.

Non & stata premuta la
ghiera di controllo.

Premere la ghiera di controllo per
iniziare.

Il contatore non
procede a contare alla
rovescia sul display.

Durante la fase di
riscaldamento di una
pre-impostazione, il

timer non effettuera il
conto alla rovescia fino

al raggiungimento della
temperatura corretta o
fino a quando non saranno
trascorsi 5 minuti.

Funzionamento normale.

Movimento pesante
o vibrazioni durante
'azionamento.

Carico non distribuito
uniformemente nella
ciotola che causa
vibrazioni eccessive.
Superata capacita
massima.

Utilizzato strumento o
velocita errati.

Ridurre la quantita o risistemare
il cibo nella ciotola e riavviare
'apparecchio.

Fare riferimento al programma
pertinente e alle tabelle di velocita
consigliate per lo strumento e la
velocita corretti da utilizzare.

Il display mostra “- -

La bilancia si sta
azzerando.

Funzionamento normale.
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Problema

Causa

Soluzione

Il display mostra una
lettura negativa.

Display non azzerato e
ingredienti o ciotola rimossi.
Ingredienti oppure oggetti
premuti contro o sotto
I'apparecchio.

'apparecchio viene premuto
contro un muro.

Azzerare lo schermo, sostituire
gli ingredienti mancanti o
rimontare la ciotola.
Assicurarsi che non vi siano
ingredienti o elementi premuti
contro o sotto l'apparecchio.
Accertarsi che vi sia spazio tra
'apparecchio e le pareti.
Azzerare il display prima

di pesare gli ingredienti
successivi.

Il display non registra
piccole quantita.

Le quantita pesate sono troppo
piccole.

Misurare con un cucchiaino
o cucchiaio quantita molto
piccole.

Peso cambiato sul
display.

L'apparecchio si & mosso
durante il funzionamento.

Testa dell'impastatrice
sollevata o abbassata durante il
funzionamento.

Porre sempre 'apparecchio su
una superficie piana, asciutta e
stabile prima della pesatura.
Accertarsi che il cavo di
alimentazione non sia in
tensione.

Non spostare I'apparecchio
né toccare la ciotola durante il
funzionamento della funzione
di pesatura.

Azzerare il display prima

di pesare gli ingredienti
successivi.

Impossibile passare
rapidamente da unita
metriche a unita di
misura del sistema
imperiale.

L’apparecchio si sta
riconfigurando per visualizzare
l'unita e la misurazione
precedentemente selezionata.

Attendere 5 secondi e poi
riprovare.

1 Un unico segnale
acustico veloce.

2) Segnale acustico
rapido doppio

3) Segnale acustico
triplo

1 Se si preme la ghiera di
controllo per avviare o
arrestare la macchina o se la
testa viene sollevata durante il
funzionamento

2) Apparecchio in attesa:
I'apparecchio emettera un
segnale acustico doppio
10 minuti e 5 minuti prima
della fine del ciclo di
mantenimento in caldo.

3) Significa quanto segue:

- Fine del programma
preimpostato

- Fine del funzionamento
manuale

- Fine del ciclo di
mantenimento in caldo

- Quando l'apparecchio sta
per mescolare.

Funzionamento normale

Funzionamento normale

Funzionamento normale
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Informacgoes de Seguran¢a Importantes

® | cia atentamente estas instrucdes e guarde-as para consulta futura.

® Retire todas as embalagens e eventuais etiquetas. (As etiquetas de
classificac&o presentes na base da maquina NAO devem ser retiradas).

® Se a ficha ou o cabo eléctrico estiver danificado, por razbes de seguranca deve
ser substituido pela Kenwood ou por um reparador Kenwood autorizado para
evitar qualquer perigo.

® Desligue sempre o aparelho e retire-o da tomada antes de o levantar ou retirar
quaisquer utensilios/acessorios, depois de utilizar e antes de limpar.

® Mantenha sempre qualguer parte do seu corpo, cabelo, jdias e roupa larga,
afastados das partes moveis e dos acessorios colocados.

® Nunca meta os seus dedos, etc., na dobradica.

® Nunca deixe o cabo eléctrico pendurado de forma a que uma crianc¢a o possa
puxar.

® Nunca deixe a unidade base, o cabo ou a ficha apanharem agua.

® Nunca deixe o aparelho a funcionar sem vigilancia.

® Nunca utilize o aparelho danificado. Mande-o examinar ou reparar: ver a
seccdo “Assisténcia e cuidados do cliente”.

® Nunca opere a Maguina de Cozinha com a cabeca na posicdo levantada.

® Nunca utilize um acessoério néo autoriza

® N3ao use mais do que uma entrada (Entrada para os utensilios da taca e
Entrada de Alta velocidade ou Entrada de Alta velocidade) de cada vez.

® Assegure-se que a taca estd sempre colocada quando utiliza o aparelho e usa
um utensilio da taca.

® Nunca exceda as capacidades e velocidades maximas mencionadas no Quadro
de Utilizacdo Recomendada.

® Quando utilizar um acessorio, leia e siga sempre as instrucdes de seguranca,
gue acompanham o aparelho.

® [ste aparelho é pesado, tenha cuidado quando o levantar. Confirme que a
cabeca do aparelho estd correctamente fechada na posicdo baixa e que a taca,
utensilios, tampas das entradas e cabo eléctrico estdo também seguros antes
de levantar o aparelho.

® Quando deslocar o aparelho segure-o sempre pela base do pedestal e pela
cabeca da batedeira. Nao levante ou transporte o aparelho pelas pegas da taca
ou pelos acessorios colocados nas entradas de baixa ou de alta velocidades.

® Tenha cuidado quando retirar os acessorios da taca depois de utilizar durante
algum tempo porgue poderdo estar quentes.

® [ste electrodomeéstico ndo pode ser usado por criancas. Mantenha o
electrodomeéstico e o respectivo fio eléctrico fora do alcance de criancas.

® As criancas devem sempre ser vigiadas para garantir que ndo brincam com o
aparelho.

® Nunca utilize o resguardo contra salpicos com a taca de 5 litros. O resguardo
contra salpicos é apenas apropriado para utilizar com a taca de 7 litros.

® Na3ao insira um utensilio da taca na batedeira enquanto a taca de 5 L estiver
guardada dentro da taca de 7 L.

® Para amassar massa para pao use apenas a taca de aquecimento de 7L.

® Na3ao utilize o batedor de varetas para misturas pesadas (ex. bater gordura e
acucar) - pois pode danifica-lo. 129




O cabo eléctrico foi concebido para reduzir o risco de se embaracar ou de se

tropecar nele. Pode usar uma extensé&o se tiver cuidado na sua utilizacdo. Se

usar uma extensao:

O A classificacdo eléctrica marcada no cabo de extensdo deve ser, igual a
classificac&o eléctrica do aparelho.

O O cabo deve estar disposto de forma a que n&o haja o risco de se tropecar
nele ou ser puxado por criancas. Se o electrodoméstico tiver ligacdo a terra,
a extensdo também tem de ter. Pode encontrar a classificacao eléctrica na
base da unidade.

Nunca insira nada através dos respiradores.

Quando utilizar este aparelho assegure-se sempre de gue ele se encontra

numa superficie lisa e afastado de qualguer extremidade. Assegure-se de que

estd no minimo 10cm afastado das paredes e que os respiradores ndo estdo

blogueados. Nao posicione o aparelho por baixo dos armarios superiores da

cozinha.

N&ao mexa ou levante a cabeca da batedeira com um acessoério colocado uma

vez a sua Maquina de Cozinha pode ficar instavel.

N&ao ponha a funcionar o seu aparelho perto da beira da bancada de trabalho

e ndo aplique demasiada forca num acessorio quando colocado uma vez que

isso pode destabilizar a unidade e fazé-la cair podendo provocar ferimentos.

Os electrodomésticos podem ser utilizados por pessoas com capacidades

mentais, sensoriais ou fisicas reduzidas, ou com falta de experiéncia ou

conhecimento, se forem supervisionadas ou instruidas sobre o uso do

electrodoméstico de forma segura e se compreenderem os riscos envolvidos.

O uso inapropriado do seu electrodoméstico pode resultar em ferimentos.

A capacidade maxima esta baseada no acessorio mini picadora/moinho que

leva a maior quantidade. Outros acessoérios podem levar menos quantidade.

Use o aparelho apenas para o fim doméstico a gue se destina. A Kenwood ndo

se responsabiliza caso o aparelho seja utilizado de forma inadeguada, ou caso

estas instrucdes ndo sejam respeitadas.

Este aparelho ndo foi concebido para operar com contadores de tempo

externo nem por sistema de controlo remoto separado.

Aquecimento

Nunca opere o0 aparelho no modo de aquecimento com a taca vazia.

Nunca utilize a taca noutra fonte de aguecimento.

A parte de baixo da taca continua quente muito depois do aquecimento ter
sido parado. Tenha cuidado ao manusear e utilize uma base de proteccao da
superficie de trabalho quando colocar a taca em superficies sensiveis ao calor.
O @sfmbolo mercado no produto indica uma superficie que pode ficar
guente durante a utilizacao.

Utilize luvas para forno quando manusear a taca guente ou acessorios de
mistura que estejam quentes.
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Consumo de Energia
® Com o Controlo ON/OFF na Posic&o “I”
O Passa automaticamente para o Modo Off apds 20 min. de inactividade e o
ecra desliga-se.
o Poténcia do Modo Off: <O,3W.
® Com o Controlo ON/OFF na Posicao “O”
O Mudanc¢a automatica para o modo OFF: Ndo aplicavel
o Poténcia do Modo OFF: <0,3W.

Antes de ligar a corrente

® Certifiqgue-se de que a corrente eléctrica que vai utilizar corresponde a indicada na parte de
baixo da maquina.

® AVISO: ESTE APARELHO DEVE SER LIGADO A UMA TOMADA COM LIGACAO A TERRA.

® Este aparelho estd conforme com a Directiva n.21935/2004 da Comunidade Europeia sobre
materiais concebidos para estarem em contacto com alimentos.

Cuidados e limpeza

® Desligue sempre e retire o cabo eléctrico da tomada antes de limpar.
® Pode aparecer alguma gordura na entrada de baixa velocidade @ quando a
usar pela primeira vez. Isto € normal - limpe-a simplesmente.

Unidade Motriz e Tampas das Entradas

® | impe com um pano humido e seque cuidadosamente (incluindo os pés no
exterior da maquina).

® Nunca submerja em agua ou use abrasivos.

Tagas

® | ave a mdo e depois seque ou lave na maquina da loica.

® Nunca use uma escova metalica, esfregdo de aco ou lixivia para limpar a sua
taca de aco inoxidavel. Utilize vinagre para remover o calcario.

® Mantenha-a afastada de fontes de calor (discos do fogéao, forno, microondas).

® A taca de 5 L pode ser facilmente guardada dentro da taca de 7 L. (Ndo
coloque os utensilios da taca dentro da taca de 5 L engquanto estiver guardada
dentro da taca de 7 L).

Utensilios e Resguardo contra Salpicos
® | ave a mao e depois seque ou lave na maquina da loica.
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Lista de Componentes
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Entradas para acessorios

(D Entrada de alta velocidade
(@ Entrada de baixa velocidade
@ Encaixe para os utensilios da taca

Batedeira

Tampa da entrada de alta velocidade
Cabeca da batedeira

Alavanca de desengate da cabeca
Botao On/Off

Ecra

Controlo

Unidade motriz

7 L Taca de Aguecimento

5L Taca

lluminacgdo interna da taca “Bowl! Bright™”
Tampa da entrada de baixa velocidade
Sensor de temperatura

Placa de aguecimento

Respiradores

Batedor K

Varinha batedora

Batedor de varetas

Batedor de gancho

Espatula

Protecc&o da cabeca

Resguardo contra salpicos

Tampa da alimentag¢é&o

BISIGISIOISIGICIOIOICISIGICICIGICIOIOIOIOION0,

Espatula
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Para Preparar a Sua Maquina de Cozinha

Utilizacdo dos Diagramas e Instrucoes

= &

Importante

® Assegure-se de que a placa de aguecimento, o sensor de temperatura e a superficie
exterior da base da taca estdo limpos. Caso contrario, o sensor de temperatura sera
afectado, resultando num aquecimento fraco do aparelho.

Resguardo Contra Salpicos

® O resguardo contra salpicos é apenas apropriado para utilizar com a taca de 7 litros.

® O resguardo contra salpicos é constituido por duas pecas: a proteccdo da cabeca e o
resguardo contra salpicos.
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® O resguardo contra salpicos ndo pode ser colocado na taca sem a proteccdo da
cabeca.

® Cologue ou remova o resguardo contra salpicos apenas quando a cabeca da batedeira
estiver na posicao presa.

® Recomendamos que remova com regularidade a proteccdo da cabeca para a limpar.

1 Ligue a corrente eléctrica e prima o botdo On/Off.

2 Empurre para baixo a alavanca de levantar a cabeca e levante a cabeca da batedeira até
prender.

3 Insira proteccdo da cabeca e empurre para cima para prender.

4 Coloque a taca e rode no sentido horério para a prender.

5 Cologue o utensilio desejado na entrada para os utensilios. Depois empurre-o para cima
e rode-o para o fixar.

6 Baixe a cabeca da batedeira puxando para baixo a alavanca de libertacdo da cabeca e
baixando a cabeca da batedeira até prender.

7 Assente o resguardo contra salpicos no rebordo da taca e deslize-o para a frente até
fixar completamente.

® [Enquanto o seu aparelho mistura, pode adicionar ingredientes directamente a taca
através da tampa de alimentacéo.

8 Para remover o resguardo deslize-o para fora da taga.

9 Para remover a protec¢do da cabeca, levante a cabeca da batedeira até prender. Remova
o utensilio, depois puxe a proteccdo da cabeca para baixo na direccdo contraria a parte
de baixo da cabeca da batedeira.

Para Montar a Varinha Batedora

Utilizacdo dos Diagramas e Instru¢odes

Importante
® A lamina da varinha é fornecida ja montada e deve ser sempre retirada antes de limpar.

1 Cologue com cuidado a lamina flexivel da varinha na ferramenta encaixando a base da
ldmina no encaixe, em seguida encaixe um lado na ranhura antes de cuidadosamente
prender até ao final do utensilio. Repita 0 mesmo processo do outro lado.
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Para Usar a Sua Maquina de Cozinha - Manual de

Funcionamento (Modo de Aquecimento)

Utilizacdo dos Diagramas e Instru¢odes
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Important

® Tenha cuidado ao manusear ou tocar em qualguer parte do aparelho, quando este esta
a ser usado no modo de aquecimento, especialmente a taca, a placa de aquecimento
e os utensilios, uma vez que eles continuam QUENTES muito depois de o aparelho ter
sido desligado.

® Utilize as pegas laterais da taca para a retirar e transportar. Utilize luvas para forno
guando manusear a taca ou utensilios quentes.

1 Cologue na taca os ingredientes que deseja misturar, baixe a cabeca da batedeira e
cologue o resguardo contra salpicos se necessario.
2 Cologue o utensilio desejado na entrada para os utensilios.
Baixe a cabeca da batedeira.
4 Cinfigure o tempo, a velocidade e o nivel de agquecimento recomendados.
® Rode o controlo no sentido horario para usar as velocidades continuas
® Rode no sentido anti-horario para usar o mexer com pausas e o impulso (P).
Mantenha premido o controlo para activar o impulso.
5 Prima o controlo para iniciar.
® Para parar/pausar a unidade em qualquer altura, prima o controlo.
® Para parar o processo de aquecimento em qualquer momento, mude o nivel de
aguecimento para “OFF”.
® Se em qualquer altura a cabeca da batedeira for levantada enquanto trabalha, o
processo de agquecimento entra em pausa e o utensilio da taca para e ndo reinicia
quando baixar a cabeca da batedeira. Para reiniciar a batedeira, baixe-lhe a cabeca e
prima o controlo.
6 Quando um programa chega ao fim a unidade emite 3 bipes.

[ON]
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Para Usar a Sua Maquina de Cozinha - Manual de
Funcionamento (Modo Sem Aquecimento)

Utilizacdo dos Diagramas e Instru¢odes

5§ Off
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Importante

® N&o utilize o batedor de varetas para misturas pesadas (misturas completas para
bolos, bater gordura com agucar) pois pode danifica-lo.
® Nunca exceda as capacidades maximas mencionadas - pode sobrecarregar a
magquina.
® (Certifique-se de que 0s pés por baixo da maguina e a superficie de trabalho estdo
limpos e secos antes de utilizar o produto.
1 Coloque na taga os ingredientes que deseja.
2 Cologue o utensilio desejado na entrada para os utensilios.
3 Baixe a cabeca da batedeira e cologue o resguardo contra salpicos se necessario.
4 Seleccione tempo e a velocidade desejados.
* Rode o controlo no sentido horario para usar as velocidades continuas
* Rode no sentido anti-horario para usar o mexer com pausas e o impulso (P). Mantenha
premido o controlo para activar o impulso.
5 Prima o controlo para iniciar.
® Para parar/pausar a unidade em qualquer altura, prima o controlo.
® Se em qualquer altura a cabeca da batedeira for levantada enguanto trabalha, o
processo de aguecimento entra em pausa e o utensilio da taga para e ndo reinicia
guando baixar a cabeca da batedeira. Para reiniciar a batedeira, baixe-lhe a cabeca e
prima o controlo.
6 Quando um programa chega ao fim a unidade emite 3 bipes.

Dicas e Sugestoes

Para evitar salpicos aumente gradualmente a velocidade.

Batedor K - Para incorporar totalmente todos os ingredientes pare frequentemente a
maqguina e rape para baixo com a espatula os lados da taca.

Use ingredientes frios para a massa a ndo ser que a receita diga o contréario.

Quando bater gordura (manteiga ou margarina) e aculcar para bolos, utilize-a a
temperatura ambiente ou amoleca-a primeiro.

Batedor de Varetas - Antes de bater as claras de ovo, certifique-se que n&o existe
gordura ou gema de ovo no batedor de varetas ou na taca. Consegue melhores
resultados se os ovos estiverem a temperatura ambiente.

Dicas e Sugestdes - Utensilio para Massa

Nunca exceda as capacidades maximas mencionadas - pode sobrecarregar a maquina.
Se ouvir que a batedeira estd a funcionar com dificuldade, desligue e remova metade do
preparado e bata cada metade em separado.

Os ingredientes misturam-se melhor se colocar em primeiro lugar o liquido.

Fermento de Padeiro seco (do tipo que precisa de ser preparado): deite a dgua guente
na taca. Adicione depois o fermento e o agucar e deixe repousar cerca de 10 minutos até
espumar.

Fermento de Padeiro fresco: esfarele-o para a farinha.

Outros tipos de fermento de padeiro: siga as instrucdes do fabricante.
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Modo manual (Sem Aquecimento) - Tabela de Utilizacdo e

Receitas

(7

C)

(Minutos)
22?2
> Y 1 ?
680 g 910 g
2 kg 4 kg
(mistura (mistura Min-Max .
com 10 com 20 | (Min.-Max.)
oVvOos) ovoSs)
Min-Max
2kg K9\ Min-maxy| 0

(7

C)

(Minutos)
- Min-Max
o @ 9009 | 1Ska [ MRl 4
2 kg 4 kg
(mistura (mistura Min-Max 12
com 10 com 20 | (Min.-Max.)
oVvos) ovos)
Min-Max
2 kg 3 kg (Min.-Max.) 2-5
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(MAX.) @
@ @ fa) (Minutos)
8 16 Max :
(280 9) (560 9) (Max.) 12=2
O5L 2L Min-Max 1%-3
Min
620 g 930 g Min) 4-5
Max
2 0 | w | o=
Max .
250 g 500g 200g¢g (M&x.) 1-1%
Q) 6 @ (PT;XX) 1-2
X2 180 ml '
b
oo T | O
(Minutos)
Max.
@ 1.6 kg
Min-1 5
960 g| (Min.-D
H,0 ~38°C
@ 1.6 kg
S3§7209]  ying
(Min.-1) >

(bBOOg
180 g




Receita

Massa de Pizza

500g de Farinha Branca
30ml de Azeite

9g de Sal

79 de Fermento seco
300g de Agua Morna

1 Adicione a farinha, o azeite, o sal, o fermento e a dgua morna a taca de 7 L.

2 Cologue o utensilio para massa.

3 Seleccione o pré-programado para amassar a massa e prima o botdo de controlo para
iniciar.

Para Usar a Sua Maquina de Cozinha (Velocidades e
Temperaturas de Funcionamento recomendadas)

i3 (7

1-5 Min-Max
(Min.-Max.)

6-7 N/A

1-5 Min-Max
(Min.-Max.)

-7 T1—F4

Off

(Desligar) Min-2

1-7 Min-Max
(Min.-Max.)
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Para Usar a Sua Bowl Bright™ (lluminag¢ao Interna da Tacga)

® A sua Maquina de Cozinha estd equipada com luz interna para iluminar a taca localizada
por baixo da cabeca da batedeira.

® Para ligar/desligar a iluminacdo interna da taca, seleccione BowIBright™ no Menu de
Configuracdes e seleccione “Ligar/Desligar”.

Para Usar a Sua Maquina de Cozinha- Explicacao do Ecra

@“01:”’_0§

Togue neste icone para abrir o Menu de Configuracdes

Mostra o tempo seleccionado em horas (h), e minutos (m).

Mostra o mexer com pausa seleccionado.

Se foi escolhida uma velocidade intermitente (2 2 4) o indicador
aumenta progressivamente e o aparelho vai mexer quando atingir
O Maximo.

Mostra o nivel de aguecimento seleccionado.

Um fundo vermelho a piscar indica que a maquina estd no modo

de aguecimento.

Um fundo vermelho estatico indica que a maquina atingiu o nivel

de aguecimento seleccionado.

Uma seta intermitente a apontar para baixo indica que o aparelho
estd a arrefecer.

Indica que uma regulacdo ndo pode ser ajustada

Rode o controlo no sentido anti-horario para usar o mexer com
pausas intermitente e o impulso.

Rode o controlo no sentido horario para usar velocidades
continuas.

154




Explicacdo dos Niveis de Aquecimento e Configuragdes de
Velocidade

Dicas e Sugestdes para o Aquecimento

Niveis de Utilizacdo Recomendada
aquecimento

1 Amolecimento
2

Levedar
3
4 ,
- Merengue Suico
6
- Derreter Chocolate
8 _

Zabaione
9

) Impulso - Seleccione para peguenos

accionamentos a velocidade maxima.
Mantenha premido o controlo para usar o
impulso.

Mexer Continuo - A batedeira vai funcionar
a uma velocidade baixa constante. Usada
CID para envolver ingredientes leves em misturas
1 pesadas como por exemplo, suspiros, doces
de frutos com natas batidas e Pao-de-l6 e
para misturar lentamente farinha e fruta em
preparados para bolos.

Mexer com pausas 2 - Mexer intermitente com
0\ > 2 pausas curtas. Regulado nesta velocidade a
( \ funcdo mexer funciona intermitentemente

numa velocidade lenta a cada 5 segundos.

pausas médias. Regulado nesta velocidade
a funcdo mexer funciona intermitentemente
numa velocidade lenta a cada 15 segundos.

Mexer com pausas 3 - Mexer intermitente com
<‘> 3

Mexer com pausas 4 - Mexer intermitente com

0\ <‘> 4 pausas longas. Regulado nesta velocidade

a funcdo mexer funciona intermitentemente
numa velocidade lenta a cada 30 segundos.

Velocidade Velocidade continua aumentando
min - max gradualmente até ao max.
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Para Usar a Sua Maquina de Cozinha - Acessorios

Utilizacdo dos Diagramas e Instrucoes

1 Retire a tampa da entrada de Alta / Baixa Velocidade (se aplicavel).

Tampa da entrada de alta velocidade

® Para retirar a tampa, utilize a pega e levante.

® Para colocar, cologue a tampa por cima da entrada e empurre para baixo.

Tampa da entrada de baixa velocidade

® Para retirar a tampa, utilize a pega que se encontra por baixo e levante.

® Para colocar, cologue a lingueta de cima da tampa no nicho da entrada e empurre até
prender.

2 Insira 0 acessorio de acordo com as instrugdes especificas fornecidas.

3 Configure o tempo e a velocidade desejados. Prima o controlo para iniciar.

4 Para parar a unidade em qualquer momento, prima novamente o controlo.

Receita

Marinada de Ameixas
200g de mel liquido claro
40g de ameixas macias
50ml de dgua

1 Cologue todos os ingredientes na mini picadora/moinho. Coloque no frigorifico de um
dia para o outro.

2 Insira o acessorio na batedeira de Pé.

Ligue em impulso durante 5 segundos.

4 Utilize a gosto.

[ON]

(Nota: Mini picadora/moinho - acessorio disponivel para comprar separadamente).
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Para Usar a Funcao de Pesagem

Utilizacdo dos Diagramas e Instru¢odes

Importante

® Cologue sempre o aparelho numa superficie seca, plana e estavel antes de pesar.

® N&o faca forgca na batedeira ou na taga enquanto pesa uma vez gue isso afectard a
precisdo da balanca.

® A funcdo de pesagem pode ser usada com a cabeca da batedeira levantada ou em
baixo.

® A funcdo de pesagem tem precisdo até 6 Kg.

1 Cologue a taca.

2 Para seleccionar a funcdo de pesagem deslize o dedo para a direita no ecra até aparecer
o0 ecra de pesagem.

3 Coloque a balanca a Zeros.

4 Pese os ingredientes.

5 Para mudar as unidades togue no botdo das unidades no ecrd de pesagem.
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Para Usar a Sua Maquina de Cozinha - Programas Pré-
programados

Utilizacdo dos Diagramas e Instrucoes

Preset Menu

Egg White Whis...

Deslize o dedo para a direita no ecra para aceder ao menu de pré-programados.
Escolha o pré-programado que deseja utilizar.

Siga as instrucdes do ecra.

Prima o controlo para iniciar.

Para parar a unidade em qualquer altura, prima o controlo. Tenha cuidado pois a taca
pode estar quente.

a b~ N
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Quadro de Utilizagcdao dos Pré-Programados

(Max.)
Pré-Pro- Utensilio Configura¢des Padrdo |Ideias e 5L 7L
gramado Recomendado | (ajustaveis) Utilizagoes
em Receitas
Dough @ 1h. Pao de 2,58kg
Proving (5min. -2h) massa Total
OFF levedada Peso
r;\ n
o
f§§ 2
Chocolate @ 10 min. Mousse de 300g
Melting (5min.-2h.) Chocolate (em
<‘>1 pedacos
0\ I de
2cm
{5 7 :
Swiss @ 10 min. Base de 240g
Meringue (1 min. - 20 min.) creme de de
Max manteiga claras
0\ para de ovo
recheio/ 4809
”s 4 decoracado de
- acucar
em po
80g de
agua
Egg White @ 2 min. Clara em Consulte o
Whisking (15 sec - 5 mins) castelo para Quadro de
Max mousse de Utilizagcdo
0\ chocolate Recomendada
S s s OFF
— b
Sponge Cake @ 1 min P&o-de- Consulte o
(30 seg. - 5min.) |LO Vitodria, Quadro de
1 - Max Cupcakes Utilizagdo
0\ Recomendada
s S s OFF
— B
Dough @ 5 min. Cacetinhos, Consulte o
Kneading - (5 min. - 30 min.) | Pizza Quadro de
Bread Dough Min. até 1 Utilizacdo
(stiff yeasted) 0\ (min. - 2) Recomendada
s s s OFF
— n
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Ajuste do Utensilio

Utilizacdo dos Diagramas e Instru¢odes

® A altura dos utensilios na taca sdo regulados na fabrica para que ndo sejam necessarios
ajustes. Contudo, se deseja ajustar o utensilio, use uma chave de bocas adequada:
TIPO KWL90 =19 mm

® Batedor de gancho - Este utensilio é fixo de fabrica e ndo deve precisar de ajuste.

® Batedor de Varetas e a Varinha K - O Batedor de Varetas e a Varinha K devem estar
quase a tocar o fundo da taca. Se necessario ajuste a altura do acessorio utilizando uma
chave de bocas.

® Batedor de Varetas - O Batedor de Varetas deve tocar levemente no fundo da taga.

1 Desligue o aparelho da corrente.

2 Levante a cabeca da batedeira e insira o batedor de varetas ou a varinha.

3 Baixe a cabeca da batedeira. Se a folga precisar de ser reajustada, levante a cabeca da
batedeira e remova o utensilio. O ideal € que o utensilio quase togque o fundo da tacga.
Varinha Batedora - A melhor posi¢cdo € quando esta ligeiramente em contacto com a
base da taca para poder limpar bem o fundo durante o processo de mistura.

4 Utilizando uma chave de bocas de tamanho correcto, liberte um pouco a porca para
reajustar suficientemente o eixo. Para baixar o utensilio mais para o fundo da taca, gire o
eixo na direc¢cdo contraria a dos ponteiros do reldgio. Para levantar o utensilio para que
este ndo toque no fundo da taca, gire o eixo na direccdo dos ponteiros do reldgio.

5 Volte a apertar a porca.

6 Cologue o utensilio na batedeira e baixe a cabeca desta. (Confirme a posicéo, ver o
ponto acima).

7 Repita, se necessario, 0s passos anteriores até que o acessorio esteja na posicdo
correcta. Uma vez conseguida a posicao correcta, aperte a porca de forma segura.

Nota: A chave de bocas mostrada na imagem € apenas para fins ilustrativos e ndo &

fornecida na embalagem.
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Assisténcia e cuidados ao cliente

® Se tiver qualquer problema ao utilizar o seu aparelho, antes de telefonar para a Assisténcia
consulte a sec¢do “guia de avarias” do Manual ou visite o site da Kenwood em www.
kenwoodworld.com

® Salientamos que o seu produto estd abrangido por uma garantia, em total conformidade
com todas as disposicdes legais relativas a quaisquer disposicdes sobre garantias e com os
direitos do consumidor existentes no pais onde o produto foi adquirido.

® Se 0 seu produto Kenwood funcionar mal ou Ihe encontrar algum defeito, agradecemos
gue o envie ou entregue num Centro de Assisténcia Kenwood autorizado. Para encontrar
informacdes actualizadas sobre o Centro de Assisténcia Kenwood autorizado mais proximo
de si, visite por favor o site www.kenwoodworld.com ou o website especifico do seu pais.

® Concebido e projectado no Reino Unido pela Kenwood.
® Fabricado na China.

ADVERTENCIAS PARA A ELIMINACAO CORRECTA DO PRODUTO NOS TERMOS DA
DIRECTIVA EUROPEIA RELATIVA AOS RESIDUOS DE EQUIPAMENTOS ELECTRICOS E
ELECTRONICOS (REEE)

No final da sua vida util, o produto ndo deve ser eliminado conjuntamente com os residuos
urbanos.

Pode ser depositado nos centros especializados de recolha diferenciada das autoridades locais, ou
junto dos revendedores que prestem esse servico.
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Guia de avarias

Problema

Causa

Solugdo

O batedor de varetas
ou a varinha k toca no
fundo da taca ou ndo
chega aos ingredientes
do fundo da taca.

O utensilio ndo estad a
altura correcta e precisa de
ser ajustado.

Ajuste a altura do utensilio usando
uma chave de bocas de tamanho
correcto - ver a secgdo “Ajuste do
Utensilio”.

O acessorio para a
baixa velocidade ndo
pode ser inserido.

Confirme que o seu
acessorio € compativel
para ser usado no seu
modelo de maquina. O
Sistema de conexao Twist
necessita de (Modelo KAX)

O acessorio deve ter o sistema de
conexao twist KAX colocado na
entrada.

Se ja possui acessorios com o
Sistema de Conex&o de Barra
precisa de utilizar o adaptador
KATOO2ME para os ligar ao Sistema
de Conexdo Twist da sua Maqguina
de Cozinha.

Para mais informacaées, visite:
www.kenwoodworld.com/twist

A Maquina de cozinha
para durante o
funcionamento.

O ecra mostra a
mensagem de erro E27.

Foi activado o sistema de
protec¢cdo de sobrecarga
ou de sobreaguecimento.
Excedida a capacidade
maxima.

Desligue da corrente eléctrica e
confira que ndo ha obstrucao ou
sobrecarga.

Se a maguina ndo comecgar a
funcionar, remova parte dos
ingredientes da taca para reduzir a
carga e recomece.

Se isto ndo resolver o problema,
desligue da corrente e espere 45
minutos. Ligue a corrente eléctrica
e reinicie.

Se mesmo assim a maguina nao
recomecar a trabalhar, consulte
“Cuidados ao Cliente” da Kenwood
para mais conselhos.

O ecra mostra um
codigo de erro
alfanumérico diferente
de E:27.

O aparelho ndo estd a
funcionar devidamente.

Desligue o aparelho, espere 30
segundos e volte a ligar.

Se o problema persistir, contacte
um Centro de Assisténcia
Kenwood autorizado mais proximo.
Para encontrar informacdes
actualizadas sobre o Centro

de Assisténcia Kenwood mais
proximo de si, visite por favor o
site www.kenwoodworld.com ou o
website especifico do seu pais.
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Problema

Causa

Solugédo

Quando derrete e
mistura chocolate, o
motor parece estar a
trabalhar em esforco.
Existem pedacos de
chocolate presos entre
a varinha batedora e o
lado da taga.

Os pedacos de chocolate
sdo demasiado grandes ou
ha& demasiada quantidade.

A altura da varinha
batedora n&o foi ajustada
correctamente.

Confirme que os pedacos de
chocolate sdo uniformes (2x2cm)

e que a quantidade ndo excede os
300 g.

Ajuste a altura da varinha batedora,
ver a seccdo “Ajuste do Utensilio”.

Impossivel ajustar o
nivel de aguecimento e
configurar a velocidade
e o tempo.

A funcéo seleccionada
apaga-se apos 10
segundos se nao for
ajustada.

Funcionamento normal.
Prima “funcdo” no ecré tactil e ajuste
a configurac&o usando o controlo.

Aparelho sem corrente
/ 0 ecré
n&o acende.

O aparelho ndo esta ligado
a corrente eléctrica.

O botdo On/Off ndo esta
accionado.

O aparelho passou
para o modo de espera
(“standby”).

Confirme que o aparelho esta ligado
a corrente eléctica.

Prima o botao On/Off colocando-o
na posicao On.

Toque no ecré ou rode o controlo.

O aparelho ndo
funciona.

N&o premiu o controlo.

Prima o controlo para iniciar.

O temporizador
n&o faz contagem
decrescente no ecra.

Durante o ciclo de
aguecimento de um
programa pré-programado,
o temporizador n&o
comeca a contagem
decrescente enquanto

nao atingir a temperatura
correcta, ou até
decorrerem 5 minutos.

Funcionamento normal.

A maquina
movimenta-se e
vibra muito durante o
funcionamento.

Carga irregular na taca
provoca vibracdes
excessivas.

Excedida a capacidade
maxima.

Utensilio errado ou
velocidade errada.

Reduza a quantidade ou rearranje os
alimentos dentro da taca e reinicie a
unidade.

Consulte o programa
correspondente e o quadro de
velocidades recomendadas para

a utilizacdo do utensilio e da
velocidade correctos.

O ecra mostra “- -"

A balanca esta a voltar a
zero.

Funcionamento normal.
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Problema

Causa

Solugédo

O ecré mostra uma
leitura negativa.

O ecra nao foi reposto a zero e
os ingredientes ou a taca ndo
foram retirados.

Os ingredientes ou objectos
estdo a ser pressionados contra
o aparelho ou por baixo dele.

O aparelho estd pressionado
contra uma parede.

Reponha o ecra a zero,
recoloque os ingredientes que
faltam ou recoloque a taca.
Assegure-se de que ndo
existem ingredientes ou
objectos pressionados contra o
aparelho ou por baixo dele.
Assegure-se de que existe
espaco entre o aparelho e as
paredes.

Reponha a zeros antes de
pesar 0s proximos ingredientes.

O ecrd ndo estd a
registar pequenas
guantidades.

As quantidades pesadas sao
demasiado peguenas.

Utilize as medidas colher de
sopa ou de cha para muito
peguenas quantidades.

O peso mudou no ecra.

O aparelho deslocou-se durante
o funcionamento.

Levantou-se ou baixou-se a
cabeca da batedeira durante o
funcionamento.

Cologue sempre o aparelho
numa superficie seca, plana e
estdvel antes de pesar.
Confirme que o cabo da
corrente ndo esta sob tenséo.
N&o mova o aparelho ou toque
na taca enquanto estiver

a funcionar na funcéo de
pesagem.

Reponha a zeros antes de
pesar os proximos ingredientes.

Impossivel mudar
rapidamente entre o
sistema métrico e o
sistema imperial.

O aparelho esta a reconfigurar-
se para mostrar as unidades

e medidas previamente
seleccionadas.

Espere 5 segundos e tente
novamente.

1 Bip Unico rapido

2) Quick double beep

3) Triple Beep

1) Premiu o controlo para
iniciar ou parar a maquina
ou levantou a cabeca
da maqguina durante o
funcionamento

2) Aparelho em espera - o
aparelho emite um bip
duplo radpido 10 minutos e 5
minutos antes de terminar o
ciclo Manter Quente

3) Significa o seguinte:

- Fim do programa pré-
programado

- Fim do funcionamento
manual

- Fim do ciclo Manter
Quente

- Quando o aparelho esta
prestes a mexer

Funcionamento Normal

Funcionamento Normal

Funcionamento Normal
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Informacion importante sobre seguridad

Lea estas instrucciones atentamente y guardelas para poder utilizarlas en el
futuro.

Quite todo el embalaje y las etiquetas. (La etiqueta de clasificacion en la base
del aparato no debe quitarse).

Si el enchufe o el cable estan dafnados, por razones de seguridad, deben ser
sustituidos por Kenwood o por un técnico autorizado por Kenwood para evitar
posibles riesgos.

Apague y desenchufe siempre el aparato antes de colocar o quitar utensilios/
accesorios, después de su uso y antes de limpiarlo.

Mantenga siempre las partes del cuerpo, cabello, joyas y ropa amplia lejos de
las partes moviles y de los accesorios acoplados.

No ponga nunca los dedos en el mecanismo de bisagra.

Nunca deje que el cable de alimentacién eléctrica cuelgue de un lugar donde
un nino pueda cogerlo.

Nunca permita que se mojen la unidad de potencia, el cable o el enchufe.
Nunca deje el robot de cocina desatendido cuando esté en funcionamiento.
Nunca utilice un aparato dafiado. Para solicitar que lo revisen o lo reparen,
consulte la seccion “Servicio técnico y atencion al cliente”.

Nunca ponga el robot de cocina en funcionamiento con el cabezal levantado.
No utilice nunca un accesorio no autorizado.

No utilice mas de una salida (toma de las herramientas del bol, salida de alta
velocidad o salida de baja velocidad) a la vez.

Asegurese de que el bol esté siempre colocado al hacer funcionar el aparato
cuando utilice un utensilio del bol.

Nunca sobrepase las cantidades vy las velocidades maximas indicadas en la
Tabla de usos recomendados.

Al usar un accesorio, lea y siga siempre las instrucciones de seguridad que se
facilitan con el mismo.

Tenga siempre cuidado al levantar este aparato ya que pesa mucho. Asegurese
de que el cabezal esté correctamente fijado y en posicion bajada, y de que el
bol, los utensilios, las tapas de las salidas y el cable estén bien sujetos antes de
levantarlo.

Al mover el aparato, cojalo siempre por la base del pedestal y el cabezal de

la mezcladora. No levante ni transporte el aparato por el asa del bol ni por

los accesorios acoplados a la salida de baja velocidad ni a la salida de alta
velocidad.

Tenga siempre cuidado al quitar utensilios del bol después de un uso
prolongado ya que pueden calentarse.

Este aparato no debe ser utilizado por nifos. Mantenga el aparato y su cable
fuera del alcance de los nifios.

Hay que vigilar siempre a los niRos para asegurarse de que no jueguen con el
aparato.

Nunca utilice el antisalpicaduras con el bol de 5 I. El antisalpicaduras solo se
puede utilizar con el bol de 7 1.

No acople un utensilio del bol al robot de cocina cuando el bol de 5 | esté
apilado dentro del bol de 7 |.
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Para amasar masa de pan use Unicamente el bol de calentamiento de 7 I.
No utilice el batidor de varillas para mezclas pesadas (p. €j., batir manteca y
azucar) ya que puede dafarlo.
El cable de alimentacion se utiliza para reducir el riesgo de enredarse o
tropezar. Pueden utilizarse cables de extension si se hace con precaucion. Si se
utiliza un cable de extension:
O La capacidad eléctrica del cable de extensidon debe ser al menos igual a la
del aparato;
O El cable se debe colocar de forma que no cuelgue de la encimera o de
la mesa, donde los niflos puedan tirar de él o pueda provocar tropiezos
accidentalmente. Si el aparato requiere toma a tierra, el cable de extension
debe ser del tipo de toma a tierra de tres cables. La capacidad eléctrica del
aparato esta indicada en la base del mismo.
Nunca inserte nada a través de las salidas de aire.
Al utilizar este aparato, asegurese siempre de que esté colocado sobre una
superficie plana alejado de cualquier borde. Asegurese de que esté al menos a
10 cm de las paredes y compruebe que las aberturas no estés obstruidas. No lo
ponga debajo de armarios colgantes.
No mueva ni levante el cabezal de la mezcladora con un accesorio acoplado ya
que ello podria afectar a la estabilidad del robot de cocina.
No ponga el aparto en funcionamiento cerca del borde de la encimera ni
sobresaliendo de ella, y no aplique demasiada fuerza al colocar un accesorio
ya que esto puede afectar a la estabilidad de la unidad y hacer que vuelque, lo
que podria producir lesiones.
Este aparato puede ser utilizado por personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o con falta de experiencia o conocimientos
si han recibido instrucciones o supervision en relacion con el uso del aparato
de forma segura vy si entienden los peligros que ello implica.
El uso incorrecto de su aparato puede producir lesiones.
La potencia méaxima se establece segln el accesorio minipicadora/molinillo
que requiera la mayor fuerza. Es posible que otros accesorios requieran
menos potencia.
Utilice este aparato unicamente para el uso doméstico al que estd destinado.
Kenwood no se hara cargo de responsabilidad alguna si el aparato se somete a
un uso inadecuado o si no se siguen estas instrucciones.
Este aparato no estd pensado para ser manejado mediante un temporizador
externo o un sistema de control remoto separado.

Calentamiento

Nunca ponga el aparato en marcha en el modo de calentamiento con el bol
vacio.

Nunca utilice el bol con ninguna otra fuente de calor.

La parte inferior del bol permanecera caliente durante mucho tiempo
después de que el calentamiento se haya detenido. Sea prudente y utilice un
posafuentes protector de la superficie de trabajo cuando cologue el bol en
superficies sensibles al calor.
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e [ &simbolo marcado en el producto indica una superficie que puede
calentarse durante el uso.

® Use guantes para horno al manejar el bol caliente y los utensilios de mezclado
calientes.

Consumo de energia
® Con el interruptor de encendido/apagado en la posicion “1”
o Pasa automaticamente al modo apagado tras 20 minutos de inactividad vy
la pantalla se apaga.
O Potencia del modo apagado: <0,3 W.
® Con el interruptor de encendido/apagado en la posicion “O”
o0 Cambio automatico al modo apagado: no procede
o Potencia del modo apagado: <0,3 W.

Antes de enchufar el aparato

Antes de enchufar el aparato

® Asegurese de que el suministro de energia eléctrica sea el mismo que el que se muestra en la
parte inferior del aparato.

® ADVERTENCIA: ESTE APARATO DEBE CONECTARSE A TIERRA.

® [Cste dispositivo cumple con el reglamento (CE) n.21935/2004 sobre los materiales y objetos
destinados a entrar en contacto con alimentos.

Cuidado y limpieza

® Apague y desenchufe siempre el aparato antes de proceder a su limpieza.
® Quiza aparezca un poco de grasa en la salida de baja velocidad @) la primera
vez que la utilice. Esto es algo normal, limpiela sin mas.

Unidad de potencia y tapas de las salidas

® | impie con un panho humedo y luego seque bien (incluidos los pies en la parte
inferior del aparato).

® Nunca las sumerja en agua ni utilice productos abrasivos.

Boles

® | dvelo a mano y, a continuacion, séquelo bien o lavelo en el lavavajillas.

® No utilice nunca un cepillo metalico, un estropajo de aluminio ni lejia para
limpiar su bol de acero inoxidable. Use vinagre para eliminar las incrustaciones
de cal.

® Manténgalo alejado del calor (parte superior de la cocina, hornos, microondas).

® E|bolde5 | sepuede poner dentro del bol de 7 | para un almacenamiento facil
(no ponga los utensilios dentro del bol de 5 | cuando esté apilado dentro del
bol de 7 ).

Utensilios y antisalpicaduras
® | dvelo a manoy, a continuacion, séquelo bien o lavelo en el lavavajillas.
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Lista de las partes
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Salidas de los accesorios

(D Salida de alta velocidad
(@ salida de baja velocidad
(3 Toma de los utensilios del bol

Mezcladora

Tapa de la salida de alta velocidad
Cabezal de la mezcladora

Palanca para soltar el cabezal
Interruptor de encendido/apagado
Pantalla

Dial de control

Unidad de potencia

Bol de calentamiento de 7 |

Bol de 51

[luminacion "Bowl Bright™" integrada
en el bol

Tapa de la salida de baja velocidad
Sensor de temperatura

Placa de calentamiento

Salida de aire

Batidor K

Batidora flexible

Batidor de varillas

Gancho de amasar

Espatula

Protector del cabezal
Antisalpicaduras

Tapa del tubo de alimentacion
Rasqueta para la masa

OROROBOEEIPE®O® EREREEO®V®E
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Configurar el robot de cocina

Diagramas de uso e instrucciones de uso

Importante

® Compruebe gue la zona de la placa de calentamiento, el sensor de temperatura y la
superficie externa de la base del bol estén limpios. Si no se sigue esta indicacion, el
sensor de temperatura se verd afectado, lo que tendrd como resultado un rendimiento
deficiente del calentamiento.

Montaje del antisalpicaduras

® [l antisalpicaduras solo se puede utilizar con el bol de 7 1.

® [E| montaje del antisalpicaduras consta de 2 piezas: el protector del cabezal y el
antisalpicaduras.

® [| antisalpicaduras no se puede acoplar al bol a menos que el protector esté colocado.
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® Solamente cologue o quite el antisalpicaduras cuando el cabezal de la mezcladora esté
en posicion de bloqueo.
® Recomendamos quitar el protector del cabezal regularmente del cabezal de la
mezcladora para limpiarlo.

1 Enchufe y pulse el interruptor de encendido/apagado.

2 Empuje la palanca para levantar el cabezal hacia abajo vy levante el cabezal de la
mezcladora hasta que quede blogueado.

3 Acople el protector del cabezal y presione hacia arriba para que quede bien sujeto en su
posicion.

4 Acople el bol y girelo en el sentido de las agujas del reloj para ajustarlo firmemente en su
posicion.

5 Ponga el utensilio deseado en la toma. Luego empuje hacia arriba y gire el utensilio para
fijarlo en su posicion.

6 Baje el cabezal de la mezcladora empujando la palanca para soltar el cabezal hacia abajo
y baje el cabezal de la mezcladora hasta que quede blogueado.

7 Apoye el antisalpicaduras en el borde del bol y, a continuacién, deslicelo hacia adelante
hasta que esté completamente colocado.

® Durante el proceso de mezclado, los ingredientes se pueden afladir directamente al bol a
través del tubo de alimentacion.

8 Para quitar el antisalpicaduras, simplemente, deslicelo hacia atras para separarlo del bol
de la mezcladora.

9 Para quitar el protector del cabezal, levante el cabezal de la mezcladora hasta que quede

blogueado. Quite el utensilio si estd acoplado, a continuacion, tire del protector del
cabezal hacia abajo desde la parte inferior del cabezal de la mezcladora.

Montar la batidora flexible

Diagramas de uso e instrucciones de uso

Important

La escobilla del limpiador se suministra ya colocada y debe quitarse siempre antes de
limpiarla.

Acople con cuidado la escobilla del limpiador flexible en el utensilio colocando la base
de la escobilla del limpiador dentro de la ranura. A continuacion, cologue un lado en la
abertura antes de enganchar el extremo cuidadosamente en su lugar. Repita la operacion
con el otro lado.
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Usar el robot de cocina - Funcionamiento manual (modo

de calentamiento)

Diagramas de uso e instrucciones de uso
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Importante

Tenga cuidado al manejar o tocar cualquier parte del aparato cuando se esté utilizando
en el modo de calentamiento o después del calentamiento, en especial el bol, la placa
de calentamiento y los utensilios ya que permanecen CALIENTES durante mucho
tiempo después de que el aparato se haya desconectado.

Use las dos asas laterales para quitar y transportar el bol. Use guantes para horno al
manipular el bol caliente y los utensilios calientes.

W

Afada los correspondientes ingredientes al bol, baje el cabezal de la mezcladora y

cologue el antisalpicaduras si es necesario.

Ponga el utensilio deseado en la toma.

Baje el cabezal de la mezcladora.

Ajuste el tiempo, la velocidad vy el nivel de calentamiento deseados.

® Gire el dial de control en el sentido de las agujas del reloj para usar velocidades
constantes, y girelo en sentido contrario a las agujas del reloj para usar intervalos de
remocion y la funcion de accion intermitente (P).

® Mantenga pulsado el dial de control para activar la funcidon de accidn intermitente.

Pulse el dial de control para empezar.

® Para parar/pausar la unidad en cualguier momento, pulse el dial de control.

® Para detener el proceso de calentamiento en cualquier momento, cambie el nivel de
calentamiento a "OFF".

® Sjen cualquier momento el cabezal de la mezcladora se levanta mientras esta en
funcionamiento, el proceso de calentamiento se detendra y el utensilio del bol se
parara, y no se volvera a poner en marcha cuando se baje el cabezal. Para volver a
poner la mezcladora en marcha, baje el cabezal de la mezcladora y pulse el dial de
control.

Cuando un programa haya finalizado, la unidad pitard 3 veces.
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Usar el robot de cocina - Funcionamiento manual (sin

modo de calentamiento)

Diagramas de uso e instrucciones de uso
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Importante

® No utilice el batidor de varillas para mezclas pesadas (preparados para tartas en un
solo paso y batir manteca y azucar) ya que podria dafarlo.
® Para evitar que los ingredientes salpiquen, aumente la velocidad poco a poco.
® Asegurese de que los pies en la parte inferior del aparato vy la superficie de trabajo
estén limpios y secos antes de utilizarlo.
1 Anada los correspondientes ingredientes al bol.
2 Ponga el utensilio deseado en la toma.
3 Baje el cabezal de la mezcladora y coloque el antisalpicaduras si es necesario.
4 Seleccione el tiempo vy la velocidad deseados.

6

® Gire el dial de control en el sentido de las agujas del reloj para usar velocidades
constantes.

® Girelo en sentido contrario a las agujas del reloj para usar intervalos de remocion vy la
funcion de accidn intermitente (P). Mantenga pulsado el dial de control para activar
la funcion de accién intermitente.

Pulse el dial de control para empezar.

® Para parar/pausar la unidad en cualguier momento, pulse el dial de control.

® Sjen cualquier momento el cabezal de la mezcladora se levanta mientras estd en
funcionamiento, el proceso de calentamiento se detendra y el utensilio del bol se
parard, y no se volvera a poner en marcha cuando se baje el cabezal. Para volver
a poner el aparato en marcha, baje el cabezal de la mezcladora y pulse el dial de
control.

Cuando un programa haya finalizado, la unidad pitard 3 veces.

Consejos y sugerencias

Para evitar que los ingredientes salpiquen, aumente la velocidad poco a poco.

Batidor K - Para incorporar completamente los ingredientes, pare la mezcladora vy raspe
el bol con la espatula frecuentemente.

Utilice ingredientes frios para los pastelitos a menos que su receta indique lo contrario.
Al batir manteca y azucar para preparados para tartas, utilice siempre la manteca a
temperatura ambiente o ablandela primero.

Batidor de varillas - Antes de batir claras de huevo, compruebe que no haya grasa ni
yema de huevo en el batidor de varillas o en el bol. Se obtienen mejores resultados si los
huevos estan a temperatura ambiente.

Consejos y sugerencias - Gancho de amasar

Nunca sobrepase las capacidades maximas establecidas, de lo contrario, sobrecargara el
aparato.

Si oye que el aparato se ahoga, apaguelo, retire la mitad de la masa vy trabaje cada mitad
por separado.

Los ingredientes se mezclan mejor si se pone primero el liquido.

Levadura seca (de la clase que necesita reconstitucion): vierta el agua caliente en el bol.
A continuacion, aflada la levadura y el azucar y déjelo reposar durante unos 10 minutos
hasta que adquiera una consistencia espumosa.

Levadura fresca: desmenucela en la harina.

Otros tipos de levadura: siga las instrucciones del fabricante.
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Modo manual (sin calentamiento) - Tabla de usos y recetas

(7

C)

@ ("‘!! (minutos)
S
222
& W 1 2
680 g 910 g
2 kg 4 kg -
@ % (mezcla de | (mezcla de <m;2—m2§) 1
10 huevos) | 20 huevos)
Min-Max
2 kg 3k | vz | 51O

a

(MAX) @
74 4 ) (minutos)
99|
—
> | =-> Min-Max
iEn] Ei 900 g 15K9 | (Min-Ma 4
2 kg 4 kg -
@ @ (mezcla de | (mezcla de (ng—l\l\i‘laai) 1-2
10 huevos) | 20 huevos)

Min-Max

2 kg Ska  Min-Maxy | 270
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(MAX) @
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8 16 Max v
(280 g9) (560 g) (Max) 122
Min-Max e
(Min-Max) 123
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(Min) 4-5
Max 10 secs
(Max) 1-1%
Max
(Mé&x) -2

(7

C)

(minutos)
Min-1
(Min-1) >
Min-1
(Min-1 >




Receta

Masa para pizza

500 g de harina de pan
30 ml de aceite de oliva
9 g de sal

7 g de levadura seca
300 ml de agua caliente

1 Afada la harina, el aceite de oliva, la sal, la levadura y el agua templada al bol de 7 1.

2 Acople el gancho de amasar.

3 Seleccione el preajuste para amasar vy pulse el dial de control para empezar.

Usar el robot de cocina (temperaturas y velocidades de

funcionamiento recomendadas)

58

(7

1-5 Min-Max
(Min-Max)
N/A
6-7
(N/C)
1-5 Min-Max
(Min-Max)
1-7 Min-Max
(Min-Max)
Min-2
©¢ Off (Min2)

180




Usar el Bowl Bright™ (iluminacién integrada en el bol)

® Sy robot de cocina estd equipado con una funcién de iluminacién integrada en el bol
situada en la parte inferior del cabezal de la mezcladora.

® Para apagar/encender la iluminacidn integrada en el bol, seleccione Bowl|Bright en el
menu Ajustes vy seleccione OFF/ON.

Usar el robot de cocina - Explicacion de la pantalla

@“01:”’_0§

Toque este icono para abrir el menu de ajustes.

Muestra el tiempo seleccionado en horas (h) y minutos (m).

Muestra el intervalo de remocion seleccionado.

Si se selecciona una velocidad intermitente (2 2 4), el anillo
aumentara progresivamente y el aparato removera el contenido
cuando esté completo.

Muestra el nivel de calentamiento seleccionado.

Un fondo rojo parpadeante indica que el aparato estd en modo
calentamiento.

Un fondo rojo permanente indica que el aparato ha alcanzado el
nivel de calentamiento fijado.

Una flecha intermitente que sefala hacia abajo indica que el
aparato se estd enfriando.

Indica que un ajuste no se puede regular.

Gire el dial de control en sentido contrario a las agujas del reloj
para usar intervalos de remocion intermitentes y la funcion de
accion intermitente.

Gire el dial de control en el sentido de las agujas del reloj para usar
velocidades constantes.
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Explicacion de los niveles de calentamiento y los ajustes de
velocidad

Consejos y sugerencias para el calentamiento

Niveles de Usos recomendados
calentamiento
1 Ablandar
2
Fermentar
3
4 .
- Merengue suizo
6 _
- Derretir chocolate
8
Sabayon
9
P Funcion de accion intermitente - Seleccidnela
para generar impulsos breves de maxima
potencia.

Mantenga pulsado el dial de control para poner
en marcha la funcion de accion intermitente.

Remocidén continua - La mezcladora funcionara
a una velocidad baja constante. Se usa para
<‘> incorporar ingredientes ligeros a mezclas mas
1 pesadas, por ejemplo, merengues, purés de
fruta con nata o crema vy bizcochos, asi como
para incorporar lentamente harina y fruta a los
preparados para tartas.

Intervalo de remocidn 2 - Remocion

f- intermitente con pausas cortas. Cuando se
l PA) 2 ajusta a esta velocidad, funciona de forma
I \ intermitente a una velocidad lenta cada 5

segundos.

Intervalo de remocidn 3 - Remocion
intermitente con pausas medias. Cuando se
<> . ) !
ajusta a esta velocidad, funciona de forma
intermitente a una velocidad lenta cada 15
segundos.

Intervalo de remocién 4 - Remocion
intermitente con pausas largas. Cuando se

I PA CID 4 ajusta a esta velocidad, funciona de forma

intermitente a una velocidad lenta cada 30

segundos.
Velocidad Velocidades constantes que aumentan
min - Max gradualmente a max

182



Usar el robot de cocina - Accesorios

Diagramas de uso e instrucciones de uso

1 Quite la tapa de salida de velocidad alta/tapa de la salida de baja velocidad (si procede).

Tapa de la salida de alta velocidad

® Para quitar la tapa, use el asa y levantela.

® Para ponerla, cologue la tapa sobre la salida y empuje hacia abajo.

Tapa de la salida de baja velocidad

® Para quitar la tapa, use el asa de la parte inferior y tire hacia fuera.

® Para ponerla, coloque el tirador de la parte superior de la tapa dentro de la ranura de la
salida y empuje para engancharla en su posicion.

2 Acople el accesorio de acuerdo con las instrucciones especificas suministradas.

3 Ajuste el tiempo v la velocidad deseados. Pulse el dial de control para poner el aparato
en marcha.

4 Para parar la unidad en cualguier momento, vuelva a pulsar el dial de control.

Receta

Adobo de ciruela pasa

200 g de miel liquida

40 g de ciruelas pasas blandas
50 ml de agua

Ponga todos los ingredientes en la minipicadora/molinillo. Refrigere durante la noche.
Acople el accesorio al robot de cocina.

Pulse el botéon de accion intermitente durante 5 segundos.

Uselo como sea necesario.

AN

(Nota: el accesorio minipicadora/molinillo esta disponible para comprar por separado).
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Usar la funcidon de pesaje

Diagramas de uso e instrucciones de uso

Importante

Cologue siempre el aparato sobre una superficie estable, plana y seca antes de pesar
los ingredientes.

No apligue presion a la mezcladora ni al bol durante el pesaje ya que ello afectard a la
precision de la bascula.

La funcién de pesaje se puede usar con el cabezal de la mezcladora tanto bajado
como levantado.

La funcién de pesaje es precisa hasta 6 kg.

Coloque el bol.

Para seleccionar la funcion de pesaje, deslice el dedo hacia la izquierda en la pantalla
hasta que aparezca la pantalla de pesaje.

Ponga la bascula a cero.

Pese los ingredientes.

Para cambiar la unidad, toque el botdn de unidades en la pantalla de pesaje.
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Usar el robot de cocina - Programas preestablecidos

Diagramas de uso e instrucciones de uso

B B o

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

Deslice el dedo hacia la derecha para acceder al menu preestablecido.

Elija la opcidn preestablecida que desee utilizar.

Siga las instrucciones de la pantalla.

Pulse el dial de control para empezar.

Para parar la unidad en cualguier momento, pulse el dial de control. Tenga cuidado ya
que el bol puede estar caliente.

a h~h N
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Tabla de usos preestablecidos

(Max)
Preestable- Utensilio Ajustes Usos/ideas 51 71
cido recomendado | predeterminados para recetas
(regulables)
Fermentar la @ 1hora Fermentar Peso
masa (5 min - 2 horas) masas con total
OFF levadura 2,58 kg
r;\ n
o
f§§ 2
Derretir @ 10 min Mousse de 300 g
chocolate (5 min - 2 horas) chocolate (cortar
<‘>1 en
0\ trozos
& de
$$$ 7 2.cm)
Merengue @ 10 min Base para 240 g
suizo (I min - 20 min) frosting de de clara
Max mantequilla de
0\ huevo
480 g
f§§ 4 de
- azucar
lustre
809
de agua
Batir claras de @ 2 min Claras de Consulte la
huevo (15 segundos - huevo para Tabla de usos
5 min) mousse de recomendados
Max chocolate
(7
sss OFF
— B
Bizcocho @ 1min Tarta Consulte la
(30 segundos - Victoria Tabla de usos
5 min) Sponge, recomendados
1 - Max cupcakes
(7
sss OFF
— @
Amasar la @ 5 min Panecillos, Consulte la
masa (5 min - 30 min) pizza Tabla de usos
- Masa de pan Min to 1 recomendados
(con levadura 0\ (min - 2)
dura) s” OFF
— B
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Ajuste de los utensilios

Diagramas de uso e instrucciones de uso

® | os utensilios se regulan a la altura correcta para el bol facilitado en la fabrica y no
deberian necesitar ningun ajuste. Sin embargo, si desea ajustar el utensilio, utilice una
llave inglesa del tamafio adecuado:
TIPO KWL90 =19 mm

® (Gancho de amasar - Este utensilio se regula en la fabrica y no deberia necesitar ningun
ajuste.

® Batidor de varillas y batidor K - El batidor de varillas y el batidor K deben casi tocar el
fondo del bol. Si es necesario, ajuste la altura con una llave fija de tamafo adecuado.

® Batidora flexible - La batidora flexible debe tocar un poco el fondo del bol.

1 Desenchufe el aparato.

2 Levante el cabezal de la mezcladora e inserte el batidor de varillas o el batidor K.

3 Baje el cabezal de la mezcladora. Si hay que ajustar el espacio libre, levante el cabezal de
la mezcladora y quite el utensilio. Lo ideal seria que el batidor de varillas y el batidor K
casi tocaran el fondo del bol.

Patidora flexible - Lo ideal seria que estuviera en contacto con la superficie del bol de
manera que limpiara suavemente el bol durante el proceso de mezclado.

4 Con una llave inglesa adecuada, afloje la tuerca lo bastante como para permitir el ajuste
del eje. Para bajar el utensilio mas cerca del fondo del bol, gire el eje en sentido contrario
a las agujas del reloj. Para subir el utensilio hacia arriba y alejarlo del fondo del bol, gire el
eje en el sentido de las agujas del reloj.

5 Vuelva a apretar la tuerca.

6 Acople el utensilio a la mezcladora y baje el cabezal (compruebe su posicion, consulte
los puntos que se indican arriba).

7 Repita los pasos anteriores, en caso necesario, hasta que el utensilio esté colocado
correctamente. Una vez conseguido, apriete bien la tuerca.

Nota: la llave inglesa se muestra Unicamente a titulo ilustrativo.
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Servicio técnico y atencion al cliente

® Sjtiene problemas con el funcionamiento del aparato, antes de solicitar ayuda, consulte la
seccion “Guia de solucion de problemas” en el manual o visite www.kenwoodworld.com.

® Tenga en cuenta que su producto estd cubierto por una garantia que cumple con todas
las disposiciones legales relativas a cualquier garantia existente y a los derechos de los
consumidores vigentes en el pais donde se adquirié el producto.

® Sjsu producto Kenwood funciona mal o si encuentra algun defecto, envielo o llévelo a un
centro de servicios KENWOOD autorizado. Para encontrar informacion actualizada sobre su
centro de servicios KENWOOD autorizado mas cercano, visite www.kenwoodworld.com o la
pagina web especifica de su pais.

® Disefado y creado por Kenwood en el Reino Unido.
® Fabricado en China.

ADVERTENCIAS PARA LA CORRECTA ELIMINACION DEL PRODUCTO SEGUN ESTABLECE
LA DIRECTIVA EUROPEA SOBRE RESIDUOS DE APARATOS ELECTRICOS Y ELECTRONICOS
(RAEE)

Al final de su vida util, el producto no debe eliminarse junto a los desechos urbanos.

Puede entregarse a centros especificos de recogida diferenciada dispuestos por las
administraciones municipales, o a distribuidores que faciliten este servicio.
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Guia de soluciéon de problemas

Problema

Causa

Solucién

El batidor de varillas o
el batidor K golpea el
fondo del bol o no llega
hasta los ingredientes
del fondo del bol.

El utensilio estd a una
altura equivocada y
necesita ser ajustado.

Ajuste la altura con una llave inglesa
adecuada - consulte la seccion
“Ajuste de los utensilios”.

El accesorio de baja
velocidad no se puede
acoplar.

Compruebe que su
accesorio sea compatible
para utilizarlo con su
modelo.

Se requiere el sistema de
conexion Twist (modelo

KAX)

El accesorio debe tener el sistema
de conexién Twist KAX para
encajar en la salida.

Si tiene accesorios con el sistema
de conexion de barra deberd
utilizar el adaptador KATOO2ME
para conectarlos al sistema de
conexidn Twist de su robot de
cocina.

Para obtener mas informacion visite
la pagina
www.kenwoodworld.com/twist

El robot de cocina

se para durante el
funcionamiento. La
pantalla muestra el
mensaje de error E27.

La proteccion de
sobrecarga o el sistema
de sobrecalentamiento
estd activado. Capacidad
maxima sobrepasada.

Desenchufe y compruebe si hay
alguna obstruccion o sobrecarga.
ISi no funciona, quite algunos
ingredientes para reducir la carga y
vuelva a ponerlo en marcha.

Si esto tampoco soluciona el
problema, desenchufe el aparato y
déjelo parado durante 45 minutos.
Enchufe el aparato y vuelva a
ponerlo en marcha.

Si el aparato no se vuelve a poner en
marcha al seguir el procedimiento
arriba indicado, pongase en
contacto con “atencion al cliente”
para obtener mas asesoramiento.

La pantalla muestra
un codigo de error
alfanumérico distinto
de E:27.

El aparato no funciona
correctamente.

Apague el aparato, espere 30
segundos y luego vuelva a
encenderlo.

Si el problema persiste, pédngase en
contacto con su centro de servicios
Kenwood autorizado.

Para encontrar informacion
actualizada sobre su centro de
servicios Kenwood mas cercano,
visite www.kenwoodworld.com o la
pagina web especifica de su pais.
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Problema

Causa

Solucién

Al derretir y mezclar
chocolate, el

motor parece estar
forcejeando.

Hay trozos de
chocolate atrapados
entre el borde de la
batidora flexible y el
lado del bol.

El tamano de los trozos de
chocolate es demasiado
grande o hay demasiada
cantidad.

La altura de la paleta
batidora no esta
correctamente ajustada.

Asegurese de que los trozos de
chocolate tengan un tamafno
uniforme (2cm x 2cm) y que la
cantidad no sobrepase los 300 g.

Ajuste la altura de la batidora
flexible; consulte la seccion “Ajuste
de los utensilios”.

No se puede regular el
nivel de calentamiento,
la velocidad ni el ajuste
de tiempo.

La funcidn seleccionada
se desconectara
automaticamente después
de 10 segundos si no se
ajusta.

Funcionamiento normal.

Pulse la funcion en la pantalla tactil
vy regule el ajuste mediante el dial de
control.

No llega corriente
eléctrica al aparato
/ la pantalla no se
enciende.

El aparato no estad
enchufado.

No se ha accionado el
interruptor

de encendido/apagado.
El aparato ha entrado en
modo espera.

Compruebe que el aparato esté
enchufado.

Pulse el interruptor de encendido/
apagado hacia la posicion de
encendido.

Toque la pantalla o gire el dial de
control.

El aparato no funciona.

No se ha pulsado el dial de
control.

Pulse el dial de control para ponerlo
en marcha.

El temporizador no
realiza la cuenta atras
en la pantalla.

Durante la fase de
calentamiento de un

menu preestablecido, el
temporizador no empezarad
la cuenta hasta que se
alcance la temperatura
correcta o hasta que hayan
transcurrido 5 minutos.

Funcionamiento normal.

Movimiento fuerte o
vibraciones

durante el
funcionamiento.

Carga desigual en el bol
gue causa una vibracion
excesiva.

Capacidad maxima
sobrepasada.

Se estad usando un
utensilio o una velocidad
incorrectos.

Reduzca la cantidad o redistribuya
los alimentos en el bol y vuelva a
poner la unidad en marcha.

Consulte el programa
correspondiente v las tablas de
velocidades recomendadas para
usar el utensilio y la velocidad
correctos.

La pantalla muestra

“«

La bascula se esta
poniendo a cero.

Funcionamiento normal.
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Problema

Causa

Solucién

La pantalla muestra
una lectura negativa.

La pantalla no se ha puesto a
cero y o bien los ingredientes,

o el bol se han quitado. Los
ingredientes o alimentos estan
presionados contra o debajo del
aparato.

El aparato esta presionado
contra una pared.

Ponga la pantalla a cero, vuelva
a poner los ingredientes que
faltan o vuelva a colocar el bol.
Asegurese de que no haya
ingredientes o alimentos
presionados contra o debajo
del aparato.

Asegurese de que haya espacio
entre el aparato y cualquier
pared.

Ponga la pantalla a cero

antes de pesar los proximos
ingredientes.

La pantalla no registra
las cantidades
pequenas.

La cantidad pesada es
demasiado pequefa..

Realice las mediciones en
cucharaditas o cucharadas
soperas para cantidades muy
pequenas.

Peso cambiado en la
pantalla.

El aparato se ha movido durante
el funcionamiento.

El cabezal de la mezcladora se
ha levantado o se ha bajado
durante el funcionamiento.

Coloque siempre el aparato
sobre una superficie estable,
plana y seca antes de pesar los
ingredientes.

Asegurese de que el cable de
alimentacion no esté tenso.
No mueva el aparato ni toque
el bol durante el uso de la
funcioén de pesaje.

Ponga la pantalla a cero
antes de pesar los proximos
ingredientes.

No puede cambiar
rapidamente de las
unidades métricas a las
imperiales.

El aparato se esta
reconfigurando para mostrar
la unidad y la medida
seleccionadas previamente.

Espere 5 segundos y vuelva a
intentarlo

1 Un Unico pitido
rapido

2) Pitido doble rapido

3) Pitido triple pitido

1) Al pulsar el dial de control
para poner en marcha
o parar el aparato, o al
levantar el cabezal durante el
funcionamiento.

2) Aparato en espera; el aparato
emitird un pitido doble rapido
10 minutos y 5 minutos antes
del final del ciclo “mantener
caliente”.

3) Significa lo siguiente:

- Fin del programa
preestablecido

- Fin del funcionamiento
manual

- Fin del ciclo “mantener
caliente”

- Cuando el aparato estd a
punto de remover.

Funcionamiento normal

Funcionamiento normal

Funcionamiento normal
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Informacio important sobre seguretat

Llegiu atentament aquestes instruccions i conserveu-les per a futures
consultes.

Traieu tots els embalatges i les etiquetes (I'etiqueta de classificacio a la base de
'aparell no s’ha de treure).

Si I'endoll o el cable estan danyats, per raons de seguretat, han de ser
substituits per Kenwood o per un tecnic autoritzat per Kenwood per tal
d’evitar possibles riscos.

Apagueu i desendolleu sempre I'aparell abans d’acoblar o treure estris/
accessoris, després del seu Us i abans de netejar-lo.

Mantingueu sempre les parts del cos, els cabells, les joies i la roba ampla lluny
de les parts mobils i dels accessoris acoblats.

No fiqgueu mai els dits al mecanisme de frontissa.

No deixeu mai que el cable quedi penjant d’'un lloc on un nen pugui agafar-lo.
No deixeu mai gue la unitat de poténcia, el cable o I'endoll es mullin.

No deixeu mai el robot de cuina sense vigilancia quan estigui en funcionament.
No utilitzeu mai un aparell danyat. Feu-lo revisar o reparar: consulteu "Servei
tecnic i atencio al client”.

No poseu mai el robot de cuina en funcionament amb el capcal aixecat.

No utilitzeu mai un accessori no autoritzat.

No utilitzeu més d’una sortida (sortida dels estris del bol, sortida de velocitat
alta o sortida de velocitat baixa) alhora.

Assegureu-vos que el bol estigui sempre col-locat quan feu servir 'aparell quan
utilitzeu un estri del bol.

No sobrepasseu mai les quantitats i les velocitats maximes indicades a la taula
d’usos recomanats.

Quan utilitzeu un accessori, llegiu i seguiu sempre les instruccions de seguretat
que 'acompanyen.

Aneu sempre amb compte quan aixequeu aguest aparell, ja que pesa molt.
Assegureu-vos que el capcal estigui correctament fixat en posicid baixada i
que el bol, els estris, les tapes de les sortides i el cable estiguin fixos abans
d’aixecar-lo.

Quan mogueu l'aparell, agafeu-lo sempre per la base del pedestal i el capcal
de la batedora. No aixequeu ni transporteu 'aparell per la nansa del bol ni pels
accessoris acoblats a la sortida de velocitat baixa ni a la sortida de velocitat
alta.

Aneu sempre amb compte quan lleveu els estris del bol després d’'un Us
prolongat, ja que poden escalfar-se.

Aguest aparell no el poden fer servir els nens. Mantingueu l'aparell i el cable
fora de I'abast dels nens.

Cal vigilar sempre els nens per assegurar-se que no juguin amb l'aparell.

No utilitzeu mai el protector antiesquitxades amb el bol de 5 I. El protector
antiesquitxades només es pot utilitzar amb el bol de 7 |.

No acobleu un estri del bol al robot de cuina quan el bol de 5 | estigui apilat
dins del bol de 7 1.

Per pastar massa de pa, utilitzeu només el bol d’escalfament de 7 I.

No utilitzeu el batedor de varetes per a barreges pesades (p. ex., batre
mantega i sucre), ja que podrieu danyar-lo.
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El cable d’alimentacio s’utilitza per reduir el risc d’enganxar-se o ensopegar. Es

poden utilitzar allargadors si es fa amb precaucidé. Si s’'utilitza un allargador:

O La capacitat eléctrica de l'allargador ha de ser com a minim igual a la de
laparell;

O El cable s’ha de collocar de manera que no pengi del taulell o taula, on els
nens puguin estirar-lo o pugui provocar ensopegades accidentalment. Si
aparell requereix presa de terra, I'allargador ha de ser del tipus de presa de
terra de tres cables. La classificacio eléctrica de l'aparell esta indicada a la
part inferior de la unitat.

No inseriu mai res a través de les sortides d’aire.

Quan utilitzeu aquest aparell, assegureu-vos que sempre estigui col-locat sobre

una superficie plana allunyat de qualsevol vora. Assegureu-vos que estigui com

a minim a 10 cm de les parets i comproveu gue les sortides d’aire no estiguin

obstruides. No el poseu per sota dels armaris penjants.

No mogueu ni aixequeu el capcal de la batedora amb un accessori acoblat, ja

gue aixd podria afectar I'estabilitat del robot de cuina.

No poseu l'aparell en funcionament a prop de la vora de la superficie de treball

ni tampoc si esta sobresortint del superficie de treball, i no apliqueu massa

forca quan acobleu un accessori, ja que aixo pot afectar I'estabilitat de la unitat

i fer que bolqui, la qual cosa podria produir lesions.

Aquest aparell el poden fer servir persones amb capacitats fisigues, sensorials

o mentals reduides o manca d’experiéncia i coneixements sempre que

estiguin supervisats o hagin rebut instruccions sobre I'Us segur de l'aparell i

comprenguin els perills a que s’exposen.

Un mal Us de l'aparell pot provocar lesions.

La poténcia maxima s'estableix en funcié de I'accessori minipicadora/molinet,

ja que és el que requereix la forca més gran. Es possible que altres accessoris

requereixin menys potencia.

Utilitzeu l'aparell només per a I'Us previst. Kenwood no assumira cap

responsabilitat si I'aparell es fa servir per a un Us inadeguat o si no se

segueixen aguestes instruccions.

Aquest aparell no esta pensat per fer-lo servir mitjancant un temporitzador

extern o un sistema de control remot independent.

Escalfament

No poseu mai I'aparell en funcionament en el mode escalfament amb el bol
buit.

No utilitzeu mai el bol amb cap altra font de calor.

La part inferior del bol romandra calenta durant molt de temps després que
el procés d’escalfament s’hagi aturat. Sigueu sempre prudents i utilitzeu un
estalvis per al taulell quan poseu el bol sobre superficies sensibles a la calor.
El simbol & marcat al producte indica una superficie que es pot escalfar
durant I'Us.

Feu servir guants de forn en manipular el bol calent i els estris per barrejar
calents.
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Consum d’energia
® Amb l'interruptor d’encesa/apagada a la posicio “
O Passa automaticament al mode apagat després de 20 minuts d’inactivitat i
la pantalla s’apaga.
o Poténcia del mode apagat: <0,3 W.
® Amb l'interruptor d’encesa/apagada a la posicié “O”
o Canvi automatic al mode apagat: no aplicable
O Poténcia del mode apagat: <0,3 W.

|u

Abans d’endollar I’'aparell a la xarxa eléctrica

® Comproveu gue el voltatge que figura a la part inferior de la unitat de poténcia
correspongui al voltatge de la vostra xarxa.
AQUEST APARELL S’HA DE CONNECTAR A TERRA

® Aquest aparell compleix el Reglament (CE) 1935/2004 sobre els materials i objectes
destinats a entrar en contacte amb aliments.

Cura i neteja

® Apagueu i desendolleu sempre I'aparell abans de netejar-lo.
® Pot aparéixer una mica de greix a la sortida dels estris del bol @ quan
'utilitzeu per primera vegada. Aixd és normal, només cal netejar-lo.

Aparell i tapes de les sortides

® Netegeu amb un drap humit i després eixugueu bé (inclosos els peus a la part
inferior de I'aparell).

® No els submergiu mai en aigua ni utilitzeu productes abrasius

Bols

® Renteu a ma i després eixugueu bé o useu el rentaplats.

® No utilitzeu mai un raspall de filferro, un fregall d’acer ni lleixiu per netejar el
bol d’acer inoxidable. Utilitzeu vinagre per eliminar les incrustacions de calg.

® Mantingueu-lo allunyat de la calor (part superior de la cuina, forns o
microones).

® FE|bolde5|les pot posar dins del bol de 7 | per emmagatzemar-lo facilment
(no poseu els estris dins del bol de 5 | quan estigui apilat dins del bol de 7 D).

Estris i protector antiesquitxades
® Renteu a ma i després eixugueu bé o useu el rentaplats.
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Llista de parts
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Sortides dels accessoris

O)
®
®

Sortida de velocitat alta
Sortida de velocitat baixa
Sortida dels estris del bol

Batedora

BISIGISIOISIGICIOICICICICENGICIGIGIOIOIOIOICIO)

Tapa de la sortida de velocitat alta
Capcal de la batedora

Palanca per aixecar el capcal
Interruptor d'encesa/apagada
Pantalla

Dial de control

Unitat de poténcia

Bol d’escalfament de 7 |

Bol de 51

Illuminacio "Bowl Bright™" integrada
al bol

Tapa de la sortida de velocitat baixa
Sensor de temperatura

Placa d’escalfament

Sortida d’aire

Batedor K

Paleta batedora

Batedor de varetes

Ganxo de pastar

Espatula

Protector del capcal

Protector antiesquitxades

Tapa del tub d’alimentacio
Rasqueta per a la massa
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Configurar el robot de cuina

Diagrames d’us i instruccions d’us

Important

® Assegureu-vos que la zona de la placa d’escalfament, el sensor de temperatura i la
superficie externa de la base del bol estiguin nets. Si no se segueix aquesta indicacio,
el sensor de temperatura es veura afectat, la qual cosa donara lloc a un rendiment
deficient de I'escalfament.

Conjunt del protector antiesquitxades

® [E| protector antiesquitxades només es pot utilitzar amb el bol de 7 I.

® [| conjunt del protector antiesquitxades consta de 2 peces: el protector del capcal i el
protector antiesquitxades.
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® [| protector antiesquitxades no es pot acoblar al bol si el protector del capcal no esta
collocat.
® Acobleu o traieu el protector antiesquitxades Unicament quan el capcal de la batedora
estigui en posicio de bloqueig.
® Recomanem treure el protector del capc¢al regularment del capcal de la batedora per
netejar-lo.
1 Endolleu i premeu I'interruptor d’encesa/apagada.
2 Empenyeu la palanca per aixecar el capcal cap avall i aixequeu el capcal de la batedora
fins que quedi ben fixat.
3  Colloqueu el protector del capcal i empenyeu-lo cap amunt perqué quedi ben fixat al
seu lloc.
4 Acobleu el bol i gireu-lo en el sentit de les agulles del rellotge pergue quedi ben fixat.
5 Poseu l'estri desitjat a la sortida. Després empenyeu cap amunt i gireu l'estri per fixar-lo
al seu lloc.
6 Abaixeu el capcal de la batedora empenyent la palanca per alliberar el capcal cap avall i
abaixeu el capcal fins que quedi ben fixat.
7 Recolzeu el protector antiesquitxades sobre la vora del bol i, a continuacio, feu-lo lliscar
cap endavant fins que estigui completament col-locat.
® Durant la barreja, es poden afegir ingredients directament al bol a través del tub
d’alimentacio.
8 Per treure el protector antiesquitxades només cal que el feu lliscar cap enrere per
apartar-lo del bol de la batedora.
9 Per treure el protector del capcal, aixequeu el capcal de la batedora fins que quedi ben

fixat. Traieu l'estri, a continuacio, estireu el protector del capcal cap avall des de la part
inferior del capc¢al de la batedora.

Muntatge de la paleta batedora

Diagrames d’us i instruccions d’us

[\

Important

'escombreta del netejador se subministra ja col-locada i s’ha de treure sempre abans
de netejar-la.

Acobleu 'escombreta del netejador flexible amb cura a I'estri col-locant la base de
'escombreta del netejador dins de la ranura; a continuacio, poseu un costat dins de
'obertura abans d’enganxar I'extrem amb cura al seu lloc. Repetiu 'operacid amb l'altre

costat. 200




Us del robot de cuina - Funcionament manual (mode

escalfament)

Diagrames d’us i instruccions d’us
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Important

Aneu amb compte a I’'hora de manipular o tocar qualsevol pec¢a de I'aparell quan
s’estigui utilitzant en el mode escalfament o després de I'escalfament, en especial el
bol, la placa d’escalfament i els estris, ja que romandran CALENTS durant molt de
temps després que 'aparell s’hagi apagat.

Feu servir les dues nanses laterals per treure i transportar el bol. Feu servir guants de
forn en manipular el bol calent i els estris calents.

[N

6

Afegiu els ingredients pertinents al bol, abaixeu el capg¢al de la batedora i acobleu el

protector antiesquitxades si cal.

Poseu l'estri desitjat a la sortida.

Abaixeu el capcal de la batedora.

Ajusteu el temps, la velocitat i el nivell d’escalfament desitjats.

® Gireu el dial de control en el sentit de les agulles del rellotge per utilitzar velocitats
constants.

® Gireu el dial de control en sentit contrari a les agulles del rellotge per utilitzar
intervals de remocid i la funcié Pulse (P). Mantingueu premut el dial de control per
activar la funcid Pulse.

Premeu el dial de control per comencar.

® Per aturar/interrompre la unitat en qualsevol moment, premeu el dial de control.

® Per aturar el procés d’escalfament en qualsevol moment, canvieu el nivell
d’escalfament a "OFF".

® Sjenalgun moment el capcal de la batedora s’aixeca mentre esta en funcionament,
el procés d’escalfament s’aturara i I'estri del bol es parara i no es tornara a posar en
marxa quan s’abaixi el capcal. Per tornar a posar la batedora en marxa, abaixeu el
capcal de la batedora i premeu el dial de control.

Quan un programa hagi finalitzat, la unitat xiulara 3 cops.
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Us del robot de cuina - Funcionament manual (sense

escalfament)

Diagrames d’us i instruccions d’us
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Important

® No utilitzeu el batedor de varetes per a barreges pesades (preparats per a pastissos en
un sol pas i batre mantega i sucre), ja que podrieu danyar-lo.
® No sobrepasseu mai les capacitats i velocitats maximes indicades, ja que podeu
sobrecarregar l'aparell.
® Assegureu-vos gue els peus a la part inferior de 'aparell i la superficie de treball estiguin
nets i secs abans d'utilitzar-lo.
1 Afegiu els ingredients pertinents al bol.
2 Poseu l'estri desitjat a la sortida.
3 Abaixeu el capcal de la batedora i acobleu el protector antiesquitxades si cal.
4 Seleccioneu el temps i la velocitat desitjats.
® Gireu el dial de control en el sentit de les agulles del rellotge per utilitzar velocitats
constants.
® Gireu el dial de control en sentit contrari a les agulles del rellotge per utilitzar
intervals de remocio i la funcié Pulse (P). Mantingueu premut el dial de control per
activar la funcié Pulse.
5 Premeu el dial de control per comencar.
® Per aturar/interrompre la unitat en qualsevol moment, premeu el dial de control.
® Sjenalgun moment el capcal de la batedora s’aixeca mentre esta en funcionament,
el procés d’'escalfament s’aturara i I'estri del bol es parara i no es tornara a posar en
marxa guan s’abaixi el capcal. Per tornar a posar la batedora en marxa, abaixeu el
capcal de la batedora i premeu el dial de control.
6 Quan un programa hagi finalitzat, la unitat xiulara 3 cops.

Consells i suggeriments

Per evitar que els ingredients esquitxin, augmenteu la velocitat a poc a poc.

Batedor K - Per incorporar completament els ingredients, pareu la batedora i raspeu el
bol amb I'espatula amb frequéncia.

Utilitzeu ingredients freds per a la massa per a pastissos a no ser que la recepta digui el
contrari.

Quan bateu mantega i sucre per preparats per a pastissos, feu servir sempre la mantega
a temperatura ambient o ablaniu-la abans d’utilitzar-la.

Batedor de varetes - Abans de batre clares d’'ou, comproveu gue no hi hagi greix ni
rovell d’ou al batedor de varetes o al bol. S'obtenen millors resultats si els ous estan a
temperatura ambient.

Consells i suggeriments - Ganxo de pastar

No sobrepasseu mai les capacitats i velocitats maximes indicades, ja que podeu
sobrecarregar I'aparell.

Si sentiu que l'aparell s'ofega, apagueu-lo, traieu la meitat de la massa i treballeu cada
meitat per separat.

Els ingredients es barregen millor si es posa primer el liquid.

Llevat en pols (del tipus que cal reconstituir): abogueu l'aigua calenta al bol. A
continuacio, afegiu-hi el llevat i el sucre i deixeu-ho reposar durant 10 minuts fins que
adquireixi una consisténcia escumosa.

Llevat fresc: esmicoleu-lo a la farina.

Altres tipus de llevat: seguiu les instruccions del fabricant.
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Mode manual (sense escalfament) - Taula d’usos i receptes

a
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Recepta

Massa per a pizza
500 g de farina de pa
30 ml d’oli d’'oliva

9 g de sal

7 g de llevat en pols
300 g d’'aigua calenta

1 Afegiu la farina, I'oli d’oliva, la sal, el llevat i 'aigua tebia al bol de 7 1.
2 Acobleu el ganxo de pastar.
3 Seleccioneu el programa predefinit per pastar i premeu el dial de control per comencar.

Us del robot de cuina (temperatures i velocitats de
funcionament recomanades)

i3 (7

1-5 Min-Max
(Min-Max)

6-7 N/A

1-5 Min-Max
(Min-Max)

&7 A .

Min-2

Off (Min-2)

1-7 Min-Max
(Min-Max)
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Us del Bowl Bright™ (il-luminacié integrada al bol)

® [E| vostre robot de cuina esta equipat amb una funcid d’il-luminacio integrada al bol
situada a la part inferior del capcal de la batedora.

® Per apagar/encendre la il-luminacio integrada al bol, seleccioneu Bow!|Bright al menu
d’ajustos i seleccioneu OFF/ON.

Us del robot de cuina - Explicacié de la pantalla

@“01:”’_0§

Togueu aguesta icona per obrir el menu d’ajustos.

Mostra el temps seleccionat en hores (h) i minuts (min).

Mostra I'interval de remocid seleccionat.

Si seleccioneu una velocitat intermitent (2 > 4), 'anell exterior
augmentara progressivament i I'aparell remenara el contingut quan
I'anell estigui complet.

3 - e

3
®00:00

Mostra el nivell d’escalfament seleccionat.

Un fons vermell parpellejant indica que I'aparell esta en mode
escalfament.

Un fons vermell permanent indica que l'aparell ha arribat a la
temperatura fixada.

Una fletxa intermitent que assenyala cap avall indica que l'aparell
s'esta refredant.

Indica que un ajust no es pot regular.

Gireu el dial de control en sentit contrari a les agulles del rellotge
per utilitzar intervals de remocid intermitents i la funci¢ Pulse.
Gireu el dial de control en el sentit de les agulles del rellotge per
utilitzar velocitats constants.
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Explicacio dels nivells d’escalfament i dels ajustos de

velocitat

Consells i suggeriments per a I’escalfament

Nivells d’escalfament

Usos recomanats

1

Estovar

Fermentar

Merengues suisses

Fondre xocolata

O[O [N |0~ [W]|N

Crema sabaiona

(7

P

Funcio Pulse - Seleccioneu-la per generar
impulsos curts de velocitat maxima.
Mantingueu premut el dial de control per posar
en marxa la funcio Pulse.

> F1

Remocid continua - La batedora funcionara a
una velocitat lenta constant. Es fa servir per
incorporar ingredients lleugers a barreges més
pesades, per exemple, merengues, purés de
fruita amb nata o crema i pa de pessic genoves,
aixi com per incorporar lentament farina i fruita
a les barreges per a pastissos.

(7 <‘>2

Interval de remocié 2 - Remenar
intermitentment amb pauses curtes. Quan
s’ajusta a aquesta velocitat, funciona de manera
intermitent a una velocitat lenta cada 5 segons.

(7 <‘>3

Interval de remocié 3 - Remenar
intermitentment amb pauses mitjanes. Quan
s’ajusta a aquesta velocitat, funciona de manera
intermitent a una velocitat lenta cada 15
segons.

7 $4

Interval de remocid 4 - Remenar
intermitentment amb pauses llargues. Quan
s’ajusta a aquesta velocitat, funciona de manera
intermitent a una velocitat lenta cada 30
segons.

Velocitat min - max

Velocitats constants que augmenten
gradualment a max.
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Us del robot de cuina - Accessoris

Diagrames d’us i instruccions d’us

1 Traieu la tapa de la sortida de velocitat alta/tapa de la sortida de velocitat baixa (si
escau).

Tapa de la sortida de velocitat alta

® Per treure la tapa, feu servir 'agafador i aixequeu-la.

® Per posar-la, poseu la tapa sobre la sortida i empenyeu cap avall.

Tapa de la sortida de velocitat baixa

® Per treure la tapa, feu servir 'agafador de la part inferior i estireu cap a fora.

® Per collocar-la, poseu el tirador de la part superior de la tapa dins de la ranura de la
sortida i empenyeu per enganxar-la en la seva posicio.

2 Acobleu l'accessori d’acord amb les instruccions especifiques subministrades.

3 Ajusteu el temps i la velocitat desitjats. Premeu el dial de control per comencar.

4 Per aturar la unitat en qualsevol moment, torneu a prémer el dial de control.

Recepta

Adob de pruna seca
200 g de mel liquida
40 g de prunes seques toves

50 ml d’aigua

1 Poseu tots els ingredients a la minipicadora/molinet. Refrigereu durant la nit.
2 Acobleu l'accessori al robot de cuina.

3 Canvieu el control a Pulse durant 5 segons.

4 Feu servir segons sigui necessari.

(Nota: I'accessori minipicadora/molinet esta disponible per comprar per separat).
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Us de la funcié de pesatge

Diagrames d’us i instruccions d’us

Important

Col-logueu sempre I'aparell sobre una superficie seca, plana i estable abans de pesar
els ingredients.

® No apliqueu pressid a la batedora ni al bol mentre peseu, ja que aixo afectara la
precisio de la balanca.
® |a funcid de pesatge es pot fer servir amb el capcal de la batedora tant abaixat com
aixecat.
® |a funcié de pesatge és precisa fins a 6 kg.
1 Acobleu el bol.
2 Per seleccionar la funcié de pesatge, feu lliscar el dit cap a I'esquerra a la pantalla fins
que aparegui la pantalla de pesatge.
3 Poseu la balanca a zero.
4 Peseu els ingredients.
5 Per canviar la unitat, toqueu el botd d’'unitats a la pantalla de pesatge.

21




Us del robot de cuina - Programes predefinits

Diagrames d’us i instruccions d’us

= O

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

Feu lliscar el dit cap a la dreta per accedir al menu predefinit.

Trieu l'opcid predefinida que vulgueu utilitzar.

Seguiu les instruccions de la pantalla.

Premeu el dial de control per comencar.

Per aturar la unitat en qualsevol moment, premeu el dial de control. Aneu amb compte, ja
gue el bol pot estar calent.

a h~h N
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Taula d’usos predefinits

(Max)
Predefinit Estri Ajustos per defecte Usos/ 51 71
recomanat (regulables) idees per a
receptes
Fermentar la @ 1h Fermentar 2,58 kg
massa (5min-2h) masses amb Pes
OFF llevat total
]
2
Fondre @ 10 min Mousse de 300 g
xocolata (5min-2h) xocolata (tallat a
<‘>1 trossets
0\ I de 2
cm
{5 7 :
Merenga @ 10 min Base per a 240 g
suissa (1 min - 20 min) frosting de de
Max mantega clares
0\ dou
480 g
f§§ 4 de
- sucre
llustre
80 ml
d’aigua
Batre clares @ 2 min Clares Consulteu la
d’ou (15 s -5min) d’ou per a taula d’'usos
Max mousse de recomanats.
0\ xocolata
S s s OFF
— b
Pa de pessic @ 1 min Pastis Consulteu la
(30's -5min) Victoria taula d’'usos
1- Max Sponge, recomanats.
0\ cupcakes
s S s OFF
— B
Pastar la @ 5 min Panets, Consulteu la
massa - Massa (5 mis - 30 min) pizza taula d’'usos
de pa (amb Minto 1 recomanats.
llevat dur) 0\ (min - 2)
s s s OFF
— n
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Ajustament dels estris

Diagrames d’us i instruccions d’us

® [Els estris es regulen a l'altura correcta per al bol subministrat a la fabrica i no haurien de
necessitar cap ajustament. No obstant aixd, si voleu ajustar 'estri, utilitzeu una clau fixa
adequada:
TYPE KWL90 =19 mm

® (Ganxo de pastar - Aquest estri es regula a la fabrica i no hauria de necessitar cap
ajustament.

® Batedor de varetes i batedor K - El batedor de varetes i el batedor K deurien gairebé
tocar el fons del bol. Si cal, ajusteu l'altura amb una clau fixa de mida adequada.

® Paleta batedora - La paleta batedora hauria de tocar una mica el fons del bol.

1 Desendolleu l'aparell.

2 Aixequeu el capc¢al de la batedora i inseriu el batedor de varetes, el batedor K o la paleta
batedora.

3 Abaixeu el capcal de la batedora. Si cal ajustar I'espai lliure, aixequeu el capg¢al de la
batedora i traieu-ne I'estri. L’ideal seria que el batedor de varetes i el batedor K gairebé
toquessin el fons del bol.

Paleta batedora - L'ideal seria que estigués en contacte amb la superficie del bol de
manera que netegés suaument el bol durant el procés de barreja.

4 Amb una clau fixa adequada, afluixeu la femella suficientment per permetre I'ajustament
de l'eix. Per baixar I'estri més a prop del fons del bol, gireu 'eix en sentit contrari a les
agulles del rellotge. Per pujar I'estri cap amunt i allunyar-lo del fons del bol, gireu l'eix en
el sentit de les agulles del rellotge.

5 Torneu a prémer la femella.

6 Acobleu I'estri a la batedora i abaixeu el capc¢al. Per comprova la seva posicio, consulteu
els punts que s’indiquen a dalt.

7 Repetiu els passos anteriors segons sigui necessari fins que l'estri estigui col-locat
correctament. Un cop aconseguit aixo, premeu bé la femella.

Nota: la clau fixa es mostra només a titol il-lustratiu.
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Servei tecnic i atencio al client

® Sjteniu cap problema amb el funcionament del vostre aparell, abans de sol-licitar
assisténcia, consulteu la seccid "Guia de resolucid de problemes” del manual o visiteu www.
kenwoodworld.com.

® Tingueu en compte que el vostre producte esta cobert per una garantia que compleix totes
les disposicions legals relatives a qualsevol garantia existent i als drets dels consumidors
vigents al pais on es va comprar el producte.

® Sjel vostre producte Kenwood funciona malament o si trobeu algun defecte, envieu-
lo o porteu-lo a un centre de serveis autoritzat de KENWOOD. Per trobar informacié
actualitzada sobre el vostre centre de serveis autoritzat de KENWOOD més proper, visiteu
www.kenwoodworld.com o el lloc web especific del vostre pais.

® Dissenyat i creat per Kenwood al Regne Unit.
® Fabricat a la Xina.

INFORMACIO IMPORTANT PER A L’ELIMINACIO CORRECTA DEL PRODUCTE DE
CONFORMITAT AMB LA DIRECTIVA EUROPEA SOBRE RESIDUS D’APARELLS ELECTRICS |
ELECTRONICS (RAEE)

Al final de la seva vida util, el producte no s’ha de llencar com a residu domeéstic. S’ha de dur
a un centre especial de recollida diferenciada de residus disposat per I'autoritat local o a un
distribuidor que presti aguest servei.
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Guia de resolucio de problemes

Problema

Causa

Solucié

El batedor de varetes,
el batedor Ko la
paleta batedora copeja
contra el fons del bol

o no arriba fins als
ingredients del fons
del bol.

L'estri esta a una altura
incorrecta i cal ajustar-lo.

Ajusteu l'alcada amb una clau fixa
adequada; consulteu la seccid
“Ajustament dels estris”.

’accessori de baixa
velocitat no es pot
acoblar.

Comproveu que el vostre
accessori sigui compatible
per utilitzar-lo amb el
vostre model.

Es requereix el sistema

de connexidé Twist (model
KAX)

’accessori ha de tenir el sistema
de connexid Twist KAX per
encaixar a la sortida.

Si teniu accessoris amb el sistema
de connexio de barra (Bar
Connection System) @%), haureu
d'utilitzar 'adaptador KATOO2ME
per connectar-los al sistema de
connexio Twist del vostre robot de
cuina.

Per obtenir més informaciad, visiteu
www.kenwoodworld.com/twist.

El robot de cuina
s’atura durant el
funcionament. La
pantalla mostra el
missatge d’error E27.

La proteccio de
sobrecarrega o el sistema
de sobreescalfament esta
activat. S’ha sobrepassat la
capacitat maxima.

Desendolleu 'aparell i comproveu

si hi ha alguna obstruccié o
sobrecarrega.

Si 'aparell no funciona, traieu alguns
ingredients per reduir la carrega i
torneu a posar-lo en marxa.

Si aixd tampoc soluciona el
problema, desendolleu l'aparell

i deixeu-lo reposar durant 45
minuts. Endolleu I'aparell i torneu

a posar-lo en marxa. Si l'aparell no
es torna a posar en marxa després
d’haver seguit el procediment
anterior, poseu-vos en contacte amb
“Atencid al client” per obtenir més
assessorament.

La pantalla mostra

un codi d’error
alfanumeéric diferent de
I'E:27.

L’aparell no funciona
correctament.

Apagueu l'aparell, espereu 30
segons i torneu a engegar-lo.

Si el problema persisteix, poseu-
VOS en contacte amb un centre

de serveis autoritzat de Kenwood.
Per trobar informacié actualitzada
sobre el vostre centre de serveis de
Kenwood més proper, visiteu
www.kenwoodworld.com o el lloc
web especific del vostre pais.
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Problema

Causa

Solucié

En fondre i barrejar
xocolata, el motor
sembla estar forcejant.
Hi ha trossos de
xocolata atrapats entre
la vora de la paleta
batedora i el costat

del bol.

La mida dels trossos de
xocolata és massa gran o
hi ha massa quantitat.

L'altura de la paleta
batedora no esta ajustada
correctament.

Assegureu-vos gue els trossos de
xocolata tinguin una mida uniforme
(2.cm x 2cm) i que la quantitat

no sobrepassi els 300 g. Ajusteu
l'altura de la paleta batedora;
consulteu la seccid “Ajust dels
estris”.

No es pot regular el
nivell d’escalfament, la
velocitat ni I'ajust de
temps.

La funcid seleccionada

es desconnectara
automaticament després
de 10 segons si no s’ajusta.

Funcionament normal.

Premeu la funcidé a la pantalla tactil
i reguleu I'ajust mitjancant el dial de
control.

No arriba corrent
eléctric a l'aparell/la
pantalla no s’encén.

’aparell no esta endollat.
L'interruptor d’encesa/
apagada no s’ha accionat.
'aparell ha entrat en
mode d'espera.

Comproveu que l'aparell estigui
endollat. Premeu l'interruptor
d'encesa/apagada a la posicio
d’encesa "On".

Togueu la pantalla o gireu el dial de
control.

'aparell no funciona.

No s’ha premut el dial de
control.

Premeu el dial de control per
comengar.

El temporitzador no fa
el compte enrere a la
pantalla.

Durant la fase
d’escalfament d’'un
programa predefinit,

el temporitzador no
comengara el compte
enrere fins que no s’arribi a
la temperatura correcta o
hagin passat 5 minuts.

Funcionament normal.

Moviment o vibracions
forts durant el
funcionament.

Carrega desigual al bol
gue causa una vibracio
excessiva.

S’ha sobrepassat la
capacitat maxima.

S’esta utilitzant un estri o
una velocitat incorrectes.

Reduiu la quantitat o redistribuiu els
aliments al bol i torneu a posar la
unitat en marxa.

Consulteu el programa
corresponent i les taules de
velocitats recomanades per utilitzar
I'estri i la velocitat correctes.

La pantalla mostra

La balan¢a s’esta posant
a zero.

Funcionament normal.

La pantalla mostra una
lectura negativa.

La pantalla no s’ha posat
a zero i bé els ingredients,
bé el bol s’ha tret.

Els ingredients o els
aliments estan pressionats
contra o sota l'aparell.
L'aparell esta pressionat
contra una paret.

Poseu la pantalla a zero, torneu a
posar els ingredients que falten o
torneu a col-locar el bol.
Comproveu gue no hi hagi
ingredients o aliments pressionats
contra o sota I'aparell.
Assegureu-vos gque hi hagi espai
entre I'aparell i qualsevol paret.
Poseu la pantalla a zero abans de
pesar els ingredients seglents.
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Problema

Causa

Solucié

La pantalla no registra
les quantitats petites.

La quantitat pesada és massa
petita.

Per mesurar quantitats molt
petites, feu servir culleradetes
o cullerades.

El pes ha canviat a la
pantalla.

L'aparell s’ha mogut durant el
funcionament.

El capcal de la batedora s’ha
aixecat o abaixat durant el
funcionament.

Col-loqueu sempre l'aparell
sobre una superficie seca,
plana i estable abans de pesar
els ingredients.
Assegureu-vos que el cable
d’alimentacioé no estigui tens.
No mogueu I'aparell durant I'us
de la funcid de pesatge.
Poseu la pantalla a zero abans
de pesar els ingredients
seguents.

No es pot canviar
rapidament de les
unitats metriques a les
imperials.

L’'aparell s’esta reconfigurant
per mostrar la unitat i la mesura
seleccionades préviament.

Espereu 5 segons i torneu-ho
a provar.

1 Un Unic xiulet rapid.

2) Doble xiulet rapid.

3) Triple xiulet.

1 En prémer el dial de
control per posar en marxa
o parar l'aparell, o en
aixecar el capcal durant el
funcionament.

2) Aparell en espera; I'aparell
emetra un doble xiulet rapid
10 minuts i 5 minuts abans
del final del cicle "Mantenir
calent”.

3) Significa el seglient:

- Fi del programa predefinit
- Fi del funcionament manual
- Fi del cicle "Mantenir
calent”

- Quan l'aparell és a punt de
remenar.

Funcionament normal.

Funcionament normal.

Funcionament normal.
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Vigtig sikkerhedsinformation

Laes denne brugervejledning ngje, og opbevar den i tilfeelde af, at du far brug
for at sla noget op i den.

Fjern al emballage og maerkater. (Maerkaten med oplysninger om effekt |
bunden af maskinen ma ikke fjernes).

Hvis stikket eller ledningen er beskadiget, skal Kenwood eller en autoriseret
Kenwood-reparater af sikkerhedsgrunde sta for udskiftningen for at undga
fare.

Sluk altid for apparatet, og traek stikket ud fgr montering eller afmontering af
redskaber/tilbehar, efter brug og for rengering.

Hold altid kropsdele, har, smykker og lgstsiddende tgj vaek fra bevaegelige dele
og monteret tilbehar.

Stik aldrig fingrene ind i haengselmekanismen.

Lad aldrig ledningen haenge ned, saledes at et barn kan fa fat i den.

Lad aldrig motorenhed, ledning eller stikkontakt komme i kontakt med vand.
Lad aldrig kokkenmaskinen veere uden opsyn, nadr den er i drift.

Brug aldrig et beskadiget apparat. F4 det kontrolleret eller repareret: Se
afsnittet "Service og kundepleje”.

Betjen aldrig kakkenmaskinen med hovedet i haevet position.

Brug aldrig uautoriseret tilbeheor.

Brug ikke mere end ét udtag (skalredskabsholder og hgjhastighedsudtag eller
lavhastighedsudtag) ad gangen.

Sorg for, at skalen altid er monteret, nar apparatet anvendes med et
skalredskab.

Overskrid aldrig de maksimale maesngder og hastigheder i oversigten over
anbefalet brug.

Nar et tilbehar bruges, skal sikkerhedsvejledningen, der felger med, altid laeses
og felges.

Veer altid forsigtig ved loft af dette apparat, da det er tungt. Serg for,

at hovedet er korrekt 1ast i den nedadpegende position, og at skalen,
redskaberne, udtagsdaskslerne og ledningen er fastgjort for |oft.

Na&r apparatet skal flyttes, skal der altid laftes i soklen og mikserhovedet. Loft
og baer ikke apparatet i skalens handtag eller i tilbehgr, som er monteret pa
enten lavhastighedsudtaget eller hgjhastighedsudtaget.

Udvis altid forsigtighed, nar skalredskaber aftages efter laengere tids brug, da
de kan blive varme.

Dette apparat ma ikke anvendes af barn. Opbevar apparatet og ledningen
utilgeengeligt for bearn.

Barn skal altid veere under opsyn, sa de ikke leger med apparatet.

Brug aldrig steenkskeaermen sammen med 5 | skalen. Staenkskaerm kun egnet til
brug sammen med 7 | skalen.

Saet ikke et skalredskab pa kekkenmaskinen, nar 5 | skalen er stableti 7 |
skalen.

Ved eeltning af breddej bar kun 7 | varmeskalen bruges.

Brug ikke piskeriset til tunge blandinger (f.eks. til at piske fedtstof og sukker
sammen), da du kan beskadige det.
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® Stromledningen er udformet med henblik pa at reducere risikoen for at haenge
fast eller falde i den. Der kan anvendes forlaengerledning, hvis der udvises
forsigtighed. Hvis der anvendes forlaengerledning:
O Forleengerledningens maerkede elektriske effekt skal vaere mindst den
samme som eller sterre end apparatets.
O Ledningen skal placeres pa en made, sa den ikke ligger hen over
kokkenbordet eller anden arbejdsflade, hvor barn kan traekke i den,
eller man kan falde over den. Hvis apparatet er forbundet til jord, skal
forlaengerledningen veere af en type med 3 ledninger og jord. Apparatets
meaerkeeffekt kan ses i bunden af apparatet.
® Szt aldrig noget i ventilationshullerne.
® \/ed brug af dette apparat skal det sikres, at det altid er placeret pa en plan
overflade vaek fra kanten. Sarg for, at det er mindst 10 cm fra vaegge, og
sgrg for, at ventilationshullerne ikke er blokeret. Undlad at placere det under
udhaengende skabe.
® Flyt eller haev ikke mixerhovedet med tilbehar pasat, da kekkenmaskinen kan
blive ustabil.
® Brug ikke apparatet naer kanten eller placeret ud over bordet, og tryk ikke
hardt pa det pasatte tilbehgr, da dette kan medfere, at enheden bliver ustabil
og veelter. Dette kan resultere i personskade.
® Apparater kan bruges af personer med reducerede fysiske, sansemaessige eller
mentale evner, eller mangel pa erfaring og kendskab, hvis de er blevet vejledt
eller givet instrukser i brugen af apparatet pa en sikker made, og hvis de
forstar de farer, der er involveret.
® Misbrug af maskinen kan fare til laesioner.
® Den hgjeste klassificering er baseret pa tilbeharet minihakker/kveern med
storst strembelastning. Andet tilbeher kan bruge mindre strem.
® Anvend kun apparatet til husholdningsbrug. Kenwood patager sig intet
erstatningsansvar, hvis apparatet ikke anvendes korrekt, eller disse
instruktioner ikke falges.
® Dette apparat er ikke beregnet til betjening ved hjeelp af enekstern timer eller
et separat fjernbetjent system.
Opvarmning
® Betjen aldrig apparatet i opvarmningstilstand med tom skal.
® Brug aldrig skadlen sammen med nogen anden varmekilde.
® Undersiden af skdlen forbliver varm leenge efter, at varmen er stoppet. Veer
altid forsigtig ved handtering, og brug en bordskaner ved anbringelse af
skalen pa varmefalsomme overflader.
® Symbolet pd produktet angiver en overflade, der kan blive varm under
brug.
® Brug ovnhandsker ved handtering af den varme skal eller varme
blanderedskaber.
Stremforbrug
® Med TAEND/SLUK-knappen pa “I"-position

O Skifter automatisk til SLUKKET tilstand efter 20 minutters inaktivitet, og
displayet slukker.
o Stromforbrug i slukket tilstand: <O0,3 W.
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® Med TAEND/SLUK-knappen pa “O”-position
O Automatisk skift til SLUKKET tilstand: Ikke relevant
o Stromforbrug i slukket tilstand: <O,3 W.

For stikket saettes i stikkontakten

® Sgrg for, at el-forsyningens spaending er den samme som den, der er vist pa bunden af
maskinen.

® ADVARSEL: DETTE APPARAT SKAL VARE FORBUNDET TIL JORD.

® Dette apparat overholder EF-forordning 1935/2004 om materialer og genstande, der kommer
i kontakt med levnedsmidler.

Pleje og renggring

® Sluk altid, og tag stikket ud fer rengering.
® [n smule fedt ses evt. ved lav-hastighedsudtaget (@), farste gang du bruger
det. Dette er normalt og skal blot aftarres.

Motorenhed og udtagsdaksler

® Tor af med en fugtig klud, og ter efter (inklusive fadderne pa undersiden af
maskinen).

® Brug aldrig skuremidler, og kom dem aldrig i vand.

Skale

® Vaskes ihanden og terres grundigt eller vaskes i opvaskemaskinen.

® Brug aldrig en stalbegrste, staluld eller klor til at rengere din rustfri stalskal med.
Brug eddike til fijernelse af kalk.

® Hold den borte fra varme (komfurer, ovne og mikrobglgeovne).

® 5 |skdlen kan saettes ind i 7 | skalen for nem opbevaring. (Laeg ikke redskaber i
5 | skalen, nar den stables i 7 | skalen).

Redskaber og staenkskarm
® \askes i handen og terres grundigt eller vaskes i opvaskemaskinen.
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Liste over dele
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Udtag til tilbehor

O)
®
®

Hgjhastighedsudtag
Lavhastighedsudtag
Holder til skalredskaber

Mixer

BISIGISIOISIGICIOIOICISIGICICIGICIOIOIOIOION0,

Daeksel til hgjhastighedsudtag
Mixerhoved

Udlgsningsgreb til mixerhoved
Teend/sluk-knap

Display

Drejeknap

Motorenhed

7 | opvarmningsskal

5 | skal

'Bow! Bright™'-skalbelysning
Daeksel til lavhastighedsudtag
Temperatursensor
Varmeplade

Lufthul

K-spade

Purépisker

Piskeris

Dejredskab

Dejskraber

Hovedskaerm

Staenkskaerm

L&g til tilferselsrar

Dejskraber
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Opsatning af kekkenmaskinen

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

B ,y

Vigtigt

® Sgrg for, at omradet om varmepladen, temperatursensoren og ydersiden af skalens
fod er rene. Undladelse af dette vil pavirke temperatursensoren, hvilket medfgrer darlig
opvarmning.

Staenkskaerm

® Staenkskaermen kun egnet til brug sammen med 7 | skalen.

® Staenkskeermen bestar af 2 stykker: Hovedskaarmen og staenkskaermen.

® Staenkskaermen kan ikke saettes pd skalen, medmindre hovedskeermen er pasat.
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® P3aseet eller fiern kun staenkskaermen, nér mixerhovedet er i den laste position.
® ianbefaler, at hovedskaermen regelmaessigt tages af mixerhovedet og renggres.

1 Seet stikket i, og tryk pa taend/sluk-knappen.

2 Tryk grebet til loft af hovedet ned, og laft mikserhovedet, til det Iaser.

3 Monter staenklaget, og skub op for at Iase det fast.

4 Paseet skalen - drej med uret for at lase den.

5 Placer det gnskede redskab i holderen. Tryk derpa op, og drej redskabet for at lase det i
position.

6 Saenk mixerhovedet ved at trykke udlgsningsgrebet til hovedet ned og saenke
mixerhovedet, til det ldses.

7 Lad steenkskaermen hvile pa skalens kant, og skub den fremad, til den er helt pa plads.

® Under blanding kan ingredienser tilfgjes direkte i skalen via indlgbsslisken.

8 For at afmontere staenkskaermen skubbes den blot vaek fra mixerskalen.

9 For at fjerne hovedskaermen skal du haeve mixerhovedet, til det I&ser. Fjern redskabet,

der evt. er pasat, og treek hovedskaermen nedad fra undersiden af mixerhovedet.

Samling af purépiskeren

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

Vigtigt
® Viskerbladet leveres monteret og skal altid aftages far rengering.

1 Montér omhyggeligt det fleksible viskerblad pa redskabet ved at seette viskerbladets
bagkant i spraekken og saette den ene side ind i rillen, for enden omhyggeligt haegtes pa
plads. Gentag dette pa den anden side.
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Brug af kekkenmaskinen - manuel tilstand (opvarmning)

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger
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Vigtigt

Veer forsigtig ved handtering eller beraring af enhver del af apparatet, nar det bruges i
varmetilstand eller efter opvarmning, seerligt skalen, varmepladen og redskaberne, da
de forbliver VARME laenge efter, at apparatet er slukket.

Brug de to sidehandtag til at fjerne skalen og baere den. Brug grillhandsker, nar du
handterer den varme skal og varme redskaberw

[ON]

Kom de relevante ingredienser op i skalen, saenk mikserhovedet, og monter

staenkskaermen, hvis det er ngdvendigt.

Placer det gnskede redskab i holderen.

Saenk mikserhovedet.

Indstil gnsket tid, hastighed og opvarmningsniveau..

® Drej drejeknappen med uret for at benytte konstante hastigheder.

® Drej mod uret for at benytte rgreintervaller og puls (P). Tryk pa drejeknappen, og
hold den for at aktivere pulsen.

Tryk pa drejeknappen for at starte.

® Tryk pd drejeknappen for til enhver tid at stoppe enheden/saette den pa pause.

® Opvarmningsprocessen kan til enhver tid stoppes ved at aendre opvarmningen til
"OFF" (Slukket).

® Hvis mikserhovedet haeves pa noget tidspunkt under drift, saettes
opvarmningsprocessen pa pause, skalredskabet stopper, og det genstartes forst, nar
mikserhovedet saenkes. Kakkenmaskinen genstartes ved at saenke mikserhovedet og
trykke pa drejeknappen.

Nar et program er afsluttet, bipper enheden 3 gange.
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Brug af kekkenmaskinen - manuel tilstand (ikke

opvarmning)

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger
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Vigtigt

® Brug ikke piskeriset til tunge blandinger (alt i en-kager og sammenpiskning af fedtstof
og sukker), da det kan beskadige det.
® Overskrid aldrig den angivne maksimumkapacitet - du kan overbelaste maskinen.
® Sorg for, at feadderne péd undersiden af maskinen og arbejdspladsen er rene og terre,
for du anvender apparatet
1 Kom de relevante ingredienser op i skalen.
2 Placer det gnskede redskab i holderen.
3 Saenk mikserhovedet, og monter staenkskaermen, hvis det er nadvendigt.
4 Veelg den gnskede tid og hastighed.
® Drej drejeknappen med uret for at benytte konstante hastigheder.
® Drej mod uret for at benytte rgreintervaller og puls (P). Tryk pa drejeknappen, og
hold den for at aktivere pulsen.
5 Tryk pa drejeknappen for at starte.
® Tryk pa drejeknappen for til enhver tid at stoppe enheden/saette den pa pause.
® Hvis mikserhovedet haeves pa noget tidspunkt under drift, saettes
opvarmningsprocessen pa pause, skalredskabet stopper, og det genstartes forst, nar
mikserhovedet saenkes. Kgkkenmaskinen genstartes ved at saenke mikserhovedet og
trykke pa drejeknappen.
6 Nar et program er afsluttet, bipper enheden 3 gange.
Vink og tips
® (Jg hastigheden gradvist for at undga, at ingredienserne sprgijter.
® K-spade - For helt at samle ingredienserne skal man ofte stoppe med at mikse og skrabe
skalens sider med spatelen.
® Brug kolde ingredienser til mardej, medmindre der star andet i din opskrift.
® Nar fedtstof og sukker piskes sammen til kageblandinger, skal der altid bruges fedtstof
ved stuetemperatur, eller det skal bladgeres forst.
® Piskeris - For piskning af aaggehvider skal det sikres, at der ikke er noget fedt eller

aeggeblomme pa riset eller skalen. Bedste resultater fas, ndr aaggene har stuetemperatur.

Vink og tips - dejredskab

Overskrid aldrig den angivne maksimumkapacitet - du kan overbelaste maskinen.

Hvis du hgrer, at maskinen lyder anstrengt, skal du slukke, fijerne halvdelen af dejen og
tilberede hver halvdel separat.

Ingredienserne blandes bedst, hvis du kommer vaesken i farst.

Torgeer (af typen, der skal opblades): Heeld det varme vand i skalen. Tilfgj derpa geaeren
og sukkeret, og lad det std i omkring 10 minutter, indtil det skummer.

Frisk gaer: smuldres i melet..

Andre geertyper: fglg producentens vejledning.

231




Manuel tilstand (ikke tilberedning) - oversigt over brug og

opskrifter

(7

C)

(7

@ (Minutter)
22?2
& I ! ?
680 g
2 kg 4 kg
(sammen- | (sammen- Min-Max 1
piskning piskning | (Min.-Maks.)
af 10 aeg) | af 20 a=g)
Min-Max
2kg Ske I Min-Maksy| T
(MAKS.)

C)

@ (Minutter)
g Min-Max
2 kg 4 kg
(sammen- | (sammen- Min-Max 1-2
piskning piskning | (Min.-Maks.)
af 10 aeg) | af 20 &g)
Min-Max
2kg 3Ka I (Min-Maks)| 270
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(MAKS.) @
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@ g; (Minutter)
= .’
%O 8 16 Max 1=
U (280 @) (560 @) (Maks.) 2
Min-Max .
% 05| 21 Minomakey| 3
Min
(Min.) 4-5
Max
(Maks.) 10 sek.
Max 1-1%
(Maks.)
Max
(Maks.) -2

(7

C)

(Minutter)
Min-1
(Min.-1) >
Min-1 5

(Min.-1)




Opskrift

Pizzadej

500 g bradmel

30 ml/ olivenolie

9 g salt

7 g tergeer

300 g lunkent vand

1 Kom mel, olivenolie, salt, gaer og lunkent vand op i skalen pa 7 |I.

2 Monter dejredskabet.

3 Veelg eelteprogrammet, og tryk pa drejeknappen for at starte.

Sadan bruger du din kekkenmaskine (anbefalede

arbejdshastigheder og -temperaturer)

§5s (7
Min-Max
1-5 (Min.-Maks.)
6-7 N/A
Min-Max
1-5 (Min.-Maks.)
6-7 <‘>'I —_ <‘>4
Min-Max
(E =7 (Min.-Maks.)
Min-2
@ Off (Min.-2)
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Brug af Bowl Bright™ (skalbelysning)

® Din kaokkenmaskine er udstyret med en skalbelysning p& undersiden af mixerhovedet.
® Hyvis du vil sla skalbelysningen FRA/TIL, skal du vaelge BowlIBright i indstillingsmenuen
og derpa OFF/ON (FRA/TIL).

Sadan bruger du din kekkenmaskines display

w3 na

@“01:”’_0§

Tryk pd dette ikon for at dbne indstillingsmenuen.

Viser den valgte tid i timer (h) og minutter (m).

Viser det valgte rgreinterval.
Hvis der er valgt en afbrudt hastighed (2 = 4), vil ringen gradvist
stige, og apparatet vil rgre, nar det er fuldt.

Viser det valgte opvarmningsniveau.

En pulserende red baggrund angiver, at maskinen er i
varmetilstand.

En konstant rad baggrund viser, at maskinen har naet det
indstillede opvarmningsniveau.

En blinkende pil, der peger nedad, angiver, at apparatet kaler ned.

Angiver at en indstilling ikke kan justeres

Drej drejeknappen mod uret for at anvende afbrudte rgreintervaller
og puls.
Drej drejeknappen med uret for at bruge konstante hastigheder.
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Opvarmningsniveauer og hastighedsindstillinger

Vink og tips om opvarmning

Opvarmningsniveauer

Anbefalet brug

1 Bladgering
2

Haev
3
4
- Schweizisk marengs
6
- Smeltning af chokolade
8

Sabayonne
9

) Puls - veelges til korte sted ved maksimal

(7

hastighed.
Tryk pa drejeknappen, og hold den inde for at
aktivere pulsindstillingen.

7 P

Konstant omraring - mikseren vil kere ved
konstant lav hastighed. Anvendes til at folde
lette ingredienser ind i tungere blandinger, for
eksempel marengs, frugttrifli og génoise-kager
samt til langsomt at indarbejde mel og frugt i
kagede;.

(7 <‘>2

Rereinterval 2 - afbrudt omraring med korte
pauser. Ved indstilling til denne hastighed karer
den afbrudt ved langsom hastighed hvert 5.
sekund.

(7 <‘>3

Rereinterval 3 - afbrudt omraring med
mellemlange pauser. Ved indstilling til denne
hastighed karer den afbrudt ved langsom
hastighed hvert 15. sekund.

(7 <‘>4

Rereinterval 4 - afbrudt omrering med lange
pauser. Ved indstilling til denne hastighed karer
den afbrudt ved langsom hastighed hvert 30.
sekund.

Hastighed min. -
maks.

Konstante hastigheder, der gradvis gges til
maks.
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Sadan bruger du din kekkenmaskine - tilbehor

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

1 Aftag deekslet til hgjhastighedsudtaget/lavhastighedsudtaget (hvis relevant).
Daksel til hgjhastighedsudtag

® \/ed aftagning af daekslet benyttes grebet til at lafte op.

® \/ed pasaetning anbringes daekslet over udtaget, og der trykkes ned.

Daksel til lavhastighedsudtag

® \/ed aftagning af daekslet benyttes grebet pa undersiden. Traek udad.

® [or at saette det pd anbringes 1dsen pa toppen af daekslet ind i hakket ved udtaget, og
clipsen trykkes pa plads.

2 Péseet tilbeharet i overensstemmelse med de medfalgende specifikke instruktioner.

3 Indstil den gnskede tid og hastighed. Tryk pa drejeknappen for at starte.

4 Tryk pa drejeknappen igen for at stoppe enheden nar som helst.

Opskrift

Sveskemarinade
200 g klar flydende honning
40 g blgde svesker

50 ml vand

1 Anbring alle ingredienserne i minihakkeren/-kvaernen. Stilles pa kal natten over.
2 Seet tilbehoret pa kakkenmaskinen.

3 Skift til puls i 5 sekunder.

4 Anvend efter behov.

(Bemeaerk: Minihakkeren/kvaernen kan kabes separat)
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Sadan bruger du vejefunktionen

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

Vigtigt

® St altid apparatet pa en tor, flad og stabil overflade inden vejning.

® Tryk ikke pa mikseren eller skalen under vejning, da dette vil pavirke vaegtens
nejagtighed.

® \/ejefunktionen kan bruges med mikserhovedet i enten ned- eller op-position.
Vejefunktionen er ngjagtig op til 6 kg.

Pasaet skalen.

For at vaelge funktionen vejning stryges til venstre pa displayet, indtil vejeskaermen vises.
Nulstil vaegten.

Vej ingredienserne.

Tryk pd enhedsknappen pa vejeskaermen for at skifte mellem enheder.

a M~ wnNn
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Sadan bruger du din kekkenmaskine - programmer

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

B B o

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

Stryg til hgjre for at dbne den menuen for forudindstilling.

Vaelg den forudindstilling, du @nsker.

Folg instruktionerne pa displayskaermen.

Tryk pa drejeknappen for at starte.

Stop enheden til enhver tid ved at trykke pa drejeknappen. Vaer forsigtig, da skalen kan
vaere varm.

a h~h N
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Oversigt over brug med forudindstilling

(Max)
Forudindstill- | Anbefalet red- | Standardindstillinger Opskriftsideer/ 51 71
ing skab (justerbart) anvendelse
Efter- @ 1time Efterhaevning 2,58 kg
haevning af (5 min. - 2 time) af geerdeje vaegt i
dej OFF alt
[PA
o
f§§ 2
Smeltning af @ 10 min. Chokolade- 300 g
chokolade (5 min. - 2 time) mousse (skaret
<‘>1 i2cm
AN stykker)
o
§5§ 7
Schweizisk @ 10 min. Grundop- 240 g
marengs (I min. - 20 min.) skrift til &ggehvide
Maks. smgrglasur 480 g
A flormelis
809
S $ S 4 vand
Piskning af 2 min. /Eggehvider Se oversigten
aeggehvider (15 secs - 5 min.) til chokola- over anbefalet
Maks. demousse brug
OFF
[a}
Sukker- @ 1 min. Sandkage, Se oversigten
brodskage (30 secs - 5min.) |cupcakes over anbefalet
1 - Maks. brug
S s s OFF
- [a}
Altning - @ 5 min. Boller, pizza Se oversigten
breddej (fast (5 min. - 30 min.) over anbefalet
med gaer) Min. to 1 brug
roy in -2
s s s OFF
— @
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Redskabsjustering

Brugsdiagrammer og brugsanvisninger

® Redskaberne er indstillet til den korrekte hgjde til den medfalgende skal pa fabrikken og
bar ikke kraeve justering.
Hvis du imidlertid gnsker at justere redskabet, skal du bruge en skruenggle af egnet
storrelse:
TYPE KWL90 =19 mm

® Dejredskab - Dette redskab er indstillet pa fabrikken og bar ikke kreeve justering.
Piskeris og K-spade - Piskeriset og K-spaden skal neesten rare bunden af skadlen. Om
ngdvendigt kan hgjden justeres med en passende skruenggle.

® Purépisker - Purépiskeren skal kun lige rgre ved bunden af skalen.

1 Treek apparatets stik ud.

2 Haev mixerhovedet, og isaet piskeriset eller K-spaden.

3 Saenk mixerhovedet. Hvis frigangen skal justeres, skal du haesve mixerhovedet og aftage
redskabet. Ideelt set skal piskeris og K-spade naesten rore bunden af skalen.

Purépisker - Ideelt set skal den rore skalens overflade, s& den naensomt visker skalen, nar
der mikses.

4 Brug en egnet skruenggle til at lasne matrikken tilstraekkeligt til kunne justere akslen.
For at seenke redskabet mod bunden af skalen, skal akslen drejes mod uret. For at haeve
redskabet fra bunden af skalen, skal akslen drejes med uret.

5 Spand motrikken igen.

6 Seet redskabet pa mixeren, og saenk mixerhovedet. (Kontroller positionen, se
ovenstdende oplysninger).

7 Gentag ovenstdende trin efter behov, til redskabet sidder korrekt. Nar dette er gjort, skal
motrikken spaendes fast.

Bemaerk: Viste skruenggle er kun til illustration.
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Service og kundepleje

® Hyvis du oplever nogen problemer med betjening af dit apparat, skal du, fer du anmoder om
hjeelp, se afsnittet "Fejlsagningsguide” i manualen eller besgge www.kenwoodworld.com.

® Bemaerk, at dit produkt er daekket af en garanti, som overholder alle lovbestemmelser,
vedrgrende evt. eksisterende garanti- og forbrugerrettigheder i det land, hvor produktet er
blevet kabt.

® Hyvis dit Kenwood-produkt er defekt, eller du finder nogen fejl, skal du sende det eller bringe
det til et autoriseret KENWOOD-servicecenter. For at finde opdaterede oplysninger om dit
naermeste autoriserede KENWOOD-servicecenter kan du ga til www.kenwoodworld.com
eller webstedet for dit land.

® Designet og udviklet af Kenwood i Storbritannien.
® Fremstillet i Kina.

VIGTIG INFORMATION ANGAENDE KORREKT BORTSKAFFELSE AF PRODUKTET I
OVERENSSTEMMELSE MED EU-DIREKTIVET OM AFFALD AF ELEKTRISK OG ELEKTRONISK
UDSTYR (WEEE)

Ved afslutningen af dets produktive liv ma produktet ikke bortskaffes som almindeligt affald.
Det bor afleveres pa et specialiseret lokalt genbrugscenter eller til en forhandler, der yder denne
service.
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Fejlsagningsguide

Problem

Arsag

Lasning

Piskeriset eller
K-spaden slar mod
bunden af skalen eller
nar ikke ingredienserne
i bunden af skalen.

Redskab i forkert hgjde,
justering n@dvendig.

Juster hgjden ved hjaelp af en
egnet skruenggle - se afsnittet
"Redskabsjustering”.

Lavhastighedstilbehar
kan ikke fastgeres.

Kontroller, at dit tilbehar er
kompatibelt til brug med
din model.
Vridetilslutningssystem

raevet (Model KAX)

Tilbehegr skal have KAX-
vridetilslutningssystem for at
passe til udtaget.

Hvis dit eget tilbeher har
stangtilslutningssystem

, skal du bruge KATOO2ME-
mellemstykket til at tilslutte disse
til vridetilslutningssystemet pa din
kgkkenmaskine.

For at fa flere oplysninger kan du
besoge
www.kenwoodworld.com/twist

Kakkenmaskinen
stopper under drift.
Displayet viser
fejlbesked E27.

Overbelastningsbeskyttelse
eller overophedningssystem
aktiveret.

Maksimal kapacitet
overskredet.

Traek stikket ud, og kontroller for
forhindring eller overbelastning.
Hvis maskinen ikke fungerer, skal
nogle af ingredienserne fjernes for at
reducere belastningen og derefter
startes igen.

Hvis dette stadig ikke lgser
problemet, skal stikket traekkes ud,
og maskinen skal std i 45 minutter.
Seet stikket i, og genstart.

Hvis maskinen ikke starter igen
efter ovenstdende procedure, skal
du kontakte "Kundeservice” at fa
yderligere rad.

Displayet viser en
anden alfanumerisk
fejlkode end E 27.

Apparat fungerer ikke
korrekt.

Sluk for apparatet, vent 30 sekunder,
og taend det igen.

Hvis problemet fortsaetter, skal du
kontakte et autoriseret Kenwood-
servicecenter.

For at finde opdaterede oplysninger
om dit neermeste Kenwood-
servicecenter kan du ga til www.
kenwoodworld.com eller webstedet
specifikt for dit land.
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Problem

Arsag

Lasning

Na&r der smeltes og
blandes chokolade,
lyder motoren
anstrengt.

Der sidder
chokoladestykker
mellem kanten af
purépiskeren og siden
af skalen.

Chokoladestykker for store
eller for mange.

Hojde pa purépisker ikke
justeret korrekt.

Serg for, at chokoladestykkerne har
samme starrelse (2 x 2 cm), og at
maengden ikke overstiger 300 g.
Justér hgjden pa purépiskeren, se
afsnittet "Justering af redskaber".

Kan ikke justere
opvarmningsniveau,
hastighed og
tidsindstilling.

Den valgte funktion timer
ud efter 10 sekunder, hvis
den ikke justeres.

Normal funktion.

Tryk pa funktion pa
bergringsskaermen, og juster
indstillingen ved hjeelp af
drejeknappen.

Ingen strem pa
apparat/displayskaerm
taender ikke.

Apparatets stik ikke sat i.
Teend/sluk-knap ikke
betjent.

Apparatet er gaet i
standby-mode.

Kontroller, at apparatets stik er sat i.
Seaet teend/sluk-knappen til teendt-
positionen.

Bergr displayskaarmen, eller flyt pa
drejeknappen.

Apparat kerer ikke.

Vejeknappen ikke trykket
ind.

Tryk pa drejeknappen for at starte.

Timer teeller ikke ned
pa displayskaerm.

Under et forindstillet
varmestadie teeller timeren
ikke ned, far den korrekte
temperatur er ndet,

eller indtil der er gdet 5
minutter.

Normal funktion.

Kraftig bevaegelse eller
vibrationer under brug.

Ujeevn belastning i skalen
forarsager kraftig vibration.
Maksimumsmaengde
overskredet.

Forkert vaerktgj eller
hastighed.

Reducer maengde, eller flyt rundt
pa maden i skalen. og genstart
enheden.

Se det relevante program og
tabellerne over anbefalet hastighed
angaende korrekt veerktej og
hastighed.

Displayskaermen viser

" "

Vaegten nulstilles.

Normal funktion.

Displayskaerm udviser
en negativ veerdi.

Display ikke nulstillet, og
enten ingredienser eller
skalen er blevet fjernet.
Ingredienser eller
genstande trykket mod
eller under apparatet.

Apparatet er trykket mod
en veed.

Enten nulstil skeermen, kom de
manglende ingredienser i, eller saet
skalen pa igen.

Sorg for, at der ikke er nogen
ingredienser eller genstande trykket
mod eller under apparatet.

Serg for, at der er mellemrum
mellem apparatet og eventuelle
veegge.

Nulstil displayet for afvejning af de
naeste ingredienser.
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Problem

Arsag

Lasning

Displayskaerm
registrerer ikke sma
masngder.

Vejet maengde for lille.

Brug teske- eller spiseskemal til
meget sma maengder.

Veegten aendret pa
displayskaermen.

Apparatet flyttet under
tilberedning.

Mikserhovedet haeves eller
saenkes under drift.

Seet altid apparatet pa en tor
flad og stabil overflade inden
vejning.

Sorg for, at stremkablet ikke er
spaendt.

Flyt ikke apparatet, og beror
ikke skalen under brug af
vejefunktionen.

Nulstil displayet fer afvejning af
de naeste ingredienser.

Kan ikke skifte hurtigt
mellem metriske og
engelske maleenheder.

Apparatet omstiller og viser
tidligere valgt enhed og maling.

Vent 5 minutter, og forseg igen.

1 Hurtigt enkelt bip.

2) Hurtigt dobbeltbip

3) Tredobbelt bip

1 Tryk pa drejeknappen for at
starte eller stoppe maskinen,
eller skeerebordet Igftes, mens
maskinen karer

2) Apparatet venter - apparatet
afgiver et hurtigt dobbeltbip,
10 minutter og 5 minutter
for hold varm-programmet
er slut.

3) Betyder fglgende:

- Afslutning af forudindstillet
program

- Afslutning af manuel drift

- Afslutning af hold varm-
program

- Nar apparatet skal til at rere
rundt.

Normal funktion

Normal funktion

Normal funktion
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Viktig sakerhetsinformation

La&s bruksanvisningen noggrant och spara den for framtida bruk.

Avlagsna allt emballage och alla etiketter. (Etiketten med méarkdata pa
maskinens bas ska inte avlagsnas).

Om kontakten eller sladden &ar skadad maste den av sékerhetsskal bytas ut av
Kenwood eller av en auktoriserad Kenwood-reparatdr for att undvika fara.
Sla alltid av apparaten och dra ur sladden innan du monterar eller tar bort
redskap/tillbenor, efter anvandning och fére rengdring.

Hall alltid kroppsdelar, har, smycken och |6sa kladesplagg borta fran rorliga
delar och monterade tillbehor.

Stoppa aldrig in fingrarna i gangjarnsmekanismen.

Lat aldrig sladden hanga ned sd att ett barn kan fa tag pa den.

Lat aldrig motordelen, kabeln eller stickproppen bli vata.

Lamna aldrig kdksmaskinen utan uppsikt nar den anvands.

Anvand aldrig en skadad apparat. La&mna in den pa kontroll eller fér reparation:
se “Service och kundtjanst”.

Anvand aldrig kbksmaskinen med huvudet i uppfalld position.

Anvand aldrig ett icke godkant tilloehor.

Anvand inte mer an ett uttag (uttag for skalverktyg, hog- eller
laghastighetsuttag) samtidigt.

Se till att skalen alltid ar monterad da du anvander apparaten med ett
skalverktyg.

Overskrid aldrig maxkapaciteten och -hastigheterna som star i det
rekommenderade anvandningsschemat.

D34 du anvander ett tillbehor ska du alltid 14sa och félja sakerhetsanvisningarna
som medfoljer.

Var alltid forsiktig nar du lyfter apparaten eftersom den &r mycket tung.
Kontrollera att huvudet &r Iast i nedfalld position samt att skal, verktyg,
uttagslock och sladd sitter fast innan du lyfter den.

Lyft alltid apparaten genom att hélla i sockeln och mixerhuvudet da du ska
flytta den. Lyft eller bar inte apparaten genom att halla i skalhandtaget eller
nagot tillbehdr som ar monterat i hog- eller ldghastighetsuttaget.

Var alltid forsiktig nar du tar bort skalverktygen efter ldngvarig anvandning
eftersom de kan bli heta.

Denna apparat ska inte anvandas av barn. Hall apparat och sladden utom
rackhall for barn.

Barn bor alltid dvervakas for att sakerstalla att de inte leker med maskinen.
Anvand aldrig stankskyddet med 5 I-skdlen. Stankskyddet ar endast 1ampligt
for anvandning tillsammans med 7 I-skalen.

Montera inte ett skalverktyg till Stand Mixer nar 5 I-skalen &r staplad inuti 7
[-skalen.

Anvand endast 7-liters uppvarmningsskalen vid knddning av broddeg.
Anvand inte vispen till tunga blandningar (t.ex. till att vispa gradde och socker
posigt) eftersom du kan skada den.

Elsladden ar till for att minska risken fér intrassling och snubbling.
Forlangningssladdar kan anvandas med férsiktighet. Om du anvander en
forlangningssladd:
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O Forlangningssladdens elektriska markdata maste vara minst desamma som
apparatens elektriska markdata.
O Sladden ska arrangeras séa att den inte hanger ner fran arbetsbanken
eller bordet dar ett barn kan dra i den eller ndgon kan snubbla pa den av
misstag. Om apparaten &r jordad ska aven forlangningssladden vara jordad.
Apparatens elektriska markdata hittar du pa undersidan av enheten.
For aldrig in ndgot genom luftventilerna.
Na&r apparaten anvands ska den alltid placeras pa ett plant underlag pa
ordentligt avstand fran alla kanter. Se till att den star p& minst 10 cm avstand
frdn vaggar och se till att ventilerna inte ar blockerade. Placera inte apparaten
under dverskap.
Flytta inte apparaten och fall inte upp huvudet nar ett tillbehdr &r monterat
eftersom kdksmaskinen blir instabil.
Anvand inte apparaten néra kanten eller s& att den hanger éver arbetsytan och
anvand inte kraft pd ett tillbehodr nér det &r monterat eftersom detta kan leda
till att enheten blir instabil och tippar dver, vilket kan resultera i skada.
Apparaten kan anvandas av personer med begransad fysisk eller mental
formaga eller begransad kansel eller med bristande erfarenhet eller kunskap,
om de évervakas eller far instruktioner om hur den ska anvandas pa sakert satt
och forstar de medféljande riskerna.
Om apparaten anvands pa fel satt kan det orsaka skador.
Maxkapaciteten ar baserad pa tillbehdret till minihackaren/-kvarnen som har
den stdrsta belastningen. Andra tilloehdér kan dra mindre strém.
Anvand apparaten endast for avsett andamal i hemmet. Kenwood tar inte
pa sig ndgot ansvar om apparaten anvands pa felaktigt satt eller om dessa
instruktioner inte foljs.
Apparaten ar inte avsedd att anvandas tillsammans med extern timer eller
separat fjarrstyrningssystem.

Uppvarmning

Anvand aldrig apparaten i uppvarmningslage medan skalen &r tom.
Anvand aldrig skalen med en annan varmekalla.
Skalens undersida forblir varm 1&ngt efter att varmen har stangts av. Var alltid
forsiktig vid hantering och anvand skyddsunderlagg néar skalen placeras pa
varmekansliga underlag.

Symbolen pa produkten visar att en yta kan bli het under anvandning.
Anvand ugnsvantar nar du hanterar den heta skalen och varma mixerverktyg.

Elférbrukning

Med PA/AV-knappen i “I”-lage

o Vaxlar automatiskt till avstadngt lage inom 20 minuter efter inaktivitet och
skarmen stangs av.

o Effekt vid AV-lage: <0,3 W.

Med PA/AV-knappen i lage “O”

O Automatisk vaxling till AV-lage: Ej tillampligt

o Effekt vid AV-lage: <O0,3 W.
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Innan du satter i kontakten

® Kontrollera att din eltyp & samma som anges pa apparatens undersida.

® VARNING! HUSHALLSAPPARATEN MASTE VARA JORDAD!

® Den har apparaten uppfyller EG férordning 1935/2004 om material och produkter avsedda
att komma i kontakt med livsmedel.

Skotsel och rengéring

® Stang alltid av maskinen och dra ut kontakten innan du gér ren den.
® | jte fett kan synas vid uttaget @ forsta gdngen du anvander det. Detta ar
normalt - torka bara bort det.

Motordel och lock till kraftuttagen

® Rengdr med en fuktig trasa, torka sedan (&ven fotterna pa undersidan av
maskinen)

® Anvand aldrig putsmedel och doppa aldrig i vatten.

skalar

® Diska for hand och handdukstorka sedan ordentligt eller diska i diskmaskin.

® Anvand aldrig stalborste, stalull eller blekmedel vid rengdring av den rostfria
skalen. Kalkavlagringar kan avlagsnas med attika.

® Hall borta fran varme (spishall, ugn, microvagsugn).

® 5 |skalen kan placerasi 7 | skalen for enkel forvaring. (Placera inte redskap i 51

skalen nar den ar staplad i 7 | skalen).

Verktyg och stankskydd
® Diska for hand och handdukstorka sedan ordentligt eller diska i diskmaskin.
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Lista 6ver delar
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Uttag for tillbehor

O)
®
®

Hoéghastighetsuttag
Laghastighetsuttag
Skaluttag

Mixer

BISISISISISIGIOISIGIGISIGICIOIGICIOICIOICIONS,

Lock till hdghastighetsuttaget
Blandarhuvud

Lasspak for huvud
Pa/av-brytare

Display

Vred

Motordel

7 | Varmeskal

5| Skal

Belysning i skalen Bow! Bright™
Uttagslock for lag hastighet
Temperaturgivare
Varmeplatta

Luftventil

K-spade

Smetvisp

Visp

Degkrok

Degskrapa

Skydd till blandarhuvud
Stankskydd

Lock till pafyliningsroret
Degskrapa
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Sa har stiller du in din kéksmaskin

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

= &

Viktigt

® Kontrollera att omradena omkring varmeplattan, temperaturgivaren och skalbasens
externa yta &r rena. Underldtenhet att kontrollera detta paverkar temperaturgivaren,
vilket leder till dalig uppvarmningsprestanda.

Stankskyddsenheten

® Stiankskyddet &r endast lampligt for anvandning med 7 I-skalen.

® Stiankskyddet bestar av 2 enheter: skydd fér blandarhuvudet och stédnkskydd.

® Stankskyddet kan inte fastas pa skalen férran skyddet pa blandarhuvudet & monterat.
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Vid montering av stankskyddet ska blandarhuvudet befinna sig i last position.
Vi rekommenderar du regelbundet tar av skyddet fér rengdring.

(o) IO RN UGN \ O

¢4}

Koppla in och tryck pa pa/av-brytaren.

Tryck sparrspaken nedat for att hdja mixerhuvudet tills den 1&ser sig pa plats.

Montera skyddet till blandarhuvudet, tryck uppat for att fasta det pa plats.

Montera skalen och Ias fast den genom att vrida medurs.

Placera 6nskat verktyg i uttaget. Tryck det upp och vrid tills det |&dser pa plats.

Sank blandarhuvudet genom att trycka ner lasspaken och sanka huvudet tills det laser
fast.

Hang stankskyddet pa skalens topp och for det framat tills det har kommit ordentligt pa
plats.

Ingredienser kan tillsattas direkt i skalen under blandning via matartratten.

Ta av stankskyddet genom att forsiktigt dra det av blandarskalen.

For att ta av skyddet pa blandarhuvudet: Fall upp huvudet tills det laser pa plats. Ta av
eventuellt verktyg. Dra sedan skyddet nerat pa undersidan av blandarhuvudet.

Montera smetvispen

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

Viktigt

Det mjuka vispbladet ar redan monterat vid leverans, men ska alltid avlagsnas fore
rengéring.

1

Montera det flexibla vispbladet noggrant pa verktyget genom att rikta in vispbladets
bas mot sparet och sedan passa in ena sidan i skaran innan &nden forsiktigt hakas fast.
Upprepa med andra sidan.
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Sa har anviander du din kdksmaskin - Manuell drift

(Uppvarmingslage)

Anvandningsdiagram och bruksanvisning
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Viktigt

Var forsiktig nar du hanterar eller rér vid ndgon del av apparaten medan den anvands i

uppvarmningsléage eller efter uppvarmning, sarskilt skalen, varmeplattan och redskapen
eftersom de forblir mycket VARMA langt efter att apparaten har stangts av.

Anvand de tvd handtagen pa sidan for att ta av och flytta skadlen. Anvand ugnsvantar

nar du hanterar den varma skalen och de varma redskapen.

[ON]

Tillsatt 6dnskade ingredienser i skalen, sank mixerhuvudet och montera stédnkskyddet vid

behov.

Placera dnskat verktyg i uttaget.

Sank ner mixerhuvudet.

Stall in dnskad tid, hastighet och uppvarmningsniva.

® \/rid vredet medurs om du vill anvanda kontinuerliga hastigheter.

® \/rid moturs om du vill anvédnda omroérarintervall och puls (P). Tryck och héll ned
vredet om du vill aktivera pulsen.

Starta genom att trycka pa vredet.

® Du kan stoppa/pausa apparaten nar som helst genom att trycka pa vredet.

® [or att stoppa uppvarmningsprocessen kan du nar som helst stalla
uppvarmningsnivan pa "Av”.

® Om mixerhuvudet vid nagon tidpunkt hdjs upp under drift kommer
uppvarmningsprocessen att pausa och skalverktyg att stanna och det kommer inte
att starta igen da mixerhuvudet sénks ner. Sank ner mixerhuvudet och tryck pa
vredet for att dterstarta mixern.

Enheten piper tre gadnger da ett program har avslutats.
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Sa hédr anvdnder du din kdksmaskin - Manuell drift (Ej
uppvarmningsldage)

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

R X=22"

55 Off o
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Viktigt

® Anvand inte vispen for tjocka smeter (allt-i-ett-tartor och for att réra ihop fett och
socker) — du kan skada den.
o Overskrid aldrig angiven maximal kapacitet - apparaten kan bli éverlastad.
® Se till att fotterna pad undersidan av maskinen och arbetsytan &r rena och torra innan
du anvander apparaten
1 L&gg 6nskade ingredienser i skalen.
2 Placera dnskat verktyg i uttaget.
3 Sank ner mixerhuvudet och montera stankskyddet vid behov.
4 Valj énskad tid och hastighet.
® \/rid vredet medurs om du vill anvanda kontinuerliga hastigheter.
® \/rid moturs om du vill anvdnda omrorarintervall och puls (P). Tryck och héll ned
vredet om du vill aktivera pulsen.
5 Starta genom att trycka pa vredet.
® Du kan stoppa/pausa apparaten nédr som helst genom att trycka pa vredet.
® Om mixerhuvudet vid nagon tidpunkt hojs upp under drift kommer
uppvarmningsprocessen att pausa och skalverktyget att stanna och det kommer
inte att starta igen d& mixerhuvudet sanks ner. S&nk ner mixerhuvudet och tryck pa
vredet for att aterstarta mixern.
6 Enheten piper tre ganger da ett program har avslutats.

Tips och idéer

Oka hastigheten gradvis for att undvika att ingredienser stanker ut.

K-spade - For att gora kakor, kex, pajdeg, glasering, eclairer och potatismos.

Anvand kalla ingredienser for bakverk om inte receptet anger ndgot annat.

Da du vispar fett och socker for kaksmet ska du alltid 1ata fettet bli rumsvarmt eller
mjukna det forst.

Visp - Innan du bérjar vispa aggvitorna ska du kontrollera att visp och skal ar fria fran
fett och dggula. Béast resultat uppnas da dggen &r rumsvarma.

Tips och idéer - Degkrok

Overskrid aldrig angiven maximal kapacitet - apparaten kan bli dverlastad.

Om du hor att apparaten later anstrangd, sla av den, avlagsna halften av degen och kor
halfterna var for sig.

Ingredienserna blandas bast om du tillsatter vatskan forst.

Torrjast (den typ som kraver aterfuktning): hall det varma vattnet i skalen. Tillsatt sedan
jasten och sockret och 13t std i cirka 10 minuter tills dessa 16sts upp.

Farsk jast: smula ner jasten i mjolet.

Andra typer av jast: folj tillverkarens anvisningar.
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Manuellt lage (ej uppvarmning) - anvandningsdiagram och

recept

(7

C)

@ (Minuter)

22?0

& | 2
680 g
2 kg 4 kg

@ (mix p& 10 | (mix p& 20| Min-Max 1

ag9) a99)

2 kg 3 kg Min-Max 5-10

(7

C)

(Minuter)
=)
@7 900 g 1,5 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ (mix pa 10 | (mix pa 20 | Min-Max 1-2
899) 499)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(MAX) @
(7 .
@ @ (Minuter)
8 16 1
(2809 | (560 g) Max 122
0,51 2| Min-Max 1%-3
620 g 930 g Min 4-5
V4 ; g) @ @ ( ) ) Max 10 sek
0 é Max 1-1%
(<) 250g 500g 200g
Q) @ Max 1-2

180 mll

(7

C)

(Minuter)
E-I Min-1 5
H,0
af
Min-1 5

o
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Recept

Pizzadeg

500 g mjél for brodbak
30 ml olivolja

9 g salt

7 g torrjast

300 g varmt vatten

1 Tillsatt mjol, olivolja, salt, jast och varmt vatten | 7-litersskalen.

2 Montera degverktyget.

3 Valj snabbvalet for knddning av deg och tryck pa vredet for att starta.

Anvanda kéksmaskinen (rekommenderad hastighet och

temperatur vid anvandning)

58

(7

1-5 Min-Max

6-7 Ej tilldmpligt.
1-5 Min-Max

6-7 <‘>1 — <1>4
1-7 Min-Max

Av Min-2
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Anvédnda Bowl Bright™ (belysning i skalen)

® Din kdksmaskin &r utrustad med en skalbelysning som sitter under blandarhuvudet.
® Tand och slack skalens belysning genom att valja BowlIBright i instaliningsmenyn och
vélja AV/PA.

Anvanda kdksmaskinen - férklaring till displayen

w3 na

@“01:”’_0§

o Klicka pa den har ikonen om du vill dppna instaliningsmenyn.

. Visar vald tid i timmar (h) och minuter (m).
®00:30
h m

Visar valt omrérningsintervall.
(7 <j> 2 o Om en periodisk hastighet (2 2 4) ar vald dkar den yttre ringen
stegvis och apparaten rér om néar den ar full.

Visar den valda uppvarmningsnivan

En pulserande rod bakgrund visar att maskinen ar i
uppvarmningslage.

Maskinen visar att den har natt den instéllda uppvarmningsnivan
nar bakgrunden lyser réd.

En intermittent nedatriktad pil visat att apparaten haller pa att
svalna.

N Visar att en installining inte gar att justera.

Vrid vredet medurs om du vill anvanda omrérarintervall och

Vrid vredet medurs om du vill anvanda kontinuerliga hastigheter.
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Foérklaring till uppvdrmningsnivaer och hastighetsinstallningar

Rad och tips om uppviarmning

Uppvarmningsnivéer | Rekommmenderad anvandning

1 Uppmjukning
2

Jasa
3
4
- Schweizisk marang
6
- Smalta choklad
8

Sabayon
9

P Pulsera - for korta intervall med maximal

hastighet.
Tryck och hall ned vredet om du vill anvénda
pulsinstaliningen.

Kontinuerlig omroérning - mixern kor i en
konstant lag hastighet. Anvands for att vika

<> 1 in lattare ingredienser i tjockare smeter, till
exempel marénger, fruit fools och tarta

& la Genoise och for att langsamt blanda i mjol

och frukt i kaksmeter

med korta pauser. Nar denna hastighet ar vald

l / \ fas sker omrérning periodiskt pa lag hastighet var
femte sekund.

Omrérningsintervall 2 - periodisk omrdrning
<‘> 2

med medellanga pauser. Nar denna hastighet ar
vald sker omrérning periodiskt pa 1&g hastighet
var femtonde sekund.

Omrérningsintervall 3 - periodisk omrdrning
<‘> 3

Omrérningsintervall 4 - periodisk omrérning

0\ <> 4 med langa pauser. Nar denna hastighet ar vald
sker omrérning periodiskt pa lag hastighet var

trettionde sekund.

Hastighet min-max | Kontinuerlig hastighet som gradvis &kar till
max
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Anvanda kéksmaskinen - tillbehor

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

1 Ta bort locket fran hég-/ldghastighetsuttaget (om tillampligt).

Lock for hoghastighetsuttag

® Tatagigreppet och lyft uppat for att avlagsna locket.

® Placera locket dver uttaget och tryck nedat for att sétta fast det.

Lock for laghastighetsuttag

® Tatagigreppet pd undersidan och dra utat for att ta bort locket.

® [or att montera det placerar du den utskjutande delen hdgst upp pa locket i uttagets
fordjupning och trycker locket pa plats.

2 Montera tillbehdret enligt de sarskilda anvisningar som medfoljer.

3 Stall in 6énskad tid och hastighet.

4 Tryck pad installningsratten for att starta.

5 For att stoppa apparaten nar som helst trycker du pa instéliningsratten igen.
Recept

Marinad med katrinplommon

200 g genomskinlig rinnande honung
40 g mjuka katrinplommon

50 ml vatten

Tillsatt alla ingredienserna i minihackaren/kvarnen. Stall i kylskapet dver natten.
Montera tillboehoret pa koksmaskinen.

Stall in pa puls i fem sekunder.

Anvand enligt recept.

NN

(Obs! Minihackare/kvarn finns att kdpa separat)
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Anvanda vagfunktionen

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

Viktigt

® Placera alltid apparaten pa en torr, platt och stabil yta innan du anvander vagen.

® Tryck inte pd mixern eller skdlen medan viktfunktionen anvands eftersom det paverkar
vagens precision.

® Viktfunktionen kan anvédndas med mixerhuvudet i antingen nedsankt eller upphojt lage.

® Viktfunktionen ar noggrann upp till 6 kg.

Satt fast skalen.

Valj viktfunktionen genom att svepa at vanster pa displayen tills viktsk&rmen visas.
Nollstall vagen.

Vag ingredienserna.

Byt enheter genom att peka pa enhetsknappen pa viktskarmen.

S NN
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Anvanda kéksmaskinen - snabbvalsprogram

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

Preset Menu

i 3 O

] @(i)

Egg White Whis...

CRO[0H0[0)

—

Svep at hoger om du vill komma at programmenyn.

Valj det program som du vill anvanda.

Folj anvisningarna pa displayen.

Starta genom att trycka pa vredet.

Du kan stoppa apparaten nar som helst genom att trycka pa vredet. Var forsiktig
eftersom skalen kan vara mycket varm.

a b~ N~
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Tabell 6ver program

(Max)
Program Rekommenderat| Standardinstallningar Receptidéer/ 51 7L
redskap (justerbara) anvandnings-
omraden
Jasa deg @ 1tim Jasa degar 2,58 kg
(5 mis - 2 tim) med jast Total
) o
o
f§§ 2
Smalta @ 10 tim Choklad- 300 g
choklad (5 min - 2 tim) mousse (skar
r\ <‘>‘| i
CA I 2.cm
bitar)
f5§ 7
Schweizisk @ 10 min Bas for 240 g
marang (I'min - 20 min) smorkrams- aggvita
Max glasyr 480 g
LA stro-
socker
f§§ 4 80 g
- vatten
Vispa @ 2 min Aggvitor Se tabellen for
aggvitor (15 sek - 5 min) till Rekommenderad
Max choklad- anvandning.
(s mousse
f§§ AV
n
—_— o
Socker- @ 1 min Viktoriakaka, | Se tabellen fér
kaka (30 sek - 5 min) cupcakes Rekommenderad
1 - Max anvandning.
(s
f§§ Av
[a}
— o
Deg @ 5 min Franskbullar, | Se tabellen for
Knada (5 min - 30 min) pizza Rekommenderad
brod Min to 1 anvandning.
Deg ey in-2)
(styv
med jast) $$S /:V
— o
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Verktygsjustering

Anvandningsdiagram och bruksanvisning

® \/erktygen &r installda till ratt hojd for skalen i fabriken och ska inte behéva justeras. Men
skulle du vilja anpassa verktygen behdver du en skruvnyckel i lamplig storlek.
Modell KWL90 =19 mm

® Degkrok - Verktyget ar stallt in i fabriken och behdver inte justeras.

® Visp och K-spade - Vispen och K-spaden ska nastan vidrora botten av skalen. Vid behov
kan hojden justeras med hjalp av en ldmplig verktygsnyckel.

® Smetvispen - Smetvispen ska precis vidréra skalens botten.

1 Dra ur apparatens stickkontakt.

2 Fall upp blandarhuvudet och montera vispen eller spaden.

3 Sank blandarhuvudet. Om avstandet behdver justeras féller du upp blandarhuvudet och
tar av redskapet. Vispen och k-spaden ska néstan vidrora botten av skalen.

Smetvisp - Helst ska den ha kontakt med skalens yta sa att den torkar skalen forsiktigt
under omrérningen.

4 Anvand en lamplig skruvnyckel for att lossa muttern sd att axeln kan justeras. Minska
verktygets avstand till skdlens botten genom att vrida axeln moturs. Oka verktygets
avstand till skadlens botten genom att vrida axeln medurs.

5 Dra at muttern igen.

6 Montera verktyget pa blandaren och fall ner blandarhuvudet. (Kontrollera positionen
enligt instruktionerna ovan.)

7 Upprepa vid behov ovanstdende steg tills verktyget &r korrekt installt. Nar justeringen ar
klar dra &t muttern ordentligt.

Obs: Skruvnyckel visas endast i illustrationssyfte.
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Service och kundtjanst

® Om du far problem med att anvédnda apparaten ber vi dig att l&dsa avsnittet om
"Problemsdkning” i bruksanvisningen eller pa www.kenwoodworld.com innan du ringer
kundtjanst.

® Produkten omfattas av en garanti som efterféljer alla lagstadgade bestdmmelser vad galler
garanti och konsumentrattigheter i inkdpslandet.

® Om din Kenwood-produkt inte fungerar som den ska eller om du upptacker fel ber vi dig att
[dmna eller skicka in den till ett godkant KENWOOD-servicecenter. Fér aktuell information
om narmaste godkanda KENWOOD-servicecenter besdtk www.kenwoodworld.com eller
Kenwoods webbplats for ditt land.

® Konstruerad och utvecklad av Kenwood i Storbritannien.
® Tillverkad i Kina.

VIKTIG INFORMATION OM HUR PRODUKTEN SKALL KASSERAS | ENLIGHET MED
EUROPEISKA DIREKTIV OM AVFALL SOM UTGORS AV ELLER INNEHALLER ELEKTRISK OCH
ELEKTRONISK UTRUSTNING (WEEE)

Nar produktens livslangd &r dver far den inte slangas i hushallssoporna. Den kan dverlamnas till
lokala myndigheters avfallssorteringscentraler eller till en aterférséljare som ger denna service.
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Problemsékningsguide

Problem

Orsak

LAsning

Vispen eller k-spaden
slar emot botten pa
skalen eller nér inte

ingredienserna i botten.

Verktyget har fel hojd och
behdver justeras.

Justera héjden med hjalp av en
lamplig skruvnyckel.

Tilloehor gar inte
att montera pa
ldghastighetsuttaget.

Kontrollera att ditt
tillbehdérar kompatibelt

med din (modell KAX)

Tillbehoret maste ha KAX twist-
anslutning for att passa i
uttaget.

Om dina egna tillbehdr har bar-
anslutning maste du anvanda
KATOO2ME fér att kunna montera
dem pa kdksmaskinens twist-
anslutning.

Mer information hittar du pa
www.kenwoodworld.com/twist

Koksapparaten stoppar
under anvandning.
Displayen visar
felmeddelande E27.

Skyddssystemet mot
Overbelastning eller
dverhettning ar aktiverat.
Maximal kapacitet har
overskridits.

Dra ur stickkontakten och
kontrollera om nagot blockerar
maskinen eller om den ar
Overbelastad.

Om maskinen inte startar ta bort
en del ingredienser for att minska
belastningen och starta igen.

Ar problemet fortfarande inte

I6st. Ta ur stickkontakten och 1at
maskinen vila i 45 minuter. Koppla in
och starta om.

Om kodksmaskinen fortfarande inte
startar efter ovanstaende procedur
kontakta "kundtjanst” for hjalp.

Displayen visar en alfa-
numerisk felkod annan
an E:27.

Apparaten fungerar inte
som den ska.

Sla av apparaten., vanta i 30
sekunder och sla sedan pa den igen.
Om problemet kvarstar kontaktar
du ett auktoriserat servicecenter for
Kenwood.

For att hitta aktuell information om
narmaste servicecenter fér Kenwood
besdk www.kenwoodworld.com eller
den sarskilda webbplatsen for ditt
land.

Vid smaltning och
mixning av choklad,
verkar motorn fa
kéampa.

Bitar av choklad har
fastnat mellan kanten
av smetvispen och
skalens sida.

For stora stycken av
choklad eller for stor
mangd.

Hoéjden for smetvispen ar
inte justerad pa ratt satt.

Se till att chokladbitarna haller
samma storlek (2 x 2 cm) och att
mangden inte dverskrider 300 g.
Justera hojden pa smetvispen, se
"Justering av verktyg”.

avsnitt.
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Problem

Orsak

LAsning

Installningen av
uppvarmningsniva,
hastighet eller tid gar
inte att justera.

Vald funktion upphor att
galla efter 10 sekunder om
den inte justeras.

Normal drift.

Valj funktion med pekskarmen och
justera installningarna med hjalp av
vredet.

Ingen strom till
apparaten/displayen
tands inte.

Stickkontakten har inte
satts in i vagguttaget.
Du har inte tryckt pa pad/
av-knappen.

Apparaten har gattin i
vilolage.

Check appliance plugged in.
Press the On/Off switch to the On
position.

Valj displayen eller vrid pa vredet.

Apparaten fungerar
inte.

Vredet har inte tryckts.

Starta genom att trycka pa vredet.

Timern raknar inte ned
pa displayen.

Under uppvarmningssteget
av en forinstalining
kommer timern inte att
rakna ner tills dess att den
korrekta temperaturen ar
uppnadd, eller till dess att
5 minuter har passerat.

Normal drift.

Stora rérelser eller
vibrationer vid
anvandning.

Ojamn fordelning i
skalen orsakar onormala
vibrationer.

Maximal kapacitet
overskriden.

Fel verktyg eller fel
hastighet anvands.

Minska mangden eller ordna om
ravarorna i skalen och starta om
apparaten.

Se relevant program och
rekommenderat hastighetsdiagram
for att hitta ratt verktyg och
hastighet.

Displayen visar “- -,

Vagen nollstalls.

Normal drift.

Displayen visar minus.

Displayen har inte

nollstallts och antingen
har ingredienserna

eller skalen tagits bort.
Ingredienser eller andra
objekt trycker mot eller
sitter under apparaten.

Apparaten &r tryckt mot
en vagg.

Antingen kan du nollstalla

vagen, lagga tillbaka de saknade
ingredienserna eller

stalla tillbaka skalen.

Se till att inga ingredienser eller
féoremal pressas mot apparaten fran
sidan eller underifran. Se till att det
ar ett mellanrum mellan apparaten
och eventuella vaggar. Nollstall
displayen innan du vager nasta
ingrediens.

Displayen registrerar
inte sma mangder.

For liten mangd vags.

Anvand teskeds- eller matskeds-
matt for mycket sma mangder.
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Problem

Orsak

LAsning

Vikten &ndrades pa
displayen.

Apparaten flyttades under drift.

Mixerhuvudet ar hojt eller
sankt vid anvandning.

Placera alltid apparaten pa en
torr, platt och stabil yta innan
du anvander vagen.
Kontrollera att sladden inte

ar spand.

Flytta inte pd apparaten eller
ror vid skalen medan du vager.
Nollstall displayen innan du
vager

Det gick inte att vaxla
snabbt mellan metriska
och brittiska enheter.

Apparaten omkonfigurerar till
att visa tidigare valda enheter
och matt.

Vanta i fem sekunder och
forsok igen.

1 Ihallande pipsignal.

2) Snabba dubbelpip

3) Tredubbla pip

1 Nar du trycker pa
kontrollvredet for att starta
och stoppa apparaten eller
om huvudet lyfts upp under
anvandning.

2) Apparaten vantar -
apparaten avger
ett snabbt dubbelpip
10 och 5 minuter innan
varmhallningscykeln &r slut.

3) Betyder féljande:

- Slut pa férinstallt program

- Slut pa manuellt forfarande

- Slut pa varmhaliningscykel

- N&r apparaten ska pabdrja
omrdérning.

Normal anvandning

Normal anvandning

Normal anvandning
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Viktig sikkerhetsinformasjon

Les n@ye gjennom denne bruksanvisningen og ta vare pa den slik at du kan sla
opp i den senere.

Fjern all emballasje og eventuelle merkesedler. (Nomineringsetiketten pa
undersiden av maskinen skal ikke fijernes).

Hvis stapselet eller ledningen er skadet, ma de av sikkerhetshensyn skiftes ut
av Kenwood eller et godkjent Kenwood-verksted for & unnga ulykker.

S13 alltid av og koble fra apparatet for montering eller fierning av redskap/
tilbehgar, etter bruk og for rengjoring..

Hold alltid kroppsdeler, har og smykker og lgse kleer unna bevegelige deler og
pamonterte tilbeheor.

Sett aldri fingrene i hengselmekanismen.

Aldri la ledningen henge ned sa et barn kan fa tak i den.

Ikke la stremdelen, ledingen eller stgpselet bli vate.

Du ma aldri la kjgkkenmaskinen veere uten oppsyn mens den er i drift.

Du ma aldri bruke en skadet maskin. F& den undersakt eller reparert: se
avsnittet «Service og kundetjeneste».

Du ma aldri kjore kjskkenmaskinen med hodet i hevet stilling.

Bruk aldri et redskap som ikke er godkjent.

Ikke bruk mer enn ett uttak (skdlverktoykontakt, heyhastighetsuttak eller sakte
hastighetsuttak) om gangen.

Serg for at bollen alltid er montert nar du bruker apparatet nar du bruker et
bolleredskap.

Du ma aldri overstige maksimale mengder og hastigheter oppgitt i tabell for
anbefalt bruk.

Na&r du bruker et vedlegg, les og folg alltid sikkerhetsinstruksjonene som
leveres med det.

Veer alltid forsiktig nar du lgfter maskinen - den er tung. Forsikre deg

om at hodet sitter korrekt fastlast i ned-stillingen og at bollen, redskaper,
uttaksdeksler og ledningen er sikret for du lafter.

Na&r du flytter apparatet, ta det alltid opp etter sokkelen og blandebatteri hodet.
Ikke |oft eller baer apparatet i handtaket eller ved hjelp av tilbehar montert pa
enten lavhastighetsuttaket eller hayhastighetsuttaket.

Veer alltid forsiktig ndr du tar av bolleredskaper etter langvarig bruk - de kan
vaere varme.

Dette apparatet ma ikke brukes av barn. Hold apparatet og den tilhgrende
ledningen utenfor barns rekkevidde.

Barn bor alltid overvakes for & sikre at de ikke leker med apparatet.

Ikke bruk skvettskjermen med 5 |-bollen. Skvettskjermen kan bare brukes med
7 I-bollen.

Ikke sett pa et bolleredskap pad mikseren nar 5 I-bollen er stablet i 7 I-bollen.
Bruk kun 7L-varmebollen til elting av breddeig.

Ikke bruk vispen til tunge blandinger (f.eks. flatefett og sukker) da du kan
skade den.

Stremledningen brukes for & redusere risikoen for & bli viklet inn i eller snuble.
Skjoteledninger kan brukes hvis det utvises forsiktighet ved bruk av dem. Hvis
en skjoteledning brukes:
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0 Den merkede elektriske nomineringen til skjgteledningen bar vaere minst sa
stor som apparatets elektriske nominering,

O Ledningen ber legges slik at den ikke draperes over benkeplaten eller
bordplate der den kan trekkes i av barn eller utilsiktet snubles over. Hvis
apparatet er av jordet type, bor skjoteledningen veere en jordet 3-vaier
ledning. Apparatets elektriske nominering star oppfaert pd bunnen av
enheten.

® |kke stikk inn noe i lufteventilene.

® Nar apparatet brukes, ma det std pad et jevnt underlag inn fra kanten. Pass pa at
det er minst 10 cm til vegger og at ventilene ikke blokkeres. Ma ikke plasseres
under overhengende skap.

® |kke flytt eller hev mikserhodet mens tilbehgr er satt pd, dette kan gjore
kigkkenmaskinen ustabil.

® Apparatet ma ikke brukes nacr benkekanten eller hengende over arbeidsflaten.
Ikke bruk stor kraft pa tilbehgr som sitter pa. Dette kan fore til at apparatet blir
ustabilt og velter, noe som kan forarsake skade.

® Apparater kan brukes av personer med reduserte fysiske, sensoriske eller
mentale evner, eller som mangler erfaring eller kunnskap, hvis de har fatt tilsyn
eller veiledning om trygg bruk av apparatet og de forstar farene det innebaerer.

® [eil bruk av maskinen kan forarsake personskader.

® Maks. hastighet avhenger av minikutter/kverntilbeharet. Det er dette som
trekker mest kraft - andre tilbehgr kan trekke mindre kraft.

® Bruk bare apparatet til dets tiltenkte hjemlige bruk. Kenwood frasier seg
ethvert ansvar ved feilaktig bruk eller dersom apparatet ikke er brukt i henhold
til denne bruksanvisningen.

® Dette apparatet er ikke tiltenkt bruk med eksterne timere eller separate
fjernkontrollsystemer.

Varming

® | a3 aldri apparatet kjore i varmingsmodus med tom bolle.

® Du ma aldri bruke bollen med andre varmekilder.

® Undersiden av bollen er varm i lang tid etter at oppvarmingen er avsluttet. Vaer
alltid forsiktig ved handtering og bruk av en bordskarer e.l. hvis du skal sette
bollen pd en varmefalsom overflate.

° Dette&symbolet merket pa produktet indikerer en overflate som kan bli varm
under bruk.

® Bruk ovnshansker nar du handterer den varme bollen og varme
blanderedskapet.

Stremforbruk

® Med ON/OFF-bryter i “I”-stilling
O Bytter automatisk til Av-modus innen 20 minutter etter inaktivitet, og

skjermen slas av.

o0 OFF-modus strgm: <O.3W.

® Med ON/OFF-bryter i “O”-stilling

O Automatisk avskruing til OFF-modus: Ikke relevant
o Off-modus strem: <0.3W.
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For du setter i stopselet

® Forsikre deg om at nettspenningen stemmer overens med det som star pa undersiden av
apparatet.

® ADVARSEL: DETTE APPARATET MA VARE JORDET.

® Dette apparatet overholder EU-forordning 1935/2004 om materialer og gjenstander som er
bestemt & komme i kontakt med naeringsmidler.

Stell og rengjoring

® Sl alltid av maskinen og trekk ut stepselet for rengjering.
® Litt fett kan vises ved utlgpet med lav hastighet @ ndr du bruker den forste
gang. Dette er normalt - bare terk det av.

Motorenheten og uttaksdekslene

® Tork av med en fuktig klut og terk deretter (inkludert fottene pa undersiden av
maskinen).

® Bruk aldri slipemidler eller legg i vann.

Boller

® Vask for hdnd og terk grundig, eller vask i oppvaskmaskin.

® Bruk aldri stalbarste, stalull eller klorin til & rengjgre bollen av rustfritt stal. Bruk
eddik til & fijerne kalkavleiringer.

® Hold unna sterk varme (komfyrplater, ovner, mikrobglgeovner).

® 5 |-bollen kan plasseres oppi 7 I-bollen for enkel oppbevaring. (Du ma ikke
plassere redskaper i 5 |-bollen nar den star oppi 7 I-bollen).

Redskapene og skvettskjermen
® \Vask for hand og terk grundig, eller vask i oppvaskmaskin.
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Deleliste
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Tilbehgruttak

O)
®
®

Hoyhastighetsuttak
Lavhastighetsuttak
Redskapskontakt til bolle

Mikser

SISIOIBIOISICICIOIOIGISIGICICIGICIOIOICIOION0,

Deksel til hayhastighetsuttak
Mikserhode

Utlgserspak for hode
Av/pé-bryter

Displayskjerm

Kontrollhjul

Motorenhet

7 I-bolle til varming

5 I-bolle

Belysning inni bollen 'Bowl Bright™
Deksel til lavhastighetsuttak
Temperatursensor
Varmeplate

Lufteventil

K-spade

Hvitreringsspade

Visp

Deigkrok

Svettskjerm

Hodevern

Skvettskjerm

Lokk til matergr
Deigskraper
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For a installere kjgkkenmaskinen din

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

= &

Viktig

® Kontroller at varmeplateomradet, temperatursensoren og undersiden av bollen er rene.
Hvis ikke, pavirkes varmesensoren, noe som medfgrer darlig varmeytelse.

Montering av svettskjerm

® Skvettskjermen kan bare brukes med 7 I-bollen.

® Skvettskjermmonteringen bestar av to deler: hodevernet og skvettskjermen.

® Skvettskjermen kan ikke settes pa bollen uten at vernet er satt pa.
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® Du ma bare sette pa eller ta av skvettskjermen mens mikserhodet er i Iast stilling.
® Vianbefaler at du tar av hodevernet jevnlig og rengjer det.

Sett inn stepselet og trykk pa av/pa-bryteren.

Skyv ned hodelgftespaken og hev mikserhodet til det 1dses pa plass.

Monter hodeskjoldet, skyv opp for & feste det pa plass.

Sett inn bollen og vri med klokken for & l1dse den pa plass.

Plasser redskapet du vil bruke i kontakten. S& skyver du redskapet opp og vrir det slik at
det lases pa plass.

Senk mikserhodet ved & skyve hodeutlgserspaken ned og senke mikserhodet til det lases
pa plass.

Hvil skvettskjermen pa kanten av bollen og skyv den fremover til den sitter helt pa plass.
Mens du mikser kan du legge til ingredienser rett i bollen via innmatingsroret.

Du fjerner skvettskjermen ved & skyve den vekk fra mikserbollen.

Du fjerner hodevernet ved & heve mikserhodet til det laser. Fjern eventuelle redskap som
sitter pa, og dra s& hodevernet nedover fra undersiden av mikserhodet.

(9] a M wNn -

O 0 e

For @ montere kremvispen

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

Viktig
® Viskerbladet leveres ferdig montert og ma alltid tas av for rengjering.

1 Sett det fleksible viskerbladet forsiktig pa redskapet ved & sette viskerbladets base inn
i fordypningen og sa sette én side inn i sporet far du forsiktig kroker enden pa plass.
Gjenta pa den andre siden.
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Hvordan bruke kjgkkenmaskinen din - Manuell bruk

(Varselmodus)

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner
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Viktig

® \aer forsiktig ved handtering eller bergring av noen del av apparatet nar det brukes i
varmemodus eller etter varming, seerlig bollen, varmeplaten og redskapene, da de vil
veere VARME lenge etter at apparatet har blitt slatt av.

® Bruk de to hadndtakene for & ta ut og baere bollen. Bruk ovnshansker ved handtering
av den varme bollen og varme redskaper.

1 Tilsett de relevante ingrediensene i bollen, senk miksehodet og sett pa sprutbeskyttelsen
om ngdvendig.
2 Plasser redskapet du vil bruke i kontakten.
3 Senk blandehodet.
4 Angi gnsket tid, hastighet og varmeniva.
® V/ri kontrollhjulet med klokken for & bruke kontinuerlig hastighet.
® V/ri mot klokken for a bruke rgreintervaller og pulsering (P). Trykk inn og hold
kontrollhjulet for & aktiver pulseringen.
5  Trykk inn kontrollhjulet for & starte.
® Du kan ndr som helst stoppe/sette enheten pa pause ved & trykke inn kontrollhjulet.
® [or & stoppe oppvarmingsprosessen nar som helst, endre oppvarmingsnivaet til "AV".
® Hvis mikserhodet pa noe tidspunkt heves under en operasjon, vil
oppvarmingsprosessen stoppe og bolleredskapet stopper og vil ikke starte pa nytt
nar mikserhodet senkes. For a starte mikseren pa nytt, senk mikserhodet og trykk pa
kontrollhjulet.
6 Nar et program er ferdig, vil enheten pipe 3 ganger.
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Hvordan bruke kjgkkenmaskinen din - Manuell bruk (lkke

varselmodus)

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

“,d A S

0)
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Viktig

® |kke bruk vispen til tunge blandinger (kakeblandinger og hvitpisking av smer og
sukker) - det kan skade den.
® Overskrid aldri maks. kapasitet som er oppgitt - da kan du overbelaste maskinen.
® Sorg for at fottene pd undersiden av maskinen og arbeidsflaten er rene og terre for
du bruker apparatet.
1 Tilsett de relevante ingrediensene i bollen.
2 Plasser redskapet du vil bruke i kontakten.
3 Senk blandehodet og monter sprutbeskyttelsen om nedvendig.
4 \Velg onsket tid og hastighet.
® \/ri kontrollhjulet med klokken for & bruke kontinuerlig hastighet.
® \/ri mot klokken for & bruke rgreintervaller og pulsering (P). Trykk inn og hold
kontrollhjulet for & aktiver pulseringen.
5  Trykk inn kontrollhjulet for & starte.
® Du kan ndr som helst stoppe/sette enheten pa pause ved & trykke inn kontrollhjulet.
® Hvis mikserhodet pa noe tidspunkt heves under en operasjon, vil
oppvarmingsprosessen stoppe og bolleverktayet stopper og vil ikke starte pa nytt
nar mikserhodet senkes. For a starte mikseren pa nytt, senk mikserhodet og trykk pa
kontrollhjulet.
6 Nar et program er ferdig, vil enheten pipe 3 ganger.
Hint og tips
® Ok hastigheten gradvis for & unnga spruting fra bollen.
® K-spade - Stopp maskinen iblant for & skrape ned bollen med slikkepotten for & blande
ingrediensene godt.
® Bruk kalde ingredienser til kaker hvis ikke oppskriften sier noe annet.
® \/ed visping av smar og sukker til kakeblandinger, la alltid smeret f& romtemperatur forst.
® Visp - For visping av eggehviter, pass pa at det ikke er noe fett eller eggeplommer pa

vispen eller i bollen. Best resultat oppnas nar eggene har romtemperatur.

Hint og tips - Deigredskap

Overskrid aldri maks. kapasitet som er oppgitt - da kan du overbelaste maskinen.

Hvis du harer at maskinen sliter, sla den av, fjern halvparten av deigen og elt hver halvdel
for seg.

Ingredien-sene blandes best hvis du heller i vaesken forst.

Terrgjeer (typen som skal blandes med vaeske): hell det lunkne vannet i bollen. Tilsett
gjeer og sukker og la sta ca. 10 min. til det skummer.

Fersk gjeer: smuldre inn | melet.

Andre typer gjaer: folg instruksjonene fra produsen-ten.
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Manuell modus (ikke oppvarming) - Bruksoversikt og

oppskrifter

(7
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Oppskrift

Pizzadeig

500 g brgdmel
30 ml olivenolje
9g salt

7 g torket gjeer
300 g varmt vann

1 Tilsett mel, olivenolje, salt, gjaer og varmt vann i 7L bollen.

2 Fest deigredskapet.
3 Velg forhandsinnstillingen for deigelting og trykk pa kontrollhjulet for & starte.

Slik bruker du stativmikseren (anbefalte driftshastigheter

og temperaturer)
35 (7

1-5 Min-Max
(Min-Maks)

6-7 N/A

1-5 Min-Max
(Min-Maks)

&7 A .

Min-Max

Off Min-2

(E =7 (Min-Maks)
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Slik bruker du Bowl Bright™ (belysning inni bollen)

® Kjokkenmaskinen din har bollebelysning pa undersiden av mikserhodet.
® Hvis du vil sld i bollebelysningen AV/PA, velg BowIBright i innstillingsmenyen og velg

AV/PA.

Slik bruker du stativmikseren Skjerm Forklart

Trykk pa dette ikonet for & dpne innstillingsmenyen.

Viser tiden som er valgt i timer (t) og minutter (m).

Viser rgreintervallet som er valgt.
Hvis en tidvis hastighet (2 2 4) er valgt, vil ringen stadig bli starre,
o0g apparatet begynner & rere nar den er full.

Viser valgt varmeniva.

En pulserende rgd bakgrunn indikerer at maskinen er i
varmemodus.

En fast red bakgrunn angir at maskinen har oppnadd innstilt
varmeniva.

En blinkende pil som peker nedover indikerer at apparatet kjoler
seg ned.

Angir at en innstilling ikke kan justeres

Vri kontrollhjulet mot klokken for & bruke tidvise rgreintervaller og
pulsering.
Vri kontrollhjulet med klokken for & bruke kontinuerlig hastighet.
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Oppvarmingsnivaer og hastighetsinnstillinger forklart

Tips for varming

Varmenivaer

Anbefalt bruk

1 Oppmykning
2

Hev
3
4 o
- Sveitsisk marengs
6 . _
- Smelting av sjokolade
8

Sabayon
9

) Pulsering - velges for korte stat pd maksimal

hastighet.
Trykk og hold kontrollhjulet inne for & stille inn
pulsering.

7 P

Kontinuerlig rgring - mikseren kjgrer med en
jevn, lav hastighet. Brukes nar man blander
inn lette ingredienser i tyngre blandinger,

for eksempel marengs, fruktdesserter og
sukkerbrad samt langsom tilsetting av mel og
frukt i kakeblandinger.

(7 <‘>2

Rareintervall 2 - tidvis rering med korte pauser.
Nar denne hastigheten er angitt, rares det
tidvis ved lav hastighet hvert 5. sekund.

(7 <‘>3

Rareintervall 3 - tidvis rering med middels
lange pauser. Nar denne hastigheten er angitt,
rores det tidvis ved lav hastighet hvert

15. sekund.

(7 <‘>4

Raoreintervall 4 - tidvis rering med lange pauser.
Na&r denne hastigheten er angitt, rores det
tidvis ved lav hastighet hvert 30. sekund.

Hastighet
min - max

Kontinuerlige hastigheter gker gradvis til max.
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Slik bruker du stativmikseren - vedlegg

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

1 Fjern dekselet til heyhastighetsuttak/langsom uttak deksel (hvis dette gjelder).

Deksel for hgyhastighetsuttak

® Ta av dekselet ved & holde i gripedelen og lafte oppover.

® Sett det pd ved & sette dekselet over uttaket og skyve nedover.

Deksel for lavhastighetsuttak

® Ta av dekselet ved & holde i gripedelen pa undersiden og lafte utover.

® Sectt det pd ved a sette sperren pa toppen av dekselet inn i fordypningen i uttaket og
skyve for & klipse pa plass..

2 Tilpass tilbehgret i henhold til leverte spesifikke instruksjoner.

3 Still inn gnsket tid og hastighe. Trykk pa kontrollhjulet for & starte.

4 Hvis du vil stoppe enheten nar som helst, trykker du pa kontrollhjulet pa nytt.

Oppskrift
Sviskemarinade

200 g klar, rennende honning
40 g myke svisker

50 ml vann

1 Legg alle ingrediensene i minikutter/kvern. Settes i kjigleskap over natten.
2 Fest tilbehgret til mikseren.

3 Bytt til pulsering i 5 sekunder.

4 Brukes etter gnske.

(Merk: Utstyr til Minihakker/kvern kan kjgpes separat)
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For a bruke veiefunksjonen

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

Viktig

® Sectt alltid apparatet pa et tort, flatt og stabilt underlag for veiing.

® Du ma ikke bruke kraft pé mikseren eller bollen mens du veier - dette vil pavirke
noyaktigheten til vekten.

® \/eiefunksjonen kan brukes med mikserhodet i enten hevet eller senket posisjon.

® \/eiefunksjonen er ngyaktig opp til 6 kg.

1 Settinn bollen.

2 Velg veiefunksjonen ved & sveipe mot venstre pa displayskjermen til veieskjermbildet
vises.

3 Nullstill vekten.

4 \ei ingrediensene.

5 Du kan veksle mellom enhetene ved & trykke pa enhetsknappen pa veieskjermbildet.
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Slik bruker du stativmikseren - forhandsinnstilte
programmer

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

Preset Menu E ‘

Egg White Whis...

Sveip til hgyre for a fa frem forhandsinnstillingsmenyen.

Velg forhandsinnstillingen du gnsker & bruke.

Folg instruksjonene pa skjermen.

Trykk inn kontrollhjulet for & starte.

Du kan nar som helst stoppe enheten ved & trykke inn kontrollhjulet. Veer forsiktig -
bollen kan veere varm.

a M~ wnNn
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Tabell for forhandsinnstilt bruk

a

(Maks)
Forhandsinn- |Anbefalt redskap| Standardinstillinger Oppskrift, 51 71
stilling (justerbare) ideer/bruks-
omrade
Heving av @ 1time Heving av 2,58 kg
deig (5 min - 2 timer) gjeerdeig Totalvekt
(\ AV
7\ n
o
f§§ 2
Smelting av @ 10 min Sjokolade- 30049
sjokolade (5 min - 2 timer) mousse (kuttes i
<+ biter pa
(s a‘ 2.cm)
f5§ 7
Sveitsisk @ 10 min Base for 240 g
marengs (I'min - 20 min) smarkrem eggehvite
Max glasur 480 g
(s finkornet
sukker
f§§ 4 80 g
- vann
Pisking av @ 2 min Eggehvite Se tabell for
eggehvite (15 sek - 5 min) for anbefalt bruk
Max sjokolade-
(s mousse
f§§ AV
n
—_— o
Sukkerbrad @ 1 min Sukkerbrad, Se tabell for
(30 sek - 5 min) cupcake anbefalt bruk
1 - Max
(s
f§§ Av
[a}
— o
Elting av deig @ 5 min Rundstykker, Se tabell for
- breddeig (5 min - 30 min) pizza anbefalt bruk
(fast gjeer) 7~ Minto1
7\ (min-2)
f§§ Av
n
— o
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Redskapjustering

Bruksdiagram og brukerinstruksjoner

(9]

Redskapene er fabrikkinnstilt til korrekt hgyde for bollen som felger med, og bar
ikke matte justeres. Men hvis du vil justere redskapene, ma du bruke en skiftengkkel i
passende storrelse:

TYPE KWL90 =19 mm

Deigkrok - Dette redskapet er innstilt pa fabrikken og vil ikke trenge justering.

Visp og K-visper - Visp og K-visper skal nesten bergre bunnen av bollen. Juster om
nedvendig hgyden med en passende starrelse skiftengkkel.

Kremvisp - Kremvisp skal bare bergre bunnen av bollen.

Trekk ut stepselet.

Hev mikserhodet og sett inn vispen eller spaden.

Senk mikserhodet. Hvis klareringen ma justeres, hever du mikserhodet og tar av
redskapet. Ideelt sett bar vispen og K-spaden nesten bergre bunnen av bollen.
Hvitreringsspade - den skal helst vaere i kontakt med bolleoverflaten slik at den varsomt
stryker bollen under miksing.

Bruk en passende skiftengkkel til & lasne mutteren nok til at du kan justere skaftet. Hvis
du vil senke redskapet lenger ned mot bunnen av bollen, vrir du skaftet motsols. Hvis du
vil heve redskapet opp og vekk fra bunnen av bollen, vrir du skaftet medsols.

Stram til mutteren igjen.

Sett redskapet pa mikseren og senk mikserhodet. (Sjekk stillingen det er i, se over).
Gjenta trinnene over sa mange ganger det er ngdvendig til redskapet er korrekt innstilt.
Nar du har fatt til dette, strammer du mutteren godt til.

Merk: Skiftenskkelen som vises er bare til illustrasjonsformal.
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Service og kundetjeneste

® Hvis du har problemer med & bruke apparatet ditt, ma du sjekke «Feilsgkingsveiledningeny i
handboken eller g til www.kenwoodworld.com fer du kontakter oss for hjelp.

® Vennligst merk at produktet ditt dekkes av en garanti som overholder alle lovforskrifter
angaende eksisterende garanti- og forbrukerrettigheter i landet der produktet ble kjgpt.

® Hvis Kenwood-produktet ditt har funksjonssvikt eller du finner defekter pa det, ma du
sende eller ta det med til et autorisert KENWOOD-servicesenter. Du finner oppdatert
informasjon om hvor ditt neermeste autoriserte KENWOOD-servicesenter er, pa
www.kenwoodworld.com eller pa nettstedet for landet ditt.

® Designet og utviklet av Kenwood i Storbritannia.
® | agetiKina.

VIKTIG INFORMASJON OM KORREKT KASTING AV PRODUKTET | HENHOLD TIL EU-
DIREKTIVET OM ELEKTRISK OG ELEKTRONISK UTSTYR SOM AVFALL (WEEE)

P& slutten av levetiden ma ikke produktet kastes som vanlig avfall. Det ma tas med til et lokalt
kildesorteringssted eller til en forhandler som tilbyr tjenesten.
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Feilsgkingsveiledning

Problem

Arsak

Lasning

Vispen eller K-spaden
dunker ned i bunnen av
bollen eller rekker ikke
ned til ingrediensene i
bollen.

Redskapet er i feil hgyde
0g ma justeres.

Juster hgyden med en passende
skiftengkkel - se avsnittet «Justering
av redskaper».

Kan ikke sette pa
lavhastighetstilbehgor.

Sjekk at tilbehgret er
kompatibelt med din
modell.

Ma ha Twist-
tilkoblingssystemet (modell
KAX) (s

Tilbeharet ma ha KAX twist-
tilkoblingssystemet @ for at det
skal passe i uttaket.

Hvis du eier tilbehgr med Bar-
tilkoblingssystemet , ma du bruke
KATOO2ME-adapteren til & koble
disse til Twist-koblingssystemet pa
kjgkkenmaskinen din.

Du finner mer informasjon pa www.
kenwoodworld.com/twist

Kjakkenmaskinen
stopper under bruk.
Displayet viser
feilmelding E27.

Systemet for vern mot
overbelastning eller
overoppheting er aktivert.
Maksimalkapasiteten er
overskredet.

Trekk ut stopselet og sjekk etter
blokkeringer eller overbelastning.
Hvis maskinen ikke fungerer, ma

du redusere belastningen ved a
fjerne noen av ingrediensene og
starte pa nytt.

Hvis dette ikke lgser problemet,
trekker du ut stepselet og lar std i
45 minutter. Sett inn stikkontakten
0g start pa nytt.

Hvis maskinen ikke starter igjen etter
at du har brukt fremgangsmaten
over, méa du kontakte «kundeservice»
for mer hjelp.

Displayet viser en alfa/
numerisk feilkode
forskjellig fra E:27.

Apparatet fungerer ikke
som det skal.

Sla av apparatet, vent 30 sekunder,
0g sla det deretter pa igjen.

Hvis problemet vedvarer, ta
kontakt med et godkjent Kenwood
Servicesenter.

Du finner oppdaterte

opplysninger om ditt naermeste
servicesenter for Kenwood pa
www.kenwoodworld.com eller
nettstedet for ditt land.
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Problem

Arsak

Lasning

Ved smelting og
blanding av sjokolade,
sliter motoren.

Biter av sjokolade
som sitter fast mellom
kanten av kremvispen
og siden av bollen.

Storrelsen pa
sjokoladebitene er for stor
eller det er for mange biter.

Hoyde pa kremvispen er
ikke riktig justert.

Serg for at sjokoladebiter er
ensartede i stgrrelse (2cm x 2cm) og
mengden ikke overstiger 300g.
Juster hgyden pa kremvispen , se
'Del for justering av verktey'.

Kan ikke justere
oppvarmingsniva,
hastighet og
tidsinnstilling.

Valgt funksjon vil
tilbakestilles etter 10
sekunder hvis den ikke
justeres.

Normal drift.

Trykk pa funksjonen pa
bergringsskjermen og juster
innstillingen ved hjelp av
kontrollhjulet.

Ingen strem

til apparatet /
displayskjermen slar
seg ikke pa.

Apparatet star ikke i
kontakten.
Pa/av-knappen ble ikke
brukt.

Apparatet har gatt over i
standbymodus.

Sjekk at stgpselet star i kontakten.
Skyv pa/av-knappen til On-stillingen
(p3).

Trykk pd skjermen eller vri pa
kontrollhjulet.

Apparatet kjorer ikke.

Kontrollhjulet er ikke
trykket.

Trykk pa kontrollhjulet for & starte.

Timeren teller ikke ned
pa displayskjermen.

Under oppvarmingsfasen
av en forhandsinnstilling vil
ikke timeren telle ned for
riktig temperatur er nadd,
eller for det har gatt 5
minutter.

Normal drift.

Kraftig bevegelse eller
vibrasjoner
under bruk.

Ujevn fordeling av
ingrediensene i bollen
forarsaker for mye
vibrasjon.

Maksimal kapasitet
overskredet.

Feil verktoy/tilbehar eller
hastighet.

Ta ut noe av maten eller flytt den
slik at den ligger jevnere, og start
apparatet igjen.

Se relevant program og anbefal
hastighetsveiledning for korrekt
vektay/tilbehgr og hastighet.

Skjermen viser «- -».

Vekten nullstilles.

Normal drift.

Skjermen viser en
negativ verdi.

Displayet er ikke nullstilt
og enten ingrediensene
eller bollen er fijernet.
Ingrediensene eller
gjenstandene presses mot
underside av apparatet.

Apparatet trykkes mot en
vegda.

Enten nullstill skjermen, legg tilbake
ingrediensene eller sett pa plass
bollen igjen.

Pase at det ikke er noen
ingredienser eller deler som
trykkes mot eller pa undersiden av
apparatet.

Pase at det er mellomrom mellom
apparatet og eventuelle vegger.
Nullstill skjermen far du veier neste
ingrediens.
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Problem

Arsak

Lasning

Skjermen registrerer
ikke sma mengder.

Veid mengde for liten.

Bruk teskje- eller spiseskjemal
for svaert sma mengder.

Vekten endret seg pa
skjermen.

Apparatet flyttet pad seg under
veiing.

Mikserhode hevet eller senket
under bruk.

Plasser alltid apparatet pa et
tort, flatt og stabilt underlag
for veiing.

Kontroller at ikke
stremledningen ligger i klem.
Du ma ikke flytte pd apparatet
eller bergre bollen ved bruk av
veiefunksjonen.

Nullstill skjermen far veiing av
neste ingrediens.

Kan ikke veksle raskt
mellom metriske og
britiske maleenheter

Apparatet rekonfigureres til &
vise tidligere valgt enhet og
maling.

Vent 5 sekunder og prov igjen.

1) Rask enkelt pip.

2) Raskt dobbelt pip

3) Trippelt pip

D Trykk pa kontrollhjulet for &
starte eller stoppe maskinen
eller hodet lgftes under bruk

2) Apparatet venter -
apparatet vil avgi et raskt
dobbelt pip i 10 minutter og
5 minutter for syklusen for
holde-varm avsluttes.

3) Betyr felgende;

- Slutt pa forhandsinnstilt
program

- Slutt pa manuell bruk

- Slutt pa holde-varm syklus

- Nar apparatet skal til & rore.

Normal bruk

Normal bruk

Normal bruk
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Suomi

Tarkeitad turvallisuustietoja

Ennen verkkovirtaan littdmista
Hoitaminen ja puhdistaminen
Osaluettelo

Keittiokoneen kayttdédnotto

O Kayttdkaaviot ja -ohjeet
Vaahdotusvatkaimen asentaminen
O Kayttdkaaviot ja -ohjeet

Keittiokoneen kayttd - Manuaalinen kayttd
(Lammitystila)

O Kayttdkaaviot ja -ohjeet

Keittiokoneen kayttd - Manuaalinen kayttd
(Muu kuin lammitystila)

O Kayttodkaaviot ja -ohjeet

301-302
303
303-304
305-306
307-308
307-308
308

308

309-310
309-310

311-312
311-312

Manuaalinen tila (ei ldammitystd) - Kayttdkaavio

ja reseptit 313-314
Reseptit 315
Keittiokoneen kayttd (Suositellut

kayttdnopeudet ja ldmpodtilat) 315
Bowl Bright™ -kulhovalaistuksen kayttdminen 316
Keittiokoneen kayttd Naytdn selitys 316
Varoitustasojen ja nopeusasetusten selitykset 317
Keittiokoneen kayttd - Lisalaitteet 318
O Kayttdkaaviot ja -ohjeet 318
Punnitustoiminnon kayttd 319
O Kayttodkaaviot ja -ohjeet 319
Keittiokoneen kayttd - Esiasetetut ohjelmat 320
O Kayttokaaviot ja -ohjeet 320
O Esiasetusten kayttdtaulukko 321
Tyoévalineen saatd 322
O Kayttdkaaviot ja -ohjeet 322
Huolto ja asiakaspalvelu 323
Ongelmanratkaisuohjeita 324-326
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Tarkeita turvallisuustietoja

Lue ndma ohjeet huolella ja sdilytda ne mydbhempaa tarvetta varten.

Poista pakkauksen osat ja mahdolliset tarrat. (Koneen pohjassa olevaa
arvokilped ei pida poistaa).

Jos virtajohto tai pistoke on vaurioitunut, sen saa vaihtaa ainoastaan Kenwood
tai Kenwoodin valtuutettu huoltoedustaja vaarojen valttamiseksi.

Katkaise aina virta laitteesta ja irrota laitteen verkkojohto pistorasiasta ennen
kuin Kiinnitat tai irrotat tydvalineitad/lisalaitteita, kayton jalkeen ja ennen
puhdistusta.

Pida vartalosi osat, hiukset ja korut seka valjat vaatteet aina etaalla lilkkuvista
osista ja kiinnitetyista lisalaitteista.

Al3 tydnna sormiasi saranamekanismin sisalle.

Al3 anna johdon roikkua siten, etta lapsi voi tarttua siihen.

Al3 anna moottoriosan, virtajohdon tai pistokkeen kastua.

Al3 jata yleiskonetta toimimaan ilman valvontaa.

Al3 koskaan kayta viallista laitetta. Toimita se tarkistettavaksi tai korjattavaksi.
Lisatietoja on huolto ja asiakaspalvelu -kohdassa.

Al3 kayta yleiskonetta, kun sen paa on pystyasennossa.

Al3 kayta luvatonta lisalaitetta.

Al3 kayta useampaa kuin yhta liitantaa (kulhotyévalineen istukkaa, suuren
nopeuden liitdntaa tai hitaan nopeuden liitantda) kerrallaan.

Varmista, ettd kulho on aina paikalleen kiinnitettyna. kun kaytat laitetta
kulhotydvalineen kanssa.

Al3 ylita kayttosuositustaulukossa mainittuja maaria.

Lue lisdlaitetta kayttdessasi aina koneen mukana toimitetut turvaohjeet ja
noudata niita.

Nosta tata laitetta aina varovaisesti, silla se on painava. Varmista ennen
nostamista, etta paa on lukittu kunnolla ala-asentoon ja etta kulho, tyévalineet,
aukkojen kannet ja johto on kiinnitetty kunnolla.

Tartu laitetta siirtdessasi siihen aina jalustan pohjasta ja keittidkoneen paasta.
Al3 nosta tai kanna laitetta kulhon kahvasta tai lisalaitteista, jotka on kiinnitetty
joko hitaan nopeuden liitantaan tai suuren nopeuden liitdntaan.

Irrota kulhoty®valineet aina varovaisesti pitkaan jatkuneen kayton jalkeen, silla
ne voivat olla kuumia.

Tata laitetta ei saa antaa lasten kayttéon. Pida laite ja sen virtajohto poissa
lasten ulottuvilta.

Lapsia tulee aina valvoa, jotta voidaan varmistaa, ettd he eivat leiki laitteella.
Al3 kayta roiskesuojaa yhdessa 5 litran kulhon kanssa. Roiskesuoja soveltuu
vain 7 litran kulholle.

AlA kiinnita kulhotyokalua sekoittimeen, jos 5 litran kulho on 7 litran kulhon
sisalla.

Kayta taikinan alustamiseen vain 7 litran lammityskulhoa.

Al3 kayta vispilaa raskaille sekoituksille (esim. vaahdotetulle rasvalle ja
sokerille), koska se voi vaurioitua

Virtajohto pienentda sotkeutumis- tai kompastumisvaaraa. Jatkojohtoja
voidaan kayttaa edellyttaen, ettd niiden kaytdssa ollaan huolellisia. Jos kaytat
jatkojohtoa:
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® Al3 koskaan tydnna mitaan ilmanvaihtoaukkoihin.

® Kun kaytat tata laitetta, varmista, etta se on aina vaakasuoralla alustalla
etddlld sen reunasta. Varmista, ettd se on vahintaadn 10 cm:n paassa seinista
ja etta ilmanvaihtoaukkoja ei ole tukittu. Al& kayta laitetta esimerkiksi seinaan
kiinnitetyn kaapiun alapuolella.

® AIA siirra tai nosta sekoituspaata, kun siihen on kiinnitetty varuste. Muuten
yleiskone voi muuttua epavakaaksi.

® Al kayta laitetta 1ahelld tydtason reunaa tai jos johto roikkuu tydtason reunan
yli. Al kdytd voimaa asettaessasi laitteen paikalleen. Muutoin laite voi muuttua
epdvakaaksi ja kaatua, jolloin voi aiheutua loukkaantuminen.

® [yysisesti, sensorisesti tai henkisesti rajoittuneet tai kokemattomat henkildt
voivat kayttaa laitteita, jos heidat on koulutettu kayttdmaan niitd turvallisesti ja
he ymmartavat kdyttdmisen aiheuttamat vaarat.

® |aitteen vaarinkayttd voi aiheuttaa loukkaantumisen.

® Suurin kuormitus maaraytyy pienoisleikkurin/myllyn mukaan, koska se kuluttaa
eniten virtaa. Muut varusteet voivat kuluttaa véhemman virtaa.

® Kayta laitetta ainoastaan sille tarkoitettuun kotitalouskayttéon. Kenwood-yhtid
ei ole korvausvelvollinen, jos laitetta on kaytetty vaarin tai nditd ohjeita ei ole
noudatettu.

® Tata laitetta ei ole tarkoitettu kaytettavaksi ulkoisella ajastimella tai erillisella
kaukosaatimella.

Lammitys

® Ala kuumenna kulhoa, jos se on tyhja.

® Al3 kayta kulhoa yhdessa minkaan muun lammonlahteen kanssa.

® Kulhon pohja pysyy lammittamisen jalkeen kuumana pitkaan. Kasittele kulhoa
aina varovaisesti ja aseta sen alle pintaa kuumuudelta suojaava suojus, jos alla
on lammbdlle herkka pinta.

® |aitteeseen merkitty&symboli osoittaa, ettd pinta saattaa kuumentua kaytdn
aikana.

® Kayta uunikintaita kasitellessasi kuumaa kulhoa tai kuumia sekoitustydvalineita.

Tehonkulutus

® ON/OFF -kytkin asennossa “I”
O Siirtyy automaattisesti Off-tilaan 20 minuutin kayttamattémyyden jalkeen ja

nayttd sammuu.

o Off-tilan tehonkulutus: <0,3 W.

® ON/OFF -kytkin asennossa “O”

O Jatkojohdon ilmoitetun sahkoluokituksen tulee olla vahintaan sama kuin
laitteen sahkoluokituksen;

O Johto tulee sijoittaa niin, etta se ei riipu tydtason tai pdydan reunan vli,
josta lapset voivat sen vetda alas tai jossa siihen voi vahingossa kompastua.
Jos laite on maadoitettua tyyppid, jatkojohdon tulee olla maadoitettu
3-johtiminen johto. Laitteen s&dhkdluokitus ilmenee yksikdn pohjasta.

O Automaattinen siirtyminen OFF-tilaan: Ei kdaytdssa
o Of-tilan tehonkulutus: <0,3 W.
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Ennen verkkovirtaan liittamista

® Varmista, ettd koneen pohjassa esitetty jannite vastaa kaytettavan verkkovirran jannitetta.

® VAROITUS: TAMA LAITE ON MAADOITETTAVA.

® Tama laite tayttad EU-asetuksen 1935/2004 elintarvikkeiden kanssa kosketuksiin joutuvista
materiaaleista ja tarvikkeista.

Hoitaminen ja puhdistaminen

® Kaanna virta pois paalta ja irrota pistoke pistorasiasta aina ennen puhdistusta.
® Hitaan nopeuden ulostuloaukossa @ voi nakya hieman rasvaa, kun kaytat sita
ensimmaisen kerran. Tdma on normaalia - pyyhi se yksinkertaisesti pois.

Moottoriosa ja aukkojen kannet
° F_?yyhi kostealla kankaalla ja kuivaa sen jalkeen (my®s koneen alapuolen jalat).
® Al3 upota veteen alaka kaytad hankaavia aineita.

Kulhot

® Pese kasin ja kuivaa perusteellisesti tai pese astianpesukoneessa.

® Al puhdista ruostumattomasta terdksestd valmistettua kulhoa ter&sharjan tai
-villan avulla. Al4 k&yta valkaisuaineita. Poista kalkkikerrostumat etikalla.

® Pidad kaukana lammonlahteista, kuten liedestd, uunista tai mikroaaltouunista.

® 5 |itran kulho voidaan sailyttaa helposti 7 litran kulhon sisalla. Jos 5 litran kulho
on 7 litran kulhon sisalla, ala aseta siihen tydvalineita.

Tyovdlineet ja roiskesuoja
® Pese kasin ja kuivaa perusteellisesti tai pese astianpesukoneessa.
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Osaluettelo
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Varusteiden kiinnityspaikat

O)
®
®

Suuren nopeuden kiinnityspaikka
Hitaan nopeuden kiinnityspaikka
Tyovalineliitanta

Sekoitin

BISIGISIOISIGIGIOICICICENGICICIGIGIOIOIOIOICNNO

Suuren nopeuden Kiinnityspaikan
kansi

Sekoitinpaa
Paanvapautusvipu
Virtakatkaisin

Nayttd

Saadin

Moottoriosa

7 litran l@mmityskulho

5 litran kulho

Bowl Bright™ -kulhovalaistus
Hitaan nopeuden kiinnityspaikan
kansi

Lampaotilan tunnistin
Lampolevy
lImanvaihtoaukko

K-vatkain

Vaahdotusvatkain

Vispila

Taikinatyovaline

Lasta

Paan suojus

Roiskesuoja

Syoéttdputken kansi
Taikinankaavin
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Keittiokoneen kayttéonotto

Kayttékaaviot ja -ohjeet

Tarkeaa

® Varmista, ettd lampodlevyn alue, lampdtilan tunnistin ja kulhon jalustan ulkopinta ovat
puhtaat. Muutoin lampadtilan tunnistin ei toimi oikein, jolloin [@mmitysteho heikkenee.

Roiskesuojakokoonpano

® Roiskesuoja soveltuu vain 7 litran kulholle.

® Roiskesuoja koostuu kahdesta osasta: paan suojus ja roiskesuoja.

® Roiskesuojaa ei voi kiinnittaa kulhoon, ellei suojus ole paikallaan.
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Roiskesuojan saa kiinnittaa tai irrottaa vain kun sekoituspaa on lukitussa asennossa.
On suositeltavaa irrottaa paan suojus sekoituspaasta saanndllisesti puhdistamista
varten.

(9] a b~ wN

O 0 &

Tydnna pistoke pistorasiaan ja paina virtakatkaisinta.

Paina paan nostovipua alas ja nosta sekoituspaata, kunnes se lukittuu.

Kiinnita paan kilpi ja lukitse se paikalleen tyontamalla sita ylospain.

Aseta kulho paikalleen. Lukitse kaantamalla myotapaivaan.

Kiinnita tarvittava tydvaline paikalleen. Lukitse tydvaline paikalleen nostamalla yl6s ja
kaantamalla.

Laske sekoituspaa alas painamalla pdanvapautusvipua alaspain ja painamalla
sekoituspaata alaspain, kunnes se lukittuu.

Aseta roiskesuoja kulhon reunaan ja tydonna eteenpain, kunnes se on kunnolla paikallaan.
Aineosat voidaan sekoittamisen aikana lisata suoraan kulhoon sydttdputkea pitkin.
Roiskesuojan voi irrottaa vetamalla sen irti sekoituskulhosta.

Paan suojus irrotetaan nostamalla sekoituspaatad, kunnes se lukittuu. Irrota mahdollinen
tyovaline. Veda p&an suojusta alaspain sekoituspaan alaosasta.

Vaahdotusvatkaimen asentaminen

Kayttokaaviot ja -ohjeet

Tarkeaa

Kaavin toimitetaan valmiiksi kiinnitettyna. Se taytyy irrottaa puhdistamista varten.

1

Kiinnita joustava kaavin tydvalineeseen asettamalla kaapimen alaosa koloon ja
tyontamalla yksi puoli uraan ennen paadyn kiinnittamista paikalleen. Toista toimet toisella
puolella.
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Keittiokoneen kaytté - Manuaalinen kdyttoé (Lammitystila)

Kayttékaaviot ja -ohjeet
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Tarkeaa

Toimi varovaisesti, kun kasittelet tai kosket laitteen osia, kun sen avulla on askettain
kuumennettu ruokaa. Varsinkin kulho, ldmpédlevy ja tydvalineet ovat KUUMIA virran
katkaisemisen jalkeen.

Kun nostat tai siirrat kulhoa, tartu kahteen sivukahvaan. Kun kosket kuumaan kulhoon
tai kuumiin tydvalineisiin, kayté aina patalappuja.

[ON]

Lisaa tarvittavat ainekset kulhoon, laske keittiokoneen paa alas ja kiinnita roiskesuoja

tarvittaessa.

Kiinnita tarvittava tyovaline paikalleen.

Laske keittiokoneen paa alas.

Aseta haluamasi aika, nopeus ja lampétila.

® \/oit kayttaa keskeytyksettomia nopeuksia kadantamalla saadinta myodtapaivaan.

® \/olit kayttdd hammennysvéleja ja sykayksia kaantdmalla saadinta vastapaivaan. Voit
aktivoida sykaystoiminnon pitdmalla saadinté painettuna.

Kaynnista painamalla valitsinta.

® \/oit pysayttaa laitteen tai keskeyttad sen toiminnan milloin tahansa painamalla
valitsinta.

® \/oit lopettaa lammityksen milloin tahansa muuttamalla ldammityksen tasoksi “OFF”.

® Jos keittiokoneen paata nostetaan kaytdn aikana , ldmmitys keskeytyy tilapéisesti ja
kulhotyovéline pyséhtyy eika kaynnisty uudelleen, kun keittiokoneen paa lasketaan.
Voit kaynnistaa keittiokoneen uudelleen laskemalla sen paan ja painamalla saadinta.

Kun ohjelma on paattynyt, yksikkd antaa aanimerkin 3 kertaa.
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Keittiokoneen kaytté - Manuaalinen kdytté (Muu kuin

lammitystila)

Kayttokaaviot ja -ohjeet

3



Tarkeaa

e Al4 sekoita vispilan avulla raskaita aineksia, kuten sokerikakkutaikinaa, l&ka vaahdota
sen avulla rasvaa ja sokeria. Muutoin vispild voi vaurioitua.

® Ala koskaan ylitd mainittuja enimmaismaaria. Muutoin laite voi ylikuormittua.

® Varmista ennen laitteen kayttoa, ettd koneen alapuolen jalat ja tydtaso ovat puhtaat ja
kuivat.

Lisaa tarvittavat ainekset kulhoon.
Kiinnita tarvittava tydvaline paikalleen.
Laske keittiokoneen paa alas ja kiinnita roiskesuoja tarvittaessa.
Valitse tarvittava aika ja nopeus.
® \/oit kayttda keskeytyksettomia nopeuksia kaantamalla saadinta myodtapaivaan.
® \/olit kdyttdd hammennysvéleja ja sykayksia kaantdmalla saadinta vastapaivaan. Voit
aktivoida sykaystoiminnon pitamalla saadinta painettuna.
5 Kaynnista painamalla valitsinta.
® \/oit pysayttaa laitteen tai keskeyttad sen toiminnan milloin tahansa painamalla
valitsinta.
® Jos keittiokoneen paatad nostetaan kaytdn aikana , ldmmitys keskeytyy tilapéisesti ja
kulhotyovaline pysahtyy eikd kaynnisty uudelleen, kun keittiokoneen paa lasketaan.
Voit kadynnistaa keittiokoneen uudelleen laskemalla sen paan ja painamalla
saadinkiekkoa.
6 Kun ohjelma on paattynyt, yksikkd antaa danimerkin 3 kertaa.

hwnN

Vinkkeja ja vihjeita

® Roiskumisen valttamiseksi lisad nopeutta vahitellen.

® K-vatkain - Jotta aineosat sekoittuvat perusteellisesti, keskeytd sekoittaminen
saannodllisesti ja kaavi aineosat kulhon reunoilta sen pohjalle lastan avulla.

® \/oitaikinan ainesten tulee olla kylmia, ellei valmistusohjeessa sanota muuta.

® Kun vaahdotat rasvaa ja sokeria kakkutaikinoita varren, anna rasvan lammeta
huoneenldampdiseksi tai pehmité se ennen sekoittamista.

® Vispild - Ennen munanvalkuaisten vatkaamista varmista, ettad vispildssa tai kulhossa ei ole
rasvaa eika keltuaista. Saat parhaat tulokset, kun kananmunat ovat huoneenlampadisia.

Vinkkeja ja vihjeitd - Taikinaty6kalu

o Al3 koskaan ylitd mainittuja enimmaismaaria. Muutoin laite voi ylikuormittua.

® Jos sekoittaminen muuttuu tyolaaksi, katkaise virta, poista puolet taikinasta ja vaivaa
taikinanpuolikkaat erikseen.

® Aineosat sekoittuvat toisiinsa parhaalla mahdollisella tavalla, jos lisdat kulhoon ensin
nesteen.

® Kuivahiiva (liuotettava ennen kayttamista): kaada kulhoon lammintéa vetta. Lisaa hiiva ja
sokeri. Anna seisoa noin 10 minuuttia, kunnes seos vaahtoaa.

® Tuorehiiva: murenna jauhojen sekaan.

® Muut hiivatyypit: noudata valmistajan ohjeita.
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Manuaalinen tila (ei lammitystd) - Kayttokaavio ja reseptit

(MAX)

(7

C)

@ (Minuutit)

22?2

< | 2
680 g 910 g
2 kg 4 kg

% (10 munan | (20 munan| Min-Max 1

Seos) seo0s)

2 kg 3 kg Min-Max 5-10

a

(MAX)

(7

C)

@ @ (Minuutit)
N Ei 900 g 15 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ (10 munan | (20 munan| Min-Max 1-2
Seos) se0s)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(7

C)

@ .) (Minuutit)
g
8 16 v
(280 ) (560 g) Max 12-2
0,51 21 Min-Max 1%-3
6209 930 g Min 4-5
Max 10 sekuntia
Max 1-1%
250g 500g 20049
Q) @ Max 1-2

180 mll

(MAX) @

(7

C)

(Minuutit)
Min
E-I Min-1 5
H,0
Min-1 5

aG.6 M

aC.6 M
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Reseptit

Pizzataikina

500 g leipadjauhoja
30 ml oliividljya

9 g suolaa

7 g kuivahiivaa

300 g ldmminta vettad

1 Lisaa jauhot, oliividljy, suola, hiiva ja Iammin vesi 7 L:n kulhoon.

2 Kiinnita taikinatyévaline.

3 Valitse taikinan vaivauksen esiasetus ja kdynnista toiminto painamalla sdadinkiekkoa.

Keittiokoneen kaytté (Suositellut kayttéonopeudet ja

lampaotilat)

58

(7

1-5 Min-Max
6-7 (EI SOVELLETA)
1-5 Min-Max
é 1-7 Min-Max
©¢ Off Min-2
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Bowl Bright™ -kulhovalaistuksen kdayttaminen

® Yleiskoneessa on kulhovalaisin. Se sijaitsee sekoitusp&én alaosassa.
® Kaanna kulhovalaistus paéalle tai pois paalta valinnalla OFF/ON valitsemalla
asetusvalikosta kohta BowIBright ja valitsemalla sen jalkeen OFF/ON.

Keittiokoneen kaytté Nayton selitys

&s3 na

@“01:"’_0§

Voit siirtyad Asetukset-valikkoon napauttamalla tataé kuvaketta.

Nayttaa valitun ajan tunneissa (h) ja minuuteissa (m).

Nayttaa valitun hammennysvalin.
Jos on valittu jaksottainen asetus (2 = 4), ulompi rengas laajenee
ja laite sekoittaa, kun se on laajimmillaan.

Nayttaa valitun kuumennustason.

Sykkiva punainen tausta ilmaisee, etta laite kuumenee.
Kiinteasti punaisena né&kyva tausta ilmaisee, etta laite on
saavuttanut asetetun lampétilan.

Vilkkuva alaspain osoittava nuoli ilmoittaa, etta laitteen
jadhtyminen on kaynnissa.

N lImaisee, ettd asetusta ei voi saataa.

Voit asettaa keskeytyvan hammennyksen valit ja sykaykset

kaantamalla saadinta vastapaivaan.
oC@oC— DO o o e . I
Voit kayttaa keskeytymattomia nopeuksia kadantamalla saadinta

myodtapadivaan.
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Varoitustasojen ja nopeusasetusten selitykset

Kuumennusvinkkeja ja neuvoja

Lammitystasot

Kayttosuositus

1

Pehmentaminen

(7

2

Nostatus
3
4
- Sveitsilainen marenki
6
- Suklaan sulatus
8

Sabayon
9

) Sykaysasento: lyhyita sykayksia taydella teholla.

Voit ottaa sykaykset kayttéon pitamalla
saadinta painettuna.

> F1

Jatkuva hammennys: vatkain toimii jatkuvasti
hitaalla nopeudella. Taman toiminnon avulla voit
sekoittaa kevyitd aineosia raskaiksi seoksiksi
esimerkiksi marenkien, hedelmajalkiruokien

ja sokerikakkutaikinan valmistamiseksi

seka jauhojen ja kuivattujen hedelmien
sekoittamiseksi kakkutaikinoiksi.

(7 <‘>2

Hammennysvali 2: jaksottainen
hammentaminen ja lyhyet tauot. Jos tama
nopeusasetus on kaytdssa, laite hammentaa
hitaasti 5 sekunnin valein.

(7 <‘>3

Hammennysvali 3: jaksottainen
hammentaminen ja keskipitkat tauot. Jos tdma
nopeusasetus on kaytdssa, laite hammentaa
hitaasti 15 sekunnin valein.

(7 <‘>4

Hammennysvali 4: jaksottainen
hammentaminen ja pitkat tauot. Jos tama
nopeusasetus on kaytdssa, laite hammentaa
hitaasti 30 sekunnin valein.

Nopeus: Min - Max

Jatkuva hammentaminen, nopeus nousee
vahitellen suurimmaksi.
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Keittiokoneen kaytto - Lisdlaitteet

Kayttékaaviot ja -ohjeet

1 Poista suuren nopeuden / pienen nopeuden liitdnnan kansi (mikali tulee kysymykseen).

Suurnopeusaukon kansi

® \oit irrottaa kannen nostamalla sita yléspain.

® \/oit kiinnittda kannen asettamalla kannen aukkoon ja painamalla sita.

Hitaan nopeuden aukon kansi

® \/oit irrottaa kannen tarttumalla sen alaosaan ja vetamalla sita ulospain.

® \/oit kiinnittaa kannen asettamalla sen yldosan kiinnikkeen ulostulon uraan ja painamalla
kiinnikkeen paikalleen.

2 Asenna lisalaite kayttoon sitd koskevien ohjeiden mukaisesti.

3 Aseta tarvittava aika ja nopeus.

4 Kaynnista painamalla saadinta.

5 Voit pysayttaa toiminnan milloin tahansa painamalla sdadintéd uudestaan.
Reseptit

Luumumarinadi
200 g juoksevaa kirkasta hunajaa
40 g pehmeita luumuja

0,5 dl vetta

1 Laita kaikki ainesosat pienoisleikkuriin/myllyyn. Laita jadkaappiin jdahtymaan yoksi.
2 Kiinnita lisalaite keittiokoneeseen.

3 Kayta sykaystoimintoa 5 sekunnin ajan.

4 Kayta haluamallasi tavalla.

(Huomaa: Pienoisleikkuri/mylly -lisalaite on ostettavissa erikseen)
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Punnitustoiminnon kaytté

Kayttékaaviot ja -ohjeet

Tarkeaa
® Aseta keittiokone aina kuivalle, tasaiselle ja vakaalle alustalle ennen punnitsemista.
o Alj paina laitetta tai kulhoa punnitsemisen aikana, koska tdéméa vaikuttaa vaa'an
tarkkuuteen.
® Punnitustoimintoa voidaan kayttaa sekoituspaan ollessa alhaalla tai ylhaalla.
® Punnitustoiminto on tarkka ylarajaan 6 kg.
1 Aseta kulho paikalleen.
2 Valitse punnitustoiminto pyyhkaisemalla ndytdssa vasemmalle, kunnes punnitusruutu
tulee nakyviin.
3 Nollaa asteikko.
4 Punnitse ainesosat.
5 Voit vaihtaa mittayksikkda napauttamalla punnitusruudun yksikkdpainiketta.
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Keittiokoneen kayttoé - Esiasetetut ohjelmat

Kayttékaaviot ja -ohjeet

B B o

Preset Menu

Egg White Whis... ‘

—

Siirry esiasetusvalikkoon pyyhkaisemalla oikealle.

Valitse haluamasi valmis ohjelma.

Noudata naytodssa nakyvia ohjeita.

Kaynnista painamalla valitsinta.

Voit pysayttaa monitoimikoneen milloin tahansa painamalla valitsinta. Ole varovainen,
silla kulho saattaa olla kuuma.

a h~h N
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Esiasetusten kdyttotaulukko

[o]

(Max)
Esiasetus Suositeltu Oletusasetukset Ruokaohjeita | 5 litran | 7 litran
tyovaline (voidaan saataa) / kdytté- kulho | kulho
kohteita
Taikinan @ 1 tuntia Hiivataikinoiden Kokonais-
nostatus (5min-2h) nostattaminen paino
OFF 2,58 kg
]
2
Suklaan @ 10 minuuttia Suklaa- 300 g
sulatus (5mins -2h) mousse 2.cmin
paloiksi
0\ a leikat-
tuina
f5§ 7
Sveitsildinen @ 10 minuuttia \Voi- 240 g
marenki (1-20 minuuttia) kermakuor- munan-
Max rutuspohja valkuai-
0\ sia
480 g
$ S S 4 hieno-
- sokeria
80 g
vetta
Valkuaisten @ 2 minuuttia Valkuaisvaahdon | Lisatietoja on
vatkaus (15 s-5 min) vatkaaminen | kayttosuositus-
Max suklaamoussea taulukossa.
0\ varten
s S s OFF
— B
Sokerikakku @ 1 minuuttia Victoria- Lisatietoja on
(30 s-5 min) sokerikakku kayttosuositus-
1 - Max taulukossa.
(7
s s s OFF
— @

Hiivataikinan
vaivaaminen:
leipataikina
(hiivapoh-
jainen jaykka)

5 minuuttia
(5-30 minuuttia)

Minto 1
(7 (Min-2)
w EFF

Sampylat,
pizzataikina

Lisatietoja on
kayttosuositus-
taulukossa.
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Tyovalineen saatoé

Kayttékaaviot ja -ohjeet

Tydvalineiden korkeus kulhossa on sadadetty tehtaalla oikeaksi. Niita ei yleensa tarvitse
saatda. Jos korkeutta on kuitenkin sdadettava, kayta oikean kokoista kiintoavainta.

TYPE KWL90O =19 mm

Taikinatyovaline - Taman tyovalineen asento on sdadetty tehtaalla, joten sita ei tarvitse
saataa.

Vispila ja K-vatkain - Vispilan ja K-vatkaimen tulee melkein koskettaa kulhon pohjaa.
Saada korkeutta tarvittaessa sopivan kokoisella kiintoavaimella.

Vaahdotusvatkain - Vaahdotusvatkaimen tulee melkein koskettaa kulhon pohjaa.

Irrota laitteen pistoke pistorasiasta.

Kohota sekoituspaata ja aseta vispila tai vatkain paikalleen.

Laske sekoituspas alas. Jos etdisyyttd on sdadettava, nosta sekoituspaa ja irrota
tyovaline. Vispilan tai K-vatkaimen tulee melkein koskettaa kulhon pohjaa.
Vaahdotusvatkaimen tulee koskettaa kulhon pintaa, jotta se pyyhkii kulhoa kevyesti
sekoittamisen aikana.

Loysennad mutteria sopivan kiintoavaimen avulla, jotta voit s&ataa vartta. Voit laskea
tyovalinetta 1dhemmaés kulhon pohjaa kaantamalla akselia vastapaivaan. Voit nostaa
tyovalinettd kauemmas kulhon pohjasta kaantamalla akselia myotapaivaan.

Kirista mutteri.

Aseta yleiskoneeseen tydvaline ja laske sekoituspaa alas. Tarkista sijainti edelld kuvatulla
tavalla.

Toista edelliset toimet, kunnes tydvaline on oikeassa asennossa. Kun asento on oikea,
kiinnita mutteri kunnolla.

Huomautus: Kiintoavain esitetdan vain havainnollistamisen vuoksi.
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Huolto ja asiakaspalvelu

® Jos laitteen kayttamisen aikana ilmenee ongelmia, katso lisatietoja kayttdohjeen
ongelmanratkaisuohjeista tai siirry osoitteeseen www.kenwoodworld.com ennen avun
pyytamista.

® Tuotteesi takuu koostuu sen varsinaisesta takuusta ja ostomaan kuluttajansuojasta.

Jos Kenwood-tuotteesi vikaantuu tai siihen tulee toimintah&irio, toimita tai l1&heta se
valtuutettuun KENWOOD-huoltokorjaamoon. Loydat [ahimman valtuutetun KENWOOD-
huoltokorjaamon tiedot osoitteesta www.kenwoodworld.com tai maakohtaisesta sivustosta.

® Kenwood on suunnitellut ja muotoillut Iso-Britanniassa.
® Valmistettu Kiinassa.

TARKEITA TIETOJA TUOTTEEN HAVITTAMISEKSI OIKEIN SAHKO- JA
ELEKTRONIIKKALAITEROMUSTA ANNETUN ASETUKSEN MUKAISESTI (WEEE)

Tuotetta ei saa havittda yhdessa tavallisten kotitalousjatteiden kanssa sen lopullisen kaytosta
poiston yhteydessa.

Vie se paikallisten viranomaisten hyvaksymaan kierratyskeskukseen tai anna se jalleenmyyjan
havitettavaksi, mikali kyseinen palvelu kuuluu jalleenmyyjan toimialaan.
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Ongelmanratkaisu

Ongelma

Syy

Ratkaisu

K-vatkain tai vispila
osuu kulhon pohjaan
tai ei ulotu pohjalla
sijaitseviin aineosiin.

Tyoévalineen korkeus on
vaara. Sita on saadettava.

Saada korkeutta oikean kokoisen
kiintoavaimen avulla. Lisatietoja on
Tyovélineen sdatdminen -kohdassa.

Varustetta ei voi
kiinnittaa hitaan
nopeuden aukkoon.

Tarkista, etta varuste on
yhteensopiva laitteen
kanssa. Tahan aukkoon

on kiinnitettava Twist-
litosjarjestelmaan kuuluva
varuste, jonka malli on

KAX

Tahan paikkaan mahtuu vain KAX-
liitosjarjestelmaan kuuluva varuste
tunnuksella varustettu Twist-
Bar-liitosjarjestelmaan kuuluvat
varusteet voidaan yhdist&a
yleiskoneen Twist- liitdntaan
KATOO2ME-sovittimen avulla.
Lisdtietoja on osoitteessa
www.kenwoodworld.com/twist.

Yleiskone pysahtyy
kayton aikana.
Naytossa nakyy
virheilmoitus E27..

Ylikuormitus- tai
ylikuumenemissuojaus on
lauennut.
Enimmaiskapasiteetti on
ylitetty.

Irrota pistoke pistorasiasta. Tarkista,
ettei yleiskonetta ylikuormiteta ja
ettad siina ei ole toimintaa haittaavia
esteita.

Jos laite ei kdynnisty, poista aineosia
kuormituksen vahentédmiseksi ja
kaynnista laite uudelleen.

Jos ongelma ei ratkea, irrota pistoke
pistorasiasta ja anna laitteen jaahtya
45 minuuttia. Tydnna pistoke
takaisin pistorasiaan ja kaynnista
laite uudelleen.

Jos laite ei kaynnisty naista

toimista huolimatta, kysy neuvoa
asiakaspalvelusta.

Naytdssa nakyy kirjain/
numerovirhekoodi, joka
poikkeaa koodista E:27.

Laite ei toimi oikein.

Kytke kone pois toiminnasta,
odota 30 sekuntia, ja kytke
se sitten takaisin toimintaan.
Jos toimintahairié jatkuu, ota
yhteytta Kenwoodin valtuutettuun
huoltokeskukseen.

Loydat 1ahimman valtuutetun
Kenwood-huoltokorjaamon
tiedot osoitteesta
www.kenwoodworld.com tai
maakohtaisesta sivustosta.
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Ongelma

Syy

Ratkaisu

Moottori tuntuu
toimivan vaivalloisesti
suklaata sulatettaessa
ja sekoitettaessa.
Suklaapalasia

on takertunut
vaahdotussekoittimen
reunan ja kulhon
seindman valiin.

Suklaapalasten koko tai
niiden maara on lilan suuri.

Vaahdotussekoittimen
korkeutta ei ole saadetty
oikein.

Varmista, ettd suklaapalaset ovat
yhdenkokoisia (2 cm x 2 cm).
Varmista myds, ettd niiden maara
on korkeintaan 300 g.

Saada vaahdotussekoittimen
korkeus, katso kohtaa “Valineiden
saato”.

Lammitystason,
nopeuden ja aika-
asetusten saato
mahdotonta.

Valittu toiminto peruuntuu
10 sekunnin kuluttua, ellei
saatda ole suoritettu.

Normaali toiminta.
Paina toimintoa kosketusruudulla ja
s&a&da asetusta hallintakiekon avulla.

Laitteeseen ei sydteta
virtaa /nayttd on
pimea.

Pistoketta ei ole tydonnetty
pistorasiaan.
On/Off-kytkinta ei ole
kaytetty.

Monitoimikone on siirtynyt
valmiustilaan.

Tarkista, onko pistoke pistorasiassa.
Paina On/Off-kytkin On-asentoon.
Kosketa nayttda tai kaanna
valitsinta.

Laite ei toimi.

Valitsinta ei ole painettu.

Kaynnista painamalla valitsinta.

Ajastin ei laske aikaa
alaspain naytodssa.

Ennalta asetetun
kuumennusvaiheen aikana
ajastin alkaa toimia vasta,
kun oikea lampoétila on
saavutettu, tai vasta 5
minuutin kuluttua.

Tama on normaalia.

Vaivalloinen liike tai
tarina kayton
aikana.

Epatasainen kuormitus
kulhossa aiheuttaa tarinaa.
Enimmaiskapasiteetti on
ylitetty.

Kaytdssa on vaara varuste
tai nopeus.

Vahenna aineosien maaraa tai
jarjesta ne uudelleen kulhossa ja
kaynnista laite uudelleen.

Katso lisatietoja varusteesta ja/tai
nopeudesta ohjelman tiedoista ja
nopeussuosituskaaviosta.

Naytossa nakyy "- -".

Asteikko nollataan.

Normaali toiminta.

Naytossa nakyy
miinusmerkkinen
lukema.

Nayttoa ei nollattu ja
ainesosia tai kulho on
poistettu.

Ainesosia on painautunut
laitetta vasten tai sen alle.

Monitoimikone on
painautunut seinda vasten.

Nollaa naytto, lisda puuttuvat
ainesosat tai aseta kulho takaisin
paikalleen.

Varmista, ettd ainesosia ei ole
painautunut monitoimikonetta
vasten tai sen alle.

Varmista, ettd monitoimikoneen ja
seinan valiin jaa tilaa.

Nollaa ndytté ennen seuraavien
ainesosien punnitsemista.
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Ongelma

Syy

Ratkaisu

Pienet maarat eivat
nay naytdssa.

Punnittu maara on liian pieni.

Mittaa erittain pienet maarat
tee- tai ruokalusikalla.

Naytossa nakyva paino
muuttuu.

Monitoimikonetta on siirretty
kayton aikana.

Sekoituspaad on nostettu ylos
tai laskettu alas kayton aikana.

Aseta monitoimikone aina
kuivalle, tasaiselle ja vakaalle
alustalle ennen punnitsemista.
Tarkista, etta sahkdjohto ei ole
liian tiukalla.

Al siirrd monitoimikonetta tai
kosketa kulhoa punnitsemisen
aikana.

Nollaa nayttd ennen
seuraavien ainesosien
punnitsemista.

Metristen ja
englantilaisten
mittayksikodiden valilla
ei voi vaihtaa nopeasti.

Monitoimikoneen asetuksia
maaritetaan, jotta se voi
nayttaa aiemmin valitun yksikoén
ja mittauksen.

Odota 5 sekunnin ajan ja yrita
uudelleen.

1 Nopea yksittainen
piipitysaani.

2) Kaksi nopeaa
piipitysta.

3) Kolme piipitysta.

1) Ohjausvalitsimen
painaminen koneen
kaynnistamiseksi tai
pysayttamiseksi tai koneen
paa on nostettu ylos toi-
minnan aikana

2) Kone odottaa - koneesta
kuuluu kaksi nopeaa
piipitysaanta 10 minuuttia
ja 5 minuuttia ennen
lampenemisvaiheen loppua.

3) Merkitsee seuraavaa:

- Ennalta asetettu ohjelma
on loppunut

- Manuaalinen toiminto on
loppunut

- LAmpimana pitamisvaihe
on
loppunut

- Kone on alkamassa
sekoittaa.

Normaali toiminta

Normaali toiminta.

Normaali toiminta.
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Onemli Giivenlik Bilgileri

® Bu talimatlari dikkatle okuyun ve gelecekteki kullanimlar i¢cin saklayin.

® TUm ambalajlari ve etiketleri cikartin. (Makinenin tabaninda yer alan nominal
deger etiketi ¢cikarilmamalidir).

® [is veya kablo hasar goérurse, glvenlik nedeniyle, tehlikeye yol acmamasi icin
Kenwood ya da yetkili bir Kenwood tamircisi tarafindan degistirilmelidir.

® Alet/ek parca takmadan veya cikartmadan 6nce, kullanimdan sonra ve

temizlemeden &nce daima cihazi kapatin ve fisini cekin.

Her zaman uzuvlari, saclari, mUcevher ve sarkan kiyafetlerinizi hareketli

parcalardan ve acikliklardan uzak tutun.

Asla parmaklarinizi mentese mekanizmasina sokmayin.

Kabloyu cocuklarin erisebilecedi bir yerde asla birakmayin.

GUc Unitesi, kordon veya fisi asla islatmayin.

Mutfak Robotu calisirken asla basindan ayrilmayin.

Hi¢ bir zaman hasarli cihazlari kullanmayin. Kontrol ya da tamir ettirin: ‘Servis

ve musteri hizmetleri’ boélimine bakin.

Mutfak Robotunu asla kafasi yUksek pozisyondayken kullanmayin.

Asla onaylanmamis eklentileri kullanmayin..

® Ayni anda birden fazla cikis (Kase aleti yuvasi, YUksek Hizli Cikis veya DUsUk
Hizli Cikis) Kullanmayin.

® Bir kase aleti kullanirken, cihazi calistirirken kasenin her zaman takili
oldugundan emin olun.

® Tavsiye Edilen Kullanim Tablosunda belirtilen maksimum miktar ve hizlari asla
asmayin.

® Bir eklenti kullanirken, daima eklenti ile birlikte verilen guvenlik talimatlarini
okuyun ve uygulayin.

® Adir oldugu icin cihazi kaldirirken her zaman c¢cok dikkatli olun. Kafanin asagi
pozisyonda Kilitli oldugundan ve kasenin, aletlerin, dis kapaklarin ve kablonun
kaldirmadan dnce glvenli oldugundan emin olun.

® Cihazi tasirken her zaman tabandan ve mikser bashdindan tutun. Cihazi kase
tutamagindan veya dusUk hiz ya da yUksek hiz cikisina takili eklentilerden
kaldirmayin veya tasimayin.

® Kase aletlerini cikartirken her zaman dikkatli olun, uzun streli kullanimdan
sonra sicak olabilirler.

® Bu cihaz cocuklar tarafindan kullaniimamalidir. Cihazi ve kordonunu cocuklarin
erisemeyecegdi yerde tutun.

® Cihazla oynamadiklarindan emin olmak icin cocuklar daima gozetilmelidir.

® Sicrama onleyiciyi asla 5L'lik kase ile kullanmayin. Sicrama 6nleyici sadece 7L'lik
kase ile kullanim icin uygundur.

® 5| 'lik kase 7L'lik kaseye istiflendiginde Mutfak Robotuna kase aleti takmayin.

® Ekmek hamuru yogurmak icin, sadece 7L i1sitma kasesini kullanin.

® Cirpiclyl yogun karisimlarda (6rn. yagd ve seker kremalastirma) kullanmayin
hasar gorebilir.

® GUc kablosu kablo karisikliklari veya devrilmeden kaynaklanabilecek riskleri
azaltmak icin kullaniimistir. Kullanirken dikkatli olunmasi sartiyla uzatma
kablosu kullanilabilir. Uzatma kablosu kullanilacaksa:
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O Uzatma kablosu Uzerinde belirtiimis nominal elektrik degerleri en az cihazin
nominal elektrik degerleri ile ayni olmalhdir;

O Kablo ¢ocuklar tarafindan ¢ekilebilecedi ya da istemeden dismeye yola
acabilecedi icin tezgah ya da masa Ustinden sarkmamalidir. Cihaz toprakli
tipte ise, uzatma kablosu da toprakli tipte 3 telli kablo olmalidir. Cihazin
elektriksel nominal degerleri Unitenin altinda yer almaktadir.

® Hava girislerine asla bir sey sokmayin.
® Cihazi kullanirken daima kenardan uzakta duz bir zemin Gzerine
yerlestirildiginden emin olun. Duvarlardan en az 10 cm uzakta oldugundan

ve hava girislerinin kapall olmadigindan emin olun. Asma raflarin altina

yerlestirmeyin.

® Mikser kafasina bir eklenti takiliyken hareket ettirmeyin veya kaldirmayin, bunu
yapmak Mutfak Robotunu dengesizlestirebilir.

® Cihazinizi kenara yakin yerlerde g¢alistirmayin veya calisma yUzeyini
sarkitmayin veya takildiginda eklentiye kuvvet uygulamayin; birim
dengesizlesebilir ve devrilebilir, bu da yaralanmalara neden olabilir.

® Bu cihaz, fiziki, algilama ya da zihinsel kapasiteleri yetersiz kisiler tarafindan
yva da yeterli deneyimi olmayan kisilerce gdzetim altinda olmalari ve cihazin
guvenli sekilde kullanimina iliskin talimatlari almalari ve olasi tehlikeleri
anlamalari sartiyla kullanilabilir.

® Cihazin hatali kullanimi yaralanmaya neden olabilir.

® Maksimum nominal deger, en bUylk yUukd ceken mini dodrayici/6guattcl
eklentisine gdredir. Diger eklentiler daha az glc ¢ekebilir.

® Bu cihazi sadece ic mekanlarda kullanim alaninin oldugu yerlerde kullanin.
Kenwood, cihaz uygunsuz kullanimlara maruz kaldigi ya da bu talimatlara
uyulmadigi takdirde hic bir sorumluluk kabul etmez.

® Bu cihaz harici zamanlayici veya ayri uzak kontrol sistemi ile calistiriimak icin
tasarlanmamistir.

Isitma

® Cihaz asla kase bosken isitma modunda calistirmayin.

® Kaseyi asla bir 1si kaynagdi ile kullanmayin.

® |sitma durdurulduktan uzun sUre sonra kasenin alt bolumu sicak kalacaktir.
Tasirken her zaman dikkatli olun ve kaseyi Isiya hassas ylzeylere koyarken bir
ylzey koruma althgi kullanin.

® Urin Uzerindeki &sembol, ylzeyin kullanim sirasinda sicak olabilecegini
gosterir.

® Sicak kaseyi ve sicak karistirma aletlerini kullanirken firin eldivenleri kullanin.

Gii¢ Tuketimi
® ACMA/KAPAMA Anahtari “I” Konumundayken
o Kullanilmadiginda, 20 dakika icinde otomatik olarak Kapall Moda gecer ve
ekran kapanir.
o Kapall Mod GUcl: <O,3W.
® ACMA/KAPAMA Anahtari “O” Konumundayken
o KAPALI Moduna otomatik gecis: Uygulanamaz
o Kapall Mod GUcu: <O,3W.
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Fise takmadan 6nce

® Aygiti kullanmadan énce evinizdeki elektrik akiminin aygitta belirtilen akimla ayni oldudundan
emin olunuz.

® UYARI: BU CiIHAZ TOPRAKLANMALIDIR.

® Bu cihaz gida ile temas eden malzemeler ve maddeler ile ilgili EC 1935/2004 Ydénetmeligine
uygundur.

Bakim ve temizlik

® Temizlemeye baslamadan dnce her zaman aygitin calismasini durdurunuz ve
fisini prizden cekiniz.

® ik kullandiginizda dustk hiz ¢cikisinda @ bir miktar yag gérinebilir. Bu
normaldir - temizleyin.

Gii¢ Unitesi ve Cikis Kapaklari
® Nemli bir bezle silin, sonra kurulayin (makinenin alt tarafindaki ayaklar dahil).
® Asla suya batirmayin veya ¢cod6zUcU temizleyiciler kullanmayin.

Kaseler

® FElde yikayin, sonra iyice kurulayin ve bulasik makinasinda yikayin.

® Paslanmaz celik tencerenizi temizlemek icin hicbir zaman tel firca, sert yin
veya camasir suyu kullanmayin. Kirec temizligi icin sirke kullanin.

® Sicaktan uzak tutun (pisirici Ustleri, ocaklar, mikro dalgalar).

® 5| 'lik kase, kolay saklama icin 7L'lik kaseye yerlestirilebilir. (7L'lik kaseye
istiflendiginde 5L'lik kase icine alet koymayin).

Aletler ve Sigrama Koruyucu
® FElde yikayin, sonra iyice kurulayin ve bulasik makinasinda yikayin.
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Par¢a Listesi

332



Eklenti cikislari

O)
®
®

YUksek hiz ¢ikisi
DusUk hiz ¢ikisi
Kase alet soketi

Mikser

BISIGISIOISIGICIOIOICISIGICICIGICIOIOIOIOION0,

YUksek hiz ¢ikisi kapadi
Mikser kafasi

Kafa agma kolu
Acma/Kapatma anahtari
Gosterge ekrani
Kontrol Kadrani

GUg¢ Unitesi

7L'lik Isinan Kase

5L'lik Kase

Kase ici aydinlatma 'Bowl! Bright™
Yavas hizli dis kapak
Sicaklik sensoru

Isinan plaka
Havalandirma

K ¢irpici

Krema c¢irpici

Cirpici

Hamur aleti

Spatula

Kafa kalkani

Sicrama koruyucusu
Besleme olugu kapadi
Hamur siyirici
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Mutfak Robotunuzu Hazirlama

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlan

B ,y

Onemli

® |[sinan plaka alani, sicaklik sensorleri ve kasenin dis yUzeyinin temiz oldugundan emin
olun. Bunun yapilmamasi sicaklik sensérind etkileyerek dustk isinma performansina
neden olacaktir.

Sigrama Koruyucu Unitesi

® Sicrama dnleyici sadece 7L'lik kase ile kullanima uygundur.

® Sicrama koruyucu Unite 2 parcadan olusur: sicaklik kalkani ve sicrama koruyucu.

® Sicrama koruyucu kalkan takilmadikca kaseye monte edilemez.
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® Sicrama koruyucuyu sadece mikser kafasi kilitli pozisyondayken takip ¢ikartin.
® Temizlik amaciyla kafa kalkaninin duzenli olarak cikartilmasini tavsiye ederiz.

Fise takin ve Acma/Kapama digmesine basin.

Kafa kaldirma kolunu asagdi bastirin ve mikser kafasini kilitlenene kadar kaldirin.

Isi kalkanini takin, yukari dodru bastirarak yerine sabitleyin.

Kaseyi takin, kilitlemek icin saat yoninde cevirin.

Gerekli olan aleti sokete yerlestirin. Sonra yukari itin ve aleti dondurerek kilitleyin.

Kafa serbest birakma kolunu asagi bastirarak mikser kafasini asadi indirin ve mikser kafasi

kilitlenene kadar indirmeye devam edin.

7 Sicrama koruyucuyu kase kenarina yerlestirin ve tamamen oturuncaya kadar ileri dogru
kaydirin.

® Karistirma sirasinda malzemeler kabin icine dogrudan icine eklenebilir.

Sigrama koruyucuyu ¢ikartmak icin mikser kasesinden geri dogru ¢ekin.

9 Sicaklik kalkanini ¢cikartmak i¢cin mikser kafasini kilitleninceye kadar kaldirin. Takiliysa, aleti

cikartin, daha sonra sicaklik kalkanini mikser kafasinin altindan asadi dogru cekin.

(o) IO RN UGN \ O

¢4}

Krema Cirpiciyi Monte Etmek i¢in

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlan

Onemli
® Silecek lastigi dnceden takilmis olarak saglanir ve temizlemeden 6nce mutlaka
cikarilmalidir.

1 Silecek lastiginin tabanini yuvanin icine yerlestirerek esnek silecek lastigini aletin
Uzerine dikkatlice takin ve bir ucu hafifce yerine taktiktan sonra diger tarafi olugun icine
verlestirin. Diger tarafla tekrarlayin.
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Mutfak Robotunuzu Kullanma - Manuel isletim (Isitmali

Modu)

Kullanim $emalari ve Kullanim Talimatlan
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Onemli

® [sitma modunda veya isitma sonrasinda kullanildiginda cihazin herhangi bir parcasina
ozellikle de kaseye dokunurken dikkatli olun, isinan plaka ve aracglar cihaz kapatildiktan
uzun sure sonra SICAK kalir.
® Kaseyi ¢cilkarmak ve tasimak icin iki yandaki tutamaklari kullanin. Sicak kase ve sicak
araclar kullanirken firin eldivenleri kullanin.
1 Gerekli malzemeleri kaseye ekleyin, mikser kafasini indirin ve gerekiyorsa sicrama
koruyucuyu takin.
2 Gerekli olan aleti sokete yerlestirin. Sonra yukari itin ve aleti dondurerek kilitleyin.
3 Mikser kafasini indirin.
4 Gereken sUreyi, hizi ve 1sitma seviyesini ayarlayin.
® SUrekli hizlari kullanmak icin kontrol kadranini saat yonunde ¢evirin.
® Karistirma araliklari ve puls (P) islevini kullanmak icin saatin tersi yéninde cevirin. Puls
islevini etkinlestirmek icin kontrol kadranini basili tutun.
5 Baslatmak icin kontrol kadranina basin.
® Herhangi bir zamanda Uniteyi durdurmak i¢cin kontrol kadranina basin.
® Herhangi bir anda i1sitma islemini durdurmak igin, i1sitma seviyesini ‘KAPALI" konuma
getirin.
® Calistirma esnasinda herhangi bir anda mikser kafasi kaldirilirsa, isitma islemi
duraklayacak ve kase aleti duracaktir, mikser kafasi indirildiginde tekrar
calismayacaktir. Mikseri tekrar calistirmak icin mikser kafasini indirin ve kontrol
kadranina basin.
6 Program bittiginde cihaz 3 kez bip sesi ¢ikartacaktir.
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Mutfak Robotunuzu Kullanma - Manuel isletim (Isitmasiz

Modu)

Kullanim $emalari ve Kullanim Talimatlan
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Onemli

® Cirpictyl agir karisimlarda kullanmayin (hepsi bir arada kekler, krema yagdi ve seker),
zarar verebilirsiniz.
® Asla belirtilen maksimum kapasiteleri asmayin - makineye asiri yikleme yapabilirsiniz.
® Cihazi kullanmadan 6nce makinenin alt tarafindaki ayaklarin ve ¢alisma yUzeyinin temiz
ve kuru oldugundan emin olun.
1 Gerekli malzemeleri kaseye ekleyin.
2 Gerekli olan aleti sokete yerlestirin.
3 Mikser kafasini indirin ve gerekiyorsa sicrama koruyucuyu takin.
4 [stenilen sireyi ve hizi secin.
® SUrekli hizlari kullanmak icin kontrol kadranini saat yontinde ¢evirin.
® Karistirma araliklari ve puls (P) islevini kullanmak icin saatin tersi yonunde c¢evirin. Puls
islevini etkinlestirmek icin kontrol kadranini basili tutun.
5 Baslatmak icin kontrol kadranina basin.
® Herhangi bir zamanda Uniteyi durdurmak icin kontrol kadranina basin.
® Calistirma esnasinda herhangi bir anda mikser kafasi kaldirilirsa, isitma islemi
duraklayacak ve kase aleti duracaktir, mikser kafasi indirildiginde tekrar
calismayacaktir. Mikseri tekrar calistirmak icin mikser kafasini indirin ve kontrol
kadranina basin.
6 Program bittiginde cihaz 3 kez bip sesi cikartacaktir.

Tavsiye ve ip Uclari

Malzemelerin sicramasini dnlemek icin hizi yavasca yukseltin.

K-¢irpici - Malzemelerin birbirine gegmesini tamamen saglamak i¢in karistirmayi
durdurun ve kaseyi sik sik spatula ile kaziyin.

Tarifiniz aksini sdylemedidi sUrece pasta UrUnleri icin soguk malzemeler kullanin.

Kek karisimlariicin yad ve sekeri karistirirken daima oda sicakliginda yag kullanin veya
once yagdl yumusatin.

Cirpma - Yumurta beyazlarini ¢ciromadan énce ¢irpicl ve kasede yagd veya yumurta sarisi
olmadigindan emin olun. En iyi sonug, yumurtalar oda sicakliginda oldugunda elde edilir.

Tavsiye ve ip Uglari - Hamur Aleti

Asla belirtilen maksimum kapasiteleri asmayin - makineye asiri yukleme yapabilirsiniz.
Makinenin zor calistigini duyarsaniz kapatin, hamurun yarisini alin ve her bir yariyi ayri
ayri yapin.

Malzemeler en iyi siviyl énceden koyarsaniz karisir.

Kuru maya (sulandirma gereken tur): ik suyu kaseye dokln. Sonra maya ve sekeri
ekleyin ve kdpuklenene dek 10 dakika boyunca bekleyin.

Taze maya: unun icine ufalayin.

Diger maya turleri: Greticinin talimatlarini takip edin.

339



Manuel Mod (Isitmasiz) - Kullanim Tablosu ve Tarifler

(| O

(Dakika)

680 g 910 g

4 kg
2 kg .
@ (10 yumurta] %9 Min-Max 1
Karisimn yumurta | (Min-Maks)

karisimi)

Min-Max
2 kg Sko | (Min-Maksy| O

a

(MAKS)

'CAUIRS

g G

\ | = Min-Max
RIS Ei 900 g 15K9 | (Min-Maks) 4

4 kg

2 kg .
(20 Min-Max B
@ B o i di|

karisimi)

Min-Max
2 kg 3 kg (Min-Maks) 2-5
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a

(MAKS)
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@ @ (Dakika)
8 16 Max ,
(280 9) (560 9) (Maks) 122

Min-Max ,
0,51 2| (Min-Maks) 1%-3
620 g 930 g Min 4-5
Max
@ @ Q) (Maks) 10 san.
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Tarifler

Pizza Hamuru
500g Ekmek Unu
30ml Zeytinyadi
9gr Tuz

79 Kuru Maya
300gr Ilik Su

1 Unu, zeytinyagdini, tuzu, mayay! ve Ik suyu 7L kaseye ekleyin.

2 Hamur aletini takin.

3 Hamur yogurma 6n ayarini secin ve baslatmak icin kontrol kadranina basin.

Mutfak Robotunuzun Kullanimi (Tavsiye Edilen Calistirma

Hizlar ve Sicakhiklari)

58

(7

1-5 Min-Max
(Min-Maks)
6-7 N/A
1-5 Min-Max
(Min-Maks)
1-7 Min-Max
(Min-Maks)
©¢ Off Min-2
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Bowl Bright™ 1n1zi1 kullanmak icin (Kase i¢ci Aydinlatma)

® Mutfak Robotunuz mikser kafasinin altinda bulunan kase i¢i aydinlatma &zelligine sahiptir.
® Kase i¢i aydinlatmay! kapatmak i¢cin ayarlar mentstinde BowlIBright™ &gesini secin ve
OFF/ON (kapali/acik) ayarlayin.

Mutfak Robotunuzun Kullanimi Gosterge Ekrani Ac¢iklamasi

w3 na

@“01:”’_0§

o Ayarlar menUsini acmak icin bu simgeye dokunun.

@ O O . 3 O Secilen sUreyi saat (h) ve dakika (m) olarak gdsterir.
h m

Secilen karistirma araligini gosterir.
Aralikli bir hiz (2 2> 4) secilmisse halka kademeli bir sekilde
yUkselecek ve dolunca cihaz karistirma islemi yapacaktir.

Secilmis olan isitma seviyesini gosterir.

Yanip sénen kirmizi bir arka plan makinenin isitma modunda
oldugunu gdsterir.

Kesintisiz kirmizi arka plan makinenin ayarlanan isitma seviyesine
ulastigini gosterir.

Asadl yonu gosteren kesik ¢izgili ok, cihazin sogudugunu gdsterir.

n Bir ayarin ayarlanamayacagini gosterir.

Kesintili karistirma araliklarini ve puls islevini kullanmak icin kontrol
kadranini saat yonunun tersine gevirin.

(o @ NN cummmmm—] . . Y . ¢ e )
Surekli hizlari kullanmak i¢in kontrol kadranini saat yonunun tersine

cevirin.
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Isitma Seviyeleri ve Hiz Ayarlari Ac¢iklamasi

Isitma Tavsiyeleri ve ipuglari

Isitma seviyeleri

Onerilen Edilen Kullanim

1 Yumusatma
2

Mayalanma
3
4 o .
- Isvigre Merengi
6 . .
- Cikolata Eritme
8

Sabayon
9

) Puls - Maksimum gulcte kisa sureli islemler icin

)

secin.
Puls ayarini calistirmak icin kontrol kadranini
basili tutun.

7 P

Surekli Karistirma - Mikser, sabit bir yavas hizda
calisacaktir. Hafif malzemeleri (drnedin mereng,
meyveli ingiliz tatlisi ve cenova pandispanyasi
gibi) agir karisimlara katmak ve un ve meyveyi
kek karisimlarina yavasca dahil etmek icin
kullanihr.

(7 <‘>2

Karistirma arahdi 2 - Kisa duraklamali aralikli
karistirma. Bu hiza ayarlandiginda aralikl olarak
5 saniyede bir yavas hizda calisir.

7 F3

Karistirma arahgr 3 - Orta duraklamali aralikli
karistirma. Bu hiza ayarlandiginda aralikli olarak
15 saniyede bir yavas hizda calisir.

(7 <‘>4

Karistirma araldr 4 - Uzun duraklamali aralikl
karistirma. Bu hiza ayarlandiginda aralikh olarak
30 saniyede bir yavas hizda calisir.

Hiz min. - maks.

Hiz strekli bir sekilde kademeli olarak
maksimum hiza cikar
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Mutfak Robotunuzun Kullanimi - Eklentiler

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlarn

1 Yuksek hiz ¢cikis/Dustk hiz cikis kapadini cikartin (varsa).

Yiiksek hiz ¢ikis kapagi

® Kapagdi cikartmak icin, kulpu kullanin ve yukari kaldirin.

® Takmak icin, kapadi ¢cikisin Uzerine yerlestirin ve asadi bastirin.

Disiik hiz ¢cikis kapagi

® Kapagdi ¢ikartmak icin, alttaki kulpu kullanin ve disari dodru cekin.

® Takmak icin, kapadin Ustindeki tirnadi ¢cikis yerine yerlestirin ve yerine klipslemek icin
ittirin.

2 Ek parcayl kendi kullanma talimatlarina gére takin.

3 Gereken sUreyi ve hizi ayarlayin. Baslatmak i¢cin kontrol kadranina basin.

4 Cihazi herhangi bir anda durdurmak icin kontrol kadranina tekrar basin.

Tarif

Kuru erik marinati
200g Seffaf Akiskan Bal
40g Yumusak Erik
50ml Su

1 Malzemelerin timund mini dograyicl/63atici icine koyun. Gece boyunca buzdolabinda
bekletin.

2 Eklentiyi Stand mikserine takin.

5 saniye boyunca puls islevini ¢alistirin.

4 Gereken sekilde kullanin.

[ON]

(Not: Mini dograyici/6gutict eklentisi ayrica satin alinabilir).
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Tartma Fonksiyonunun Kullanimi

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlan

Onemli

Tartma islemine baslamadan 6nce cihazi daima kuru, duz ve dengeli bir ylzeyin Uzerine
koyun.

® Tartim yapilirken miksere veya kaseye baski uygulamayin ¢tinkt bu terazinin
dogrulugunu etkiler.
® Tartma fonksiyonu mikser kafasi asagi veya yukari konumdayken kullanilabilir.
® Tartma fonksiyonu 6 kg'a kadar hassastir.
1  Kaseyi takin.
2 Tartma fonksiyonunu secmek icin tartma ekrani gértiinene kadar ekran Uzerinde sola
kaydirin.
3 Teraziyi sifirlayin.
4 Malzemeleri tartin.
5 Birimler arasinda gecis yapmak icin tartma ekranindaki birim digmesine dokunun.
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Mutfak Robotunuzun Kullanimi - On Ayarli Programlar

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlan

B B o

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

On ayar mendsitne erismek icin sada kaydirin.

Kullanmak istediginiz &n ayari secin.

Ekranda cikan talimatlari uygulayin.

Baslatmak icin kontrol kadranina basin.

Herhangi bir zamanda birimi durdurmak icin kontrol kadranina basin. Kase sicak
olabilecedi icin dikkatli olun.

a h~h N
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On Ayar Kullanim Tablosu

a

(Maks.)
On Ayar Onerilen Alet | Varsayilan Ayarlar Tarif 5 7L'lik
(ayarlanabilir) Fikirleri / L'lik
Kullanimlari
Hamur 1sa. Mayall 2,58 kg
Kabartma @ (5dk.-2sa) hamuru Toplam
KAPALI kabartma Agirhk
r;\ n
o
§§§ 2
Cikolata @ 10 dk. Cikolatal 300g (2
Eritme (5 dk. - 2sa) Mousse cm’lik
0\ <‘>‘| par;alar
& halinde
sss 7 kesilmis)
isvicre @ 10 dk. Yagh krema 2409
Merengi (Isn. - 20 dk) kaplamasi yumurta
0\ Maks. icin taban beyazi
4809
sss 4 pudra
—_— sekeri
8049 su
Yumurta @ 2 dk. Cikolatal Tavsiye edilen
Beyazi Ciroma (5 sn. - 5dk) mousse icin kullanim
0\ Maks. yumurta tablosuna bakin
beyazlari
Sss I:APALI
— o
Pandispanya @ 1dk. Viktorya Tavsiye edilen
(30 sn. - 5dk) Pandispanya, kullanim
r-;\ 1 - Maks. Cup cake tablosuna bakin
sss I§APALI
— o
Hamur @ 5 dk. Klguk Tavsiye edilen
Yogurma (5 dk. - 30 dk.) yuvarlak kullanim
- Ekmek 0\ Minila1l ekmek, Pizza | tablosuna bakin
Hamuru (dk. - 2)
(yogun maya sss KAPALI
hamuru) - &
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Alet Ayarlama

Kullanim $Semalari ve Kullanim Talimatlan

® Aletler fabrika c¢ikisinda kase i¢cin dogru yukseklige ayarlanmistir ve ayarlama gerektirmez.
Bunula birlikte, aleti ayarlamak isterseniz dogru élctde bir anahtar kullanin:
TYPE KWL90 =19mm

® Hamur Aleti - Bu alet fabrika tarafindan ayarlanmistir ve ayar gerektirmez.

® Cirpici ve K-cirpicl - Cirpict ve K-¢irpicl neredeyse kasenin tabanina temas etmelidir.
Gerekirse uygun boyutta anahtar kullanarak yuksekligi ayarlayin.

® Krema Cirpict - Krema Cirpicl kasenin tabanina temas etmelidir.

1 Aleti fisten ¢ekin.

2 Mikser kafasini kaldirin ve cirpicilari veya karistirma aletini takin.

3 Mikser kafasini indirin. Eger acikligin ayarlanmasi gerekiyorsa mikser kafasini kaldirin ve
aleti cikarin. ideal olarak cirpici veya K cirpici neredeyse kasenin tabanina degmelidir.
Krema Cirpicisi - ideal olarak kase ylizeyi ile temas etmelidir ki karistirma sirasinda kaseyi
temizleyebilsin.

4 Uygun somun anahtari ile milin ayarlanmasini saglayarak somunu yeterince sikistirin.
Aleti kadsenin tabanina yaklastirmak icin mili saat yonunun tersine ¢evirin. Aleti kasenin
tabanindan uzaklastirmak icin mili saat yonUne cevirin.

5 Somunu tekrar sikistirin.

6 Aleti miksere takin ve mikser kafasini algaltin. (Pozisyonunu kontrol edin, yukaridaki
noktalara bakin).

7 Alet duzgun yerlesene kadar gerekli olduk¢a yukaridaki adimlari tekrar edin. Bu
saglandiginda somunu glvenle sikistirin.

Not: Somun anahtari sadece temsili olarak gdsterilmistir.
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Servis ve Misteri Hizmetleri

® Cihazinizin ¢alismasi ile ilgili herhangi bir sorun yasarsaniz, yardim istemeden énce bu
kilavuzdaki “sorun giderme kilavuzu” bélumune bakin veya www.kenwoodworld.com adresini
ziyaret edin.

® | (tfen unutmayin, Grdn Grdnun satildigr tlkedeki mevcut tum garanti ve tuketici haklari ile ilgili
yasal mevzuata uygun bir garanti kapsamindadir.

® Kenwood Urinunuliz arizalanirsa veya herhangi bir kusur bulursaniz yetkili KENWOOD Servis
Merkezine gbnderin veya gdtlrun. Size en yakin yetkili KENWOOD Servis Merkezinin glncel
bilgilerine ulasmak icin www.kenwoodworld.com adresini veya Ulkenize 6zel web sitesini
ziyaret edin.

® Kenwood tarafindan ingiltere’de dizayn edilmis ve gelistirilmistir.
® Cin'de Uretilmistir.

URUNUN ATIK ELEKTRIKLi VE ELEKTRONIK EKIPMANIN BERTARAF EDILMESINE iLiSKiN
AVRUPA DIREKTIFINE UYGUN SEKILDE BERTARAF EDILMESi HAKKINDA ONEMLI BiLGi
(WEEE)

Kullanim 6mrintn sonunda Urln evsel atiklarla birlikte atilmamalidir.

Urtin yerel yetkililerce belirlenmis atik toplama merkezine veya bu hizmeti saglayan bir saticiya
goturalmelidir.
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Sorun giderme kilavuzu

Problem

Nedeni

Coziim

Cirpma veya K cirpicl

kasenin dibine vuruyor
veya kasenin dibindeki
malzemelere ulasmiyor.

Alet yanlis yUkseklikte ve
ayarlanmasi gerekli.

Uygun somun anahtari kullanarak
yuksekligi ayarlayin - “Alet
Ayarlama” bélumune bakin.

DUusUk hiz eklentisi
takilamiyor.

Eklentinizin modeliniz ile
uyumlu oldugundan emin
olun.

Doéner baglanti sistemi
eklidir (Model KAX)

Cikisa takilabilmesi icin eklentinin
KAX ddner baglanti sistemine
sahip olmasi gereklidir.

Cubuk Baglanti Sistemine @) sahip
eklentileriniz varsa bunlari Mutfak
Robotunuzun Déner Baglanti
Sisteminde kullanabilmek icin
KATOO2ME adaptdrint kullanmaniz
gerekir.

Daha fazla bilgi icin
www.kenwoodworld.com/twist
adresini ziyaret edin.

Mutfak Robotu calisma
sirasinda duruyor.
Ekran hata mesaji
E27'yi gOsteriyor.

Asiri yUik koruma veya asiri
Isinma sistemi aktif.
Maksimum kapasite asildI.

Fisten cekin ve engelleme ya da asiri
yukleme icin kontrol edin.

Makine calismazsa, malzemenin bir
kismini ¢ikartarak yuku azaltin ve
tekrar calistirin.

Bu da sorunu ¢dzmese, fisten ¢ekin
ve 45 dakika bekleyin. Fise takin ve
yeniden calistirin.

Yukaridaki prosedurlerden sonra
makine hala ¢calismazsa, daha fazla
tavsiye icin “musteri hizmetleri” ile
goérusun.

Gosterge ekrani
E:27'den farkli bir alfa/
nUmerik hata kodu
gosterir.

Cihaz duzgun calismiyor.

Cihazi kapatin, 30 saniye bekleyin,
ardindan tekrar agin.

Sorun devam ederse yetkili
Kenwood Servis Merkezine
basvurun.

Size en yakin Kenwood Servis
Merkezi ile ilgili glncel bilgiler icin
www.kenwoodworld.com sayfasini
veya Ulkenize 6zel web sitesini
ziyaret edin.

Cikolata eritirken ve
karistirirken, motor
zorlaniyor gibi
gorunuyor. Cikolata
parcalari krema ¢irpici
ve kasenin kenarlari
arasina sikismis.

Cikolata parcalari cok
bUyuk veya miktar cok
fazla.

Krema cirpicinin yuksekligi
dogru ayarlanmamis.

Cikolata parcaciklarinin ayni 6lctde
olmasini (2cm x 2cm) ve miktarin
300 grami gecmemesini saglayin.
Krema c¢irpicinin yuksekligini
ayarlayin, bkz. ‘Alet Ayarlama
bolumur.
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Problem

Nedeni

C6ziim

Isitma seviyesi,
hiz ve slre ayari
ayarlanamiyor.

Ayarlanmadigl takdirde
secilen fonksiyon 10 saniye
icinde zaman asimina
ugrayacaktir.

Normal ¢alisma.

Dokunmatik ekranda fonksiyona
dokunun ve kontrol kadranini
kullanarak ayari ayarlayin.

Cihazda glc yok/
goruntl ekrani
calismiyor.

Cihaz fisi takili degil.

Acma/Kapama anahtari
calistiriimiyor

Cihazin takih oldugunu kontrol edin.

Acma/Kapama duagmesini Acik
konumuna getirin.

Cihaz calismiyor.

Kontrol kadranina
basiimamis.

Baslatmak i¢in kontrol kadranina
basin.

Geri sayim sayaci
goruntt ekraninda geri
saymiyor.

On ayarin 1sitma
asamasinda, dogru
sicakliga ulasilana ya da 5
dakika gecene kadar geri
sayma baslamayacaktir.

Normal calisma.

Calisma esnasinda asiri
derecede hareket etme
ve titreme.

Kasedeki esit olmayan
yUk asiri titresime neden
oluyor.

Maksimum kapasite
aslimis.

Yanlis alet veya hiz
kullanildi.

Miktari azaltin veya kasedeki
yiyecedi yeniden duzenleyin ve
birimi yeniden baslatin.

Dogru alet ve kullanilacak hiz igin
ilgili programa ve tavsiye edilen hiz
tablolarina bakin.

Gosterge ekrani - -
gobsteriyor.

Terazi sifirlaniyor.

Normal calisma.

Gosterge ekrani
negatif deger
gosteriyor.

Gosterge sifirlanmadi veya
malzemeler ya da kase
cikarildi.

Malzemeler veya d6Jeler
cihazin Gzerine veya altina
bastirilir.

Cihaz bir duvara bastirilir.

Ekrani sifirlayip eksik malzemeleri
dedistirin veya kaseyi yerine takin.
Malzeme veya &gelerin

cihazin Uzerine veya altina
bastiriimadigindan emin olun.
Cihaz ile duvarlar arasinda bosluk
oldugundan emin olun.

Bir sonraki maddeyi tartmadan
once ekrani sifirlayin.

Ekran klcuk
miktarlarda degismiyor.

Tartilan miktar fazla kUcuk.

Cok klguk miktarlar i¢cin cay kasigi
ve yemek kasigr élctlerini kullanin.

352




Problem

Nedeni

C6ziim

Gosterge ekranindaki
agdirhk degisti.

islem sirasinda cihaz hareket
ettirildi.

Calisma sirasinda karistirici
kafasi kaldiriimis veya
alcaltilmis.

Tartma islemine baslamadan
o6nce cihazi daima kuru, duz
ve dengeli bir ylUzeyin Uzerine
koyun.

GUg¢ kablosunun
gerilmediginden emin olun.
Tartma islemi sirasinda cihazi
hareket ettirmeyin veya kaseye
dokunmayin.

Bir sonraki maddeyi tartmadan
once ekrani sifirlayin.

Metrik ve ingiliz 6lcU
birimleri arasinda
hizli bir sekilde gecis
yapilamiyor.

Cihaz, 6nceden secilen birimi
ve OlcumU gdsterecek sekilde
yeniden yapilandiriliyor.

5 saniye bekleyin ve tekrar
deneyin.

1) Hizli tek bip.

2) Hizli iki bip

3) Uc Bip

1 Cihazi calistirmak veya
durdurmak i¢in kontrol
kadranina basma ya da
calisma sirasinda kafanin
kaldiriimasi

2) Cihaz beklemede - cihazi
sicak tutma dénglsunun
bitmesinden 10 dakika ve 5
dakika dnce hizli iki bip sesi
cikartacaktir.

3) Asagdidakileri gosterir;

- On ayarli programin sonu

- Manuel ¢alistirmanin sonu

- Sicak tutma dénglsunudn
sonu

- Cihaz karistirmak
Uzereyken.

Normal Calisma

Normal Calisma

Normal Calisma
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Cesky

Dulezité bezpecnostni informace
Pred zapojenim

Péce a cisteni

Seznam dild

Nastaveni kuchynského robota
O Nakresy a pokyny k pouziti
Sestaveni stiraci metly

O Nakresy a pokyny k pouziti

Pouziti kuchynského robota - ru¢ni provoz
(s ohrevem)

O Nakresy a pokyny k pouziti

Pouziti kuchynského robota - ru¢ni provoz
(bez ohrevu)

O Nakresy a pokyny k pouziti

Rucni provoz (bez ohrevu) - tabulka
doporuceného nastaveni a recepty

Recepty

Pouziti kuchynského robota (doporucené
provozni rychlosti a teploty)

Pouziti osvétleni misy BowIBright™

355-356
357
357-358
359-360
361-362
361-362
362

362

363-364
363-364

365-366
365-366

367-368
369

369
370

Pouziti pristroje kuchynského robota - vysvétlivky
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Dulezité bezpeénostni informace

Prectéte si peclivé pokyny v této priruc¢ce a uschovejte ji pro budouci pouziti.
Odstrante veskery obalovy materidl a ndlepky. (Stitek s oznac¢enim
jmenovitého vykonu na spodni strané pristroje neodstranujte.)

Pokud by doslo k poskozeni napajeciho kabelu, je z bezpecnostnich ddvodd
nutné nechat ho vymeénit od firmy Kenwood nebo od autorizovaného
servisniho technika firmy Kenwood, aby se pfedeslo nebezpedi.

Pred nasazovanim nebo sundavanim nastrojd/nastavcl, po pouziti pristroje

a pred cisténim vzdy pristroj vypnéte a odpojte ho od zdroje napajent.

Vzdy udrzujte ¢asti téla, vlasy, Sperky a volné odévy v dostatecné vzdalenosti
od pohyblivych ¢asti a nasazenych néastavcu.

Nikdy nevkladejte prsty do pantového mechanismu.

Nikdy nenechavejte privodni kabel volné viset v dosahu déti.

Pohonnou jednotku, napajeci kabel a zastréku nikdy nenamacejte.

Spusteny kuchynsky robot nikdy nenechavejte bez dozoru.

Nikdy nepouzivejte poskozeny pristroj.Nechte jej zkontrolovat nebo opravit: viz
¢ast ,Servis a udrzba’.

Kuchynsky robot nikdy nepouzivejte, kdyz je hlavice ve zvednuté poloze.
Nikdy nepouzivejte neschvalené nastavce.

Nepouzivejte soucasné vice nez jeden vystup (vystup pro nastroje k mise,
vystup pro vysokou rychlost nebo vystup pro nizkou rychlost).

Zajistéte, Ze pri spusténi pristroje za pouziti nastroje k mise bude vzdy
nasazena misa.

Nikdy neprekracujte mnozstvi a rychlosti uvedené v tabulce doporuceného
nastaveni.

Pfi pouziti nastavce si vzdy prectéte dodavané bezpecnostni pokyny

a dodrzujte je.

Pri zvedani spotrebice budte vzdy opatrni, protoze je tézky. Pred zvednutim
zkontrolujte, zda je hlavice spravné zajisténa v dolni poloze a zda jsou misa,
nastroje, kryty vystupl a napajeci kabel zajisténé.

PFi pfenaseni pristroj vzdy uchopte za zakladnu a rameno robotu. Pristroj
nezvedejte a nepfenasejte pomoci rukojeti misy nebo nastavcl nasazenych na
vystup pro pomalou nebo vysokou rychlost.

Pri odpojovani nastrojd k mise po delsim pouzivani budte vzdy opatrni, protoze
mohou byt horké.

Tento spotrebic¢ nesméji pouzivat déti. Spotrebic a jeho kabel musi byt mimo
dosah déti.

Déti by mély vzdy byt pod ohledem, aby si s pristrojem nehraly.

Nikdy nepouzivejte kryt misy s 51 misou. Kryt je vhodny pouze pro 7| misu.
Nenasazujte na mixér nastroje k mise, kdyz je 5| misa viozena do 7| misy.

K hnéteni chlebového tésta pouzivejte pouze 7| zahfivaci misu.

Nepouzivejte slehaci metlu na hutné smési (napf. pfi Slehani tuku s cukrem),
protoze byste ji mohli poskodit.

Napajeci kabel je pouzit proto, aby se omezilo riziko, ze se kabel zamota nebo
Ze o0 néj nékdo zakopne. Pfi zachovani opatrnosti je mozné pouzit prodluzovaci
kabely. Pfi pouziti prodluzovaciho kabelu:
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O Jmenovity vykon vyznaceny na kabelu by mél byt nejméné stejné vysoky
jako jmenovity vykon spotrebice.

O Kabel by mél byt umistén tak, aby nebyl zavéseny pres pracovni desku
nebo pres stll, kde by za néj mohly tahat déti nebo kde by o né&j mohl
nékdo ndhodou zakopnout. Pokud je pfistroj uzemnény, meéla by byt jako
prodluzovaci kabel pouzita uzemnéna trojlinka. Jmenovity vykon spotfrebice
je uveden na spodni strané pristroje.

Nikdy nezasunujte nic do vétracich otvor(.

Pfi pouzivani pristroje vzdy zajistéte, ze stoji na rovném povrchu a neni blizko

hrany pracovni plochy. Postavte ho nejménée 10 cm od zdi a zkontrolujte, zda

nejsou zablokované vétraci otvory. Nepokladejte ho pod zavésené skrinky.

S hlavici mixéru, ke které je pfipojen nastavec, nehybejte ani ji nezvedejte,

protoze byste ohrozili stabilitu kuchynského robotu.

Nespoustéjte pristroj blizko hrany pracovni plochy nebo v poloze, kdy pres

hranu prec¢niva, a netlacte silou na pripojeny nastavec. Jinak by mohl byt

pristroj nestabilni a mohl by se prevratit a zplsobit Uraz.

Osoby se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo mentalnimi schopnostmi nebo

s nedostatkem zkusSenosti a znalosti mohou spotrebi¢ pouzivat

v pfipadé, Zze jsou pod dozorem nebo byly pouceny o bezpecném pouzivani

spotfebic¢e a chapou rizika, kterd jsou s pouzivanim spojena.

Nespravné pouzivani spotfebi¢e mdze zpUlsobit zranéni.

Maximalni vykon vychazi z hodnot pro univerzalni mlynek/sekacek, ktery ma

nejvyssi prikon. Ostatni prislusenstvi mohou odebirat energie méné.

Toto zarizeni je ur¢eno pouze pro domaci pouziti. Spole¢nost Kenwood

vylucuje veskerou odpovédnost v pfipade, Zze zarizeni bylo nespravné

pouzivano nebo pokud nebyly dodrzeny tyto pokyny.

Tento spotrebi¢ neni uréen k ovladani prostfednictvim externiho ¢asovace

nebo samostatného systému dalkového ovladani.

Ohfev

Nikdy pristroj nespoustéjtej v rezimu ohrfevu s prazdnou misou.

Nepouzivejte nadobu s jinym zdrojem ohfrivani.

Spodni strana nadoby zlstane horka dlouho po dokonéeni vareni. Pri
manipulaci s nadobou budte vzdy opatrni a pfi odklddani nadoby na povrchy
citlivé na teplo pod ni pouzijte ochrannou podlozku.

Symbol &umfstény na produktu oznacuje povrch, ktery mize byt pfi pouziti
pristroje horky.

Pri manipulaci s horkou misou a horkymi michacimi nastavci pouzivejte
kuchynské chnapky.

SpotfFeba energie

S vypina¢em v poloze ,I”

o Po 20 minutach necinnosti se automaticky pfepne do rezimu Vypnuto a
displej se vypne.

O Spotreba v rezimu Vypnuto: < 0,3 W.

S vypinacem v poloze , O

O Automatické prepnuti do rezimu Vypnuto: -------------

o V rezimu Vypnuto: < 0,3 W.
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Pfed zapojenim

® Piesvédcte se, ze vase elektrickd zasuvka odpovida zasuvce uvedené na spodni strané
pfistroje.

® VAROVANI: TENTO SPOTREBIC MUSi BYT UZEMNENY.

® Tento spotrebi¢ splnuje nafizeni ES ¢.1935/2004 o materidlech a predmétech ur¢enych pro
styk s potravinami.

Péce a cisténi

® Pred cisténim pristroj vzdy vypnéte a vytadhnéte kabel ze zasuvky.
® Na vystupu pro nizkou rychlost @ mUze byt pfi prvnim pouziti malé mnozstvi
maziva. Jedna se o bézny jev; mazivo setrete.

Hnaci jednotka a kryty vystupt
® Otrete vihkym hadrikem a osuste (vcetné nozicek na spodni strané pristroje).
® Nepouzivejte brusné materidly a nenamacejte do vody.

Misy

® Umyjte ru¢né a pak dikladné osuste. Mlzete také pouzit mycku.

® K ¢isténi nerezové misy nepouzivejte dratény kartac, draténku ani bélici
prostredky. K odstranéni vodniho kamene pouzijte ocet.

® Chrante pred vysokou teplotou (sporaky, trouby, mikrovinné trouby).

® 5| misu lze umistit do 71 misy, aby se snadnéji skladovala. (Nevkladejte do 5l
misy nastroje, kdyz je ulozena v 71 mise).

Ndastroje a kryt misy
® Umyjte ru¢né a pak dikladné osuste. Mlzete také pouzit mycku.
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Seznam dilu
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Vystupy pro nastavce

O)
®
®

Vystup pro vysokou rychlost
Vystup pro nizkou rychlost
Vystup pro nastroje k mise

Mixér

SISIGIOIOISIGICISIOICISIGICICIBICICIOIOIOION0)

Kryt vystupu pro vysokou rychlost
Hlavice mixéru

Packa pro uvolnéni hlavice
Vypinac

Displej

Ovladaci knoflik

Hnaci jednotka

71 zahtivaci misa

51 misa

Osvetleni misy ,,BowlIBright™*
Kryt vystupu pro nizkou rychlost
Teplotni ¢idlo

Ohrivaci deska

Vétraci otvor

K-metla

Stiraci metla

Slehaci metla

Nastavec na tésto

Sterka

Kryt hlavice

Kryt misy

Kryt plniciho otvoru

Stérka na tésto
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Nastaveni kuchynského robota

Nakresy a pokyny k pouziti

= &

Dilezité

® Zkontrolujte, zda je Cistd oblast ohrivaci desky, teplotni ¢idlo a vnéjsi povrch misy. Jinak
to bude mit vliv na teplotni ¢idlo a nebude fadné probihat zahfivani.

Kryt misy

® Krytje vhodny k pouziti pouze se 7| misou.

® Sestava krytu misy se sklada ze 2 ¢asti: krytu hlavice a vlastnino krytu misy.

® Kryt misy nelze na misu nasadit, pokud neni nasazen kryt hlavice.
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® Kryt misy nasazujte nebo sundavejte jen tehdy, kdyz je hlavice mixéru v zajisténé
poloze.
® Doporucujeme kryt hlavice pravidelné sundavat a cistit.

1 Zapojte spotrebi¢ do zasuvky a zmacknéte vypinac.

2 Zmacknéte dold packu pro uvolnéni hlavice a zvedejte hlavici mixéru, dokud nezaklapne
v zajisténé poloze.

3 Nasadte kryt hlavice a zatlacte ho na misto.

4 Nasadte misu a otoc¢enim po sméru hodinovych rucicek ji zajistéte.

5 Do vystupu nasadte pozadovany nastroj. Pak jej zasunte smérem nahoru a otoc¢enim
zajistéte.

6 Zmacknutim packy pro uvolnéni hlavice spustte hlavici mixéru, dokud dole nezaklapne
v zajisténé poloze.

7 Polozte kryt misy na okraj misy a pak zasunte smérem k mise tak, aby spravné dosed|.

® DBéhem mixovani Ize prostrednictvim plniciho otvoru pridavat ingredience primo do
misy.

8 Chcete-li kryt misy odstranit, stac¢i jej vysunout smérem od misy mixéru.

9 Chcete-li odstranit kryt hlavice, zvednéte hlavici mixéru, dokud nahore nezaklapne
v zajisténé poloze. Pokud je nasazen néjaky nastroj, vytahnéte jej a pak kryt hlavice
stahnéte smérem dold ze spodni strany hlavice.

Sestaveni stiraci metly

Nakresy a pokyny k pouziti

Dalezité
® Stérka se dodava uz nasazena. Pred cisténim ji vzdy musite sundat.

1 Opatrné flexibilni stérku nasadte na metlu tak, Ze zakladnu stérky zasunete do otvoru
a pak jednu stranu nasadite do drazky a konec jemné zahaknete do spravné polohy.
Totéz opakujte s druhou stranou.
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Pouziti kuchynského robota - ruc¢ni provoz (s ohfevem)

Nakresy a pokyny k pouziti
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Dilezité

® Budte opatrni, pokud budete manipulovat s nékterou ¢asti pristroje nebo pokud se
budete pristroje dotykat pfi spusténém rezimu zahrivani nebo po zahrati. Plati to
zejména pro misu, zahfivaci desku a nastroje, protoze z{stavaji HORKE dlouho po
vypnuti pfistroje.
o K vyjmuti a prenadseni naddoby pouzivejte postranni drzadla. Pri manipulaci s horkou
nadobou a horkymi nastroji pouzivejte kuchynské chrapky.
1 Vlozte do misy potfebné ingredience, spustte rameno mixéru a v pfipadé potreby
nasadte ochranny kryt.
2 Do vystupu nasadte pozadovany nastroj.
3 Spustte rameno mixéru.
4 Nastavte pozadovany cas, rychlost a Uroven zahrivani.
® Otdcejte ovlddacim knoflikem ve sméru hodinovych rucicek, pokud chcete pouzit
stalé rychlosti.
® (Otacejte proti sméru hodinovych rucic¢ek pri pouziti intervald michani a pulzniho
rezimu (P). Pulzni rezim spustite tak, ze stisknéte a podrzite ovladaci knoflik.
5 Spustte pristroj zmacknutim ovlddaciho knofliku.
® Chcete-li chod pristroje kdykoliv zastavit/pozastavit, zmacknéte ovlddaci knoflik.
® Budete-li chtit kdykoliv zastavit ohrev, prepnéte Uroven zahrivani do polohy
VYPNUTO".
® Pokud dojde za provozu ke zvednuti ramena mixéru, ohfev se pozastavi, nastroj
k mise se zastavi a spusti se znovu az poté, co bude rameno mixéru spusténo.
Budete-li chtit mixér znovu spustit, spustte rameno mixéru a stisknéte ovladaci
knoflik.
6 Jakmile program skonci, pristroj trikrat pipne.
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Pouziti kuchynského robota - ruc¢ni provoz (bez ohfevu)

Nakresy a pokyny k pouziti
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Dilezité

® Nepouzivejte Slehaci metlu na hutné smési (napf. k pripravé zadkladniho tésta na
moucniky nebo slehani tuku s cukrem), protoze by se mohla poskodit.

® Nikdy neprekracujte maximalni objemy - pfistroj by se mohl pretizit.

® Pred pouzitim pristroje provérte, zda jsou nozicky na spodni strané pristroje
a pracovni povrch ¢isté a suché.

Vlozte do misy potrebné ingredience.
Do vystupu nasadte pozadovany nastroj.
Spustte rameno mixéru a v pripadé potreby nasadte ochranny kryt.
Zvolte pozadovany ¢as a rychlost.
® Otdcejte ovlddacim knoflikem ve sméru hodinovych rucicek, pokud chcete pouzit
stalé rychlosti.
® (Otacejte proti sméru hodinovych rucic¢ek pri pouziti intervald michani a pulzniho
rezimu (P). Pulzni rezim spustite tak, ze stisknéte a podrzite ovladaci knoflik.
5 Spustte pristroj zmacknutim ovlddaciho knofliku.
® Chcete-li chod pfistroje kdykoliv zastavit/pozastavit, zmacknéte ovlddaci knoflik.
® Budete-li chtit kdykoliv zastavit ohfev, prepnéte Uroven zahrivani do polohy
VYPNUTO".
® Pokud dojde za provozu ke zvednuti ramena mixéru, ohfev se pozastavi, nastroj
k mise se zastavi a spusti se znovu az poté, co bude rameno mixéru spusténo.
Budete-li chtit mixér znovu spustit, spustte rameno mixéru a stisknéte ovlddaci
knoflik.
6 Jakmile program skonci, pristroj trikrat pipne.

NN

Rady a tipy

® Rychlost zvySujte postupné, abyste zabranili vystrikdvani ingredienci.

® K-metla - Aby se ingredience zcela promichaly, ¢asto michani prerusujte a stirejte stény
misy pomoci stérky.
Pokud neni v receptu uvedeno jinak, na tésto pouzivejte studené ingredience.

® Prislehani tuku s cukrem na moucnikoveé tésto pouzivejte tuk s pokojovou teplotou nebo
jej predem nechte zméknout.

e Slehaci metla - Pred slehanim bilk( se ujistéte, Ze na $lehaci metle ani v mise neni.
Nejlepsich vysledkl dosahnete, kdyz budou mit bilky pokojovou teplotu.

Rady a tipy - hnétaci hak

® Nikdy neprekracujte maximalni objemy a rychlosti - pfistroj by se mohl pretizit.

® Pokud slysite, Ze pristroj pracuje s velkou ndmahou, vypnéte jej, odeberte polovinu tésta
a kazdou polovinu zpracujte samostatné.

® |ngredience se nejlépe promichaji, kdyz nejdrive nalijete tekutinu.

® Susené drozdi (typ, ktery potrebuje rozmichat ve vodé): Nalijte do misy teplou vodu. Pak
pridejte drozdi a cukr a nechte odstat asi 10 minut do zpénéni.

o Cerstvé drozdi: Nadrobte do mouky.

® Ostatni typy drozdi: Ridte se pokyny vyrobce.
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Rucni provoz (bez ohfevu) - tabulka doporuceného

nastaveni a recepty

a

(MAX.)
— A
qd D (Min)
N /
S
22?2
& | ’
680 g 910 g
2 kg 4 kg
@ @ (smes (smes Min.-max. 1
s 10 vejci) | s 20 vejci)
2 kg 3 kg Min.-max. 5-10
(MAX.) @
- (A -
7 .! (Min)
\
h 9
, =)
] Ei 900 g 15 kg Min.-max. 4
2 kg 4 kg
% (smeés (smés Min.-max. 1-2
s 10 vejci) | s 20 vejci)
2 kg 3 kg Min.-max. 2-5
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960 g
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Recept

Tésto na pizzu

500 g chlebové mouky
30 ml olivového oleje
9 g soli

7 g suSenych kvasnic
300 g teplé vody

1 Vlozte do 7litrové misy mouku, olivovy olej, stl, kvasnice a teplou vodu.
2 Nasadte nastavec na tésto.
3 Zvolte predvolbu pro hnéteni tésta a stisknéte ovladaci knoflik.

Pouziti kuchynského robota (doporucené provozni rychlosti
a teploty)

i3 (7

1-5 Min.-max.
-7 | mmme———
1-5 Min.-max.

o7 T1—F4

é 1-7 Min.-max.

Vypnuto Min.-2
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Pouziti osvétleni misy BowIBright™

® /&3S kuchynsky robot je vybaven osvétlenim misy umisténym na spodni strané hlavice

mixeru.

® Chcete-li zapnout nebo vypnout osvétleni misy, vyberte v nabidce nastaveni polozku
BowlIBright a zvolte moznost OFF/ON (vypnuto/zapnuto).

Pouziti pristroje kuchynského robota - vysvétlivky k displeji

w3 na

@“01:”’_0§

Klepnéte na tuto ikonu, pokud chcete otevrit nabidku nastaveni.

Zobrazuje zvoleny ¢as v hodinach (h) a minutach (m).

Zobrazuje zvoleny interval michani.
Je-li zvolena prerusovana rychlost (2 = 4), krouzek se bude
postupné zvétsovat a pristroj bude michat, az bude piny.

Udava zvolenou Uroven zahrivani.

Blikajici cervené pozadi udava, ze pristroj je v rezimu ohrevu.
Nepretrzité svitici Cervené pozadi udava, Zze pristroj dosahl
nastavené Urovné zahfivani.

Prerusovana Sipka smérujici dold udava, Ze pristroj se chladi.

Udava, ze nastaveni nelze upravit

Otacenim ovladaciho knofliku proti sméru hodinovych ruci¢ek
zapnete intervaly michani a pulzni rezim.

Otacenim ovladaciho knofliku po sméru hodinovych rucicek
nastavite neprerusovanou rychlost.
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Vysvétlivky k nastaveni urovné zahrivani a rychlosti

Rady a tipy pro zah¥ivani

Urovné zahfivani

Doporucené pouziti

(7

1 Zmékcovani
2

Kynutf
3
4 . .
- Svycarska snéhova pusinka
6
- Rozpousténi cokolady
8 _

Zabaione
9

) Pulz - pro kratké impulzy maximalni rychlosti.

Pulzni rezim spustite tak, ze stisknéte
a podrzite ovlddaci knoflik.

> F1

Stalé michani - mixér se bude otacet
neprerusované pri nizké rychlosti. Vhodné pro
vmichani lehkych ingredienci do hutnéjsich
smési, napf. pro pusinky, naslehané ovocné kase
nebo piskoty, a k pomalému vmichani mouky

a ovoce do kolacovych smési.

(7 <‘>2

Interval michani 2 - prerusované michani

s kratkymi pauzami. Pri tomto nastaveni
probihd prerusované michani pomalou rychlosti
kazdych 5 sekund.

(7 <I>3

Interval michani 3 - pferusované michani se
stredné dlouhymi pauzami. Pri tomto nastaveni
probihd prerusované michani pomalou rychlosti
kazdych 15 sekund.

(7 <I>4

Interval michani 4 - prerusované michani

s dlouhymi pauzami. Pfi tomto nastaveni
probihd prerusované michani pomalou rychlosti
kazdych 30 sekund.

Rychlost min.-max.

Stélé rychlosti postupné nardstajici az na
maximalni rychlost.
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Pouzivani kuchynského robota - nastavce

Ndakresy a pokyny k pouziti

1

Sundejte krytku vystupu pro vysokou/nizkou rychlost (pokud je nasazend).

Krytka vystupu pro vysokou rychlost

® Krytku sundate tak, Zze pouzijete Uchyt a krytku zvednete nahoru.
® Krytku nasadite tak, ze ji polozite na vyvod a zatlac¢ite dold.
Krytka vystupu pro nizkou rychlost
® Krytku sundate tak, ze pouzijete Uchyt na spodni strané a krytku vytadhnete smérem ven.
® Krytku nasadite tak, ze zdpadku na horni strané krytky zasunete do drazky ve vyvodu
a krytku zacvaknete na misto.
2 Pripojte nastavec podle pfislusnych pokynd dodanych s nastavcem.
3 Nastavte pozadovany c¢as a rychlost. Spustte pristroj stisknutim ovlddaciho knofliku.
4 Budete-li chtit pristroj kdykoliv vypnout, stisknéte znovu ovladaci knoflik.
Recept

Marinada ze susSenych Svestek
200 g ¢irého tekutého medu
40 g mékkych susenych Svestek

50 ml vody

1 Vlozte viechny ingredience do minisekacku/mlynku. Nechejte je pfes noc v lednici.
2 Nasadte nastavec na robot..

3 Zapnéte na 5 sekundy pulzni rezim.

4 Pouzijte podle potreby.

(Poznamka: Minisekacek/mlynek Ize zakoupit samostatné.)
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Pouziti funkce vazeni

Ndakresy a pokyny k pouziti

Dalezité upozornéni

® Pred vazenim vzdy polozte pristroj na suchy, rovny a stabilni povrch.

® Privazeni netlacte na mixér nebo na nddobu, protoze to ovlivni pfesnost vahy.
® Funkci vazeni Ize pouzit s ramenem mixéru v dolni i horni poloze.

® Funkce vazeni je presnd az do 6 kg.

1 Nasadte misu.

2 Abyste mohli zvolit funkci vazeni, prejedte na displeji doleva, az se objevi obrazovka
vazeni.

3 Vynulujte vahu.

4 Zvazte ingredience.

5 Klepnutim na tlac¢itko jednotek na obrazovce vazeni mizete prepinat mezi jednotkami.
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Pouziti kuchynského robota - predvolby

Ndakresy a pokyny k pouziti

Preset Menu

= @
{

—

Prejetim doprava otevrete nabidku predvoleb.

Vyberte predvolbu, kterou chcete pouzit.

Postupujte podle pokynd na displeji.

Spustte pfistroj zmacknutim ovlddaciho knofliku.

Chcete-li chod pristroje kdykoliv zastavit, zmacknéte ovlddaci knoflik. Davejte pozor,
protoze misa mUze byt horka.

a h~h N
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Tabulka pouziti pfedvoleb

a

(Max.)
Pfedvolba Doporuceny Vychozi nastaveni Recepty k 51 71
nastroj (upravitelné) inspiraci /
pouziti
Kynuti tésta @ 1 hod Kynuti Celkova
(5 min—2 hod) kvasnicového hmotnost
VYPNUTO tésta 2,58 kg
) o
o
§§§ 2
Rozpousténi @ 10 min Cokolddova 300 g
¢okolady (5 min—2 hod) péna (naldmanych
0\ <‘>‘| naz2cm
& kousky)
§5§ 7
Svycarska @ 10 min Zaklad pro 240 g
snéhova (I'min—20 min) maslovo- bilkd
pusinka 7~ Max smetanovou 480 g
A polevu cukru
s S s 4 krupice
— 80 g vody
Slehani bilkd @ 2 min Bilky do Viz tabulka
(15 s—5 min) ¢okolddové doporuceného
Max peny nastaveni
A
{§§ VYPNUTO
— b
Piskotovy @ 1 min Bublanina, Viz tabulka
dort (30 s—5 min) dortiky doporuceného
1—Max v koSicku nastaveni
(s
s s s VYPNUTO
— B
Hnéteni tésta @ 5 min Chleboveé Viz tabulka
- Chlebové (5 min—30 min) housky;, doporuceného
tésto (hutné V) Min—1 pizza nastaveni
kvasnicové) A (min—2)
s s s VYPNUTO
n
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Uprava nastrojt

Ndakresy a pokyny k pouziti

® Nastroje jsou nastaveny na spravnou vysku pro dodavanou misu a nemély by vyzadovat
dalsi nastavovani. Pokud vsak vysku nékterého nastroje chcete nastavit, pouzijte vhodné
velky klic¢:
TYPE KWL90 =19 mm

® Nastavec na tésto - Tento nastroj je nastaven z vyroby a nemél by vyzadovat zadné dalsi
nastavovani.

e Slehaci metla a K-metla - Slehaci metla a K-metla by se mély témér dotykat dna misy.
V pripadé potreby upravte vysku pomoci klice vhodné velikosti.

® Stiraci metla - Stiraci metla by se méla lehce dotykat dna misy.

1 Odpojte spotrebi¢ ze zasuvky.

2 Zvednéte hlavici mixéru a zasunte slehaci metlu nebo K-metlu.

3 Spustte hlavici mixéru dold. Pokud je potfeba upravit vysku, zvednéte hlavici mixéru
a vytahnéte nastroj. Idedlné by se slehaci metla nebo K-metla méla témér dotykat dna
misy.

Stiraci metla - Metla by pokud mozno méla byt v kontaktu s povrchem misy, aby misu
pri michani lehce otirala.

4 Pomoci vhodného klice dostatec¢né uvolnéte matici, abyste mohli upravit hridel. Chcete-li
nastroj priblizit ke dnu misy, otocte hrideli proti sméru hodinovych rucicek. Chcete-li
nastroj oddalit ode dna misy, otocte hrideli ve sméru hodinovych rucicek.

5 Utahnéte matici.

6 Nasadte do mixéru nastroj a spustte hlavici mixéru dold. (Zkontrolujte pozici nastroje
podle bodl vyse).

7 Podle potreby opakujte vyse uvedené kroky, dokud nebude nastroj nastaveny spravné.
Po dosazeni spravné pozice pevné utahnéte matici.

Poznamka: Vyobrazeny kli¢ slouzi pouze pro ilustracni Ucely.
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Servis a udrzba

® Pokud pri pouzivani spotrebic¢e narazite na jakékoli problémy, pred vyzadanim pomoci si
prectéte ¢ast ,privodce odstranovanim problémi“ v navodu nebo navstivte stranky
www.kenwoodworld.com.

® Upozornujeme, ze na vas vyrobek se vztahuje zaruka, kterd je v souladu se vsemi zadkonnymi
ustanovenimi ohledné véech existujicich zaru¢nich prav a prav spotfebiteld
v zemi, kde byl vyrobek zakoupen.

® Pokud se vas vyrobek Kenwood porouchad nebo u néj zjistite zavady, zaslete nebo odneste
jej prosim do autorizovaného servisniho centra KENWOOD. Aktuaini informace o nejblizsim
autorizovaném servisnim centru KENWOOD najdete na webu www.kenwoodworld.com
nebo na webu spole¢nosti Kenwood pro vasi zemi.

® Zkonstruovano a vyvinuto spole¢nosti Kenwood ve Velké Britanii.
® \/yrobeno v Ciné.

DULEZITE INFORMACE PRO SPRAVNOU LIKVIDACI VYROBKU V SOULADU

S EVROPSKOU SMERNICi O ODPADNICH ELEKTRICKYCH A ELEKTRONICKYCH ZARIZENICH
(OEEZ)

Po ukonc¢eni doby provozni zivotnosti se tento vyrobek nesmi likvidovat spole¢né

s domacim odpadem.

Vyrobek se musi odevzdat na specializovaném misté pro sbér tridéného odpadu, zfizovaném
mestskou spravou anebo prodejcem, kde se tato sluzba poskytuje.
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Priivodce odstrafnovanim problému

Popis problému

P¥icina

Reseni

Slehaci metla nebo
K-metla nardzi do dna
misy nebo nedosahne
na ingredience na dné
misy.

Nastroj ma nespravnou
vys$ku a je potreba jej
nastavit.

Upravte vysku pomoci vhodného
klice - viz ¢ast ,Nastaveni nastrojd*.

Nastavce do vystupu
pro nizkou rychlost
nelze nasadit.

Zkontrolujte, zda je
nastavec kompatibilni
s vasim modelem.

Je vyzadovan systém
pripojeni Twist (model
KAX)

Aby Sel ndstavec nasadit do
vystupu, musi mit systém pripojenti
KAX Twist (us.

Pokud vlastnite nastavce se
systémem pripojeni Bar ypak
pro jejich pripojeni k systému Twist
na vasem kuchynském robotu
musite pouzit adaptér KATOO2ME.
Dalsi informace najdete na stréance
www.kenwoodworld.com/twist

Kuchynsky robot se
béhem provozu zastavi.
Na displeji se objevi
chybové hlaseni E27.

Aktivovala se ochrana proti
pretizeni nebo prehrati.
Bylo prekroc¢eno maximalni
mnozstvi.

Odpojte ze zasuvky a zkontrolujte
pfipadné prekazky nebo pricinu
pretizeni..

Pokud robot nefunguje, vyjméte
¢ast ingredienci, abyste snizili zatéz,
a znovu spustte.

Pokud ani tohle problém nevyresi,
odpojte ze zasuvky

a nechte 45 minut stat. Zapojte
pfistroj do zdsuvky a znovu ho
spustte.

Pokud se pristroj podle vyse
popsaného postupu znovu nespusti,
kontaktujte oddéleni pro péci

o zakazniky.

Na displeji se zobrazuje
jiny alfanumericky kod
nez E:27.

Spotrebic¢ spravné
nefunguje.

Vypnéte pristroj, pockejte

30 sekund a znovu ho zapnéte.
Pokud problém pretrva, obratte se
na autorizované servisni stfedisko
spole¢nosti Kenwood.

Aktualni informace o nejblizsim
autorizovaném servisnim centru
Kenwood najdete na webu
www.kenwoodworld.com nebo na
webu spole¢nosti Kenwood pro vasi
zemi.
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Popis problému

Pfi¢ina

Reseni

Pfi rozpousténi

a michani ¢okolady
motor bézi ztuha.

V mezefe mezi stiraci
metlou a sténou misy
se zachytily kousky
cokolady.

Kousky ¢okolady jsou pfilis
velké nebo je jich prilis
velké mnozstvi.

Neni spravné nastavena
vyska stiraci metly.

Dbejte na to, aby byly kousky
¢okolady stejné velké (2 cm x 2 cm)
a mnozstvi neprekrocilo 300 g.
Upravte vysku stiraci metly - viz ¢ast
,Nastaveni nastroja“.

Nelze upravit Uroven
zahtivani, rychlost
a nastaveni casu.

Zvolena funkce se po
deseti sekundach vynuluje,
pokud neni upravena.

Nejde o zavadu.

Zvolte prislusnou funkci na dotykoveé
obrazovce a upravte nastaveni
pomoci ovlddaciho knofliku.

Spotrebi¢ neni
napadjeny / displej se
nerozsviti.

Spotrebi¢ neni zapojeny
do elektrické zasuvky.
Nezmackli jste vypinac.

Pristroj se prepnul do
pohotovostniho rezimu.

Zkontrolujte zapojeni spotrebice.

Zmacknéte vypinac¢ do polohy On
(Zapnuto).

Dotknéte se displeje nebo otolte

ovladaci knoflik.

Spotfebi¢ nefunguje.

Nezmackli jste ovlddaci
knoflik.

Spustte pfistroj zmacknutim
ovlddaciho knofliku.

Casovac na displeji
neodpoditava.

Béhem faze ohfrivani

v rdmci predvolby nebude
casovac odpocitavat,
dokud nebude dosazena
spravna teplota nebo
neuplyne pét minut.

Nejde o zavadu.

Silny pohyb nebo
vibrace béhem
provozu.

Nerovnomerne rozlozeny
obsah v nddobé zplsobuje
nadmérné vibrace.
Prekro¢ena maximalni
kapacita.

Pouziva se nespravny
nastroj nebo

rychlost.

Snizte mnozstvi nebo potraviny
v nadobé lépe rozlozte
a spotrebi¢ znovu spustte.

Spravny nastroj a rychlost,

které se maji pouzit, najdete

Vv prislusném programu

a tabulce doporucenych rychlosti.

Na displeji se
zobrazuje - -".

Vahy se nuluji.

Bézny provoz.

Na displeji se zobrazuje
zaporna hodnota.

Displej nebyl vynulovany
a byly odebrany
ingredience nebo misa.
Pristroje se z boku nebo
zespodu dotykaji néjaké
predméty.

Pristroj se dotyka zdi.

Vynulujte obrazovku, vratte chybéjici
ingredience nebo znovu nasadte
misu.

Zkontrolujte, zda se pristroje

z boku nebo zespodu nedotykaji
ingredience nebo jiné predmeéty.
Zkontrolujte, zda je mezi pristrojem
a zdi volny prostor.

Pred vazenim dalsich ingredienci
vynulujte displej.
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Popis problému

Pfi¢ina

Reseni

Na displeji se
nezobrazuji mala
mnozstvi.

Vazené mnozstvi je pfrilis malé.

Velmi mald mnozstvi odmérujte
|Zickou nebo IZici.

Hmotnost na displeji se
zmenila.

Pristroj se za provozu posunul.

Za provozu byla zvednuta nebo
spusténa hlavice mixéru.

Pred vazenim pfristroj vzdy
postavte na suchy, rovny

a stabilni povrch.

Zkontrolujte, zda neni napnuty
napajeci kabel.

PFi vazeni pfistroj nepresunujte
a nedotykejte se misky.

Pred vazenim dalSich
ingredienci vynulujte displej.

Nelze rychle prepinat
mezi metrickymi
a britskymi jednotkami.

Pristroj méni konfiguraci

k zobrazeni predchozi zvolené
jednotky

a hodnoty.

Pockejte 5 sekund a Ukon
opakujte.

1 Jedno rychlé pipnuti

2) Dvojité rychlé
pipnuti

3) Trojité pipnuti

1) Stisknuti ovladaciho knofliku
ke spusténi nebo zastaveni
pristroje nebo zvednuti
ramena za provozu

2) Pristroj ¢eka - pristroj dvakrat
rychle pipne 10 minut a 5
minut pred koncem cyklu
udrzovani
Vv teplém stavu.

3) Vyznam:

- konec programu predvolby
- konec ru¢niho provozu
- konec cyklu udrzovani
v teplém stavu
- pristroj se chystd promichat
obsah

Nejde o zavadu.

Nejde o zavadu.

Nejde o zavadu.
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Magyar

Fontos biztonsagi tudnivalok
Csatlakoztatas el6tt

Karbantartas és tisztitas
Alkatrészlista

A konyhai robotgép elbkészitése

0 Abrdk és haszndlati utasitdsok
A krémkeverd lapat 6sszeszerelése
0 Abrdk és haszndlati utasitdsok

A konyhai robotgép hasznalata - kézi
mukodtetés (melegités Uzemmaod)

o Abrak és hasznalati utasitasok

A konyhai robotgép hasznalata - kézi
mukoddtetés (nem melegités Gzemmod)

o Abrak és hasznalati utasitasok

Kézi Uzemmod (nem melegités) - Hasznalati
Utmutatd és receptek

Receptek

A konyhai robotgép hasznalata (ajanlott
muUkoddési sebességek és hdmeérsékletek)

A BowlIBright™ edényvilagitas hasznalata

A konyhai robotgép hasznalata - Kijelzd
ismertetése

Melegitési szintek és sebességbedllitasok i
smertetése

A konyhai robotgép hasznalata - Tartozékok
O Abrdk és haszndlati utasitdsok

A mérési funkcid hasznalata

O Abrdk és haszndlati utasitdsok

A konyhai robotgép hasznalata - Elére
bedllitott programok

0 Abrdk és haszndlati utasitdsok

O Elére bedllitott programok hasznalati
Utmutatoja

A keverofej bedllitasa

0 Abrdk és haszndlati utasitdsok

Szerviz és vevdszolgalat

Hibaelharitasi Utmutato
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Fontos biztonsagi tudnivaldk

Alaposan olvassa at ezeket az utasitdsokat és érizze meg késdbbi
felhasznalasra!

Tavolitson el minden csomagoldanyagot és cimkeét! (A gép aljan 1évd cimkét
nem szabad eltavolitani.)

Ha a csatlakozodugod vagy a haldzati vezeték sérdlt, azt a veszélyek
megeldzése érdekében biztonsagi okokbdl ki kell cseréltetni a Kenwood vagy
egy hivatalos Kenwood szerviz szakemberével.

A kuldnféle keverdfejek/tartozékok fel- és leszerelése eldtt, hasznalat utan
és tisztitas el6tt mindig kapcsolja ki a készuléket és huzza ki a haldzati
csatlakozot.

Mindig tartsa tadvol testrészeit, hajat, ékszereit és laza ruhazatat a mozgod
alkatrészektdl és a felszerelt tartozékoktol.

Soha ne dugja az ujjat a csukldszerkezetbe.

A halozati vezetéket ne hagyja logva olyan helyen, ahol egy gyermek elérheti.
Ugyeljen arra, hogy a tdpegység ne keriiljén vizbe, és a vezetéket és a a
dugot ne érje nedvesség.

MUkoddés kdzben soha ne hagyja a konyhai robotgépet felligyelet nélkul.
Sérult készuléket soha ne hasznaljon! Ellenériztesse és javittassa meg: 1asd a
,Szerviz és vevdszolgalat” részt.

Ne mUkddtesse a konyhai robotgépet, ha a gépkar felemelt alldsban van.
Kizardlag eredeti vagy a gyartd dltal ajanlott tartozékot hasznaljon.

Soha ne hasznaljon egyszerre tébb meghajtonyilast (keverdfej
csatlakozoaljzata, nagy sebességll meghajtd nyildsa vagy kis sebességl
meghajtd nyilasa).

Ugyeljen arra, hogy az edény mindig fel legyen szerelve, amikor a készUléket
keverdéfejjel Uzemelteti.

Ne [épje tul a felhasznaldsi utmutatdban megadott maximalis mennyiségeket
és sebességeket.

Tartozék hasznalatakor mindig olvassa el és tartsa be a hozza mellékelt
biztonsagi utasitasokat.

A készUlék nehéz, ezért mindig dvatosan emelje fel. A készUlék elmozditasa
elétt ellendrizze, hogy a gépkar a lehajtott dllasban rogzitve legyen, és hogy
az edény, a keverdfejek, a meghajtonyildsok fedelei és a haldzati vezeték is
biztonsdgosan rogzitve legyenek.

A készUlék mozgatasakor mindig a talapzatot és a gépkart fogja meg. Ne
emelje vagy mozgassa a készlléket az edény fogantyujanal vagy a kis
sebességll vagy a nagy sebességl meghajtd nyildsaba helyezett tartozéknal
fogva.

Hosszabb hasznalat utan mindig ovatosan vegye le a keverdfejeket, mert
felmelegedhetnek.

Ezt a készUléket nem hasznalhatjdk gyermekek. Ugyelni kell arra, hogy a
készUlékhez és zsindrjdhoz gyermekek ne férjenek hozza.

A gyermekekre mindig figyelni kell, nehogy jatsszanak a készulékkel.

Soha ne hasznalja a froccsenésgatiot az 5 literes edényhez. A froccsenésgatlo
csak a 7 literes edényhez hasznalhatd.
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® Ne szereljen keverdfejet a konyhai robotgépbe, ha az 5 literes edény még a 7
literes edényben van.

® Kenyértészta dagasztasahoz csak a 7 literes melegitéedény hasznalhato.

® S(r0 anyagokhoz (pl. margarin és cukor kikeveréséhez) ne hasznalja a
habverét, mert deformalddhat.

® A gép tapkabele olyan hosszusagu, hogy ne akadalyozza a munkat és ne
okozzon botlasveszélyt. Hosszabbitd megfeleld kdriltekintéssel hasznalhato.

Ha hosszabbito kabelt hasznal:

O A hosszabbitd kdbelen feltUntetett elektromos besorolas legaldbb akkora
legyen, mint a készulék elektromos besorolasa.

O A tapkabelt Ugy kell elhelyezni, hogy az ne logjon le a pultrdl vagy asztalrodl,
ahol egy gyermek lehlzhatja vagy valaki véletlentl beleakadhat. Ha a
készUlék a foldelt tipusu, a hosszabbitd is 3 eres foldelt kabel legyen. A
készUlék elektromos besoroldsa a készulék aljan van feltUntetve.

® Soha ne dugjon semmit a szellézdnyilasokba.

® Ugyeljen arra, hogy a készuléket mindig vizszintes, sik fellleten hasznalja, tavol
a szélétdl. Ugyeljen arra, hogy a készilék legaldbb 10 cm-re legyen a faltdl, és a
szell6zényilasok ne legyenek eltakarva. Ne allitsa beldgod szekrények ala.

® Ne mozgassa vagy emelje meg a gépkart beszerelt tartozékkal, mert a konyhai
robotgép instabilld valhat.

® Ne mUkodtesse a készUléket a munkafelllet szélén és ne gyakoroljon nyomast
a felszerelt tartozékra, mert a készUlék instabilld valhat és felborulhat, vagy
leeshet a féldre és sérulést okozhat.

® A készUléket Uzemeltethetik olyanok is, akik mozgasukban, érzékeléslkben
vagy mentalisan korlatozottak, illetve nincs kelld hozzaértésuk vagy
tapasztalatuk, amennyiben a készUléket fellgyelet mellett hasznaljak, vagy
annak biztonsagos hasznalatara vonatkozoan utasitasokkal 1attak el dket, és
tisztaban vannak a kapcsolddd veszélyekkel.

® A készulék nem megfeleld hasznalata sérllést okozhat.

® A maximalis terhelhetdséget a legnagyobb terheléssel mikddd mini darald
tartozék hatdrozza meg. A tobbi tartozék kisebb teljesitménnyel mikddhet.

® A készuléket esak a rendeltetésének megfeleld haztartasi célra hasznalja! A
Kenwood nem vallal felel6sséget, ha a készUléket nem rendeltetésszerlien
hasznaltak, illetve ha ezeket az utasitdsokat nem tartjak be.

® A készUlék nem muUkddtethetd kulsd idédkapcsoldval vagy kuldn tadvkapcsold
rendszerrel.

Melegités

® Soha ne muUkddtesse a készuléket melegités Uzemmaddban, ha az edény Ures.

® Soha ne hasznadlja az edényt mas melegitéeszkdzzel.

® Az edény alja a melegités ledllitdsa utan még hosszu ideig forréd marad. Kezelje
mindig ovatosan, és hasznaljon megfelel® alatétet, ha hoére érzékeny fellletre
helyezi az edényt.

® A terméken lathatd &szimbélum olyan fellletet jelez, amelyik hasznalat
kdzben felforrésodhat.

® A forrd edény és a kuldnféle forrd keverdeszkdzdk megfogasahoz hasznaljon
héalld edényfogd kesztylt.
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Energiafogyasztas
® A fékapcsold 1”7 dllasban van
o 20 perc inaktivitas utan automatikusan atvalt kikapcsolt Gtzemmaddba, és a
kijelzé kikapcsol.
o Kikapcsolt Uzemmadd fogyasztasa: < 0,3 W.
® A fékapcsold ,O” alldsban van
O Automatikus adtkapcsolas kikapcsolt Gzemmaodba: Nincs
o Kikapcsolt Gzemmod fogyasztasa: < 0,3 W.

Csatlakoztatas elott

® [Cllendrizze, hogy a haztartdsdban 1évé haldzati feszUltség paraméterei megegyeznek a
készulék aljan feltUntetett paraméterekkel.
® FIGYELMEZTETES: A KESZULEKET FOLDELNI KELL!

® A készulék megfelel az élelmiszerekkel rendeltetésszerlen érintkezésbe kertld anyagokrol és
targyakrol szold 1935/2004/EK rendelet kdvetelményeinek.

Karbantartas és tisztitas

® Tisztitas elétt mindig kapcsolja ki a gépet és hlzza ki a haldozati csatlakozojat.
® Az elsé hasznalatnal megjelenhet egy kevés kendanyag a kis sebességl
meghajtd nyildsdnal @ Ez normalis jelenség - tordlje le a kendanyagot.

Meghajtéegység és nyilasfedelek
® ToOrblje at nedves ruhaval, majd szaritsa meg (a gép aljan lévé labakat is).
® Ne hasznaljon suroldszert, és soha ne meritse vizbe.

Edények

® Kézzel mosogassa el, majd alaposan szaritsa meg, vagy a tisztitdshoz hasznalja
a mosogatogépet.

® A rozsdamentes acél keveréedény tisztitdsanal soha ne hasznaljon drotkefét,
fém dorzsszivacsot vagy fehéritd szert. A vizkd eltavolitdsdhoz hasznaljon
ecetet.

® Ovija a kdzvetlen hdtdl (tizhely, hagyomanyos és mikrohulldmu stutd).

® Az egyszer( tarolds érdekében az 5 literes edény behelyezhetd a 7 literes
edénybe. (Ne helyezzen keverdfejet az 5 literes edénybe, amikor az a 7 literes
edényben van.)

Keveréfejek és froccsenésgatlé

® Kézzel mosogassa el, majd alaposan szaritsa meg, vagy a tisztitdshoz hasznalja
a mosogatogépet.
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Alkatrészlista
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Meghajtd nyilasok

O)
@
®

Nagy sebességli meghajtod nyildsa
Kis sebességli meghajtod nyildsa
Keveréfej csatlakozoaljzata

Mixer

®

OROOOOEEERGE ARERERLVEEOE®

Nagy sebességl meghajtd nyildsanak

fedele

Gépkar

Gépkar kiolddkarja
F&kapcsold

Kijelzé

Vezérldtarcsa
Meghajtoegység

7 literes melegitéedény
5 literes edény
BowIBright™ edényvilagitas
Kis sebesseégli meghajto nyildsanak
fedele
H&mérseéklet-érzekeld
Melegitélemez
Szell6zényilas
K-keverd

Krémkeverd lapat
Habverd
Dagasztoeszkdz
Spatula

Hévedd
Froccsenésgatlo idom
Garat fedele
Tésztakapard
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A konyhai robotgép el6készitése

Abrak és hasznalati utasitasok

= &

Fontos

e Ugyeljen arra, hogy a melegitélemez felilete, a hdmérséklet-érzékeld és az edény alja
tiszta legyen. Ennek elmulasztdsa hatdssal lehet a h&émérséklet-érzékeld muikddésére,
és gyengllhet a melegitési teljesitmény.

Froccsenésgatlé szerelvény

® A froccsenésgatld csak a 7 literes edényhez hasznalhato.

® A froccsenésgatld szerelvény két darabbol all: a héveddbdl és a froccsenésgatld
idombol.
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® A froccsenésgatld idomot csak a hévedd felhelyezése utan lehet felhelyezni az
edényre.

® A froccsenésgatld idomot csak akkor helyezze f6l vagy vegye le, amikor a gépkar
zarolt allasban van.

® Javasoljuk, hogy a hévédoét a tisztitds érdekében rendszeresen vegye le a gépkarrol.

1 Dugja be a halozati csatlakozdt a konnektorba, és nyomja meg a fékapcsolot.

2 Nyomja le a gépkar kiolddgombijat, és emelje fel a gépkart, amig rogzul.

3 lllessze be héveddt, és felfelé nyomva régzitse.

4 Helyezze be az edényt, és jobbra elforditva rogzitse.

5 Helyezze a kivant kever6fejet a csatlakozodaljzatba. Ezutan tolja be, majd elforditva
rogzitse.

6 A gépkar lehajtasahoz nyomja meg a gépkar kioldokarjat, és hajtsa le a gépkart, amig
régzal.

7 Fektesse a froccsenésgadtld idomot a keverdedény peremére, majd csusztassa eldre, amig
teljesen a helyére nem kerul. A konyhai robotgép hasznalata - kézi mikodtetés

® Keverés kdzben a hozzavaldkat a garaton keresztul kdzvetlentl a keverdedénybe
adagolhatja.

8 A froccsenésgatld idom eltdvolitdsa: hizza le a keverdedényrél.

9 A hévédo eltdvolitdsdhoz hajtsa fel a gépkart Ugy, hogy a felhajtott allasban rogzuljon.
Tavolitsa el a keveréfejet, majd lefelé huzva vegye le a héveddt a gépkarrol.

A krémkeverod lapat 6sszeszerelése

Abrak és hasznalati utasitasok

Fontos
® A torl6lapat gyarilag fel van szerelve, és a tisztitdshoz mindig vegye le.

1 Ovatosan illessze a rugalmas torlélapatot a keverdlapatra Ugy, hogy a torlélapat alapjat
behelyezi a nyildsba, majd az egyik végét finoman bepattintja a helyére a horonyba. Ezt
ismételje meg a masik oldalon is.
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A konyhai robotgép hasznalata - kézi miikoédtetés

(melegités lizemmadd)
Abrak és hasznalati utasitasok
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Fontos

Ha a készUléket melegités Uzemmaddban hasznalja vagy melegitett vele, akkor mindig
legyen ovatos, amikor megfogja. Kuldéndsen az edénynél, a melegitélemeznél és a
keverdfejeknél vigyazzon, mert ezek a készUlék kikapcsoldsa utan még hosszu ideig
FORROK maradnak.

Az edény kiemeléséhez és szallitdsahoz hasznalja a két oldalsd fogantyut. A forrd
edény és a kulonféle forrd keverdeszkdzok megfogasahoz hasznaljon hdalld edényfogd
kesztyUt.

[ON]

Tegye az edénybe a megfeleld hozzavaldkat, engedje le a gépkart, és szikség esetén

szerelje fel a froccsenésgatiot.

Helyezze a kivant keverdtfejet a csatlakozodaljzatba.

Hajtsa le a gépkart.

Allitsa be a kivant idét, sebességet és melegitési szintet.

® [orgassa el a vezérlétarcsat jobbra az allandd sebességek bedllitasdhoz.

® [orgassa el balra, ha keverési idékdzdket vagy a rovid Uzem (P) funkciodt szeretné
hasznalni. A révid tzem funkciod alkalmazdsahoz tartsa lenyomva a vezérldtarcsat.

Az inditashoz nyomja meg a vezérldtarcsat.

® Ha barmikor le szeretné allitani a készuléket vagy szUneteltetni szeretné a mikodését,
nyomja meg a vezérlétarcsat.

® A melegités ledllitdsahoz modositsa a melegités bedllitdsat az ,OFF” (KI) értékre.

® Ha mukddeés kdzben barmikor felemeli a gépkart, akkor a melegités és a
keverdfej ledll, és nem indul Ujra, amikor a gépkart leengedi. A konyhai robotgép
Ujrainditdsdhoz engedje le a gépkart és nyomja meg a vezérldtarcsat.

A program befejezése utdn az egység harom hangjelzést ad.
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A konyhai robotgép hasznalata - kézi miikédtetés (nem

melegités izemmad)
Abrak és hasznalati utasitasok
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Fontos

® S(r0 keverékekhez (pl. margarin és cukor kikeveréséhez) ne hasznalja a habverdt, mert
deformalddhat.

® Soha ne lépje tul a megadott maximalis mennyiségeket - a készulék tulterhelését
okozhatja.

® A készulék haszndlata elétt ellendrizze, hogy a gép aljan levd ldbak és a munkafelllet
tiszta és szaraz legyen.

Tegye az edénybe a hozzavaldkat.
Helyezze a kivant keverdéfejet a csatlakozodaljzatba.
Engedje le a gépkart, és szUkség esetén szerelje fel a froccsenésgatiot.
Allitsa be a kivant id&t és sebességet.
® F[orgassa el a vezérlétarcsat jobbra az allando sebességek beallitdsahoz.
® [orgassa el balra, ha keverési idékdzoket vagy a rovid Uzem (P) funkcidt szeretné
hasznalni. A révid Gzem funkciod alkalmazdsdhoz tartsa lenyomva a vezérldtarcsat.
5 Az inditdshoz nyomja meg a vezérldtarcsat.
® Ha barmikor le szeretné allitani a készUléket vagy szlUneteltetni szeretné a mikddését,
nyomja meg a vezérlétarcsat.
® Ha mukodeés kdzben barmikor felemeli a gépkart, akkor a melegités és a
keverdfej ledll, és nem indul Ujra, amikor a gépkart leengedi. A konyhai robotgép
Ujrainditasdhoz engedje le a gépkart és nyomja meg a vezérldtarcsat.
6 A program befejezése utan az egység harom hangjelzést ad.

IAONEN S Ry

Tandacsok és tippek

® A hozzavaldk frocskdlésének elkertlése érdekében fokozatosan ndvelje a sebességet.

® K-keveré - A hozzéavaldk alapos 6sszekeverése érdekében gyakran allitsa meg a keverést
és a simitdlapattal kaparja le az edény falat.

® A kUldnbdzd tésztdkhoz ajanlatos hideg hozzavaldkat hasznalni (hacsak a recept mast
nem ir eld).

® Amikor tészta készitéséhez dsszedolgozza a zsiradékot és a cukrot, a zsiradék l1agy,
szobah&dmeérsékletl legyen.

® Habverd - Tojasfehérje felverésénél Ugyeljen arra, hogy se a habverén, se a
keverdedényen ne legyen tojassargdja- vagy zsirmaradék. A legjobb eredményt akkor
lehet elérni, ha a tojas szobahdmérsékletl.

Tanacsok és tippek - Dagasztdéeszk6z
® Soha ne |épje tul a megadott maximalis mennyiségeket - a készUlék tulterhelését

okozhatja.

® Ha a gép motorja erdlkddik, a tészta felét vegye ki a keverdedénybdl, és dagassza két
részletben.

® A hozzavaldk akkor keverednek el a legjobban, ha elészér a folyadékot énti a
keveréedénybe.

® Szaritott élesztd (az a tipus, amelyet aktivalni kell): 6ntse a meleg vizet az edénybe.
Ezutdn adja hozza az éleszt6t és a cukrot, és hagyja allni 10 percig, amig enyhén habos
lesz.
Friss éleszté: morzsolja be a lisztbe.

® Egyéb élesztdk: kdvesse a gyartd utasitdsait.

393




Kézi izemmadd (nem melegités) - Hasznalati ttmutato és

receptek

(7

@ (Perc)
22?2
& I 1 2
680 g
2 kg 4 kg Min-Max .
(10 tojassal) [ (20 tojassal) | (min.-max.)
Min-Max
2 kg 3 kg (min.-max.) 5710

(7

(Perc)
g Min-Max
I, @ 900 g 15K9 | min-mas) 4
2 kg 4 kg Min-Max 1-2
(10 tojassal) [ (20 tojassal) | (min.-max.)
Min-Max
2 kg 3 kg (Mmin.-max.) 2-5
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o B |

8 16

1/
(280 9) (560 g) Max. 12-2
05| 21 Min-Max 14-3
(min.-max.)
620 g 930 g Min. 4-5

H 90 ®| v | o

Max. 1-1%
250g 500g 2004

Mayo Q) @ Max. 1-2

180 mll

%D /I
(MAX) (| O

(Perc)
Min.
5 -
Min.-1 5
B] 960 g

H,0 ~38°C

-

O f 7209

Q>800g
180 g

Min.-1 5




Recept

Pizzatészta

500 g kenyérliszt
30 ml olivaolaj
9gso

7 g szaritott élesztd
300 g meleg viz

1 Ontse a lisztet, az olivaolajat, a sot, az élesztdt és a meleg vizet a 7 literes edénybe.

2 Helyezze be a dagasztdeszkdzt.
3 Vdlassza az eldre beadllitott tészta dagasztdsa programot és nyomja meg a vezérldtarcsat.

A konyhai robotgép hasznalata (ajanlott miikédési
sebességek és hdmérsékletek)

i3 (7

Min-Max

1-5 (min.-max.)
N/A

6-7 (nincs)

1-5 Min-Max

(min.-max.)

&7 A .

Min-Max

=7 (min.-max.)

Kl Min.-2
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A BowlIBright™ edényvilagitas hasznalata

® A konyhai robotgép edényvildgitdsa a gépkar aljan taldlhato.
® Az edényvilagitas be- vagy kikapcsolasahoz a beallitdsok menuben valassza BowIBright™
lehetdséget és ott valassza a be- vagy kikapcsolas lehetdséget.

A konyhai robotgép hasznalata - Kijelzé ismertetése

@“01:”’_0§

Erintse meg az ikont a bedllitdsok ment megnyitdsdhoz.

A kivalasztott idét mutatja draban (h) és percben (m).

A kivalasztott keverési idékdzt mutatja.
Szakaszos keverési sebesség (2 2 4) valasztasa esetén a gylrd
fokozatosan novekszik, és amikor kdrbeér, a készUlék keverni fog.

A kivélasztott melegitési szintet mutatja.

A villogo piros hattér azt jelzi, hogy a gép melegitési tzemmaddban
van.

A folyamatosan vilagitd piros hattér azt jelzi, hogy a gép elérte a
beallitott melegitési szintet.

A lefelé mutatd szaggatott nyil azt jelzi, hogy a készUlék lehul.

Azt jelzi, hogy a bedllitdst nem lehet modositani

Forgassa el a vezérldtarcsat balra a szakaszos keverési idékdzok
vagy a rovid Uzem funkcio hasznalatdhoz.

Forgassa el a vezérldtarcsat jobbra az allandd sebességek
bedllitasdhoz.
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Melegitési szintek és sebességbeadllitasok ismertetése

Melegitési tanacsok és tippek

Melegitési szintek

Felhasznalasi utmutato

1 Dinsztelés
2

Kelesztés
3
4
- Svéjci habcsok
6
- Csokoladé olvasztasa
8

Borsodo
9

) Rovid Uzem - Rovid ideig tartd maximalis

(7

sebességl keverések végzésére szolgal.
A rovid Uzem mUkoddtetéséhez tartsa lenyomva
a vezérlétarcsat.

Folyamatos keverés - A konyhai robotgép
allando, lassu sebességgel Uzemel. Kénnyebb
> 1 hozzavaldkat keverhet slrlbb keverékekhez,
pl. habcsdk, gyumolcskrém és piskotatészta
készitésekor vagy hasznalhatja a liszt és
gylumbdlcs tésztaba valod lassu bekeveréséhez.

szlnetekkel. Ebben a sebességalldsban 5
masodpercenként szakaszosan muUkodik
alacsony sebességgel.

2. keverési iddkdz - Szakaszos keverés rovid
<‘> 2

szlnetekkel. Ebben a sebességalldsban 15
masodpercenként szakaszosan muUkodik
alacsony sebességgel.

3. keverési idokdz - Szakaszos keverés kdzepes
<‘> 3

4. keverési id6kdz - Szakaszos keverés hosszu

<> szUnetekkel. Ebben a sebességallasban 30
f? \ ‘ 4 zU g

masodpercenként szakaszosan muUkodik
alacsony sebességgel.

Min. - max. Allandé sebességek, fokozatosan ndvelhetd a
sebesség maximalis sebességig
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A konyhai robotgép hasznalata - Tartozékok

Abrak és hasznalati utasitasok

1 Vegye le a nagy sebességli meghajtd/kis sebességli meghajto nyilasénak fedelét (ha
van).

Nagy sebességii meghajté nyilasanak fedele

® A fedelet a fogorésznél megfogva emelje fel.

® A fedél visszahelyezésekor illessze a fedelet a nyildsra és nyomja a helyére.

Kis sebességli meghajté nyilasanak fedele

® A fedelet az aljan talalhatd fogorésznél megfogva huzza ki.

® A fedél visszahelyezésekor a fedél tetején levd rogzitdelemet illessze nyilds mélyedésébe,
és megnyomva pattintsa a helyére.

2 Szerelje fel a tartozékot a mellékelt utasitasoknak megfeleléen.

3 Allitsa be a kivant idét és sebességet. Az inditdshoz nyomja meg a vezérlétarcsat.

4 Ha barmikor le szeretné allitani a készuléket, nyomja meg ismét a vezérldtarcsat.

Recept

Szilvapac
200 g folyds méz
40 g puha aszalt szilva

50 ml viz

1 Ontse az dsszes hozzavaldt a mini daraldba. Ejszaka tartsa hiitészekrényben.
2 Szerelje fel a tartozékot a konyhai robotgépre.

3 Kapcsolja 5 masodpercre rovid Uzem alldsba.

4 Hasznalja fel izlés szerint.

(Megjegyzés: a mini daralo tartozék kuldn megvasarolhato.)
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A mérési funkcié hasznalata

»

Abrak és hasznalati utasitasok

Fontos

® A mérés eldtt a készUléket mindig helyezze szdraz, sima, stabil fellletre.

® Mérés kdzben ne gyakoroljon nyomast a konyhai robotgépre vagy az edényre, mert ez
befolydsolja a mérleg pontossagat.

® A mérési funkcid a gépkar mindkét allasaban hasznalhato.

® A mérési funkcid 6 kg-ig hasznalhato.

1 Helyezze be az edényt.

2 A mérési funkcid kivalasztasahoz a kijelzédn huzza balra az ujjat, amig meg nem jelenik a
mérés képernydje.

3 Nulldzza a mérleget.

4 Mérje meg a hozzavaldkat.

5 A mértékegységek kdzotti valtashoz érintse meg a mértékegység gombot a mérés
képernydjén.
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A konyhai robotgép haszndlata - Elére beadllitott
programok

Abrak és hasznalati utasitasok

Preset Menu

Egg White Whis...

Az elére beallitott programok menu eléréséhez hlzza jobbra az ujjat a kijelzén.
Valassza ki a hasznalni kivant elére beallitott programot.

Kovesse a kijelzdn megjelend utasitasokat.

Az inditdshoz nyomja meg a vezérldtarcsat.

Ha barmikor le szeretné allitani a készuléket, nyomja meg a vezérldtarcsat. Legyen
ovatos, mert az edény forrd lehet.

a M~ wnNn
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Elére beallitott programok hasznalati utmutatdja

a

(Max.)
El6re Ajanlott eszkéz | Alapértelmezett Receptotletek | 5 | 71
beallitott beallitasok / hasznalat
program (moddosithato)
Tészta @ 16ra Elesztés 2,58 kg
kelesztése (5 min. - 2 6ra) tésztak teljes suly
KI kelesztése
r;\ n
o
f§§ 2
Csokoladé @ 10 min. Csokoladés 300 g
olvasztasa (5 min. - 2 6ra) mousse (2 cm-es
P <‘>1 darabokra
CA! & vagva)
f5§ 7
Svajci @ 10 perc Vajkrémes 240 g
habcsok (1 perc - 20 perc) | cukorbevonat- tojasfehérje
Max alap 480 g
0\ porcukor
80
{55 4 viz
Tojasfehérje @ 2 perc Tojasfehérje Lasd a
felverése (15's - 5 perc) csokoladés felhasznaldi
Max mousse-hoz Utmutato
0\ tablazatat
f§§ K
— b
Piskotatészta @ 1 perc Viktoria Lasd a
(30 s - 5 perc) piskota, felhasznaldi
1- Max cupcake Utmutato
f?\ tablazatat
f§§ X
— B
Tészta @ 5 perc Zsemle, Lasd a
dagasztdsa - (5 perc - 30 perc) |pizza felhasznaldi
kenyértészta Min to 1 Utmutato
(élesztédvel 0\ (perc - 2) tablazatat
készult,
kemeny) §§S 2'
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A keverofej beadllitasa

Abrak és hasznalati utasitasok

® A keverdfejek gyarilag be vannak allitva a tartozék keveréedényhez, és nincs szikség
a kulon beadllitasukra. Ha mégis modositani szeretné a keverdfej magassagat, akkor
hasznaljon egy megfeleld méretl villdskulcsot:
KWL9O TYPE =19 mm

® Dagasztdeszkdz - Ez a keverdfej gyarilag be van allitva, és nincs szUkség kuldn
beallitasra.

® Habverd és K-keverd - A habverdnek és a K-keverének csaknem az edény aljaig kell
érnie. SzUkség esetén egy megfeleld méret( villaskulccsal allitsa be a magassagot.

® Krémkevero lapat - A krémkeverd lapatnak éppen hozza kell érnie az edény aljdhoz.

1 Huzza ki a készUlék haldzati csatlakozoéjat.

2 Hajtsa fel a gépkart, és helyezze be a habverdt/K-keverét.

3 Hajtsa le a gépkart. Ha a keveroéfej allasat modositani kell, emelje fel a gépkart, és vegye
ki a kever6fejet. Idedlis esetben a habverdnek és a K-habverdnek csaknem a keverdedény
aljdig kell érnie.

Krémkeverd lapat - |dedlis esetben érintkezik az edény fellletével ugy, hogy keverés
kdzben finoman torli az edényt.

4 Egy megfeleld villdskulccsal lazitsa meg a csavaranyat annyira, hogy a szarat bedllithassa.
Ha a kever&fejet az edény aljdhoz kdzelebb szeretné engedni, akkor a szarat forgassa el
balra. Ha a kever&fejet feljebb szeretné emelni, akkor a szarat forgassa el jobbra.

5 Szoritsa meg az anyacsavart.

6 Helyezze a keverdfejet a mixerbe, és engedje le a gépkart. (Ellenérizze a helyzetét - lasd
a fenti pontokat.)

7 SzUkség esetén ismételje meg a fenti Iépéseket, amig a keverdfej bedllitdsa megfeleld
nem lesz. Amikor ezt elérte, végleg hlzza meg a csavaranyat.

Megjegyzés: A villaskulcs az abran csak illusztracios célokat szolgal.
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Szerviz és vevlszolgalat

® Ha barmilyen problémat tapasztal a készulék haszndlata soran, olvassa el a hasznalati

webhelyre, mielétt segitséget kérne.

® A termékre garanciadt vallalunk, amely megfelel az 6sszes olyan eldirdsnak, amely a
garancidlis és a fogyasztdi jogokat szabalyozza abban az orszagban, ahol a terméket
vasarolta.

® Ha a Kenwood termék meghibasodik, vagy barmilyen hibat észlel, akkor kuldje el vagy
vigye el egy hivatalos KENWOOD szervizkdzpontba. A legkdzelebbi hivatalos KENWOOD
szervizkdzpontok elérhetdségét megtaldlja a www.kenwoodworld.com weblapon vagy
annak magyar verzidjan.

® Tervezte és fejlesztette a Kenwood az Egyesult Kirdlysagban.
® Készult Kindban.

FONTOS TUDNIVALOK AZ EUROPAI UNIO ELEKTROMOS ES ELEKTRONIKUS
BERENDEZESEK HULLADEKAIRA (WEEE) VONATKOZO IRANYELVEROL

A hasznos élettartamanak végére érkezett készuléket nem szabad kommunalis hulladékként
kezelni.

A termék az 6bnkormanyzatok altal fenntartott szelektiv hulladékgyUjtd helyeken vagy az ilyen
szolgaltatast biztositd kereskeddknél adhato le.
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Hibaelharitasi utmutato

Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

A habverd vagy a
K-keverd a keverdedény
aljanak Utkoézik vagy az
edény aljan nem kever
tokéletesen.

A keverdfej magassaga
nem jo, be kell allitani.

Allitsa be a magassagot egy
megfeleld villdskulccsal - 1asd A
keverdfej bedllitdsa” részt.

A kis sebességu
meghajto tartozéka
nem szerelheto fel.

Ellendrizze, hogy a
tartozék kompatibilis-e

a konyhai robotgépével.

Twist csatlakozasu
tartozékra van szukség
(KAX tipus)

A tartozéknak KAX (Twist)
csatlakozasunak kell

lennie, akkor csatlakoztathatd a
meghajtdéhoz.

Ha olyan tartozéka van, amelyik

Bar csatlakozasu, akkor

az a KATOO2ME adapterrel
csatlakoztathato a konyhai robotgép
Twist csatlakozdjdhoz.

Bévebb tajékoztatasért latogasson el
a kévetkezd webhelyre:
www.kenwoodworld.com/twist

A konyhai robotgép
ledll mUkodés kdzben.
A Kkijelzén az E27
hibalzenet jelenik meg.

A tulterhelés vagy
tulmelegedés elleni
védelem bekapcsolt.
Tullépte a maximalis
kapacitast.

Huzza ki a halozati csatlakozot,

és ellendrizze, nem okoz-e valami
elakadast vagy nincs-e tultoltve.
Inditsa el Ujra.

Ha a gép nem mukodik, vegyen

ki valamennyit a keverékbdl, hogy
csokkentse a terhelést, és inditsa el
Ujra.

Ha még ez sem oldja meg a
problémat, akkor hizza ki a halozati
csatlakozot, és varjon 45 percig.

A haldzati csatlakozot dugja be

a konnektorba, és inditsa Ujra a
készuléket.

Ha a gép a fenti eljaras utan

sem indul el Ujra, forduljon a
vevdszolgalathoz.

A kijelzédn az E:27-t6l
eltérd alfanumerikus
hibakod lathato.

A berendezés nem
mukoédik megfeleléen.

Kapcsolja ki a készuléket, varjon

30 masodpercig, majd kapcsolja
be Ujra. Ha a probléma tovabbra

is fennall, forduljon egy hivatalos
Kenwood szervizkdzponthoz.

A legkdzelebbi Kenwood
szervizkdzpontok

elérhetéségét megtaldlja a
www.kenwoodworld.com weblapon
vagy annak magyar verziojan.
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Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

Csokoladé felolvasztasa
és keverése kdzben
motor akadozik.
Csokoladédarabok
szorultak a krémkeverd
lapat és az edény fala
kozé.

Tul nagyok a
csokolddédarabok vagy tul
sok van beldluk.

A krémkeverd lapat
magassaga nincs
megfeleléen beallitva.

Ugyeljen arra, hogy a
csokolddédarabok egyenletes
méretlek legyenek (2 cm x 2 cm) és
mennyiséguk ne haladja meg a 300
g-ot.

Allitsa be a krémkeverd lapat
magassagat, lasd ,A keverdfej
bedllitdsa” részt.

Nem lehet beallitani
a melegitési szintet,
a sebességet és az

idétartamot.

A kivalasztott funkcio 10
masodperc mulva ledll, ha
elmarad a beallitasa.

Normal mikoddeés.

Nyomja meg a funkciét az
érintéképernydn, és allitsa be a
vezeérlétarcsaval.

Nincs aram a
készulékben / a kijelzd
sotét marad.

A haldzati csatlakozd nincs
bedugva a konnektorba.

A fékapcsold nincs
bekapcsolva.

A készulék készenléti
allapotba kerult.

Dugja be a haldzati csatlakozot a
konnektorba.

Nyomja meg a fékapcsolot, hogy a
bekapcsolt allasban legyen.

Erintse meg a Kijelzét vagy forgassa
el a vezérlétarcsat.

A készulék nem

A vezérlétarcsat nem

Az inditdshoz nyomja meg a

mukodik. nyomta meg. vezérldtarcsat.
Az id6zitd nem mutatja | Elére bedllitott program Normal mikodés.
a melegitési fazisdban az

visszaszamlalast a
kijelzén.

id& visszaszamlalasa csak
a megfeleld hdmérséklet
elérése vagy 5 perc eltelte
utan kezddédik meg.

Nehéz mozgas vagy
rezgések muikodés
kézben.

Az edényben levd
egyenetlen terhelés tulzott
vibralast okoz.

Tullépte a maximalis
kapacitast.

Helytelen eszkdz vagy
sebesség.

Csokkentse a mennyiséget vagy
rendezze at az élelmiszert az
edényben, és inditsa Ujra az
egységet.

A megfeleld eszkdz és sebesség
kivalasztasahoz lasd az adott
program leirdsat és az ajanlott
sebességek tablazatat.

A kijelzén ez lathato:

»

A mérleg nulldzodik.

Normal muikoédeés.

A kijelzdn negativ érték
|athato.

Elmaradt a kijelzd
nulldzasa és vagy kivett
hozzavaldkat vagy levette
az edényt.

Hozzavaldok vagy egyebek
nyomodnak a készUlékhez
vagy szorultak be ala.

A készulék a falhoz szorul.

Nulldzza a kijelzét, tegye vissza a
hidnyzo hozzavaldkat vagy helyezze
vissza az edényt.

Ellenérizze, hogy hozzavaldk

vagy egyebek ne nyomddjanak

a készulékhez és ne legyenek
beszorulva ala.

Ellenérizze, hogy legyen szabad hely
a készulék és a falak kozott.
Nulldzza a kijelzét az Ujabb
hozzavaldk mérlegelése eldtt.
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Hiba

A hiba lehetséges oka

Megoldas

A kijelzé nem mutatja a
kis mennyiségeket

Tul kicsi a mért mennyiség.

A nagyon kis mennyiségekhez
egységként a teaskanalat vagy
az evOkanalat hasznalja.

A suly megvaltozott a
kijelzén.

A készuléket mUkddés kdzben
odébb helyezték.

A gépkart mikodés kdozben
felemelte vagy leengedte.

A mérés eldtt a készuléket
mindig helyezze egy szaraz,
sima, stabil felUletre.

Ugyeljen arra, hogy a halozati
kabel ne feszuljon.

Ne mozgassa a készUléket és
ne érjen hozza az edényhez
a mérési funkcidé hasznalata
koézben.

Nulldzza a kijelzét az Ujabb
hozzavaldk mérlegelése eldtt.

Nem lehet gyorsan
valtani a metrikus és a
régi brit mértékegység
kozott.

A készulék Ujrakonfiguralodik,
hogy megjelenitse az eléz6leg
kivdlasztott mértékegységet és
a mérést.

Varjon 5 masodpercet, és
préobalja meg Ujra.

1 Egy rovid hangjelzés

2) Két rovid hangjelzés

3) Harmas hangjelzés

1 A vezérlétarcsa
megnyomasaval elinditja
vagy ledllitja a gépet, vagy
mukodeés kozben felemeli a
gépkart.

2) A készUlék varakozik - a
készUulék 10 perccel és 5
perccel a melegen tartasi
ciklus vége eldtt két rovid
hangjelzést ad.

3) A kovetkezdket jelzi:

- El6re bedllitott program
vége

- Kézi mukodtetés vége

- Melegen tartasi ciklus vége

- Amikor a készUlék keverni
kezd

Normal mdkddés

Normal muikodeés

Normal muikddés
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Wazne informacje na temat bezpieczenstwa

Przeczytac¢ uwaznie ponizszga instrukcje i zachowac na wypadek potrzeby
skorzystania z niej w przysztosci.

Usunac wszelkie materiaty pakunkowe i etykiety. (Tabliczki znamionowej na
spodzie urzgdzenia nie nalezy usuwacd.)

Ze wzgleddw bezpieczenstwa uszkodzony przewodd musi zostad wymieniony
przez pracownika firmy Kenwood lub upowaznionego przez firme Kenwood
zaktadu naprawczego w celu unikniecia zagrozenia.

Przed zaktadaniem i zdejmowaniem nasadek i przybordw, po zakonczeniu
pracy oraz przed czyszczeniem nalezy zawsze wytgczyc¢ urzadzenie i wyjac
wtyczke z gniazda zasilajgcego.

Do obracajagcych sie elementow i zamontowanych na urzadzenie nasadek
nigdy nie zbliza¢ czesci ciata, wtosdw, bizuterii i luznych czesci garderoby.
Do mechanizmu zawiasowego nigdy nie wktadac rak ani palcow.

Nie dopuscic, by przewodd sieciowy luzno zwisat w miejscach dostepnych dla
dzieci.

Nie wolno dopuszczac¢ do zamoczenia korpusu z silnikiem, przewodu
sieciowego ani wtyczki.

Pracujgcego urzadzenia nie wolno pozostawiac bez nadzoru.

Nie uzywac uszkodzonego urzagdzenia. W razie awarii oddac je do sprawdzenia
lub naprawy (zob. ustep pt. ,Serwis i punkty obstugi klienta”).

Nie uruchamiac robota z gtowica w pozycji uniesionej.

Nigdy nie stosowac niekompatybilnych nasadek.

Nie uzywaé jednoczednie wiecej niz jednego gniazda (gniazda przybordéw do
uzytku w misce, gniazda obrotéw wysokich lub gniazda obrotdéw niskich).
Podczas korzystania z robota z korncowka do uzytku w misce, w robocie
trzeba zawsze zamocowac miske.

Nigdy nie przekracza¢ maksymalnych ilosci i predkosci podanych w tabeli
zalecanych sposobdw uzycia.

Korzystajgc z nasadek, zawsze zapoznac sie z zatgczong do danej nasadki
instrukcjg bezpieczenstwa i stosowac sie do niej.

Podczas podnoszenia urzgdzenia nalezy zawsze zachowywac ostroznose,
poniewaz jest ciezkie. Przed podniesieniem sprawdzic¢, czy gtowica jest
prawidtowo unieruchomiona w pozycji opuszczonej, a miska, przybory, ostony
gniazd i przewdd sieciowy nie sg luzne.

Podczas przemieszczania urzadzenia zawsze podnosic je, trzymajac za
podstawe i gtowice. Nigdy nie podnosi¢ ani nie przenosi¢ urzgdzenia, trzymajgc
je za uchwyt miski lub za nasadki zamontowane na gniezdzie obrotéw niskich
lub gniezdzie obrotéow wysokich.

Podczas wymontowywania przybordéw do uzytku w misce po dtuzszej pracy
nalezy zawsze zachowywac ostroznosé, poniewaz mogg one byc¢ gorgce.
Urzadzenia nie wolno obstugiwac dzieciom. Urzadzenie i przewdd sieciowy
nalezy przechowywac¢ w miejscu niedostepnym dla dzieci.

Dzieci nalezy zawsze nadzorowac i nie dopuszczac, by bawity sie urzgdzeniem.
Nigdy nie uzywac ostony przeciwrozpryskowej z miska 5 |. Ostona
przeciwrozpryskowa jest odpowiednia do uzytku wytacznie z miska 7 |.
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Nie mocowac do robota koncowek do uzytku w misce w czasie, gdy wewnatrz

miski 7 | znajduje sie miska 5 |.

Do zagniatania ciasta na chleb, uzywac wytacznie miski do podgrzewania 7 |.

Nie uzywadé trzepaczki do gestych mieszanin (np. ucierania cukru z ttuszczem),

poniewaz moze to spowodowac jej uszkodzenie.

O Przewdd zasilajgcy ma zmniejszac zagrozenia zwigzane z mozliwoscia
zaplatania sie w przewdd lub potkniecia sie o niego. Uzywanie przedtuzaczy
jest dozwolone pod warunkiem zachowania ostroznosci podczas ich
uzytkowania. Podczas uzywania przedtuzacza:

O Wartosci zasilania podane na tabliczce znamionowej przedtuzacza musza
by¢ co najmniej tak wysokie, jak wartosci podane na tabliczce znamionowej
urzadzenia.

O Przewdd nalezy utozyc tak, by nie zwisat z blatdw w miejscach, w ktorych
mogtoby go pociggnac dziecko, lub w ktdrych mozna by sie o niego przez
przypadek potknaé. Jezeli urzadzenie jest wyposazone w uziemienie, nalezy
stosowacd przedtuzacz z uziemieniem z przewodem trojzytowym. Parametry
elektryczne urzadzenia podane sg na spodzie obudowy.

Nie wktadac¢ niczego do otwordw wentylacyjnych.

Uzywajac urzadzenia, nalezy zawsze stawiac je na ptaskiej powierzchni, z

daleka od jej krawedzi. Urzgdzenie powinno znajdowac sie w odlegtosci co

najmniej

10 cm od $ciany, a otwory wentylacyjne nie mogg by¢ zastoniete. Nie stawiaé

go pod szafkami sciennymi.

Nie ruszac ani nie unosi¢ gtowicy, gdy na robocie zamocowana jest jedna z

nasadek, poniewaz moze on utraci¢ stabilnosc.

Nie nalezy obstugiwac urzgdzenia stojgcego w poblizu krawedzi blatu ani

wystajgcego poza jego krawedz, ani nie stosowac sity podczas obstugi

nasadki zamocowanej na urzadzeniu, poniewaz moze to spowodowac utrate

stabilnosci i przewrdcenie sie urzadzenia, co moze skutkowac urazem ciata

uzytkownika.

Urzadzenia moga byc¢ uzytkowane przez osoby o obnizonej sprawnosci

fizycznej, zmystowej lub umystowej lub osoby niemajgce doswiadczenia

ani wiedzy na temat zastosowania tych urzadzen, o ile korzystajg z nich

pod nadzorem odpowiedniej osoby lub otrzymaty instrukcje dotyczace ich

bezpiecznej obstugi i rozumiejg zagrozenia zwigzane z ich uzytkowaniem.

Stosowanie urzadzenia w sposodb niezgodny z przeznaczeniem moze grozic

wypadkiem.

Wartos¢ maksymalna mocy urzgdzenia odnosi sie do nasadki mini-

rozdrabniacza/mtynka pracujgcej pod najwiekszym obcigzeniem i pobierajgcej

najwiekszg ilos¢ pradu. Pobdr mocy innych nasadek moze by¢ mniejszy.

Urzgdzenie jest przeznaczone wytacznie do uzytku domowego. Firma

Kenwood nie ponosi zadnej odpowiedzialnosci w przypadku niewtasciwego

korzystania z urzadzenia lub nieprzestrzegania niniejszych instrukcji.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do pracy z uzyciem zewnetrznych

witgcznikow czasowych ani oddzielnego systemu zdalnego sterowania.

Podgrzewanie
® Nie uzywac urzadzenia w trybie podgrzewania, jezeli miska jest pusta.
® Nigdy nie uzywac miski z innym zrdodtem ciepta.
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® Spodd miski pozostaje gorgey dtugo po wytgczeniu sie funkcji gotowania.
Dotykajgc miski, nalezy zawsze zachowac ostroznosé, a stawiajgc jg, uzywac
podktadki ochronnej, by chroni¢ nieodporne na ciepto powierzchnie i blaty.

® Symbol & na produkcie oznacza powierzchnie, ktora moze nagrzewac sie
podczas uzytkowania.

® Goracej miski i koncowek do mieszania mozna dotykac¢ wytacznie po
zatozeniu rekawic kuchennych.

Pobér mocy
® Przy wiaczniku w pozycji ,I”
O Automatycznie przetacza sie do trybu wytgczenia w ciggu 20 minut braku
aktywnosci, a ekran wyswietlacza wytacza sie.
o Pobdér mocy w trybie wytgczenia: <0,3 W.
® Przy wiaczniku w pozycji ,O”
O Automatyczne przetgczanie do trybu wytaczenia: nie dotyczy.
o Off Mode Power: <0,3 W.

Przed podtaczeniem do sieci

® Sprawdzic¢, czy napiecie sieciowe odpowiada danym znamionowym podanym na spodzie
obudowy urzadzenia.

® OSTRZEZENIE: NINIEJSZE URZADZENIE MUSI BYC UZIEMIONE.

® Urzadzenie spetnia wymogi rozporzgadzenia Wspolnoty Europejskiej nr 1935/2004
dotyczacego materiatdw i wyrobdw przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.

Konserwacja i czyszczenie

® Przed przystapieniem do czyszczenia nalezy zawsze wytaczyc¢ urzadzenie i
wyjgc wtyczke z gniazdka sieciowego.

® Podczas pierwszego uzycia gniazda wolnych obrotéw @ moze wokodt
niego pojawic sie niewielka ilo$¢ smaru. Jest to catkowicie normalne - smar
wystarczy wytrzec.

Korpus z silnikiem i ostony gniazd

® \Wytrzec¢ wilgotng szmatkg, a nastepnie wysuszy¢ (w tym ndzki na spodzie
urzadzenia).

® Do czyszczenia nie uzywac srodkow sciernych ani nie zanurzac elementéw w
wodzie.

Miski

® Umyc¢ w zmywarce do naczyn badz recznie, a nastepnie dobrze wysuszyc.

® Do czyszczenia miski ze stali nierdzewnej nie uzywac szczoteczek drucianych,
druciakéw ani srodkow wybielajgco-dezynfekujgcych. Do usuwania kamienia
uzywac octu.

® Przechowywacd z dala od Zrodet ciepta (kuchenki, piekarnika, mikrofalowki).
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® Miske 51 mozna umiesci¢ wewnatrz miski 7 |, aby utatwic ich przechowywanie.
(Nie nalezy umieszczac narzedzi w misce 5 |, gdy znajduje sie ona wewnatrz
miski 7 D).

Koncowki i ostona przeciwrozpryskowa
® Umyc¢ w zmywarce do naczyn badz recznie, a nastepnie dobrze wysuszyc.
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Wykaz czesci zamiennych

413



Gniazda nasadek

O)
®
®

Gniazdo obrotow wysokich
Gniazdo obrotdw niskich
Gniazdo przyboréw do uzytku w misce

Robot

SISIGIOIOISIGICISIOICISIGICICIBICICIOIOIOION0)

Ostona gniazda obrotow wysokich
Gtowica

Przycisk zwalniajacy gtowice
Witacznik

Wyswietlacz

Regulator

Korpus z silnikiem

Miska do podgrzewania 7 |

Miska 51

Podswietlenie wnetrza miski Bowl Bright™
Ostona gniazda wolnych obrotow
Czujnik temperatury

Ptytka do podgrzewania

Otwor wentylacyjny

Ubijak ,K”

Koncowka do ucierania
Trzepaczka

Koncowka do zagniatania ciasta
topatka

Ostona gtowicy

Ostona przeciwrozpryskowa
Pokrywa gardzieli zasypowej
Koncowka do zgarniania ciasta
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Konfigurowanie robota Kitchen Machine

llustracje i instrukcja obstugi

= &

Uwaga

® Ptytke do podgrzewania, czujnik temperatury i zewnetrzng powierzchnie podstawy
miski nalezy utrzymywac w czystosci. Zabrudzenia tych powierzchni wptywaja na
prace czujnika temperatury, w wyniku czego funkcja podgrzewania nie funkcjonuje
poprawnie.

Zespot przeciwrozpryskowy

® Ostona przeciwrozpryskowa jest odpowiednia do uzytku wytgcznie z miskg 7 |.

® Zespodt przeciwrozpryskowy sktada sie z dwdch elementdw: ostony gtowicy i ostony
przeciwrozpryskowej.
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® Ostony przeciwrozpryskowej nie mozna zamocowac na misce bez uprzedniego
zamocowania ostony gtowicy.

® Ostone przeciwrozpryskowa mozna zaktadac i wyjmowac wytgcznie wowczas, gdy
gtowica znajduje sie w pozycji zablokowanej.

® Zaleca sie regularne zdejmowanie ostony gtowicy z robota i jej czyszczenie.

1 Podtaczy¢ urzadzenie do pradu i nacisnac wigcznik.

2 Nacisnac¢ przycisk zwalniajacy gtowice i unies¢ gtowice — tak, by zablokowata sie w
pozycji uniesione;j.

3 Zamocowac ostone termiczng i nacisnac ja, aby stabilnie osadzic¢ jg na miejscu.

4 Zamocowac miske i przekrecic¢ jg w kierunku zgodnym z ruchem wskazdowek zegara, aby
ja zablokowac.

5 Wybrang koncowke wtozyc¢ do gniazda, a nastepnie wsunac gtebiej i przekrecic, aby
zablokowacd jg na miejscu.

6 Opuscic¢ gtowice, naciskajac przycisk zwalniajacy gtowice i opuszczajac gtowice do
momentu, az zablokuje sie w pozycji opuszczonej.

7 Potozy¢ ostone przeciwrozpryskowa na misce, a nastepnie wsunac ja do przodu, az
zostanie w petni zamocowana.

® Podczas mieszania sktadniki mozna wrzucac bezposrednio do miski przez otwor
WSypowy W ostonie.

8 Aby zdjac ostone przeciwrozpryskowa, wystarczy jg wysunac i zdja¢ z miski.

9 Aby zdja¢ ostone gtowicy, uniesc¢ gtowice, az zablokuje sie w pozycji uniesionej. Wyjac
zamocowana koncowke, a nastepnie pociggnac¢ ostone w dot i wyjac ja spod gtowicy.

Montaz mieszadta elastycznego

llustracje i instrukcja obstugi

/[
0l
Uwaga
® Pidéro wycieraka zostato zamocowane fabrycznie, a przed kazdym czyszczeniem nalezy
je zdjac.

1 Ostroznie zatozyc elastyczne pidro na koncowke, wpasowujgc podstawe pidra w otwor,
nastepnie wsunac jedna potowe pidra w rowek, a potem koniec zahaczy¢ o haczyk w
gornej czesci koncowki. W taki sam sposob natozyc¢ druga potowe piora.
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Uzytkowanie robota Kitchen Machine - obstuga

reczna (tryb podgrzewania)

llustracje i instrukcja obstugi
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Uwaga

Podczas obstugi badz dotykania pracujgcych w trybie gotowania czesci urzadzenia
— w szczegolnosci miski, ptytki do podgrzewania i przybordw/koncowek - oraz po
zakonczeniu gotowania nalezy zachowac ostroznosc, poniewaz pozostang GORACE
dtugo po wytaczeniu urzadzenia.

Wyjmujac i przenoszac mise, nalezy trzymac jg za dwa boczne uchwyty. Rozgrzanej
miski i przyborow nalezy dotykac przez rekawice kuchenne.

[N

Wtozyc¢ odpowiednie sktadniki do miski, opusci¢ gtowice i w razie koniecznosci

zamocowac ostone przeciwrozpryskowa.

Wybrang koncowke wtozyc¢ do gniazda.

Opusci¢ gtowice.

Ustawi¢ wymagany czas, predkosc i poziom podgrzewania.

® Aby skorzystac z predkosci statych, przekrecic¢ regulator w kierunku zgodnym z
ruchem wskazowek zegara.

® Aby skorzystac¢ z mieszania przerywanego lub trybu pracy przerywanej (P),
przekreci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazdowek zegara. Aby wtaczyc tryb
pracy przerywanej, nacisnac i przytrzymac regulator.

Przycisnac¢ regulator, aby zaczac.

® Aby w dowolnej chwili zatrzymad urzgdzenie/przerwad prace, nacisngc regulator.

® Aby w dowolnej chwili zakonczy¢ podgrzewanie, nalezy zmieni¢ ustawienie poziomu
podgrzewania na ,OFF” (wytgczone).

® Jezeli w dowolnym momencie pracy gtowica zostanie uniesiona, proces
podgrzewania zostanie przerwany, a koncowka do uzytku w misce zatrzyma sie i po
opuszczeniu gtowicy nie zacznie ponownie pracy. Aby ponownie uruchomic robot,
opusci¢ gtowice i nacisngc¢ regulator.

Po zakoriczeniu programu urzadzenie wyda trzy sygnaty dzwiekowe.
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Uzytkowanie robota Kitchen Machine - obstuga

reczna (tryb poza podgrzewaniem)

llustracje i instrukcja obstugi
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Uwaga

Nie uzywac trzepaczki do gestych mieszanin (jednoetapowe ciasta w proszku i
ucieranie cukru z ttuszczem), poniewaz mozna w ten sposob jg uszkodzic.

Nie przekraczac¢ podanej maksymalnej ilosci sktadnikow - moze to spowodowac
przecigzenie urzadzenia.

Przed uzyciem urzadzenia sprawdzi¢, czy ndzki na spodzie urzgdzenia oraz blat sg
czyste i suche.

NN

6

W misce umiesci¢ odpowiednie sktadniki.

Wybrang koncowke wtozyc¢ do gniazda.

Opusci¢ gtowice i w razie koniecznosci zamocowac ostone przeciwrozpryskowa.

Wybra¢ wymagany czas i predkosc.

® Aby skorzystac z predkosci statych, przekrecic¢ regulator w kierunku zgodnym z
ruchem wskazowek zegara.

® Aby skorzysta¢ z mieszania przerywanego lub trybu pracy przerywanej (P),
przekreci¢ w kierunku przeciwnym do ruchu wskazdowek zegara. Aby wtaczyc tryb
pracy przerywanej, nacisngc i przytrzymac regulator.

Przycisnac¢ regulator, aby zaczac.

® Aby w dowolnej chwili zatrzymad urzadzenie/przerwac prace, nacisngc regulator.

® Jezeli w dowolnym momencie pracy gtowica zostanie uniesiona, proces
podgrzewania zostanie przerwany, a koncowka do uzytku w misce zatrzyma sie i po
opuszczeniu gtowicy nie zacznie ponownie pracy. Aby ponownie uruchomic robot,
opusci¢ gtowice i nacisnac¢ regulator.

Po zakoriczeniu programu urzgdzenie wyda trzy sygnaty dzwiekowe.

Porady i wskazowki

Aby uniknac¢ rozchlapywania sktadnikow, predkosc zwiekszac stopniowo.

Ubijak ,,K” - Aby catkowicie potgczyc¢ sktadniki ze sobga, mieszanie nalezy czesto
przerywac i zgarniac¢ sktadniki osadzajace sie na bokach miski.

Do ciast uzywac zimnych sktadnikdw, chyba ze w przepisie podano inaczej.

Ucierajac ttuszcz z cukrem na ciasta stodkie, uzywac ttuszczu w temperaturze pokojowe;j
lub zmiekczy¢ go przed uzyciem.

Trzepaczka - Przed ubijaniem biatek sprawdzi¢, czy w misce i na trzepaczce nie ma
pozostatosci ttuszczu badz zottek. Najlepsze wyniki daje uzywanie jaj o temperaturze
pokojowej

Porady i wskazéwki - koncéwka do zagniatania ciasta

Nie przekraczac¢ podanej maksymalnej ilosci sktadnikdw - moze to spowodowac
przecigzenie urzadzenia.

Jezeli stychac, ze silnik sie przesila, wytgczyc urzadzenie, wyjac potowe ciasta i kazda
potowe przygotowac osobno.

Sktadniki mieszajg sie najlepiej, gdy najpierw wlane zostang sktadniki ptynne.
Drozdze w proszku (typ wymagajacy rozpuszczenia w wodzie): cieptg wode wlac¢ do
miski, dodac¢ drozdze i cukier i pozostawic¢ na ok. 10 minut (do spienienia).

Swieze drozdze: wkruszy¢ do maki.

Inne rodzaje drozdzy: przygotowacd zgodnie z zaleceniami producenta.
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Tryb reczny (poza podgrzewaniem) - tabela zalecen i

przepisy

(7

C)

(W minutach)

9

(7

22?2
& Y 1 2
2 kg 4 kg Min-Max
@ (mieszanka | (mieszanka (Min.- 1
z 10 jaj)) z 20 jaj) maks.)
Min-Max
2 kg 3 kg (Min.- 5-10
maks.)
(MAKS.)

C)

(W minutach

-) Min-Max
a @ @ 900 g 15 kg (Min.- 4
maks.)
2 kg 4 kg Min-Max
@ (mieszanka | (mieszanka (Min.- 1-2
z 10 jaj) z 20 jaj) maks.)
Min-Max
@ 2 kg 3 kg (Min.- 2-5
maks.)
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(MAKS.)

|

¥

(7

C)

(W minutach)

8 16 Max 152
(280 9) (560 9) (Maks.) :
Min-Max
0,51 2| (Min.- 1%-3
maks.)
620 g 930 g (Il:44i|2) 4-5
Max
@ @ Q> (Maks) 10 sek.
Max ]
250g 500g 200g (Maks.) 1-1%
( ) ) @ Max
(Maks.) =2

180 mll

(MAKS.) '

(7

C)

(W minutach)

Min. Maks.
=)
Min-1 5
960 g| (Min.-1)
H,0 ~38°C
=g
@ﬂ; 72091 Vi .
(Min.-D

(bBOOg
180 g




Przepis

Ciasto na pizze

500 g maki chlebowej
30 ml oliwy z oliwek

9 g soli

7 g drozdzy w proszku
300 g cieptej wody

1 Make, oliwe z oliwek, sdl, drozdze i ciepta wode dodac¢ do miski 7 1.
2 Zamocowac koncowke do zagniatania ciasta.
3 Wybrac funkcje zagniatania ciasta i przycisngc¢ regulator, aby zaczac prace.

Uzytkowanie robota Kitchen Machine (zalecane predkosci
pracy i temperatury)

i3 (7

1-5 Min-Max
(Min.-maks.)

6-7 Nie dot.

1-5 Min-Max
(Min.-maks.)

&7 A .

Wt Min.-2

1-7 Min-Max
(Min.-maks.)
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Uzytkowanie funkcji Bowl Bright™ (podswietlenie wnetrza
miski)

® Robot zostat wyposazony w podswietlenie miski, znajdujace sie w spodniej czesci
gtowicy.

® Aby witaczyd lub wytgczyc podswietlenie wnetrza miski, w ustawieniach wybrac¢ opcje
BowlBright, a nastepnie opcje OFF/ON (Wt./wyt.).

Uzytkowanie robota Kitchen Machine - objasnienie
informacji pokazywanych na wyswietlaczu

w3 n

@“015”_0§

Tej ikonki nalezy dotkngc, aby otworzy¢ menu ustawien.

Wybrany czas, podany w godzinach (h) i minutach (m).

Pokazuje wybrang dtugos¢ przerwy w mieszaniu.

Jezeli wybrana zostata predkosc¢ przerywana (2 2 4), pierscien
bedzie sie stopniowo powiekszac, a kiedy sie wypetni, urzgdzenie
zacznie mieszac.

Wskazuje wybrany poziom podgrzewania.

Pulsujgce czerwone tto wskazuje, ze urzadzenie znajduje sie w
trybie podgrzewania.

Stale czerwone tto wskazuje, ze urzadzenie osiggneto ustawiony
poziom podgrzewania.

Przerywana strzatka skierowana w dot wskazuje, ze urzadzenie
stygnie.

N Wskazuje, ze ustawienia nie mozna regulowac.

Aby skorzystac z funkcji mieszania przerywanego w odstepach
lub trybu pracy przerywanej, przekrecic¢ regulator w kierunku
przeciwnym do ruchu wskazowek zegara.

Aby skorzystac z predkosci statych, przekrecic¢ regulator w
kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
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Objasnienie poziomoéw podgrzewania i ustawien predkosci

Porady i wskazéwki — podgrzewanie

Poziomy Tabela zalecen
podgrzewania
1 Zmiekczanie
2 .
Wyrastanie
3
4 .
- Beza szwajcarska
6 o
. Topienie czekolady
8 _
Zabajone
9
>P) Tryb pracy przerywanej — wybrac, jezeli

urzgdzenie ma pracowac w krotkich seriach na
najwyzszej predkosci obrotow.

Aby obstugiwac tryb pracy przerywanej,
nacisnac regulator i przytrzymac go.

Mieszanie ciggte — robot bedzie pracowac

na statej, wolnej predkosci obrotéw. Uzywane
do taczenia lzejszych badz rzadszych

<> 1 sktadnikdw z gestszymi masami, np. podczas
przygotowywania bez, muséw owocowych z

bitg Smietang i biszkoptow oraz do wolnego

tgczenia maki i owocow z resztg sktadnikow na

ciasta.

Mieszanie przerywane 2 — mieszanie

<‘> przerywane z krotkimi przerwami. Przy tym
n\ 2 ustawieniu predkosci urzadzenie dziata

‘ ( \ sporadycznie (co 5 sekund) na wolnej
predkosci.

Mieszanie przerywane 3 — mieszanie
przerywane ze srednimi przerwami. Przy
n\ CID 3 tym ustawieniu predkosci urzadzenie dziata
sporadycznie (co 15 sekund) na wolnej
predkosci.

Mieszanie przerywane 4 — mieszanie
przerywane z dtugimi przerwami. Przy tym
r'\ <> o L : )
PA 4 ustawieniu predkosci urzadzenie dziata

sporadycznie (co 30 sekund) na wolnej

predkosci.
Predkosc¢ Mieszanie nieprzerwane przy stopniowo
min. - maks. zwiekszajacej sie predkosci do predkosci

maksymalnej
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Uzytkowanie robota Kitchen Machine - nasadki

llustracje i instrukcja obstugi

1 Zdjac ostone gniazda szybkich obrotow/gniazda wolnych obrotow (jezeli ma
zastosowanie).

Ostona gniazda obrotéw wysokich

® Aby zdjagc¢ ostone, uzy¢ uchwytu i uniesc ja.

® Aby zamocowac ostone, umiescic jg na gniezdzie i nacisnac.

Ostona gniazda obrotéw niskich

® Aby zdjac¢ ostone, uzy¢ uchwytu znajdujgcego w jej spodniej czesci i wyjac ja.

® Aby zamocowac ostone, wpasowac znajdujacy sie w jej gdrnej czesci zaczep w
zagtebienie gniazda i nacisngc¢ ostone, aby wpiac jg na swoje miejsce.

2 Zamocowac¢ nasadke, zgodnie z wtasciwg zatgczong instrukcja.

3 Ustawi¢ wymagany czas i predkosc¢. Przycisngc regulator, aby zaczad.

4 Aby w dowolnej chwili zatrzymac urzadzenie, ponownie przycisngc regulator.

Przepis

Marynata sliwkowa
200 g ptynnego miodu
40 g miekkich sliwek

50 ml wody

1 Wszystkie sktadniki umiesci¢ w mini-rozdrabniaczu/mtynku. Wstawi¢ na noc do loddwki.
2 Zamocowac nasadke na robocie..

3 Na 5 sekund wtaczyc¢ tryb pracy przerywanej.

4 Stosowac w preferowany sposob.

(Uwaga: Minirozdrabniacz/mtynek dostepny jest do nabycia osobno.)
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Uzytkowanie wagi

llustracje i instrukcja obstugi

Wazne

® Przed wazeniem urzadzenie nalezy umiesci¢ na suchej, ptaskiej i stabilnej powierzchni.

® Podczas wazenia nie nalezy wywierac nacisku na robot ani na miske, gdyz wptynie to
na doktadnosc¢ wyniku.

® Funkcji wazenia mozna uzywac zardwno przy uniesionej, jak i opuszczonej gtowicy.

® \Waga wazy doktadnie do 6 kg.

1 Zamocowac miske.

2 Aby wybrac funkcje wazenia, przesuwac palcem po ekranie wyswietlacza w lewo, az
pojawi sie ekran wazenia.

3 Wyzerowac szale.

4 Zwazyc¢ sktadniki.

5 Aby zmieni¢ jednostke, dotkna¢ przycisku jednostki na ekranie wazenia.

427



Uzytkowanie robota Kitchen Machine - funkcje
zaprogramowane

llustracje i instrukcja obstugi

Preset Menu

Egg White Whis...

Sponge(E3ke

e

1 Aby przejs¢ do menu ustawien zaprogramowanych, przeciggnac palcem po ekranie w
prawo.

Wybrac ustawienie zaprogramowane, ktoére ma zostac uzyte.

Postepowac zgodnie z instrukcjami na ekranie wyswietlacza.

Przycisngc regulator, aby zaczac.

Aby w dowolnej chwili zatrzymac urzadzenie, nacisngc¢ regulator. Zachowac ostroznosc,
poniewaz miska moze byc¢ goraca.

a A~ ®WN
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Tabela zalecen dotyczacych uzywania funkcji

a

zaprogramowanych
(Maks.)
Zapro- Zalecana Ustawienia domysine Przykta- 51 71
gramowana koricéwka/ (regulowane) dowe prze-
funkcja mieszadto pisy/zasto-
sowanie
Wyrastanie @ 1godz. Wyrastanie 2,58 kg
ciasta (5 min. -2 godz.) [ciasta wagi
WYL. drozdzowego catkowitej
]
2
Topienie @ 10 minut Pianka 300 g
czekolady (5 min. - 2 godz.) |czekoladowa (pokroic¢
<‘>1 Nna
AN kawatki
;' wielkosci
S $ $ 2cm)
Beza @ 10 minut Baza do 240 g
szwajcarska (I min. - 20 min.) masy biatek
Maks. lukrowej na 480 g
(s bazie masta bardzo
miatkiego
$ S S 4 cukru
- 80 g
wody
Ubijanie @ 2 minuty Biatka na Zob. tabela
biatek (15 sek. - 5 min.) pianke zalecen
Maks. czekoladowa
(s>
s S s WYL.
[a}
— o
Ciasto @ 1 minuta Biszkopt Zob. tabela
biszkoptowe (30 sek. - 5 min.) Wiktorii, zalecen
1 - Maks. babeczki
(s typu
ki
sss WYL cupcakes
n
— o
Zagniatanie @ 5 minut Butki, pizza Zob. tabela
ciasta — ciasto (5 min. - 30 min.) zalecen
na chleb Min. -1
(twarde ciasto (s (min. - 2)
drozdz
rozdzowe) sss WYL
— B
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Regulacja wysokosci koncowki

llustracje i instrukcja obstugi

® Wiasciwa wysokosc zawieszenia korcowek w zatgczonej w zestawie misce ustalana jest
fabrycznie i nie powinna wymagac regulacji.
Jezeli jednak zajdzie potrzeba wyregulowania wysokosci koncowki, nalezy uzyc¢
odpowiedniego klucza:
TYP KWL90O =19 mm

® Koncowka do zagniatania ciasta - Wysokos¢ tej koncowki zostata ustawiona fabrycznie i
nie powinna wymagacd regulacji.

® Trzepaczka i ubijak ,K” - trzepaczka i ubijak ,K” powinny prawie dotykac¢ dna miski. W
razie koniecznosci nalezy wyregulowac wysokos¢ przybordw, uzywajgc odpowiednigj
wielkosci klucza.

® Koncowka do ucierania - koncdwka do ucierania powinna lekko dotykac¢ dna miski.

1 Wyjac¢ wtyczke urzadzenia z gniazda sieciowego.

2 Unies¢ gtowice i zamocowac trzepaczke lub ubijak.

3 Opuscic gtowice. Jezeli konieczne jest wyregulowanie wysokosci zawieszenia korncowki,
ponownie uniesc¢ gtowice i wyjac korncdwke. Najlepsze wyniki uzyskamy, gdy trzepaczka i
ubijak ,K” prawie dotykaja dna miski.

Koncéwka do ucierania — najlepsze wyniki uzyskamy, gdy koncéwka bedzie dotykac
miski — podczas mieszania delikatnie ocierajac sie o jej powierzchnie.

4 Za pomoca odpowiedniego klucza poluzowac nakretke na tyle, by mozliwa byta zmiana
dtugosci trzonka koncowki. Aby opusci¢ koncowke nizej (by znalazta sie blizej dna
miski), nalezy przekrecac trzonek w kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek zegara.
Aby podniesc¢ koncowke wyzej (dalej od dna miski), przekrecac trzonek w kierunku
zgodnym z ruchem wskazowek zegara.

5 Ponownie dokreci¢ nakretke.

6 Zamocowac koncowke w robocie, a nastepnie opusci¢ gtowice. Sprawdzi¢ pozycje
korcowki (zob. punkty powyzej).

7 W razie koniecznosci czynnos¢ powtarzac¢ do momentu, az koncdéwka znajdzie sie
na odpowiednie] wysokosci. Po wyregulowaniu wysokosci korncowki mocno dokrecic
nakretke.

Uwaga: klucz pokazany jest wytacznie dla celdw ilustracyjnych.
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Serwis i punkty obstugi klienta

® W razie wszelkich problemoéw z obstugg urzadzenia przed zwrdceniem sie 0 pomoc nalezy
zapoznac sie ze wskazowkami w czesci pt.: ,Rozwigzywanie problemow” w instrukcji
obstugi urzadzenia lub odwiedzi¢ strone internetowa www.kenwoodworld.com.

® Prosimy pamietac, ze niniejszy produkt objety jest gwarancjg, ktéra spetnia wszystkie
wymogi prawne dotyczace wszelkich istniejagcych praw konsumenta oraz gwarancyjnych w
kraju, w ktorym produkt zostat zakupiony.

® W razie wadliwego dziatania produktu marki Kenwood lub wykrycia wszelkich
usterek prosimy przestac lub dostarczy¢ urzadzenie do autoryzowanego punktu
serwisowego firmy KENWOOD. Aktualne informacje na temat najblizszych punktdéw
serwisowych firmy KENWOOD znajduja sie na stronie internetowej firmy, pod adresem
www.kenwoodworld.com lub adresem wtasciwym dla danego kraju.

® Zaprojektowata i opracowata firma Kenwood w Wielkiej Brytanii.
® \Wyprodukowano w Chinach.

Uwagi dotyczace prawidtowego usuwania produktu.

Na koniec okresu uzytecznosci produktu nie nalezy wyrzucac¢ do odpaddw miejskich. Mozna go
dostarczy¢ do odpowiednich osrodkdw segregujgcych odpady przygotowanych przez wtadze
miejskie lub do jednostek zapewniajgcych takie ustugi. Osobne usuwanie sprzetu AGD pozwala
unikna¢ negatywnych skutkéw dla srodowiska naturalnego i zdrowia z powodu jego
nieodpowiedniego usuwania i umozliwia odzyskiwanie materiatow, z ktérych jest ztozony, w celu
uzyskania znaczacej oszczednosci energii i zasobow. Zuzyty sprzet moze miec¢ szkodliwy wptyw
na srodowisko i zdrowie ludzi, z uwagi na potencjalng zawartosc niebezpiecznych substancji,
mieszanin oraz czesci sktadowych. Na obowigzek osobnego usuwania sprzetu AGD wskazuje
umieszczony na produkcie symbol przekreslonego pojemnika na smieci. E
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Rozwigzywanie problemoéow

Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Trzepaczka lub

ubijak ,K” uderza

o dno miski lub nie
siega sktadnikow
znajdujgcych sie na jej
dnie.

Niewtasciwa wysokosc¢
zawieszenia koncowki -
nalezy jg wyregulowacd.

Wyregulowac wysokosc¢ za pomoca
odpowiedniego klucza - zob. czesc
pt. ,Regulacja wysokosci koncowki”.

Nasadki do pracy na
gniezdzie obrotow
niskich nie da sie
zamocowac.

Sprawdzi¢, czy nasadka
jest kompatybilna z
posiadanym modelem
robota. Wymagana jest
nasadka ze ztgczem
obrotowym (model KAX)

Aby pasowac do gniazda, nasadka
musi by¢ wyposazona w ztacze
obrotowe KAX .

Aby moc uzywacd posiadanych juz
nasadek ze ztaczem belkowym

, konieczne jest zastosowanie
naktadki przejsciowej KATOO2ME, by
mozna byto podtaczyc nasadke do
gniazda obrotowego (Twist) robota.
Wiecej informacji znajduje sie na
stronie www.kenwoodworld.com/
twist.

Robot zatrzymuje sie
podczas pracy.
Wyswietlacz pokazuje
komunikat o btedzie
E27.

Witaczyta sie ochrona
przecigzeniowa lub system
zabezpieczajacy przed
przegrzaniem.
Przekroczono maksymalng
ilos¢ sktadnikdw.

Wyjac¢ wtyczke z gniazda
sieciowego i sprawdzic¢, czy nic nie
przeszkadza w pracy wurzadzenia
lub nie powoduje jego przecigzenia.
Jezeli robot wcigz nie dziata,

wyjgc¢ czese sktadnikow z miski,

aby odcigzyc silnik, i ponownie
uruchomic urzadzenie.

Jezeli powyzsze czynnosci nie
rozwigzujg problemu, wyjac¢ wtyczke
z gniazda sieciowego i odczekac 45
minut. Wtozy¢ wtyczke do gniazdka
i ponownie wtgczyc¢ urzadzenie.
Jezeli po wykonaniu powyzszej
procedury robot nadal sie nie
uruchamia, nalezy skontaktowac sie
z dziatem obstugi klienta.

Na ekranie
wyswietlacza
wyswietlany jest
alfanumeryczny kod
btedu inny niz E:27.

Urzadzenie nie dziata
prawidtowo.

Wytaczyc urzadzenie, odczekac 30
sekund, a nastepnie ponownie je
wiaczyc.

Jezeli problem nie przestanie sie
pojawiac, prosimy skontaktowac
sie z autoryzowanym punktem
serwisowym firmy Kenwood.
Aktualne informacje na temat
najblizszych punktow serwisowych
firmy Kenwood znajdujg sie na
stronie internetowej firmy, pod
adresem www.kenwoodworld.com
lub adresem wtasciwym dla danego
kraju.
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Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Podczas topienia i
mieszania czekolady
silnik wydaje sie prze-
silac.

Pomiedzy brzegiem
koricowki do ucierania
a scianka miski utknety
kawatki czekolady.

Kawatki czekolady sg zbyt
duze lub jest ich za duzo.

Wysokosc¢ zawieszenia
koncowki do ucierania
nie zostata prawidtowo
wyregulowana.

Kawatki czekolady powinny miec¢
taka sama wielkos¢ (2 cm x 2 cm),
a ich ilos¢ nie powinna przekraczac
300 g.

Wyregulowac¢ wysokosc¢ koncowki
do ucierania - zob. czes¢ pt.
.Regulacja wysokosci korcowki”.

Wyregulowanie
poziomu podgrzewania,
predkosc i ustawienia
czasu nie byto mozliwe.

Jezeli wybrana funkcja nie
zostanie wyregulowana,
wygasnie po 10 sekundach.

Dziatanie normalne.

Nacisnac¢ funkcje na ekranie
dotykowym i wyregulowac usta-
wienie za pomoca regulatora.

Brak doptywu zasilania
do urzadzenia/
wyswietlacz nie wtacza
sie.

Urzadzenie nie jest
podtaczone do pradu.
Nie nacisnieto wtacznika.

Urzadzenie przeszto w tryb
czuwania.

Sprawdzi¢, czy wtyczka jest
podtaczona do pradu

Nacisnac wtacznik tak aby
znalazt sie w pozycji ,wtgczony”.
Dotknac¢ wyswietlacza lub
przekrecic regulator.

Urzadzenie nie dziata.

Regulator nie zostat
nacisniety.

Przycisnac regulator, aby zaczad.

Minutnik na
wyswietlaczu nie
odlicza czasu.

Podczas etapu
podgrzewania minutnik nie
odlicza czasu - odliczanie
rozpoczyna sie dopiero po
osiggnieciu odpowiedniegj
emperatury lub po
uptynieciu 5 minut.

Dziatanie normalne.

Podczas pracy
urzadzenie porusza
koncowka z trudnoscia
lub nadmiernie wibruje.

Nieréwnomierne
roztozenie sktadnikow

W misce powoduje
nadmierne wibracje.
Przekroczono maksymalna
pojemnosd.

Zle dobrana koricdwka lub
predkosc.

Zmniejszy¢ ilosc¢ sktadnikow lub
roztozy¢ je bardziej rownomiernie i
zrestartowac urzadzenie.
Informacje na temat dobierania
wiasciwych koncowek i predkosci
podano w tabeli programaow i tabeli
zalecanych predkosci.

Na ekranie
wyswietlacza widnieje
symbol ,--".

Szala jest zerowana.

Dziatanie normalne.

Na ekranie
wyswietlacza widnieje
odczyt ujemny.

Wyswietlacz nie zostat
wyzerowany i sktadniki
albo miska zostaty zdjete.
Sktadniki lub przedmioty
naciskajg na urzadzenie lub
znajdujg sie pod nim.

Urzadzenie jest
przycisniete do sciany.

Nalezy albo wyzerowac wyswietlacz
i ponownie potozy¢ na szali
brakujgce sktadniki, albo ponownie
zamocowac miske.

Upewnic¢ sie, ze zadne sktadniki

ani przedmioty nie naciskajag na
urzadzenie ani nie znajduja sie pod
nim.

Upewnic¢ sie, ze miedzy urzadzeniem
a wszelkimi Scianami jest przerwa.
Przed zwazeniem nastepnych
sktadnikow wyzerowac wyswietlacz.
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Problem

Przyczyna

Rozwiazanie

Wyswietlacz nie
rejestruje matych ilosci.

Wazona ilos¢ jest zbyt mata.

Do odmierzania bardzo matych
ilosci uzyc¢ tyzeczki lub tyzki
stotowej.

Pokazywana na
wyswietlaczu waga
zmienita sie.

Urzadzenie zostato poruszone
podczas pracy.

Gtowica zostata podniesiona lub
opuszczona podczas pracy.

Przed wazeniem urzadzenie
nalezy umiescic¢ na suchej,
ptaskiej i stabilnej powierzchni.
Sprawdzi¢, czy kabel zasilajgcy
nie jest naciggniety.

Podczas pracy wagi nie nalezy
przesuwac urzadzenia ani nie
dotykac¢ miski.

Przed zwazeniem nastepnych
sktadnikow wyzerowac
wyswietlacz.

Nie jest mozliwa szybka
zmiana z systemu
metrycznego na
system angielski.

Urzadzenie jest w trakcie
ponownej konfiguracji, aby
wyswietla¢ wybrang wczesniej
jednostke i miare.

Odczekac 5 sekund i
sprobowac ponownie.

1 Szybki, pojedynczy
sygnat dzwiekowy

2) Dwa szybkie
sygnaty dzwiekowe

3) Trzy sygnaty
dzwiekowe

1) Przyci$niecie regulatora
w celu witaczenia lub
wytaczenia urzadzenia lub
uniesienie gtowicy w czasie
pracy.

2) Urzadzenie czeka -
urzadzenie wyda dwa
szybkie sygnaty dzwiekowe
na 10 i 5 minut przed
koncem cyklu utrzymywania
W cieptej temperaturze.

3) Sygnat ma nastepujace

znaczenie:

- koniec zaprogramowanej
funkcji

- koniec pracy w trybie
recznym

- koniec cyklu utrzymywania
w cieptej temperaturze

- urzadzenie za chwile
zacznie mieszanie.

Dziatanie normalne.

Dziatanie normalne.

Dziatanie normalne.
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ZNUAVTIKEG TAnpodopieg yia Thv achaAaAiela

ALABACTE TIPOCEKTIKA TIC 0dNYIeC KAl UAAETE TIC YIA LEAAOVTIKA avadopd.
ADAIPECTE TN CUOKeUAGIA KAl TUXOV ETIKETEC. (AgV TIPETIEL va adalpeltal n
ETIKETA TEXVIKWY XOPAKTNPLIOTIKWY TIoU BplokeTal otn BAON TNC OCUCKEUNC).
Edv To BUoua N To KAAWDLO utTtooTel {NULd, TIPETIEL, VIA Adyouc aodaAeiac,
va avTikataotaBsl anod tnv Kenwood r| artd €e€o0UclodoTNEVO TEXVIKO TNC
Kenwood TtpoKeluevou va artodeuxBel evdexduevog kivdouvog,.

Na ATeVEPYOTIOLEITE KAl VA ATIOOUVOEETE TIAVTA TN CUCOKEUN ATIO TO PEUA
TPV TIDOCAPUOCETE 1| ADAIOECETE EPYANEIQ/EEQOTAATA, META TN XONON KAl
IO ATto TOV KABAPLOUO.

ALOTNEEITE MAVTA TA UEAN TOU CWUATOC, TA UAAALY, TA KOOUNUATA KAl TA
XOAAQPA POUXA MAKELA ATIO TA KIVOUUEVA UEPN KAl TA €EQOTAATA TIOU £XOUV
TOoTIO0ETNOEl OTN CUOKEUN.

Moté un Badete ta SAXTUAA OAC OTOV TIEQIOTPEDOUEVO UNXAVIOUO.

Mnv adriveTe TO KAAWDIO VA KPEUETAL O XWPO KOVTA o€ TtaudLdL.

Mnv adrjvete MOTE va BpaxoUv n uovAada Tpododoaciac, To KAAWDLo 1 To dLC.
Moté unv adnvete TNV Kouldlvounxavn xwpelc emtiBAsedn evw Bploketal o
AslToupyia.

MRV XONOUOTIOLEITE TIOTE OUCKEUN TIOU £XEL UTTOOTEL BAARBN. 2TelATe TNV vIA
EAEYXO N ETUOKEUN: BA. evOTNTA «2€PRIC KAl EEUTTINEETNON TIEAQTUWV».

Mnv xpnowuotoleite Ttoté TNV Koudivounxavr otav n kebaAr Bploketal os
opBOLla Bgon.

Mn XPENOLUOTIOICETE MOTE UN EYKEKPLUEVO EEAPTNUCL

Mn xpnooTiole(Te TteplocoTEPEC aTtd Wia uttodoxec (uttodoxn epyaAsiou Tou
UTTOA, uTtodoxr UPNANC TaXUTNTAG | UTIodOX XAUNAANG TaxUutnTac) tTn dopd.
DpoVvTideTE WOTE TO UTTIOA VA £lval TIAVTA TOTIOOETNUEVO OTAV N CUCKEUN
TiOetal o AstToupyia XPNOLOTIOWWVTAC KATIOLO EPYAAEIO TOU UTIOA.

Mnv uttepRBalveTe TIOTE TIC UEYIOTEC TTOCOTNTEC KAl TAXUTNTEC TIOU
avaypdadovTal otov [Mivaka ouvIiIoTWEVNS XPronc.

‘OTav xpnouyLotoleite éva e€ApTNUA, JIARAZETE KAl AKOAOUDE(TE TMAVTOTE TIC
odnyiec aodaieiag Trou TtapgxovtTal Ladi e Tn oUoKeEUN.

Na €{0TE TMAVTOTE TIPOCEKTIKOL OTAV CNKWVETE AUTH TN CUCKEUN, YIAT(

elval Bapld. MNpoToU ONKWOETE TN OcUoKeUn, BeRBalwbBeite &TL N KedaAAN

EXEL aodaAioel owoTA oTNV KATW B€on KAl OTL TO UTTOA, TA EpyAAEia, Ta
KAAUUUATA TWV UTTODOXWYV KAl TO KAAWDLO ival o aodaAr B€on.

Katd Tn MeTaK{ivNon TNG CUOKEUNC VA TNV ONKWVETE TIAVTOTE KOATWVTAC
TNV arod TN BAon Kal TNV KEGAAN Tou [Eep. MN ONKWVETE KAl kN UETADEPETE
TN OUOKEUr attd Tn AaBn ToU WTIOA 1) attd Ta €€QpTAMATA TIou slval
TOTIOOETNEVA OTNV UTIODOXH XAUNAAC TAXUTNTAC | OTNV UTTODOXH UWNANC
TaxUTNTac.

Na TIOOCEXETE MAVTOTE OTAV APAPEITE TA EPYAAEIC TOU UTION LETA ATTO
TIAPATETAUEVN XPNON, KABWC UTTIOPEL va elval KauTa.

AUTH N cUOKeUN JeV TIPETIEL va XpnotuoTtoteital ard madid. PuldoosTte TN
OUOKEUN KAl TO KAAWDLO TNG Makpld attd Ttadid.

Ta rtadid Ba TpETiel va Bplokovtal avTa uttd TtiiBAeWNn, £€ToL WOTE va
dlaodaAidetal oTL dev TtaldouV [E TN CUCKEUNA.
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MoTE NV XPNOWLOTIOIEITE TO KATIAKL KATA TOU TUTOAMOUATOC UE TO UTIOAN TWV 5
Altpwv. To KATIAKL KATA TOU TUTOIACUATOC €lval KATAAANAO LOVO VIa XPNON e
TO UTTIOA TWV 7 ATpwV.

Mnv TottoOeTelTE KATIOIO €pyaAeio Tou UTIOA oTnv Koudlvounxavr otav To

UTIOA TwV 5 Altpwyv BploKeTal UECA OTO UTIOA TWV 7 AMTpWwV.

Ma to dUpwpa YwLoU, XpNOLULOTIOLEITE UOVO TO UTIOA JEOTAUATOC 7 Altpwv.

Mn XPNOUOTIOLE(TE TOV AVADEUTAPA YL TIUKVOPPEUOTA UelyaTa (TuX.

avapelEn Boutupou Kal {AXapnc) KABWCS UTIOPEL va TIpokANOsl BAARN.

To KAAWDLO TIAPOXNC PEUATOC XONOLLOTIOLEITAL £€TOL WOTE VA

sAaxloToTole(tal o KivOuvog va UTIEPDEUTEL | VA TIDOKAAECEL TITWON.

Ta KAAWDLA ETIEKTAONC TIPETIEL VA XPNOLULOTIOOUVTAL UE TIp0oc0oXN. OTav

XONOLLOTIOLEITAL KOAWDLO ETIEKTAONC:

O Ol avaypadOUEVES TULEC NAEKTPOLKWY XAPAKTNPLIOTIKWY ToUu KaAwdiou
ETIEKTAONG OA TIPETIEL VA £VAL TOUAAXIOTOV (DLEC UE 1| LEYAAUTEPEG ATIO TIG
TUUEC NAEKTPLIKWV XAQAKTNPLIOTIKWY TNC OCUOKEUAC.

O To KaAwdLlo Ba TIPETIEL va elval TOTIOBETNEVO £TCL WOTE VA NV KOEUETAL
arod Tov TIAVKO 1 To Tparedl amd OTou uropsl va to tpaBr&ouv Ttaudid
f VO OKOVTAWEL KATIOLOC KATA AdBoC. AV N CUCKEUN glval YELWEVN, TO
KAAWDLO ETIEKTAONC Ba TIPETIEL VA eival TPIKAWVO KaAWwdLo veiwonc. Ta
NAEKTOKA XAPAKTNPELIOTIKA TNC OUCKEUAC AvaypADOVTAL OTO KATW UEPOC
Tnc povadac.

Moté unv ppddete TIC e€6dOUC agpal.

‘OTaV XPNOUULOTIOLEITE AUTH TN CUOKEUN, dpovTi{eTE IMAvTa va TNV

ToTtoBeTe(TE O€ eTtMEedN €T AVELA KAl LAKPLA ATto TNV AKpen. BeRBalwwbeite oTL

arexetl touAdxlotov 10 ek. attd Tov Tolxo Katl OTL ol YpiAleg dev exouv dpA&el.

Mnv TOTIOOETEITE TN CUOKEUN KATW ATIO KOEUAOTA VTOUAATILAL

MnV UETAKIVE(TE I AVACNKWVETE TNV KEDAAR ToU WiEep vy BplokeTal

TIOOOCPTNUEVO eKEL Eva eEAPTNIUA, KABWC UTIoPEL va artootabepoTtioin®ei n

Koudlvounxavn.

MnvV XPNOLUOTIOLE(TE TN CUOKEUN OAC KOVTA OTNV AKPN TNG sTUdAVELAC

cpyaciag ) evw Tpoeexel atod TNV eTudAvela epyaciac oUTe va aoke(te

duvapun étav toroBeTe(te TO €€APTNUA, DIOTL UE AUTOV TOV TPOTIO N CUCKEUN

UTtopEl va arnoota®epoTtiolin®sl, va avatparel Kal evOEXOUEVWCS VA TIODOKANOEL

TOAUMUATIOMOC.

Ol CUOKEUEC UTTOPOUV VA XONOUOTIOOUVTAL ATIO ATOUA UE UEIWUEVEG

OWMCATIKEC, ALOONTNPELCKEC N VONTIKEC IKAVOTNTEC N EAAELPN EUTIELOIOC KAl

yvwong, epoocov Bplokovtal uttd eTtiBAeWN 1 Touc exouv doBel odnyiec yia

TNV AcdaAn XPron TNG CUOKEUNG KAl EPOCOV KATAVOOUV TOUC OXETIKOUG

KlvdUvouc.

H Kakr Xxprnon TS CUCKEUNC OAC UTTOPEL VA TIDOKAAECEL TOAUUATIONO.

H uéviotn T Baoidetal oto e€4pTNUa iVt KODTN/LWUAOU TTou DEXETAL TO

LeyaAUTeEPO dopTio. Ta UTIOAOLTIA EEAPTAATA EVOEXETAL VA KATAVAAWYVOUV

AlyoTEPN LOXU.

Na XoNOUUOTIOLE(TE TN CUCKEUN KMOVO VLA TNV OLKLAKK XPNoN Yia TNV oTtoia

mipooopidetal. H Kenwood dev Ba dpgpel kauia eubuvn €AV N CUOKEUA

XPNOLOTIOINOEl ue AKATAAANAO TEOTIO ) O TIERITITWON N CUMUOPDWONC UE

QUTEC TIC odnyiec.

AUTH N ouokeun dev TIPooPIeTAl VIO XPNOoN UE EWTEPIKO XOOVOUETOO N |UE

XWPELOTO TNAEXEPLOTAPLO.
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ZéoTaua

® TlOoTE NV XPNOWLOTIOIE(TE TN CUOKEUN 0TNn Asttoupyia ZECTAUATOC EVW TO
UTTOA glval Adelo.

® [lOoTE NV XPNOLOTIOIEITE TO UTIOA o€ oTtoladATIoTE AAAN TNy BgpudTnTac.

® To KATW UEPOC TOU UTIOA Ba dlatnerosl TNV uPnAn Bepuokpaacia Tou
Via LEYAAO XPOVIKO DIAOTNA UETA TN JIAKOTIA TIAPOXAS BepdTNTAC.
Na TIDOOEXETE TMAVTA KATA TOV XELPLOWO KAl VO XpNoloTiolelte
TIOOOTATEUTIKO KAAUUUATOC TIAYKOU gpyaciac OTtav TOTIOOETEITE TO UTIOA O
Oepuosuaiobntecg sTiidAvVELEC.

® To &OUMBOAO TIou gudavidetal IAvw OTo TIPOLOV UTTODEIKVUEL L ETIDAVELQ
TIOU evOEXETAL va BepuavOsl TIOAU KaATd T Xeron.

® Na xpnoluotole{te yavTia GoUpvou KATA TOV XEPLIOUO TOU KAUTOU JUTTIOA Kal
TWV KAUTWY gpyaAsiwy avAuelEna.

KatavdaAwon pevpatog

® Mg TO KOUUTIL EAgyXOoU TaxUuTnTac otn B€on «I»
O H ouokeun Tiepvd autouata otn Asttoupyia arnevepyorioinong petd amnd

20 Aemttd adpdvelag Kal N 0Bovn evdeiEewyv arevepyoTole(tal.

0 KatavdAwon Asttoupyiac amevepyortoinonc: < 0,3W.

® Me Tov dlakKOTTN evepyoroinonc/armevepyortoinong (ON/OFF) otn 8¢on «O»
O Autouatn petdBaon otn Asttoupyia OFF (Attevepyottoinon): Asv loxUel
o KatavaAwon Asttoupylag arevepyortoinong: <0,3 W.

MpoToU CUVOECETE TN CUCKEUN oTnV Tipida

® BeRalwbelte OTL N MAPOXN PEUMATOC elval (dla e auTnh TTou avaypddeTal 0TO KATW UEPOC
TNG CUOKEUNC.

® NMPOEIAOMNOIHZH: AYTH H ZYZKEYH NPENEI NA EINAI TEIQMENH.

® AUTH N CUOKEUN CUMMOPDUWVETAL UE TOV Kavoviouod EK 1935/2004 OXETIKA UE TA UAIKA Kal
TA AVTIKE{LEVA TTIOU TTIpoOopIovTal VA €p000UV Ot eTtAdr UE TPODIUAL.

dpovTida Kal Kaaplonog

® OLTETE MAVTA EKTOC AEITOUPYIAC KOl ATIOCUVOEETE TN CUCKEUN artd TO PEUUA
IOV ATIO TOV KABAPIOUO.

® Tnv TPWTN ®opA TIOU BA XPNOLLOTIOINOETE TNV UTIODOXN XAUNANC TAXUTNTAC,
eVOEXETAL VA epdaVIoTEL Alyo vpdoo @ AUTO eival GUSIOANOYVIKO - ATIAWG
OKOUTUOTE TO.

Movada HoTép Kal KAAUMATA UTTIOSOXWV

® > KOUTIOTE |E UYPO TIAVL KAl UETA OTEYVWOTE (KABWC KAl TA TIOdLA OTO KATW
UEOOC TNC OUCKEUNC).

® MnV XPNOUUOTIOLE(TE TIOTE ATIOEEOTIKA TIPOlOVTA Kal LNV ta BubideTe og vepo.

M1ioA

® [TAUVETE OTO XEPL, ETIEITA OTEYVWOTE TIOAU KOAA A TTIAUVETE OTO TIAUVTHPLO
TUATWV.
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® MnV XPNOWIOTIOLEITE TIOTE cupuATIvn BoUpTod, cUpua Koudivag f AEUKAVTIKO
via va kabapioste To avo&eidwTo UTToA oac. Xpnoluotioleite EUdL yia va
ADALPEITE TA OCTPWUATA AAATWV.

® KpaTtAoTe TO Hakpld attd TINYEC BepudTnTAC (UAYELPIKES €0Tiee, doupvouc,
doUpPVOoUC [UKPOKUATWY).

® TO UTIOA TwV 5 Altpwv uttopel va tottoBetnOel UECA OTO UTIOA TWV 7 AlTowv
via eUKOAN artobnkeuon. (Mnv Tomtobetel{te epyaleia oTO UTIOA TwV 5 Altpwyv
oTtav BplokeTal HECA OTO UTION TwV 7 AlTpwV.)

EpyaAsia Kal Kamakt Katd Tou ITtolAiocpatog

® [JAUVETE OTO XEPL, ETIEITA OTEYVWOTE TIOAU KAAA 1) TTIAUVETE OTO TIAUVTNPLO
TUATWV.
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KatdAoyog e€apTnUdTwy
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YTtodoxec eEapTNUATWY

O)
®
®

Y1todoxn UPNAAC TaxutnTag
YTI0d0XN XAUNAAG TAXUTNTAC
YT10d0XN EPYAAEIOU TOU UTTOA

Mi&ep

®

POROORPERIPEE @ EEFEGOVE® OGO

®

KAAUA uTtodoxXAC UWNAAG
TaxUTNTAg

KedaAr) Tou ui&ep

MoxAOG artaodAAoNG TNG KEDAANC
AlaKOTITING evepyoToinone/
artevepyotoinong (On/Off)
0OBovN evdei&ewv
MePLoTPODIKO XEPLOTAHPLO
Movdada UoTEP

MToA deotduatog 7 AMTtpwyv
MToA 5 Aftpwv

DdwTloudg «Bowl Bright™» oto
E0WTEPIKO TOU UTIOA
KAAULLA UTTODOXAG XCUINANG
TaxUTNTAg

AloOntrpag Bepuokpaciag
MAdka {eoTAUATOG

‘EEodog agpa

Avadeutnpac oxnuatog K
Avadeutnpacg Flexi

Avadeutnpt

EpvaAegio duung

ZTIATOUAQ

KAAUA KEPAAAG

Karmdkt Katd Tou TUTCIAoUATOC
Kardkt avolyatog mpooBrikng
UALKWV

E€aptnua adaipeong UuNg
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TuvapuoAdynon the Kouivounxavig oag

Alaypduppata Kat odnyieg Xxpnong

= &

ZNUAVTIKO

® BeBawwbdelte OTL N MAGKA (ECTAUATOG, O ALCONTAHPAG BEPOKOATIAG KAl N EEWTEPIKA
eTidAvela TNS BAONG TOU UTIOA gival kaBapd. Av dev gival kabapd, Ba emtnpsaocTel
0 ACOHNTAPAG BEPUOKPACIAG LE ATIOTEAECKA KAKN aTtddoon TNG Asttoupyiag
{eoTAUATOC.

MPOCTATEUTIKO yla TO TITGIAICHA

® TO KATIAKL KATA TOU TUTCIACUATOG Elval KATAAANAO YIA XPNON OVO JUE TO UTIOA TWV 7
ATpwV.
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To €€4PTNUA KATA TOU TUTCIAOUATOG ATIOTEAE(TAL ATIO 2 UEPN: TO KAAUUA KEPAAAG
KClL TO KATTIAKL KATA TOU TUTCIAOUATOG.

To Kartdikl KATA Tou TUToAouaTog dev UTtopel va ToTtoBeTnBel 0TO UTIOA v dev
TOTIOOETNOEL TIPWTA TO KAAULLLAL

Na tortobeteite 1) va adalpelte To KATIAKL KATA TOU TUTOIAOUATOC MOVO OTav N
kedaAn tou Wi€ep slval aopaAlougvn otn 6€on tNC.

SUVIOTOUWE VA APAPE(TE TAKTIKA TO KAAUUA KEPAAAG ATIO TNV KEPAAN ToU [iEep
vla va To kaBapilete.

SUVOEOTE OTNV TIPIZA KAL TIATHOTE TOV JLAKOTITN EVEQYOTIOINONG/ATIEVEQYOTIOINONC.
MEoTe ToV HOXAO avUuPwoncg TNG KEGAAAC TIDOC TA KATW KAl AVAONKWOTE TNV KEDAAN
TOoU UiEgp EXPLC OTou aodaAiosl oTn B€on TNC.

ToTtoOETACTE TO KAAUUA KEDAAAC KAL TILECTE TIPOG TA TIAVW VYIA VA acodaAiosl otn
©¢on Tou.

TOoTIOBETACTE TO UTIOA, OTPEWTE defldoTpoda via va acdaAioel

ToToBETNAOTE TO £pYAAEio TIOU XpelddeoTte otnV uttodoxn. ETelta, TIECTE TIOOC TA TIAVW
Kal OTEEYTE TO gpYAAE(0 yia va aodaAiosl oTn B€on Tou.

KateBAoTe TNV KEDHAAN ToU [i€ep TIIECOVTAC TOV OXAO ATIACPHAAIONC TNG KEDAANG
TIOOC TA KATW. KateBAoTe TNV KEDAAN UEXPLS OTOU AodAA(CEL

AKOUUTINOTE TO KATIAKL KATA TOU TUTCIACUATOC OTO XEIAOG TOU UTIOA KCll OTN CUVEXELQ
oUPTE TO TIPOC TA EUTINOC MEXPLG OTOU EPAPOTEL TIANPWC.

Katd Tt dIAPKELA TNG AVAREIENS, TA UAIKA UTIOPOoUV va ToTtoBsToUVTaAl aeudsiag oto
UTTIOA LECW TOU AVOIYUATOC TIPOCONKNC UAIKWY.

Ma va apalp€osTe TO KATIAKL KATA TOU TUTOIAIOUATOC, ATIAWSG CUPTE TO TIPOC TA £EW
artd To UTTIOA Tou Wi€ep.

[ va adALPECETE TO KAAUA KEPAAAG, AVAONKWOTE TNV KEDAAN Tou WiEep €wg OToUu
acdaAioel. EAv UTTAPXEL TIDOCAPTNUEVO EPYAAE(D, AdDAIPEDTTE TO Kal LETA TPABNETE TO
KAAUMMUA KEDAANC TIPOC TA KATW ATIO TNV KATW TIAEUPA TNG KEDAANG TOU [UEEP.
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ZuvappoAdynon tou Avadeuthpa Flexi

Alaypdupata Kat odnyieg Xpnong

ZNUAVTIKO
® H sUkaurttn Asttida slval AdN TOTIOBETNEVYN KAl BA TIPETIEL TIAVTA VA adalpeiTal TIOWV
ato Tov KaBapLouo.

1 ToToBETAOCTE TIPOCEKTIKA TNV EUKAUTITN AETdA 0TO e€dpTnUa BadovTag Tn BAon TNG
oTNV UTTodOXN KA, OTN CUVEXELQ, EPAPUOCTE TN ia TIAEUPA OTNV EYKOTIA, TIPOTOU
OTEPEWOETE UE TIPOOOXK TNV AKEN 0TN B€on TNC. EtavaAdBete tn dladikaoia Kal otnv
AAAN TTIAEUPAL
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MNa va xpnowormnotjoete thv Koudivopnxavi ocag - Mn
avtopatn Asttoupyia (Asttoupyia ZeocTapatog)

Alaypdupata Kat odnyieg Xpnong
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ZNUAVTIKO

® Na TIpooexete OTavV XelpldeoTe N ayyideTe OTIOIODNATIOTE UEPOG TNG CUCKEUNC EVOCW
Bploketal otn Asttoupyia ECTAMATOC N ETA TO ECTAUA, IOLWG TO UTTIOA, TNV TTIAGKA
(EOTAUATOC KAl TA EPYAAELD, KABWC Ba cuvexiocouv va EINAI KAYTA via peydio
XPOVIKO DLACTNUA UETA TNV ATIEVEQYOTIOINON TNG CUOKEUNG.

® Na XPNOUUOTIOLE(TE TIC AABEC OTIC TIASUPEC TOU UTIOA VIa TNV adaipeon Kal Tt
ueTadopd Tou UTToA. Na XoNOLOTIOEITE YAVTIA HOUPVOU KATA TOV XEIPLOUO ToU
KQAUTOU UTTIOA KAl TWV EPYAAEIWV..

MPOOCOECTE TA OXETIKA UAIKA OTO UTTOA, KATERAOTE TNV KEDAAN Tou MIEEP Kal
TOTIOOETHOTE TO TIPOOTATEUTIKO VIA TO TUTOIAIOMA, €AV XPEIAZETAL
2  ToTmoBeTNOTE TO €PYAAE(O TTIOU XPEIAZEOTE OTNV UTTODOXN.
KateBAoTe TNV KEPAAN TOU [iEep.
4 PuBuioTte ToV ATAUTOUMEVO XPOVO, TNV TAXUTNTA Kal TNV €vOelEn {ECTAUATOC.
® [UpioTE TO TMEPLOTPODIKO XELPLOTAPLO DEEIOCTPODA YIA CUVEXOUEVEG TAXUTNTEG.
® [UpioTe ApLoTELOOTPODA VIA DIAKEKOUUEVN AVADEUON KAl AEITOUPYIC TIAAUKAG
kivnong (P). MATAOTE KAl KOATAOTE TIATNUEVO TO TIEPLOTPOPIKO XEPIOTAPLO YIA VA
EVEQVYOTIOINOETE TNV TIAAULKE AS(Toupyia.
5 TlaTtAOCTE TO TEPIOTPODIKO XEPLOTAHPLO VIA EVAPEN.
® [la VA OTAUATACETE/DIAKOWPETE TIPOOWPEVA TN Asttoupyia TNG pLovAadac
OTIOLABNTIOTE OTLYA, TIATACTE TO TIEPLOTPODIKO XELPLOTAPLO.
® [la va otapatAoel n dladikacia eEoTAUATOS OTIOIADATIOTE OTIY N, AAANAETE TNV
évdelen deotduatog o «OFF».
® Ay OTIOIADNTIOTE OTLY N AVAONKWOEL N KEDAAr ToU UiEgp KATA TN DIAPKELA TNG
Asttoupviag, N dladikaoia eoTduaToc Ba dIAKOTIEL TIPOCWPLIVA KAl TO EPYAAEIO TOU
UTTIOA Ba el va Kiveltal kal dgv Ba Eekvroel TIAAL OTAV KATERBACETE TNV KEDAAN
ToU Wi&ep. MNa va BEoete TIAAL TO WiEep o AstToupyia, XAUNAWOTE TNV KEDAAN Kal
TIATAOTE TO TIEPIOTPODPIKO XEIPIOTAPLO.
6 MOAIC OANOKANPWOEL £va TIPdYPAUUA, Oa akouoTel ard tn povada evac
XAPAKTNPLOTIKOG AXOC 3 DOPEC.

[ON]
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MNa va xpnowormnotjoete thv Koudivopnxavi ocag - Mn
avtopatn Asttoupyia (EKTog Asttoupyiag ZeocTtapatog)

Alaypdupata Kat odnyieg Xpnong

55 Off

ZNUAVTIKO

MnNV XPNOUOTIOIEITE TO AVADEUTAPL VIA TIAXUPPEUOTA UElyaTa (TLX. KEIK UE AVAUELEN
OAWV TWV UAKWY aldl Kal avAapeleén Boutupou Kat AxXapns) KABwe Umopsl va
TIOOKANOel BAGRN.

Mnv uTtePBAIVETE TIOTE TIC AVAYPADOUEVES UEVIOTEG TIOCOTNTECG - EVOEXETAL VA
UTIEPDOPTUWOETE TO UNXAVN QL

BeBawwBeite 6Tl Ta 1odla KATW aATtd TN CUCKEUN KAl N eTUGAVELA epyaciag sival
KaBaPA Kal oTeyvVA TIPOTOU XPNGCLULOTIOIOETE TO TIPOOV.
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MNOOCOLO0TE TA OXETIKA UAIKA OTO |UTIOA.

ToTIOOETNOTE TO €PYAAEIO TTIOU XPEeIAZEOTE OTNV UTIODOXN.

KateBAoTe TNV KEDHAAN TOU [UEEP KAl TOTIOOETACTE TO TIPOCTATEUTIKO yIA TO

TUTOIALOMA, €AV XPEIAZETAL

ETUAEETE TOV XPOVO KAl TNV TAXUTNTA TIOU OEAETE.

® [UpIoTE TO TEPIOTPODIKO XELPLOTHPLO DEEIOOCTPODA YIA CUVEXOUEVEC TAXUTNTEC.

® [UpioTe aPLOTELOOTPODA VIA DIAKEKOUEVN AVADEUON KAl ASITOUPYIC TIAAUKAG
kivnong (P). MATtAoTE KAl KOATAOTE TIATNIEVO TO TIEPLOTPOPIKO XELOIOTAPLO YIA VA
EVEQYOTIOINCETE TNV TIAAULKY AElToUpYicL.

MNATAOCTE TO TIEPIOTPODIKO XEIPIOTAPLO YIA EVAPEN.

® [la VO OTAUATACETE/DIAKOWETE TIPOOWPELIVA TN AElToupyia Tng povadacg
OTTIOLAONTIOTE OTLY A, TIATACTE TO TIEPLOTPODIKO XELPLOTAPLO.

® Ay OTIOIADNTIOTE OTLY N AVAONKWOEL N KEDAAr ToU UiEgp KATA TN DIAPKELA TNG
Astrtoupviag, N dladikaoia eoTduaToc Oa dIAKOTIEl TIPOCWPLVA KAl TO EPYAAEIO TOU
UTTIOA Ba Ttael va Kiveltal kal dgv Ba Eekvroel TIAAL 6TAV KATERBACETE TNV KEPAAN
ToU MUiEep. MNa va Bgoete TIAAL TO WiEep o AstToupyla, XAUNAWOTE TNV KEDAAN Kal
TIATAOTE TO TEPLOTPODIKO XELPIOTNPLO.

MOALIC OAOKANPWOEL €va TIPOYPAUUA, BA akoUuoTel attd TN HovAada €vagc

XAPAKTNPLOTIKOG AXOC 3 DOPEC.

SUMBOUAEG Kal uTtodeigelg

Ma va arnodUyEeTE TO TUTCIAICUA TWV UAIKWV AUEACTE TNV TAXUTNTA OTADIAKA.
Avadsutiipag oxnratog K - [a va evowuatwBoUv TIANPWCES TA UAKA OTO UEVUA, VA
SLAKOTITETE TNV AVALELEN KAl VA EEKOAANATE TA UAIKA AT TA TOXWUATA TOU [UTIOA UE TN
OTIATOUAQ AVA TAKTA JIACTAATA.

XPNOWOTIOLE(TE KU UAIKA VLA TNV TIAPAOCKEUN YAUKWY, EKTOC €AV N cuvTayr oag ¢NTé
KATL AAAO.

Katd TNV TIapaoKeur| Helyuatog amd BouTtupo Kal AXapn YA KEK, XPNOLLOTIOLE(TE
TIAvVTA To BoUTUPO og Bepuokpacia dwuUaTiou i AWOoTE TO TIPWTA.

AvadeuThpl - [MpotoU XTUTiNoeTE aoTpddia aBywy, BeBalwdeite OTL dev UTTAPXEL
ATtapn oucia i KpoOkog aByoU 0To AvadEUTHPL I OTO UTTOA. Ma BEATIOTA ATIOTEAEOUATA,
Ta aByd Ba TPETEeL va sival os Bspuokpacia dwuaTtiou.

SUMBOUAEG kal uTtodeifelg - Epyaleio Zuung

Mnv uttepBaiveTe TIOTE TIG AVAYPADPOUEVES UEVIOTEG TIOCOTNTEG - EVOEXETAL VA
UTIELDOPTUWOETE TO UNXAVNLLAL

Edv avtiAndBeite TL N CUOKEUN KATATIOVE(TAL, BECTE TNV €KTOG Asltoupyiag, adalpeote
TN uon ZUun Kal ETEEEPYAOTEITE TO KABE OO UEPOC XWPLOTA.

Ta UAIKA aVapElyVUOVTAL KAAUTEPA €AV TOTIOOETE(TE TTIOWTA TA UYPA.

=npnN Haytld (Tou TUTIOU TTIoU TIPETIEL va DLAAUBEl og vepd): pi&te to deoTd veEPd OTO
UTIOA. 2TN CUVEXELA TIPOCOE0TE TN Mayld Kal TN dAxapn Kal adroTe TO Uelyua via
miepimou 10 Aemttd HEXPL VA YVivel adpwdeC.

NwTA payld: OpUUUATIOTE TN UECA OTO AAEUQL

AAAOL TUTIOL LAVYLAG: AKOAOUBANOTE TIC 0dNYIEC TOU KATAOKEUAOTH.
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Mn autépatn Asttoupyia (EKTOg Asttoupyiag ZECTAMATOCG)
- AlAYypAMHA XPRONG KAl CUVTAYEG

(7

C)

@ (Aemttd)
222
& W : ,
680 g
S By il
10 aByd) | 20 aByd) (ENGx.-Méy.)
Min-Max
‘& 2 kg 3 kg (Erdx-Mev) 510

(7

C)

(Aemttd)
- Min-Max
£ [ ' 900 g 15K | Era-Mev) 4
T
10 aByd) | 20 aByd) (ENGx.-Méy.)
Min-Max
‘% 2 kg 3 kg (ENoe MV 5-5
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a

(MEF) o®
(7 ,
@ @ (Asmttd)
8 16 Max 1
(2809) | (5609 | (Méy) 12
, . Min-Max v
0,5 Altpa 2 Nitpa (EAGx-MEY) 12-3
620 g 930 g Min 4-5
Max
@ @ Q> (Mév) 10 deuT.
250 g 500g 200 Max 1-1%
g g g (Méy.)
@ Max
Q) (Mév) 1-2

180 mll

(7

C)

(Aemttd)
I
Min-1 5
960 g | (EAGX.-D
H,0 ~38°C
) oo
@ﬂ; 72091 Mind .
(EAGX.-D

(bBOOg
180 g




Zuvtayn

ZU0un yua itoa

500 gr aAsupt yia Pwpl
30 ml ehaldAado

9 gr aAdTtL

7 gr Enen paya

300 gr Zeotd vepd

1  T[MpoocBeote TO AAeUPL, TO EAALOAADO, TO AAATL, TN HAYLA KAl TO e0TO VEQPO OTO UTIOA 7

ATpwV.
2 TomoBetroTe To e€dpTNUA JUMWUATOC

3 ETiAéETE TO TPOYPAMA CUMWMATOS KCl TIATAOTE TO TIEQLOTPODIKO XEIPLOTHPLO VIA

evapén.

MNa va xpnopomnotnoete tThv Koudivopnxavin ocag
(ZUVIOTWHMEVEG TAXUTNTEG Kal OpHOKPAOIeG AELTOUpPYIAg)

2 (7
1-5 Min-Max
(EAGx.-Mev.)
6-7 N/A
1-5 Min-Max
(EAGx.-Mev.)
1-7 Min-Max
(EAGx.-Mev.)
Min-2
@f Off (EANGX.-2)
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XpnRon tng Asttoupyiag Bowl Bright™ (DwTIondg oTo
ECWTEPLKO TOU MTIOA)

® H Koudivounxavr oag dlabgtel Asttoupyia GwWTIOMOU OTO ECWTEPIKO TOU UTTIOA, TIOU
BplokeTal 0TO KATW MEPOG TNC KEDAAAC ToU UiEep.

® [la va svepyoronoste/arnevepyoroinoste (OFF/ON) tn dwTewvn £vOslEn oTo
SOWTEPIKO TOU UTIOA, sTUAEETE BowlBright oto uevou pubBuicswy kat rtatriote OFF/ON.

Ma va XpNoWoTIoIROETE ThY 000VvN £Vviei§ewV TG
KouZivopunxavig cag

@"015”_0§

MatnoTte AuTo TO €KOVIOLO yia va avolel To pevoU pubpicewy.

Eudavidel Tov eTiAeyEVO XPOVO O WPeC (h) kal Astttd (M).

Agixvel TN DIAKEKOUUEVN AVADEUCN TIOU €XEL ETUAEVEL

Edv emiiAexOel TaxUutnNTA TTIOU QUEAVETAL N LEWWVETAL KATA
dlaoTAMATA (2 D 4), 0 eEWTEPIKOC DAKTUALOG Ba yelilel oTadIaKA
Kal N cuokeur Ba avadeusTal LOALG Yeulosl 0 dAKTUALOC.

Eudavidel Tnv etiireyugvn €voelEn e0TALATOC.

TO KOKKIVO GOVTO TIoU avaBooBrvel UTTIODEIKVUEL OTL N CUCKEUN
BplokeTtal og Asttoupyia Bgpuavongc.

‘Eva 0TtaBepd KOKKIVO HOVTO UTTODEIKVUEL OTL N CUCKEUN €XEL
dTACEL 0TNV KABoPLoUEVN EVvOELEN (ECTAUATOG.

‘Eva DIOKEKOUMEVO BEAOC TTIOU DE(XVEL TIPOC TA KATW UTIODEIKVUEL
OTL MEWWVETAL N BEPOKPATIA TNG CUCKEUNG..

N YTodelkvuel 6Tl dgv eival duvatr N TIOOCAPOYN TNS PUBIIONG

fuploTe TO TIEPLOTPODIKO XEIPIOTAPLO APLOTELOOTPODA VI
Y e — 5LQKEKOMHEVH avaésuoq Kall ?\Elrgupvtq rtq%utmc kivnong.

[uploTE TO TEPLOTPODPIKO XEPLOTAPLO DEEIOCTOODA VIa
OUVEXOUEVEC TAXUTNTEC.
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Entinteda eoTApaTog Kal pudbpioelg tTaxuTntag

SUMBOUAEG Kal uTtodeielg yia to Zéotaua

Evdei€elc SUVIOTWMEVN XPron
eOTAUATOG
1 MaAdkwua
2 ,
PdouocKkwua
3
4 . .
- EABETIKA papEyKka
6 B .
. ALCLO COKOAATAG
8 .
5 Zaumaylove

(7

P

MaAKA Asttoupyia - MNa cUvToua, dladoxIKA
AlACTAMATA ASITOUPYIAC OTN UEYIOTN TAXUTNTA.
MATACTE KAl KOATAOTE TIATNEVO

TO TIEPIOTPODIKO XEIPLIOTAPLO YVIA VA
XONOULOTIOIOETE TN AEITOUPYIA TIAAULKAG
kivnonc.

ri

>uvexng avdadeuon - To uiEep Ba Asitoupyel o
oTABePA XaUNAR TaxutTnTa. XpnoluoTtoleital
VIQ VA AVAKATEUETE eAAPOLA UAKA O

TIO TIAXUPPEUOTA UEY AT, OTIWG, VIa
TIAPADELY LA, MAPEVKEG, GPOUTA UE CAVTLYL

Kall YEVOREJIKO TIAVTECTIAVL KA YVIaL VA
AVAELYVUETE OLlYA OLlyA TO AAEUPL KAl TA
dpouTa oTA MElYUATA YIA KELIK.

<‘> 2

ALOKEKOUMEVN avAdeuon 2 - Avadeucn Katd
AlACTAMATA UE OUVTOUEG TTavoslc. Otav
puUBUeTal O AUTA TNV TAXUTNTA, ASITOUPYEL
KATA OLOOTAMATA O XAUNAR TaxUTnTa KABe 5
OEUTEPOAETTTAL

<‘> 3

ALAKEKOEVN avadeuon 3 - AvAdsuon KATA
SACTAMATA UE METPLAG DIAPKELAC TIAUOELG.
‘Otav pubuideTal og autr TNV TAXUTNTA,
AETOUPYEl KATA DIAOTAATA O XAUNAN
TAXUTNTA KABE 15 deUTEQOAETITA.

7 $4

ALAKEKOEVN avadeuon 4 - Avddsuon

KATA OLOOTAMATA E EYAAEG TTaUoelc. OTav

PUBUIeTAL O AUTA TNV TAXUTNTA, ASITOUPYVEL
KATA OIOOTAHMATA O XANAN TaxUTNTA KABE

30 deutepOAETITA.

TaxUTnTa eAAXIOTN
- MEVIOTN

AUEAVEL CUVEXWC TAXUTNTA GTAVOVTAG
OTAdIAKA OTN UEYLOTN.
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MNa va xpnowponotnoete thv Koudivopnxavin ocag -
E€apTtApnata

Alaypduppata Kat odnyieg Xpnong

1 Adaipgote To KAAUMUA UTtodoxNC UWNAAC TaxutnTas/KAAUMUA UTTODOXAC XANANG
TaxutTnTag (EdpOocoV UTIAPXEL.

KdAuppa urtodoxng UYnAng tTaxutntag

® [a va AdAIPECETE TO KAAUUUA, XPNOULOTIOINOTE TN AABM TIOU UTTAPXEL OTO TIACL KAl
ONKWOTE TO TIPOC TA ETTAVW.

® [0 va TO TOTIOOETAOETE, BAATE TO KAAUUA TIAVW ATIO TNV UTIODOXH KAl TIECTE TO TI00C
TA KATW.

KdaAuppa urtodoxng XamnAng taxutntag

® [0 va AdDAIPETETE TO KAAUMMA, XPNOUUOTIOINOTE TN AN TIOU UTTAPXEL OTO KATW UEPOC
Kal ToABNETE TO TIPOG TA €€W.

® [a VA TO TOTIOOETAOTE, BAATE TO KOUUTIWCA TIOU UTIAPXEL OTO ETIAVW UEPOG TOU
KAAUUUATOC OTNV UTIOOOXN KAL THEOTE YIA VA AoPAAloel 0TN O£0n Tou.

2 TomoBeTNOTE TO €€APTNUA CUUDWVA UE TIG 0ONYIEC TIOU TIAPEXOVTAL

3 OploTe TOV ATTAUTOUMEVO XPOVO KAl TAXUTNTA. MATACTE TO TIEPIOTPODIKO XEIPLOTAPLO
via €vapén.

4 a va DIAaKOWETE TN ASToupyia TNG MOoVADAG OTIOIADATIOTE OTLY N, TIATACTE £AVA TO
TIEPLOTPOPIKO XELPLOTAPLO.

zuvtayn

Mapiwvada dapudoknvo

200 yp. AETITOPPEUCTO AVOLXTOXOWO [UEAL
40 yp. HaAaKA daudoknva

50 ml vepd

1 TomoBeTAoTE OAQ TA UAIKA ECC OTOV WiVL KODTN/UUAO. BAATE TO OAN TN vUXTA OTO
Quyeio.

2 TpocapuOOTE TO HNXAVNIUCA OTNV KOUZIVOINXAVD.

ETuAEETE TN Asttoupyia TAAOU Va5 DEUTEPOAETTITAL

4 XpnoluoTiolnoTe KAatd BouAnon.

[ON]

(Enueiwon: O uivt KOPTNC / To €€APTNUA LUAOU SLaTiBevTal XWPELOTA Yia ayopd)
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Ma va xpnowomnoltRoete tTh Asttoupyia Juyicnatog

Awaypappata Kat odnyieg xpnong

ZNUAVTIKO
® TomoBeTe(te MAVTA TN CUCKEUX O OTEYVH, ETUTEDN KAl oTABEPN ETUPAVELA TPV ATIO
Tn Juyion.

® MnVv AoKe(Te Tiieon oTo WiEEP N TO UTIOA KaATA TN dUyion, KaBwc Ba emnpeaoTel n
akpiBela Twv CuyapLwV.

® H Asttoupyvia duyiopatog uropsl va xpnoyuorioinOsi otav N KedaAr Tou uiep
BplokeTal eite otV KATW £(TE OTNV €TAVW BEonN.

® H Asitoupyvia dUylong tapexel akplBeic evdei€elc €wce 6 kg.

1  TOTIOBETNOTE TO UTTOA.

2 [la va XpNoUUoTIOINOETE TN Asttoupyia Uylong CUPETE TIPOC TA APLoTEPA TNV 06dvN
evdelfewyv uéxpl va sudaviotei n o6ovn Cuylonc.

3 Mndeviote Tn duyapld.

4 ZuvyioTe TA UAIKA.

5 Tla va aAAAEETE TIG MOVADEC METOPNONG TIATACTE TO KOUMTI TWV MOVADWY ETPNONG
otnv 00ovn ZUyIoNnG.
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MNa va xpnowponotnoete tThv Koudivopnxavin oag -
MNpoypdppata

Awaypdupata Kat odnyieg Xpnong

Preset Menu

Egg White Whis...

SUPETE TIPOC TA O€Id VI VA TIPOOTIEAACETE TO TIPOPPUBIUOUEVO [EVOU.
ETuAEETE TNV TTPOKABOPIoKEVN PUBULON TIOU OEAETE VA XPNOLUOTIOINOETE.
AkoAoubnote TIg 0dnyieg Ttou sudavidovTal oTnv 00ovNn evdeiEewv.

MNATACTE TO TIEPLOTPODIKO XEIPIOTAPLO YIA EVAPEN.

Ma va dlakoweTe TN Asltoupyia TNG ovAdag OTIOIAdNTIOTE OTLY A, TIATACTE TO
TIEPLOTPOPIKO XELPLOTAPLO. MNOOCEETE KAOWC TO UTIOA UTIOPEL VA KAlEL

a M~ N~
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Mivakag MPoPPUOUICHEVWV TIPOYPARUATWY

[o]

(Max)
MpoppUBUICHEVO | ZUVICTWMEVO |lMPOETUAEYUEVEG 10ée¢g yia 5 7 Aitpa
npoypauua e€dptTnua puluiocslg ouvtayég/ | Aitpa
(TipooaPUOlOUEVER) XpRoselg
DouoKkwua @ 1 wpa douokwua 2,58 kg
20uNng (5 Aerttd - 2 wpa) | UuNg ue > UVOAIKO
OFF Jaytd Bdpog
) o
o
f§§ 2
AWDOLUO @ 10 Aenttd Mouc 300 vp.
COKOAATAC (5 Aettd - 2 Wpa) | CoOKoAATAC (koYTe
< >1 o€
(s 3‘ KOMUATIA
7 Twv 2
1) £
EABETIKA @ 10 Aemttd Bdon 240 vyp.
LapeyKka (1 Aemtto - 20 VAAOOU JE aoTeddla
AETTTA) BouTtupoKpEUa aBywv
f-\ Méy. 480 vp.
7\ axvn
Zaxapn
f§§ 4 80 vp.
- VEPO
Xtumnua @ 2 Aemttd AoTipadla Avatpe€te
LAPEYKAG (15 deuT. - 5 Aemttd) | aByWov otov Mivaka
Méy. vLla oug CUVIOTWMEVNG
s cokoAdTag XPNoNG.
s s s OFF
n
— o
Mavteomdvt @ 1 Aemttd KELK, Avatpgfte
(30 deuT. - 5 Aemtd) | KATIKEK otov lNMivaka
P 1- Méy. OUVIOTWMEVNG
7\ XPNoNG.
S s s OFF
n
— o
ZUuwpa C0ung @ 5 Aemttd YwudkLa, Avatpé€te
- Z0un Ywuou (5 Aemttd - 30 Tiitoa otov MNivaka
(odbixTn ue AETTTA) OUVIOTWMEVNG
Hayia) EAdx. £wg 1 Xpnone.
(7Y ey -2
s s s OFF
— n
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Mpocapuoyn epyaAsinwv

Awaypappata Kat odnyieg xpnong

® (oTtdo0, edv €TUOULEITE VA TIPOCAPUOCETE TO EQYAAEID, XOPNOULOTIOINOTE VA YAAAIKO
KAEWD{ KATAAANAOU [eyeBouUC:
TYPE KWL90 =19 mm

® [EpyaAsio JUung - AuTtoO TO gpyaAsio pubuideTal 0TO EPYOOTACIO KAl deV BaA TIPETIEL val
XPELALZETAL TIDOOAPOYH.

® Avadsutnpac kal XxTurtntriol K - O avadsutnpag Kal To XTutinthetl K Oa TipgTet
OXEOOV VA AKOUMUTIOUV OTO KATW MEPOC TOU UTIOA. Av XpeldleTal, pubuiote To Uog
XONOLLOTIOIVTAC €va KAELDL KATAAANAOU EYEBOUG.

® Avadeutnpag Flexi - O avadeutrpag Flexi Ba TpeEmel HOALG VA AKOUMTIAEL OTO KATW
UEOOC TOU UTTOA.

1 Amoouvd£oTe TN cUoKeun amo Tnv mpida.

2 AvaonkwoTe TNV KEDAAR ToU UEEP Kal TOTIOBETAOTE TO AVADEUTAPL I TO XTUTINTAPL

3 KateBdote TNV KedaAn tou Wi&ep. EAvV N andoTaon TIPETIEL VA PUOULOTEL, avaonKWoTE
TNV KEDAAK TOU EEP KAl APALPETTE TO €PYAAED. ©a ATAV TIPOTIUOTEQRO, O
AvAdEUTHOAC KAl TO XTUTINTAPL K va AKOUUTIOUV OXEOOV OTO KATW UEPOC TOU [UTTOA.
Avadeutiipag Flexi - [Davikd, TIPETIEL VO EPXETAL OE ETIADN LE TNV ETUDAVELQ TOU UTIOA,
WOTE VA OKOUTTIEL ATIAAA TA TOXWATA TOU UTIOA KATA TN JIAPKELA TNG AVALELENG.

4 XpNOUOTIOWVTAG TO KATAAANAO YAAAIKO KAELDL, XOAAQQWOTE TO TIAELAdL OCO
XPEelAZeTal yla va pubuioeTe tov déova. lNa va TOTIOOETHOETE TO €PYAAE(O XAUNAOTEPA
KCLL TILO KOVTA OTO KATW MEPOG TOU UTIOA, oTpeTe ToVv dfova aplotepdoTpoda. Na va
TOTIOOETAHOETE TO €PYAAE(O THO WNAA ATIO TO KATW UEPOC TOU UTIOA, OTPEYPTE Tov d&ova
de€lvoTpoda.

5 Zodi€te Eavd to aguddL

6 TpocapPUOCTE TO EpYAAEIO OTO [iEep Kal KaTeRAoTE TNV KEDAAR Tou UiEep. (EAEVETE TN
©¢on Tou, BA. TIg 0dnyieg TapaATIAvVW).

7  EmavaAdBeTte TA TIARATIAVW BAATA O0EC GOPEC XPEIAOTEL, €we 6TOU TO EpYAAE(0
TOTIOOETNOEl CWOTA. TN CUVEXELQ, ODIETE KAAA TO TIAEUADL.

>nueiwon: To YAaAAKO KAWL atteikovideTal HoOVo yia Adyouc slkovoypddnong.
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ZE€pBLg Kal e§uttnpETNon MEAATWV

®  EAV AVTILETWTHZETE TIPORAAMATA UE TN AEITOUPYIA TNG CUOKEUNG OAg, TIPoToU ¢NTACETE
BonBela avatpeEte otnNV evoTnNTA «OdNYOS AVTILETWTIONG TIPORANUATWY» Tou BIBAloU
odNYLWV 1 eTiloKedOEelTE TN dladIkTUAKr ToTtobsoia www.kenwoodworld.com.

® Exete Ut OWLY OTL TO TIPOIOV KAAUTITETAL ATtd €yyunon, N ottola elival cUudwvn ue
OAEC TIC VOUIKEC DLATAEELC TTOU AdOPOoUV TUXOV UDLOTAUEVN €yYUNON KAl DIKALWUATCA
KATAVOAWTWY OTN XWEA OTNV OTtola ayopAoTNKE TO TIPOIOV.

® Edv To Tpoidv Kenwood TIou €XETE AYOPACEL DUCAEITOUPYEL N BPEITE TUXOV EAQTTWUATA,
oTe(ATE TO 1) TAPAdWOTE TO 0 e€ouclodoTnUEVo KévTtpo 2€pRlg TN KENWOOD. Ia
EVNIUEQPWEVA OTOLXEIO OXETIKA UE TO TIANCLECTEPO ££0UCLODOTNEVO KEVTPO ZE€pRIC
Tng KENWOOD, etiiokedBeite Tn dladikTtuakn tortobecia www.kenwoodworld.com r) tn
ALADIKTUAKN ToTtoOeoia TToU adopd CUYKEKPIUEVA TN XWEA OAC.

® > xedlAOTNKE KAl avarttuxBnke and tnv Kenwood oto Hvwuévo BaoiAelo.
® Kataokeudotnke otnv Kiva.

THMANTIKEZ NAHPO®OPIEZ MNA TH £QXTH ANOPPIWH TOY NPOIONTOX SYM®QNA ME
THN EYPQMAIKH OAHIIA =XETIKA ME TA ANOBAHTA HAEKTPIKOY KAI HAEKTPONIKOY
EZONAIZMOY (AHHE)

>TO TEAOG TNG WPEAUNG WNG TOU, TO TIPOIOV dEV TIPETIEL VA ATIOPEITITETAL UE TA ACTIKA
anoppiuuata.

Mpémel va anoppld el og eldIKA KEVTPA dDADOPOTIOINEVNC CUAAOYNAC ATIOPOUUUATWY TIOU
0opidouv ol DNUOTIKEG APXES N OTOUC GOPEIQ TIOU TIAPEXOUYV AUTAYV TNV UTINPECIA.
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0Odnyo¢g AVIIMETWTILIONG TIPORBANMATWY

MpdéBAnuLa

Attia

AUon

To avadeutnpL n To
XTUTINTAPEL K XTUTIOUV
OTO KATW HUEPOC

TOU UTTIOA 1) dev
erte€epyddovTal Ta
UAIKA OTO KATW UEPOG
TOU UTTIOA.

To gpyaieio BplokeTal os

AdBoc Upog kat xpeldlstal

ouBuLon.

MpoocapudoTte To UPoCg
XONOULOTIOIWVTAC £VA KATAAANAO
VAAAIKO KAELD( - BA. evoTNTA
«Mpocapuoyn epyaAeiwv».

Agv uTtopel va
ToTtoBeTNOE( TO
€€APTNIA XAUNANG
TaxUTNTAC.

EAéyETe edv To €€dpTNUA
oagq ival cupBatod yia
XPNON UE TO OVTEAO TNG
OUOKEUNC oac. Attauteital
ovotnua Twist connection
sbstem (Movtého KAX)

Attachment must have the KAX

To e€dpTNUA TIPETIEL VA DIABETEL

To cvuotnua KAX twist connection
system via va

TIPOCAPUOZEL TNV UTTODOXNA.

Edv dlabgtete e€aptAuaTa TOU
ouoTnuatocg Bar Connection System
, Oa TIPETIEL VA XPNOLLOTIOINOETE
Tov Tpocapuoyea KATOO2ME,
TIDOKEIEVOU VA TA CUVOECETE OTO
ocvotnua Twist Connection System
Tnc Koudlvounxavng oag.

[la meploodTELES TTANPLOPOPIEG,
eriokepBeite T dieubuvon
www.kenwoodworld.com/twist

H Koudlvounxavn
OTAUATA EVW
AEITOUPVYEL

>Tnv 06dvn
sudavideTal To LAvVULA
opdAuaTog E27.

To cuoTtnua pooTaciag
arnd Tnv uttepdopTwon N
arod TNV utepBEpuavon
slval evepyo.

YTiépRaon TNC MEVIOTNG
TIOOOTNTAG.

ATtoouvdEoTe arod Tnv Tpida Kat
eAEYETE €AV UTTAPXOUV EUTIODIA N
uttepdopTwon.

Edv To TIpoRANLA TIAPAEVEL,
ATIOCUVOEOTE TN CUOKEUN ATtO

TNV Teida Kal apnoTe TN eKTOC
Asttoupvlag via 45 Aemttd. ZuvdEoTe
otnv Tipida kal B€ote o Asttoupyla.
Edv, addTtou edbapudoeTe TNV
TIapamavw dladlkacia, N CUOKEUN
eE€akoAouBEel va NV Asltoupyel,
ETUKOWVWVAOTE UE TO TN
«EEUTINPETNONG TIEAATWV» YIA
mepalTEPW BorBela.
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MpéBAnuLa

Attia

Auon

H 00dvn evdeifewv
sudavidel evav
AADAPIOUNTIKO KWOIKO
OPAAUATOC TIOU deV
elval to E:27.

H ouokeur| dev Asltoupyel
OWOTA.

ATIEVEQYOTIOIOTE TN CUOKEUN,
TiepléveTe 30 OEUTEPOAETITA KAl
OTN OUVEXELQ evepyoTiolfoTe Eava.
Edv To IoOBANLA TIAPAEVEL,
ETUKOWWVNOTE UE €val
eEouclodotnuEvo Kevtpo >€pBIg
Tnc Kenwood.

A eVNUEPWMUEVA OTOIXEIOL OXETIKA
|LE TO TIANCLEOCTEPO KEVTPO 2£€pBIC
Tnc Kenwood, etiiokedOeite

TN dladIKTUaKA ToTtoBeaia
www.kenwoodworld.com Ttou
APOoPA CUYKEKPIUEVA TN XWPA OAC.

Katd to ALCIO

Kal TNV avapelen
coKOAATAG, TO

LOTEQP daiveTal va
OUOKOAEUETAL.
KouudTia cokoAdTaq
EXOUV eYKAWRLOTEL
avapeoa otnv aken
Tou avadsutnpa Flexi
KCll OTA TOXWUATA TOU
JUTTOA.

TA KOUATIAL COKOAATAG
EX0UV UTTEPBOAIKA EYAAO
ugyeboc n sival og TIoAU
UeYAAN TToocoTNTA.

To udoc Tou avadeutrpa
Flexi dev €xel
TPOCAPUOOTEL CWOTA.

BeBalwwBelte 0TI TA KOUUATIA
OOKOAATAG €XOUV eviaio ueyebog
(2 eKk. X 2 €K.) Kal N TTocdTNTA eV
uttepBaivel ta 300 vyp.
MpoocapudoTe To VYOG Tou
avadeutrpa Flexi, avatpéxovtag
otnVv evoTnTa «lpocapuoyr
epyaAeiwv».

Aev sival duvati n
TIOOCAPOYH TOU
eTUEdOU {E0TAUATOC,
TNG TAXUTNTAC KAl TNG
puBuLoNg XPOVOouU.

Edv dev g€xel
TIPOOAPOOTEL N
ETUAEYEVN AslTOoUpYia Ba
oTAUATACEL peTd artd 10
OEUTEPOAETITAL

Kavovikn Asttoupyia.

MNatnote TN Asttoupyia otnv 06ovn
AdAC KAl TIPOCAPUOoTE TN PUBULIoN
XPNOLLOTIOIWVTAC TO TIEPLOTPODIKO
XELPLOTNPLO.

H cuokeun dev
TpododoTeltal Ue
pevua/n 08ovn dev
avaAaRel

H cuokeun dev sival
ouvdedeugvn otnyv Tpida.
Agv TATAONKE O
JLAKOTITNG evepyoroinong/
artevepyoroinonc.

H cuokeun €xel petaBel o
AglToupyvia avauovng.

EAéyETe edv N cuokeun ival
ouvdedeuevn otnv mplda.
Matrote Tov dlaKoTTN
svepyoToinong/anevepyoroinong
otn 6€on «On».

AyyiEte TNV 006vn evdeifewv n
TIEQIOTPEYTE TO TIEPLOTPODIKO
XELPLOTNPLO.
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MpéBAnuLa

Attia

Auon

H cuokeun dev
AEITOUPVYEL

Aev €xel TaTtNOEel TO
TIEQLOTPODIKO XELPLOTAPLO.

[atnoTe TO TIEPLOTPODIKO
XELPLOTAPLO VLA EVAPEN.

To XPOVOUETPO dev
daiveTal va peTpd
avtiotpoda otnv
o00dvn.

Katd ™ dldpkela Tou

otadiou {eoTAUATOC

£vOC TIPOPPUBULOUEVOU
TIOOYPAATOC, O
XPoovodlakotTng dev Ba apxiost
va LETPA avTioTpoda €wg
OTOU eTUTEUXOEL N KATAAANAN
Bepuokpaoia, N €wc OTou
TEOACOUV 5 AeTtTAL

Kavovikn Asttoupyla.

Apyn kivnon n
dOVNOELC KATA TN
Asltoupyia.

To avouolduopda
KATAVEUNUEVO POPTIO OTO
UTTOA TIOOKAAEL UTIEPBOALKEG
dOVNOELC.

YTiEpBaon TNG MEVIOTNG
TIOCOTNTAG.

To gpyaAeio N N TaxyutTnTa TTou
XonotuoToleiTal sival Adooc.

MELWOTE TNV TTOCOTNTA 1
olpAoTE opoloopdaA TA
TPOPIUA UEOCQ OTO UTTIOA Kal
O¢ote EavdA TN povAada os
AslToupyla.

AVATEEETE OTOUG OXETIKOUG
THVAKEC TIPOYPAUUATWY KAl
CUVIOTWHEVWY TAXUTATWY YIa
TA KATAAANACQL epyaAAEeia kKat
TNV TaxXUTNTA TIOU TIPETIEL VA
XPNOWLOTIOLE(TE.

>TnVv 00ovn evdeifewy
sudavidetal n evoelen

L= =»,

H Juyapld undevidstal

Kavovikn Asttoupyia.

>TnVv 00ovn evdeifewyv
sudavidetal To
oUBOAO TOU pelov.

H 0Bovn dev undeviotnke evw
€xouv adalpebel Ta UAIKA ) TO
JUTTOA.

YTIAPXOUV UAIKA I AVTIKEMEVA
KOAANUEVA ETTIAVW N KATW ATIO
TN CUOKEUN.

H cuokeun sival KOAANUEVN
OTOV TO(XO.

Mndeviote TNV 06dvN N
AVTIKATAOTAOTE TA CUCTATIKA
TIOU AE{TIOUV 1 TOTIOBETNOTE
EQvA TO UTTIOA.

BeBawwbeite 0Tl dev uttdpxouv
UAKA 1) avTIKeE{ueva KOAANUEVQ
ETIAVW N KATW atto TN
OUOKeUN.

BeBawwBelte 0TI UTTAPXEL
XWPOC AVALECC OTN CUCKEUN
KQll OTOV TO(XO.

Mndeviote TNV 066vN TIPOTOU
CuylosTE TA ETIOUEVA UAIKAL.

H 00dvn evdeifewv
dev KaTaypAdel TIC
UKPEC TIOOOTNTEG.

To Bdpocg Tou duyilete sivatl
TIOAU [UKPO.

XPNOWLOTIOINOTE TO KOUTAAAKL
TOU YAUKOU N TO KOUTAAL TNC
oouttag wc HedoUPES VA TIC
TIOAU [UKPEC TIOOOTNTEG.
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MpéBAnuLa

Attia

Auon

To Bdpocg dAANa&e otnVv
00dvn evdei€ewv.

H cuokeun LETAKIVABNKE KATA
TN JIAPKELA TNCG ASLToUpyiac.

H kedaAn tou ui€ep
AVACNKWVETAL I XOUNAWVEL
KATA TN Asltoupyia.

Na tomobeTtelte TMAVTA TN
OUOKEUN O€ OTeYVA €TTitedn
otaBepn studAvela o and
T™n JuvyLlon.

BeBalwwBelte 0TI TO KAAWDLO
Tpododooiag dev elval
TEVIWUEVO.

MnNVv UETAKLVE(TE TN CUOKEUN
KaTA TN Asttoupyia duyiong
Kal 1NV ayYIiZeTe TO UTIOA KATA
TN JLAPKELA TNG ASLToupyiag
Juylong.

MndevioTe TNV €vdslEN otnNV
00dvn TpoTou duyiosTe TA
ETIOLEVA UALIKAL

Aev gival duvatn n
ypryopn evaiiayn
AVAECA OE UETPIKO
Kal BpeTaviko cuocTNUa
METENONG,

H ocuokeur eTtavapubuidetat
£€TOL WOTE va sudavidel TNV
TIOONYOUEVN ETUAEYEVN
HovAada Kal cUuoTnUa ETPNOoNG.

Mepluévete 5 deutepOAETITA
Ka OOKIUAoTE Eava.

1 Tpriyopo
ULEMOVWMEVO NXNTIKO
onNua.

2) Moryopo JIIAd
NXNTIKO oA

3) TPUAO NXNTIKO oNua

D Matdte To MEPLOTPODIKO
XELPLOTAPLO Via Evapén r
Tadon TNG CUCKEUNG N N
KePaAN EXEl AvaonNKWOE! KaTa
TN JIAPKELA TNG AstToupyiag

2) H ouokeur ival os

KATAOTAON AVAUOVAG - N

OUOKEUN TIApAyEL Eva

VPAYOPO JITAG NXNTIKO ORua

10 Aemttd kAL 5 Aetttd IOV

arnd TN ANEN Tou KUKAOU

dlatnpnong Bepuokpaciac.

3) ZNUATOdOTEl TA €ENG:

- Ané&n tou
TIOOPPUBULOUEVOU
TIPOYPAMUMATOG

- ANEN TNG 1N AuTOUATNG
Asltoupylac

- ANnEN Tou KUKAOU
dlatnpnong Bepuokpaciag

- H cuokeun TtpoKelTal va
Eeklvnoel avadeuon.

Kavovikn Asttoupyia

Kavovikn Asttoupyia

Kavovikn Asttoupyia
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Pycckunm

® BarkHas MHbopMauma no 6e30MacHOCTM 466-468
® [epea MOAKAIOUEHWEM K CeTU SAeKTponmTaHus 468
® Y XOA U YNCTKA 468-470
® CnnCOoK peTanem 471-472
® Y CTaHOBKa KYXOHHOW MalLUWHbI 473-474

O CXeMbl U MHCTPYKUMKM MO MCMOAB30BaHWIO  473-474
® CHopKa HACaAKM AAS MAMKUX CMecel 474

O CXxeMbl I MHCTPYKLUMKM MO NCMOAb30BaHUIO 474
°

Kak MOAb30BaTbCHA KYXOHHOW MaLLMHOM
PyuHoe ynpaBaeHne (Pexxmm Harpesa) 475-476

O CXeMbl U MHCTPYKUMKM NO MCMOAb30BaHMo  475-476

® KaK MOAb30BaATbCHA KYXOHHOM MaLLMHOM
PyyHoe yrnpaBAeHue (be3 pexkiMa Harpesa) 477-478

O CxeMbl U MHCTPYKLUMW MO MCNOAb30BaHWO  477-478

® DPyyHOM pexkiMm (be3 Harpesa) CxemMa
MCMOAB30BaHMA MPOAYKTOB M peuenThbl 479-480

PeuenTbl 48]

Kak MOAb30BaTbCA KYXOHHOW MaLLMHOMN
(PekoMeHAYEeMble CKOPOCTU PaboTbl U

TemMnepaTypbl) 481
® Kak MoAb3oBaTbcs Yallen Bowl Bright™

(noacBeTKa BHYTPW Yalun) 482
® KaK MOAb30BaTbCHA KYXOHHOW MalUMHOM IKpPaH

AVCIIAea: 0630p 482

YPOBHW HarpeBa W HaCTPOWKKM CKOPOCTW: ob3op 483
Kak MOAb30BaTbCA KYXOHHOW MallmMHoW: Hacaakmn 484

O CxeMbl N UHCTPYKLMM MO MCMNOAb30BaHMIO 484
® KaK MoAb30BaTbCcA GYHKLUMEN B3BELUVBaHUSA 485
O CxeMbl U MHCTPYKLMKM MO MCMOAb30BaHUIO 485
® KaK MOAb30BaTbCHA KYXOHHOW MalLLUUHOMN
[NMpeaAyCTaHOBAEHHbIE MPOrpaMMbl 486
O CXxeMbl I MHCTPYKLUMKM MO NCMOAB30BaHUIO 486
0 TabAMLa 3aAaHHbIX HACTPoOeK 487
® DPeryAMpoBKa MHCTPYMEHTA 488
O CxeMbl U UHCTPYKLMM MO MCMOAb30BaHUIO 488
® OOCAYXKVBaHME U 3a60Ta O NoKynaTeAax 489

TabAvLa MoUcKa W YCTpaHeHWa HencnpasHocTen  490-494
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Ba>xHasa nHdopmaums no 6e30nacHOCTU

® BHMMaTEAbHO NPOYTUTE N COXPAHUTE 3TY MHCTPYKLUMIO.

® PacnakywnTe U3AEAME U CHUMKWTE BCe YMNaKoBOYHbIE SpAbIKK. (HakAenKy Ha
OCHOBaHUK MPUbOoPa C yKasaHreM PacyYeTHbIX MapaMeTPOB CHYMATb He
CAeAYET).

® [1py MOBPEXKAEHUM BUAKU AW LLIHYPA BO U3beXKaHMe pucka Mx HeoOXoAMMO
3aMeHUTb B KOMNaHum Kenwood 1AM aBTOPM30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE
Kenwood 13 coobpaykeHnin 6e30nacHOCTU.

® Bceraa BbiKAIOUYAWTE M OTKAOYaMTE NPUBOP OT CETU Nnepes YCTAaHOBKOW UAM
CHATUEM UHCTPYMEHTOB/HACAAOK, MOCAE UCMOAB30OBAHNSA U Nepea YMCTKON.

® He ponyckauTe, UTOObI YAacTW BALLIErO TeAd, BOAOChI, YKPALLEHUA AU
NPeAMETbl OAEXKAbI CBOBOAHOIO MOKPOA MPUBAMMKAAUCH K ABMXKYLLIMMCA
4aCTAM W YCTAHOBAEHHbIM HaCaAKaM.

® Hukoraa He nomellanTe NaAblbl M T. M. B LUAPHUPHbBIN MEXaHU3M.

® He ponycKanTe, YTOObl SAEKTPUYECKUI LLUHYP CBYCAA BHW3 TaM, FTA€ ero MoryT
CXBaTUTb AETW.

® CAepMnTe 3a TeM, YTOObI BOAA He NMomnaAa Ha BAOK MUTaHUSA, SAEKTPUYECKUIN
LHYP UAM LUTEMNCeAbHbIV PasbeM.

® He ocTaBASNTE BKAIOYEHHbIV Mprbop 6e3 MprcMoTPa.

® He noAb3yHMTeCbh HevcnpaBHbIM NprbopoM. MNpoBepbTe 1 OTPEMOHTUPYNTE
ero: cM. pasapeAn “ObcAy»KrBaHMe 1 3ab0Ta O MokynaTeAax”.

® He BKAIOYaWTE KYXOHHYIO MalLVHY C FOAOBHOW YacTblo B MOAHATOM
MOAOYKEHUW.

® Hukoraa He NoAb3yMTeCb HECAHKLMOHMPOBAHHBIMKM HaCaAKaMU.

® He UcnoAb3yunTe HoACe OAHOMO MPKUBOAA OAHOBPEMEHHO (FHE3AD AAA
MHCTPYMeHTa AAS Yalln, BbICOKOCKOPOCTHOM UAM HU3KOCKOPOCTHOW MPUBOA).

® [lpun aKCnAyaTaLmm npmbopa ybeamnTech, YTO Yalla BCeraa yCTaHOBAEHA, €CAW
MCMOAb3YETCHA MHCTRYMEHT AAA YallW,

® Hukoraa He npeBblilLlanTe MakCUMaAbHbIE KOAMYECTBa MPOAYKTOB M CKOPOCTU,
yKazaHHble B TabAMLIE PEKOMEHAYEMOTO MUCMOAb30BaHKA.

® [1pKV MCMOAB30BaHMKM HACAAOK CACAYET BCEFAA MNPOYECTb U CODAIOAATL
NnpUAaraemMble K HUM MHCTPYKLUMKW MO TexXHMKe 6e30MnacHoCTW.

® [lopAHUMaMTe NPUBOP OCTOPOXKHO — OH TAMXEAbIN. Nepes NMoOABEMOM
ybeaMTechb B TOM, YTO TOAOBHAs 4YaCTb IAEKTPOMPMbopa 3adrkCcMpoBaHa B
OMYLLEHHOM MOAOXEeHWW, a Yalla, HaCaAKW, KPbILLKM AAS MOUBOAOB 1 CETEBOWN
LHYP HAAEXKHO 3aKpenAeHbl.

® [lpu NepeMeLleHnn Npmrbopa Bcerpaa bepmTech 3a OCHOBaHKWE MOACTaBKM U
FOAOBHYIO YacTb. He noAHUMMaMNTe 11 He NepeHoCcUTe NPUBOP, AePIKachb 3a
PYYKY Yally MAM 3@ HACaAKMW, YCTAHOBAEHHbIE Ha HU3KOCKOPOCTHOM MAM
BbICOKOCKOPOCTHOM MPUBOAE.

® ByAbTe OCTOPOXKHbI MNPY YyAAAEHUM HAaCaAOK M3 Yalln NMOCAE AAUTEABHOIO
MOAb30BaHWA MPUBOPOM, TaK KaK OHWM MOTYT BbITb FORPAYVMMU.

® [Iprbop He NpeaHasHadYeH AAS UCMOAB30BaHUA AeTbMU. XpaHuTe nprbop 1 ero
LLUHYP B HEAOCTYMHOM AAS AETEM MecTe.

® AeTu BCerpaa AOAXKHbBI HAXOAMTBCA MOA MPUCMOTPOM C TeM, YTOObl OHW He
rpaAr C NPMBOPOM.
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Hukoraa He MCMOAb3YMTE KPbILWKY AAS 3aLLUKWTbI OT 6pbI3r ¢ 5-AUTPOBOW
vallen. KpbllKa AAS 3aLLKMTbI OT 6PbI3M MOAXOAUT AAS MCMOAB30BaHWA TOAbKO
C Yallen eMKOCTbtO 7 AUTPOB.

He ycTaHaBAMBaNTE VHCTPYMEHT AAA YallK Ha KYXOHHYIO MALLWHY, KOrAd

5-AUTPOBas Yalla HaxOAUTCSA B 7-AUTPOBOMN.

ANAS 3aMellMBaHnAa XA€OHOMo TeCTa UCMOAb3YMTE TOAbKO 7-AUTPOBYIO Yally

AAS MOAOTPEBRA.

BeHulKk He cAeAyeT MCMOAb30BaTb AASA MYCThbIX cMecen (HanpuMep, npu

B3OMBAHUM >KMPaA C CaxapoM), TaK KaK 3TO MOXKET MPUBECTU K MOBREXAEHMIO

BEHYMKA.

LLIHYP AAS MOAQUM DAEKTPOMUTAHUSA NPeAHa3HaYeH AAS YMeHbLUeHWA pUCKa

3anyTaTbCsA B HEM UAM CMOTKHYTbCA O HEero. YAAVHUTEAM UCMOAb30OBATb

MOXXHO, €CAM MOAB30BaTbCA UMK C OCTOPOXKHOCTLIO. [1PU MCMOAB30BaHUN

YAAMHUTEAS:

O YKaszaHHble pacyeTHble aIAeKTPpUYecKMe NnapamMeTPbl YAAUHUTEAS AOAXKHbI
ObITb Kak MUHUMYM TakUMK >Ke BbICOKKVMU, UTO 1 IAEKTpUYeckmne
napamMeTpbl Npubopa.

O LHyp AOAXKEH pacrnoAaraTbCsa Tak, YTOObl He CBeLUMBAaTbCA Haa paboden
MOBEPXHOCTbIO NAM MOBEPXHOCTbIO CTOAQ, MAE 338 HEero MoryT NOTAHYTb
AETU UAUM CAYYAMHO CMOTKHYTbCSA O Hero. EcAM npubop 3a3eMAEHHOTO
TUNA, YAAMHUTEAD AOAXKEH OblTb TREXXKUABHbBIM LLUHYPOM C 3a3eMAEHMNEM.
PacueTHble aAeKTprYeckme napamMeTpbl Mprbopa yYKasaHbl Ha HUXKHEN
MOBEPXHOCTU Npubopa.

HukKoraa He BCTaBAAMTE HUYEro Yepes BEHTUAALMOHHbIE OTBEPCTUS.

Mpn MCMOAB30BaHUKM MPKbopa HEOBXOAUMO, HTOOLI OH HAXOAMACA Ha POBHOM

MOBEPXHOCTU Ha AOCTATOYHOM YASAEHUM OT Kpad. PaccToaHme OT CTeH

AOAXKHO ObITb MUHKMYM 10 CM U BEHTUAALMOHHbBIE OTBEPCTUA HE AOAKHDbI

ObITb ObIAM 3aDA0KMPOBaHbLI. [TPMHOP HEe AOAXKEH HaXOANTHCA MOoA HaBECHbIMU

LWKadYMKaMu.

He nepeHocUTe U HEe NOAHUMAMNTE TOAOBHYIO YAacTb MUKCepa C

YCTaHOBAEHHOWM HAaCaAAKOM, MOCKOAbKY KYXOHHAas MallMHa MOXeT MoTepaTb

YCTOMYMBOCTb.

He aonyckanTe, UTobbl Mprbop paboTan HEABAEKO OT KPas MAM CBeLLUMBAaACH

HaA KpaeM paboyer MOBEePXHOCTM M He MPUMEHANTEe CUAbI MPK YCTaHOBKE

HaCaAOK, TaK KaK 3TO MOXKET HapYLNTb CTAabUABHOCTb MOAOXKEHWA NMPUHBOPa,

OH MOXET OMPOKMHYTbCSH, UTO MOXKET MPWBECTU K TpaBMe.

Mpnbopbl MOFYT MCMOAB30BaTbLCA AVLI@MM CO CHUMKEHHBIMU DU3NYECKMMU,

CEHCOPHbBIMU UAK YMCTBEHHbBIMK CMOCOOHOCTAMM, a Tak>Ke AMLaMK

C HEAOCTATOYHbIM OMbITOM UAU 3HAHUAMU, ECAU OHU HAXOAATCA MOA

HaOAIOAEHMEM UAKM MOAYUUAN MHCTPYKLUMM MO H@30MacHOMY MCMOAb30BaHMIO

YCTPOWCTBA M €CAM OHW MOHUMAIOT COMPAXKEHHbIE C 3TUM PUCKU.

HenpaBWAbHOE MCMOABb30OBaHME MPUOOPA MOXKET MPUBECTU K MOAYYEHMIO

TPaBMbl.

MaKCUMaAbHOE 3HaYeHMe MOLLIHOCTU OCHOBAHO Ha MUHM-U3MeAbUnTene/

MeAbHULIEe, KOTopaa paboTaeT C MaKCMMaAbHOWM Harpy3Kkow. Apyrve Hacaaku

MOryT MOTPEOAATb MeHblLe aHepPru.

DTOT BLITOBOM IAEKTPONPUOOP Pa3peLlaeTcs NCMOAb30BaTb TOABKO MO ero

NPAMOMY Ha3HadeHuto. KoMnaHma Kenwood He HeceT OTBEeTCTBEHHOCTW, €CAM

NpPrbOoP NCMNOAB3YETCSH He MO Ha3HAYEeHUIO MAM HE B COOTBETCTBMM C AGHHOM
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® AaHHbIV MPrbop He MpeAHasHadeH AAA PaboTbl OT BHELLHEro TanMepa UAK
MYyABTa AUCTAHLVOHHOIO YrpaBAEHKA.

HarpeB

® Hukoraa He AOMyCcKamTe, YToObl MPrbop PaboTa B pexxkmMe NoAorpeBa C
NyCTOW Yallen.

® 3anpeLaeTcs CMNOAb30BaTh Yally Ha APYIrMX HarpeBaTeAbHbIX Nprbopax.

® AHO YallM OCTaeTCs ropsavYrM AAUTEABHOE BPEMS MOCAE MpeKpalleHns
Harpesa. Bceraa cobA0AalTe OCTOPOXXHOCTD U UCMOAbL3YMTE 3aLlUUTHbIE
KOBPWKM, YCTaHaBAMBAA Yally Ha HETEPMOCTOMKYIO Pabouyto MOBEPXHOCTb.

° &CMMBO/\, OTMeUeHHbIN Ha MOBEPXHOCTK MPOAYKTa, 0603Ha4YaeT YacTb
MOBEPXHOCTW, KOTOPas MPU MCMOAb30BaHUM MOXKET CTaTb ropsdent.

® [lpuy obpalleHUn C ropsaden Yallen v ropsadymMy MHCTPYMEeHTaMU AAA
CMeLUVBaHUA UCMOAb3YINTE MepYaTKM AAS AYXOBKU.

MoTpebAsieMast MOLLHOCTDb
® [pu nepexkaoyatere ON/OFF B MOAOXKEHUM «I»
O ABTOMaTUYECKM MEPEXOANT B PEXKMM BbIKAOUEHWSA Yepe3 20 MUHYT
6e3AeMCTBUSA, a 9KPaH AUCTAESA racHeT.
O MOLIHOCTb B BbIKAtOYEHHOM pexkime: <0.3 BT.
® [pu nepexatoyatere ON/OFF B noroseHnn «O»
O ABTOMATUYECKUI MEPEXOA B PEXUM BbIKAOUEHWSA: He nprMeHnMo
O MOLHOCTb B pexkmMe BblkAtoUeHMa: <0.3 BT.

NMepeA NOAKAIOUEHUEM K CETU SAEKTPONUTAHUSA

® YbHeAMTeCh B TOM, UTO HaNpPs>XeHKe SAEKTPOCeTU B BalleM AOMe COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY
Ha OCHOBaHUK aAeKTpoNprbopa.

® OCTOPOXXHO! MPUBOP AOAXEH BbiTb 3A3EMAEH.

® Mpubop cooTBeTcTBYET AMpekTuse EC 1935 / 2004 0 MaTepmasax v N3ASAUSX,
npeaAHasHa4YeHHbIX AAS KOHTaKTa C MULLEBbIMU MPOAYKTaMM.

YX0A U UncTKa

® [lepea YMCTKOM 06A3aT@ABHO BbIKAIOUMTE SAEKTPOMPUOOP U OTCOEAVHUTE ero
OT ceTw.

® [1pyV NePBOM NCMOAB30BAHMM Ha MECTE HN3KOCKOPOCTHOro oTeepcTna @
MOXKET MOABUTLCH HEMHOIMO YKMPHOMO HaAeTa. 3TO HOPMAALHO - MPOCTO
BbITPUTE €ro.

BAaok 3AAEKTPOABUINaTEeAA U KPbILLKU AAFS NTPUBOAOB

® BbiTepeTb BAAXKHOW TRAMKOW M BbICYLLUNTb (B TOM YMCAE HOXXKW Ha HVKHEN
CTOPOHE MalUWHbI)

® He 1CMOoAb30BaTb abpas3vBbl M HE MOrpPy»KaTh B BOAY.
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Yawun

® BbiMbITb BPYUYHYHO, TLATEABHO BbICYLLUUTb UAM BbIMbITb B MOCYAOMOEYHOM
MaLllvHe.

® He MCMOABb3YMTE MPOBOACYHYIO LLIETKY, METAAAUYECKYO MOYAAKY VAM
OT6EAMBATEAD AAS UUCTKM @MKOCTU U3 HepykaBetoLLen CTaAl. AASG YAAAEHNA
M3BECTKOBOIO HaAeTa MCMOAb3YMTE YKCYC.

® He noaBepraniTe NpMbop BO3AENCTBUIO MCTOYHUKOB TernAa (BepxHew naHeAmn
SAEKTPOMAUTDI, SAEKTROMNEeYEN, MUMKPOBOAHOBbLIX Me4yen).

® 5-ANTPOBYIO Yallly MOXKHO MOMECTUTb B 7-AUTPOBYIO AAS MPOCTOThbl XpaHeHs.
(He noMelanTe NMPUHAAAEXKHOCTU B 5-AUTPOBYIO Yallly, €CAM OHa HaXOAMTCA B
7-AUTPOBOW.)

Hacaaku u 3awiuTa oT 6pbI3r

® [lOMbITb PyKaMu, TLIATEABHO BbICYLLUNTb MAM BbIMbITb B MOCYAOMOEYHOM
MallnHe.
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CnUcoK AeTanen
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MPUBOABI AAG HACAAOK

O)
®
®

BbICOKOCKOPOCTHOM MPUBOA,
HM3KOCKOPOCTHOM MPUBOA
[He3A0 AN IHCTPYMEHTOB Yaluu

Mukcep

POPROORPERIPEE @ EEFEGOVEL GO

®

[OAOBHas 4aCTb KYXOHHOW MalUWHbI
[oAnoOBKa MUKcepa

Pblbar pazbAOKMPOBKU FOAOBHOM
yacTum

BbikatouaTenb On/Off

Auncraen

ANCK yNpaBAEHUSA

BAOK anekTpoaBUraTeAs
7-AMTPOBas Yalla AASG MOAOIrpeEBa
5-AnTpOBasa Yawa

[NoacBeTka BHYTpM Yalunm 'Bowl
Bright™

KpbllKa HM3KOCKOPOCTHOrO
npmBoAa

CeHcop TeMnepaTypbl

[AaCTUHa AASA NOAOTPEBA
BeHTUAAUMOHHOE OTBEPCTUE
K-obpa3sHas Hacaaka

Hacaaka AAS MATKMX CMecen
BeHumk

HacaaKka AAS 3aMeca TecTa
AonaTtka

IKpaH AN TOAOBHOM YacTu
KpbllwKka AAS 3aLLMTbI OT 6pPbI3C
KpbllKka AOTKa AAS 3arpy3KmM
NPOAYKTOB

CKkpebok AAA TecTa
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YcTaHOBKa ny0|-||-|oﬁ MallUHbI

CXxeMbl U MUHCTPYKLIUM MO UCMOAb3OBaHUIO

BHUMaHue

® YbeamnTeCh, UTO 0OAACTb MAACTUHbBI AASI MOAOMPERBA, CEHCOP TemMnepaTypbl 1 BHELIHAS
MOBEPXHOCTb OCHOBaHWSA Yally Y1CTble. ECAM 3TOro He cAeAaTb, 9TO MOBAMSET Ha
CEeHCOp TeMrnepaTypbl, B Pe3yAbTaTe Yero Harpesatollas ClnoCobHOCTb ByAET HNU3KOM.

C6o0pKa 3almTbl OT 6pbI3r

® KpbllliKa AAS 3aLLUNTbI OT 6PbI3M MOAXOAUT AASA MCMOABL30BAHKA TOABKO C 7-AUTPOBOM
yalwlen.

® YCTPOWCTBO AAS 3aLLMTbI OT OPbLI3M COCTOUT U3 ABYX YacTeln: 3aLmMTa FOAOBKN U
HenoCcpeACTBEHHO 3aLMTa OT BpPbI3T.
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3alWmMTy OT 6PbI3M MOXXHO YCTaHOBWUTb B Yallly TOAbKO MOCAE TOro, Kak yCTaHOBAEHa
rOAOBKaA.

PaspeluaeTca yCTaHaBAMBATb UAWM CHYMATb 3aLUMTY OT OPbI3T TOABKO Mpu
3adUKCUPOBAHHOM MOAOXKEHWM FTOAOBKM MUKCEPa.

PekoMeHAYEeM PeryAspHO CHMATb 3aLUUTY TOAOBKN AAS YUCTKN.

BKAIOUMTE MPUBOP B CETb U HAXXMUTE Ha BbIKAOUaTeAb BbikA./BkA. (On/Off.)
MOATOAKHWTE pblYar MOAbEMHMKE FOAOBKW BHU3 U MOAHUMUTE TOAOBKY CMECUTEAR AQ
drkcaymm.

YCTaHOBUTE 3aLLMTHbBIV 9KPaH AAS TOAOBHOW YaCTW, MOATOAKHUTE ero AAA dUKCaLMm B
HY>XHOM MOAOXKEHWN.

YCTaHOBWTE Yally, MOBEPHUTE MO YaCoBOW CTPEAKE AAA dUKCaLMN.

BcTaBbTe HY>KHYIO HacaaKy B FHE3A0. HaxkMUTe 1 MoOBEepHUTE HacaAKy, YTobbl
3adUKCMPOBATb.

OnyCcTuUTe rOAOBKY MUKCEPa, HaXkaB Ha pblyar pa3sbAOKMPOBKM MOAOBKM U ONYCTUTE
FOAOBKY MUKCepa A0 dUKcaLmu.

MOAOXKNTE KPbILLKY AAS 3aLUMTbI OT OPbI3M Ha Kpal Yalln 1 3aTeM rnepeMecTuTe Brepea
AO ynopa.

B npouecce nepemellinBaHns MHIPeANEHTbl AOBGABASAIOTCA HEMOCPEACTBEHHO B Yallly
yepes 3arpy304Hyto BOPOHKY.

YT0obbl CHATL 3aLLUXTY OT OPbLI3T, NOTAHKTE ee He cebsa C Yalln MUKcepa.

YTOObl CHATb 3aLLUUTY FTOAOBKU, MOAHUMUTE TOAOBKY MUKCEPa AO yropa. V3BAekuTe
HacaAKY, eCAM OHa YCTAaHOBAEHA, a 3aTeM MOTAHUTE 3aLMTY TOAOBKW BHI3 U3-MOA HM3a
rOAOBKM MUKcepa. MprMedaHme: paspellaeTcs YyCTaHaBAMBATb MAM CHMMATb 3alUMTy OT
6pPbI3M TOABKO MPK 3adUKCUPOBAHHOM MOAOXKEHN FTOAOBKM MUKCEPaA.

C60pKa HaCaAKM ANl MATKUX CMecen

CXxeMbl U MHCTPYKLIUM MO UCMOAb3OBaAHUIO

Important

Ae3BME OUUCTUTEAS Yr>Ke YCTaHOBAEHO 3aBOAOM - MPOU3BOAUTEAEM U MEPeA YMCTKOMN
ero Bceraa HeO6><OAI/IMO CHMMAaTb.

AKKYPATHO YCTaHOBUTE rMBKOoe Ae3BME OUYUCTUTEAS Ha MHCTPYMEHT, MOMEeCTnB
OCHOBaHUE Ae3BUA OUUCTUTEAA B MPOPE3b, 3aTEM YCTaHOBKTE OAHOM CTOPOHOM B
KaHaBKYy W1 aKkypaTHO 3aLenunTe KoHeLl. [TOBTOpKUTE TO e C APYTrov CTOPOHbI.
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KakKk noAb30BaTbCS KYXOHHOW MalLUMHOM Py4yHoe ynpaBAeHue

(Pe>XuM HarpeBa)

CXxeMbl U MUHCTPYKLUM MO UCMOAb3OBaAHUIO
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BHuMaHue

ByAbTe OCTOPOXHbI MPK 0bpaLLeHV C MPUBOPOM KAK NPUKACaACh K Al0OOM ero 4acTu
B npoLecce ero paboTbl B pexkrMe Harpesa WAK NocAe HarpesaHva. B ocobeHHOCTH
9TO KacaeTcsa B YallW, HarpeBaTeAbHOWM MAACTUHbBI M MHCTPYMEHTOB, TaK Kak OHK ByAyT
ocTtaBaTbca FOPAYMMUM AOAFOE BpeMsa MOCAE BbIKAKOYEHUS npubopa.

AAS CHATUSA 1 NepeHOoCca Yally UCMNOAb3YNTe ABe DOKOBbIE PYyYKW. MNpun obpalleHn ¢
ropsiyen yaluem 1 ropsaumMmMm HacaakaMm UCMOAb3YMTE KYXOHHbIe PYKaBULIbI.

MoMecTVTe COOTBETCTBYHOLLME UHIPEAMEHTbI B Yallly, ONyCTUTE FOAOBHYIO Y4acTb

KYXOHHOWM MalUWHbl U MPpY HEOBXOAMMOCTW YCTaHOBUTE 3aLLUMTY OT OPbI3F.

BcTaBbTe HY>KHYIO HAaCaAKY B FHE3A0. HaykMUTe U MOBEPHUTE HACaAAKY, UTOObI

3adrKCMpPOoBaTb.

OnycTUTe rOAOBHYO YacTb.

YCTaHOBUTE HY>KHOE BPEMS, CKOPOCTb 1 YPOBEHb NMOAOrpEBa.

®  AAA UCMOAB30BaHWA HEMPEPbIBHbIX CKOPOCTEM MOBEPHUTE AUCK YMPaBAEHUS Mo
4aCoBOW CTPEAKE.

®  AAA MCMOAB30BaHMA MHTEPBAAOB B MpoLiecce CMeLlnBaHUA N MMMYAbCHOIO PeXxxmMMa
(P) noBepHUTE AUCK YMPABAEHUS MPOTUB YaCoBOW CTPEAKU. AASA aKTUBaLUK
MMMYABCHOIO PEXXMMa HaXKMKTE Ha ANCK YMPABACHUSA U MPUALPYKUTE ero HeKoTopoe
BpEeMs B TaKOM MOAOXKEHWM.

AAS 3aMnycKka paboTbl HAXXKMUTE Ha AMCK YNpPaBAEHKA.

® AAA OCTaHOBKW/YCTAHOBKM MNay3bl B paboTte nprnbopa B AoOOM MOMEHT HaXkMuUTe Ha
AVCK YMpPaBAEHUS.

® AAA OCTaHOBKM MpoLecca Harpeea B AOOOM MOMEHT YPOBEHb Harpesa CAeAYeT
MePEeKAYNTb B MoAOKeHMe “BbIKA".

® ECAM B NpoLecce aKCnAyaTauyi roAOBHas YacTb MaLLVIHbl OKaXKeTCs B MOAHATOM
MOAOXKEHUM, MPOLIECC HarpeBa ByAET NPUMOCTAHOBAEH, @ MHCTPYMEHT AAS Yalln
npeKpaTUT PaboTy 1 MOCAE OMNYCKaHMA FOAOBHOM YacTy MalLUMHbl BO3OOHOBAEH He
BypeT.
ANAA Nepesanycka MallyHbl ONyCTUTE FOAOBHYIO YaCTb M HaXKMKTE Ha AMCK
yrNpaBAEHUA.

o 3aBepLUEHMM MNPOrpaMMbl PA3AACTCA 3 3BYKOBbIX CUTHAAA.
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Kak noAb30BaTbCA KYXOHHOM MalUMHOM Py4yHoOe ynpaBAeHue
(6e3 pe)XXuMa HarpeBa)

CXxeMbl U MUHCTPYKLUM MO UCMOAb3OBaAHUIO

5§ Off

BHuMaHue

® He UCMOAb3YNTEe BEHUMK AAA TYCTbIX cMecer (AAA TOPTOB "BCe B OAHOM” 11 MpK
B36VIBaHUM XKIMPA C CaxapoM AAS CAVMBOYHOIO KpPeMa), Tak Kak 3TO MOXKET MPpUBECTU K
MOBPEXKAEHMIO BEHUMKA.

® HuKOraa He NpeBbIWanTe YKa3zaHHYK HOPMY 3arpy3ku: 3TO MOXKET MPUBECTU K
neperpyske npmubopa.

® [lepep 3KCMNAyaTaLmen npubopa ybeanTeCh, UTO HOXKKM Ha HUXKHEN CTOPOHE MalUWHbI
1 paboyasa NOBEPXHOCTb YMCTbIE U CyXMe.
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MoMecTnTe HEOOXOAMMbIE MHIPEAMEHTbI B YaLlly.

BcTaBbTe HY>KHYHO HacaaKy B FHE3A0.

OnycTUTe TOAOBHYO YaCTb MalLMHbl M MPU HEOBXOAMMOCTU YCTAHOBUTE 3aLLMTY AAS

6pbI3T.

BbibepuTe HeObXOAMOE BPEMSA M CKOPOCTb.

®  AAA VICMNOABL30BaHKA HEMPEPbIBHbIX CKOPOCTEN MOBEPHNTE AMCK YIPAaBAEHKWSA Mo
4acoBOW CTPEAKe.

®  AAA VMCMNOAB30BaHKA MHTEPBAAOB B MPOLIecce CMeLLIMBaHUA U MMMYAbCHOMO pexkiMa
(P) noBepHUTE AUCK YMPaBAEHMS MPOTUB YaCoBOW CTPEAKU. AAS akTMBaLUK
MMMYABCHOIO PeXKMMa HaXkMUTe Ha AVCK YMPABAEHUS U MPUAECPXKUTE ero HeKoTopoe
BPEMSA B TGKOM MOAOXKEHUU.

ANAA 3anycka paboTbl HAXKMUTE Ha AUCK YIPaBAEHUA.

® AAA OCTAHOBKW/YCTaHOBKM MNay3bl B paboTe nprbopa B AoOOM MOMEHT HaXXMuUTe Ha
AVCK yMpaBAEHMA.

® ECAM B Npolecce aKCnAyaTalyM rOAOBHAas YacTb MaLLVHbI OKaXKeTCs B MOAHATOM
MOAOXKEHMM, MPOLIECC HarpeBa BYAET NPUMOCTAHOBAEH, @ MHCTPYMEHT AAS Yallin
NpeKpaTUT PaboTy U MOCAE OMYCKAHUA TOAOBHOW YacTW MaLLVHbI BO3OOHOBAEH He
ByaeT. AAS Nepesanycka MallMHbl OMYCTUTE TOAOBHYIO YaCTb M HaXkKMUTE Ha AMCK
yrNpaBAEHUA.

Mo 3aBepLUEHMM NPOrpaMMbl PA3AACTCA 3 3BYKOBbIX CUTHAAA.

CoBeTbl U peKOMaHAaLMUU

YTobObl He Pa3bpbI3rMBaTb MHIPEAMEHTDI, MOCTEMEHHO YBEAUYMBAMTE CKOPOCTb.
K-o6pa3Hasi HacapKa - AAS MPUTOTOBASHUS BbIMEYKM UCMOAb3YNTE XOAOAHbIE
MHIPEAMEHTbI, KDOME CAyYast, KOrAa B peLiernTe yKasaHo 1Hoe.

ANAS MPUFOTOBAEHUSA BbINEYKM UCMOAb3YNTE XOAOAHbBIE NHIPEAMEHTbI, KPOME CAYYas,
KOrAa B peLiernTe yKasaHo MHoe.

Mpu B3BUBAHUM KUPa U caxapa AAA MPUTOTOBAEHWA CMecer AAS TOPTOB »XUP BCeraa
AOAYKEH OblTb KOMHATHOWM TeMMepaTypbl VAU MPEABAPUTEABHO PA3MATYEH.

BeHUMK - [epep B3OMBaHNEM AMUYHbBIX BEAKOB, YOEAUTECh, UTO Ha BEHUMKE U Yalle HeT
SKUPAa VAU ANUHOMO KeATKa. HanAyuLre pe3yAbTaTbl AOCTUMAKOTCA MNP UCMOAb30BAHMN
AL KOMHATHOM TeMnepaTypbl

CoBeTbl U peKOMeHAauuu - Kprok AAs TecTa

Hurkoraa He NpeBbIlWanTe yKa3aHHble MaKCUMaAbHble 3Ha4YeHUA BMECTUMOCTU U
CKOPOCTW - Bbl MOXETE Meperpy3nTb MaLLMHY.

EcAM Bbl CABILLNTE, UTO KYXOHHas MallHa paboTaeT C Hampsi>XeHUEM, BbIKAIOUMTE,
YAANTE MOAOBUHY TecTa 1 obpaboTamTe KaxKAYH MOAOBUHY OTAEABHO.

VIHFpeAMEHTbI CMEeLLIVBAaKOTCS AyYlle BCEro, eCAU CHadaAa AODBaBUTb XXUAKOCTb.

Cyxme ApoxokUM (KoTopble TpebyeTca BOCCTaHaBAMBATbL): HaAenTe B Yally TEeMAOM BOAbI.
3aTeM A0DaBbTE APOXXKM 1 caxap M ocTaBbTe Ha 10 MUHYT A0 0Opa30BaHKs MeHbl.
CBexkme APOXOKU: PACKPOLLUTL U PacChinaTb B MyKY.

Apyruve BUABI APOXIKEN: CAEAYNTE MHCTPYKLMAM MPOU3BOAUTEASA.
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PyyHoM pe>xuM (6e3 HarpeBa) CxeMa UCMOAb3OBaHUA

NPOAYKTOB U peuenTbl

(7

C)

(7

(MUHYTbI)
222
> Y | 2
680 r 910 r
2 kr 4 Kr Min-Max
(cmecb m3 | (cMecb 13 (MuH-Makc) ]
10 anw) 20 auw)
Min-Max
2 kr SKC I Mun-Mako)| >
(MAKC)

C]

@ (MUHYTDbI)
—) Min-Max
jam] @ 900 r LOKT  Myh-Mako) 4
2 Kkr 4 kP Min-Max
(cmecb 13 | (CMecb 113 (MuH-Makc) =2
10 auu) 20 aunu)
Min-Max
2w KT Man-Make)| 272
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a

(MAKC) @
@ @ fe) (MUHYTbI)
8 16 Max ,
(280 ) (560 1) (Makc) 122
Min-Max .
0,5 AuTPp 2 A\UTP (MuH-Mako) 12-3
620 930 r Min 4-5
Max
2 0 | o | o
Max Ty
250r 500r 200r (Make) 2
( ) ) @ Max
(Makc) -2
180 MA
(MAKC) ' , 7 ) @
(MuUHyTbI)
Makc
@ 1,6 kr
Min-1 5
960 r| (MuH-1
H,0 ~38°C
@ 1,6 kr
Q_:l,ﬂf 720 Min :
(b goor| (MuH-D
180 T




PeuenT

TecTo AAS NULLbI

500 r xAebHOoWM MyKM

30 MA OAMBKOBOIO MacAa
91 coam

7 T CYXUX APROXXKEN

300 r TenAOM BOAbI

1 TMoMecTuTe MyKy, OAMBKOBOE MAaCAO, COAb, AROXXKW 1 TEMAYIO BOAY B MUCKY 06beMoM 7
A

2 YCTaHOBUTE HAaCaAKY AAA 3aMeca TecTa.

3  BblbepuTe NpeaBapUTEAbHYIO HACTPOWMKY 3aMeca TeCTa U AAF 3aMnyCcKa HaXkKMUTe Ha AUCK
yNpaBAEHUS.

Kak noAb30BaTbCAl KYXOHHOM MaluMHoOn (PeKoMeHAYyeMble
CKOpPOCTHU paboTbl U TeMnepaTypbl)

i3 (7

1-5 Min-Max
(MunH-Makc)

6-7 He npuMeHmMo

1-5 Min-Max
(MunH-Makc)

-7 T1—F4

Min-2

off (MunnH-2)

1-7 Min-Max
(MunH-Makc)
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Kak noAb3oBaTbca yaweun Bowl Bright™ (noaAcBeTKa BHYTpHM

yaium)

® Balla KyXOHHasa MallmHa cHabykeHa BHYTPEHHEM NOACBETKOW, PACTIOAOMKEHHOW Ha
HUYKHEN CTOPOHE MOAOBKM MUKCepa.

®  AAA BKAKOYEHUSA VAW BbIKAIOYEHUSA MOACBETKY BHYTPU Yallu, BbibepuTe BowlBright
(NOACBETKY Yalln) B MEHIO HacTpoek, a 3aTem - OFF/ON (BbikA./BKA.)

Kak noAb30BaTbCAl KYXOHHOM MalLMHOM DKpaH AUCNAes:

0630p

w3 n

@“015”_0§

AAS AOCTYMA K HACTPOWKaM MeHIO HaXXMUTE Ha 3TY UKOHKY.

[NokasbiBaeT BblIObpaHHoOe BpeMs B Yacax (4) v MUHYTax (M).

[Toka3bliBaeT BblOpaHHbIV Meproa NepemMeLlmBaHms.

EcAmn BbibpaHa npepbiBUCTas CKOPOCTb (2 = 4), TO KOAbLIO ByAeT
MNOCTEMNEHHO YBEAMUMBATLCA M NPrbop ByAeT NnepemMellrBaTb
COAEPXKMMOE, KOTAG OH HAMOAHEH.

[oKa3biBaeT BblbpaHHbIV YPOBEHb MOAOrPEBa.

[MYABCUPYIOLLIMKM KPACHbIM GOH MOKa3bIBAET, UTO MallMHa
HaXOAMTCA B pexXmMMe Harpesa.

CnAOLLHOM KpacHbIM GOH O3HaYaeT, YTo NpUubop AOCTUN
YCTaHOBAEHHOIro YPOBHS MOAOIrpPEBa.

[MpepbIBUCTbIV CUMHAA YKa3blBaeT Ha TO, YTO NPMBOP OCTbIBaET.

O3Ha4aeT, YTO HaCTPOWMKY OTPErYAMPOBaTb HEAL3SA

AAA NCMOAB30BaHNS MEPUOAMYECKOro nepemMeLlBaHna v
VIMMYABCHOIO pPeXiMa NoBEePHUTE AVCK YMPaBAEHWA NPOTUB
4aCOBOW CTPEAKM.

AAA MCMOAB30BaHWA HEeMNPepbIBHbIX CKOPOCTEM NOBEPHUTE ANCK
yrMpaBAEHUA MO YaCoBOW CTPEAKE.
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YpPOBHM HarpeBa U HAaCTPOMKU CKOPOCTU: 0630p

CoBeTbl N0 NpoLeccy HarpeBaHus

7\

YpoBHMU PekoMeHAYEMOE MCMOAb30OBaHME
noaorpesa
1 PasmMarueHune
2 o
PaccTonka
3
4 -
LLIBeryapckme MepeHru
5
6
PacTanAnBaHve WoOKoAaAa
7
8 -
CabaroH
9
P) IMAYABCHBIV pexxkmnM: - BbelbupamnTe ans

KOPOTKUX MeproAOB PaboTbl HA MaKCKUMAAbHOM
CKOPOCTW.

AAA yNpaBAeHUS paboTow B UMMYAbBCHOM
pEXKMME HaXKMKTE Ha AUCK YMPaBASHUSA U
YAEPXKMBaNTE ero.

r‘;\ <>1

HenpepblBHOE MoMeLLMBaHWe - MUKcep byaeT
paboTaTb Ha MOCTOAHHOW MEAAEHHOW CKOPOCTW.
cnoAb3yeTca AAS MOCTEeNeHHOro AoobaBaeHVa
AErKUX MHIPEAMEHTOB B HOAee ryCcTble cMecH,
HanpuMep, AAS NPUrOTOBAEHUSA MEPEHT OB,
DPYKTOBbBIX AECEPTOB W FEHY33CKOro bCKBUTa
13 TecTa Ha onape 1 MeAAEHHOro A0BaBAeHUSA
MYKU 1 GPYKTOB B CMECU AAS TOPTOB.

(7 <‘>2

[Mepuroa nepemMelurBaHua 2 - lNeproandeckoe
nepemMeLLrBaHme C KOPOTKMMK Nay3aMu.

[pW HacTpoMKe Ha TaKyt CKOPOCTb Nprbop
paboTaeT NpPepbIBUCTO Ha MEAAEHHOM CKOPOCTM
KaXkable 5 cekyHA.

(7 <‘>3

[Tepurop nepemMelvBaHna 3 - MNpepblBUCTOE
nepemMeLllmnBaHme Co CPeAHMMIM Nay3samm.

[pW HacTpoMKe Ha TaKyt CKOPOCTb Mprbop
paboTaeT NPepPbIBMUCTO Ha MEAAEHHOW CKOPOCTM
KaXkAble 15 cekyHA.

7 $4

Mepriop NepemMelunBanmna 4 - MNepuoanyeckoe
nepemMeLllnBaHme C AAMTEAbHBIMK May3amMul.

[pW HacTpoMKe Ha TaKyto CKOPOCTb Nprbop
paboTaeT NPEepPbIBMCTO Ha MEAAEHHOW CKOPOCTM
Kaxkable 30 cekyHA,

CKOpOCTb
MVIH - MaKcC

[TOCTOAHHBIE CKOPOCTU MOCTEMEHHO
YBEAMUMBAIOTCH AO MaKCUMaAbHOW.
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Kak noAb3oBaTbcs KyXOHHOﬁ MaLuMHoMn: Hacaaku

CXxeMbl U MUHCTPYKLIUM MO UCMOAb3OBaAHUIO

CHUMUTE KPBILLKY BbICOKOCKOPOCTHOMO/HN3KOCKOPOCTHOMO MPUBOAE (€CAM
MPUMEHKMO).
KpbiLLiKa BbICOKOCKOPOCTHOIO NpUBoAa

® AAA CHATUA KPbILWKK, BO3bMUTECH 3@ PYYKY U MOAHUMUTE ee BBEpPX.
® AAA YCTAHOBKM MOMECTUTE KPbILLKY HaA MPUBOAOM U MOATOAKHUTE BHAS.
KprLLIKa HU3KOCKOPOCTHOIo npuBoAa
®  AAA CHATUS KPbILLKKM MCMOAB3YIMTE PYUKY Ha HMXKHEW CTOPOHE M MOTAHUTE €€ Hapy>KY.
[ ] A/\F! YCTaHOBKW NMOMeCTUTe 3axXBaT B BerHeI?I 4aCTW KPbILWKKM B MOAOCTb OTBEpPCTUA U
MPOOTOAKHNTE AO CbI/IKCaLLI/II/I.
2  YCTaHOBUTE HAaCAAKY B COOTBETCTBUU C KOHKPETHbBIMU MPUAOXKEHHBIMU MHCTRYKLMAMUN.
3 YcTaHoBUTE HeO6><OAl/IMoe BpeMA N CKOPOCTb. A,/\F! 3aMfyCKa Ha>XMnTe Ha ANCK
yrnpaBAeHUa.
4 AAS OCTaHOBKU Npribopa B AOOOM MOMEHT CHOBa Ha)XMUTE Ha AUCK YNpaBAeHMA.
PeuenT

MapuHap U3 UepHOCAUBA

200 r Npo3padYHOro >KMAKOro Meaa
40 r MArkoro 4YepHoOCAMBa

50 MA BOAbI

[ON]

[MOMeCTUTE BCE NHIPEAMEHTbLI B MUHM U3MEAbYUTEAL, MeAbHULY. MocTaBbTe B
XOAOAMABHUK Ha HOYb.

YCTaHOBMTE HAaCaAKY Ha KYXOHHYK MalLUHY.

BKAKOUMTE MMMYABCHbBIN PEXIM Ha 5 cekyHAbI.

ICMOAB3YMTE MO Ha3HaYeHUHo.

(MpUMeYaHme: HaCaAKa - MUHU-U3MEABYUTEAL/MEAbHMLA MPHUOBPETAeTCA OTACALHO)
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Kak noAb3oBaTbcs PyHKLMEN B3BELUUBaAHUS

CXxeMbl U MUHCTPYKLIUM MO UCMOAb3OBaHUIO

Ba)xHo

Bcerpa ycTtaHaBAvBamTe Npribop Ha CyXyto, MAOCKYH, YCTOMUYMBYHO NMOBEPXHOCTb
nepeA B3BeLUVBaHMEM,

He aaBUTe Ha KYXOHHYO MallMHY UAKM Yally BO BpeMs B3BeLLUMBaHMA, Tak Kak 3TO
MOXET MOBAVATb Ha TOYHOCTb PAabOTbl BECOB.

DYHKLUMIO B3BELLIMBAHWA MOXXHO MCMOAB30BaTb MPU HAaXOXAEHWW FOAOBHOM YacTu
KYXOHHOWM MallMHbI KaK B BEPXHEM, TaK U B HUXKHEM MOAOXKEHWM.

TOYHOCTb B3BELUMBaHUSA AO 6 K.

YCcTaHoBUTE Yaldy.

AAS BblBOpa OYHKLMM B3BELLUMBAHNUSA, MPOBEANTE MaAbLIEM BACBO MO AUCIMASKD AO TeX
nop, NoKa He NOoABUTCA 3KPaH AAS B3BELUMBAHMSA.

OBHYAUTE BEChI.

B3BecbTe VHMPeAMEHTDI.

AN MEPEKAIOYEHUA MEXKAY EAVHMLIAMU N3MEPEHKA KOCHUTECh KHOMKM
COOTBETCTBYIOLLEN eAVHMLbI Ha 9KPaHe BECOB.
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KakK noAb30BaTbCsl KYXOHHOW MalLUUHOM
NMpeAycTaHOBAEHHbIE NPOrpaMMmbl

CxeMbl U UHCTPYKLIMM MO UCMOAb3OBaAHUIO

Preset Menu E ‘
Egg White Whis...

1  TpoBeaUTe NaAbLEM MO AUCTIAGKO B MPaBY CTOPOHY AAA AOCTYMa K MEHIO 3aAaHHbIX
HacTpoex.

BbibepuTe 3apaHee 3aAaHHYO HACTPOVIKY, KOTOPYIO Bbl XOTUTE MCMOAb30BaTb.
CAepyVTe HACTPOMKAM Ha AMCIAee.

ANAA 3anycka paboTbl HAXKMUTE Ha AUCK YMpPaBAEHUSA.

AAA OCTAHOBKM YCTPOWCTBA B AFOOOM MOMEHT HaXkMUTe Ha AMCK yrpaBAeHusa. byabTte
OCTOPOXKHbI, TaK KakK Yallla MOXeT OblTb ropayent.

g A NN
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TabAMLa 3aAaHHbIX HAaCTpoeK

(Max)
3apAaHHHas PekoMeHAYyeMad | HacTpoiku no Naen Ana S5A 7A
HacTpoMKa Hacaaka YMOAYaHUIO peuenTtoB/

(peryanpyemble) UcnoAb3oBaHus
PaccTowka @ Tuac PaccTtonka ObLwmm
TecTa (5 MWH - 2 Yac) APOXIKEBOIO BecC
BbIKA. TeCTa 2.58 kr
) o
o
f§§ 2
Pactanau- @ 10 MUH LLIokoAapHbIM 300r
BaHue (5 MUH - 2 yac) MyCC (Hapes3aTb
LLIOKOA3AQ <41 Ha
(s a‘ KYCOUKM
no 2 cm)
§§§ 7
LIBen- @ 10 MUH OcHoBa AAS 240 r
Lapckre (1 MUH = 20 MUH) rAa3ypu 13 ANYHOIO
MepeHrn f\ Makc. CAVIBOYHOTO benka
7\ KpeMa 4801
4 caxapHom
”s nyApbl
- 80r
BOAbI
B3buBaHne @ 2 MUH AnyHble CM. Tabanuy
ANYHOro Benka (15 cek - 5 MUH) Benkn Ans PEKOMEHAYEMOTO
Makc. LLIOKOA@AHOIO | MCMOAB30BaHMSA
P Mycca
sss BbIKA.
— @
BUCKBUTHbIN @ 1 MUH Buckeut CM. Tabanuy
TOPT (30 cek = 5 MUH) BukTopus, [PEKOMEHAYEMOTO
1 - Makc. MPOXKHbIE ICMOAb30BaHMA
(s -KOP3NHOYKMN
S” BbIKA.
— @
3ameluu- @ 5 MUH XAebHble CM. Tabanuy
BaHWe TecTa (5 MUH - 30 min) OYAOUKM, PEKOMEHAYEMOIO
xAebHoe MuH a0 1 Mmuyua MCMNOAb30BaHUA
TecTo (Ha A (Muh. -2)
TBEPADIX BbIKA
APOXKAX) $$$ n )
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PeryaAmpoBKa UHCTpPYMeHTa

CXxeMbl U MUHCTPYKLIUM MO UCMOAb3OBaHUIO

® Ha 3aBOAE HaCaAKM OTPErYAUPOBAaHbI MOA BbICOTY Yallin, BXOAALLEN B KOMMAEKT
MOCTaBKW, U He TpebyeT PeryAnpoBKU. YToObl OTPEryAMPOBaTb HACAAKY, MCMOAb3YMTE
MOAXOAALLVW FaeUHbIN KAKOY:
TYPE KWL9O0 =19 MM

® Hacaaka AAA 3aMeca TecTa - [ToAOXKeHMe AaHHOW HaCaAKM YCTaHOBAEHO
NPOV3BOAMTEAEM U He TPebyeT AaAbHENLLINX NepeyCTaHOBOK.,

® BeHyuk 1 K-obpasHaa Hacaaka. BeHunk 1 K-obpasHas HacaaKa AOAXKHbBI MOMTU KacaTbCs
AHa Yawm. Mpr HEOBXOAMMOCTU OTPErNYAMPYMTE BbICOTY C MOMOLLIbIO MOAXOAALLIErO
raeyHoro KAt4a.

® Hacaaka AAS MATKKMX cMecen. HacaaKa AAS MATKUX CMecer AOAYKHa eABa KacaTbCa AHa
yalwim.

1 OTKAOUUTE NPUOBOP OT CETU.

2 TlopAHVMUTE MOAOBKY MUKCEPa W BCTaBbTE BEHUMK VMAK B3OMBAAKY.

3 OnycTuTe roAOBKY MUKCepPa. ECAM HEODBXOAMMO OTPEryAMPOBaTb 3a30p, MOAHUMKTE
FOAOBKY MKKCEPa M CHUMKTE HAaCaAKY. B MA€AABHOM BapuaHTe BeHUMK UAK K-0bpa3Has
Hacaaka AOAXKHbBI MOMTU KacaTbCs AHS Yallu.

HacaaKa AASl MAFKUX cMecel. B raeane oHa AOAXKHA COMPUKACaTbCA C MOBEPXHOCTbLIO
Jalum, YTobbl OHa MAMKO BbITHPaAa Yally BO BpeMs nepemMeLllmBaHms.

4 C NOMOLLbIO MOAXOASALLIErO raeuyHOro KAKUa OTKPYTUTE rarky, UToObl MOXKHO ObIAO
PEryAMpoOBaThb MOAOYXKEHME BaAa. YTOObI ONYCTUTb HACAAKY BAMMKE K AHY Yallu,
MOBEPHUTE BaA MPOTUB YaCOBOW CTREAKM.

YT0ob6bl MPUMNOAHATH HACAAKY, MOBEPHUTE BaA MO YaCOBOW CTPEAKE.

5 3akpyTuTe ramky.

6 YCTaHOBUTE HaCaAKy Ha MecTo M OMyCTUTe FTOAOBKY MUKcepa. (MpoBepbTe MOAOXKEHWE
HaCaAKW, CM. BblLLIE NepeYmCcAeHHble MYHKTbI).

7 ToBTOopaAWTe Bbille OMVCAaHHYIO MPOLAYPY AO TeX Mop, Moka Hacaaka He byaeT
YCTaHOBAEHA MPaBUAbHO. Kak TOAbKO HacaaKa 3alMeT HeOOXOAMMOE MOAOXKEH Ve,
TU@TEAbHO 3aKpyTUTE ramky.

MprMeYaHme: rae4YHbIN KAKOY NPEACTaBAEH UCKAKOUMTEABHO B MAAKOCTPATUBHbBIX LIEASAX.
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O6cCAY>XMBaHUE U 3a60Ta O NOKynaTeAsX

® EcAM B paboTe Npubopa BO3HUKAM KakMe-AMDBO HEMOAAAKW, Mepes 0bpalleHneM B CAY>KOY
NOAAEPXKKM MPOYTUTE pasaen «TabAvLa noncKa 1 yCTpaHeHUs HenCnpaBHOCTEM» B
AAHHOM PYKOBOACTBE UAU 3aMAMTe Ha canT www.kenwoodworld.com.

® [IOMHUTE, YTO Ha NPUOBOP PACMNPOCTPAHAETCS rapaHTNsA, OTBeYatoLLas BCEM 3aKOHHbBIM
NOAOYXKEHMAM OTHOCUTEABHO CYLLIECTBYIOLLEN rapaHTUn 1 Npas NoTpebuTeAs B ToW cTpaHe,
rae Npmbop 6bIA NprobpeTeH.

® [1pu BO3HUKHOBEHWM HEVCMPAaBHOCTU B paboTe npubopa Kenwood vAn npu
0BHAPYXKEHWN KaKX-AMDO AedeKTOB, MOXXaAYMCTa, OTNPaBbTE UAKM NpUHeCKTe NPUobop
B aBTOPW3UPOBaHHbIN cepBUCHbIV LeHTP KENWOOD. AKTyaAbHble KOHTaKTHbIE AaHHbIE
cepBUCHbIX LieHTpoB KENWOOD Bbl HanaeTe Ha canTe www.kenwoodworld.com nAM Ha
caviTe AAS Ballew cTpaHbl.

® CnpoekTnpoBaHo 1 paspaboTaHo koMnaHren Kenwood, CoeanHeHHOe KOpOAEBCTBO.
® (CaenaHo B Kutae.

BAXXHASI UHOOPMALUSA MO MPABUABHON YTUAU3ALMN USAEANSA COFAACHO
AWNPEKTUBE EC NO YTUAU3SALUU SAEKTPUYECKOIO U SAEKTPOHHOIO
OBOPYAOBAHUSA (WEEE)

[0 NCTeYEeHMM CPOKa CAY>KObl U3AEAME HEAB3A BblOpachiBaTb Kak ObiToBble (FOPOACKME)
OTXOAbI.

M3aeAMEe CAEAYET NepeAaTb B CreLraAbHbIM KOMMYHAAbHbBIN MYHKT PasAeAbHOro c60pa
OTXOAOB, MECTHOE YUpPEXKAEHME UAWN B MPEANPUATME, OKasblBatoLLiee MOAOBHbIE YCAYTU.
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MHdopMaLma 0 KOAE AATbl MPOU3BOACTBA MOXET HAaXOAUTBCH Ha HUXKHEN MOBEPXHOCTM
MPOAYKTa MAU OKOAO TaBAMUKU C TEXHNYECKNMU AdHHBbIMK. KOA AATbl MOKa3aH B BUAE KOAA FOAA
1 MecsiLla, 38 KOTOPbIM CAEAYET HOMEP HEeAAM.

OBPATUTE BHMMAHWE: MNepBble ABe LMPPbl 0O03HAYAOT roa, MOCAEAHME ABE LIMDPDbI -
MOPAAKOBbBIN HOMEP HEAEAU TrOAQ.

Hanpumep: 4-a Hepena aHBaps 2024 roaa = 24T04

MoAEABHOCTb TYPE KWL9O
Hanpsa»keHune 220 -240B
YacToTa KoAebaHuin 50-60Ty
MakcrManbHasa cyMMapHas 1730 BT
MOLLHOCTb

MOLLHOCTb ABUraTeAsa 1400 BT
MOLLHOCTb HarpeBaTeAsa 330 BT

YCAOBUSA XpaHeHWs:

TemnepaTypa: oT + 5°C po + 45°C
BAarkHOCTb: < 80 %

Cpok xpaHeHusa:

He orpaHuyeH.

CpOK CAY>KObI:

2 ropa (5 AeT AN OTAEAbHbIX BUAOB TOBapa).

YCAOBUSA YTUAN3ALINNL

YTUAN3MPOBATb B COOTBETCTBUM C SKOAOTMYECKUMM Tpe6OBaHMF|MI/I.

YCAOBMA TPaHCMOPTUMPOBKM:

Bo BpemMa TpaHCNopTUPOBKK, He 6poCcaThb 1 He MOABEPraTb N3AULLHEN
BUBPALIMN.

YCAOBUSA peaAmsaLmm:

[MpaBunAa peaAmsaLm TOBapa He YCTaHOBAEHbI M3rOTOBUTEAEM,
HO AOAXKHbI COOTBETCTBOBATb PErmOHaAbHbBIM, HALMOHAAbHBIM 1
MEXXAYHAPOAHBIM HOPMaM 1 CTaHAGPTaM.

AAPEC MPOUN3BOAUNTEAS:

Kenwood Limited, New Lane, Havant, Hampshire PO9 2NH, UK
MIMNOPTEP 1 YNOAHOMOUYEHHAA OpraHi3aLUna Ha NPUHATUE NPETEH3UIN:
OO0 «AeAoHTU», Poccua, 127055, MockBa, YA. CyLéBckas, A. 27, cTp. 3

Ten.: +7 (495) 781-26-76
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PYKOBOACTBO MO YCTPaHEHMUIO HeMCI'IpaBHOCTeﬁ

Mpo6aema

MpuunHa

PelwueHue

BeHuwk, K - obpasHas
HacaaKa MAM HacaAaka
AAS MATKKWX CcMeceln
CTy4YaT 00 3aXKUM AAA
noMeLLVBaHusA.

3aXKM AAA MOMEeLLMBaHNS
YCTaHOBAEH.

CHUMUTE 3aXKNUM AAS MOMELLMBAHUS:
ero CAepAyeT MCMOAb30BaTb

TOABKO B COYETaHMM C HACaAKOM
ANA CMellnBaHMA BO BpeM4A
MOUTOTOBAEHNA.

He ypaeTcsa
YCTaHOBUTb
HWM3KOCKOPOCTHbIE
HaCcaAKM.

MpoBepbTe HAaCaAKY
Ha COBMECTUMOCTb

C MOAEABIO MalLMHbI.
TpebyeTca pesbboBas
cucTtemMa dukcaumm
(Moaenb KAX) =

Hacaaka AOAYKHa BbITb CHabykeHa
pe3bbon cuctemMomn dukcaumm KAX
@=, UTO6bl YCTaHaBAMBATLCS B 3TO
rHe3A0.

EcAm Balla Hacaaka cHabykeHa
H6anoYHOM cnucTemom Bar

, BAM CAeAYyeT BOCMNOAb30BaTbCA
apantepom KATOO2ME, 4Tobbl
YCTaHOBUTbL ee B pe3bboBoe
OTBEPCTUE CUCTEMbI dUKCaLMM
TBUCT KYXOHHOWM MaLLUHbI.
AOMONHUTEABHYHO

VHDOPMALNIO CM. Ha CalTe
www.kenwoodworld.com/twist.

KyxoHHaa MaluvHa
OCTaHaBAMBaeTCA B
npouecce pPaboTbl.
Ha ancnaee
NOSIBASIETCA HAAMUCH
“CoobuyeHne ob
owmnbke E27”.

BKAKOUMAACH 3aLUMTa
OT Meperpyskn namn
neperpesa. MNpeBbilLeHa
AOMYCTUMas HopMa
3arpysKu.

OTKAKOUUTE YCTPOMNCTBO U
YCTPaHUTe MOMexy MAN MCTOYHMK
neperpysKu.

EcAm 1 2TO He nomMoraeT
peLlnTb NPOBAEMY, OTKAKOUMTE
YCTPOMCTBO W A@NTe NOCTOATb
45 MUHYT. NOAKAKOUMTE K CETU U
nepesanycTuTe MalluHy.

EcAn He yaaeTcsa 3anyCcTuTb
npPUbop, UCMOABb3YSA YKa3aHHYO
BblLLIE MPOoLeAYpPY, 0bpaTnTech B
CAY>KOY MOAAEPXKKN KAMEHTOB.

Ha akpaHe
oTObPaXKaeTca Koa
OLLMBKU anbda/Koa
LdpoBOM OLLIMOKY,
KOTOPbIN OTAMYaETCS
oT Kopa E:27.

Mprbop He paboTaeT Kak
MOAO>KEHO.

BbikAroumTe Nprbop, noaokanTe 30
CeKYHA, 3aTeM CHOBa BKAKOUMTE.
EcAn npobaeMa no-npexkHeMy
ocTaeTca, obpaTuTech B
aBTOPU30BAHHbIV CEPBUCHbIV LIeHTP
KoMnaHum Kenwood.

AKTyaAbHble KOHTaKTHble

AAHHbIE CEePBUCHbIX LIEHTPOB
KENWOOD Bbl HamaeTe Ha canTe
www.kenwoodworld.com nam Ha
canTe AAA BalLel CTpaHbl.
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Mpo6aema

MpuunHa

PelweHue

[oxoye, YTO MOTOP
paboTaeT ¢ TPYAOM
MpPU NAGBAEHWMN

1 CMeLllnBaHUM
LLIOKOAAAQ.

KycKu LWoKoAaaa
3aCTPEBaOT MEXAY
KpaeMm

HaCaAKU AAA MATKUX
cMecen U CTOPOHOW
SETINZR

Pa3mep KycoukoB
LLIOKOA3AA CAWLLIKOM BEAKK
VAN X CAULLIKOM MHOTO.

BblCOTa HaCaaKu AAS
MAMKKX CMecen He
OTperyAMpoBaHa kak
CAeAYET.

KyCOYKIM LLIOKOA3AS AOAXKHbBI ObITh
OAHOro pasMepa (2 M X 2 CM) U UX
KOAMYECTBO He AOAXKHO MpeBbllLaTb
300r.

OTKOPPEKTVPYINTE BBICOTY HaCaAKM
AAR MATKNX CMECeM; CM. PasAeA
«KoppeKkTnpoBKa MH-CTPYMEHTOB»

HeBO3MOXXHO

CKOPPEKTMPOBaTb
YPOBEHb Harpena,
CKOPOCTb M Bpems.

Cpok aencTsua
BbIOPaHHOM GYHKLMN
nctekaeT Yyepes 10 cekyHA,
eCAW He BHECTU Heobxoam-
MbIX M3MEHEHWI.

HopmaabHaa paboTa.

HaykMmnTe Ha KHoMKyY
COOTBETCTBYOLLEV GYHKLMM Ha
CEeHCOPHOM 3KpaHe 1 CKOPPeKTU-
pyMTe 3HaYeHre C NMOMOLLbIO AMCKaA
YMpaBAEHUA.

Ha nprbop He
noaaetTcsa
nuTaHne/ aKpaH He
3aropaeTcs.

Mprbop He MOAKAOUEH K
ceTun.

He paboTaeT BbIKAOUATEAD
On/Off.

YCTPONCTBO BOLLUAO B
PEXUM OXKMAAHWIS.

[MpooBepbTe, BKAIOYEH AK
npubop.

YcTaHoBuUTE BblkKAOYaTeAb On/
Off B nonoxkeHme On.
KocHUTeCh akpaHa AUCMAES UAN
MOBEPHUTE AVCK YTPAaBASHWSA.

Mpwnbop He paboTaeT.

AVICK YNPaBAEHVA He
Haxkar.

AASA 3anycka paboTbl HAXKMUTE Ha
AMCK yMpaBAEHUA.

TanmMep Ha aKkpaHe
AVICTIAESA He
rnokasblBaeT 0bpaTHbIM
OTCUYET BpEeMeHN.

Bo Bpemsa Harpesa Ha
aTane npeaBapUTeAbHOMN
HaCTPOMKKM OTCYeT
BpEeMeHn Ha Tanmepe
HauyHeTCs TOAbKO MO
AOCTUXKEHWMIN HY>KHOM
TemMnepaTypbl MAK MO
NCTeYeHMM 5 MUHYT.

HopmanbHaa paboTa.

3aTpyaHeHHOe
ABV>KEHME NAM
BMOpaLMa B mpoLiecce
paboThl.

Yawa 3arpy»keHa
HepaBHOMEPHO, YTO
BbI3bIBAET YpEe3MepHYyto
BMOBPaLUIO.

[MpeBbllLleH MaKCMaAbHbIN
06BEM MPOAYKTOB,
MOMELLIeHHbIX B Yally.
Bbl ICMOAb3yeTe He Ty
HacaAKy, KOTOPYHO HAA0,
WAN YCTAaHOBUAW HE Ty
CKOPOCTb.

YMEHbLLNTb KOAMYECTBO MPOAYKTOB
VAW MepepacnpeaeAnTb X B Yalle
1 CHOBa BKAKOUYUTL MPUBOP.

CM. MHCTRYKLWMK MO
COOTBETCTBYIOLLEV NpOorpaMmMe

1 TabAULbI PEKOMEHAOBAHHbIX
CKOPOCTEN, YTOObI UCMOAB30BaTb
TY HaCaAKy, KOTOPYHO HAA0, U
NPaBUAbHYHO CKOPOCTb.

Ha ancnaee
oTobparkaeTca “- -“.

LLIkara obHyAsieTCA.

HopMaAnbHasga paboTa.
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Mpo6aema

MpuunHa

PelweHue

Ha ancnaee
oTobparkaeTca

oTpMLaTeAbHOe YMCAO.

Ancnaen He obHyAeH 1 Anbo
yalla, AMbo UHrpeaAneHTbI
VAAAEHbI. MIHrpeAneHTbl UAM
MPEeAMETbI MPWKATbI K HUMXKHEN
MOBEPXHOCTU NPUbopa NAK
HaXOAATCS MOA HUM.

Mprbop NPWXKAT K CTeHe.

AnBO 0BHYAUTE 3KPaH,
BOCMOAHUTE HepoCTaroLme
MHIPEAMEHTbI MAU CHOBa
YCTaHOBMTE Yallly.

He AOAXKHO BbITb
NHIPEAMEHTOB UAM MPEAMETOB,
MPEUXKATbIX K MPUBoPY, UAK
HaXOAAWMXCS  MOA HUM.
Meskay NPUBOPOM U CTEHaMM
AOAYKHO ObITb OMpeAeAeHHoe
NPOCTPaHCTBO.

OBHYAUTE AVCMIAEN MepeA TeM,
KaK B3BELLUMBATb CAeAytoLMe
NHIPEAMNEHTDI.

Ha amvcnaee He
oTObpParkaTca MaAble
KOAMYECTBA.

B3gelumBaeTcsa CAULLKOM MaAoe
KOAMNYEeCTBO.

VICMOAB3YMTE YalHYIO UAK
CTOAOBYIO AOXKKY

ANA UBMEPEHUSA OUYEeHb MaAbIX
06BEMOB.

Ha ancnaee meHgeTcs
nokKasaTeAb BecCa.

Bo Bpemsa paboTbl nprbop
nepemeLlancs.

B npouecce paboTbl FOAOBKa
MUKCepa NPUNOAHATA UAU
onylLleHa.

Bceraa ycTaHaBAMBawnTe
nprbop Ha CyXxon, POBHOWM,
YCTOMUYMBOW MOBEPXHOCTU
nepea B3BeLUVBAHMEM.
YbeanTecCh, YTO Ha KabeAb
MUTaHNA HUYEro He AABUT.
He nepemewlanTe npnbdop u
He nprkacamTechb K Yalle B
npouecce PaboTbl GYHKLNM
B3BeLUMBAHUA.

OBHYAUTE AVCMIALI MepeA TeM,
Kak B3BeLLUMBaTb CAeAYHOLLIME
MHIPEeAMEHTDI.

HeBO3MOXKHO BbICTPO
MepeKAYNTHCA
MEXAY METPUYECKNMM
OPUTAHCKMMM
eAVIHVLLAMM
N3MEepPeHNs.

Mpnbop nepeHacTpanBaeTCcsa
Ha OTobparkeHe BbIbpaHHOW
paHee eAnHULLbI U CUCTEMbI
M3MepeHns.

MopoxkamnTe 5 cekyHA 1
nonpobymnTe cHoBa.
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Mpo6aema

MpuunHa

PelweHue

1) BbicTpbIn

OAVHOYHbBIV CUTHAA.

2) BbICTpbIN ABOMHOMN
3BYKOBOW CUMHAA

3) TopoOMHOW 3BYKOBOM
CUrHaA

D

2)

3)

HaykaTme aAMcKa ynpaBaeHus
AAS 3aMyCKa MAM OCTaHOBKM
MallnHa UAM FrOAOBA
KYXOHHOW MaLLUWHbI
NOAHMMAaeTCsH BO BpeMs
paboThl.

YCTPONCTBO B pexurme

OXKMAAHNA - YCTPOWCTBO

M3AaCT ObICTPbIV ABOVHOW

3BYKOBOW CUIHAA 3a

10 MUHYT 1 5 MUHYT AO

OKOHYaHKVA Meproaa

OXKMAIHMA.

PeXxknM coxpaHeHna Tenaa.

O3HauvaeT caeaytoLLEE;

- 3aBepLueHne
npeAyCTaHOBAEHHOM
nporpamMmel

- 3aBepLueHne py4yHoro
pexkmma

- 3aBepLueHme pexxmmMa
COXpPaHeHUs TenAa

- Koraa npmnbop rotoBMTbCA
K nepeMeLLMBaHuto.

HopmaabHasa paboTa

HopMaAbHaa onepaums

HopManabHasa paboTa
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KayincisAik TypaAbl MaHbI3AbI aKknapar

OcCbl HYCKaYAbIKTapAbl MYKMAT OKbIHbI3 >XoHEe KeAelleKTe NnaAaAaHy YLliH
CaKTaHbI3.

BapAblk opaybllUTapAbl >kaHe BeAriAepiH aAblin TacTaHbl3. (MallvHa HerisiHaAeri
TEXHUKAABIK aKnapaT TakTanlacblH aAbin TacTayFa O0AMaNAbI.)

Erep alla HeMece KabeAb 3aKbIMAAAFaH ODOACA, OA KAYIMCi3AIK MakKcaTbIiHAA
KayinTiH aAAbIH aAy ViiH Kenwood HeMece ekineTTi Kenwood »eHaeyLici
TaparnblHaH aybICTbIPbIAYbI KEpek.

OpKaLUaH KYPaAAAPAbI/TIDKEMEAEDAT OPHATY HEMECE aAy aAAbIHAA,
namaaAaHFaHHaAH KeMiH »xaHe Ta3aAay aAAbIHAG KYPbIAFbIHbI ©LLIPIMN,
PO3eTKaAaH aXKblPaTblIHbI3.

AeHe MYLLeAepiHi3Ai, LWallblHbI3AbI, 3ePrepAiK BYMbIMAGPbIHbI3AbLI YXoHe KeH
KMIMAEPIHI3BAI KO3FaAaTblH BDOAIKTEPAEH >KoHe DeKIiTIAreH TipkeMeAepAeH
9pPKAaLUaH aAbIC YCTaHbI3.

EWKaLwWaH cayCcakTapblHbI3Abl TOMCAAbI MeXaHW3MIre CaAMaHbI3.

BananapAblH KOAbI YKETETIiH »KepAe eWKallaH CbIMHbIH CaAbblpan TyYPYybIH
OOAABIPMaHbI3.

KyaT BeAIriH, cbiMAbl HeEMece alllaHbl elKawaH bIAFaAAAMaHbI3.

AC MalUMHaHbl >KYMbIC »acafFaHAA elKaLllaH Ha3apCbhl3 KaAAbIPDMaHbI3.
3aKkbIMAAAFaH acnanTbl ewKawaH KoApaHbaHbI3. OHbl TeKCepin, eHaeyre
>KIBepiHi3: ‘KbI3MeT KepceTy >KoHe TYTbIHYLLbIAaPFa KeHec' BOAIMIH KapaHbl3.
AC MalLUMHaHbIH 6aCbl >KOFapbl KOTEPIAreH >KaFAalAa ewKaWwaH KOAAAHDOAHbI3.
EWKawaH pyKCcaT eTiAMereH TipkeMeHi NanaaAaHbaHbl3.

BipHelwe po3eTKaHbl (TOCTaraH PO3eTKAChl, YXOFapbl YXbIAAAMAbBIKTbI PO3eTKa
HeMece Bafy MbIAAAMADBIKTbI P0O3eTKa) 6ip yakbiTTa NanpasaHyra 60AManAbI.
KYPbIAFbIHbI ManAaAaHFaH Ke3AE 9pKallaH ToCTaFraHHbIH AYPbIC
OPHAaTbIAFaAHbIHA KO3 >KeTKI3iHi3.

¥CbIHbIAATbIH KOAAAHBIC KECTECIHAS KOPCETIAreH MakCUMaAAbl MOALLIEPAEPD MeH
MKbIAAAMADBIKTAPASH eKallaH acraHbl3.

CanTaMaHbl MavAaAaHFaH Kesae, 9pKallaH oHbIMeH bipre 6epiAreH Kayincisaik
HYCKayAapblH OKbIM LWbIFblHbI3 YXOHE OPbIHAAHbI3.

AcCnanTbl KeTepreHae abarAaHbl3, OA aybip. KeTepy aaabiHAG Bac ToMeH
AYPbIC OEKITIAIM, TOCTaraH, >XabAbIKTap, ChIPTKbl KakKMakTap MeH CbIMHbIH
Kayimncia opHaAackaHblHa KO3iHi3Ai# XXeTKIi3iHi3.

KYPbIAFbIHbI >KbIAYKbITKAHAA SPKaLLUaH TYFblIPAbIH HEri3i MeH apaAacTbIPFbILLUTbIH
HacbliHaH yCTaHbI3. KypbIAFbIHbl TOCTaFaHHbIH TYTKacbliHaH HeMece baay Hemece
MOFAPbI XXbIAAAMAbBIKTbI PO3eTKara OPHATbIAFAH CanTaMaAapbliHaH yCTan
KeTepyre HeMece aAbin »xypyre 60AManAbl.

OpKaLlaH Tabak KYPaAAAPbIH aAFaH Ke3ae abanaarHbli3. OAap yY3aK YakblT
NavAAAAHBIAFAHABIKTAH, bICTbIK BOAYbI MYMKIH.

ByA Kypaaabl baranap KoApaHbay Kepek. Kypaa MeH OHbIH CbiMblH BaAaAapAblH
KOAbI YXeTMNEeWTIH »Kepre KOMblHbI3.

Bananapra KYPbIAFbIMEH OMHayFa OOAMaMAbI, COHABIKTaH OAAPAbl YHEMI
HakblAayAd YCTay KepekK.

LalblpayaaH Kopfray KaAKaHbliH ewKawaH 5 AUTPAIK ToOCTaraHMeH
navaanaHbanbi3. LLallbipayaaH Kopray KaAKaHblH TeK 7 AUTPAIK TOCTaFraHMeH
FaHa KOAAAHYFa BoAaAbl.
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Erep 5 AUTPAIK TOCTaraH 7 AUTPAIK TOCTaFaHHbIH iLUiHe caAblHFaH OOACa,

TOCTaraH KypaAblH CTaUuMOHAPAbIK MUKCEPre OPHaTNaHbI3.

HaHFa KaMblp ALY YLUIH TEK 7 A XKbIAbITY TOCTaFaHblH KOAAAHbIHbI3.

AybIp KOCMNaAapAbl (MbICaAbl, ayblp KIAEren >kaHe KaHT) Wankay YLUiH

OYAFaFbILLThI ManaanaHbaHbi3, cebebi OYA OAaPAbBI 3aKbIMAGYbI MYMKIH.

KyaT CbIMbl LLaTacy HeMece CYPIiHY KaymiH a3anTy YLiH KOAAAHbBIAGAbI.

Erep KoApaHFaH Ke3ae abal 6OACaHbI3, Y3aPTKbILLThI ManaaAaHyra 0oAaAbl.

¥3apTKbILL MarAaAAHbIACA:

O ¥3apTKbILWTbIH KOPCETIATEH DAEKTP KyaTbl KEMIHAE KYPbIAFbIHbIH SAEKTP
KyaTbIMeH Bipaer BOAYbI Kepek;

O CbIMAbI YCTEAAIH YCTiHEH caAbblpan TyYPaTbiHAAWM €Tin OpHAaAACTbIPY Kepexk,
anTnece BanaAap OHbl TapTybl HeMece Bacbin KeTyi MyMKiH. KypbIAFbl
>Kepre TYWbIKTaAFaH BOACA, Y3apTKbILL CbIM »epre TYWbIKTaAFaH 3 CbIMADI
HoAybl kepeK. KYPbIAFbIHBIH 9AEKTP KyaTbl KYPbIAFbIHbIH TOMEHr i NaHeAiHAE
KepCeTIAreH.

YKeAaeTy CaHblAayAaPbl aPKbiAbl eUKALUAH ellHapCce eHrizbeHis.

BYA KYPBIAFbIHBI ManAaAaHFAH KE3AE OHbIH YXMEKTEH aALLaK »KepAge Teric

HeTKerre opHaAaCTblpbIAFaHbIHa KO3 XeTKi3iHi3. OHblH KabbipFaaaH KeMiHAe

10 CM. Y3aKTbIKTa »KaHE YKeAAETY CaHblAaYAAPbIHbIH ByFaTTaAMaraHblHa KO3

YKETKI3IHI3. ACnaAbl LukadTapAblH aCTbiHa OPHAAACTbIPMaHbI3.

APaAaCTbIPFbILLTbIH HacbiH 6eKITIATeH KOHABIPFbIMEH KO3Fan KeTepPMeHis, ac

MaLLKHa TYPaKCbI3 BOAYbI MYMKIH.

KYPbIAFbIHbI YXMEeK MaHalbliHAAG XKYMbIC iCTeTNEeHi3 HeMece >KyMblC beTkeliHeH

LWbIFbIM TYPATbIHAAW €Tin KOMMaHbI3 HeMece TipKeMe OPHATbIAFaH Ke3ae

OfaH Kyl TYCipMeHi3, cebebi OyA KYPbIAFbIHbIH TYPaKCbI3AAHbIM, ayAAPbIAbIM

KETYIHEe YaHE HOTUMXKECIHAE 3aKbIM aAyFa aKeAYi MYMKIH.

BYA KYPaA OAaPAbIH KYPAAAbBI KAYIMNCi3 KOAAGHYbI TYPAAbl HYCKay bepiace

HeMece 6acKa apaMHbIH BaKkblAayblHAG DOACA YKOHE OAAPAbIH TYbIHAAYbI

MYMKIH Kayin TypaAbl TYCiHIr BOACa, BiAIMI HeMece TaxKipnbeci >KeTKIAIKCI3

HeMece OU3MKAAbIK, Ce3Y HeMece oMAay KabiAeTi Hallap aAaMA3P KOAAAHYFa

apHaAFaH.

Kypanabl AYPbIC KOAAGHOAY HOTUMKECIHAL 3aKbIM KEAYI MYMKIH.

MaKCUMaAAbl MBH €H YAKEH YKYKTEeMeHi aAaTbiH MUHK Yonmnep,/ycakTasbiLL

TiPKEMECIHE HerisaeAeAl. ©3re TipkeMeAep asblpak XyTeMeHi aAybl MYMKIH.

KYPbIAFbIHbI TE@K VI LapyacbliHa BanAaHbICTbl KOAAAHbIHbI3. Erep KypbiAFbl 63

MIHAETIHE Call MakcaTTa KOAAAHbIAMaca HeMece BepiAreH HYCKayAbIKTbl AYPbIC

cakTaMaraH »karaanaa Kenwood KOMMNaHUACH! eLlKaHAaM >KayanKepLiAiKTi 63

MOWHbIHG aAManAbI.

BYA KYPAA CbIpTKbl TaiMep HeMece BeAeK KallblKTaH backapy sKyWneci peTiHae

KYMbIC iCTeyre apHaAMaraH.

Kbi3AbIpY

TocTaraH 60C BOAFaH Ke3AE elKawaH KYPbIAFbIHbI YKbIAY PEXXUMIHAE YKYMbIC
iCTeTneHis.

TabaKTbl ewKawaH Ke3 KeAreH 6acka biCTblK KO3iMeH KOAAAHDaHbI3.
TabaKTbIH iLLKI >XaFbl KbI3AbIDY TOKTATbIAFAHHAH KEMiH A€ Y3aK YaKbIT bICTbIK
OoAaAbl. OPKaLIAH YCTaraH Ke3ae abar BOAbIHbI3 YXoHe TabaKTbl bICTbIKKa
ce3iMTaA beTKemAepre KoMFaH Kesae >KYMbIC DeTKeMiH KOpFamTbiH ToceMeHi

KOAAAHBIHbI3.
497



® OHiMae DeArineHreH &TaH6a KOAAAHbIC BAaPbICbIHAG bICYbl MYMKiIH BOAFaH
beTkenail Binpipeai.

® bICTbIK bIABICMEH YK8HE bICTbIK apPaAaCTbIPFbIL KYPAAAGPMEH >KYMbIC icTereHaAe
aCyM KOAFaMTapbIH ManAaAaHbIHbI3.

KyaT wWbiFbIHbI
® KOCYAbI/GLUIPYAl aybICTbIPbIMN-KOCKbILLbI « |» KyMiHAE
O OpeKeTCi3AIKTeH KeniH 20 MUHYT iliHAE aBTOMATTbhl TYPAE OLLIPYAI
PEXXMMIEe ayblCbIM, AUCTIAEN SKPAHbI BLLEAI.
O OUWipyAi pexxum kyaTbl: < O,3W.
® KOCYAbI/SLUIPYAI aybiCTbIpbIM-KOCKbILLbl «O» KYMIHAE
O OLIPYAI pexxmMmre aBToMaTThbl TYPAE aybicy: KOAAaHBIAMaWADI
O OWipyAi pexxum kyaTbl: <0,3 BT.

ToKKa Kocnac 6ypbiH

® DAEKTP KO3iHIH KYPbIAFbIHbIH TOMEHr | »KaFfblHAQ KOPCETIAreHMeH bipaer eKeHiH TeKCepiHis.

® ECKEPTY: BYA K¥PbIAFbIHbI )XEPTE TYMbIKTAY KAXET.
® GyA KYPbIAFbI TaFaMMeH 6ipre KOAAGHBIAATBIH MaTePMaAAAP MeH 3aTTap 6OMbIHLLA
1935/2004 EC eperkeciHe cam KeAeA|.

KyTiM KepceTy XXoHe Ta3aAay

® TazaAaMac OYPbiH 9pKaLUaH SLLIPiHi3 )KoHe TOKTaH ayKblpPaTblHbI3.
® LUbirbicta @ OHbl BiPiHLLI PeT NaaasaHFraHAa asaan Mal Nanaa 6oAybI
MYMKIH. BYA KaAbIMTbl >XafAal — OHbl >XaW FaHa CyPTin TacTaHbI3.

KyaT 6eAiri MeH WbIFbIC KaKnaAapbl

® bIAFan LIybepekneH CYPTIHI3, COAAH KeMiH KYPFaTblHbI3 (MallWHaHbliH aCTbIHFbI
»KaFrblHAAFbI asgKTapbIH KOCa).

® ADOpPa3uBTi 3aTTapAbl eLLKaLLlaH KOAAaHOaHbI3 HeMece cyFa 6aTbipMaHbI3.

TocTaraHAap

® KOAMEH XKYbIM, OAQH KEWMIH »aKCblAaM KYPFaTblHbI3 HEMECE bIAbIC XY FbILL
MaLlUMHAAA >KYbIHbI3.

® [liKallaH MeTaAA KbIALLAKTbI, BOAAT »KeKeHi HeMece aFapTKbILWTbl TOT
HacnanTbiH BOAAT TOCTaFaHAbI XYY VLiH KOAAAHOaHbI3. KacnakTbl aAy VLUiH
CipKe KbILKbIAbIH KOAAAHbBIHbBI3.

® bICTbIKTaH ayAak yYCTaHbl3 (MAMTa, NeLll, MUKPOTOAKbIHALI AeLL).

® OHaw cakTay YLWIiH 5 AUTPAIK TOCTaFaHAbI 7 AUTPAIK TOCTaFaHHbIH iLdiHe
caAblin KotoFa 6boraabl. (7 AUTPAIK TOCTaFraHHbIH iLLiHE CaAFraHKke3ae 5 AUTPAIK
TOCTafaHHbIH ILiHE KYPAAAAPABI CAAMaHbI3).

KOHABIPFbIAAP MEH LUALUbIPay KOpPFaHbICbI

® KOAMEH »YbIM, OAGH KEMIH YaKCbIAAM KYPFATbIHbI3 HEMece bIAbIC >KYFbiLL
MaLLUMHaAA XY blHbI3.

498






BeAwekKkTep TIi3iMi
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KoHAbIPFbI LLbIFbICTaPbI

O)
®
®

YKoFapbl »bIAAGMAbIK LLbIFbICHI
Bany »bIAAGMAbIK LLbIFbICHI
TocTaraH >KabAbIFbiHbIH YALLbIFbI

ApPaAacCTbIPFbILL

POBOOEEAOREEE EEFEEVEEE® ©®

®

YKoFapbl >KbIAAAMABIKTbBI LUbIFbIChIHbIH
Kaknarbl

ApanacTblpFbill 6achl

BacbiH 6ocaTy uiHTiperi
Kocy/eLwipy KOCKbILLbI

ANCNAen aKpaHbl

Backapy auckici

KyaT 6eniri

7 A. >XKbIABITY TOCTaFaHbl

5 A. TOCTaFaH

«Bowl! Bright™» TOoCTaraH iwiHaeri
KeMeCKI »KapblIK

Baay >KbIAAAMABIKTbI LUBIFbIC Kaknarbl
TeMnepaTypa CEHCOPbI

YKbIAbITY Tabarbl

YKeApeTKill caHblAaybl

K- TaAKaHAaf bl

Kineren ypfbiLlbl

LlankarbiLL

KaMblp KypaAbl

KaAakLa

Bac kaAkaHbl

LawbipayaaH KopfFay
MHrpeaneHTTepAl CaAy HayacbiHbIH
Kaknarbl

KaMblp KblpHayblLLbl
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Ac Y1 KYPbIAFbICbIH OPHAaTY YLUiH

ManaaAaHy AMarpaMMaAapbl XXoHe NnanAaAaHy HYCKayAapbl

B 1

MaHbI3AbI

® OKbIAbITY TabafblHbIH aiMaFbl, TeMrepaTypa CeHCopPbl MeH TOCTafFaH HerisiHiH CbIPTKbI
6eTKeNi Taza ekeHiHe K3 »KeTKi3iHi3. OHbl OpblHAGMay TeMnepaTypa CeHCopblHa acep
€TiMn, HaTKYKEeCIHAS KYPbIAFbI HALLAP >KbIAbITaTbiH BOAGADI.

LLlawbipaHAbIAAPAQH KOPFaFbILl YXUHAK,

® |llawblipayAaH KOpPFay KaAKaHbIH TeK 7 A. TOCTaraHMeH FaHa nanaasaHyra 6oAaabl.

® [llawbipay KOpFaHbICbIH YXMHAY eKi OeAIKTeH TypaAbl: 6ac KaAKaHbl X<aHe
LallblpayAaH Kopray.

® |llawblpay KOpFaHbICbl TOCTaraHFa 6ac KaAKaHAbI aAMalbiHLLA OeKIiTIAMENA,.
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® ApaAacTbIpfFbill Bachkl BeKiTIAreH Kynae BOAFaHAA LWALLbIpay KOFaHbICbiH BeKiTiHi3
HemMece aAblin TacTaHbI3.
® (i3 6aC KaAKaHHbIH 8pAAVBIM aPAaAACTbIPFbILL BacbiHaH aAbIHbIM, YKYbIHYbIH YCbIHAMbI3.

KyaT KabeAiH KOCbIM, KOCY/eLUipy KOCKbILLbIH 6aCblHbI3.

MuKcepAiH BacbiH KeTepy MIHTIPeriH 6achImn, OHbl KYAbINTaHFaHLLA KeTEePIHi3.

BacTuek KaAkaHblH OpHaTbIM, OHbl OPHbIHA BeKiTY YLLIH XoFapbl 6acbiHbI3.

TocTaraHAbl OPHATbIM, OHbl KYAbINTaY VLIH CaFraT TiAiHIH OafFbiTbiMeH BypaHbI3.

KarkeTTi »)abAbIKTbI YALLblKKa opHaTbiHbI3. OAaH KeliH H6acbin >KabAblKTbl OeKiTy yLUiH

aMHaAABIPbIHbI3.

ApPAaAaCTbIPFbILL 6ACbIH NIHTIPEKTI Hacbin TOMEHAETIHI3 >KoHe apaAaCTbIpFbILL HBacbIH

BeKiTiAreHLIe TOMEHAETIHI3.

7 RlUawbipay KOpFaHbICblH TOCTafFaH LWeTIiHe TOAbIKTaM OpHaAACTbIPbIMN, aAFa Kapam
SKbIAXKbBITbIHbI3.

®  ApanacTbipy KesiHAe KYPpaMAAC BOAIKTEep TOCTaraHrFa TIKeAeM XKYKTey acTaybl apKblAbl
KOCbIAG aAaAbl.

8 |lawbipay KOpFaHbICbIH aAy VLUIH OHbl »Kal FaHa apaAaCTbIPFbll TOCTaFaHHaH
MKbIAXKbITbIHbI3.

9 bBac KaAKaHAbl @Ay VLLIH apaAacTbipfFblill 6acbiH OeKiTKeHIHLLIE KeTepiHi3. Erep bekiTiAreH

»abAblK OOACA, OHbl aAbIM TaCcTaHbI3, OAGH KeMiH 6ac KaAKaHAbl apaAacTbIPFbILL

BacblHblH aCTbIHFbl XXaFblHaH TOMeH Kapaw TapTbiHbI3.

aahwnNn -

(9}

KpeM LakKaFbIWTbl KYpPacTbipy YLUiH

ManaanaHy AMarpaMMaAapbl XKoHe NavAaAaHy HYCKayAapbl

MaHbI3AbI
® Tazanafblll aAMac OpPHaTbIAFaH KYWMAE XETKI3iAeAl >KaHe TazaAayasaH BypbiH OHbl
SPKaLLaH aAbIn TacTay KaxkeT.

1 TasaAarblll aAMacC Heri3iH YALbIKKa OPHAAACTbIPY apKbIAbl MKEMAT Ta3aAaFblll aAMaCTbl
abamaan opHaTbIMN, YLLbIH 63 OPHbIHA YKaWMeHALM IAICTIpreHLe Bip »arFblH >KblpakLLara
OpPHaTbIHbI3. EKIHLLI >KaFblHAQ AQ ABA OCbl 9PEKEeTTI KanmTaAaHblI3.
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- KOAMEeH 6ackKapy

A KYPbIAFbICbIH NakAaAaHy YLUiH

(KbI3ABIPY peXXumi)

Ma

~

Acy

~

nAaAaHYy AMarpamMmMaAapbl >XKoHe NanpAaAaHy HYCKayAapbl

~
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MaHbi3AbI

®  KYPbIAFbI XKbIABITY PEXVMIHAE YKYMbIC iICTEMN TYPFaH KE3AE HEMECE XKbIAbITYAAH KeWiH
KYPbIAFbIHBIH KaHAAW Aa Bip BeALLeriH, acipece TOCTaraHAbI, XbIAbITY TabarbiH »aHe
KYPaAAAPAbBI MaAaAaHFaHAG HeMece YCTaraHAa aball BOAbIHbI3, cebebi 0Aap KYPbIAFbI
OLUIpIATEHHEH KeMiH aAi Ae y3aK yakbIT 6ombl bICTbIK 60AbIN TypaAbl.

® TocTaraHAbl aAbIM TacTay »KeHe Tacy VLUiH OHbIH €Ki XafFblHAAFbl TYTKAAAPbIH
namaaAaHblHbI3. bICTbIK TOCTaFaHAbI HEMeCe bICTbIK KYPAaAAAPAbBI YCTaraH Kesae neLlxke
APHaAFaH KOAFAMTbl KWIiM aAblHbI3.

1  blabICKa KaXKeTTi MHIPeAMEHTTEPAI KOCbIM, apaAaCTbIPFbILLTbIH canTaMacblH TYCIpIiHI3,
KaXkeT BOACa, WallblpayAaH KopFay KYPaAblH OpHaTbIHbI3.
2 KaxkeTTi »abAbIKTbl YALLBIKKa OpHaTbIHbI3.
ApPanacTblpFbill BacTUeriH ToMeH TYCIpiHi3.
4 KaykeTTi yakbITTbl, >XbIAAGMAbIKTbI >XOHE XKbIAbITY AeHIreMiH OpHaTbIHbI3.
®  Y3AIKCI3 XKbIAAGMADBIKTbI MAaMAAAAHY YLLIH PeTTerill AVMCKIHI caraT TiAl OaFbiTbiMeH
aMHAAABIPbIHbI3.
®  ApaAacTbipy apaAblkTapbl MeH UMNYALCTI (P) NnamnaaAaHy YLWiH carFaT TiAIHe Kapcbl
6aFbITTa anHaAAbIPbIHBI3. VIMAYABCTI iCKe KOCY YLUIH peTTerill AUCKIiHI 6acbkin
TYPbIHbI3.
5 bBacTay yLwiH backapy AVCKICIH 6acbiHbI3.
®  KyYPbIAFbIHbBI K&3 KeAreH yaKbITTa TOKTaTY/KIAIPTY VLWiH 6ackapy AMCKICIH 6acbiHbI3.
®  DKbIABITY MPOLIECIH KE3 KeAreH YaKbITTa TOKTATY VLUIH >XbIABITY AeHreniH «OLLUIPYAI»
KYWMiHe e3repTiHi3.
®  ApaAacTbIpfFblll BaCTUEriH XYMbIC Ke3IHAE Ke3 KeAreH YaKblTTa KeTepce, »bIAbITY
NPOoLECi KiAIPTIACAI YaHe ToCTaraH TOKTan, apaAaCTbIpFbILL BacTUeriH TycipreHae
A€ KalTa KOCbIAMaMAbI. APaAaCTbIPFbILLThI KavTa iCKe KOCY VLLUIH apaAaCTbIpFbILL
BacTueriH ToMeH Tycipin, 6ackapy TeTiriH 6acbiHbI3.
6 BarpapAaMa agKTaAFaHHAH KeliH KYPbIAFbl 3 PeT AbIObICTbIK CUTHAA Bepea.

[ON]
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- KOAMEeH 6ackKapy

A KYPbIAFbICbIH NakAaAaHy YLUiH

(KbI3AbIPYAAQH 6acKa pexxmmaep)

Ma

~

Acy

~

nAaAaHYy AMarpamMmMaAapbl >XKoHe NanpAaAaHy HYCKayAapbl

~
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MaHbi3AbI

Ayblp KOCnaAapAbl apaAacTbipy (MbICaAbl, KiAereni MeH Kamblpbl 6ip ToCTaraHAa
93IPAEHETIH TOPTTap >KoHEe Mal MeH KaHTTaH »acaAaTblH KiAeren) yLUiH LWanKaFbILWTbl
nanpanaHbaHbi3, cebebi OA 3aKbIMAAAYbI MYMKIH.

KepceTiAreH MakCMaAAbl CbIMbIMABIAbIKTAPAAH acblpyra 6oAManabl, cebebi MallvHara
APTbIK >KYK CaAbIHYbl MYMKIH.

KYPbIAFbIHBI ManAaAaHaP aAAbIHAS MalUMHaHbIH aCTbIHFbl XXafFblHAAFbI @aKTap MeH
KYMbIC OETi Tasa »KoHe KyPFaK eKeHiHe KO3 »EeTKI3iHi3.

blAbICKa KaykeTTi MHFPeANEeHTTEPAI CaAblHbI3.

2 KaxkeTTi »abAbIKTbl YALLBIKKa OPHaTbIHbI3.
3 ApanacTblpfblll BacTMeriH ToMeH TycCipin, KaxkeT BOACa, LallblpayAaH KOpFay KypaAblH
OPHAaTbIHbI3.
4 KaykeTTi yakbIT NeH >KbIAAAMABIKTbI TaHAAHbI3.
®  Y3AIKCI3 XKbIAAGMADBIKTbI MAaMAAAAHY YLLIH PeTTerill AVMCKiIHI caraT TiAl BaFbiTbiMeH
aVHaAABIPbIHbI3.
®  ApaAacTbipy apaAblkTapbl MeH UMNYALCTI (P) NnamnaaAaHy YLWiH carFaT TiAIHe Kapcbl
6aFbITTa anHaAAbIPbIHBI3. VIMAYABCTI iCKe KOCY YLUIH peTTerill AUCKIiHI 6acbkin
TYPbIHbI3.
5 bBacTay yLWiH backapy AVCKICIH 6acbiHbI3.
®  KyYPbIAFbIHbI K&3 KeAreH yaKbITTa TOKTaTY/KIAIPTY VLWiH 6acKapy AMCKICIH 6acbiHbI3.
®  ApPaAACTbIPFbllL BACTUEriH XYMbIC KE3IHAE KE3 KeAreH YaKbITTa KeTepce, »KbIAbITY
MNPOoLECi KiAIpTIAEA! YaHe ToCTaraH TOKTan, apaAaCTbIpFbiLl BacTUeriH TycipreHae
A€ KanTa KOCbIAManAbl. APaAacCTbIPFbILLThl KanTa iCke KOCY YLUIH apaAaCTblpFbiLL
HacTueriH TeMeH Tycipin, backapy TeTiriH 6acbiHbI3.
6 BarpapAaMa agKTaAFaHHAH KeliH KYPbIAFbl 3 PeT AbIObICTbIK CUTHAA Bepea,.
KeHecTep
® [IHrpeAVeHTTEepPAI LLallblpaTnac YLUiH, YXbIAAAGMADBIKTbI XXYMEeAl apTTblPbIHbI3.
o K- TaAKaHAaFbIW - IHIPEAUEHTTEPAI TOAbIFbIMEH apaAacCTbIpy VLLUIH, apaAaCTbIpyAbI
TOKTaTbIM, TOCTaFaHAbI KaAaKLLAMEH >KUi KblPbIM OTbIPbIHbI3.
® PelenTTe Hackalla KepceTiAMece, MacTara CYyblK MHIPEANEHTTEPAI ManAaAaHbIHbI3.
® KeKC KaHTbl MeH TYHFaH MalAbl apaAacTblpFaH Ke3Ae MaAbl YHeEMI BeAaMe
TemMnepaTypacbiHAa ManAaAaHbIHbI3 HEMECe OHbl XYMCapTbIHbI3.
® LllavKarbiW - XKyMbIPTKa afblH LLIAMKay aAAblHAA LWaWKarFbilLTa HeMece TOCTaraHAa

MaW HeMecCe >XYMbIPTKa CapbICbl YXOKTbIFblHa KO3 YKeTKIi3iHi3. KyMblpTKa beaMe
TeMnepaTypacbiHAa DOAFAH Ke3AE V3AIK HOTUXKEAEPTe KOA YKETEAI.

KeHecTep — KaMbip KypaAbl

KepceTiAreH MakCUMaAAbl ChIMbIMABIALIKTAPAAH acbipyFa boAMavabl, cebebi MalumnHara
APTbBIK YKYK CaAblIHYbl MYMKIH.

MalLLMHaHbIH KWbIH YXYMBbIC ICTen >aTKaHblH eCTICEeHI3, OHbl OLLIPIM, KaMblpAbIH XapTbICbIH
LbIFapbIn, 9pbip »KapTbiCbiHa BeAeK-DEAEK ICTEHi3.

BipiHLWI CYMbIKTbIK KYMCaHbI3, MHIPEANEHTTEP >KaKCbl apaAacaAbl.

KenTipiAreH awbITKbl (KalTa >kacayFa KaykeT Typi): TOCTaraHFa »blAbl CY KyMbiHbI3. OaaH
KeWiH allbITKbl MEH KaHT KOCbIMN, kKebikTeHreHe wamamMmer 10 MUHYTKa KaAAbIPbIHbI3..
Tasa aWbITKbl: YHFa ayHaTblHbI3.

ALLBITKbIHBbIH Backa TYPAEpPIi: OHAIPYLLI HYCKayAapblH OPbIHAGHbI3.
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KoA peXxumMi (Kbi3abipycbi3) - ManpaaAaHy cXeMacbl XXK9He

peuenTTep
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PeuenT

Muuua Kambipbl
500 r HaH yHbl

30 MA 32UTYH Mawbl
9rTy3

7 I KYPFaK allblTKbI
300 r >KbIAbI CYy

1 7 AUTPAIK bIABICKA YH, 39MTYH Malbl, TY3, allbITKbl >XOHE >bIAbl CY KOCbIHbI3.

2  KaMblp KYpaAblH BeKiTiHi3.

3 AAAbIH aAa OPHATbIAFAH KaMbIp UALY PEXXUMIH TaHAarM, bacTay ViliH 6ackapy TeTiriH

6acblHbI3.

Acyih MalUMHaCbIH NaAaAaHy (YCbIHbIAFaH XXYMbIC
XXbIAAAMADBIKTapbl XXoHe TeMnepaTypaAapbl)

5§

(7

Min-Max

1-5 (MuH. - Makc.)
Min-Max
6-7 (MuH. - Makc.)
1-5 Min-Max
6-7 <‘>'] —_ <I>4
1-7 Min-Max
(MuH. - Makc.)
Min-2
©¢ Off (M2
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Bowl Bright™ (TocTaraH ilWmiHAeri KeMecki XXapblkK)
MYMKIHAIrH nanAaAaHy YLiH

® AC VIV KYPbIAFbICHI MUKCEP MEeXaHU3MIiHIH TOMEHri »arFblHA3 OPHAAACKaH TabakTa
SKAPBIKTAHABIPY MYMKIHAINIMEH »XabAbIKTaAFaH.

® TocTaraH WambiH KOCY/SLUIPY viwiH napaMeTpAep MasipiHae BowlBright TaHaan,
KOCY/OLUIPY napMeHiH TaHAaHbI3.

Acyih MalLMHacCbIH NaAaAaHy >XOAbl AUCTIAEN 3KPaHbIHAA

TYCiHAIPiAreH

@“015”_0§

[NapaMeTpAep Ma3ipiH ally YLUiH OCbl BeArilleHi 6acblHbI3.

TaHAQAFaH yakblTTbl caraTtneH (caF) »xaHe MUHyTneH (MUH)
KepceTeA,.

TaHA@AFaH apaAacTbipy apaAblfblH KOPCETEA.

Erep y3iKTi XXbIAAGMADBIK (2 2 4) TaHAAACA, CaKMHa YAEMEA] TYPAE
YAFAMbIM, KYPbIAFbl TOAFAH KE3AE apaAacTblipy OYHKLUMACHIH icKe
Kocaabl.

3 - e

3
®00:00

TaHAAAFaH >KbIABITY AEHIMEMiH KepceTeAl.

[YABCUPAEHIN TYPFaH KbI3bIA GOH MalLMHaHbIH Kbi3Y PEXXMMIHAE
EeKeHiH KepceTeA|.

BipblHFal KbI3blA GOH acyim KOMBaMHbIHbIH OPHATBIAFAH YKbIAbITY
AEHremiHe >KeTKeHiH BiAaipeAl.

TeMeHre Kapan barbITTaAFaH Y3iK-Y3iK KOPCETKI KYPbIAFbIHbIH
CaAKbIHAAM >KaTKaHbIH BiAAIPEA.

[MapaMeTpai peTTey MyMKiH eMec ekeHiH DiAAIpeAl.

Y3IKTi TYPAE apaAacTblpy apaAblKTapbl MEH MYAbCTI KOAAGHY YLLUIH
Hackapy AMCKICIH caraT TiAiHe Kapcbl 6aFbiTTa bypaHbI3.

Y3AIKCI3 XXbIAAGMABIKTAPAbBI ManAaAaHy ViLiH Backapy AUCKICIH
caFraT TiAIHIH 6arFbiTbiMeH BypaHbl3.
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XXbIABITY AeHrerMAepi MeH XXbIAAAMADIK NapameTpAepi

TYCIHAIpPiAreH

JKbIAbITY 60MbIHLUA KEHecTep

YKbIABITY AeHreni

¥CbIHbIAATbIH KOAAAHbBIC

1 KymcapTty
2

TOABIKCbITY
3
4
- LLIBenuapusaAblk MepeHra
6 .
- LLIokoAaATbl epiTy
8

CabaroH
9

) [MyAbBCUPAEY — MAKCUMAAAbBI >KbIAAAGMAbBIKTbIH

KblCKa Mep3iMAI TOAKYAAPbI YLLIH TaHAAHbI3.
IMyAbCUpAgY NapaMeTpiH NaraaAaHy YLUiH
Hackapy AMCKICIH Bacbin ycTan TYPbIHbI3.

> F1

Y3AIKCI3 apaAacTblipy — MUKCEP TYPaKTbl
6aay MKbIAAAMABIKTA XYMbIC icTeNAI. XKeHia
MHIPEAMEHTTEPAI ayblp KOCMaAapMeH
apaAacTbIpy YLUIH, MbICaAbl, MEPEHIAAAPADI,
KEMIC ACCEPTTEPIH YOHE »eHya3 BaAiLLTepiH
wacan, onapfra 6aay yH MeH »eMicTepai Kocy
VLWIH KOAAAHDBIAAADI.

7 F2

ApPaAacCTbIpy apaAblfbl 2 — KbICKa Mep3iMA|
KialpiCTepMeH V3IiKTiI TYPAE apaAacTbipy. Bya
MbIAAGMADBIKKA OPHATbIAFAH Ke3Ae 9P 5 CeKyHA
CalblH apaAbIKTbl TypAe Basay »bIAAAMAbBIKTA
YYMbIC ICTENAIL

7 F3

ApPaAacTblpy apaAblfbl 3 — opTalla
KiAIpICTEPMEH V3IKTI TYPAE apanacTblpy. bya
YKbIAAGMABIKKA OPHaTbIAFaH Ke3ae ap 15 cekyHA
CaMblH apaAbIKTbl TYpAe Bany >KbIAAGMADBIKTA
YKYMBbIC ICTENA

(7 <‘>4

ApPaAacCTbIpy apaAblfbl 4 — y3ak KiaipicTepMeH
V3IKTi TYPAE apanacTbipy. ByA >KbIAAaGMAbIKKa
OpHaTbIAFaH kKe3ae ap 30 cekyHA cavblH
apaAbiKTbl TYpAe Hasy >KbIAAGMABIKTa >KYMbIC
icTenAl.

MWH. — MaKc.
KbIAAGMADBIK

BipTiHAED MakCUMaAAb! LLaMara AeniH
VYAFAATbIH Y3AIKCI3 YKbIAAAMABLIKTAP.
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Acyn MalLMHacCbIH NanaaAaHy - CanTamaAnap

MaaaAaHy AMarpaMMaAapbl XXoHe nanpaAaHy HYcKayAapbl

1 >KbIAAGMADBIFbBI XKOFapbl XeTekTi/>XKbianpaMAbIFbl Basy >KeTek KaknarblH (bap 6oAca)
AAbIHbI3.

YKorapbl XXbIAAAMADBIKTbI LUbIFbIC KaKnaFbl

® KakmnaKTbl aAbIMn TacTay VLUiH, KbICKbILLTbl KOAAQHbIM, YXOFapblFa Kapam KeTepiHi3.

® Caay YLUiH, KakMnaKTbl CbIPTbIHA CaAbIM, TOMeH Kapal 6acblHbI3.

Basy >XbIAAQMABIKTbI LUbIFbIC KaKnarbl

® KakmakTbl aAblf TacTay YLUiIH, TOMEHT i XafFblHAAFbl KbICKbILLUTbl KOAAAHbIM, ChIPTbIHA
Kapan TapTbIM aAblHbI3.

® CaAy VLIH KaKknakKTblH »XOFapfbl >KafFblHAAF bl bICbIPMaHbl CbIPTKbl OMbIFbiHa CaAblIM,
KaAMblHA KbICTbIPY VLUIH UTEPiHi3.

2 TipkeMeHi bepiAreH apHalbl HYCKayAapFa CaMKec OpHAaTbIHbI3.

3 KaxkeTTi yakbITThl >XoHe >KbIAAAMAbLIKTbI OPHATbIHbI3. ICKe KOCY VLLUiIH Backapy AMCKICIH
6acbIHbI3.

4 KyYPbIAFbIHBI K€3 KeAreH yakblTTa TOKTaTy YLiH 6ackapy AMCKICIH KalTa BacbiHbI3.

PeuenT

Kapa epik MapuHaAbl
200 r. Taza cyvblk ban
40 r. >kyMcakK Kapa epik
50 MA. cy

1 BapAblK MHIPEAMEHTTEPAI LUaFbIH YCaKTaFbILLKa/MalMAAASFbILLKE CaAbIHbI3. TYHI 60MbiHa
TOHA3bITKbILLIKa CaAbIM KOWbIHbI3.

2 TipkeMeHi CTauMoHapAbIK MUKCepre OpHAaTbIHbI3.

5 cekyHa BonblHa NyAbcrpAey DYHKUMACHIH KOChIHbI3.

4 KaykeTiHLle nanaaAaHbliHbI3.

[ON]

(EckepTne: LLaFblH yCaKTarblLL/AUIPMEH TipKeMeciH 6eAeK CaTbiMn aAyFa BOAaAbBI)
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CaAMarbiH eAlley PYHKLMUSACbIH NanpaAaHy

MaAaAaHy AMarpaMMaAapbl XX9He naMpasaHy HYCKayAapbl

MaHbi3AbI

®  |IHFPeAMEHTTEPAI BALLEYAEH OYPbIH KYPbIAFbIHBI 9PpKallaH Kypfak Teric api TYPaKTbl
6eTKkenre opHaAacCTbIPbIHbI3.

®  OAlley Ke3iHAe MUKCepre HeMece ToCTaraHFa KbiCblM CaAMaHbI3, cebebi OA TapasbiHbIH
ABAAITIHE 9Cep eTyi MYMKIH.

®  OALley QYHKLUMACBIH MUKCep BacbiHbIH TOMEH HeMece »OFapbl KyMiMeH nanaaAaHyFa
60AaAbI.

®  OALey GYHKLMACHI 6 Kr-Fa AeMiH ABA MOHAEPAI KaMTaMachI3 eTeA|.

1 TocTaFaHAblI OpHaTbIHbI3.

2  ©Awey OYHKLUUACBIH TaHAAY VLUIH 6ALLeY 3KpaHbl Naraa OOAFaHLLA cayCaFbliHbi3beH
COAFa Kapaw eTKi3iHi3.

3 TapasblHbl HOAAEHI3.

4 VIHrpeAMeHTTEePA! OALLEHI3.

5 OAweM BIpAIKTEPIH 63repTy YLUIH 8ALIeY 3KpaHbIHAAFbl ©ALLEM DIPAIri TYMMeCiH
H6acbiHbI3.
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ACYW MalLMHACbIH NaAaAaHy - AAABIH aAa OPHATbIAFAH
6araapAaManap

ManpaAaHy AMarpaMMaAapbl XKoHe NnaMpAaAaHy HYCKayAapbl

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

Sponge A)e

1 AAAbIH aAa OPHATbIAFaH NapaMeTpAep MasipiHe Kipy YLUiH caycarFblHbI36eH OH »akKKa
Kapan eTKi3iHi3.

MNanmpaAaHFbIHbI3 KEATEH aAAbIH aAa OpPHATbIAFAH MapaMeTPAil TaHAAHbI3.

AMNCNAen aKpaHblHAAFbl HYCKayAapPAbl OPbIHAGHbBI3.

BacTay VLWiH backapy AMCKICIH BacbiHblI3.

KyYPbIAFBIHbI KE€3 KeAreH yaKbITTa TOKTaTy VLUiH 6ackapy AMCKICiH BacbliHbI3. ToCTaraH
bICTbIK BOAYbI MYMKiH BOAFAHABIKTaH, abalt BOAbIHbI3.

a N NN
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AAADbIH aAa OPHaTbIAFaH NapaMeTpAepAi
naaaAaHy KecTeci

[o]

(Max)
AAADBbIH aAa ¥CbIHbIAATbIH | DAenki napameTpAep PeuenTt 5A. 7 A.
OPHaTbIAFaH KYpaA (peTTeyre 60AATbIH) naesaaapsi /
napameTp KOAAaHbICTap
KaMblpabl @ 1 caraT ALLBITKbI 2,58 Kr.
KeTepy (5 MUHYT - 2 caFaT) | KOCbIAFaH YKannbl
P eLuipPy KaMblpAbI CaAMaFbl
LA & KeTepy
f§§ 2
LLIOKOAGATbI @ 10 MUHYT LLlokoAaATbI 300
epiTy (5 MUHYT - 2 caFaT) | Mycc (2 cm.
P <‘>1 BenikTepre
CA & B6eAin
sss 7 KeciHi3)
Lsen- @ 10 MUHYT Capbl Mai 240 .
LLapUAAbIK (1 MUHYT - 20 MUHYT) | KiAereviHeH MYMbIPTKa
MepeHra Makc. »KacanFaH aKybl3bl
0\ rAa3ypb 480 1.
Herisi KaHT
SSS 4 YHTarbl
- 80T
cy
PKyMbIPTKa @ 2 MUHYT LLlokonaa ¥CbIHbIAFAH
aKybI3blH (15 cekyHA - 5 MYCbl VLLIH KOAAGHbBIC
VPbIN Wawvkay MUHYT) YKYMbIPTKa KecTeciH
Makec. aKybl3bl KapaHbl3
(7
sss oLlIPY
— @
BuckBuTTi @ 1 MUHYT «BukTOpMS» ¥CbIHbIAFAH
[SEYNIIN] (30 cekyHA - 5 OUCKBUTTI KOAAAHBIC
MUHYT) OoAILLTEPI KecTeciH
1- Makc. KapaHbi3
(7
sss oLlIPYy
— @
KaMmbip Maey - @ 5 MUHYT TokalwiTap, ¥CbIHbIAFAH
HaH KaMblpbl (5 MUHYT - 30 nuyLa KOAAQHbIC
(aWbITKbI MUHYT) KecTeciH
KOCbIAbIM, - i KapaHbI3
KaTTbl n\ I(v:,,v:: 1 ;? Aeuin
WAEHIEH) Sss ?UJIPY
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KypaAAbl peTTey

MaAaAaHy AMarpaMMaAapbl XX9He naMpasaHy HYCKayAapbl

® >KabablKTap 3ayblTneH KaMTbIAFaH TOCTaraHFa AYPbIC BUIKTIKTE OPHATbIABIM, PEeTTeYAI
KaXKeT eTnemnAl.
CoHpa pa erep cis »kabablKTbl PETTETIHI3 KeACe, AYPbIC OALIEMAI COMbIHABI BYPanTbIH
KIATTI KOAA@HbIHbI3.
KWL9O Tumni =19 MM

® KaMbIp KypaAbl - ByA »>kabablK 3ayblTTa OPHATbIAAAbI YKOHE PETTEeYAI KaXkeT eTrnena|.
ByAFarbill >keHe K niliHAl OYAFarbll - OYAFarblll aHe K nilliHAI OYAFaFbILL bIABICTbIH
TYBiHE CaA TUIM Typybl kepeK. KaxkeT HOACA, CoMKec eALLIEMAT COMbBIH KIATIH MaraAaAaHbIn
OUIKTIKTI peTTeHis.

® Kineren WanKkarbill - KiAeren LWanKarbll bIABICTbIH TYOIHE CBA TUIM TYPYbl Kepek.

1 AcnanTbl KyaT Ke3iHeH a>kblpaTbIHbI3.

2 ApanacTblpfblll 6acbiH KOTepin, WanKarblll HeMece TaAKaHASFbILLTbl eHri3iHi3.

3 ApanacTblpfblll 6acbiH TOMEHAETIHI3. Erep caHblAay peTTeyAl KaxkeT eTce,
apPaAaCTbIPFbILL BacblH KOTepin, »KabAbIKTbl aAbIN TacTaHbI3. LLarkarbill neH
K-TaAKaHAAFbIL TOCTaraHHbIH TYOiHEe A@PAIK >kKaHacybl Kepek.

Kineren ypfbiLlbl - MiHCI3 TYpAE OA TOCTaraH 6eTKeniMeH »KaHacybl KaxKeT, COAaMnLLa
apanacTblpy Ke3iHAE OA TOCTaFaHAbl akblpblHAAM Ta3aAan TyYpaAbl.

4 CoMKeC COMbIHAbBI BYPanTbiH KIATTI KOAAAHbIM, DIAIKTI peTTey MyMKiH O0OAATbIHAAN
COMbIHABI 60CaTbIHbI3. XKababIKTbl TOCTaraH TyOiHe >KaKkblH OpHaTY YLUiH BIAIKTI caraT
TiAIHIH 6aFbITbiHa Kapcbl 6YpbiHbI3. XabAbIKTbl TOCTaraH TyOiHEH aAbiC OPHATY YLUIH
BiAIKTI caFaT TiAIHIH BaFbITbiIMEH OYPbIHbI3.

5 CoMblHAbBI KarTa bypaHbl3

6  >KabAbIKTbl @apaAacTbIpFbilLKa 6eKiTin, apaAacTblpFbill H6acbiH ToMeHAEeTIHiI3. (OHbIH
KYWIH TeKCepPIiHI3, >KOoFapblaa KapaHbl3).

7 Kepek 60ACa, KoFapblAarbl KapaMAAPAbI XKabAbIK AYPbIC OpHAaTbIAMaFaHLLIa KalTaAaHbI3.
OpaH KeliH COMbIHABI aKbIpbiH ByPaHbI3.

EckepTy: COMbIHABI BYPanTbIH KIAT TeK CypeTTey MakCaTbIMEH KOPCETIArEH.
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KbI3MeT KepceTy XXoHe TYTbIHYLUbIAApFa KeHec

®  KyYPbIAFBIHBIH XXYMbICbIHAG KaHAaM Aa BOAMACbIH akayAblK TYbIHAANTbIH HOACE, KeMeK
cypamac BypblH, HYCKAYAbIKTaFbl «aKayAbIKTapAbl YKOK HYCKAYAbIFbI» BOAIMIH KapaHbl3
HeMece www.kenwoodworld.com TopabbiHa ©TiHi3.

®  OHIM OHIMAI CaTbIM aAFaH eAAeri TYTbIHYLLbI KYKbIKTapbl MeH Ke3 KeAreH 6ap KeniapemMere
KaTbICTbl BapPAbIK 3aHAAPFa CoMkec KeninaeMeMeH BepiAeTiHIH eCKepiHi3.

® Kenwood eHiMi AYPbIC XXYMbIC iCTeMece HeMece KaHAalm Aa ODOAMAChIH KeMLUIAIKTep
TabbiAFaH 60Aca, oHbl ekiAeTTI KENWOOD Kbi3MeT KepceTy OpTaAblFbiHa oKeAiHi3 HeMece
H6epin »ibepiHis. EH »kakbiH opHarackaH KENWOOD KbI3MeT KepceTy OpTaAbIfblHbIH
YaHaPTbIAFaH AepekTepiH www.kenwoodworld.com TopabbliHaH HeMece eAiHi3re ToH Beb-
TOopanTaH KapaHbI3.

® bipikkeH KopoabaikTeri Kenwood KOMMaHUACHl >xobaAaraH »aHe »kacar LWblFapraH.
® KbiTanAa >KaCaAraH.

3AEKTP YXXOHE 3AEKTPOHADIK, XXABAbIKTbIH KAAABIKTAPbI BOMbIHLUA EYPOMAADIK,
(WEEE) AMPEKTUBAMEH BIPTE KOAAAHDBIAATbBIH ©HIMAI A¥PbIC TACTAYFA APHAAFAH
MAHbI3Abl MOAIMETTEP

O3 >KYMbICbIH TOKTATKaH Ke3AEe, OHIM KaAaAbIK KAaAAbIK CUAKTbI Maraara acbipbliAMaybl Kepek.

OA KaAAbIKTapAbl CbIHbIMTAaMTbIH KbI3METTI aTKapaTblH YKePriAIKTI OUAIKTIH apHarbl MekeMeciHe
HeMece OCbl KbI3MeTTi 6epyLUi caTyLUblHbIH OPTaAbIFbiHa >KiBepiAyi Kepek.
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KyH KOAbI TYpaAbl aknapaT Ci3AiH OHIMIHI3AIH TOMeHT | BOAIriHAe HeMece KeCTeHIH iLli MeH
MaHbIHA OPHaAaCybl MYMKIH. KyH KOAbI YKbIA, all KOATaPbIHaAH KeWiH anTa HeMipi TypiHAe

KepceTiAeAl.

EckepTne: AAFaLLIKbl €Ki CaH >KbIAFa, aA COHFbl €Ki CaH anTa CaHblHa KaTbICTbl 6OAAAbI.
Mbicanbl: 4-anTa, kKaHTap, 2024 = 24704

YAri TYPE KWL90
KepHey 220-240B
lepuy 50 - 60y
E}i/gi:;ipi/\ren—« MaKCVMaAAbI 173087
MoTop 14008t
PKbIABITKbILL 330BT
CakTay WwapTTapsbl: TemnepaTypa:

+52C >koHe +45°C apanblfbl blaFraaabiAbiK: < 80%

CakTay Mep3imi

LLlekTeyciz.

KbI3MeT KepceTy Mep3iMi

2 >bIA (TayapAapAblH apHamrbl TYPAEPI YLWIH 5 XKbIA).

TacTay wapTTapbl

DKONOTUAABIK TaAanTapfa camn TacTay Kepek.

TacbiManAdy LLapTTapbl

TacbiIManAay Ke3IHAE AAKTbIPYFa >KoHe LLaMaAaH TbIC AIPIAAGYTE SKOA
bepinMey Kepek.

CaTy wapTTapsbl

CaTy WwapTTapbliH eHAIPYLWI beArineMenai, Bipak anMaKTbIK, YATTbIK >KoHe
XaAbIKapaAblK epexkenep MeH CTaHAaPTTapFa cal 6OAY Kepek.

OHAIPYLLIHIH MeKeH>ambl:

Kenwood Limited, New Lane, Havant, Hampshire PO9 2NH, UK
LLlarbIMAGPAbLI KAaObIAAAYFA OKIAETTI VMbIM >KoHe MMMOoPTTayLUbl:
“AenoHrn” AAK, Pecen, 127055, Mackey KaAachl, kelue CylieBckas

27 y", 3 KYPbIABIM
Ten: +7 (495) 781-26-76
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AKayAbIKTapAbl XKOIO HYCKaYAbIFbl

AKAYAbIK,

Ceben

LWewim

LLlankarblll HeMece
K-TaAKbIHAFbILL
TOCTaFaHfa COFblAaAbI
HemMece ToCTaraH
TYbIHAET KypamMaac
BeAiKTepre »keTnema,.

YKababIKTap AYpbIC eMec
OUIKTIKTE OpHaAaCKaH
KoHe peTTeyAi KaxkeT
eTeA|.

BUIKTIKTI COMbIHABI BYPANTbIH KIAT
APKbIAbI PETTEeHi3- «>KabAbIKTbI
peTTey» BOAIMIH KapaHbI3.

Basay >KbIAAAGMABIKTbI
KOHAbIPFbIAAP
BekiTiAMenAI.

KOHAbIPFbIAGPABIH MOAEAD
TYPIMEH YMAECIMAI eKeHiH
TeKkcepiHi3. bypay Kocy
YKymeci Tanan eTinea.
(KAX MoaenD)

KOHABIPFbIAGPAbI LUbIFbICKa BeKiTy
vwiH onap KAX bypay Kocy
KyweciHe comkec BOAFaHbI YKOH.
Erep KOHABIPFbIAAPBIHBbI3 MAaHEAbAI
KOCY >KymneciHe camKec KeAace,
OHAQ Ci3re ac MallMHaHbI3Aa
Oypan KOCY >KYMeCiH KOAAAHY VYLLIH
opamMasa KaMTbinFaH KATOO2ME
KAAFACTbIPFbILLBbIH KOAAGHY KaXKeT.
KocbIMLLa aknapaT VYLUiH
www.kenwoodworld.com/twist.

YKyMbIC BapbICbiHAA
acyi KoMbalHbl
TOKTaWAbI.
Auncnaen E27 kaTe
XabapblH KepceTea,.

AcCa XKYKTEAYAEH KOpFay
HeMece Kbi3AbIpyAaH
cakTay »YyMeci }yYMbIC
»Kacamabl MakcrManabl
CbIMbIMAbBIABIK MOALLEPI
acTbl.

KyaT Ke3iHeH axkblpaTbir, aca
MYKTEAreHIH TekcepiHi3.Erep
MallMHa >KYMbIC »Kacamaca, Kenbip
KYPaMAaC BOAIKTEPIH >KYKTEAYIH
a3anTy VLIH aAbIn TacTaHbI3

Ad KalTa KOCbIHbI3. Erep by

A CoceAeHi Lelunece, kyaT
Ke3iHeH axkblpaTbin, 45 MUHYTKa
KaAAbIPbIHbI3. KyaT kabeaiH Kocbin,
KanTa icke KOCblHbI3.

Erep apaAacTblpfbill XKOFapblAaFbl
apeKkeTTepAEH KeWiH KanTa
KOCblAMaca, apbl kapaw KeHec
VWIiH « TYTbIHYLWbIAQPAbBI KOAAQY»
HanAaHbICbIHbI3.

AMNCNIAEN aKPaHbIHAA
E:27 KoablHaH e3rele
9pPINTiK/CaHAbIK KaTe

KOAbI KEPCETIACAI.

Kypan AYPbIC KYMbIC
icTeMenAl.

KoHAbIPFbIHbI eLwipin, 30 cekyHATaH
KeWiH KarTa KOCbIHbI3.

Macene wellinmece, Kenwood
KbI3MET KepCeTy OPTaAbIFbiHa
XabapAaCbiHbI3.

EH >kakblH Kenwood KbIaMeT
KepCeTY OPTaAbIFbl MOAIMETTEPIH
Taby yuwiH www.kenwoodworld.com
TOopabblHa HeMece eAre ToH Beb-
TOpAankKa KipiHis.
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AKAYAbIK,

Ceben

Lewim

LLIOKOAQATBI epiTkeHAE
»KoHe apaAacTblpFraHAQ,
KO3FaATKbILL ayblp
icTen »aTkaHAaw
BOAbIN KOPIHEA.
LLlokonap BeAikTepi
Kinerew WwamkarblLTbIH
LeTi MeH ToCTaFaHHblH
OYMip >KaFblHbIH
apacbiHAA TypbIn
KaAAblI.

LLlokoAap BEAIKTEpPI TbiM
VAKEH HemMece TbiM Kerl
CaAbIHFaH.

Kinerew wamnkarbllUTbIH
OUIKTIr AYPbIC
peTTeEAMEreH.

LLIokoAaa BOAIKTEPIHIH ©ALLEMI
Bipaen ekeHiHe (2 CM X 2 CM)
»xaHe MeaLlepi 300 rpamMHaH
ACMaNTbIHbIHA KO3 »KETKIi3iHi3.

Kineren WwamkasbllWTbliH OUIKTIriH
peTTeHi3, «Kypanabl peTTey BOAIMIH»
KapaHbl3.

KbIABITY AGHIEeNiH,
MKbIAAAMABIK MeH
YakbIT NapaMeTpAepiH
peTTey MyMKiH eMec.

TaHaaAFaH GQyHKLUNA
peTTeAMereH »karaanaa
10 cekyHATaH KeMiH
AAKTAAAAbI.

KaAbINTbl >KYMbIC.

CeHCOopAbIK aKpaHAafrbl GYHKLMAHDI
TaHAaan, backapy AMCKICIHIH
KeMeriMeH rnapamMeTpAi PeTTeHi3.

KyYPBIAFBIAG TOK YKOK
/ AUCMAEN 3KPaHbl
KOCbIAMamAbI.

KYPbIAFbI TOKKa
KOCbIAMaFaH.
Kocy/eLwipy KOCKbILLbI
YKYMbIC iCTeMeNA,.
KYPbIAFbI KYTY pesxkmMmiHe
oTTI.

KYPbBIAFbIHbIH TOKKa KOCbIAFaHbIH
TEKCEepPIHi3.

Kocy/eLwipy KOCKbILLbIH Kocy
KyMiHe 6acblHbI3.

AVCNAEN aKpaHbliH TYPTIHI3 HeMece
Backapy AMCKICIH arHaAAbIPbIHbI3.

KYPbIAFbI YXYMbIC
icTeMenAl.

Backapy AMCKicCi
H6acbiAMaraH.

BacTay yLwiH backapy AVCKICiH
HacblHbI3.

Tanmep aAncnAen
TepeseciHAe Kepi
caHaAManAbl.

AAAbIH ana BanTayaAblH
YKbIABITY Ke3eHIHAE Tanmep
KaXkeTTi TeMnepaTypa
OopHaMaraHLla HeMece 5
MUHYT eTrnereHLie caHayAbl
HacTamManabl.

KaAbINTbl >KYMbIC.

YKyMbIC BapbICbIHAAFbI
ayblp KO3FaAbIC HeMece
AIPIA.

blablCTarbl Teric emec
KYKTEME apThIK Aipianaepre
ceben 6oAaAbl.
MakcmManAabl
CbINbIMAbBIABIKTaH
aCbIPbIAFaH.

KaTe kypan HeMece
KbIAAAMADBIK
navAaAaHbIAAbI.

CaHblH a3aNTbIHbI3 HeEMece
bIABICTaFbl TaFaMAbl KanTa peTTen,
KYPbIAFbIHBI KalTa iICKe KOCbIHbI3.
AVYPbIC KYPaA MeH NnamaaAaHbiAaTbIH
MbIAAGMADBIKTbI TUCTI
HarAapAaMaAaH YKaHe YCbhIHbIAFaH
MbIAAGMADBIK Cbhi3baAapbliHaH
KapaHbl3.

AVCNAem aKpaHbl «- -»
OeAriCiH KepceTeA|.

Tapa3sbl HOA MaHIHEe
OPHATbIAYAQ.

KaAbINTbl >KYMbIC.
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AKAYAbIK,

Ceben

Lewim

AUNCNAEN aKpaHbl
MUHYCTbIK KOPCeTKILTI
KepceTyae.

ANCnAen HoApAeHbeA >kaHe
MHIrpeAMeHTTep HeMece
TOCTaraH aAblHbIM TaCTAAAbI.
VIHFpeaneHTTep HeMece
IAEMEHTTEP KYPbIAFbIFa
»KabbICbIM KAaAAbI HEMece
KYPbIAFbIHbIH @CTbIHAA KbICbIAbIM
KaAAbI.

KypbiAFbl KabblpFara Kapchbl
HacblAaAbl.

DKpaHAbl HEAAET,

KeTicnereH MHrpeAneHTTePAI
aybICTbIPbIHbI3 HeEMece
TOCTaFaHAbl KalTa OpHaTbIHbI3.
KypbIAFbIFa KapcCbl HeMece
KYPbIAFbIHbIH aCTblHAG el bip
MHIPEAMEHTTEPAIH KbICbIABIM
KaAMaMTbIHblIHa Ke3 »eTKI3iHi3.
KYPbIAFbI MeH KabblpFaAapAbliH
apacbiHAa 60C OPbIHHbIH Bap
EKEHIH K3 »KeTKI3iHi3.

Keneci MHrpeAMeHTTepAI
OALLEYAEH DYPbIH AUCMIACNAI
HOAAIK MOHIre OpHAaTbIHbI3.

AUNCNAEN aKpaHbl
KILLIFIPIM MOALLIEPAEPA|
TipKemMeyae.

OALLEHIreH MOALLEP TbIM a3.

OTe a3 MeALLepAep VLLIH
LIS Kacblk HeMece ac Kacblk
OALLEMAEPIH NanAaAaHbIHbI3.

AMNCIAEN aKpaHblHAA
CaAMakK e3repeai.

YKYMbIC BapbICbIHAG KYPBIAFbI
KO3FaAaAbl.

YKyMbIC BapbICbIHAG MUIKCEP
H6achbl kKeTepiAreH Hemece
TOMEHAETIAMEH.

OALLIRYAEH BYPbIH KYPBIAFbIHbI
SpKallaH KypFaK Teric TypaKTbl
HeTKenre opHaAacTbIPbIHbI3.
KyaT KabeAiHiH kepiAMereHiHe
KO3 >KeTKI3iHi3.

OALey OYHKLUVACHI YKYMbIC
icTen TypFaH Ke3Ae KYPbIAFbIHbI
KO3FaMaHbI3 Hemece
TOCTaFaHAbI YCTaMaHbI3.

KeAeci MHrpeAneHTTepA|
OALLEYAEH OYPbIH AVCMAEMAI
HOAAIK MOHIe KeATIPIHI3.

MeTpUKaAbIK >KoHe
BpUTaHABIK DIPAIKTEP
apacblHA@ aybICbIn
OTbIPY MYMKIiH eMec.

KYPbIAFbI aAABIHFbI TAHAAAFAH
BiIPAIK NeH

OALLIEMAI KepceTy YLUIH KanTa
KOHDUNYypaLVAAAHYAA.

5 ceKkyHA KyTe TypblIn, speKeTTi
KamTaAaHbI3.

1 Bip peT bepineTiH
SKbIAAGM CUTHAA.

2) Eki peT 6epineTiH
SKBIAAAM CUFHAA

3) Yw petT bepineTiH
CUTHaA

1) MawwHaHbl KOocy HemMece
TOKTaATY VLUiH Backapy AMCKiCI
HacCbIAAbI HEMECE YKYMbIC
Ke3iHAe Bac KeTepiAAi

2) KYPBIAFBI KYTY PEXUMIHAE
— KYPbIAFbI >KbIAbI LIMKA
asgKTaAFaHFa aeniH 10 >aHe
5 MUHYT BYPbIH >XbIAAGM KOC
CUrHaA bepea,.

3) KeaeciHi bBinaipeai:

- AAABIH aAa OpHaTbIAFaH
BaraapAaMaHblH agKTaAybl

- KoaMeH H6ackapyablH
aaKTaAybl

- XKbIAbI LIUKAAIH aaKTaAybl

- KypbIAFbl apaAacTbipyfa
AaVbIH Ke3ae

KaAbINTbl TYpAE
namAaAaHbiHbI3

KaAbINTbl TYpAE
namaaAaHblHbI3

KaAbINTbl TYpAE
namAaAaHbiHbI3
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Slovencina

® Dolezité bezpecnostné informacie 524-526
® DPred zapnutim zariadenia 526
® (OSetrovanie a Cistenie 526-527
® 7oznam poloziek 528-529
® Nastavenie vasho kuchynského robota 530-531

O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 530-531
® 7ostavenie Slahaca na krém 531-532

O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 531-532

® Pouzivanie kuchynského robota - manualna
prevadzka (Rezim zohrievania) 532-533

O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie  532-533

® Pouzivanie kuchynského robota - manualna
prevadzka (Rezim bez zohrievania) 534-535

O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie  534-535
® Manualny rezim (bez zohrievania) - Tabulka

pouzitia a recepty 536-537
Recepty 538
Pouzivanie kuchynského robota (odporucané
prevadzkoveé rychlosti a teploty) 538
® Pouzivanie misy Bowl Bright™ (Osvetlenie vo
vnutri misy) 539
® Pouzivanie kuchynského robota Vysvetlenie
obrazovky displeja 539
® Vysvetlenie Urovni zahrievania a nastavenia
rychlosti 540
® pPouzivanie kuchynského robota - Nastavce 541
O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 541
® pPouzitie funkcie vazenia 542
O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 542
® pPouzivanie kuchynského robota - Predvolené
programy 543
O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 543
o Tabulka pouzivania predvolieb 544
® Nastavenie nastroja 545
O Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie 545
® Servis a starostlivost o zakaznikov 546
® Riesenie problémov 547-549
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Dolezité bezpecnostné informacie

Pozorne si precitajte tieto instrukcie a uchovajte si ich pre buduicu potrebu.
Odstrante vetky obaly a stitky. (Stitok na zakladni stroja by sa nemal
odstranovat).

Ak sU zastrcka alebo kdbel poskodené, musia sa byt z bezpecnostnych
dévodov vymenené spolocnostou Kenwood alebo autorizovanym opravarom
Kenwood, aby sa zabranilo nebezpecenstvu.

Vzdy vypnite a odpojte spotrebi¢ pred nasadenim alebo odstranenim
nastrojov/nastavcov, po pouziti a pred ¢istenim.

Casti tela, vlasy a $perky a volné oblecenie vzdy drzte mimo dosahu
pohyblivych ¢asti a namontovaného prislusenstva.

Nikdy nevkladajte prsty do mechanizmu pantov.

Nikdy nenechavajte elektricku snuru visiet tak, aby ju mohli uchopit deti.
Pohonnu jednotku, elektrickd Snuru ani zastréku nikdy nevystavujte vinkosti.
Nikdy nenechavajte toto zariadenie bez dohladu, ked je v chode.

Nikdy nepouzivajte toto zariadenie, ak je poskodené. V takom pripade ho
dajte skontrolovat alebo opravit: precitajte si ¢ast ,Servis a starostlivost o
zakaznikov*”.

Toto zariadenie nikdy neuvadzajte do chodu, ked je jeho hlava vyklopena.
Nikdy nepouzivajte neautorizované prislusenstvo.

Nepouzivajte suicasne viac ako jednu zadsuvku (zasuvku na misu a
vysokorychlostnud zasuvku alebo nizkorychlostnu zasuvku.

Uistite sa, Ze pri prevadzke zariadenia, je pri pouziti nastroja na misu, misa vzdy
nasadena

Nikdy neprekracujte maximalne mnozstva a rychlosti uvedené v tabulke
odporuc¢aného pouzitia.

Pri pouzivani nastavca si vzdy precitajte a dodrziavajte bezpecnostné pokyny,
ktoré su s nim dodané.

Pri zdvihani tohto zariadenia vzdy postupujte opatrne, lebo je tazké. Pred jeho
zdvihnutim zabezpecte, aby jeho hlava bola spravne zaistena v dolnej pozicii
a nadoba, nastroje, kryty vystupov a elektrickd snura boli zaistené na svojom
mieste.

Pri premiestiiovani spotrebic¢a ho vzdy uchopte za zakladnu podstavca a
hlavu mixéra. Nedvihajte, ani neprendsajte spotrebi¢ za rukovat misy alebo za
prislusenstvo namontované na nizkorychlostnom alebo vysokorychlostnom
vystupe.

Pri vyberani nastrojov do nadoby po ich dlhs§om pouzivani vzdy postupujte
opatrne, lebo mdzu byt horuce.

Deti toto zariadenie nesmu pouzivat. Toto zariadenie a jeho elektrickd Snuru
drzte mimo dosahu deti.

Deti by mali byt vzdy pod dozorom, aby sa zabezpecilo, ze sa s tymto
spotrebi¢om nebudu hrat.

Nikdy nepouzivajte ochranny kryt proti vystreknutiu s 5L misou. Ochranny kryt
proti vystreknutiu je vhodny iba na pouzitie so 7L misou.

Ked je 5| misa vlozend do 7 | misy, do kuchanského robota nedavajte ziaden
nastroj misy.

Na miesenie chlebového cesta pouzivajte iba 7L ohrievaciu misku.
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Slaha¢ nepouzivajte na tazké zmesi (napr. tuk a cukor), pretoze by ste ju mohli

poskodit.

Napadjaci kabel sa pouziva na znizenie rizika, ktoré vyplyva zo zamotania alebo

zakopnutia. Predlzovacie kable sa mdzu pouzit, ak sa pri ich pouzivani bude

postupovat opatrne. Ak sa pouziva predlZzovaci kdbel:

O Oznaceny elektricky vykon predlzovacieho kabla by mal byt aspon taky
velky ako elektricky vykon spotrebica;

O Snura by mala byt usporiadana tak, aby neprekryvala pracovnl dosku
alebo stolovl dosku, kde by ju deti mohli zatiahnut alebo o fu nedmyselne
zakopnut. Ak sa jedna o typ uzemneného spotrebica, predlzovaci kadbel by
mal byt uzemnovaci 3-zilovy kabel. Elektricky vykon spotrebica je uvedeny
na spodnej strane zariadenia.

Nikdy nestrkajte Ziadne predmety cez vzduchové ventily.

Pri pouzivani tohto spotrebica sa vzdy uistite, ze je umiestneny na rovnom

povrchu mimo okraja. Uistite sa, ze je najmenej 10 cm od stien a uistite sa, ze

vetracie otvory nie s zablokované. Neumiestiujte spotrebi¢ pod zavesenymi
skrinkami.

Nehybte hlavou mixéra ani ju nedvihajte, ked je do nej zalozeny nejaky nastroj,

lebo vtedy by toto zariadenie mohlo stratit stabilitu.

Nepouzivajte spotrebic v blizkosti okrajov alebo presahujlcich pracovnych

pldch, ani nepouzivajte silu, pokial je namontovanég, ak je namontovany, pretoze

by to mohlo spdsobit nestabilitu jednotky a jej prevratenie, co mdze mat za
nasledok zranenie.

Osoby, ktoré maju znizené fyzické, senzorické alebo mentalne schopnosti, maju

o takychto zariadeniach malo vedomosti alebo maju s takymito zariadeniami

malo skusenosti, mdzu toto zariadenie pouzivat len pod dohladom alebo po

pouceni o jeho bezpeénej obsluhe, pricom musia rozumiet suvisiacim rizikam.

Nespravne pouzivanie tohto zariadenia mdze spdsobit zranenie.

Maximalna vykonnost je zalozena na nadstavci sekacika/mlyncéeka, ktoré ma

najvacsie zatazenie. Ostatné nadstavce mdzu mat mensi odber energie.

Toto zariadenie pouzivajte len v domacnosti na stanoveny Ucel. Spolo¢nost

Kenwood nepreberie Ziadnu zodpovednost za nasledky nespravneho

pouzivania zariadenia, ako ani za nasledky nerespektovania tychto instrukcii.

Toto zariadenie nie je urcené na ovladanie prostrednictvom nejakého

externého ¢asovaca alebo osobitného systému dialkového ovladania.

Zahrievanie

Nikdy nepouzivajte spotrebic v rezime zahrievania, ak je misa prazdna.
Danu nadobu nikdy nepouzivajte s nejakym inym zdrojom tepla.
Spodok nadoby este zostava horuci dlhy ¢as po skonéeni jej ohrievania. Pri
kladeni nadoby na povrchy citlivé na teplo vzdy postupujte velmi opatrne a
pouzivajte ochrannu podlozku.

Symbol oznaceny na vyrobku oznacuje povrch, ktory sa poc¢as pouzivania
mobze zahriat.
Pri manipulacii s hordcou miskou a horucimi nastrojmi na miesanie pouzivajte
rukavice na pecenie.
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Spotreba energie
® S vypinacom ZAP./VYP. (ON/OFF) v polohe ,I”
O Automaticky sa prepne do rezimu vypnutia v priebehu 20 minut nec¢innosti
a obrazovka sa vypne.
0 Rezim vypnutia (OFF): < 0,3 W.
® S vypinacom ZAP/VYP. (ON/OFF) v polohe ,0”
O Automatické prepnutie do rezimu VYP. (OFF): Neuplatnuje sa
O Rezim vypnutia (OFF): < 0,3 W.

Pred zapnutim zariadenia

® Overte si, ¢i vasa elektrickd siet ma takeé isté parametre, aké sU uvedené na spodnej strane
zariadenia.

® UPOZORNENIE: TOTO ZARIADENIE MUSi BYT UZEMNENE.

® Toto zariadenie spifa poziadavky nariadenia Eurépskeho parlamentu a Rady (ES) ¢&.
1935/2004 o materidloch a predmetoch urc¢enych na styk s potravinami.

Osetrovanie a Cistenie

® Zariadenie pred ¢istenim vZdy vypnite a odpojte z elektrickej siete.
® Pri prvom pouziti sa na nizkorychlostnom vystupe @ moze objavit trochu
mastnoty. To je normalne

Pohonna jednotka a kryty vystupov

® Utrite vihkou handrickou a potom osuste, (vratane noziCiek na spodnej strane
stroja).

® Nikdy nepouzivajte abrazivne Cistiace prostriedky a neponarajte do vody.

Misy

® Umyvajte ru¢ne a potom dbkladne osuste alebo umyvajte v umyvacke riadu.

® Na cCistenie naddoby z nehrdzavejucej ocele nikdy nepouzivajte drotenu kefu,
drétenku ani bielidlo. Na odstranovanie vodného kamena pouzivajte ocot.

® Drzte v bezpecnej vzdialenosti od zdrojov tepla (vrchna cast sporaka, rura,
mikrovina rura a podobne).

® 5| misa mdze byt umiestnend do 7 | misy pre jednoduché uskladnenie.
(Nevkladajte nastroje do 5 | misy, ked'je tato viozena do 7| misy.

Nastroje a ochranny kryt proti vySplechovaniu
® Umyvajte ru¢ne a potom dodkladne osuste alebo umyvajte v umyvacke riadu.
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Zoznam poloziek
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Vystupy pre prislusenstvo

(@  Vystup pre vysoku rychlost
@ Vystup pre pomalul rychlost
@ Z3asuvka pre nastroje do nadoby

Mixér

Kryt vystupu pre vysoku rychlost
Hlava mixéra

Pac¢ka na uvolnovanie hlavy mixéra
Spina¢ Zap/vyp

Obrazovka displeja

Otoc¢ny ovladac

Pohonna jednotka

7L ohrievacia misa

5L misa

Osvetlenie vo vnutri misy "Bowl
Bright™"

Kryt vyvodu pomalej rychlosti
Snimac teploty

Ohrievacia platna

Vzduchovy ventil

Metlicka v tvare K

Slahaé na krémy

Slahacia metli¢ka

Nastroj na cesto

Spachtla

Stit na liatie/sypanie

Ochranny kryt proti vysplechovaniu
Veko vkladacieho sklzu

Skrabka na cesto

BISIGISIOISIGICIOICICICICENGICIGIGIOIOIOIOICIO)
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Nastavenie vasho kuchynského robota

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

= &

Doélezité

® Skontrolujte, ¢i je plocha ohrievacej platne, snimac teploty a vonkajsi povrch dna misky
Cisté. Ak tak neurobite, bude to mat vplyv na snimac teploty, ¢o bude mat za nasledok
zly vykon ohrievania.

Zostava ochranného krytu proti Spliechaniu

® Ochranny kryt proti vystreknutiu je vhodny na pouzitie iba so 7L misou.

® Zostava ochranného krytu proti vy$plechovaniu pozostdva z tychto 2 ¢asti: stit na
liatie/sypanie a ochranny kryt proti vy$plechovaniu.
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® Ochranny kryt proti vy$plechovaniu nemozno zalozit na nddobu bez stitu na liatie/
sypanie.

® Ochranny kryt proti vySplechovaniu zakladajte alebo vyberajte len vtedy, ked je hlava
mixéra zaistena.

e Stit na liatie/sypanie odporuc¢ame pravidelne vyberat z hlavy mixéra a Sistit.

1 Pripojte a stlacte spinac¢ Zap/Vyp.

2 Zatlacte paku zdvihania hlavy nadol a nadvihnite hlavu mixéra tak, aby sa zaistila.

3 Nasadte stit hlavy, zatlacte nahor, aby ste ho zaistili na mieste.

4 Nasadte misu a otocte ju v smere hodinovych ruci¢iek na uzamknutie.

5 Do zasuvky pre nastroje do nadoby viozte pozadovany nastroj. Potom ho zatlacte nahor
a otocte nim, aby ste ho zaistili do potrebnej pozicie.

6 Zatlacte packu na uvolnovanie hlavy mixéra nadol a skldpajte hlavu mixéra nadol, kym sa

nezaisti do potrebnej pozicie.

7 Polozte ochranny kryt proti vysSplechovaniu na okraj nadoby a potom ho posuvajte
smerom dopredu, kym nebude v potrebnej pozicii.

® \/daka tomu mozno pridavat zlozky poc¢as mixovania priamo do nadoby.

8 Ochranny kryt proti vysplechovaniu sa vybera jednoduchym potiahnutim smerom od
nadoby mixéra.

9 Pri vyberani stitu na liatie/sypanie najprv vyklapajte hlavu mixéra nahor, kym sa nezaisti
do potrebnej pozicie. Ak je do nej zalozeny nejaky nastroj, vyberte ho a potom potiahnite
$tit na liatie/sypanie smerom nadol od spodnej ¢asti hlavy mixéra.

Zostavenie Slahaca na krém

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

[\

Ddlezité
® Stieradlo je uz namontované a pred Cistenim by sa vzdy malo odstranit.

1 Opatrne nasadte stieradlo do nastroja umiestnenim zakladne stieradla do drazky, potom
upevnite jednu stranu zasunte do drazky a potom predtym, potom jemne zahaknite
koniec na miesto. Opakujte na druhej strane.
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Pouzivanie kuchynského robota - manudlna prevadzka

(Rezim zohrievania)

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie
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Délezité

Pri manipulacii alebo dotykani sa ktorejkolvek ¢asti pouzivaného spotrebica budte
opatrnf pri pouzivani v zahrievacom rezime alebo po zahriati, najma misy; ohrievacej
platne a ndstroja z toho dévodu, pretoze zostani HORUCE dlho po vypnuti spotrebica.
Na odstranovanie a prendsanie misy pouzivajte obojstranné rukovate. Pri manipulacii s
horucou misou a horucimi nastrojmi pouzivajte ochranné rukavice.

[ON]

Do misky pridajte prislusné ingrediencie, spustite hlavu mixéra a v pripade potreby

nasadte kryt proti striekaniu.

Do zasuvky pre nastroje do nadoby viozte pozadovany nastroj.

Spustite hlavu mixéra..

Nastavte pozadovany ¢as, rychlost a Uroven zahrievania.

® OtocCenim ovladacieho kolieska v smere hodinovych rucicCiek plynule zvysite otacky
spotrebica.

® Otocenim proti smeru hodinovych ruciciek, pouzijete intervaly miesania a pulz (P).
Stla¢te a podrzte oto¢ny ovladac a aktivujte pulz.

Stlacenim oto¢ného ovladaca zac¢nete.

® Ak chcete spotrebi¢ kedykolvek zastavit/pozastavit, stlacte otocny ovladdac.

® Ak chcete proces ohrevu kedykolvek zastavit, zmente Uroven teploty na VYP.
(,OFF".

® Ak kedykolvek pocas prevadzky zdvihnete hlavu mixéra, proces ohrievania sa zastavi
a nastroj s misou sa zastavi a kym sa hlava mixéra neznizi dole, nespusti sa. Ak chcete
mixér restartovat, znizte hlavu mixéra a stlacte ovladaci gombik.

Po dokonceni programu jednotka 3-krat pipne.
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Pouzivanie kuchynského robota - manudlna prevadzka

(Rezim bez zohrievania)

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie
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Délezité

® Nepouzivajte metlicku na tazké zmesi (napr. kolacové zmesi, krémovy tuk a cukor),
pretoze by ste ju mohli poskodit.
® Nikdy neprekracujte uvedené maximalne mnozstva, aby ste nepretazili zariadenie.
® Pred pouzitim zariadenia skontrolujte, ¢i sU nohy na spodnej strane zariadenia a
pracovny povrch cCisté a suché.
1 Pridajte do misky prislusné ingrediencie.
2 Do zasuvky pre nastroje do nadoby vlozte pozadovany nastroj.
3 Spustite hlavu mixéra a v pripade potreby nasadte kryt proti striekajlcej vode.
4 Zvolte pozadovany ¢as a rychlost.
® Otocenim ovlddacieho kolieska v smere hodinovych rucic¢iek plynule zvysite otacky
spotrebica.
® Otocenim proti smeru hodinovych ruciciek, pouzijete intervaly miesania a pulz (P).
Stlacte a podrzte oto¢ny ovladac a aktivujte pulz.
5 Stlacenim oto¢ného ovladaca zacnete.
® Ak chcete spotrebi¢ kedykolvek zastavit/pozastavit, stlacte otocny ovlddac.
® Ak kedykolvek pocas prevadzky zdvihnete hlavu mixéra, proces ohrievania sa zastavi
a nastroj s misou sa zastavi a kym sa hlava mixéra neznizi dole, nespusti sa. Ak chcete
mixér restartovat, znizte hlavu mixéra a stlacte ovladaci gombik.
6 Po dokonceni programu jednotka 3-krat pipne.
Rady a tipy
® Rychlost zvysujte postupne, aby ste zabranili vysplechovaniu zloziek.
® Metlicka v tvare K - Mixovanie pravidelne prerusujte a Spachtlou zoskrabujte vnutorné
steny a dno nadoby, aby ste dosiahli ¢o najlepsie zapracovanie zloziek.
® Na pripravu trvanlivého peciva pouzivajte studené zlozky, ak sa v recepte neudava inak.
® Primiesani tuku s cukrom pri priprave zmesi na kolace/torty pouzivajte vzdy tuk izbovej
teploty alebo ho najprv nechajte trochu zmaknut.
e Slahacia metli¢ka - Pred $lahanim vaje¢nych bielkov zabezpeéte, aby na $lahace;

metlicke ani v nddobe nebola ziadna mastnota ani vaje¢né Zitky. Najlepsie vysledky sa
dosahuju vtedy, ked vajcia su izbovej teploty.

Rady a tipy - Nastroj na cesto

Nikdy neprekracujte uvedené maximalne mnozstva, aby ste nepretazili zariadenie.

Ak budete pocut, Ze sa zariadenie trapi, vypnite ho, vyberte z nadoby polovicu cesta a
jednotlivé polovice cesta potom spracujte osobitne.

Zlozky sa najlepsie mixuju vtedy, ked do nadoby najprv viejete tekuté zlozky.

Susené drozdie (druh, ktory potrebuje vodu): Do nadoby viejte teplu vodu. Potom do nej
pridajte drozdie a cukor a zmes nechajte priblizne 10 minut postat, aby sa spenila.
Cerstvé drozdie: Namrvte ho do muky.

Iné druhy drozdia: Riadte sa instrukciami vyrobcu.
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Manuadlny rezim (bez zohrievania) - Tabulka pouzitia a

recepty

(7

@ (Min)

22?0

& | 2
680 g
2 kg 4 kg

@ (mix 10 (mix 20 | Min-Max 1

vajec) vajec)

2 kg 3 kg Min-Max 5-10

(7

(Min)
» .
@7 900 g 1,5 kg Min-Max 4
2 kg 4 kg
@ (mix10 | (mix20 | Min-Max 1-2
vajec) vajec)
2 kg 3 kg Min-Max 2-5
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(MAX) @
A -
@ @ o
8 16 v
(280 g) (560 g) Max 12-2
05L 2L Min-Max 12-3
620 g 930 g Min 4-5
@ Cb Max 10 sek.
Max 1-1%

250g 500g 200g

Q)

180 ml
(MAX) t_ r 0\ @

Min

(Min)
I
Min-1 5
B] 960 g

Ho ~38°C

& o

O f 7209

Q)BOOQ
180 g

Min-1 5




Recept

Cesto na pizzu

500 g muky na chlieb
30 ml olivového oleja
9 g soli

7 g suseného drozdia
300 g teplej vody

1 Do 7 I misy pridajte muku, olivovy olej, sol, drozdie a tepld vodu.
2 Zalozte nastroj na cesto.
3 Zvolte predvolbu miesenia cesta a zacnite stlacenim ovladacieho kolieska.

Pouzivanie kuchynského robota (odporucané prevadzkové
rychlosti a teploty)

i3 (7

1-5 Min-Max
6-7 N/A
1-5 Min-Max

&7 T1-%4

Vyp Min-2

<E 1-7 Min-Max
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Pouzivanie misy Bowl Bright™ (Osvetlenie vo vnutri misy)

® Tento kuchynsky robot je vybaveny funkciou osvetlovania vnutra naddoby. Svietidlo sa
nachadza na spodnej ¢asti hlavy mixéra.

® Ak chcete vypnut / zapnut osvetlenie v miske, vyberte v ponuke nastaveni polozku
Bowl|Bright a vyberte moznost ZAP/VYP.

Pouzivanie kuchynského robota Vysvetlenie obrazovky
displeja

@“015”_0§

Tuknutim na tuto ikonu otvorite ponuku nastaveni.

Zobrazuje ¢as vybrany v hodinach (h) a mindtach (m).

Zobrazuje vybrany interval miesania.
Ak je zvolend prerusovana rychlost (2 = 4), prstenec sa bude
postupne zvysovat a spotrebi¢ sa bude miesat, ked je plny.

Zobrazuje zvolenu Uroven zohrievania.

Pulzujuce ¢ervené pozadie znamena, Ze je stroj v rezime ohrevu.
Trvalé cervené pozadie oznacuje, ze stroj dosiahol nastavenu
Uroven zahrievania.

Prerusovana sipka smerujlica nadol oznacuje, ze zariadenie sa
ochladzuje.

Oznacuje, ze nastavenie nie je mozné upravit

Otocte otocny ovlddac proti smeru otac¢ania hodinovych ruciciek
na pouzitie prerusovanych intervalov miesania a pulzovania.
Otocte oto¢ny ovlddac v smere hodinovych ruciciek na pouzitie
nepretrzitych rychlosti.
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Vysvetlenie Grovni zahrievania a nastavenia rychlosti

Uzitoc¢né rady a tipy

Urovne zahrievania

Odporucané pouzitie

1

Zmakcovanie

Kysnutie

Svajciarska pusinka

Rozpustanie ¢okolady

OO [(N|O[o|~M[HW]|N

Sladka poleva

P

Pulse (pulzovanie) - Vyberte pre kratke davky
maximalnej rychlosti.

Stlacenim a podrzanim otocného ovladaca
aktivujete nastavenie pulzovania.

T

Nepretrzité miesanie - Mixér bude pracovat

pri konstantnej pomalej rychlosti. Pouziva sa

na jemné premiesanie lahkych ingrediencii do
tazsich zmesi, napriklad pusinky, ovocné buchty
a piskoty a na pomalé zapracovanie muky a
ovocia do kolacovych zmesi.

(7

<‘> 2

Interval miesania 2 - Prerusované miesanie

s kratkymi prestavkami. Ak je spotrebic¢
nastaveny do tejto polohy, pracuje nepretrzite
pomalou rychlostou kazdych

5 sekund.

<‘> 3

Interval mieSania 3 - Prerusované miesanie so
stredne dlhymi prestavkami. Ak je spotrebic
nastaveny do tejto polohy, pracuje nepretrzite
pomalou rychlostou kazdych

15 sekund.

(7

<‘> 4

Interval miesania 4 - Preru$Sované mieSanie s
dlhymi prestavkami. Ak je spotrebi¢ nastaveny
do tejto polohy, pracuje nepretrzite pomalou
rychlostou kazdych

30 sekund.

Rychlost min - max

Rychlosti nepretrzitej prevadzky postupne
zvysujuce po max rychlost
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Pouzivanie kuchynského robota - Nastavce

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

1 Demontujte kryt vystupu vysokej rychlosti / krytu vystupu pomalej rychlosti (ak je to
relevantné).

Kryt vystupu pre vysoku rychlost

® Privyberani krytu ho chytte za vy¢nelok a nadvihnite ho smerom nahor.

® Pri zakladani krytu ho umiestnite na vystup a zatla¢te nadol.

Kryt vystupu pre pomalt rychlost

® Privyberani krytu ho chytte za vy¢nelok nachadzajuci sa na jeho spodku a vytiahnite ho
smerom von.

® Pri zakladani krytu umiestnite zdpadku nachadzajucu sa na jeho vrchu do vyklenku
vystupu a zatlacte ho, aby ste ho zacvakli do potrebnej pozicie.

2 Nasadte nadstavec podla konkrétnych dodanych pokynov.

3 Nastavte pozadovany c¢as a rychlost. Zac¢nite stlacenim oto¢ného ovlddaca.

4 Jednotku mdzete kedykolvek zastavit dalsim stlacenim otocného ovlddaca.

Recept

Marinada zo susenych sliviek
200g ¢ireho tekutého medu
40g makkych sliviek

50ml vody

1 Vlozte prisady do mini sekdc¢a/mlynceka. Dajte na noc do chladnicky.
2 Pripevnite nadstavec k zakladni mixéra.

3 Zapnite funkciu pulzovania na 5 sekund.

4 Pouzivajte podla potreby.

(Upozornenie - mini sekac¢/nastavec na mlyncek je mozné zakupit samostatne)
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Pouzitie funkcie vazenia

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

Ddlezité

® Pred vazenym vzdy umiestnite spotrebic iba na suchy, rovny, a stabilny povrch.

® Pocas vazenia nevyvijajte tlak na mixér ani na misku, pretoze by to ovplyvnilo presnost
vah.

® Funkciu vazenia mozno pouzit s hlavou mixéra v dolnej alebo hornej polohe.

® [unkcia vazenia je presna priblizne do 6kg (131b).

1 Nasadte misu.

2 Ak chcete zvolit funkciu vazenia, potiahnite prstom dolava na displeji, kym sa nezobrazi
obrazovka vazenia.

3 Vynulujte stupnicu.

4 Odvazte prisady.

5 Ak chcete prepinat medzi jednotkami, tuknite na tlac¢idlo jednotky na obrazovke vazenia.
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Pouzivanie kuchynského robota - Predvolené programy

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

B B o

Preset Menu ‘
Egg White Whis...

—

Prejdite prstom doprava a dostanete sa do ponuky predvolieb.

Vyberte predvolbu, ktord chcete pouzit.

Riadte sa pokynmi na obrazovke displeja.

Stlacenim otocného ovladaca zac¢nete.

Ak chcete spotrebi¢ kedykolvek zastavit, stlacte otocny ovlddac. Davajte pozor, pretoze
misa mbdze byt hordca.

a h~h N

543



Tabulka pouzivania predvolieb

[o]

(Max)
Predvolba Odporticany Predvolené nastavenia | Napady k 5L 7L
nastroj (nastavitelné) receptom/
pouzivanie
Kysnutie cesta @ 1 hodina Kysnutie 2,58 kg
(5 minut - 2 hodiny) | kysnutych Hmotnost
VYP ciest celkom
) o
o
f§§ 2
Rozpustanie @ 10 minut Cokolddova 300g
¢okolady (5 minut - 2 hodiny) | pena nakrajané
<‘>1 naz2cm
(s & kusky)
f5§ 7
Svajciarske @ 10 minut Zaklad 2409
pusinky (I'mindta - 20 Krémova vaje¢né
minut) poleva bielka
4809
( s\ Max praskovy
cukor
f§§ 4 80g
- vody
Vajec¢ny bielok @ 2 minuat Vajecné Pozri
Slahanie (15 sekund - 5 minut) | bielka pre odporucany
Max cokoladovu graf pouzivania
(@A penu
s s s VYP
n
— o
Piskotova @ 1min Piskot Pozri
torta (30 sekund - 5 minut) | Victoria, odporucany
1 - Max kosicky graf pouzivania
(s
S s s VYP
n
— o
Miesenie @ 5 minut Zemle, pizza Pozri
cesta - chleba (5 minut - 30 minut) odporucany
Cesto (ltuhé P Min po 1 graf pouzivania
kySnUte) CA! (min - 2)
S s s VYP
[a}
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Nastavenie nastroja

Diagramy pouzitia a Pokyny na pouzitie

® Nastroje su uz vo fabrike nastavované na spravnu vysku v dodanej nadobe, a preto by
nemalo byt potrebné upravovat to. No ak napriek tomu budete chciet upravit nastavenie
nejakého nastroja, pouzite na to maticovy kluc spravnej velkosti:
TYPE KWL90 =19 mm

® Nastroj na cesto - Tento nastroj je nastaveny vo fabrike, a preto by nemalo byt potrebné
upravovat ho.

e Slahac a K-3laha¢ - Slaha¢ a K-8laha¢ by sa mali takmer dotykat dna misy. V pripade
potreby nastavte vysku pomocou vhodného kluca.

® Slahac¢ krému - Slaha¢ krému by sa mal dotykat dna misky.

1 Zariadenie odpojte z elektrickej siete.

2 Vyklopte hlavu mixéra a zalozte do nej metlicku v tvare K alebo slahaciu metlicku.

3 Sklopte hlavu mixéra. Ak medzeru medzi koncom nastroja a dnom nadoby treba upravit,
vyklopte hlavu mixéra a nastroj z nej vyberte. Idedlne by sa mal koniec daného nastroja
takmer dotykat dna misy.

Slahaé na krémy - idedlne by mal byt v kontakte s povrchom misy tak aby sa jemne
dotykal misy po¢as mixovania.

4 Klucom spravnej velkosti uvolnite maticu natolko, aby bolo mozné posunut hriadel. Ak
nastroj treba spustit nizsie ku dnu nadoby, otacajte hriadelom v protismere hodinovych
ruciciek. Ak nastroj treba posunut vyssie nad dno nadoby, otdcajte hriadelom v smere
hodinovych ruciciek.

5 Opat dotiahnite maticu.

6 Nastroj zalozte do mixéra a sklopte hlavu mixéra. (Skontrolujte jeho poziciu podla bodov
vyssie.)

7 Podla potreby opakujte vyssie uvedené kroky, kym nastroj nebude nastaveny spravne.
Ked bude nastaveny spravne, bezpecne dotiahnite maticu.

Poznamka: Maticovy klU¢ je zndzorneny len pre ilustracné ucely.
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Servis a starostlivost o zakaznikov

® Ak pri pouzivani tohto zariadenia narazite na nejaké problémy, pred vyziadanim pomoci si
najprv precitajte ¢ast ,rieSenie problémov" v prirucke alebo navstivte webovu lokalitu
www.kenwoodworld.com.

® Na vas vyrobok sa vztahuje zdruka vyhovujuca vSetkym pravnym ustanoveniam tykajucim
sa akychkolvek zaruk a spotrebitelskych prav existujucim v krajine, v ktorej bol vyrobok
zakupeny.

® Ak vas vyrobok Kenwood zlyha alebo na nom najdete nejaké chyby, poslite alebo odneste
ho autorizovanému servisnému centru KENWOOD. Najblizsie autorizované servisné centrum
KENWOOD mbzete ndjst na webovej lokalite www.kenwoodworld.com alebo na jej stranke
Specifickej pre vasu krajinu.

® Navrhla a vyvinula spolo¢nost Kenwood v Spojenom kralovstve.
® \/yrobené v Cine.

DOLEZITE INFORMACIE PRE SPRAVNU LIKVIDACIU PRODUKTU PODLA EUROPSKEJ
SMERNICE O ODPADE Z ELEKTRICKYCH

A ELEKTRONICKYCH ZARIADENI (OEEZ)

Po skonceni Zivotnosti sa tento vyrobok nesmie likvidovat spolo¢ne s domacim odpadom.
Musi sa odovzdat na prislusné zberné miesto Specializované na triedenie odpadu alebo
predajcovi, ktory poskytuje takuto sluzbu.
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RieSenie problémov

Problém

Pri¢ina

RieSenie

Metlicka v tvare K
alebo Slahacia metlicka
narazaju na dno
nadoby alebo naopak
nezachytavaju zlozky
na dne nadoby.

Nastroj je nastaveny na
nespravnu vysku.

Upravte vysku pomocou vhodného
maticového kluca - precitajte si cast
.Nastavovanie nastrojov".

Do vystupu pre

pomalu rychlost
nemozno zalozit
prislusenstvo.

Skontrolujte, ¢i je dané

prislusenstvo kompatibilné

s vasim modelom
kuchynského robota.
Je potrebny systém
pripdjania Twist (model
KAX) G

Dané prislusenstvo musi mat
systém pripdjania Twist (KAX) ,
aby pasovalo do vystupu.

Ak vlastnite prislusenstvo vybavené
systémom pripajania Bar , na
jeho pripajanie k systému pripajania
Twist tohto kuchynského robota
budete musiet pouzivat adaptér
KATOO2ME.

Viac informacir je k dispozicii na
webovej stranke
www.kenwoodworld.com/twist.

Kuchynsky stroj sa
pocas prevadzky
zastavi. Obrazovka
displeja zobrazuje
chybovu spravu E27.

Aktivovala sa ochrana
proti pretazeniu alebo
prehriatiu. Prekro¢ené
maximalne mnozstvo.

Zariadenie odpojte z elektrickej
siete a skontrolujte, ¢i mu nieco
neprekaza alebo ¢i nie je pretazené.
Ak zariadenie ani tak nefunguje,
vyberte z neho nejaké zlozky, aby
ste znizZili jeho zatazenie, a opat ho
zapnite. Ak ani to problém nevyriesi,
zariadenie odpojte z elektrickej
siete a nechajte ho 45 minut

postat. Zapoijte stroj a restartujte.
Ak sa zariadenie ani tak nespusti,
skontaktujte sa s nasim Oddelenim
starostlivosti o zékaznikov a
vyziadajte si dalSie rady.

Obrazovka displeja
zobrazuje alfa/
numericky kod chyby
iny ako E:27.

Zariadenie nefunguje
spravne.

Vypnite pristroj, po¢kajte 30
sekund, potom ho znova zapnite.
Ak problém pretrvava, skontaktujte
centrum sluzieb zakaznikom
Kenwood.

Aktudlne informéacie o najblizséom
autorizovanom servisnom centre
Kenwood mdzete najst na webovej
lokalite www.kenwoodworld.com
alebo na jej stranke Specifickej pre
vasu krajinu.
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Problém

Pri¢ina

RieSenie

Zda sa Ze pri taveni a
miesani ¢okolady

ma motor tazkosti.
Kusky cokolady su
uviaznuté medzi
okrajom krémového
Slahaca a stranou
misky.

Velkost kuskov cokolady je
prilis velka alebo mnozstvo
je

prilis vela.

Vyska slahaca na krém nie
je spravne

nastavena.

Zaistite, aby kusky cokolady mali
jednotnu velkost (2cm x 2cm) a
mnozstvo nepresahovalo 300 g.

Nastavte vysku Slahac¢a na krém,
pozri cast ,Nastavenie nastroja”.

Nie je mozné upravit
Uroven ohrievania a
nastavenie rychlosti a
casu.

Zvolena funkcia vyprsi
po 10 sekundach, pokial
nebude

nastavena.

Bezna prevadzka.

Stlac¢te funkciu na dotykovej
obrazovke a pomocou ovlddacieho
kolieska upravte nastavenie.

Zariadenie nie je
napajané/nerozsvecuje
sa displej.

Zariadenie nie je zapojené
do elektrickej siete.

Nie je zapnuté tlacidlo
zapinania/vypinania.
Spotrebi¢ sa prepol do
rezimu prevadzkovej
pohotovosti.

Zariadenie zapojte do elektrickej
siete.

Tlacidlo zapinania/vypinania
prepnite do pozicie zapnutia.
Dotknite sa obrazovky displeja
alebo otocte otocny ovladac.

Zariadenie nefunguje.

Otoc¢ny ovladac nie je
stlaceny.

Stlacenim otocného ovladaca
spustite proces.

Casova& neodpocitava
casovu hodnotu na
displeji.

Pocas fazy ohrevu
predvolby nebude
casovac odpocitavat,

kym sa nedosiahne
spravna teplota alebo kym
neuplynie 5 minut.

Normalny chod.

Zariadenie sa pocas
chodu prili$ trasie
alebo prilis vibruje.

Nadoba je nerovnomerne
zatazena, ¢o je pric¢inou
nadmerného vibrovania.
Prekroc¢ena maximalna
kapacita.

Pouzivate nespravny
nastroj alebo nespravnu
rychlost.

Znizte mnozstvo obsahu v nddobe
alebo ho usporiadajte inak a
jednotku opat zapnite.

Precitajte si informacie o danom
programe a tabulky odporuc¢anych
rychlosti a pouzivajte spravny
nastroj a spravnu rychlost.

Obrazovka displeja
zobrazuje “- -

Stupnica sa vynuluje.

Bezna prevadzka.
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Problém

Pri¢ina

RieSenie

Obrazovka displeja
zobrazuje minusovu
hodnotu.

Displej nie je vynulovany a
bud prisady alebo misa boli
odstranené. Prisady alebo
zlozky su pritlac¢ané oproti
alebo pod zariadenie.
Zariadenie je zatlacené oproti
stene.

Bud vynulujte obrazovku,
vymente chybajuce prisady,
alebo nasadte spat misu.
Uistite sa, ze na zariadeni ani
pod nim nie su pritlacené
ziadne prisady alebo
predmety.

Uistite sa, ze medzi
spotrebicom a akymikolvek
stenami je dostatocny priestor.
Pred odvazenim novych prisad
displej vynulujte.

Obrazovka displeja
neregistruje malé
mnozstva.

Odvazené mnozstvo je prilis
malé.

Na velmi malé mnozstva
pouzite lyzicku alebo
polievkovu lyzicu.

Hmotnost zmenena na
obrazovke displeja.

Spotrebi¢ sa pocas prevadzky
posunul.

Hlava mixéra zvysena alebo
znizend pocas prevadzky.

Spotrebi¢ vzdy umiestnite

na na suchy, rovny, a stabilny
povrch, skoér ako prisady
odvarzite.

Skontrolujte, ¢i napajaci kabel
nie je pod pnutim.

Pocas prevadzky s funkciu
vazenia nepohybujte
spotrebicom ani sa
nedotykajte misy.

Pred odvazenim novych prisad
vynulujte displej.

Nie je mozné
prepinat rychlo
medzi metrickymi
a imperidlnymi
jednotkami.

Spotrebic¢ sa rekonfiguruje na
zobrazovanie predtym zvolenej
jednotky a merania.

Pockajte 5 sekund a skuste
znova.

1) Jedno rychle
pipnutie.

2) Rychle dvojité
pipnutie

3) Trojité pipnutie

1) Spustenie alebo zastavenie
stlacenim otoc¢ného ovlddaca
stroj alebo hlava je zdvihnuta
pocas prevadzky

2) Spotrebi¢ ¢akd - spotrebic¢
vyda rychle dvojité pipnutie
10 minudt a 5 minut pred
koncom cyklu udrzania
teploty.

3) Oznacuje nasledovné;

- Ukoncenie predvoleného
programu predvolby

- Ukoncenie manualnej
prevadzky

- Ukoncenie cyklu
udrziavania teploty

- Ked sa spotrebic¢ chysta
miesat.

Standardna prevadzka

Standardné prevadzka

Standardna prevadzka
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YKpalHCbKa

IHdOoOPMaLAa LLOAO 3aX0AIB Be3nexku 551-553
MNepea NIAKAIOYEHHAM A0 MepeXKi
eAeKTPOMNoCTa4yaHHsA 553
AOrASA Ta YMLLEHHA 553-555
[Nepenik 3an4acTuH 556-557
AK HaAAWTYBATU KYXOHHY MaLUMHY 558-559
O CxeMu Ta IHCTPYKUIT AAG BUKOPUCTaHHA  558-559
BcTaHoBAeHHA Hacaaku AAS MOMIiLLYBaHHSA 559
O CxeMu Ta IHCTPYKLUIT AAS BUKOPUCTAaHHA 559
AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOK MaLLMHOK
BPYUHY (pexxmM po3irpiBy) 560-561
O CxeMu Ta IHCTPYKUIT AN BUKOpUCTaHHAa  560-561
AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOK MaLLMHOK
BPYUYHY (HE B peXxunMi po3irpiBy) 562-563
O CxeMu Ta IHCTPYKUIT AN BUKOPUCTaHHA  562-563
PyuHunm Pexkum (He Miairpis) - Tabanus
BukopucTtaHHa Ta PeuenTu 564-565
PeuenT 566
AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOK MaLLMHOK
(PekomeHpo0BaHI LUBMAKOCTI Ta TeMnepaTypa
PoboTn) 566
Ak kopucTyBaTMnCca Bowl Bright™
(niacBidYyBaHHA Yalui) 567
HAK KOPUCTYBATUCA €KPAHOM KYXOHHOT MaLLIHN 567
MNosicHeHHs woao PisHiB [MiairpiBy Ta
HaAawTyBaHb LLIBUAKOCTI 568
AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOK MalLUMHOW - Hacaakyn 569
O CxeMu Ta IHCTPYKLUIT AAS BUKOPUCTaHHA 569
AK KoOpUCTYBaTUCA DYHKLIED 3BarkyBaHHA 570
O CxeMu Ta IHCTPYKLIT AAS BUKOPUCTaHHA 570
AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOK MaLLUMHOK -
Mporpamu MNonepeaHix HanalwTyBaHb 571
O CxeMu Ta IHCTPYKLUIT AAS BUKOPUCTAaHHA 571
O TabAMLS 3aBOACBKUX HAAALLUTYBaHb 572
HaAawTyBaHHA IHCTPOYMEHTIB 573
O CxeMu Ta IHCTPYKLUIT AAS BUKOPUCTAaHHA 573
O6CAYroByBaHHA Ta PEMOHT 574
YCYHEHHSA HecnpaBHOCTEN 575-577
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IHpopMaLif LWOAO 3axX0oAiB 6e3mneKu

YBaykHO MpoymTamTe iIHCTPYKLIO Ta 36epexiTb i AAS MOASABLLIOMO
BUKOPWCTaHHS.

3HiMiTb YNaKoOBKY Ta BCi eTukeTkU. (He 3HIMaTK HaAinKy-TabAMYKY 3
TEXHIYHUMUN AQHUMIN).

Y BUMAAKY MOLLKOAMEHHSA LUTekepa abo LHYpa 3 MipKyBaHb 6e3mneku
NpeACTaBHUK KoMMaHii Kenwood abo creLliaAiCT 3 PeMOHTY, YIOBHOBaXKeHUM
KoMMaHieto Kenwood, MOBUHEH BUKOHATU 1X 3aMiHYy, OO YHUKHYTHK
Hebe3neku.

MNepea BCTAHOBAEHHAM abo 3HATTAM HaCaAOK, @ TaKOXK MICAS BUKOPUCTaHHSA
M nepea oOUYnLLEHHAM 060B’A3KOBO BUMKHITb KYXOHHY MaLLUMHY Ta BiA€eAHaWTe
MepeXkeB W LLIHYP BiA PO3ETKM.

3aBXXAMU CAIAKYMTE 33 TUM, LWOO YaCTUHW TiAa, BOAOCCSH, IOBEAIPHI BUPOOU i
MPOCTOPUM OAAT HE TOPKAAUCH PYXOMUX YaCTUH MPUAAY Ta BCTAaHOBAEHMUX
HacaA0K

HiKOAM He TopkanTeca pyKaMM BHYTPILLHIX YaCTUH LWapPHIPHOMO MexaHiamy.
He ponyckanTe 3BMCaHHSA LWHYPA Y MICLUAX, A AO HbOTO MOXKe AOTATHYTUCSH
ANTUHA.

He aponyckariTe monaaaHHs BOAOIM Ha BAOK eAeKTPOABUIYHA, LWHYP abo
BUAKY.

He 3aAMLLIanTe KyxXOHY MalUVHY, LLO NpaLtoe, 6e3 HarAaAy.

He B1KOPUCTOBYMTE MOLLUKOAYXKEHWI MPUAAA. [NepeBipka abo peMoHT
3AIMCHIOIOTBCA Y CreLiaAbHUX LeHTpax: AMBUCH PO3AIA «OBCAYroBYyBaHHA Ta
PEMOHT».

He BMUKaMTe KYXOHHY MalUWHY 3 NiAHATOIO FOAIBKOO .

HiKOAM He BUKOPUCTOBYMTE HAaCaAKM, LLO He MPU3HaYeHi AAS LIbOro MPUAAAY.
He BurikoprcTOBYINTE BiAbLLE HiXK OAVH MPUBIA ( BUCOKOLLBUAKICHWI MPKBIA Ta
HU3bKOLLUBUAKICHUM MPUBIA) OAHOYACHO.

A Yac BUKOPUMCTAHHA 3aMeBHITbCH, LLO Yalla NpaBUMAbHO BCTaHOBAEHA.

He nepeBuLLyNTe MAaKCUMAAbHUX KIABKOCTEWN | LUBUAKOCTEN, BKa3aHUX B
TabAnLi PeKoMeHAOBaHOIO BUKOPWCTaHHS.

KopUCTyroUMCh HACaAKO, AOTPUMYMTECb 3aXOAiIB 6e3MneKu, Lo 3a3HavYeHi y
MOCIOHWKY 3  eKCcnAyaTaLii, HaAGHOMY Y KOMMAEKTI.

ByabTe 06epeXHi niaHIMatoun Lier MpUMAaA, OCKIABKY BiH Ay>Ke BaxKKui. MeplL,
HI>XX MIAHIMaATV MPUAAA, MepPEeKOHaAMTECS, WO FOAOBKY MiKcepa MpaBUAbLHO
3adIiKCOBAHO B HMYXHbOMY MOAOYEHHI, @ Yalla, HaCaAKW, KPULLIKKM OTBOPIB Ta
LWHYP HAAIMHO 3aKpinAeHi.

[Mip Yac mepeMilleHHa MPUAAAY 3aBXAM MNiAHIManMTe MOro 3a OCHOBY
NIACTaBKW Ta rOAOBKY 3MillyBada. HE niaHIManTe Ta He nepeHockTe MPUAAA
3a Py4Ky Yalli abo HacaAKKM BCTAaHOBAEHI B BUCOKOLLBUAKICHWIA MpuBia abo
HU3bKOLLBUAKICHUI MPUBIA.

O6epeXKHO BUTAramTe yally MNicAsa TPMBAAOT POOOTI, OCKIAbKYM BOHa MOXKe

Oy TV rapsayolo.

Ller npuAaa He NpU3HaAYeHUIN AAS BUKOPWCTaHHA AITbMU. TouManTe NpuAaa i
LHYP MOAQAI Bia AiTEW.

ATV 3aBXXAM MOBUHHI BYTU MiA HATASAOM, LWOO HE rpaTuCA 3 MPUASAOM.
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He B1KOPUCTOBYIMTE KPULLKY AASA 3aXUCTY BiA OPU30K 3 Yalleto EMHICTIO 5
AITPIB. KpULLKa AAA 3aXUCTY Bip BPU30OK MIAXOAUTD TIABKM AASA YaLlli EMHICTIO 7
AITPIB.

He BCTaHOBAIOWTE IHCTPYMEHT Yalli AO CTAHAQPTHOIO MPUCTPORD, KOAM Yalla

Ha 5 AITpIB CTOITb B Yalli Ha 7 AITRIB.

AAS 3aMillyBaHHSA XAIBHOMo TiCTa BUKOPWCTOBYIMTE TIAbKM PO3IrpiBaAbHY Yally

ob’eMoOM 7 A.

He BMKOPUCTOBYMTE BIHUYMK AAS BaXKKMUX CyMilben ( KNP AAS KPEMY | LIyKOP),

OCKIABKW BM MOYKETe MOLLUKOAVTU NOTO.

LLIHYP >KMBAEHHSA CAiA 38CTOCOBYBATU Tak, OO MiHIMI3yBaTW pU3nK

3aNAYTYBaHHSA | CNOTUKAHHSA. NOAOBXYBaYi MOXHa BUKOPWCTOBYBATW AMLLE 3a

YMOBW TX 06eperkHOro 3acTocyBaHHA. [Mpy BUKOPUCTaHHI MOAOBXKYBaYa:

O 3a3HayeHi eAeKTPUYHI MOKa3HUKKM MOAOBYKYBaYa MatoTb OYTU MPUHAMMHI
HEe HUXKUYMMU 3@ @AEKTPUYHI MOKa3HUKM MPUASAY.

O KabeAb He MOBUHEH AEXKATU Ha KYXOHHIM CTIAbHULI abo poboyin MoBepxHi,
A€ MOro MOXKYTb AOCATHYTU AITU ab0 06 HBOro MOXKHa HEHAPOKOM
CMITKHYTUCA. AKLLO NPUASA MAE 3a3EMAEHHSA, MOAOBYKYBaY MOBUHEH OYTK
3->KUABHUM Ta 3 3a3EMAEHHAM. EAEKTPUYHI NapaMeTpm NPUAaAY 3a3HadYeHi
Ha HVDKHIM YaCTUHI MPOUAQAY.

He BCTaBAAMTE CTOPROHHI MPEAMETU Y BEHTUASLINHI OTBOPW.

MorAaA BCTAHOBAKOBATU Ha DIBHY MOBEPXHIO, AKHAWMAAAI BiA KPato.

MNepekoHanTecs, WO BIACTaHb Biap MPUAAAY AO CTiH CTAaHOBUTb He MeHLe 10 cMm,

a BEHTUASALINHI OTBOPU HIUMM He 3abA0KOBaHI. He BCTaHOBAKOWTE MPUAaA Mia,

HaBICHVMM LLadamMu.

He nepemilwlynTe Ta He NiaAHIManTe MOAOBKY MiKCepa 3 BCTaHOBAEHOO

HaCaAKO, OCKIAbKWM KYXOHHa MalllHa MOyKe BTPaTUTKU CTIMKICTb.

He npauromnTe 3 NpUCTPOEM BiAd KpaiB abo HaBUCAOT POBOYOT MOBEPXHI,

TaKOX He 3aCTOCOBYMTE CUAY AAS BCTAHOBAEHHS HAaCaAOK, OCKIABKM Lie MOXKe

NPU3BECTU AO HECTabiAbHOCTI MPOCTOPOID Ta MO0 MEePEeKMAAHHS, O AAAI

MOXKE CMPUYMHUTY MOLLKOAMKEHHS.

He peKoOMeHAYETbCA KOPUCTYBATUCSA LIMM MPUASAOM 0CODaM i3 0OMEXKeHMI

DIBUUYHVIMU aBO MEHTAABHVIMU MOXKAMBOCTAMM abO TUM, XTO MAE HEAOCTATHbLO

AOCBIAY B MOro ekcrniAyaTaLii. BuleHa3BaHUM 0cobaM AO3BOAAETHCSH

KOPUCTYBATUCA MPUAIAOM TIAbKK MICASA MPOXOAXKEHHSA IHCTRYKTaXKy Ta MiA,

HArA9AOM AOCBIAYEHOT AKOAVHW | SKLLO BOHM PO3YMItOTb MOB’A3aHI 3 LM

PU3VKW.

HeBipHe BUMKOPUWCTaHHA LibOro MPUA3AY MOXKE MPYBECTU AO TPABM.

MaKCHMaAbHe HaBaHTaXkKeHHA Ba3yeTbLCA Ha HacaALli MiHi-noapibHioBava/

IHCTPYMEHTY AASA MEPEMEAOBaHHSA, AKa Ma€ HambiAblLLe HaBaHTaXseHHS. [HLi

HaCaAKM MOXXYTb MaTW MeHLUI HaBaHTaykeHHs4.

Ller npuraaa NpusHadyeHUy BUKAKOUYHO AAA BUKOPWCTaHHA Yy ModbyTi. KoMmaHia

Kenwood He Hece BIiAMOBIAAABHOCTI 3a HEBIAMOBIAHE BUKOPUCTAHHA MPUAAAY

abo MopyLUeHHA NPaBUA eKCrAyaTalil, BUKAGASHWX Y L IHCTPRYKUT.

Llel npucTpin He Mpr3HaAYeHO AAS PODOTU BiA 30BHILLUHBOIO TamMepa abo

NYyAbTa AMCTAHLIMHOIO KepyBaHHA.

552



HarpiBaHHSs

® 3a60pPOHSAETbCH BMKOPKVCTOBYBATU MPOUASA 3 MOPOXKHBOK Yalleto B PEXKUMI
pPO3irpiBaHHA.

® 3a60pPOHAETbCS BMKOPVCTOBYBATU Yally Ha iHLWKWX HAarpiBaAbHUX MPUASAAX.

® AHO EMHOCTI 3aAULLAETHLCA rapaunM TPMBAAUM Yac MICASA NPUNUHEHHSA
HarpiBaHHSA. ByAbTe 06epeXXHi Ta BUKOPUCTOBYINTE 3aXUCHI KUAUMKW,
BCTAHOBAIOKOYM EMHICTb Ha HETEPMOCTINKY POHOYY MOBEPXHIO.

® []o3Hauka &wa BMPOOI MOKa3ye MOBEPXHIO, AKa MOYKe HarpiBaTyCa Mia Yac
POBOTU MPUCTPOHO.

® BUKOPUCTOBYMNTE PYKABUYKM AAS AYXOBKM MpK pOOOTI 3 rapsyoro Yalleto Ta
rapaymMMm iIHCTPYMEHTaMM AAA 3MILLYBaHHA.

EHeprocno>xuBaHHS
® dAkuo nepemurkad ON/OFF y MOAOMEHHI «I»
O ABTOMAaTUYHO MEPEXOAUNTb Y PEXKUM BUMKHEHHSA Yepe3 20 XBUAUH
HEeaKTWBHOCTI, @ eKpaH AMCMAES BUMMKAETHCS.
O TIOTYXXHICTb Y pexxuMi BUMMKaHHA: < 0,3 BT.
® Hkuo nepemMurkad ON/OFF vy noAoxeHHi «O»
O ABTOMaTU4YHE nepemMmnkaHHa B pexkiMm OFF (BUMKHEHHS): He 3aCTOCOBHO
O TIOTY»KHICTb Y pexknMi BuMMKaHHS: <0,3 BT.

MepeA NIAKAIOYEHHSM AO MepeXXi eAeKTpPOonocTavyaHHS

® [lepeKkoHamTecs, WO Hanpyra eAekTpoMepeXki y BalloOMy AOMI BIAMOBIAAE MOKA3HMKaM,
BKA3aHWM Ha 3BOPOTHIM YaCTUHI MPUAAAY.

e YBATA! MPUCTPIN MAE BYTUN 3A3EMAEHUMN.

® |ler MpuAaA BIAMOBIAGE BUMOraM aMpekTusmn EC 1935/2004 CTOCOBHO MaTepiaAis, LLO
6e3nocepeaHbOo KOHTaKTYIOTb 3 Keto.

AOrAsSiA Ta YMLLLEHHSA

® 3aBXAM B/MUMKANTE MPUAAA Ta BIAKAKOUANTE MOro Bip eAeKTPpOMeEpeXKi mepea,
UMLLEHHAM.

® [lip Yac NepLUoro yBIMKHEHHSA Ha HU3bKOLUBUAKICHOMY MPUBOAY MOXKe
3’ABUTUCS TPOXM MacTuAa. @ Lle - HopMaAbHe sBuMLLe. TPOCTO NPOTPITS.

BAOK eAeKTPOABUryHa, KPULLUKU OTBOPIB

® [IpOTPITb CMOYATKY BOAOIOHD, @ MOTIM CYyXOH MaHUYIpKOK (BKAKOYAOUM HIXKKM
3HU3Y MPUAAAY).

® HiKOAM He BUKOPUCTOBYMTE abpasmnBHi MaTepiaAl Ta HE ONyCKanTe NMPUAaA Y
BOAY.

Yawui

® [loMUMTE pyKamMu, NOTIM PETEAbHO MPOCYLLITh ab0 MOMUINTE Y MOCYAOMUMHIN
MaLLUWHI.
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® HiKOAWM HE BUKOPUCTOBYMTE APOTAHY LLITKY, METaAeBUI BixOTb abo
BiIADIAIOBAAbHUM 3aCi6 AAS YMLLIEHHA Yallli i3 Hep>kaBitovoi cTaAi. AAd
BUAAAEHHSA HAAbOTY BUKOPUCTOBYWMTE OLIET.

® He BCTaHOBAIOMTE MPUAAA MOPSAA i3 AXKepeAaMy TenAa (KOHDOPKaMU MAUTK,
eneKkTponedyamm, MiKpoOXBUAbOBUMUM MedamMim).

® Yauy Ha 5 AITpIB MOXKHa MOCTaBUTK B Yally Ha 7 AITPIB AAS MOAErLIeHHS
36epiraHHa. (He KAaAITb HaCaaKKM AO Yalli Ha 5 AITPIB, KOAM BOHA 3HAXOAUTHCA
B Yalli Ha 7 AITpIB).

IHCTPYMEeHTH i 3axXmUcCT Bia 6pn3ok

® [loMUMTe pyKaMu, MOTIM PETEAbHO MPOCYLLITE ab0 MOMUINTE Y MOCYAOMUMHIN
MaLLWHI.
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MepeAik 3an4acTvH
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OTBOPU AASA KPIMAEHHSA
HacaAOK

O)
®
®

BUCOKOLLBUAKICHUI MPUBIA
HUN3bKOLWBUAKICHUM NPUBIA
[HI3AO0 IHCTPYMEHTY Yalui

MoncTpin

®

OROROOREPIPE®OE OREOVWEO®®

KpulKa BUCOKOLIBUAKICHOTO
np1BOAY

[onOBKa Mikcepa

Ba>kiAb pO3BGAOKYBaHHS FTOAOBKM
MepeMykay >KMBASHHS

EkpaH amcnaes

PeryAatop WBMAKOCTI

BAOK enekTpoABUIYHa

Hala AAS pO3irpiBaHHA 7 A
Yawa 5 A

BHYTPILWHE NiACBIYYBaHHSA YalLwli
«Bowl Bright™»
HU3bKOLWBUAKICHUI NPUBIA
AaBay TeMnepaTtypu
[MAaCTUHa HarpiBy
BeHTUAAUIMHUM OTBIP
K-Hacaaka

36rBayYka AN KpeMy

BiHumk

Hacaaka AASa TicTa

AonaTka

3axuCT FOAIBKU

3axucT BiA BPU30K

KAanaH AAS AOAABAHHS MPOAYKTIB

Ckpebok AASA TicTa
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9K HaAaLLUTYBaTU KYXOHHY MaLUUHY

CxeMu Ta IHCTPYKLUIii AAS BUKOPUCTAHHS

= &

Ba>xAamBo

® [lepeKoHamTeca B YMCTOTI 30HKM HarpiBy, AaBadiB TeMnepaTypu Ta Ta 30BHILLUHbOT
MOBEPXHI MIACTABKM AAS Yallli. Y MPOTUAEXKHOMY BUMAAKY 6pYA MOXKe BMAVMHYTU Ha
pPOBOTY AaBada TeMnepaTypy Ta MNOripLWUTU SKICTb POOOTU MAaLLVHW.

BcTaHOBAEHHS NMPOTU6PU3KOBOT KPULLKKU

®  KpuLLKa AAS 3aXUCTY Bia BPU30OK MIAXOANTD TIABKU AAA YaLLi EMHICTIO 7 AITPIB.

®  3axXUCT BiA OPU3OK CKAAAAETHCH i3 2 YACTUH: 3aXUCTY FOAIBKM Ta 6e3nocepeaHbo i3
3axXUCTY Bip BPU3OK.
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®  3axuCT BiA 6BPU30OK HE MOXXHA BCTAHOBAIOBATU Ha Yallly AO BCTAHOBAEHHS 3axXUCTy
FOAIBKM.

® 3HiMaMTe Ta HaAiBanTe 3aXUCT Bia BPU30OK, KOAM FTOAOBKA MiKCepa 3HaxoOAMTbCA B
3abAOKOBAHOMY CTaHi.

® PeKOMEHAYEMO PEeryAapHO 3HIMaTK 3aXUCT FOAIBKU AASA YMLLIEHHSA.

T THAKAKOYITE MPUAAA AO MEPEXKi YXMBAEHHS | HATUCHITb NepemMmnKay XUBAEHHS.

2 HaTWCHITb Ha BaXXiAb MIAVMOMY BEPXHBOT YaCTUHM | MIAHIMITb BEPXHIO YaCTUHY AOKM il He
byae 3abAOKOBaHO.

3 BCTaHOBITb 3aXMCHY KPWLLKY, HATUCHITb Bropy, LWo6 3adikcyBaTy Ha MicLii.

4 BCTaHOBITb Yally i MOBEPHITb il 38 TOAMHHUKOBOI CTPIAKOHO, 0O 3abA0KYBaTW.

5 BcTaBTe NoTpibHY HAacaAKy B MHi3A0. MOTIM HATUCHITb Ta MOBEPHITb IHCTPYMEHT AASA
OAOKYBaHHS B MOAOXKEHHI.

6 OnycTiTb FOAOBKY MiKcepa, HAaTUCHYBLUW Ha BaXKiAb PO3OAOKYBAHHA FOAOBKM, Ta OMNYCTIiTh
FOAOBKY MiKCepa A0 BAOKYBaHHSA.

7 HaaiHbTe 3aXUCT Bia OPU30K Ha Yally Ta MOCYHbTE BrepeA, LLob BCTaHOBUTY Ha MicCLi.

® [lia Yac BUMILLYBAHHS IHFPEAIEHTV MOYKHA AOAABATK Be3nocepeaHbo AO Yallli Kpisb
MOAOBXYBAAbHY KaMepy.

8 AAA BUAAAEHHS MPOCTO MNOTAMHITb MOro 3 Yalli Mikcepa.

9 o6 BUAAAUTU 3aXUCT FOAIBKM MIAHIMITE FOAIBKY Mikcepa A0 BAOKYBaHHS. 3HIMITb
IHCTPYMEHT, AKLLO BiH BCTAHOBAEHUM, MOTIM MOTAMHITb 3aXUCT FOAOBKW BHW3 3 HUXKHBOT
YaCTUHWM FOAOBKW Mikcepa.

BcTtaHOBAeHHSI HacapKu AAS1 NOMILLYBaHHSA

CxeMuM Ta IHCTPYKLUIT AAl BUKOPUCTAHHSA

[\

Ba>xauBo
® [l]iTKa BXXe € BCTAHOBAEHOIO i 11 3aBXXAM HEODOXIAHO 3HIMATK Nepea OUYNLLIEHHAM.

1  Ob6epeskHO BCTaHOBITb 3MOMHY LLIITKY Ha HAaCaAKY, BUCTaBUBLUW LLIITKY OCHOBOI Y
PO3’EM, MOTIM BCTABTE OAHY CTOPOHY Y Ma3 i AAAl 06epeykHO 3aKpPiniTh KIHYMK LWiTKK Ha
MicLi. 3p0biTb Te came 3 iHLLOK CTOPOHOK LLiTKW.
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AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOIO MALLMHOIO BPYYHY (PeXUM

pos3irpiBy)

CxeMuM Ta IHCTPYKLUITI AAl BUKOPUCTAHHSA
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Ba>xauBo

ByabTe obeperkHi, TopKatoUMChb KOXKHOT i3 YaCTUH MPUAAAY MiA Yac POBOTH B PeXKMMI
po3irpiBaHHAa abo Biapa3y MICAS HbOro. 30KpPeMa Yalli, MAACTVHK HarpiBy i HACaAOK,
OCKIAbKM BOHW 3aAMLlatoTbea TAPAYVIMU TpriBaAnn Yac MICAS BUMUKAHHA MPUAAAY.
BrKoprCTOBYWTE PYUKM 3 OOOX CTOPIH, LWLOO BUNHATK Ta nepeHecTu Ti.
BUKOPKCTOBYMTE PYKABUYKU AAS AYXOBKW MPK POBOTI 3 rapayvolo Yalloko Ta rapadmMmg
IHCTPYMeHTaMM.

[ON]

AOAANTE HEOOXIAHI IHFPEAIEHTM B Yally, OMNyCTiTb FOAOBKY MiKCepa Ta BCTaHOBITb

OPU3KO3AXUCHY KPWLLKY, AKLLO BOHa MNoTpibHa.

BcTaBTe NoTpibHY HACAAKY B MHI3AO.

OnycTiTb FOAOBKY MiKcepa.

BcTaHOBITb HEOOXiAHWMIM YaC, LUBUAKICTb Ta pPiBEHb NPOrpiBaHHS.

® [lOBEPHITb AMCK KepyBaHHSA 33 TOAMHHWMKOBOI CTPIAKOD, LLIOO BUKOPUCTOBYBATW
6e3nepepBHY LLUBUAKICTD.

® [1OBEpPHITb MPOTU MOAVUHHUKOBOI CTRIAKW, LLIOO BUKOPUCTOBYBATW iHTEPBaAM
nepeMillyBaHHA Ta dyHKLUiIo iMnyabey (P). LLIo6 akTuByBaTV GYHKLIKO iIMAYABLCY,
HATUCHITb | YTPUMYMTE AVCK KepyBaHHS.

HaTUCHITb peryAaTop WBUAKOCTI AAS 3aMyCKY.

®  AAA 3YNUHKK/NAy3M MPUCTPOIO Y BYAb-AKIM HaC HATUCHITb PErYAATOP LUBUAKOCTI.
® [|06 3ynmMHUTK Npouec Niairpiy y ByAb-aKMM MOMEHT, BUCTaBTE PiBEHb MIAIrPIBY B

noAoXKeHHs1 ‘OFF’,

®  JKLO Y ByAb-AKMM YAaC TOAOBKa MiKCepa MiAIMMAETbCS MNia Yac poboTH, MIAIrpIB i

IHCTPYMEHT Yalli 3yNUHATBLCA | He 3anyCTATbCA, KOAV FOAOBKa MiKCepa OnyCTUTbCS.
AAS MOBTOPHOMO 3amnyCKy MiKCepa, ONyCTiTb MOAOBKY Ta HAaTUCHITb PErYAATOP
LLIBUAKOCTI.

LLlomHo nporpamy byae 3aBepLUeHO, MPUA3A MOAACTb 3 3BYKOBUX CUTHAAM.
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AK KOPUCTYBATUCH KYXOHHOIO MALLUMHOIO BPYYHY (He B

PEe>XXUMi posirpiBy)

CxeMuM Ta IHCTPYKLUITI AAl BUKOPUCTAHHSA
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Ba>xauBo

® He BUMKOPUCTOBYMTE BIHUMK AAS Ba>KKMX CyMilLen (BCe B OAHOMY TICTEUKY, XXNP AAA
KpeMy i LIYKOP), OCKIABKM BM MOXKETE MOLLUKOAUTY BiIHUMK.
® HiKOAM He MepeBULLYNTE MAaKCUMAaAbHKMX MOKA3HWKIB; Lie MOXe MPU3BECTU AO
nepeBaHTaXKeHHSA MalUVHN.
® [lepep BUKOPUCTAHHAM MPUAAAY, MEePEeKOHANTECH, LLIO HIXXKKK MPUAaAY Ta poboda
NOBEPXHSA YMCTI Ta CyXi.
1 AopanTe HeOBXIAHI IHIPEAIEHTU B Yally AAS 3MilLyBaHHSA.
2 BcTaBTe NoTpibHY HAaCaAKY B MHi3AO.
3 OnycTiTb FOAOBKY MiKCepa Ta BCTAaHOBITb OHPU3KO3aXUCHY KPULLIKY, AKLLIO BOHa MNOTPIOHA.
4 BrbepiTb NOTPIOHI Yac Ta LUBUAKICTb.
® []oBEepHITb AUCK KepyBaHHS 3a MOAVMHHUKOBOK CTPRIAKOIO, LLI06 BUKOPUCTOBYBATH
6e3nepepBHY LLUBUAKICTb.
® [1OBEpPHITb MPOTU MOAVUHHUKOBOI CTRIAKW, LLIOO6 BUKOPUCTOBYBATW iHTEPBaAM
nepeMillyBaHHAa Ta dyHKLUio iMnyabey (P). LLIo6 akTuByBaTV DYHKLIKO iIMAYABbCY,
HATUCHITb | YTPUMYMTE AVCK KepyBaHHS.
5 HaTWCHITb peryAaTop LWBUAKOCTI AAS 3aMYCKY.
®  AASA 3YNUHKK/NAy3M MPUCTPOIO Y BYAb-AKNM YaC HAaTUCHITb PErYAATOP LUBUAKOCTI.
® KO Y ByAb-SKMM Yac FOAOBKa Mikcepa MiAIMMAaETbCA Nip Yac poboTH, MIAIrpIB i
IHCTPYMEHT Yalli 3yMMHATBCS | He 3amyCTATbCS, KOAM FTOAOBKA MiKcepa OnyCTUTbCS.
AAS MOBTOPHOMO 3amnyCcKy MiKcepa, ONyCTiTb MOAOBKY Ta HAaTUCHITb PEryAaToOp
LLIBUAKOCTI.
6 LLonHo nporpamMy byae 3aBepLUeHO, MPUAAA NMOAACTb 3 3BYKOBUX CUMHAAW.

Miaka3ku Ta nopaam

LLIo6 YHUKHYTU pO3BpU3KYBaHHSA IHIPEAIEHTIB, 36iAbLLYMTE LUBUAKICTb MOCTYMOBO.
K-Hacaaka - AAA MOBHOMO 3MilyBaHHA Yac Bia Yacy BUMUKaMTE Mikcep i 3HiManTe
3AAULLKU IHFPEAIEHTIB 3i CTIHOK Yalli 38 AOMNMOMOIo AOMATKW.

AAS NPUrOTYBaHHA 3A0DHOMO TiCTa BUKOPUCTOBYMTE XOAOAHI IHFPEAIEHTW, AKLLO Y
peuenTax He 3a3HadyeHo iHaKLe.

Mia Yac 3MilYBaHHSA XKMPY | LYKPY AAS CYMILLI AAS TOPTIB, 3aBXAV BUKOPUCTOBYMTE >KUP
KiIMHaTHOI TeMnepaTypy abo nonepeAHbO PO3M AKLLITb MOro.

BiHMUOK - [TepLL Hixk 36MBaTK A€UHi BIAKK, NepeKoHanTecsa, WO Ha BiHUYKMKY Ta BCEpeAMHi
Yalli HeMa€E 3aAULLKIB YXMPY Ta SEYHOro »KOBTKa. AAA AOCATHEHHA HaMKPALLMX
pe3yAbTaTiB 30MBaviTe LS NPU KIMHATHIM TeMnepaTypi.

MiaAKa3KM Ta NopaaM - IHCTPYMEHT AAA TicTa

HikoOAV He MepeBULLYNTE MaKCUMAAbHUX MOKA3HKKIB; Lie MOXKe NPpKr3BecTU A0
rnepeBaHTaXkKeHHA MalUVHU.

AKLLIO NPUAAA YNOBIABHIOE POBOTY, BUMKHITb MOrO, BUMMITb MOAOBUHY TiCTa Ta
rnepemMillanTe KOXHY NMOAOBUMHY OKPEMO.

IHFPEeAIEHTV MepeMilLyOTbCA KPpaLle, AKLIO CroYaTKy AOAATU RIAUHY.

CyXi ARDKAXKI (TUM APIPKAXKIB, AKi HEOBXIAHO PO30aBUTK AO MOTPIOHOT KOHCUCTEHLLIT):
HaAUMTE TEMAY BOAY Y Yally. [TICAS LUbOro A0AANTE APDKAXKI Ta LLYKOP | 3aAMLLITE
NPUBAN3HO Ha 10 XBUAWH, AOKW HE 3'aBUTbCA MiHa.

CBIidKi APIKAXKI: MOKPULLITH Y BOPOLLHO.

[HLLI TUNK ARIDKAXKIB: BUKOHYINTE IHCTPYKLiT BUPOOHKIKA.
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PyuyHun Pexxum (He MiairpiB) - TabAuuga BukopuctaHHe Ta

Peuentu
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PeuenT

TicTo AAS nium
500 r 6opoluHa

30 I OAMBKOBOT OAIl
9 1 COAI

7 T CYXUX ARIKAXKIB
300 r TenAoi BOAM

1 TloKAQAITbE OOPOLLIHO, OAUBKOBY OAItD, CiAb, ARIDKAYKI Ta TEMAY BOAY Y 7A Yally.

2 BCTaHOBITb IHCTPYMEHT AAS TiCTa.

3 BrbepiTb nonepeaHi HaAaLLUTYBaHHSA 3aMilLyBaHHSA TiCTa Ta HATUCHITb Ha AMCK
PEeryAtoBaHHSA, LWoO po3noYyaTu.

AK KOPUCTYBATUCA KYXOHHOIO MalLuuHOO (PeKoMeHAOBaHI
LLiBnakocTi Ta Temnepatypa Po6oTmn)

i3 (7

1-5 Min-Max
(MiH-Makc)
N/A
6-7 (Hemae)
1-5 Min-Max
(MiH-Makc)

-7 T1—-F4

1-7 Min-Max
(MiH-Makc)
Min-2
Off (MiH-2)
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Ak kopuctyBaTtucsa Bowl Bright™ (niacBiyyBaHHS yaLui)

®  KyXOHHWMM KOMBaWH OCHaLLeHMM MPUASAOM AAS OCBITAEHHS Yallli, AKMUW pO3TalloBaHWM y
H>KHIV FOAOBKW Mikcepa.

® 1|06 YBIMKHYTW/BUMKHYTU MIACBIYYBaHHSA Yalli, BUOEPITb Y MEHIO HAAALLTYBaHb MyHKT
MIACBITKM Yalli «BowIBright» M HATUCHITb KHOMKY BMUKaHHS/BUMUKAHHS.

AK KOPUCTYBaTUCA €KPaHOM KYXOHHOT MaLLUHMU

w3 na

@“01:”’_0§

o TOPKHITLCA LIbOro 3HAYKa, W06 BIAKPUTY MEHIO HAAALLITYBaHb.

[Mokazye BMbBpaHWIM Yac y roarHax (roa) i XxBUAMHaxX (XB).

[Moka3ye BMOpaHi 3ynMUHKM MOMILLYBaHHS.

AKLLO BUOPAHO MOBIAbHY LUBUAKICTL (2 2 4), KiAbLie byae
MOCTYMOBO 306iAbLLYBATUCA, @ MPYAAA BUKOHYBaTHMe
MOMILLYBaHHS MNPy MOBHOMY 3aBaHTaMeHHI.

[okasye BUOPaHWIN piBEHb NPOrpiBaHHSA.

BAvMatoumn, YepBOHE TAO MOKA3YE, WO MallMHa NPauUtoe B PEXXUMI
Harpisy.

CyUiAbHUM YepBOHWM POH O3HAaYaE, WO MallvHa AOCArAa
BCTAHOBAEHOIO PIBHSA MPOrpiBaHHS.

[NepepunBYacTa CTPIAKA, LLO BKA3YE BHM3, O3HAYaE, WO NpUCTPIn
OoCTUrae.

N Bkasye, LLO HaAalLTyBaHHS HEMOXANBO 3MIHUTU

[oBEPHITb PErYAATOR LWBUAKOCTI MPOOTV FOAMHHWMKOBOI CTPRIAKMK
AN POBOTU Ha MOCTINHIM LUBUAKOCTI. 3YMUHKK Ta IMMIYAbCU.
[TOBEPHITb PErYAATOP LLUBUAKOCTI 3@ FOAMHHWKOBOK CTPIAKOKD AAS

POBOTU Ha NOCTINHIN LUBUAKOCTI.
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MNosicHeHHs WoAO PiBHIB Miairpiesy Ta HaAnawTyBaHb

LLBuakocTi

Miakasku i nopaamn WOAO posirpiBaHHA

PiBHiI nporpiBaHHA

PekoMeHAOBaHE BUKOPUCTAHHSA

1

[NoM’ akLweHHs

2
2 BuTprMyBaHHS TicTa
4
- LLIBenuapcbka MepeHra
6
- TeMnepyBaHHSA LLOKOAQAHOT MacK
8

CabanoH
9

P) IMAYABC — BUBEPITb KOPOTKI MiKK Ha

MaKCUMaAbHIN LWBUMAKOCTI. HaTUCHITB i
YTRUMYHWTE PEryAATOR LUBUAKOCTI AAS PODOTU
3 MapamMeTpamMun iIMMNyAbCIB.

c>1

[oCTinHe NoMillyBaHHA — Mikcep byae
npautoBaT Ha MOCTINHIM HU3bKIN LLUBUAKOCTI.
BUKOPUCTOBYETHCA AAA 30MBAHHA AErKUX
IHFPEAIEHTIB Y BaykKi CYMiIlLLli, HAMPWKAAA,
MepeHrn, GPyYKTOoBI Mope 3 BepLUkaMu Ta
reHyesbki BICKBITY, Ta MOBIABHOIO BBEAEHHSA
OOPOLLHA | GPYKTIB Y CYMiLlli AAS TICTEUOK.

<‘> 2

3ynNrHKa NoMillyBaHHA 2 — nepioanyHe
MOMILLYBaHHS 3 KOPOTKUMK May3amMmn. KoAmn
HaAaLLUTOBYETbCA LA LUBUAKICTb, MPUAIA
npaLutoe Ha NOBIAbHIN LUBUAKOCTI KOXHI 5
CeKYHA,

<‘> 3

3ynrHKa NoMillyBaHHA 3 — nepioandHe
MOMILLYBaHHSA 3 cepepHiMM nay3amu. Koan
HaAaLLUTOBYETbCSA USA LUBUAKICTb, MPUAAA
NpaLtoe Ha MOBIABHIN LUBUAKOCTI KOXXHI 15
CEeKYHA.,

(7

<‘> 4

3ynuHKa NoMillyBaHHA 4 — nepioanyHe
NOMiLLYyBaHHS 3 TPUBaAAUMKM Nay3amu. Koamn
HaAaLTOBYETLCSA USA LWUBUMAKICTb, MPUAAA
NpPaLoE Ha NOBIAbHIM LUBUAKOCTI KOXHI 30
CEKYHA.,

LLIBMAKICTD
MiH. — Makc.

BesnepepBHi LUBUAKOCTI MOCTYMNOBO CTakOTh
MaKCUMaAbHVMM
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FK KOPUCTYBaTUCA KYXOHHOIO MaluMHOIO - Hacaaku

CxeMu Ta IHCTPYKLUIii AAS BUKOPUCTAHHS

1 BuMMIiTb BMCOKOYACTOTHY/HM3bKOUYACTOTHY KPULLKY (AKLLO 3aCTOCOBHO).

KpuiuKa BUCOKOLUBUAKICHOIO NPUBOAY

® 1|06 3HATU KPULLKY, MIAHIMITb PYUKY Bropy.

® 1|06 BCTAHOBUTU KPULLIKY, MOKABAITb il Ha OTBIP | HATUCHITb BHW3.

KpuLiKa HU3bKOLUBUAKICHOIO MPUBOAY

® 1|06 3HATU KPULLKY, Bi3bMITbCA 3@ PYYUKY 3HU3Y | MOTAMHITb i HA30BHI.

® [||06 BCTAHOBUTU KPULLIKY, BCTaBTe 3aXBaT 3BePXY KPULLKU Y 3arAMBAEHHS OTBOPY i
HaTUCHITb, OO BOHa BCTaAa Ha Micue.

2 BCTaHOBITb KPIMAEHHS BIAMOBIAHO AO KOHKPETHUX IHCTPYKLIM, LLIO BXOAATb AO
KOMMAEKTY.

3 HanawTymTe HeobXiAHUM Yac i LWBUAKICTb. AAS 3aNyCKY HAaTUCHITb Ha AMCK YMPABAIHHS.

4 o6 3ynNUHUTK NPUCTRIV Y BYAb-AKUIA MOMEHT, 3HOBY HAaTUCHITb Ha AUCK YMPAaBAIHHA.

PeuenT

CAMBOBMMA MapuHaA
200 1 NpoO30pPOro PiAKOro Meay
40 1 M'gKUX CAVB

50 MA BOAM

1 TIOKAGAITb BCi IHTPEAIEHTN Y MiHIMOAPRIBHIOBAY/MAVHOK. [1OCTABTE Y XOAOANABHUK Ha HiY.
2 BcTaHOBITb HacaaKy Y CTaLioOHapHUM NMPUCTPIN.

3 BBIMKHITb IMOYABCU Ha 5 CEKYHA.

4 KopucTtymTecs 3a peLenTypoto.

(MpuMiTKa: Hacaaka MiHi MOARIBHIOBAY /MiHI MAUMH AOCTYMHa AO MPUABAHHA OKPEMO)
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9K kopuctyBaTUCa GYHKLUIEIO 3Ba)KyBaHHS

CxeMu Ta IHCTPYKLUIii AAS BUKOPUCTAHHS

Ba>xAuBo

3aB>KAM BCTAHOBAIOMTE MPUAAA Ha CYXY, PIBHY TBEPAY MOBEPXHIO AAS BUKOHAHHS
3BayKyBaHHSA.

He 3acTocoByMTe TUCK AO MPUCTPOM abo Yallli Mia Yac 3BaykyBaHHSA, OCKIAbKM Lie
BMNAMHE Ha TOYHICTb MOKAa3HMKIB Baru.

DYHKLIA 3BaykyBaHHA MOXKe OY TV BUKOPUCTaHa, KOAM BEPXHA YacTUHA MaLUVHM
onytLeHa abo niaHATa.

DYHKLIA 3BaXKYBaHHA € TOYHOK AO 6 K.

BcTaHoBITb yallly.

AAG BUBOPY GYHKLIT 3BaXkyBaHHA MPOBEAITb MAaAbLIEM BAIBO MO eKpaHy, AOKU He
3'ABUTHCS eKpaH 3BaXKyBaHHS.

BCTaHOBITb HYAb Ha LLIKAAI.

3BaXKTe IHIFPEAIEHTW.

AAS 3MIHU MOAYAIB TOPKHITLCA KHOMKK Unit (MOAYAB) Ha ekpaHi 3BaXKyBaHHSA.
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AK KOPUCTYBATUCHA KYXOHHOIO MaLluuHO - NMporpamm
MonepeAHiX HaAawTyBaHb

CxeMuM Ta IHCTPYKLUITI AAl BUKOPUCTAHHSA

Preset Menu

Egg White Whis... ‘

(G2 N NN S B

MpoBeAiTb NaAbLIEM BMPABO, LWOO OTPUMATU AOCTYM AO MEHIO 3aBOACBKMX HaAaLLUTYBaHb.
BubepiTb monepeaHbO BCTAHOBAEHE HAAALLTYBaHHS.

AOTPUMYNTECH IHCTPYKUIM Ha eKpaHi AncnAes.

HaTUCHITb PEryAaTOp LWBUAKOCTI AAS 3aMyCKY.

ANAA BYMVHKU NPUAGAY Y BYAb-AKUM Yac HAaTUCHITb PErYASTOP LUBUAKOCTI. ByabTe
obeperkHi, OCKIAbKK Yallla MOyke HarpiBaTycs.
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TabAULA 3aBOACBKUX HaAALLUTYBaHb

a

(Makc)
CrtpaBa PekoMeHAOBaHa | 3aBOACHKI PeuenTtn / S5A 7A
HacaAka HaAaLUTYBaHHSA BukopucTaHHs
(peryatotoTbcs)
PoscToto- @ 1roa. PoscToloBaHHSA 2,58 kr
BaHHA TiCTa (5 xB. - 2r10A.) ARIKAXKOBOMO 3araAbHoOl
r\ OFF (BuMKHeHO) | T/CTd Baru
7\ n
o
f§§ 2
Temne- @ 10 xB. LLlokoAnaaHMI 300 r
pyBaHHA (5 xB. - 210A.) MyC (nopizaHo
LLIOKOA3AY <41 Ha
(s a‘ LIMATOYKM
no 2 cm)
f5§ 7
LLiBenuap- @ 10 xB. OcHoBa ANS 240 r
CbKa MepeHra (1-20 xB) MaCASAHOT AEUHUX
rAa3ypi BiAKiB
( ¢\ Make 480
4 LlYKPOBOT
”s nyapu
- 80r
BOAW
36mBaHHA @ 2 XB. HAeyHi AunB. TabanLtO
AeYHUX BIAKIB (15 cek. - 5 xB) BIAKU ANS PekomeHaOBaHe
Makc LLIOKOAAAHOIO | BMKOPWCTaHHSA
() Mycy
sss OFF (BUMKHEHO)
— @
BicksiT @ 1 xB. BputaHcbkut | AmB. TabAnLo
(30 cek. - 5 xB) OICKBIT, PekomeHaOBaHe
1 — Make. Kankemkm BMKOPUCTaHHA
(s
S” OFF (BUMKHeHO)
— @
3aMmily- @ 5 xB. Poraaunku, AuB. TabAanLo
BaHHSA TicTa (5 xB - 30 xB) niya PekomeHaoBaHe
- TicTo AAS MiH a0 1 BMKOPUCTaHHA
xAiba (cyxi (s (MiH - 2)
ARDKAXKI)

OFF (BUMKHEHO)
[a}
o

572




HaAawTyBaHHS IHCTPYMEHTIB

CxeMu Ta IHCTPYKLUIii AAS BUKOPUCTAHHS

® |HCTPYMEHTW HAAALLUTOBaHI Ha MOTPIOHY BUCOTY AAS Yallli, O AOAGETHCH B KOMMAEKTI,
Ta He NOoTPebyoTb PeryAtoBaHHA. BTiM, AKLLO BW HaXaeTe HaAaLWITyBaTV iIHCTPYMEHT,
BMKOPUCTOBYBaWTE KAKOY BIAMOBIAHOIMO PO3MIPY:
TYPE KWL9O =19 MM

® Hacaaka AASA TicTa - Hacaaky BYAO MPaBUAbBHO HAAALLTOBAHO BUPOOHMKOM i BOHA He
noTpebye HIAKMX PeryAtoBaHb.

® BiHMYOK Ta K-Hacaaka NOBUHHI Malyke TopKaTUCa AHa Yalli. AKLIO NOTPRIOHO,
BiAPEryAOMTE BUCOTY 3a AOMOMOIOK MaMKOBOIO KAKOUA BIAMOBIAHOIMO PO3MIPY.

® 36uBauka AAA KpeMmy - 36KBadKa AAS KPEMY MOBUHHA Malke TOPKaTUCS AHa Yalli.

T BIAKAKOUITE MPUAGA Bip MEpeXki eAeKTPOoMoCcTadaHHA.

2 TliAHIMITb FOAOBKY MikCepa Ta BCTAHOBITb BIHMYOK Y 3OMBAAKY.

3 OnycTiTb FOAOBKY MiKcepa. AKLIO Tpeba BIAPEryAlOBaT NMPOMIXKOK, MIAHIMITE TOAOBKY
MiKCepa Ta 3HIMITb HaCaAKy. B iAeaAbHOMY BUMaAKY BIHMYOK 4 K-Hacaaka MOBUHHI
MaMKe TOPKATUCA AHa Yallli.
36MBayYKa AAS KPeMY — B iACaAi MAE TOPKATUCH MOBEPXHI Yalli TAKUM YMHOM, LLI0O
aKypPaTHO BUTUMPATU Yally Mia Yac 3MiLlyBaHHS.

4 3a AOMOMOrOK ramKoBOro KAKOYa MOTRIOHOIO AlaMeTpy BIAKPYTITb ranky Tak, LWob
MOXHa BYAO BMKOHATW PeryAtoBaHHS BaAy. LLlob onyCcTUTM HacaaKy HMXKUYE A0 AHA Yallli,
MOBEPHITb BaA MPOTU MOAMHHUKOBOT CTPIAKW. LoD NIAHATY HacaaKy BULLE, MOBEPHITb
BaA 33 FOAMHHVKOBOIO CTPIAKOIO.

5 3aKpyTiTb rawvky.

6 YCTaHOBITb HAaCaAKy Ta OMyCTiTb rOAOBKY Mikcepa. ([MNepeBipTe il MoAOYKeHHA (AMBUTHCA
BYILLIE 3a3HAYEHI MYHKTW).

7 TNoBToptonTe BULLE Ha3BaHi MPOLIEAYPU, AOKM HAaCaAKy He ByAae BCTAaHOBAEHO
NPaBUAbHO. TIABKM-HO MPaBUAbHE MOAOXKEHHA HaCaAKM 3HAWMAEHO, 3aKPYTiTh Ta
3aTAMHITb FAnKY.

® [1pUMITKa: raMKOBUI KAKOY MOKa3aHUM AMLLIE AAS IAFOCTPALLT.
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O6CcAYyropyBaHHsl Ta PEMOHT

®  FKUI0 B pOBOTI MPUAGAY BUHUKAU BYAb-AKI HEMOAGAKU, MEPeA 3BEPHEHHAM AO CAY>KOMN
MNIATPUMKM MPOYUTanTe PO3AIA «YCYHEHHSA HeCMPaBHOCTEW» B LIbOMY MOCIBHMKY abo
3aMAITb Ha canT www.kenwoodworld.com.

® [laM’aTamnTe, O Ha NPUAAA MNOLLUMPIOETHCA MrapaHTIaA, WO BIAMOBIAAE BCIM 3aKOHHUM
MOAOXKEHHAM LLIOAO ICHYIOYOT rapaHTil Ta MpaB croXmBada B Tin KpaiHi, Ae nprAaa bys
npuabaHnm.

® [lpU BUHUKHEHHI HeCNPaBHOCTI B pOo6OTi MpuAaasy Kenwood abo npu BUABAEHHI By Ab-AKNX
AedeKTiB, BYAb AACKa, HAAILLAITE ab0o MPUHECITb NPUA3A B @aBTOPU30BaAHMIN CEPBICHMIN
teHTp KENWOOD. AKTyaAbHI KOHTaKTHI AaHi cepBicHMxX LeHTpiB KENWOOD BUM 3HamaeTe
Ha canTi www.kenwoodworld.com abo Ha canTi AAA BaLLOi KpaiHW.

® CrnpoeKToBaHO Ta po3pobaeHo kKoMmnaHieo Kenwood, O6’eaHaHe KOPOAIBCTBO.
® 3pobaeHo B KuTal.

BAXXAUBA IHOOPMALLIA CTOCOBHO HAAEXXHOIT YTUAI3ALIT MIPOAYKTY 3rIAHO 13
AWUPEKTUBOIO MNMPO YTUAISALIKO EAEKTPUYHOIO TA EAEKTPOHHOIO OBAAAHAHHSA
(WEEE)

[MicAa 3aKiHUEeHHA TePMIiHY eKCMAyaTalil He BUKMAAWTE Lier MPUAA 3 IHLLMMK NMOOYTOBKMM
BIAXOAAMM.

BiaHeciTb MpuAaa AO MiCLEBOIro CreLiaAbHOro aBTOPU30BAHOIO LIEHTPY 36MpPaHHSA BiaX0oAiB abo
AO AUAEPA, AKMM MOXKE HAAQTW Taki MOCAYTI.
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YCyHeHHSs HecnpaBHOCTeM

Mpo6aema

MpuunHa

YCYHeHHS

BiHM4YoK 4y K-Hacaaka
TOPKAKTbCA AHA Yalui
abo He AOCTaloTb

AO IHIFPEAIEHTIB, WO
AEXaTb Ha AHI Yalwi.

IHCTPYMEHT BCTAaHOBAEHWIN
Ha HeMpPaBUAbHIN BUCOTI i
noTpebye peryAroBaHHS.

BiaperyAronTe BUCOTY 3a
AOMOMOror BIAMOBIAHOIO
raMKoBOrO KAKOYa — AMB PO3AIA
«HaAalTyBaHHSA IHCTPYMEHTY».

He BaaeTbCA
BCTAHOBWTW HACaAKY
HU3bKOI LLUBUAKOCTI.

[MNepeBipTe, Y Hacaaka
CYMiCHa 3 BMKOPUCTaAHOO
MOAEAAID MaLLVIHW.
MoTpebye HapisHOI
CUCTEMU 3'€EAHAHHA

(Mopenb KAX)

Hacaaka NoBMHHa MaTy Hapi3HY
cucTeMy KpinAeHHsa KAX , o6 i
MOXHa BYyAO BCTaBUTU B Liew OTBIp.
AKLIO Balla Hacaaka Mae HaAKoBY
CUCTEMY KPINAEHHSA , BaM
3Hap00UTbCA apanTep KATOO2ME,
OO NIAKAKYUTUY 1T A0 HAPI3HOIO
OTBOPY BaLLOI KYXOHHOT MaLUMHN.
AN OTPUMaHHS AOAGTKOBOI
IHopPMaLil BIABIAGVTE
www.kenwoodworld.com/twist.

KyxOHHa MallrHa
3YMUHAETBCS MiA Yac
poboTu. Ancnaen
MOKa3ye NOBIAOMAEHHSA
npo NOMUAKY E27.

3axucT Bip
rnepeBaHTaXkeHHa abo
rneperpiBy akTMBOBAHO.
3aBaHTaykKeHHs BuLLe
AOMYCTUMOT HOPMMU.

BUMKHITL Ta nepesipTe

HasABHICTb 3aBaHTakeHHA abo
rnepeBaHTaXkeHHA.

AKLWO MalMHa He NpauroBaTuMe,
BUAAAITb AESKI 3 IHTPEAIEHTIB,
OO 3HU3UTY HaBaHTaXKEeHHS |
nepesanycTiTb.

Ko NPobAEMY He BAAAOCH
BUPILLUTK, BIAKAIOUITE MalUMHY

Bip Mepexki Ta 3adexkanTe 45
XBUAMH. BCTaBTe BUAKY Y PO3ETKY i
BBIMKHITb MPUAaA LLe pas.

AKLWO MalwnHa He
nepes3anyCcKaeTbCa MICAS OnMcaHol
BULLE MPOLIEAYPW, 3BEPHITLCSA AO
CEPBICHOT CAYXKOU AAS OTPVMaHHA
MOAAABLLMX peKOMeHAALIN.

Ha ekpaHi
BipODparkaeTbcs
BYKBEHHO-LMDPOBUM
KOA MOMUAKM,
BiAMIHHUW Bip E: 27.

Monaaa Npautoe
HernpaBUABHO.

BUMKHITb MpuAaa, nodekamte 30
CEKYHA, @ TOAI 3HOBY YBIMKHITb.
AKLo NpobAeMa He 3HMKaE,
3BEPHITbCH AOC aBTOPW30OBAHOIO
cepBicHOro LUeHTpy Kenwood.
AKTYaAbHY AOAATKOBY iHDOPMALLiItO
LLIOAO HaMBAMMKUYOro CepPBICHOIO
LeHTpy Kenwood Service

Centre MO>kHa 3HaWTW Ha cawnTi
www.kenwoodworld.com abo Ha
cawvTi, Mpr3Ha4YeHOMY AAS BaLLOT
KpaiHu.
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Mpo6aema

MpuunHa

YCYHeHHSs

Mo NAaBAEHHI Ta
3MillYyBaHHI LLIOKOAQAY
poboTa ABUMYyHa
YCKAQAHEHA.
LLIMaTOUKM LLIOKOAQAY
noTPaNMUAK y

MNPOCTIP MiXK KPaEM
NOAPIOHIOBAABHOMO
MexaHi3My i BOKOBOO
YacTUHOK Yallli.

LLIMaToOuKM LWOKOAaAY
3aHaATO BEAMKOroO
pPO3Mipy abo IXHA KIAbKICTb
3aBeAMKa.

BricoTa noapibHIOBaABHOIO
MexaHi3My He
BiaperyAboBaHa

HaAEXKHUM YMHOM.

[NepekoHamTech, WO LMaTO4YKM
LLIOKOA3AY OAHAKOBOIO PO3MIpY

(2 cM X 2 cM), @ iXHSA KIABKICTb He
nepesuLlye 300 r.

BiaperyatonTe BUCOTY
NOAPIOHIOBAABHOIO MeXaHi3My, AUB.
pPO3AIA «HanalwTyBaHHS MPUCTROO.

He BaaeTbcA
BippEeryAtoBaTU piBeHb
HarpiBaHHSA, WBUAKICTb
Ta yac.

AKLo BrnbpaHa dyHKLISA He
HaAallTOBaHa BNPOAOBXK
10 cekyHA, BOHa byae
ASaKTMBOBaHa.

CTaHAQPTHUI PEXXUM PODBOTU.
HaTUCHITb Ha NaHeAb GYHKLIN Ha
CEHCOPHOMY eKpaHi i BiaperyatonTte
HaAalUTyBaHHA 3@ AOMNOMOroto
AMCKa PEeryAoBaHHS.

Ha npwvaaa He
MOAAETLCA YKNBAEHHS,/
eKpaH He CBITUTbCS.

Mpuaaa He NIAKAKYEH UM
AO Mepexxi.

MepemuKkay yBIMK./BUMK.
He npautoe.

Mpounaaa NepenLoB y
PEXKVIM OYiKYBaHHS.

[epeBipTe, Y YBIMKHEHUM MPUAQA.

[NepeBeAiTb NepeMmKay YBIMK./BUMK.
B MOAOXEHHS YBIMK.

TOPKHITLCA ekpaHy abo MOBEPHITb
LIKAAY peryaaTopa.

[MoncTpin He Npautoe.

LLIkana peryaatopa He
HaTVCKAETbCA.

HaTUCHITb peryAaTop WBUAKOCTI
AAS 3AMYCKY.

Tanmep Ha ekpaHi
He BUKOPUCTOBYE
3BOPOTHIN BIAAIK.

Ha eTani HarpiBaHHA
nonepeaHbo
BCTAaHOBAEHOIO
AArOPUTMY TamMep

He byae 3AIMCHIOBATU
3BOPOTHUM BIAAIK, MOKM
He Byae AOCAMHYTO
MPaBWAbBHOI TeMnepaTypu
abo AO 3aBepuIeHHSs
5-XBUAMHHOIO iHTEPBAaAY.

PoboTa vy 3BUYaHOMY pPexkuMi.

Pi3ki pyxu abo
KOAMBAHHSA Mia Yac

HepiBHOMIipHE
HaBaHTa>KeHHA B Yalli

3MEeHLWITb KiAbKICTb abo po3MilanTe
IHFPEeAIEHTV B Yalli i mepe3anycTiTh

eKcnAyaTauii. BUKAMKAE HAAMIPHY MPUAQA.
BibpaLlito.
MNepeBuLLEHO AVB. BIAMOBIAHY Mporpamy i
MaKCHMaAbHY MOTY>KHICTb. | PEeKOMEHAOBaHY LUBUAKICTb LLIOAO
3acTOCOBaAHO HEBIPHUMN MPaBUAbBHOIMO IHCTRYMEHTY i
iHCTPYMeHT abo BMKOPUCTOBYBAHOI LLUBUAKOCTI.
LLIBUAKICTb.

Ha ekpaHi LLIkana oBbHyAeHa. HopmaabHa poboTa.

BiAODPAXKaeTbCA «- -».
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Mpo6aema

MpuunHa

YCYHeHHs

Ha ekpaHi ancnaes
BiAODpPAaXKaeTbCA MiHYC
YUTAHHSA.

Ha ekpaHi He BUCTaBAEHO
HYAb, Yalla MoPOXHSA abo He
BCTAHOBAEHA. IHFpeAieHTH
abo npeAMeTU MPUTUCHYTI AO
npPUAaAY abo 3HAXOAATLCSA MiA
HM.

MpUAaa MPUTUCKAETLCA AO
CTiHW.

BucTaBTe Ha ekpaHi HyAb,
abo MOKAAAITb BpaKkyoyi
iHrPeAieHTH, abo BCTAHOBITb
yally uie pas.
[NepekoHanTecCh, WO
IHFPeAIEHTU abo NpeaMeTn He
MPUTUCHYTI A0 MPUA3AY b0
nia HAM,

[NepekoHawTecs, WO € MicLie
Mi>K MPUASAOM | ByAb-AKNMUN
CTiHKaMW.

OBHYAITb eKpaH A0 TOro,

AK 3BayKyBaTW HACTYMHI
iHrpeAieHTW.

Ha ekpaHi He
BiAOOpaXkatoTbCs
HeBeAUKI KIAbKOCTI.

3BaykeHa KiAbKICTb 3aHAATO
MaAa.

BrkopucToBynTe Mipu, PiBHI
YanHin abo CTOAOBIN AOXKLI,
AAS AY>KE MaAUX KIABKOCTEWN.

Bara 3MiHMAaca Ha
AVICIIAET.

Mpuaaa NepemicTmBca nia Yac
poboTw.

BepxHs YacTuHa NiAiMMaETbcA
abo OnyCcKaeTbCA Nia Yac
poboTw.

3aBXXAWM KAQAITb MPUAAA Ha
CYyXY PIBHY CTiVKYy NMOBEPXHIO
AO 3BayKyBaHHS.
MNepeBipTe, WO KabeAb
YKUBAEHHS He HaTArHyTUM.
He cyHbTe npuAaa i He
TOopKamTecsa Yalli nia Yac
3BaYKyBaHHSA.

OBHYAITb AMCNIAEK Nepea
3BaXKyBaHHAM HaCTYMHMX
IHFPeAIEHTIB.

He BAaETbCA LLIBUAKO
nepeKAYNTICSA

MiXK METPUUYHUMY

Ta iIMNEePCbKUMK
OAVHVLIAMU BUMIPY.

[MPUCTPIN NepeHacTPOETLCSA
Ha BiAODparkeHHsA paHille
BUOPAHKX OAVHULIb
BUMIpIOBaHHS.

3ayekamTe 5 cekyHA i
NOBTOPITb CMPOBY.

D WBumakum
OAMHAPHUM CUTHAA.

2) LLBMAKWIN MOABIMHAMN
CUTMHAaA.

3) MOTPINMHUIM CUMHAA.

1) HaTuckaHHSa Ha WKaAy

2)

3)

peryAaTopa, Wwob 3anycTmTm
abo 3yMUHUTY MPUCTPIN,
abo roAoBKa NiaHATa Mia Yac
poboTr

MPUCTPIN Yy peXXMUMI

OUiKyBaHHS: MPUCTPIN

BUAAE LUBUAKNIM MOABIVHNM

curHaa 3a 10 XBUAKH i 5

XBUAUH AO 3aKIHUYEHHSA LIMKAY

HarpiBaHHS.

[Mo3Hauae Take:

- 3aBEPLUEHHSA 3aAaHOT
nporpamu,

- 3aBEPLUEHHSA PYYHOT
poboTu,

- 3aBEPLUEHHS LUMKAY
HarpiBaHHA,

- nepeA No4YaTKoM
nepeMillyBaHHS.

HopmanabHa poboTa

HopmanabHa poboTa

HopmanabHa poboTa
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